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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика
Ананьев, Р. Всегда на шаг впереди / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 4. – Рассмотрена деятельность РУП «Главный расчетный информационный центр» Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Vsegda_na_shag.pdf].
Ананьев, Р. Дорогами Победы / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 50. – С. 1. – О реализации проекта Белорусской и Российских железных дорог «Поезд Победы» на территории Республики Беларусь. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Dorogami_Pobedy.pdf].

Ананьев, Р. Работать единой командой / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 51. – С. 3. – Подведены итоги работы железнодорожной отрасли Республики Беларусь в июне и за шесть месяцев 2021 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Rabotat_edonoi.pdf].

Бакач, А. Вуліца Першукевіча / А. Бакач // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 10. – Освещена биография почетного железнодорожника Ивана Петровича Першукевича, удостоенного звания «Герой Социалистического труда». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Vulica.pdf].

Булгаков, С. В. Геотехнический мониторинг транспорта / С. В. Булгаков // Наука и технологии железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 42-49. – Исследован геотехнический мониторинг железной дороги. Введено новое понятие геотехнической системы. Описана модель геотехнического мониторинга, рассмотрены основные направления его реализации. Изучен космический геотехнический мониторинг. Показано, что технологической основой геотехнического мониторинга является геоинформационный мониторинг и геоинформационное моделирование. Отмечено значение геоданных в геотехническом мониторинге. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Geotehnicheskiy.pdf].
Ефимова, Е. Н. Экономические оценки изменения эксплуатационной работы железнодорожного транспорта в современных условиях / Е. Н. Ефимова, М. В. Морозова, А. И. Шайхаев // Экономика железных дорог. – 2021. – № 6. – С. 26-33. – Обоснована необходимость пересмотра существующих методических подходов к формированию экономических оценок изменения эксплуатационных показателей работы железнодорожного транспорта, используемых для решения внутрикорпоративных экономических задач. Особое внимание уделено развитию методологии расчета расходных ставок для решения экономических задач железнодорожного транспорта по перевозочным видам деятельности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Ekonomicheskie_otsenki.pdf].

Зенкина, М. П. Роль железнодорожного транспорта в устойчивом развитии европейских стран / М. П. Зенкина // Экономика железных дорог. – 2021. – № 6. – С. 54-67. – Проведен комплексный анализ опыта Европейского Союза в области реализации мер по «возрождению» железных дорог как одного из самых экологичных видов транспорта. Планы ЕС по развитию железнодорожной отрасли и переключению значительной доли грузовых автомобильных перевозок на железнодорожный транспорт являются масштабными. Одновременно с этим нынешнее состояние развития железнодорожного сектора Европы не позволяет достичь поставленных целей. Так, исследование выявляет ряд ограничительных факторов, например, таких как недостаточная степень автоматизации и цифровизации железнодорожного сектора, а также отсутствие гармонизации национальных систем управления, в частности, ERTMS и др. Кроме того, опыт ЕС демонстрирует, что переключение перевозок на железные дороги требует не только непосредственной модернизации железнодорожной инфраструктуры, но и комплексного пересмотра механизмов ценообразования, налогообложения и субсидирования различных видов транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Rol_%20jeleznodorojnogo.pdf].

Коктыш, С. Года бегут, меняя даты... / С. Коктыш // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 2. – Освещена история создания и развития газеты «Железнодорожник Белоруссии». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Goda_begut.pdf].

Легчеков, Л. «Эра Юшкевича» / Л. Легчеков // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 10. – Представлены воспоминания о Евгении Павловиче Юшкевиче, возглавлявшем Белорусскую железную дорогу в 1969–1980 гг. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Era_Yushkevicha.pdf].

Мачерет, Д. А. Экономическая устойчивость железнодорожного транспорта в условиях внешних вызовов / Д. А. Мачерет, Н. А. Валеев // Экономика железных дорог. – 2021. – № 6. – С. 13-25. – Рассмотрено обеспечение экономической устойчивости железнодорожной отрасли в условиях влияния негативных внешних вызовов. Определены критерии экономической устойчивости для таких условий. Исследовано влияние пандемии коронавируса, в качестве внешнего шока, на объемные и финансово-экономические показатели ОАО «РЖД». Выявлено, что изменение показателей деятельности ОАО «РЖД» в условиях пандемии соответствует сформулированным критериям экономической устойчивости. Сделан вывод о том, что железнодорожный транспорт в целом и ОАО «РЖД» как системообразующая компания железнодорожной отрасли обладают необходимой экономической устойчивостью, что важно в условиях глобальной экономической турбулентности и неопределенности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Ekonomicheskaya_ustoychivost.pdf].

Мелехова, А. В пяти шагах от века / А. Мелехова // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 52. – С. 7. – Отражена биография ветерана Великой Отечественной войны Антона Иосифовича Петлицкого, посвятившего почти сорок лет работе на станции Барановичи-Центральные Барановичского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/v_pyati.pdf].

Миндалева, И. Во всем дойти до самой сути / И. Миндалева // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 12. – Представлена информация о жизни и работе старшего дорожного ревизора по безопасности движения поездов пассажирской службы Дмитрия Жукрова, труд которого был отмечен престижной премией им. машиниста В. А. Яцкевича. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Vo_vsem_doiti.pdf].
Мунько, В. В Государственную Думу внесены поправки в Федеральный закон «О транспортной безопасности» в части замены аттестации инструктажем / В. Мунько // Мир безопасности. – 2021. – № 6. – С. 41-44. – Рассмотрен внесенный в Государственную Думу Российской Федерации законопроект, предусматривающий проведение инструктажа и проверки знаний в области обеспечения транспортной безопасности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/V_gosudarstvennuiu.pdf].

«Поезд Победы» / Ю. Старовойтова [и др.] // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 50. – С. 4-5. – О реализации историко-просветительского проекта Белорусской железной дороги и Российских железных дорог «Поезд Победы» в Орше, Витебске, Гродно, Брест, Гомеле, Могилеве. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Poezd_Pobedy.pdf].
Порядок организации проведения технической учебы в вагонном хозяйстве Белорусской железной дороги. СТП БЧ 18.227-2021. – Утв. и введ. в действие приказом от 26.07.2021 № 667НЗ; взамен СТП БЧ 18.227-2012; дата введ. 2021-08-02. – Минск: Белорусская железная дорога, 2021. – 16 с. – Настоящий стандарт устанавливает порядок организации проведения технической учебы в вагонном хозяйстве Белорусской железной дороги. Устанавливает требования к организации системы технической учебы на основе методов, средств и форм, позволяющих повысить эффективность при подготовке и проведении технической учебы.

Приказом Начальника Белорусской железной дороги ... // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 50. – С. 2. – Заглавие сформулировано на основе анализа документа. – Приведены краткие биографические сведения о Капелько Виталии Ивановиче, назначенном начальником службы внешних связей Управления Белорусской железной дороги с 6 июля 2021 года [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Prikazom.pdf].

Приказом Начальника Белорусской железной дороги ... // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 52. – С. 2. – Приведены краткие биографические сведения о Панюшенко Виталии Николаевиче, назначенном приказом Начальника Белорусской железной дороги начальником службы перевозок Управления Белорусской железной дороги. – Заглавие сформулировано на основе анализа документа. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Pricazom.pdf].

Приспособление для поднятия чугунных задвижек больших размеров из водопроводных и канализационных колодцев / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 3 с. – 4746(ДТВ-72)-38082р9. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4746_DTB_72_38082p9.pdf].

Проследят // Транспорт & Транзит. – 2021. – № 2. – С. 33-35. – Представлены разъяснения по наиболее часто задаваемым вопросам, касающимся вступившего в силу 1 июля 2021 года указа о прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию Евразийского экономического союза из третьих стран. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Prosledyat.pdf].

Ракитина, А. С. Представительские расходы: оформление, бухгалтерский и налоговый учет [Электронный ресурс] / А. С. Ракитина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 231 Кб). – Минск: Регистр, 2019. – 56 с. – (Подписная серия «Современному бухгалтеру»). – В книге подробно изложено нормативное правовое регулирование, структура затрат и отражение в первичных учетных документах, бухгалтерский и налоговый учет, а также документальное оформление обоснования произведенных представительских расходов. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Rakitina_Predstavitelskie.pdf].

Рига – гавань цифровая // Транспорт & Транзит. – 2021. – № 2. – С. 38-39. – О реализуемом в Рижском свободном порту пилотном проекте по переводу документооборота в цифровой формат. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Riga.pdf].
Сергеева, Л. Новации, достойные оваций / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 52. – С. 1, 3. – Рассмотрено предложенное инженером-технологом локомотивного депо Гомель В. Подколзиным приспособление для проверки исполнительного устройства электронного регулятора ЭРЧМ30Т, применение которого будет способствовать повышению качества технического обслуживания и ремонта тепловозов 2ТЭ10УК и ЧМЭ3. Представлен обзор проектов, ставших призерами дорожного конкурса молодежных инициатив. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Novacii.pdf].

Система формирования результатов СДО с привязкой к руководителю колонны / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 4 с. – 4753(Т-79)-38368р6. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4753_T_79_38368p6.pdf].

Старовойтова, Ю. «Изумрудное» счастье / Ю. Старовойтова // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 51. – С. 6. – О представителях трудовой железнодорожной династии Паршиковых. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Izumrudnoe.pdf].

Страцкевич, Л. Н. Больничный: новый порядок выдачи и оформления [Электронный ресурс] / Л. Н. Страцкевич. – Электрон. текст. данные (1 файл: 281 Кб). – Минск: Регистр, 2019. – 72 с. – (Подписная серия «Современному бухгалтеру»). – Основное назначение данного издания – помочь правильно применять новый установленный порядок выдачи и оформления листков нетрудоспособности, а также разобраться в том, как следует оформлять старые бланки по изменившимся правилам в образовавшийся переходный период. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Stratskevich_Bolnichyy.pdf].

Тетерин, М. Жизнь под прицелом орудий / М. Тетерин // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 5. – Отражены воспоминания Ипполита Федоровича Бартошкина, трудящегося в 1943-1944 гг. на станциях Кричев, Могилев и Осиповичи Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Jizn_pod_pricelom.pdf].

У истоков ЭВМ // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 4. – Представлены краткие сведения о первых ЭВМ «Минск-22» и «Минск-32», поступивших на Белорусскую железную дорогу в 1969 г. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/U_istokov.pdf].

У победы – женское лицо // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 1. – Приведены сведения о фронтовом прошлом ветерана Великой Отечественной войны Валентины Петровны Барановой, ставшей десятитысячным посетителем экспозиции «Поезд Победы». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/U_pobedy.pdf].

Установлены требования к подготовке и переподготовке работников, занятых перевозкой опасных грузов // Промышленная безопасность и охрана труда. Практикум. – 2021. – № 8. – С. 69-72. – Представлено Постановление Министерства по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь от 17 мая 2021 г. № 37 «О подготовке и переподготовке работников, занятых перевозкой опасных грузов», которым утверждена Инструкция о порядке подготовки и переподготовки работников субъектов перевозки опасных грузов, занятых перевозкой опасных грузов, определяющая требования к обучающим организациям, реализующим программы подготовки и переподготовки работников субъектов перевозки, а также к проведению теоретических и практических занятий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Ustanovleny.pdf].

Устройство для очистки приемной камеры КНС / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 8 с. – 4749(ДТВ-75)-38257р9. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4749_DTB_75_38257p9.pdf].

Устройство для удаления ила / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 4 с. – 4748(ДТВ-74)-38258р9. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4748_DTB_74_38258p9.pdf].

Федоренко, Ю. Перспективы – хорошие / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 51. – С. 3. – О работе станции Парохонск Брестского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Perspektivy_horoshie.pdf].

Федоренко, Ю. С изданием – более полувека / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 6. – Приведена информация о трех поколениях династии железнодорожников Грабовских – Якимук – Доцник. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/S_izdaniem.pdf].

Федоренко, Ю. Спешит на помощь... поезд / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 53. – С. 3. – О работе коллектива восстановительного поезда Орша Минского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Speshit.pdf].

Федорович, В. О. Финансово-экономические показатели инновационного потенциала транспортной корпорации / В. О. Федорович, Т. А. Лунина, Т. В. Федорович // Экономика железных дорог. – 2021. – № 6. – С. 34-53. – Рассмотрена роль современных аналитических систем в оценке инновационного потенциала транспортных корпораций. Выполнен ретроспективный анализ отечественных и зарубежных исследований, связанных с различными методическими подходами к оценке инновационного потенциала корпораций, его анализу и прогнозированию. Предложен авторский подход для анализа и прогнозной оценки инновационного развития ремонтных транспортных корпораций. Разработан методологический подход к количественной детализации объемных и качественных показателей и аналитический инструментарий пошагового решения поставленных задач. Выделены и обобщены группы доминирующих факторов, описаны сценарные варианты использования различных инструментальных методов, на основе которых построены имитационные экономико-математические информационные модели для анализа и оценки финансово-экономической составляющей инновационного потенциала транспортной корпорации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Finansovo-ekonomicheskie.pdf].

Холодилов, О. В. Дефектоскопия подвижного состава железнодорожного транспорта: учеб. пособие / О. В. Холодилов. – Гомель: БелГУТ, 2020. – 327 с. – Изложены физические основы методов неразрушающего контроля и оценки технического состояния деталей подвижного состава, применяемых на железнодорожном транспорте. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Xolodilov_Defektockopiia.pdf].
Шатило, С. Н. Пожарная безопасность на железнодорожном транспорте: учеб. пособие / С. Н. Шатило, С. В. Дорошко, В. В. Карпенко. – Гомель: БелГУТ, 2020. – 335 с. – Рассмотрены теоретические основы пожарной безопасности, характеристики и основные показатели взрывопожароопасности горючих веществ, материалов и горючей среды, классификация объектов по взрывопожарной и пожарной опасности. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Shatilo_Pozharnaya_bezopacnoct.pdf].

Экскурс в историю // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 4. – В хронологическом порядке приведены сведения о развитии и внедрении новых технологий на Белорусской железной дороге на базе Главного вычислительного центра с 1971 года по настоящее время. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Ekskurs.pdf].

Якушева, А. Магистрали выручают контейнеры / А. Якушева // Гудок-1520. – 2021. – № 1-2. – С. 10-11. – Отражены вопросы, рассмотренные на 73-м заседании Совета по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества. Показано влияние пандемии коронавирусной инфекции на работу железнодорожных администраций, участвующих в работе Совета. Представлена информация о проекте Концепции стратегического развития железнодорожного транспорта на пространстве 1520 до 2030 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Magistrali.docx].

Охрана труда
Анализ направлений развития системы управления охраной труда на транспорте / О. С. Локтева [и др.] // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – C. 68-72. – Представлен анализ основных перспективных направлений развития системы управления охраной труда на железнодорожном транспорте с учетом внедрения концепции нулевого травматизма. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Analiz_napravleniy.pdf].

Ананин, К. А. Влияние электромагнитного излучения на состояние здоровья машинистов / К. А. Ананин, Н. А. Ефимов, С. А. Куманева // Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта. – 2019. – Ч. 1. – С. 20-26. – Изучено влияние электромагнитного излучения на состояние здоровья машинистов. Рассмотрены меры, направленные на защиту работников локомотивных бригад от неблагоприятного воздействия электромагнитных полей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vliyanie_elektromagnitnogo.pdf].

Кузнецов, К. Б. Координатная система контроля и оповещения об опасных электрических потенциалах при эксплуатации и технологии ремонта устройств электроснабжения ОАО «РЖД» / К. Б. Кузнецов, А. А. Пазуха // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 37-47. – Рассмотрено состояние производственного травматизма при эксплуатации и технологии ремонта устройств электроснабжения в энергетическом комплексе ОАО «РЖД», которое подтверждает актуальность развития и внедрения способов и технических средств защиты электротехнического персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» от электрического травмирования. Проведен анализ существующих способов технического обслуживания, эксплуатации и технологии ремонта контактной сети. Предложено инновационное решение в области обеспечения электробезопасности персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» за счет создания единого высокоточного координатного пространства устройств электроснабжения, реализуемого на основе механизмов использования глобальных навигационных спутниковых систем ГЛОНАСС/GPS. На основе моделирования опасных ситуаций поражения электрическим током электротехнического персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» при обслуживании и ремонте устройств контактной сети по всем категориям работ обоснована эффективность внедрения базы пространственных данных в виде цифровой модели устройств контактной сети. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Koordinatnaya_sistema.pdf].

Метод оценки профессиональных рисков в структурных подразделениях железнодорожного транспорта / В. А. Аксенов [и др.] // Техносферная безопасность, надежность, качество, энерго - и ресурсосбережение: материалы 21-й Междунар. науч.-практ. конф. – Ростов-на-Дону, 2019. – С. 88-94. – Представлен метод оценки рисков производственного травматизма работников на основе анализа показателей, по которым оценивается эффективность системы управления охраной труда на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Metod_otsenki.pdf].

Организация безопасной работы на высоте на объектах промышленности и энергетики. Коллективные и индивидуальные средства защиты // Главный энергетик. – 2021.– № 6. – С. 41-52. – Отражены организационные и технико-технологические мероприятия, а также системы, обеспечивающие безопасность выполнения работ на высоте. Рассмотрены коллективные и индивидуальные средства защиты. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Organizaciya_bezopasnoi.pdf].

Оценка зависимости рисков и уровня травматизма от периодичности контроля состояния железнодорожного пути / В. П. Сычев [и др.] // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – С. 88-93. – Проанализированы нормативные документы ОАО «РЖД» на предмет влияния периодичности контроля железнодорожного пути на оценку рисков и уровень травматизма. Предложено уменьшить периодичность проверок за счет прогнозирования развития неисправностей рельсовой колеи; применения современных методов оценивания процессов, происходящих при взаимодействии колесо-рельс. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Otsenka_zavisimosti.pdf].

Самойлов, В. В. Пути улучшения условий труда работников, связанных с перевозкой сыпучих грузов / В. В. Самойлов, О. С. Сачкова, В. И. Апатцев // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – C. 68-72. – Рассмотрены условия труда работников, задействованных при работах с сыпучими грузами и предложены пути улучшений условий труда. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Puti_uluchsheniya.pdf].

Безопасность движения поездов
Миндалева, И. Во всем дойти до самой сути / И. Миндалева // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 12. – Представлена информация о жизни и работе старшего дорожного ревизора по безопасности движения поездов пассажирской службы Дмитрия Жукрова, труд которого был отмечен престижной премией им. машиниста В. А. Яцкевича. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Vo_vsem_doiti.pdf].
Информационные технологии. АСУ на железнодорожном транспорте
Ананьев, Р. Всегда на шаг впереди / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 4. – Рассмотрена деятельность РУП «Главный расчетный информационный центр» Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Vsegda_na_shag.pdf].
Волков, С. Поезда по статусу / С. Волков // Гудок-1520. – 2021. – № 13. – С. 9. – Рассмотрено мобильное приложение Ashyq, внедряемое на АО НК «Казакстан темiр жолы» в целях соблюдения противоэпидемиологических правил. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Poezda_po_statusu.pdf].

Журавлев, И. А. Применение интеллектуальной системы поддержки принятия решений в организации договорной и претензионной работы компании / И. А. Журавлев, Е. А. Журавлева // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – С. 57-62. – Предложен подход к разработке системы поддержки принятия решений (СППР) договорной и претензионной работы предприятия. Представлены структура и схема СППР договорной и претензионной работы предприятия. При построении схемы СППР обоснована необходимость в реализации метода интеллектуального анализа данных. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Primenenie_intellektualnoy.pdf].

Крюков, А. В. Комплексное использование технологий Smart Grid в тяговых сетях железных дорог / А. В. Крюков, А. В. Черепанов, И. А. Любченко // Вестник Иркутского государственного технического университета. – 2020. – Т. 24. – № 5(154). – С. 1041-1052. – Разработана методика моделирования систем электроснабжения железных дорог, оснащенных комплексом устройств, реализованных с использованием технологий интеллектуальных сетей (Smart Grid). Расчетная модель реализована для системы электроснабжения двухпутного участка с пятью тяговыми подстанциями. Полученные результаты показали, что надежное и качественное электроснабжение тяги поездов и нетяговых потребителей может быть реализовано на основе комплексного использования активных элементов Smart Grid, таких как преобразователь числа фаз, активный кондиционер гармоник, управляемый источник реактивной мощности и установка распределенной генерации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Kompleksnoe_ispolzovanie.pdf].

Кузнецов, К. Б. Координатная система контроля и оповещения об опасных электрических потенциалах при эксплуатации и технологии ремонта устройств электроснабжения ОАО «РЖД» / К. Б. Кузнецов, А. А. Пазуха // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 37-47. – Рассмотрено состояние производственного травматизма при эксплуатации и технологии ремонта устройств электроснабжения в энергетическом комплексе ОАО «РЖД», которое подтверждает актуальность развития и внедрения способов и технических средств защиты электротехнического персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» от электрического травмирования. Проведен анализ существующих способов технического обслуживания, эксплуатации и технологии ремонта контактной сети. Предложено инновационное решение в области обеспечения электробезопасности персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» за счет создания единого высокоточного координатного пространства устройств электроснабжения, реализуемого на основе механизмов использования глобальных навигационных спутниковых систем ГЛОНАСС/GPS. На основе моделирования опасных ситуаций поражения электрическим током электротехнического персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» при обслуживании и ремонте устройств контактной сети по всем категориям работ обоснована эффективность внедрения базы пространственных данных в виде цифровой модели устройств контактной сети. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Koordinatnaya_sistema.pdf].

Озеров, А. В. График движения поездов в составе адаптивной системы управления будущего / А. В. Озеров, М. Г. Лысиков, А. М. Ольшанский // Наука и технологии железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 50-64. – В статье описаны некоторые результаты исследования, проведенного в 2020 году силами специалистов АО «НИИАС» по заказу Международного союза железных дорог в рамках проекта «Big Data based Timetable Management (BDTM)» («Управление графиком движения поездов на основе методов Big Data»). Впервые в литературе введено понятие «жизненный цикл ГДП», описаны и классифицированы факторы ГДП, проведен анализ практики работы с ГДП, сделан обзор наиболее распространенных методов работы с Big Data и сформирована предварительная информационная модель ГДП (на основе Mind Map), составленная с точки зрения перехода к гибкому формированию исходной информации. Предложены некоторые методы и примеры написания конкретных функций, позволяющих рассчитать в дальнейшем актуальные значения параметров ГДП. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Grafik_dvijeniya.pdf].

Охотников, А. Л. Алгоритм выбора оборудования для систем технического зрения на железнодорожном транспорте / А. Л. Охотников // Наука и технологии железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 65-74. – Рассмотрен алгоритм для выбора оборудования, применяемого в системах технического зрения (CТЗ) на железнодорожном транспорте для различных видов тягового подвижного состава (ТПС). Анализ альтернативных решений предлагается проводить из таких датчиков как видеокамеры, лидары, тепловизоры. Определены основные параметры датчиков, по которым осуществляется выбор наилучшего решения с учетом целей и задач каждого типа ТПС. Приведены основные выводы работы алгоритма с расчетом экономической выгоды при решении задач выбора и проведения испытаний СТЗ локомотива (электропоезда). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Algoritm_vybora.pdf].

Проследят // Транспорт & Транзит. – 2021. – № 2. – С. 33-35. – Представлены разъяснения по наиболее часто задаваемым вопросам, касающимся вступившего в силу 1 июля 2021 года указа о прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию Евразийского экономического союза из третьих стран. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Prosledyat.pdf].

Рига – гавань цифровая // Транспорт & Транзит. – 2021. – № 2. – С. 38-39. – О реализуемом в Рижском свободном порту пилотном проекте по переводу документооборота в цифровой формат. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Riga.pdf].

Система формирования результатов СДО с привязкой к руководителю колонны / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 4 с. – 4753(Т-79)-38368р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4753_T_79_38368p6.pdf].
У истоков ЭВМ // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 4. – Представлены краткие сведения о первых ЭВМ «Минск-22» и «Минск-32», поступивших на Белорусскую железную дорогу в 1969 г. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/U_istokov.pdf].

Экскурс в историю // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 4. – В хронологическом порядке приведены сведения о развитии и внедрении новых технологий на Белорусской железной дороге на базе Главного вычислительного центра с 1971 года по настоящее время. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Ekskurs.pdf].
Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы
Бауэр, А. В. Перспективы развития сервисного обслуживания пассажиров в пассажирском комплексе железнодорожного транспорта / А. В. Бауэр // Автомобилестроение: проектирование, конструирование, расчет и технологии ремонта и производства: материалы IV Всероссийской науч.-практ. конф. – Ижевск, 2020. – С. 23-25. – Показан общий спектр сервисных услуг, предоставляемых пассажиру в пассажирском комплексе железнодорожного транспорта. Рассмотрены перспективные направления в сфере развития пассажирских железнодорожных комплексов. В качестве перспективных путей привлечения пассажиров к пользованию услугами железнодорожного транспорта названо дальнейшее повышение уровня информатизации вокзальных комплексов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Perspektivy_1.pdf].

Берлин, Н. П. Комплексная механизация и автоматизация погрузочно-разгрузочных работ: учеб. пособие: в 2 ч. / Н. П. Берлин, Е. В. Настаченко. – Гомель: БелГУТ, 2020. – Ч. 1. – 236 с. – Представлены классификация и принципиальные схемы, дано описание работы, указаны область применения, достоинства и недостатки и приведены формулы расчета производительности погрузочно-разгрузочных, транспортирующих и вспомогательных машин и устройств, используемых в речном транспорте. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Berlin_Kompleksnaya_1.pdf].
Берлин, Н. П. Комплексная механизация и автоматизация погрузочно-разгрузочных работ: учеб. пособие: в 2 ч. / Н. П. Берлин, Е. В. Настаченко. – Гомель: БелГУТ, 2021. – Ч. 2. – 223 с. – Приведены методики расчета параметров складов и числа погрузочно-разгрузочных машин, даны рекомендации по разработке схем механизированной перегрузки различных грузов в портах и их экономической оценки. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Berlin_Komplekcnaya_2.pdf].
Доступ на вокзалы в эпоху COVID19: шлюзы входа и потребительская ценность / Р. Р. Сидорчук [и др.] // Фундаментальные и прикладные научные исследования: актуальные вопросы, достижения и инновации: сб. ст. XXXVIII Междунар. науч.-практ. конф. – Пенза, 2020. – С. 74-77. – Проанализированы возможные модели организации потоков пассажиров с учетом их запроса на безопасность при нахождении на железнодорожных вокзалах, с использованием дезинфекционных шлюзов (на примере вокзалов города Москвы). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Dostup.pdf].
Козловская, Е. Добро пожаловать в Беларусь! / Е. Козловская, О. Невмержицкая, Е. Мисник // Рэспубліка. – 2021. – № 123. – С. 8-9. – Отражена работа станции Беларусь Минского отделения Белорусской железной дороги, находящейся в г. Заславль. Приведены краткие исторические сведения о станции. Представлена информация о гостинице «Беларусь» и кинотеатре «Беларусь». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Dobro_pojalovat.pdf].
Федоренко, Ю. Любые задачи – с самоотдачей / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 53. – С. 4. – Отражена деятельность станции Пинск Брестского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Lubye_zadachi.pdf].

Шинкевич, В. Любовь и призвание, семья и работа / В. Шинкевич // Транспортная безопасность. – 2021. – № 26. – С. 10. – Приведены сведения о работе товарного кассира Линейного центра транспортного обслуживания станции Калинковичи Гомельского отделения Белорусской железной дороги Ольги Хмелевой и заместителя начальника ЛЦТО Ирины Грищенко, награжденной нагрудными знаками «За добрасумленную працу на Беларускай чыгунцы» III степени и «Выдатнік Беларускай чыгункі». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/lubov_i_priznanie.pdf].
Эксплуатационная работа. Организация движения поездов
Бушуев, С. В. Повышение пропускной способности участка железной дороги с применением технологии виртуальной сцепки / С. В. Бушуев, К. В. Гундырев, Н. С. Голочалов // Автоматика на транспорте. – 2021. – № 1. – С. 7-20. – Рассмотрены возможные варианты решения задачи повышения пропускной способности участка железной дороги путем совершенствования систем интервального регулирования, перечислены их основные виды. Изучена технология ведения соединенного поезда, указаны преимущества и недостатки данной технологии. Подробно рассмотрена технология движения в виртуальной сцепке. Выполнено сравнение возможных способов организации виртуальной сцепки: с применением радиоблок-центров, а также с использованием «виртуальной сцепки». Обращено внимание на технические (отсутствие контрольного режима, необходимость оснащения сети железных дорог радиосвязью) и технологические проблемы, возникающие при реализации данной технологии (сложность обработки возросшего числа прибывающих на станцию поездов). Предложена схема эффективного применения технологии виртуальной сцепки для решения задачи повышения пропускной способности участков железных дорог. В схеме выделены три пути снятия ограничений: совершенствование технических средств на станции, которые позволят ускорить процесс обработки прибывающих поездов; улучшение инфраструктуры и изменение технологии организации движения на участке (поиск оптимальных вариантов движения пакетов поездов с учетом гибкости технологии виртуальной сцепки). Сделан вывод о том, что задача повышения пропускной способности требует комплексного подхода к решению с учетом всех технических и технологических особенностей участка. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Povyshenie_propusknoy.pdf].
Кобулов, Ж. Р. Организация движения сборных поездов между техническими станциями при доставке грузов / Ж. Р. Кобулов, Ж. С. Баротов // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 104-111. – Рассмотрены и проанализированы операции, которые выполняются со сборными поездами на участке. Разработана математическая модель, регламентирующая время движения сборных поездов. Предложен эффективный метод сокращения времени на передвижение поездов между двумя техническими станциями. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Organizatsiya_dvijeniya.pdf].

Озеров, А. В. График движения поездов в составе адаптивной системы управления будущего / А. В. Озеров, М. Г. Лысиков, А. М. Ольшанский // Наука и технологии железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 50-64. – В статье описаны некоторые результаты исследования, проведенного в 2020 году силами специалистов АО «НИИАС» по заказу Международного союза железных дорог в рамках проекта «Big Data based Timetable Management (BDTM)» («Управление графиком движения поездов на основе методов Big Data»). Впервые в литературе введено понятие «жизненный цикл ГДП», описаны и классифицированы факторы ГДП, проведен анализ практики работы с ГДП, сделан обзор наиболее распространенных методов работы с Big Data и сформирована предварительная информационная модель ГДП (на основе Mind Map), составленная с точки зрения перехода к гибкому формированию исходной информации. Предложены некоторые методы и примеры написания конкретных функций, позволяющих рассчитать в дальнейшем актуальные значения параметров ГДП. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Grafik_dvijeniya.pdf].
Предпосылки и концепция перехода к оперативному управлению порожними вагонопотоками в рыночных условиях / А. А. Шатохин [и др.] // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – C. 28-34. – Представлены исследования проблем организации порожних вагонопотоков в рыночных условиях от момента приема вагона к перевозке до ее завершения. Предложен новый подход управления порожними вагонопотоками во взаимодействии с операторами подвижного состава, позволяющий сократить расходы компании на организацию порожних вагонопотоков, улучшить показатели использования подвижного состава, принадлежащего операторским компаниям. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Predposylki.pdf].
Организация пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте
Вакуленко, С. П. Организация нерегулярных железнодорожных перевозок / С. П. Вакуленко, С. П. Ильягуев, А. А. Сидраков // Экономика железных дорог. – 2021. – № 6. – С. 79-87. – Рассмотрены особенности организации нерегулярных железнодорожных перевозок в России и выявлены основные задачи, которые необходимо решить для их эффективной реализации. Проведен анализ параметров нерегулярных железнодорожных пассажирских перевозок для направления Москва-Воркута, разработана схема нерегулярных пассажиропотоков на направлении и предложен метод оптимизации числа составов поездов и вагонов в составе поезда на данном направлении исходя из критерия максимума прибыли от организации перевозки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Organizatsiya_neregulyarnyh.pdf].
Власюк, Т. А. Железнодорожный пассажирский транспорт в территориальной структуре городов-центров и их спутников в Республике Беларусь (ретроспективный анализ и перспектива развития) / Т. А. Власюк. – Гомель: БелГУТ, 2020. – 231 с. – Приведены результаты работы автора и анализ трудов других ученых по проблемам организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте в агломерациях Республики Беларусь с учетом исторического анализа. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Vlacyuk_Zheleznodorozhnyy_paccazhyrckiy.pdf].

Волков, С. Поезда по статусу / С. Волков // Гудок-1520. – 2021. – № 13. – С. 9. – Рассмотрено мобильное приложение Ashyq, внедряемое на АО НК «Казакстан темiр жолы» в целях соблюдения противоэпидемиологических правил. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Poezda_po_statusu.pdf].
Овсянников, Д. И. Центр содействия мобильности ОАО «РЖД» / Д. И. Овсянников // Труды 80-й студенческой научно-практической конференции РГУПС. – Воронеж, 2021. – Ч. 2. – С. 94-96. – Освещена работа Центра содействия мобильности ОАО «РЖД» по организации обслуживания пассажиров с ограниченными физическими возможностями. Перечислены услуги, предоставляемые маломобильным пассажирам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/TSentr_sodeystviya.pdf].
Организация грузовых перевозок на железнодорожном транспорте. Грузовая и коммерческая работа
Акимов, Д. М. Основные направления повышения конкурентоспособности ОАО РЖД на рынке перевозок контейнеропригодных грузов / Д. М. Акимов, С. А. Сидорова // Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта. – 2019. – Ч. 1. – С. 16-20. – Рассмотрены перспективные направления повышения конкурентоспособности железнодорожных контейнерных перевозок холдинга «РЖД» в современных условиях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Osnovnye_napravleniya_povysheniya.pdf].

Антонова, Е. С. Предоставление услуги – отправление контейнерного поезда по согласованному графику отправления и прибытия / Е. С. Антонова, И. В. Лукина // Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта. – 2019. – Ч. 1. – С. 32-35. – Рассмотрена перспективная технология ускорения доставки грузов, позволяющая компании создать конкурентные преимущества на рынке транспортных услуг. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Predostavlenie_uslugi.pdf].

Богдашкина, А. М. Инструменты повышения конкурентоспособности контейнерных перевозок / А. М. Богдашкина, Н. Ю. Лахметкина // Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта. – 2019. – Ч. 1. – С. 44-48. – Рассмотрены пути повышения конкурентоспособности железнодорожных контейнерных перевозок в России за счет организации новых маршрутов следования ускоренных контейнерных поездов, расширения географии доставки грузов, совершенствования технологической обработки контейнеров на железнодорожных контейнерных терминалах, привлечения новых участников транспортного процесса. Отмечена важность повышения качества предлагаемых сервисов с учетом тенденций на мировых рынках и запросов клиентов. Обоснована целесообразность использования индекса ERAI (Eurasian Rail Alliance Index), разработанного компанией ОТЛК ЕРА совместно с компанией консультантом INFRAONE с целью повышения уровня конкурентоспособности транзитных контейнерных перевозок между Европой и Азией. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Instrumenty_povysheniya.pdf].

Бурдинский, Я. И. Международные транспортные коридоры. Барьерные места транспортно-логистического комплекса / Я. И. Бурдинский, Ю. В. Каратуева // Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта. – 2019. – Ч. 1. – С. 61-66. – Затронута проблема обработки грузовых поездов на пограничных переходах. Рассмотрена перспективная технология обработки ускоренного контейнерного поезда, предусматривающая обработку документов таможенными органами до фактического прибытия состава ускоренного контейнерного поезда на станцию, что позволит сократить время обработки грузов, следующих по процедуре международного таможенного транзита до 2 часов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Mejdunarodnye_transportnye.pdf].

Еловой, И. А. Управление потоками в логистических цепях (теория, методология, организация) / И. А. Еловой, М. А. Гончар. – Гомель: БелГУТ, 2020. – 228 с. – Освещаются основные положения теории и методологии при управлении потоками в системах доставки логистических цепей. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Elovoy_Ypravlenie_potokami.pdf].

Жаков, В. В. Перспективы развития ускоренных грузовых поездов в условиях современной конкурентной среды / В. В. Жаков, З. В. Филимонова // Экономика, менеджмент и сервис: проблемы и перспективы: материалы II Всероссийской науч.-практ. конф. – Омск, 2020. – С. 59-61. – Изложены практические аспекты применения одного из базовых показателей конкурентоспособности железнодорожного транспорта – скорости доставки. Рассмотрены приоритетные направления формирования проектов по формированию ускоренных контейнерных поездов. Обосновано влияние скорости доставки на повышение конкурентоспособности железнодорожных транспортных услуг. Предложены рекомендации, направленные на увеличение маршрутизации и внедрения инновационных подходов к повышению качества обслуживания грузовладельцев. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Perspektivy_razvitiya_2.pdf].
Журавлев, И. А. Применение интеллектуальной системы поддержки принятия решений в организации договорной и претензионной работы компании / И. А. Журавлев, Е. А. Журавлева // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – С. 57-62. – Предложен подход к разработке системы поддержки принятия решений (СППР) договорной и претензионной работы предприятия. Представлены структура и схема СППР договорной и претензионной работы предприятия. При построении схемы СППР обоснована необходимость в реализации метода интеллектуального анализа данных. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Primenenie_intellektualnoy.pdf].
Козлов, В. Ожидания складские / В. Козлов // Транспорт & Транзит. – 2021. – № 2. – С. 20-25. – Приведены статистические показатели, отражающие развитие логистической и транспортно-экспедиционной деятельности в Республике Беларусь в 2019 и 2020 годах, а также в начале 2021 года. Представлены данные по объемам перевозок маршрутными контейнерными поездами в сообщении Китай – ЕС – Китай. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Ojidaniya.pdf].
Коновалова, О. Н. Проблемы обеспечения экономической безопасности участников международных грузоперевозок / О. Н. Коновалова, Т. Б. Суржикова // Экономика железных дорог. – 2021. – № 6. – С. 68-78. – Рассмотрены проблемы обеспечения экономической безопасности участников внешнеторговой сделки в процессе международных грузоперевозок с учетом возможных рисков и угроз при организации безопасной цепи поставок и исполнения обязательств по внешнеторговому контракту. Выполнен анализ соглашений в области международных железнодорожных перевозок, позволивший выявить возможность минимизации рисков в процессе международных перевозок грузов для участников внешнеторговой сделки с целью обеспечения их экономической безопасности за счет унифицикации условий, регулирующих содержание договора о международной перевозке грузов и ответственности перевозчика как субъекта, исполняющего транспортные условия международного контракта, включая ответственность за повреждение, утрату и задержку доставки груза. Отмечена важность реализации программ модернизации и развития транспортной и таможенной инфраструктуры на основе внедрения цифровых технологий в обеспечении экономической безопасности участников внешнеторговой сделки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Problemy_obespecheniya.pdf].

Лахметкина, Н. Контейнерные перевозки на евразийском пространстве. Барьеры развития / Н. Лахметкина, А. Пилипчак // Логистика. – 2020. – № 3 (160). – С. 20-28. – Статья посвящена комплексным подходам для развития евроазиатских маршрутов движения грузов и выявлению технологических и организационных барьеров развития контейнерных перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Konteynernye%20_perevozki.pdf].

Ментюк, О. Продолжаются инциденты при перевозке опасных грузов железнодорожным транспортом / О. Ментюк // Промышленная безопасность и охрана труда. Практикум. – 2021. – № 8. – С. 73. – Приведены статистические данные, отражающие количество инцидентов при перевозке опасных грузов, находящихся в жидком состоянии и перевозящихся в вагонах-цистернах по территории Республики Беларусь в период с 2016 года по 30 июня 2021 года. Рассмотрены характер и причины данных инцидентов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Prodoljayutsya.pdf].

Оформление перевозочных документов при доставке грузов железнодорожным транспортом: пособие / сост.: И. А. Еловой, Н. А. Кекиш, М. А. Гончар. – Гомель: БелГУТ, 2020. – 96 с. – Приведены правила и примеры оформления перевозочных документов при доставке грузов железнодорожным транспортом во внутриреспубликанском и международном сообщениях.  [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Oformlenie_perevozochnyx.pdf].

Проследят // Транспорт & Транзит. – 2021. – № 2. – С. 33-35. – Представлены разъяснения по наиболее часто задаваемым вопросам, касающимся вступившего в силу 1 июля 2021 года указа о прослеживаемости товаров, ввезенных на таможенную территорию Евразийского экономического союза из третьих стран. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Prosledyat.pdf].

Псеровская, Е. Д. Альтернативные способы перевозок грузов железнодорожным транспортом / Е. Д. Псеровская, А. А. Строкань // Политранспортные системы: материалы XI Междунар. науч.-технич. конф. – Новосибирск, 2020. – С. 401-405. – Рассмотрен способ перевозки грузов с применением съемных кузовов. Отмечены преимущества и недостатки данной технологии перевозки. С учетом сезонности перевозок определена потребность в съемных кузовах и экипажных частях вагона. Определены границы тарифа, в которых применение съемных кузовов для перевозки зерновых и лесных грузов, минеральных удобрений и каменного угля является более эффективным, чем в контейнерах и специализированных вагонах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Alternativnye_sposoby.pdf].

Псеровская, Е. Д. Совершенствование технологии доставки грузов в ускоренных грузовых поездах с применением услуги «Грузовой экспресс» / Е. Д. Псеровская, А. С. Ким // Политранспортные системы: материалы XI Междунар. науч.-технич. конф. – Новосибирск, 2020. – С. 397-401. – В статье рассмотрена возможность расширения функционала услуги по ускоренной доставке грузов «Грузовой экспресс» за счет увеличения частоты отправок и введения остановок в пути следования для обмена группами вагонов. Для оценки экономической эффективности остановок и обмена вагонов разработана методика, позволяющая определить, при каком количестве вагонов, отправляемых со ст. Н до ст. Х по тарифу «Грузового экспресса», и вагонов, прицепляемых на попутной станции и следующих по этому же тарифу, прибыль для ОАО «РЖД» от перевозки будет максимальна. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Sovershenstvovanie_tehnologii_1.pdf].

Рига – гавань цифровая // Транспорт & Транзит. – 2021. – № 2. – С. 38-39. – О реализуемом в Рижском свободном порту пилотном проекте по переводу документооборота в цифровой формат. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Riga.pdf].

Подвижной состав
Аверченко, П. Н. Анализ технологии ремонта магнитной системы тяговых электрических двигателей / П. Н. Аверченко, М. Ю. Хажеева, Е. Ю. Дульский // Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта. – 2019. – Ч. 1. – С. 7-11. – Показаны достоинства и недостатки электрокалориферного метода сушки изоляции при помощи калориферных печей. Рассмотрены особенности метода терморадиационной сушки. Для повышения качества ремонта и восстановления полимерной изоляции предложена установка для восстановления изоляции магнитной системы тяговых электрических двигателей инфракрасным излучением. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_tehnologii.pdf].

Евсеев, Д. Г. Универсализация специализированного подвижного состава на примере платформ-трубовозов / Д. Г. Евсеев, Р. С. Селезнев // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – С. 35-39. – Рассмотрены преимущества и недостатки, которые возникают при использовании специализированного и универсального подвижного состава, классификация грузов для перевозки по железной дороге, а также обоснование рационального использования специализированных вагонов на примере платформ-трубовозов, позволяющих повысить экономическую выгоду от их пользования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Universalizatsiya.pdf].

Зарядное устройство для аккумуляторов / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4739(НС-65)-37949р4 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4739_HC_65_37949p4.pdf]. 

Контрольные листы проведения профилактической работы с локомотивными бригадами, включенными в группу риска / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 3 с. – 4751(Т-77)-38359р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4751_T_77_38359p6.pdf].

Костин, А. В. Перспективы применения альтернативных источников энергии для улучшения показателей установок кондиционирования воздуха пассажирского подвижного состава / А. В. Костин, Г. М. Стоякин // Наука и техника транспорта. – 2021. – № 1. – C. 8-12. – Рассмотрены результаты исследования системы поддержания микроклимата в пассажирских вагонах в холодный период года при переводе работы кондиционера климатической установки вагона в режим теплового насоса для нагревания вентиляционного воздуха. В качестве низкотемпературного источника теплоты при этом принимается воздух, удаляемый из вагона. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Perspektivy_primeneniya.pdf].

Лакин, И. К. Расчет вероятности категорий отказов по надежности оборудования локомотивов / И. К. Лакин, А. П. Семенов // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 2-8. – Рассмотрены особенности использования показателей надежности локомотивов в ОАО «РЖД». Приведены примеры показателей надежности оборудования локомотивов и показатели, используемые в ОАО «РЖД» при заключении договоров на сервисное обслуживание, в том числе по контракту жизненного цикла. Предложен метод перехода от показателей ГОСТа к принятым в ОАО «РЖД». Сделан вывод о возможности автоматизации этих процедур. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Raschet_veroyatnosti.pdf].

Мелехова, А. Локомотив с характером / А. Мелехова // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 7. – О ремонте электровоза серии ВЛ80 под номером 648, получившего в 1986 году имя «Железнодорожник Белоруссии». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Locomotive.pdf].

Мелехова, А. Справились на «отлично» / А. Мелехова // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 50. – С. 3. – Рассмотрены особенности ремонта дизель-поезда серии ДР1Б, произведенного специалистами Лидского локомотивного депо Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Spravilis.pdf].

Осовская, Е. Качество, авторитет, надежность / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 49. – С. 3. – Отражена работа Витебского вагонного депо, ставшего лауреатом Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества за 2020 год. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Cachestvo.pdf].

Охотников, А. Л. Алгоритм выбора оборудования для систем технического зрения на железнодорожном транспорте / А. Л. Охотников // Наука и технологии железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 65-74. – Рассмотрен алгоритм для выбора оборудования, применяемого в системах технического зрения (CТЗ) на железнодорожном транспорте для различных видов тягового подвижного состава (ТПС). Анализ альтернативных решений предлагается проводить из таких датчиков как видеокамеры, лидары, тепловизоры. Определены основные параметры датчиков, по которым осуществляется выбор наилучшего решения с учетом целей и задач каждого типа ТПС. Приведены основные выводы работы алгоритма с расчетом экономической выгоды при решении задач выбора и проведения испытаний СТЗ локомотива (электропоезда). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Algoritm_vybora.pdf].

Пигунов, В. В. Конструкция, теория и расчет вагонов: учеб. пособие: в 2 ч. / В. В. Пигунов, А. В. Пигунов. – Гомель: БелГУТ, 2020. – Ч. 1. – 304 с. – Рассматриваются общие сведения о вагонах, выбор технико-экономических параметров и габаритных размеров вагонов, а также основные положения их расчета и проектирования. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Pigynov_Konctryksiya_1.pdf].

Положение о системе технического обслуживания и ремонта грузовых вагонов, допускаемых в обращение на железнодорожные пути общего пользования Белорусской железной дороги. – Утв. Приказом заместителя Начальника Белорусской железной дороги от 30.06.2021 № 585НЗ; утв. и ввести в действие с 01.07.2021. – Минск: Белорусская железная дорога, 2021. – 26 с. – В настоящем документе описаны: назначение и область применения; виды технического обслуживания и ремонта вагонов, их назначение; нормативы периодичности проведения плановых видов ремонта.

Порядок организации проведения технической учебы в вагонном хозяйстве Белорусской железной дороги. СТП БЧ 18.227-2021. – Утв. и введ. в действие приказом от 26.07.2021 № 667НЗ; взамен СТП БЧ 18.227-2012; дата введ. 2021-08-02. – Минск: Белорусская железная дорога, 2021. – 16 с. – Настоящий стандарт устанавливает порядок организации проведения технической учебы в вагонном хозяйстве Белорусской железной дороги. Устанавливает требования к организации системы технической учебы на основе методов, средств и форм, позволяющих повысить эффективность при подготовке и проведении технической учебы.

Применение системы «5S» при ремонте локомотивов / С. Н. Безденежных [и др.] // Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта. – 2019. – Ч. 1. – С. 39-44. – Рассмотрены вопросы бережливого производства на предприятиях железнодорожного транспорта, в частности, в ремонтных локомотивных депо. Даны методические указания по направлениям: организация и планирование проектов внедрения технологий бережливого производства; организация внедрения системы 5S; организация внедрения менеджмента потоков создания ценности; организация внедрения ТРМ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2019/Primenenie_sistemy.pdf].
Ремонт и проверка работоспособности тифона при техническом обслуживании (ТО-3, ТР-1, ТР-2) / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2008. – 4 с. – ИЛ 1954 (НДОППриг-135)-16903. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1954_NDOPPrug_135_16903.pdf].

Сахаров, Р. А. Оценка критических состояний металла поверхности катания железнодорожных колес / Р. А. Сахаров, К. К. Ким, Я. С. Ватулин // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 90-97. – Рассмотрен альтернативный подход к решению задач технического диагностирования железнодорожных колес, который заключается в разработке системы мониторинга критических состояний приповерхностных слоев металла, обладающей способностью обнаружения зарождающихся дефектов в структуре металла поверхности катания колеса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Otsenka_kriticheskih.pdf].
Сергеева, Л. На шаг впереди / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 53. – С. 4. – О работе локомотивного депо Калинковичи Гомельского отделения Белорусской железной дороги и совершенствовании инфраструктуры в депо для технического обслуживания и ремонта подвижного состава на электротяге. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Na_shag.pdf].

Сергеева, Л. Новации, достойные оваций / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 52. – С. 1, 3. – Рассмотрено предложенное инженером-технологом локомотивного депо Гомель В. Подколзиным приспособление для проверки исполнительного устройства электронного регулятора ЭРЧМ30Т, применение которого будет способствовать повышению качества технического обслуживания и ремонта тепловозов 2ТЭ10УК и ЧМЭ3. Представлен обзор проектов, ставших призерами дорожного конкурса молодежных инициатив. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Novacii.pdf].

Сергеева, Л. С заботой о пассажире / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 54. – С. 3. – Рассмотрена работа Гомельского вагонного участка Белорусской железной дороги по подготовке пассажирских вагонов к рейсу, их техническому обслуживанию и ремонту. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/S_zabotoi.pdf].

Томилова, О. С. Математическая модель комплексной оценки эксплуатационной эффективности инновационных вагонов в грузовом движении / О. С. Томилова, В. А. Михеев // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 8-18. – Рассмотрен математический подход к модельной оценке эксплуатационной эффективности инновационных вагонов в грузовом движении. Приведены комплексные системы показателей эффективности эксплуатации инновационных вагонов, которые дают совокупный мультипликативный эффект увеличения производительности подвижного состава в грузовом движении при математическом моделировании. Составлена математическая модель комплексной оценки эксплуатационной эффективности грузового подвижного состава от эксплуатации инновационных полувагонов за один технологический цикл. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Matematicheskaya_model.pdf].
Электрификация железнодорожного транспорта
Замена старотипных дополнительных фиксаторов на воздушной стрелке гибкой поперечины / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4743(Э-69)-38290р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4743_E_69_38290p5.pdf].

Изменение в схеме управления выключателем Ввода-2-110 кВ в связи с его заменой на элегазовый выключатель / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4761(Э-87)-38651р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4761_E_87_38651p5.pdf].

Изменение схемы токовых цепей на вводных ячейках № 1 и № 9 6кВ ТП-180 станции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4781(Э-107)-39017р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4781_E_107_39017p5.pdf].

Испытательный стенд для проверки электронной платы привода ПДМ-1 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4762(Э-88)-38654р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4762_E_88_38654p5.pdf].

Крюков, А. В. Комплексное использование технологий Smart Grid в тяговых сетях железных дорог / А. В. Крюков, А. В. Черепанов, И. А. Любченко // Вестник Иркутского государственного технического университета. – 2020. – Т. 24. – № 5(154). – С. 1041-1052. – Разработана методика моделирования систем электроснабжения железных дорог, оснащенных комплексом устройств, реализованных с использованием технологий интеллектуальных сетей (Smart Grid). Расчетная модель реализована для системы электроснабжения двухпутного участка с пятью тяговыми подстанциями. Полученные результаты показали, что надежное и качественное электроснабжение тяги поездов и нетяговых потребителей может быть реализовано на основе комплексного использования активных элементов Smart Grid, таких как преобразователь числа фаз, активный кондиционер гармоник, управляемый источник реактивной мощности и установка распределенной генерации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Kompleksnoe_ispolzovanie.pdf].

Кузнецов, К. Б. Координатная система контроля и оповещения об опасных электрических потенциалах при эксплуатации и технологии ремонта устройств электроснабжения ОАО «РЖД» / К. Б. Кузнецов, А. А. Пазуха // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 37-47. – Рассмотрено состояние производственного травматизма при эксплуатации и технологии ремонта устройств электроснабжения в энергетическом комплексе ОАО «РЖД», которое подтверждает актуальность развития и внедрения способов и технических средств защиты электротехнического персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» от электрического травмирования. Проведен анализ существующих способов технического обслуживания, эксплуатации и технологии ремонта контактной сети. Предложено инновационное решение в области обеспечения электробезопасности персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» за счет создания единого высокоточного координатного пространства устройств электроснабжения, реализуемого на основе механизмов использования глобальных навигационных спутниковых систем ГЛОНАСС/GPS. На основе моделирования опасных ситуаций поражения электрическим током электротехнического персонала энергетического комплекса ОАО «РЖД» при обслуживании и ремонте устройств контактной сети по всем категориям работ обоснована эффективность внедрения базы пространственных данных в виде цифровой модели устройств контактной сети. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Koordinatnaya_sistema.pdf].

Схема защиты минимального напряжения для поста секционирования с вакуумными выключателями ВВН-СЭЩ-1Э-27 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4745(Э-71)-38067р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4745_E_71_38067p5.pdf].

Точка фиксации на воздушной стрелке / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4744(Э-70)-38295р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4744_E_70_38295p5.pdf].

Установка вводного и секционного контакторов и разработка схемы управления на ТП-1 на ЭЧС-2 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 3 с. – 4759(Э-85)-38641р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4759_E_85_38641p5.pdf].

Устройство для очищения наледи с контактного провода / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 4 с. – 4779(Э-105)-38939р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4779_E_105_38939p5.pdf].

Устройство от опрокидования лейтера / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4766(Э-92)-38749р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4766_E_92_38749p5.pdf].

Фиксирующее устройство для крановой установки АДМ для выправки опор контактной сети / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 4 с. – 4778(Э-104)-38917р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4778_E_104_38917p5.pdf].

Строительство. Строительство железных дорог. 
Путь и путевое хозяйство
Алейников, Г. То, что пользуется спросом / Г. Алейников // Железнодорожник Белоруссии. – 2021. – № 51. – С. 1. – О работе надежного партнера Белорусской железной дороги – Осиповичского завода железобетонных конструкций. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/To_chto_polzyetsya.pdf].
Аскерова, А. Е. Опыт применения инструмента бережливого производства в совершенствовании производственного процесса предприятия железнодорожного транспорта / А. Е. Аскерова // Концептуальные проблемы экономики и управления на транспорте: взгляд в будущее. – Москва, 2019. – C. 64-67. – Описаны преимущества бережливого производства и приведены достижения предприятий различных отраслей в области внедрения системы бережливого производства. Рассмотрено применение инструмента бережливого производства «Картирование потока создания ценности» на примере процесса смены рельсовых плетей. Представлена карта потока создания ценности выбранного процесса, описаны выявленные проблемы, предложены мероприятия, рассчитан эффект от внедрения изменений, выраженный в снижении времени на выполнение работ. Результаты работы могут быть тиражированы на аналогичные виды деятельности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2019/Opyt_primeneniya.pdf].

Асонов, А. М. Усовершенствование очистки щебня балластной призмы железнодорожных путей от нефтепродуктов щебнеочистительной машиной / А. М. Асонов, И. И. Кузнецов // Известия Транссиба. – 2020. – № 4. – С. 104-111. – Изучено влияние нефтяного загрязнения на балластную призму железнодорожного пути, а именно влияние нефти и нефтепродуктов на поддержание рельсошпальной решетки, восприятие нагрузок от подвижного состава, фильтрацию талого и дождевого стока. Определены причины возникновения нефтяного загрязнения балластной призмы, которые приводят к нарушению ее функций. Рассмотрен способ очистки щебня щебнеочистительной машиной и выявлены его недостатки. Проведены исследования эффективности отмывки нефтезагрязненного щебня балластной призмы моющим средством О-БИСМ при отсутствии механического воздействия на образец, а также с применением барботирования и перемешивания образца. Установлен рекомендуемый технологический режим применения моющего раствора. Для решения проблемы эффективной очистки щебеночного слоя балластной призмы от нефтяного загрязнения предложен вариант усовершенствования очистки щебня от нефтепродуктов щебнеочистительной машиной, позволяющий решить проблему вторичного использования щебня и его утилизации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Usovershenstvovanie_ochistki.pdf].

Васильев, А. А. Техническое обследование строительных объектов (с электронным приложением): учебник / А. А. Васильев. – 1 электрон. опт. диск (CD-R; 18 Мб). – Гомель: БелГУТ, 2020. – 430 с. + эл. прил. – Рассмотрены характерные дефекты элементов и конструкций зданий и сооружений, а также причины их возникновения. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Vacilbev_Texnicheckoe_obcledovanie.pdf].

Восстановление тормозных башмаков / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4768(Д-94)-38656р2 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4768_D_94_38656p2.pdf]. 

Коваленко, Н. И. Технологические окна для путевых работ при минимизации приведенных затрат на ремонты и потерь перевозочного процесса / Н. И. Коваленко // Наука и технологии железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 75-80. – Рассмотрена минимизация приведенных затрат на производство планово-предупредительного ремонта железнодорожного пути с учетом дополнительных расходов в инфраструктуре, в зависимости от продолжительности технологического окна. Показано, что применение современных машин и технологий существенно сказывается на продолжительности оптимального технологического окна. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Tehnologicheskie_okna.pdf].

Мобильный светофор для ремонта железнодорожного переезда / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4752(Ш-78)-38466р4Ш [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4752_SH_78_38466p4_SH.pdf]. 
Устройство от опрокидования лейтера / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 2 с. – 4766(Э-92)-38749р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4766_E_92_38749p5.pdf]. 

Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте
Автоматический бесконтактный дозатор для санитайзера / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2020. – 3 с. – 4755(Ш-81)-38502р4Ш. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2020/4755_SH_81_38502p4_SH.pdf].

Бушуев, С. В. Повышение пропускной способности участка железной дороги с применением технологии виртуальной сцепки / С. В. Бушуев, К. В. Гундырев, Н. С. Голочалов // Автоматика на транспорте. – 2021. – № 1. – С. 7-20. – Рассмотрены возможные варианты решения задачи повышения пропускной способности участка железной дороги путем совершенствования систем интервального регулирования, перечислены их основные виды. Изучена технология ведения соединенного поезда, указаны преимущества и недостатки данной технологии. Подробно рассмотрена технология движения в виртуальной сцепке. Выполнено сравнение возможных способов организации виртуальной сцепки: с применением радиоблок-центров, а также с использованием «виртуальной сцепки». Обращено внимание на технические (отсутствие контрольного режима, необходимость оснащения сети железных дорог радиосвязью) и технологические проблемы, возникающие при реализации данной технологии (сложность обработки возросшего числа прибывающих на станцию поездов). Предложена схема эффективного применения технологии виртуальной сцепки для решения задачи повышения пропускной способности участков железных дорог. В схеме выделены три пути снятия ограничений: совершенствование технических средств на станции, которые позволят ускорить процесс обработки прибывающих поездов; улучшение инфраструктуры и изменение технологии организации движения на участке (поиск оптимальных вариантов движения пакетов поездов с учетом гибкости технологии виртуальной сцепки). Сделан вывод о том, что задача повышения пропускной способности требует комплексного подхода к решению с учетом всех технических и технологических особенностей участка. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Povyshenie_propusknoy.pdf].
Введение защиты в устройства технологической связи / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2008. – 2 с. – ИЛ 1958 (Ш-139)-16667. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1958_SH_139_16667.pdf].
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