Дружина
В целях профилактики правонарушений и преступлений, охране общественного порядка в зоне обслуживания Минского ОВД на транспорте, разрабатываются и реализуются совместные мероприятия с добровольной дружиной Минского отделения «БЖД».
В настоящее время в состав добровольной дружины входит более 100 человек.

 Члены добровольной дружины несут службу совместно с милиционерами роты патрульно – постовой службы милиции на маршрутах патрулирования по обеспечению охраны общественного порядка, личной и имущественной безопасности граждан, также привлекаются для проведения специальных комплексных мероприятий совместно с начальниками линейных пунктов милиции отдела, по снижению травмирования граждан на объектах железнодорожного транспорта, административных правонарушений и преступлений, проведение разъяснительной работы с гражданами допускающими правонарушения, объясняя им законодательства Республики Беларусь.
За истекший период текущего года при совместной работе с дружиной было пресечено свыше 900 административных правонарушений, раскрыто 1 преступление, предусмотренное ст. 205 УК Республики Беларусь. 
Минским ОВД на транспорте постоянно и систематически проводится обучение командиров добровольных дружин, оказывается методическая помощь для лиц с малым опытом и только что принятых в члены добровольной дружины, проводится инструктаж дружинников при заступлении на службу. 
По итогам работы за год проводится смотр – конкурс на лучшую добровольную дружину. Дружинники, занявшие призовые места поощряются грамотами и ценными подарками 
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