Номинация: Железнодорожники в годы Великой Отечественной войны и их вклад в победу

Путями Советской железной дороги в годы войны

(Война и мир на железной дороге)

Моя жизнь от начала и до конца связана с железной дорогой. Там работал отец. Рядом с железной дорогой прошло мое детство. С ней я провела всю молодость и встретила старость. Там же меня застала война.

Начало войны я встретила в городе Абакан Красноярской железной дороги. В то время работала дежурным по железнодорожной станции. Прибыл пригородный поезд, и кондуктор объявил страшную новость: «Война началась». Было трудно этому поверить. Голову наполнили мысли «как война», «как это могло произойти с нами».

В тот день я сдавала смену и должна была уехать с этим пригородным поездом. Но мой сменщик был сражен сообщением о войне и пришел на работу на несколько часов позже. Пришлось идти домой 10 километров пешком.

К тому времени в квартире, которую мы снимали с подругами, собрались все соседи, родственники, знакомые. Они были испуганы и расстроены. Никто не знал, чего ожидать от войны и как долго она продлится.

До сих пор с болью вспоминаю огромные и тяжелые слезы собравшихся, когда заиграла песня «Священная война». Все молодые парни, как один, заявили: «Завтра иду в военкомат!», «Завтра иду на фронт». Мы горевали всю ночь, а наутро провожали молодых ребят в армию.

На железнодорожной станции осталось двое дежурных. Работали мы и в две смены, и в три. Несколько часов поспим - и опять на работу. Задания не заканчивались никогда.

Приходилось работать за всех, кто ушел на фронт, стать мастером на все руки. Мы были и начальниками, и заместителями, и дежурными, составителями поездов и сцепщиками вагонов.

Однажды, когда пришлось сцеплять вагоны, моя шинель распахнулась, и буфера от вагонов ее прихлопнули. Стоило мне повернуться немножко назад – меня бы всю раздавило. Очень перепугалась. Но делать было нечего и работу нужно было продолжать.

Составы, курсировавшие на фронт, были наполнены продуктами питания. Тувинская Республика посылала свинину. А наш город грузил зерно, масло и лед для ледников.

Хлеб работники железной дороги получали по карточкам. Они давали право на 800 грамм хлеба, но 400 грамм мы добровольно отдавали в помощь фронту. Женщины вязали одежду, пекли печенье. Все, что могли, посылали на фронт.

В 1942 году по приказу Министерства путей сообщений началось формирование военно-эксплутационных отделений для работы на освобожденных территориях. В каждое отделение входили начальник и все специалисты железнодорожных профессий. Сформировали три смены.

В 1942 году меня перевели на станцию Ужур поездным диспетчером и включили в третью смену. Мне повезло. Однажды вторую смену вместе с диспетчером отправили на Винницкую железную дорогу. До дороги они не доехали. А до нас дошла страшная новость: весь состав разбомбили.

В 1943 году пришел и мой черед отправляться на Запад, меня назначили на Белостокскую железную дорогу. С собой я взяла только подушку, одеяло и наматрасник, который по дороге набивала сеном. В дороге питались сухарями, которые собрали мои красноярские друзья.

Был случай, когда на остановке возле леса мы пошли собрать ягоды. Радостная и уловившая легкое дыхание свободы, я нагнулась к кустику - а там немецкий труп. Мы с девчатами испугались и побежали назад. Всем стало плохо, нас тошнило. А одна девчонка после этого случая заболела тифом. Болыпе мы в лес ходить не стали.

Мы ехали. От войны нас отделяло толстое окно поезда. Но я видела, что все станции от Новобелицы до Гомеля были разрушены. Разбитые дома, взорванные депо, покореженные рельсы. Все было в дыму. Наш состав пропускали только по одному пути.

Некоторое время спустя мы добрались до Гомеля, в котором находились очень важные переправочные мосты. Здесь мы встретили войну лицом к лицу. Фашистские самолеты часто прилетали бомбить эти мосты. Нам было негде прятаться. Мы убегали в поле, ложились и ждали той минуты, когда прозвучит последний выстрел.

Когда фашисты разрушили мост, мостовая бригада соорудила деревянный. Новый мост враги прилетали бомбить каждый день в одиннадцать вечера. Однажды, после одиннадцати все было тихо, мы решили, что налетчиков сегодня уже не будет. Поэтому все остались спать в вагонах.

Но бомбежка все-таки началась. Мы были застигнуты врасплох. Великий ужас охватил нас. Мысли были лишь об одном: «Нужно бежать». Все бросились под колеса.

Наши жизни были спасены лишь благодаря мужественным и боевым зенитчицам, которые противостояли фашистам до изнеможения. Даже теперь, когда я вспоминаю те страшные дни, мое сердце наполняется болью, горечью, и слезы выступают на глазах.

Были свидетелями ужасной бомбежки в Молодечно. Там немцы разгромили всю станцию. Разбитое здание станции, покореженные и спутанные рельсы, исковерканные вагоны... Когда пути восстановили, в Гомель с Восточной Сибирской дороги прибыл состав, который распределил нашу бригаду по городам. Меня направили в Лиду.

В дорогу нам в качестве пайка давали пол-литра постного масла и муки. На стоянках мы разбалтывали муку и пекли лепешки.

Когда я приехала в Лиду, там был только командный состав: начальник паровозного депо, начальник станции, диспетчер. Связисты восстанавливали сломанную аппаратуру. Рабочих после тщательной проверки набирали из местного населения и бывших партизан.

Когда пошел состав на Волковыск, мы проехали одну станцию, чтобы посмотреть участок. Мосты были разрушены, и состав остался на сутки, дожидаясь, когда восстановят полотно. Возвращались пешком. По дороге встретили танковую колонну, которая направлялась в Лиду. Упросили их подвезти нас до станции. Один из танкистов, заметив мою худобу, предложил мне сала с хлебом. Во время войны это была роскошь. Даже сейчас помню вкус того сала. Это было самое прекрасное, что мне приходилось когда-либо есть.

Нашу работу регулировало Министерство путей сообщения. Я, как поездной диспетчер, работала с графиком, и селектором и отслеживала отправление поездов. На станциях использовалась жезловая система и светофор. Смена длилась двенадцать часов. Отдыхать полагалось сутки. Но часто работы было много, и удавалось отдохнуть только несколько часов.

Эшелоны, груженные продуктами, горючим и техникой, курсировали на фронт. Выгоны шли непрерывно. Главное направление – Белосток.

Необходимо было строго следовать графику. Составы пропускали только по указанию военных комендантов. Они решали, какой состав нужно отправить первым, какой следующим. Иногда, чтобы отправить кого-то первым, приходилось перетаскивать составы на другой путь. Все делалось оперативно при строгом соблюдении безопасности движения и охране труда. Так мы организовывали движение. Приказы, инструкции и технологии работы были едины для всех дорог Советского Союза.

Как-то нам дали задание срочно сформировать на Литовскую дорогу состав под погрузку. Наша смена перевыполнила норму в два раза. За это нас наградили премией в 1500 рублей. На то время это были большие деньги. Я смогла купить за них туфли и чулки. Какая девушка не хочет быть красивой, даже в суровое время!

По мере освобождения территории Белоруссии управление дороги переезжало в Гродно, Барановичи и Минск.

В 1946 году в Лиде я была представлена к награде медалью «За боевые заслуги», позже – «За трудовую доблесть».

Ранним майским утром 1945 года, когда по радио Левитан объявил о разгроме врага и окончании войны, мы с девчатами полуодетые прибежали в отделение. Стали кричать, радоваться, обниматься, целоваться. Мы были счастливы, что живы и что своим трудом внесли вклад в великую Победу.

Все годы войны нам, молодым девчонкам, помогали выстоять старшие товарищи. Они утешали, учили и подбадривали. Но еще всех нас, переживших войну, поддерживала надежда. Именно надежда на победу и вера в мирное будущее помогали нам выстоять в суровое военное время.

Кирьянова (Хайновская) Гунефа Яковлевна, 20.07.1919 года рождения.

Работала:

дежурным по станции Туим, Широ, Абакан Красноярской железной дороги

поездным диспетчером станции Ужур красноярской железной дороги и с 1994 года - поездным диспетчером Белостокской, Белорусской железной дороги.

Награждена орденом «За боевые заслуги и трудовую доблесть», памятными медалями к 10-летию, 20, 30, 40, 50, 60 годовщине Победы в Великой отечественной войне, 65-летию и 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков.

Проживает в г. Минске, проспект газеты Звезда, дом 17, кв. 129

Тел. 277-10-60

