Я, Степанида Гавриловна Лазарева (Поповская), родилась 20 октября 1921года в д. Щеглица Княжицкого с/с Могилевского р-на в крестьянской многодетной семье. Закончила семь классов, затем курсы воспитателей и до начала войны работала воспитателем в детском саду № 3 г. Могилева.
Деревня, где я родилась и выросла, располагалась на небольшом пригорке, внизу которого текла речка Лахва. Место живописное: росла аллея берез и лип, а рядом с деревней находилась лиственная роща и яблоневый сад. Деревня была разделена на три поселка, т.к. протяженность ее составляла 1,5 км. В деревне было 110 домов, а также была церковь, школа, библиотека, магазин и клуб. Я очень любила свою деревню.
Когда началась война, мне было неполных 20 лет. Спустя несколько недель я вернулась домой в родную деревню. Все время меня не покидали мысли: «Какой вклад в дело Победы над фашистами могу внести лично я, комсомолка Степанида Поповская?» И когда в конце августа 1941 года в Могилевских лесах начали создаваться партизанские группы, а затем отряды в основном из попавших в окружение и бежавших из плена воинов Красной армии, я твердо решила – это точно для меня.
Среди попавших в окружение и бежавших из плена были Петр Рыбальченко и двое его товарищей. Петр Рыбальченко со своими товарищами пришел в д. Щеглица, т. к. там жили его тесть и теща: Анастасия Федоровна и Николай Иванович Павловы (жена Петра Мария с детьми была эвакуирована). Именно Петр Рыбальченко был инициатором создания первой группы молодых комсомольцев, которые собирали оружие по лесам, после прошедших первых боев, и прятали в скрытном секретном месте под деревенской церковью. В числе той группы была и я.
А дальше? Благодаря своим друзьям и сверстникам-единомышленникам Павлу и Василию Поповским, Евдокиму и Анатолию Марковым, я попала в партизанский отряд. В то время партизанский отряд возглавлял капитан Красной армии Абрамов, а его заместителем был лейтенант Исай Асманов. В 1942 году Абрамов погиб и командование партизанским отрядом возглавил Исай Асманов. Медсестрой в отряде была Мария Ковалева.
Я стала связной этого, а затем и других партизанских отрядов №№ 145, 208, 130. Первоначально в мою задачу входило организация сбора оружия, оставшегося после отступления Красной армии, а также распространение среди населения листовок, сбрасываемых нашей авиацией и сообщений Совинформбюро, которые я получала из партизанских отрядов. Но потом мне стали поручать и другие задания, связанные в основном с разведкой. Подпольно пробиралась в город Могилев, где на явочных квартирах получала сведения о нахождении немецких воинских частей, а также дальнейшие указания о действии партизанского отряда. Неоднократно проходя мимо немецких постов и охраны, я прекрасно понимала, чем рискую, но чувство долга придавало мне огромные силы.
В декабре 1942 года при выполнении особо важного задания я была задержана немцами в городе Могилеве и брошена в застенки Гестапо, где подвергалась допросам, пыткам и истязаниям, но сведений о партизанском отряде немцы от меня не получили. Я готовилась к смерти, к смерти за Родину. Но благодаря бывшему подпольщику лейтенанту Красной армии Василию Варчуку, который совершил нападение на охранника камеры смертников, где находилась я и другие узники, был организован наш побег и освобождение.
Оказавшись на свободе, я вернулась к матери в д. Щеглица и некоторое время скрывалась у неё. Мама плакала, когда узнала, что со мною было, и не хотела меня никуда отпускать. Риску подвергалась вся наша семья: мать и семеро младших сестер и братьев. Моя мать поддерживала постоянную связь с партизанами: выпекала хлеб и стирала для них белье. Партизаны приходили и связывались с ней в ночное время. Таким образом, я снова ушла в партизанское движение и по заданию партизанского отряда стала заниматься подпольной работой.
Все время, пока шла война не стихали и партизанские действия вокруг г. Могилева, т. к. он находился под немецкой оккупацией. И в начале 1943 года, я с помощью Ани и Сергея Болохоновых (Сергей Болохонов работал на заводе им. Димитрова Наркомместпрома БССР, сегодня это ОАО «Могилевский завод «Строммашина»), организовала бегство 18-ти военнопленных из этого завода, которые были переправлены в партизанский отряд № 121 Исая Асманова. Первоначально всех поочередно выводили в д. Севастьяновичи, но так как некоторые военнопленные солдаты были ослаблены и не могли долго идти, я довела их до своей деревни Щеглица, и привела их в родной дом, где моя мать всех обогрела, накормила чем было. Мой младший брат Федор организовал две подводы с лошадьми и после непродолжительного отдыха мы все отправились лесными дорогами до места нахождения партизанского отряда.
В ночь 21августа 1943года, по сговору с военнопленными, мною было организовано бегство 33-х военнопленных из лагеря, который находился по ул. Виленской г. Могилева с помощью городских 14-летних подростков Пети Козырева и Леши Щербакова. В ту августовскую ночь разбушевалась сильная гроза, шел проливной дождь. Немецкий охранник согнулся возле стены, накрывшись с головой плащ-палаткой и не заметил, как к нему подкрался Петя Козырев, который обезвредил охранника. Леша Щербаков выводил по два-три военнопленных советских солдата через подкоп в овраг, где их ожидала я. Потребовалось немало хитрости и смекалки, чтобы незаметно провести всех освобожденных военнопленных мимо немецких постов и патрулей и доставить их в партизанский отряд № 130, который находился в Кличевском районе в Усакинских лесах.
В конце апреля 1944 года под моим руководством группой боевых товарищей из пяти человек, была совершена диверсия: отправлен под откос немецкий грузовой военный состав с техникой в районе станции Буйничи.
Так же в этом же году с моим активным участием был уничтожен немецкий гарнизон в Ермоловичах. Моя знакомая, жительница деревни Ермоловичи, Анна Николаевна Дударева сообщила мне, что в этой деревне находится немецкий гарнизон, и весь колхозный скот согнан в стадо и его собираются вывезти. Об этом я сообщила Николаю Маркову, которой передал эти сведения командиру партизанского отряда Исаю Асманову. Так как партизанские отряды поддерживали связь друг с другом, то и было организовано нападение на немецкий гарнизон несколькими партизанскими отрядами, в результате которого был спасен скот, а также захвачен склад немецкого обмундирования и штабные документы.
Партизаны Могилевщины вносили своей активной деятельностью свою частичку в дело Победы над фашистской Германией.
Мои заслуги военного времени отмечены: орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За отвагу», «Партизану Отечественной войны 2-й степени», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» и десятью другими юбилейными медалями.
В мае 1947 года устроилась работать на станцию Могилев стрелочником, затем в сентябре 1948 года была переведена старшим стрелочником, где и продолжала работать до 1967 года.
В 1967 году по заключению врачебной комиссии переведена на работу, не связанную с движением поездов – кладовщиком станции Могилев (сейчас станция Могилев РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги»). В этой должности проработала до сентября 1980 года – до ухода на пенсию.
Мой труд в послевоенные годы отмечен медалями: «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда».
В мирное время, где-то в 1969 году я получила письмо от бывшего военнопленного, который во время войны с моей помощью и помощью Пети Козырева и Леши Щербакова был освобожден из плена (это один из 33-х пленных, которых переправили в № 130 партизанский отряд). Василий Андреевич Белакуров, проживая в Москве, нашел меня и написал, что часто бывает в школах и рассказывает детям о подвигах и героизме белорусских подпольщиков, о подростках: Пете Козыреве, Леше Щербакове и обо мне, Степаниде Поповской, которые рискуя своей жизнью спасали жизни других. В 1970 году, проездом из санатория, я побыла в гостях в Москве у Василия Андреевича Белакурова, где было очень волнительно вспоминать ту войну и нашу боевую молодость. Разговор затянулся за полночь.
В настоящее время мне 93 года. Я вырастила двух дочерей, которые также трудились на предприятиях РУП «Могилевское отделение Белорусской железной дороги» откуда и ушли на пенсию: Ольга Александровна Дивакова (начальник ЛБК) и Татьяна Александровна Лазарева (инженер по нормированию труда и заработной плате). У меня двое внуков и двое правнуков. Сегодня я благодарна прежде всего всей своей семье, а так же администрации, профкому, ветеранской организации станции Могилев за заботу, внимание и поддержку.
Администрация станции Могилев, зная, что я с интересом сама читаю отраслевую газету «Железнодорожник Белоруссии», постоянно оформляет мне подписку. Я была бы рада поделиться своими воспоминаниями о войне с читателями в любимой газете.
