В радость или в горе?

Приближаются новогодние и рождественские праздники, которые традиционно сопровождаются фейерверками и салютами. Но в эйфории праздника не стоит забывать о своей безопасности и безопасности людей, окружающих вас.
Потенциальным покупателем указанной продукции становятся обычные граждане, которые при использовании купленной так называемой «серой» пиротехники и несоблюдении мер безопасности, могут получить травмы и увечья.

Бесконтрольная реализация пиротехнической продукции и применение её без соблюдения необходимых мер пожарной безопасности становятся причинами многих пожаров, травм и даже гибели людей, главным образом, детей и подростков.


Поэтому в целях пресечения реализации пиротехнической продукции с рук в неустановленных местах, а также недопущения нарушений общественного порядка, связанного с использованием пиротехнических изделий, сотрудниками Минского ОВД на транспорте с 1 декабря текущего года организованы рейдовые мероприятия по отработке территорий объектов железнодорожного транспорта в том числе и торговых объектов.

В рейдовых мероприятиях также принимают участие работники районных инспекций по налогам и сборам, сотрудники ОМОН ГУВД Мингорисполкома в том числе и общественные формирования.


Любое пиротехническое изделие несет  потенциальную опасность, поэтому безопасность по их применению в первую очередь зависит от самого человека. Если этого не делать приходит беда.

Для успешного использования пиротехники следует, придерживаться основных правил и мер безопасности:

не допускать использования  пиротехнических изделий детьми;

не бросать подожженные петарды в людей;

не запускать  пиротехнические изделия на ограниченных территориях, на маленьких участках и во дворах;

покупать только  сертифицированную продукцию;

придерживаться инструкции по эксплуатации изделия, которая обязательно должна поставляться в комплекте.


Соблюдение данных правил поможет сделать праздник более безопасным, сведя риск несчастных случаев к минимуму.


Таким образом хотелось бы напомнить, что за нарушение установленных законодательством правил торговли, а также хранения, использования и перевозки пиротехнических изделий, предусматривает за собой ответственность по части 1-1 статьи 12.7 КоАП Республики Беларусь (незаконная предпринимательская деятельность) и влечет наложение штрафа в размере до ста базовых величин с конфискацией предметов административного правонарушения, орудий и средств совершения административного правонарушения, а также дохода, полученного в результате такой деятельности, или без конфискации., 
статьи 23.48 КоАП Республики Беларусь (нарушение правил обращения с огнестрельным оружием, взрывоопасными, легковоспламеняющимися, едкими веществами или пиротехническими изделиями) влечет за собой предупреждение или наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.
статьи 12.17 КоАП Республики Беларусь (нарушение правил торговли и оказания услуг населению) влечет наложение штрафа в размере до десяти базовых величин.

Также, за использование пиротехнических средств в общественных местах, дворовых территориях и т.д., предусмотрена ответственность в соответствии со ст. 17.1 (мелкое хулиганство) КоАП Республики Беларусь по признаку умышленного нарушения общественного порядка и спокойствия граждан, влечет наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест.
Хотелось бы обратиться к гражданам с просьбой не оставаться равнодушными к имеющейся негативной тенденции  реализации с рук несертифицированной пиротехнической продукции, а также использованию пиротехнических средств с нарушением общественного порядка на объектах железнодорожного транспорта и сообщать о таковых фактах в Минский ОВД на транспорте или по телефону 102.
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