Воспоминания работника прифронтовых дорог Соловья Ивана Николаевича 27.10.1927 года рождения г. Калинковичи ул. Кольцевая д. 24 тел. 4-59-92 сотовый 6848110 мтс.

Состоит на учете в ветеранской организации Гомельского вагонного депо цех ПТО ст. Калинковичи.

Номинация «Послевоенное восстановление железнодорожного транспорта и строительство мирной жизни

Льется памяти река

35 километров от Калинковичей расположена деревня Многоверш (ныне д. Мироненки), в которой я родился в семье крестьян Николая Федоровича и Надежды Романовны. Отец ушел на фронт в 1941 году. Бывши 14-летним пацаном я всячески старался помогать мачехе по дому и хозяйству: рубил дрова, косил сено, копал картошку. На территории нашей деревни немцев не было, были только полицаи, они следили за всем происходящим и докладывали в комендатуру.

В 1942 году на территории Домановичского района организовалась подпольная группа, которая через некоторое время переросла в партизанский отряд, командиром которого был Павел Антонович Кошеваров, а комиссаром была учительница Надежда Николаевна Денисович.

При отступлении наши войска старались не оставлять немцам ничего. Продовольствие закапывали в землю на людских огородах, скот угоняли. Тревожно жили люди в деревнях партизанской зоны. Зимними вечерами рано прятались в густую темноту, но в полутемных хатах, за плотно закрытыми ставнями под мигающий свет лучины жители жадно обсуждали последние события и новости как надежду на освобождение. Но находились люди, которые шли служить в полицию и предавали своих земляков, свою Родину. Так и в деревне Блудим, что не далеко от нашей деревни, нашлись предатели, которые показали, где было закапано продовольствие, оставленное для жителей деревни и отряда партизан. Из Василевич в деревню въехала машина с полицаями и меня как самого младшего отправили узнать, сколько полицаев и для чего они приехали. Это было мое первое задание.

Партизаны расстреляли всех полицаев, а продовольствие было роздано жителям и частично отправлено в лес партизанам. Женщины из нашей деревни пекли хлеб, а я под прикрытием ночи доставлял его в лес партизанам. В 1943 году партизанский отряд перерос в 101-ю Домановичскую бригаду, которая вложила свой огромный на мой взгляд вклад в Победу над фашистами. На счету партизан немало удачно проведенных диверсий на железной дороге, на аэродроме под деревней Бобровичи.

Пришла долгожданная Победа. Необходимо было отстраивать все разрушенное, поднимать из руин города и села. 14 января 1944 года была освобождена Калинковичская земля! Жители с энтузиазмом взялись за восстановление предприятий. Первоочередной задачей после освобождения Калинковичей стала восстановление железной дороги. С первых дней оперативная группа железнодорожников начала ремонтные работы на путях и на самой станции, так как при отступлении немцы цепляли к паровозу специальный крюк, который резал шпалы пополам и деформировал рельсы. Город Калинковичи был прифронтовым, линия фронта проходила всего в 15 – 20 км. Жителей в городе было мало, да и на ночь уходили в ближайший лес, чтобы укрыться от возможной бомбежки. Работой узла руководила военно-эксплуатационное отделение, размещалось оно в пассажирских вагонах. Весь 1944 год был для железнодорожников самым напряженным и трудным. Летом председателем Калинковичского райисполкома было дано постановление о мобилизации рабочих. Работать на железную дорогу шли железнодорожники, которые возвращались с эвакуации, а также участники подполья и партизанского движения. Для задействованных на восстановлении дороги давали бронь. 28 марта 1944 года и я поступил на работу в вагонный участок в качестве ученика слесаря. В это самое время на станции открылось железнодорожное училище, где готовились квалифицированные кадры железнодорожных профессий, в том числе и слесарей по ремонту вагонов. Я окончил это училище вместе с Михаилом Боровиком, Федором Евшуком, Степаном Метлушко, Адамом Руденя, Василием Хаменя, которые позже стали передовыми работниками депо (правда все они ушли уже в мир иной).

Начальником вагонного участка был Петр Некрасов,а после него К. П. Лабаницкий. Работали мы под началом мастера Владимира Сосунова, табельщицей была Ольга Наврась. Работа была очень тяжелая, ремонтировали пути и военные составы, при необходимости работали и в ночное время. Восстанавливали концепропитку, так как все буксы были скольжения – разрезные состоящие из двух частей. Вагоны были двухосные. Как сегодня помню: прибыл на станцию состав – осмотрели и выявили неисправность колесной пары. В вагоне были продукты, состав охранялся часовыми. Нужно было заменить колесную пару быстро, чтобы не задержать поезд, который шел в сторону фронта. Состав растянули и мы из ВРП вручную прикатили колесную пару и при помощи домкрата быстро заменили ее. Работа была не только тяжелая, но и грязная. Вручную меняли рессоры триангели и автосцепки. Но мы не роптали, мы знали, что все нужно для фронта для быстрейшей победы над врагом.

В 1945 году я окончил курсы поездных мастеров и до 1948 года работал поездным мастером. В1948 году меня призвали в Советскую армию – отслужил 3 года и 8 месяцев и вернулся на прежнее место работы и работал до сокращения составителем на ст. Пхов, старшим по смене. После окончания Гомельского железнодорожного техникума по специальности механик рефрижераторных вагонов работал на ПТО Калинковичи по этой специальности. Имею трудовой стаж 45 лет. Во время работы выполнял и общественную нагрузку: 5 лет был председателем профкома, 9 лет секретарем парторганизации. Награжден орденом Знак Почета в 1981году. На пенсию вышел 24.03.1987 года, но общественную работу не оставил и много лет был председателем совета ветеранов и до сего времени принимаю активное участие в жизни моего родного предприятия и жизни ветеранской организации. Со своей женой Ниной Петровной воспитали троих детей, два сына Николай и Вячеслав проживают в г. Минске и дочь Мария проживает в г. Калинковичи, которая теперь меня всячески опекает, так как я остался один.

Я очень горжусь тем, что я всю свою жизнь прожил в республике Беларусь рядом с очень хорошими преданными и надежными людьми. С таким народом нам не страшен никакой враг, мы всегда одержим Победу и наша страна будет свободной и процветающей.
