Конкурс
Номинация: «Воспоминание о войне: героизм и мужество народа…»
Очерк ветерана Великой Отечественной войны Василия Тимофеевича Завадского.
ДОРОГА К СЧАСТЬЮ БЫЛА ДЛИННОЙ…

«В армию я был призван в сентябре 1940 года. Великую Отечественную войну встретил под Москвой, где служил в зенитной артиллерии. В первые дни войны из нашего полка был сформирован 873-й истребительный противотанковый артиллерийский полк резерва Главного командования. Мы были обеспечены новейшими 85-ти миллиметровыми пушками последнего выпуска того времени, которые стреляли на расстояние 12 км. 

Из полка сформировали шесть батарей, меня назначили во вторую, где я сначала был разведчиком, затем наводчиком, а с 1943 года – командиром орудия. 

25 июля 1941 года полк двинулся по Волоколамскому шоссе. В этот же день состоялся первый налёт фашистов на Москву. Наш путь лежал на Смоленск. Из Волоколамска на железнодорожном составе мы добрались до Вязьмы. Здесь я впервые почувствовал войну. Город горел, всё было разбито, повсюду лежали раненые и убитые. Дальше мы добирались своим ходом.

Смоленск был взят фашистами. Немцы двигались на Москву. Полку дали команду начинать боевые действия. Понятно, что противостоять в одиночку огромнейшей фашистской группировке мы не могли, понемногу отступали в сторону г. Калинина, а затем подключились к обороне Москвы. 

Когда Москву отстояли, начался обратный путь. Полк пошёл в наступление на Ржев. Этот город неслучайно называют вторым Сталинградом. Здесь погибло множество людей как наших, так и фашистских. После освобождения города сражались за Вязьму. За активное участие в освобождении Смоленска полку присвоили звание «Смоленский», многих солдат наградили медалями «За отвагу». В их числе был и я. Эта медаль стала второй моей наградой. Первую медаль «За боевые заслуги» я получил в декабре 1941 года под Калинином за вывод из нейтральной зоны пушки. Помню, в тот день была сильная метель, нельзя было глаз открыть. Я обвязался тросом и подполз к пушке, другой конец держал товарищ. Когда перебросил трос на орудие, подал сигнал однополчанину, и он потянул пушку на нашу сторону. Немцы, конечно, заметили, открыли огонь. Но всё благополучно закончилось.

После Смоленска была Беларусь. Под Оршей шли жёсткие бои. Наши крепко держали оборону, стояли насмерть. Здесь полегли до 170 тыс. наших солдат и офицеров.

В 1944 году полк перебросили в сторону Шклова. 29 июня меня отпустили на три дня домой, в Оршу, узнать, как родственники. Своих товарищей я догнал в Смолевичском районе. Полк готовился идти в наступление по направлению на Минск. 

Наша задача была углубиться в расположение противника и не пускать врага к столице. Первой шла шестая батарея, затем по порядку остальные, замыкала первая. Командир нашей второй батареи Г. Шабанов погиб под Шкловом, новым командиром был назначен Ф. Смирнов.

Мы подходили к д. Ротковщина, что в 50 км от Минска и наткнулись на немецкую колону, которая отступала. Шесть наших батарей открыли огонь. Минск уже был освобождён. Юго-восточнее города в окружении оказалась 100-тысячная группировка фашистов с танками и пушками. Гитлеровцы хотели вырваться и уйти на запад. 

Командование дало приказ разместиться в районе д. Ротковщина и окопаться. Не успели обустроиться, как сзади показалась немецкая колонна: их жали наши основные силы, фашисты, видимо, не знали, что столица уже была освобождена и шли в сторону Минска. 

Это было с 4 на 5 июля. Бой был жесточайшим. Командир батареи Смирнов сообщил нам, что мы находимся в кольце группировки и отступать некуда. Сражаться надо было до последнего. Немцы рвались из «котла», не жалея своих жизней. Обстрел был таким, что голову нельзя было поднять, а к концу дня разом всё затихло. Я поднялся, смотрю, метров 100 от меня немцы бегут, кричат. Рядом из наших никого не было. Я выскочил с окопа, подбежал к орудию и открыл огонь по врагу. Другие орудия тоже стреляли, но я был в таком состоянии, что, казалось, остался на поле один. Чуть позже ко мне подбежали два солдата из нашей батареи, и мы продолжили бой. Немцы кричали, чтобы сдавались, но мы держались, пока не закончились снаряды. Затем решили пробираться к шестой батареи. Казалось, немцы были кругом, стреляли, не переставая, а мы ползли по траве. Добрались до своих – и сразу к орудию, а у них тоже боеприпасы были на исходе, только четыре снаряда оставалось. В прицел орудия я увидел, что за моей пушкой уже сидят немцы, один из снарядов мы сразу же направили туда. Вскоре подоспели наши основные части. Мы не дали врагу прорваться.

После боя в районе Ротковщины, троим артиллеристам были присвоены звания Героя Советского Союза – наводчику орудия шестой батареи Анатолию Авдееву, посмертно командиру второй батареи старшему лейтенанту Фёдору Смирнову и командиру орудия пятой батареи старшему сержанту Михаилу Теплову. Многие солдаты, живые и погибшие, были удостоены орденов и медалей за мужество и отвагу. 

За бой у д. Ротковщина я получил орден Красного Знамени. Затем были другие награды: орден Отечественной войны II степени – за форсирование Нёмана, орден Отечественной войны I степени – за взятие Берлина.

В мирное время все оставшиеся в живых солдаты Смоленского 873-его истребительного противотанкового артиллерийского полка со всего Советского Союза собирались каждый год в районе деревни Ротковщина, где находятся две братские могилы и установлен памятник, чтобы пообщаться, вспомнить прошлое, почтить память павших героев. Сегодня мы уже не собираемся, так как нас осталось только двое – я и полковник в отставке Виктор Паньков.

Боем у д. Ротковщина война не закончилась. Наш полк пополнили, выдали новые пушки, и мы продолжили путь через Польшу на Берлин. За боевые действия полку присвоили звание «Бранденбургский», наградили орденом Суворова. Он стал называться Смоленским бранденбургским ордена Красного Знамени и ордена Суворова 873-м артиллерийским полком.

В годы войны я познакомился со своей супругой Фаиной Абасовной Тимкаевой. Тогда нам было по 18-20 лет. Она была москвичкой, в начале войны её зачислили санитарной дружинницей в 17-ю пехотную ополченческую дивизию, которая вошла в состав 33-й армии. Свой военный путь она начинала под Смоленском. В конце 1941 года медсанбат был расформирован , Фаину Абасовну направили санитаркой в передвижной госпиталь. В 1942 году она получила свою первую награду – медаль «За боевые заслуги»: вместе с другими работниками госпиталя она на плечах через болото переносила мешки с продуктами и медикаментами, так как подъехать к госпиталю было невозможно. Второй наградой стала медаль «За оборону Москвы».

Однажды их медсанбат остановился недалеко от места дислокации зенитного артиллерийского полка, в котором я служил. Её назначили санинструктором, парторгом первой батареи, я тоже был парторгом, только второй батареи. Вот и познакомились на одном из фронтовых собраний. 

Мы полюбили друг друга и пообещали, что, если останемся в живых, то в день окончания войны сыграем свадьбу. С этой клятвой шли дальше военными дорогами от Москвы до Берлина. Ни Фаина, ни я никогда не теряли надежду, что выживем и создадим семью.

Помню, когда наша батарея находилась на плацдарме, на Одере, Фаина Абасовна иногда переправлялась ко мне на пароме. Она всегда была оптимисткой и радовалась жизни, несмотря ни на какие трудности. 

Обещание мы сдержали. После Великой Победы, которую встречали вместе у Бранденбургских ворот, с разрешения командира полка мы сыграли свадьбу. На лесной поляне недалеко от Берлина были расставлены столы. Разделить с нами нашу радость собрались командиры и солдаты первой и второй батарей. Вот так всю войну мы шли навстречу друг другу и прожили вместе 65 лет (в 2010 году супруги не стало).

После окончания войны приехали в Оршу. Всю дальнейшую жизнь связали со стальной магистралью. Вдвоём получили звания «Почётный железнодорожник». К боевым наградам Фаины Абасовны в мирное время добавились орден «Знак Почёта», медали «За доблестный труд», «Заслуженный работник торговли БССР». Супруга большую часть своей жизни отработала начальником ОРСа, я окончил железнодорожный техникум и был помощником машиниста, затем стал машинистом паровоза. Будучи на заслуженном отдыхе, ещё некоторое время трудился в котельной локомотивного депо. 

Вот так Смоленский бранденбургский орден Красного Знамени и ордена Суворова 873-й артиллерийский полк в годы Великой Отечественной войны соединил наши судьбы. 

НА СНИМКАХ: Василий Тимофеевич Завадский; Василий Тимофеевич Завадский вместе с супругой Фаиной Абасовной Тимкаевой.

Оршанский художник и поэт Владимир Михайлович Житнов посвятил Василию Тимофеевичу Завадскому и Фаине Абасовне Тимкаевой стихотворение.

С ЛЮБОВЬЮ ЧЕРЕЗ ВСЮ ВОЙНУ

В. Житнов.
Нет, не под яблонькой они рассвет встречали,

И не на танцах их судьба свела, 

Они тогда друг друга повстречали, 

Когда мать-Родина в опасности была. 

Огонь войны пылал, границ не зная,

И долг все выполняли до конца, 

Любовь шагала с ними рядом,

От смерти защищая юные сердца.

И каждый день над головой свистели пули,

От бомб, снарядов погибал народ,

Но никогда назад они не повернули,

Любовь уверенно вела всегда вперед.

А смерть искала эту пару часто,

Им приходилось падать в снег, лежать в песке,

Как уцелели? До сих пор не ясно,

Висела жизнь порой на волоске.

Дорога к счастью стала очень длинной,

Казалось, и не будет ей конца,

И всё ж дошли они до самого Берлина,

И там любовь соединила их сердца.

Окончилась война, герои уцелели,

За мирный труд восстановители взялись,

На тихой улице, на Лепельской, осели

И здесь спокойно свою «осень» дождались.

