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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика.
Ананьев, Р. Все дороги ведут в Минск / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 30. – С. 1, 3. – С 17 по 21 апреля 2017 года в Минске проходило ХХХII заседание Конференции Генеральных директоров железных дорог ОСЖД. В статье освещается круг вопросов, обсуждаемых на заседании. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E2%F1%E5_%E4%EE%F0%EE%E3%E8.pdf].

Булыгин, А. И. Состоянию охраны труда – он-лайн контроль! / А. И. Булыгин // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2016. – № 4. – С. 24. – Освещается опыт службы вагонного хозяйства Свердловской дирекции инфраструктуры по внедрению в ПТО ст. Пермь-2 АСУ КСОТ-П (комплексной системы оценки состояния охраны труда на производственном объекте). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%EE%F1%F2%EE%FF%ED%E8%FE_%EE%F5%F0%E0%ED%FB_%F2%F0%F3%E4%E0.pdf].

Государственный комитет по стандартизации Республики Беларусь. Концепция развития государственной метрологической службы Республики Беларусь до 2020 года : утв. Постановлением Госстандарта от 27 декабря 2016 г. № 93 / В. В. Назаренко [ и др.]. – Минск : БелГИМ, 2017. – 90 с. – Настоящая Концепция содержит систему взглядов на развитие ГМС и содержит цели, задачи и направления ее развития. Направлена на повышение эффективности деятельности ГМС по проведению метрологического контроля и других работ по ОЕИ, в том числе в сфере законодательной метрологии Республики Беларусь. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CA%EE%ED%F6%E5%EF%F6%E8%FF_%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%FF.pdf].

Коммерческая деятельность : учебник / Д. А. Мачерет [и др.] ; под ред. Д. А. Мачерета. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 380 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Рассмотрены сущность и проблемы коммерческой деятельности в сфере услуг и на транспорте. Подробно освещены особенности коммерческой деятельности в области железнодорожных перевозок. Приведены методы оценки коммерческой эффективности инвестиций и функционирования предприятий, методы коммерческих расчетов. Рассмотрены вопросы учета состояния экономической конъюнктуры при осуществлении коммерческой деятельности, использования электронной коммерции на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CA%EE%EC%EC%E5%F0%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%E4%E5%FF%F2%E5%EB%FC%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].

Порядок нормирования расхода тепловой энергии котельно-печного топлива для организаций входящих в состав Белорусской железной дороги. –  Утв. и введ. в действие приказом от 31.03.2017 № 367НЗ; Введен впервые ; Дата введения 01.04.2017. – Минск : Белорусская железная дорога, 2017. – 82 с. – СТП БЧ 31.360-2017.

Радченко, А. С. Предупреждать случаи производственного травматизма! / А. С. Радченко // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2016. – № 4. – С. 23-25. – Освещаются мероприятия, проводимые службой вагонного хозяйства Приволжской дирекции инфраструктуры, направленные на снижение уровня риска, влияющего на производственный травматизм и профилактику профессиональных заболеваний на производстве. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EF%F0%E5%E4%F3%EF%F0%E5%E6%E4%E0%F2%FC_%F1%EB%F3%F7%E0%E8.pdf].

Современные подходы к обеспечению гигиенической, санитарно-эпидемиологической и экологической безопасности на железнодорожном транспорте : сб. тр. молодых ученых и специалистов трансп. отрасли, посвященный 90-летию со дня основания Всероссийского научно-исследовательского института ж.-д. гигиены / под ред. О. С. Юдаевой, Е. А. Ованесовой. – Москва : Изд-во Федотова Д. А., 2015. – 109 с. : цв. ил., табл. – В данном сборнике охватывается широкий ряд направлений, таких как вопросы гигиены и эпидемиологии на железнодорожном транспорте, охраны труда и безопасности жизнедеятельности на железнодорожных объектах, экологической безопасности, вопросы инновационного развития и совершенствования технических систем. 

Федоренко, Ю. С акцентом на совместные проекты / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 25. – С. 2. – В Минске состоялись переговоры руководителей Белорусской и Московской железных дорог по вопросам двустороннего сотрудничества и обсуждение Положения о производственном соревновании коллективов двух магистралей.

Информационные технологии. Автоматизированные технологии.

Ефанов, Д. В. Модернизация схемных решений переездной автоматики при организации высокоскоростного сообщения / Д. В. Ефанов, А. А. Лыков, Е. А. Глух // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 45-52. – В статье представлены результаты анализа схемных решений переездной автоматики на линии скоростного сообщения Санкт-Петербург – Москва с использованием специально разработанной среды моделирования, что дало возможность модернизировать схемные решения с учетом параметров быстродействия элементов и скоростей движения поездов. Результаты моделирования учтены в работах проектных институтов и позволили решить такую важную проблему, как необоснованное повторное закрытие переезда при движении поезда со скоростью 50 км/ч и ниже. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EC%EE%E4%E5%F0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf].

Неумоин, В. А. Учет комплектации грузового вагона средствами комплексной информационной системы вагонного хозяйства / В. А. Неумоин // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2016. – № 4. – С. 4-6. – В Управлении вагонного хозяйства ОАО «РЖД» постоянно проводится работа по организации строгого и оперативного учета запасных частей грузовых вагонов, повышению полноты и достоверности базы данных комплектации. Внедряются современные информационные средства и технологии, активно используются электронный документооборот и безбумажная технология. В 2017 г. запланирован ввод листка комплектации с электронной подписью. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F3%F7%E5%F2_%EA%EE%EC%EF%EB%E5%EA%F2%E0%F6%E8%E8.pdf] .

Пенязь, И. М. Реализация комплексного научно-технического проекта «Цифровая железная дорога» / И. М. Пенязь // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 3. – С. 60-65. – В настоящее время специалисты холдинга «РЖД» и профильных институтов проводят мониторинг применения цифровых технологий в крупнейших мировых железнодорожных системах и транспортных компаний. На основе данного анализа будет развиваться проект «Цифровая железная дорога», а значит, у клиентов российских железных дорог появятся новые возможности, больше удобств, выгоды и комфорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F0%E5%E0%EB%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%EA%EE%EC%EF%EB%E5%EA%F1%ED%EE%E3%EE.pdf].

Победоносцев, С. Применение быстроразворачиваемых комплексов для обеспечения безопасности сопровождения грузов на железной дороге / С. Победоносцев // Системы безопасности. – 2017. – № 1. – С. 118-119. – Сопровождение грузов - относительно новая услуга для российского рынка. Необходимость применения в этом бизнесе мобильных комплексов технических средств не вызывают сомнений. В статье представлены требования к мобильным комплекса, примеры их применения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%E1%E5%F1%EF%E5%F7%E5%ED%E8%E5_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Попов, К. М. Пути автоматизации нормирования топливно-энергетических ресурсов / К. М. Попов // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 15-16. – Вопросам учета, нормирования и анализа расхода ТЭР на тягу поездов уделяется большое внимание в ОАО «РЖД». В последние годы были разработаны устройства, системы и аппаратно-программные комплексы, связанные с решением вопросов учета и контроля расхода ТЭР. В статье доказано, что на современном этапе развития железнодорожного транспорта, с учетом качественно нового уровня программных продуктов, назрела острая необходимость в создании единой сетевой автоматизированной системы нормирования и анализа расхода ТЭР на тягу поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F3%F2%E8_%E0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].

Тимофеев, С. А. АСУ «Сетевой график» – основа качественного ремонта локомотивов / С. А. Тимофеев, Д. В. Галкин // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 13-14. – Читателям предложена статья, посвященная опыту внедрения в сервисном локомотивном депо Тюмень Западно-Сибирской дороги системы управления производственными процессами АСУ «Сетевой график». В депо отрабатывается передовая автоматизированная технология управления производственными процессами технического обслуживания и ремонта локомотивов, которая уже тиражируется сначала в пяти пилотных депо, потом на всем Восточном полигоне, затем по всей сети сервисных локомотивных депо ОАО «ТМХ-Сервис». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C0%D1%D3_%D1%E5%F2%E5%E2%EE%E9_%E3%F0%E0%F4%E8%EA.pdf].

Тимченко, А. Ю. Сервисное обслуживание локомотивов переходит на безбумажный учет / А. Ю. Тимченко // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 12. – Целью данной статьи является анализ системы электронного документооборота, обеспечивающего прямое взаимодействие специалистов ОАО «РЖД» и сервисных компаний при организации сервисного обслуживания локомотивов. Создание блока электронного документооборота позволило перейти на полностью автоматизированное формирование сводных ведомостей сервисного обслуживание, на основании которых выполняется расчет коэффициента технической готовности локомотивов и стоимости сервисного обслуживания. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E5%F0%E2%E8%F1%ED%EE%E5_%EE%E1%F1%EB%F3%E6%E8%E2%E0%ED%E8%E5_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%EE%E2.pdf].

Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

Зубков, В. Н. Технология и управление работой станций и узлов : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / В. Н. Зубков, Н. Н. Мусиенко. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 416 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Изложены основные принципы организации, управления и технологии работы станций и узлов с учетом максимального внедрения механизации и автоматизации в производственные процессы, а также с учетом развития транспортного рынка. Освещены вопросы теории маневровой работы, совершенствования методов эксплуатации железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%C7%F3%E1%EA%EE%E2_%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%FF.pdf].

Козлов, П. А. Определение параметров парков и горловин станции с учетом их взаимодействия / П. А. Козлов, В. С. Колокольников, Н. А. Тушин // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 3-8. – Характер взаимодействия парков с горловинами в значительной мере влияет на эффективность использования инфраструктуры станции, а следовательно, и на ее перерабатывающую способность. Существующие методы расчета, закрепленные в инструкциях, не позволяют оценить эти процессы. Утверждается, во-первых, что парки и горловины можно рассчитывать отдельно, а во-вторых, что даже сложную горловину представляет лишь одна, наиболее загруженнаястрелка. В статье предлагается новый подход к исследованию данного типа взаимодействия на более содержательной основе, когда горловина рассматривается как совокупность структурных и функциональных каналов. Это дает возможность определить такие важные понятия, как загрузка горловины, ее пропускная способность, маршрутная обеспеченность парка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%EF%F0%E5%E4%E5%EB%E5%ED%E8%E5_%EF%E0%F0%E0%EC%E5%F2%F0%EE%E2.pdf].

Тимухина, Е. Н. Метод выявления лимитирующих железнодорожных станций для пропуска тяжеловесных поездов на полигоне дороги / Е. Н. Тимухина, В. Ю. Пермикин, Н. В. Кащеева // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 32-40. – В статье предлагается использование системы макромоделирования ИМЕТРА для снижения инвестиционных затрат на развитие инфраструктуры железнодорожных станций с целью освоения прогнозируемых размеров тяжеловесного движения на 2020–2025 гг. Раскрывается принцип функционального подхода, применяемый в данной системе моделирования транспортных узлов и полигонов дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EC%E5%F2%EE%E4_%E2%FB%FF%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].

Туранов, Х. Т. Графическое представление результатов исследований движения вагона по спускной части сортировочной горки при попутном ветре / Х. Т. Туранов, А. А. Гордиенко, И. С. Плахотич // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 3. – С. 7-12. – В статье в графическом виде представлены результаты ранее выполненных исследований движения вагона по спускной части сортировочной горки – от ее  вершины до расчетной точки при воздействии попутного ветра малой величины. В табличном виде представлены данные о линейном ускорении, времени движения и скорости скатывания вагона на спускной части горки с учетом сопротивлений различного рода (среды, стрелок, кривых, снега). Впервые приводятся графические зависимости ускорения, времени движения и скорости скатывания вагона на всех участках спускной части сортировочной горки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E3%F0%E0%F4%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E5_%EF%F0%E5%E4%F1%F2%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5.pdf].

Безопасность движения поездов.
Кобзев, В. А. Повышение безопасности работы железнодорожных станций на основе совершенствования и развития станционной техники : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / В. А. Кобзев, И. П. Старшов, Е. И. Сычов ; под ред. В. А. Кобзева. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 264 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Рассмотрена проблема безопасности движения на железнодорожных станциях, изложены сведения о назначении, устройстве, особенностях эксплуатации различных технических средств, обеспечивающих безопасность станционных технологических процессов, об их развитии и совершенствовании. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Тараненко, А. В. Безопасность движения : переломить негативные тенденции / А. В. Тараненко // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 2-4. – Отмечена важность обеспечения безопасности движения всеми подразделениями локомотивного комплекса. Предложена программа мер технического и организационного характера, направленных на обеспечение уровня гарантированной безопасности. Описаны события, связанные с нарушением безопасности движения, приведены диаграммы отказов в работе технических средств по видам оборудования, допущенных в ремонтной составляющей локомотивного комплекса в 2016 году и целевые показатели на 2017 год. Названы мероприятия, направленные на устранение негативных тенденций в работе локомотивного комплекса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%FC_%E4%E2%E8%E6%E5%ED%E8%FF.pdf].

Эксплуатационная работа.
Организация движения поездов.
Анисимов, В. А. Концепция повышения допускаемых скоростей движения поездов в рамках полигонных технологий / В. А. Анисимов, А. Т. Осьминин, В. В. Анисимов // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 19-24. – Исследуется проблема повышения скорости движения поездов и пути ее решения. Приведены формулы расчета средней допускаемой и фактической ходовой скорости при различных вариантах ликвидации ограничений скорости движения поездов на участке. Предложено автоматизировать подготовку и изменение приказов об установлении допускаемых скоростей движения поездов, а также прогнозирование данных скоростей на ближайшие годы. Также предложена технология планирования допускаемых скоростей поездов и управления повышением скорости движения поездов на выделенных направлениях сети по критериям экономической эффективности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%EE%ED%F6%E5%EF%F6%E8%FF_%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%FF.pdf].

Виноградов, С. А. О влиянии скорости движения грузовых поездов на эксплуатационные показатели / С. А. Виноградов, А. В. Новгородцева // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 15-18. – Рассмотрено влияние скорости движения грузового поезда на расход электроэнергии на тягу, а также влияние технологии организации движения на маршрутную и техническую скорость. Представлены показатели организации движения грузовых поездов на направлении Исилькуль – Челябинск Южно-Уральской дирекции управления движением. На примере анализа работы Южно-Уральской железной дороги исследованы возможности увеличения участковой и маршрутной скоростей движения и снижения эксплуатационных расходов за счет совершенствования технологии планирования и разработки эффективных мероприятий по выбору оптимальных скоростей движения грузовых поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE_%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E8_%F1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%E8.pdf].

Железнов, Д. В. На основе методики идентификации и прогнозирования / Д. В. Железнов, А. Н. Митрофанов, Н. В. Митрофанова // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 36-41. – Решается задача по управлению участковыми скоростями в границах железных дорог. Рассказано о проводимых в Самарском государственном университете путей сообщения исследованиях динамики показателей бизнес-процессов территориальных филиалов компании ОАО «РЖД» на базе методов идентификации реальных процессов и построения системы сбалансированных показателей. Представлена матричная схема взаимодействия структурных подразделений компании. Предложено построение модели показателя «участковая скорость» по полигонам железных дорог на направлении тяжеловесного движения согласно разработанной в СамГУПС методике идентификации и прогнозирования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%E0_%EE%F1%ED%EE%E2%E5_%EC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E8.pdf].

Никольский, К. Ю. Готовность локомотивного парка к росту скоростей движения / К. Ю. Никольский // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 30-32. – Рассмотрены вопросы определения целесообразности повышения скоростей движения грузовых поездов. Приведены результаты тяговых расчетов в целях выбора серии локомотива для вождения контейнерных поездов на участке Москва – Санкт-Петербург со скоростями до 120 км/ч, расчетов расхода электроэнергии для грузовых поездов с полувагонами, имеющими нагрузку от колесной пары на рельсы 23,5 тс. Дано сравнение расхода электроэнергии при снижении массы поезда и одновременном повышении скоростей в зависимости от уклона. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C3%EE%F2%EE%E2%ED%EE%F1%F2%FC_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%ED%EE%E3%EE.pdf].

Регер, И. И. Мультифункциональным проектам – зеленый свет / И. И. Регер // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 7-8. – Структурные подразделения Красноярской дороги принимают активное участие в сетевом конкурсе «Лучшее подразделение в проекте «Бережливое производство» в ОАО «РЖД»». В статье представлен один из наиболее значимых проектов бережливого производства 2016 года – мультифункциональный проект «Увеличение пропускной способности участка Бискамжа – Абакан». Основная цель этого проекта – устранение проблемного места, ограничивающего пропуск поездов на этом участке. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%CC%F3%EB%FC%F2%E8%F4%F3%ED%EA%F6%E8%EE%ED%E0%EB%FC%ED%FB%EC_%EF%F0%EE%E5%EA%F2%E0%EC.pdf].

Системы управления движением поездов на перегонах: в 3 ч.: учеб. для вузов ж.-д. трансп. / В. М. Лисенков [и др.] ; под ред. В. М. Лисенкова. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2009. 
Ч. 3: Функции, характеристики и параметры современных систем управления.–2016. – 174 с. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%D1%E8%F1%F2%E5%EC%FB_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF_%D7._3.pdf].

Шарапов, С. Н. Экономическая оценка повышения установленных скоростей движения грузовых поездов / С. Н. Шарапов // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 25-29. – Представлены данные о среднегодовых темпах прироста объемов перевозок грузов и грузооборота, динамике скоростей движения грузовых поездов, вагонов и грузов. Дан прогноз объемов перевозок грузов железнодорожным транспортом на долгосрочную перспективу. Приведены определения видов скоростей движения грузовых поездов, показано их соотношение. Приведена оценка повышения скорости грузовых поездов на участке Барабинск – Татарская – Московка. Содержатся данные о протяженности участков, имеющих ограничения пропускной способности по перегонам, элементам инфраструктуры. Изложена программа повышения скоростей движения грузовых поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EA%EE%ED%EE%EC%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%FF.pdf].

Шаров, В. А. Приоритет грузовых поездов как критерий обоснования скоростей / В. А. Шаров, А. П. Батурин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 33-35. – Изложены основные предложения в плане оптимизации скоростей грузовых поездов. Дана оценка связи экономически обоснованной скорости с приоритетностью пропуска грузовых поездов, которая, согласно ПТЭ, устанавливается в зависимости от очередности перевозок. Решается задача обеспечения повышения эффективности перевозки грузов путем корректировки приоритетов пропуска грузовых поездов. В основу решения положена теория массового обслуживания с приоритетом по критериям. Полученные выводы позволяют создать автоматизированную систему для приоритетного пропуска грузовых поездов от станции отправления до станции назначения и доставки груза точно в срок с учетом реализации экономически обоснованной скорости. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E8%EE%F0%E8%F2%E5%F2%ED%EE%F1%F2%FC_%E3%F0%F3%E7%EE%E2%FB%F5.pdf].

Югрина, О. П. Особенности эффективного использования приватного вагонного парка операторской компании / О. П. Югрина, С. Ю. Соснин // Вестник Уральского государственного университета путей сообщения . – 2017. – № 1. – С.84-91. – Статья посвящена вопросам организации эксплуатационной работы приватным парком вагонов операторской компании. Авторы, выстраивая технологическую последовательность организации перевозок с использованием приватного парка вагонов, принадлежащих оператору подвижного состава, определяют факторы, влияющие на эффективность эксплуатационной работы. Выделяются отдельные этапы грузовых перевозок, исследуются варианты применения различных технологий перевозочного процесса, учитывающие минимизацию эксплуатационных затрат. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F1%EE%E1%E5%ED%ED%EE%F1%F2%E8_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%E3%EE_%E8%F1%EF%EE%EB%FC%E7%EE%E2%E0%ED%E8%FF.pdf].

Организация пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте.

Аветикян, М. А. Задачи и методы мониторинга уровня удовлетворенности клиентов услугами грузовых и пассажирских перевозок / М. А. Аветикян, П. И. Вермишова // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 8-12. – Изложены вопросы разработки и поэтапного внедрения методов и технологий сбора, обработки, накопления и анализа подробной информации о клиентах в рамках создания информационно-управляющей системы взаимоотношений с клиентами в холдинге «РЖД». Освещена работа по сохранению и привлечению дополнительной грузовой базы и пассажиропотоков на железнодорожный транспорт. Приведены основные способы, методы и предполагаемые результаты регулярных мониторинговых исследований уровня удовлетворенности клиентов качеством услуг, рассмотрены методы анализа обращений (жалоб, претензий, предложений) пользователей железнодорожных перевозок, а также методы, применяемые при анализе социальных сетей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C7%E0%E4%E0%F7%E8_%E8_%EC%E5%F2%EE%E4%FB.pdf].

Кучинская, Ю. Новый вид услуги / Ю. Кучинская // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 25. – С. 2. – Белорусская железная дорога продолжает развивать интермодальные перевозки пассажиров: совместно с ОАО «Гомельоблавтотранс» организовано прямое смешанное сообщение железнодорожным и автомобильным транспортом по маршрутам Петриков-Муляровка Гомель и Гомель Муляровка-Петриков.

Оформить заявку - дистанционно // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 27. – С. 2. – Белорусская железная дорога внедряет дополнительные услуги для людей с ограниченными возможностями.

Пазойский, Ю. О. Пассажирские перевозки на железнодорожном транспорте (примеры, задачи, модели, методы и решения) : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Ю. О. Пазойский, В. Г. Шубко, С. П. Вакуленко. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 364 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Рассмотрены основные задачи организации пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте в дальнем и пригородном сообщении. Приведены математические модели, адекватно отражающие перевозочный процесс, а также методы определения оптимальных параметров системы освоения дальних и пригородных пассажиропотоков, в том числе назначений и схем составов дальних поездов, размеров движения пригородных поездов, числа и размещения пассажирских и зонных технических станций. Даны методики составления графиков оборота пригородных составов и графиков работы поездных бригад. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CF%E0%E7%EE%E9%F1%EA%E8%E9_%CF%E0%F1%F1%E0%E6%E8%F0%F1%EA%E8%E5.pdf].

Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте. Организация грузовых перевозок.
Аветикян, М. А. Задачи и методы мониторинга уровня удовлетворенности клиентов услугами грузовых и пассажирских перевозок / М. А. Аветикян, П. И. Вермишова // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 8-12. – Изложены вопросы разработки и поэтапного внедрения методов и технологий сбора, обработки, накопления и анализа подробной информации о клиентах в рамках создания информационно-управляющей системы взаимоотношений с клиентами в холдинге «РЖД». Освещена работа по сохранению и привлечению дополнительной грузовой базы и пассажиропотоков на железнодорожный транспорт. Приведены основные способы, методы и предполагаемые результаты регулярных мониторинговых исследований уровня удовлетворенности клиентов качеством услуг, рассмотрены методы анализа обращений (жалоб, претензий, предложений) пользователей железнодорожных перевозок, а также методы, применяемые при анализе социальных сетей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C7%E0%E4%E0%F7%E8_%E8_%EC%E5%F2%EE%E4%FB.pdf].
Андриянов, Е. А. Скорость доставки как конкурентное преимущество / Е. А. Андриянов // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 13-14. – Приведены технологические показатели и результаты работы ОА «ОТЛК», в частности объем транзитных контейнерных перевозок по маршруту Китай – Европа – Китай. Дан анализ причин, сдерживающих развитие перевозок контейнерных грузов между Китаем и странами ЕС по территории стран – членов ЕАЭС. Освещены мероприятия по сокращению транзитного времени, что является ключевым преимущественным фактором сервиса АО «ОТЛК». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C5%DD%CF/%D1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%FC_%E4%EE%F1%F2%E0%E2%EA%E8.pdf].
Аристов, С. А. Разработка и совершенствование системы законодательных правовых, нормативно-технологических актов, методических документов в сфере развития интермодальных перевозок и логистики / С. А. Аристов // Инновации транспорта. – 2016. – № 4. – С. 4-5. – Принятие комплексного законодательного акта о прямых смешанных (комбинированных) перевозках позволит определить общие принципы перевозок в прямом смешанном сообщении и дать правовую основу для разработки ведомственных правил, определяющих условия перевозок в отдельных видах прямого смешанного (комбинированного) сообщения, отвечающих современным рыночным механизмам. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%F0%E0%E7%F0%E0%E1%EE%F2%EA%E0_%E8_%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Волкова, С. А. Организация страховой защиты и управления рисками грузовых железнодорожных перевозок / С. А. Волкова // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 3. – С. 31-36. – Рассматриваются актуальные вопросы страхования рисков при железнодорожных перевозках грузов, роль страхования при перевозках грузов в экономической деятельности, ответственность за несохранность груза, страхование опасных грузов, лимиты ответственности и страховые суммы, схема организации страховой защиты, страховое покрытие. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F1%F2%F0%E0%F5%EE%E2%EE%E9.pdf].
Гагарский, Э. А. Транспортно-технологические системы в смешанных сообщениях их привлекательность для клиентоориентированности / Э. А. Гагарский, С. Г. Козлов, С. А. Кириченко // Вестник транспорта. – 2017. – № 3. – С. 24-27. – Рассмотрены транспортно-логистические системы перевозок грузов в смешанных сообщениях через морские порты, пути повышения качества обслуживания клиентуры. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%EE-%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5.pdf].

Горох, Д. В. Реализация политики клиентоориентированности на Приволжской железной дороге / Д. В. Горох // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 4-7. – Рассмотрены вопросы внедрения клиентоориентированного подхода в ОАО «РЖД» на примере Приволжского территориального ЦФТО. Освещена работа по изучению клиентской и грузовой базы региона и составлению единого каталога работ и услуг, оказываемых в едином Центре продаж на полигоне Приволжской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%E5%E0%EB%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%EF%EE%EB%E8%F2%E8%EA%E8.pdf].
Кириллова, А. Г. Аспекты создания безбарьерной среды для развития логистики перевозок сжиженных газов и нефтехимии по международным транспортным коридорам / А. Г. Кириллова // Инновации транспорта. – 2016. – № 4. – С. 8-11. – В статье освещаются вопросы совершенствования контейнерных перевозок наливных (опасных) грузов в танк-контейнерах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%E0%F1%EF%E5%EA%F2%FB_%F1%EE%E7%E4%E0%ED%E8%FF.pdf].
Коммерческая деятельность : учебник / Д. А. Мачерет [и др.] ; под ред. Д. А. Мачерета. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 380 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Рассмотрены сущность и проблемы коммерческой деятельности в сфере услуг и на транспорте. Подробно освещены особенности коммерческой деятельности в области железнодорожных перевозок. Приведены методы оценки коммерческой эффективности инвестиций и функционирования предприятий, методы коммерческих расчетов. Рассмотрены вопросы учета состояния экономической конъюнктуры при осуществлении коммерческой деятельности, использования электронной коммерции на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CA%EE%EC%EC%E5%F0%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%E4%E5%FF%F2%E5%EB%FC%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].
Корнилов, С. Н. Основы логистики : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / С. Н. Корнилов, А. Н. Рахмангулов, Б. Ф. Шаульский. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 302 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Настоящее учебное пособие представляет собой достаточно полный обзор современной концепции товародвижения – логистики. С позиций системного подхода рассматриваются структура и функции логистических систем, подробно описываются методики их моделирования, анализа и управления. В пособии делается акцент на транспорт, являющийся критически важным элементом логистических систем. Материал проиллюстрирован большим количеством примеров из отечественного и зарубежного опыта логистического менеджмента, даются рекомендации по использованию принципов логистики на практике. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CA%EE%F0%ED%E8%EB%EE%E2_%CE%F1%ED%EE%E2%FB.pdf].

Победоносцев, С. Применение быстроразворачиваемых комплексов для обеспечения безопасности сопровождения грузов на железной дороге / С. Победоносцев // Системы безопасности. – 2017. – № 1. – С. 118-119. – Сопровождение грузов – относительно новая услуга для российского рынка. Необходимость применения в этом бизнесе мобильных комплексов технических средств не вызывают сомнений. В статье представлены требования к мобильным комплекса, примеры их применения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%E1%E5%F1%EF%E5%F7%E5%ED%E8%E5_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Покровская, О. Д. Классификация объектов железнодорожной терминально-складской инфраструктуры / О. Д. Покровская // Вестник Уральского государственного университета путей сообщения . – 2017. – № 1. – С. 70-84. – Разработаны требования к новой универсальной классификации с позиций клиентоориентированного подхода. Классификация послужит инструментом для организации грузодвижения с учетом конструктивных особенностей имеющейся инфраструктуры и ассортимента услуг. Предложена классификация транспортных узлов как компонентов транспортной логистики. Обоснована необходимость разработки и применения государственного стандарта в области работы ЛО. Элементами стандарта должны стать единые терминология и методика присвоения класса ЛО, ключевые показатели эффективности их деятельности, концепция развития терминальных сетей, состоящих из ЛО, со ссылкой на методику внешнего и внутреннего проектирования ЛО. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EA%EB%E0%F1%F1%E8%F4%E8%EA%E0%F6%E8%FF_%EE%E1%FA%E5%EA%F2%EE%E2.pdf].

Тенденции передачи грузов между видами транспорта в морских портах России / Э. А. Гаганский [ и др. ] // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 3. – С. 3-6. – Рассмотрено современное состояние и динамика передачи грузов в морских портах. Отмечается тенденция роста железнодорожных перевозок экспортных грузов в направлении морских портов России при падении объемов перевозок через пограничные железнодорожные переходы. Анализируются пути увеличения пропускной способности припортовых транспортных узлов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F2%E5%ED%E4%E5%ED%F6%E8%E8_%EF%E5%F0%E5%E4%E0%F7%E8.pdf].
Подвижной состав.
Анисимов, В. П. Электрическая схема тепловоза 2ТЭ116 / В. П. Анисимов // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 18-22;. – № 2. – С. 16-20;. – № 3. – С. 17-21. – Более подробно все приведенные цепи рассматривались в журналах «Локомотив» № 11-12 за 2013 года. – Публикуемое описание применимо к принципиальной электрической схеме 2ТЭ116.70.01.008Э3 с изменениями, внесенными с тепловоза № 1535. В № 1/2017 описаны: внешняя гиперболическая характеристика генератора; цепи 2 – 15 позиций контроллера машиниста; цепи ослабления возбуждения тяговых двигателей; цепи автоматического управления холодильником; ручное управление. В № 2/2017 описаны следующие цепи: подачи песка под колесные пары; аварийной остановки тепловоза; аварийного возбуждения тягового генератора; аварийного отключения тяговых двигателей; защиты тяговых двигателей при боксовании колесных пар; защиты тяговых двигателей при обрыве обмотки возбуждения. В № 3/2017 представлены цепи защиты электрооборудования, дизеля и тормозной. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%DD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%F1%F5%E5%EC%E0_%F2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E7%E0.pdf].
Балабин, В. Н. Перспективный привод водяных насосов дизеля / В. Н. Балабин, Г. И. Некрасов, В. Л. Александров // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 45-46. – В статье речь идет о перспективном приводе водяных насосов дизеля. В частности, говорится, что в настоящее время активно прорабатываются варианты систем автоматического регулирования температур теплоносителей при условии изменения производительности насосов. Например, применение электропривода позволяет уменьшить диапазон температур теплоносителя, независимо от частоты вращения коленчатого вала дизеля. При этом стабилизируются рабочий процесс в цилиндрах и выходные характеристики дизель-генератора, снижается расход топлива. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E9_%EF%F0%E8%E2%EE%E4.pdf].
Богдановский, Е. В. Бережливое производство: выявлять недостатки, устранять потери! / Е. В. Богдановский // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 30. – Освещается опыт предприятий вагонного хозяйства Дальневосточной дирекции инфраструктуры ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%E1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5.pdf].
Болотин, М. М. Системы автоматизации производства и ремонта вагонов : учеб. для вузов ж.-д. трансп. / М. М. Болотин, А. А. Иванов. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 336 с. : ил., табл. . – (Высшее образование). – Описаны методы оценки уровня автоматизации и технического уровня вагонов, машин и производства, дана классификация производственных машин по звенности. Рассмотрены основные элементы теории линейных систем автоматического управления и технологии исследования устойчивости простейших систем автоматического регулирования. Впервые вагонное депо представлено как линейная система автоматического регулирования производительности. Рассмотрены силовые приводы, силовые головки, методы расчета производительности и надежности автоматов и производственных процессов, вопросы формирования конструктивных схем автоматов и схем САУ с помощью компьютерных конструкторов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%C1%EE%EB%EE%F2%E8%ED_%D1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].

Булыгин, А. И. Состоянию охраны труда – он-лайн контроль! / А. И. Булыгин // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2016. – № 4. – С. 24. – Освещается опыт службы вагонного хозяйства Свердловской дирекции инфраструктуры по внедрению в ПТО ст. Пермь-2 АСУ КСОТ-П (комплексной системы оценки состояния охраны труда на производственном объекте). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%EE%F1%F2%EE%FF%ED%E8%FE_%EE%F5%F0%E0%ED%FB_%F2%F0%F3%E4%E0.pdf].

Воронова, Н. И. Техническая эксплуатация пассажирских вагонов : учебник / Н. И. Воронова, Н. Е. Резинкин, В. А. Дубинский. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 211 с. : ил., табл. – Рассмотрены современные требования, предъявляемые к подготовке пассажирских вагонов в рейс по части их осмотра, текущего ремонта и экипировки. Подробно описаны работы, выполняемые при технических обслуживаниях ТО-1, ТО-2, ТО-3 как для существующих, так и для перспективных вагонов, предназначенных для скоростного движения в России. Приведен материал, касающийся санитарно-технического оборудования вагонов и его обслуживания в процессе эксплуатации. Перечислены обязанности начальника поезда, проводника, поездного электромеханика. Подробно показан процесс экипировки вагонов водой и топливом, дано описание оборудования для технического обслуживания поездов, формируемых из вагонов нового поколения, указаны преимущества и недостатки различных комплектов этого оборудования. Большое внимание уделено вопросам организации контроля соблюдения противопожарной безопасности в пассажирских поездах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%C2%EE%F0%EE%ED%EE%E2%E0_%D2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF.pdf].
Галай, Э. И. Дисковой тормоз для грузового вагона / Э. И. Галай // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 32-33. – В статье представлены исследования практического использования дисковых тормозов в грузовых и пассажирских вагонах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E4%E8%F1%EA%EE%E2%FB%E9_%F2%EE%F0%EC%EE%E7.pdf].
Грек, В. И. Опыт создания колесных пар для скоростного подвижного состава / В. И. Грек { и др. } // Техника железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 38-45. – Представлена информация о этапах развития ходовых частей (колесных пар) для высокоскоростного подвижного состава РФ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%EF%FB%F2_%F1%EE%E7%E4%E0%ED%E8%FF.pdf].
Грек, В. И. Эволюция технических требований на колесные пары для скоростного подвижного состава / В. И. Грек, Г. И. Михайлов, В. И. Драгун // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 1. – С. 51-55. – Представлен ретроспективный обзор технических требований на создание и испытания колесных пар скоростного подвижного состава в СССР и России с 1980-х гг. по настоящее время. Отечественный опыт накапливался в процессе разработки пассажирских вагонов локомотивной тяги и моторвагонного подвижного состава. В значительной мере этому содействовал опыт эксплуатации скоростного электровоза ЧС200 с поездами «Аврора» и «Тройка», электропоезда ЭР200 со скоростями движения до 200 км/ч. Наиболее продуктивным стало последнее десятилетие, когда совместная работа институтов ОАО «РЖД» и ведущих европейских фирм способствовала появлению в России подвижного состава в скоростном диапазоне до 250 км/ч (конструкционной скоростью до 300 км/ч). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%FD%E2%EE%EB%FE%F6%E8%FF_%F2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E8%F5.pdf].
Иванова, Т. В. Оценка предотказных состояний буксового узла грузового вагона / Т. В. Иванова, Д. Г. Налабордин // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 46-47. – Приводятся результаты исследований отказов буксовых узлов грузовых вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%EF%F0%E5%E4%EE%F2%EA%E0%E7%ED%FB%F5_%F1%EE%F1%F2%EE%FF%ED%E8%E9.pdf].
Ивуть, А. Сервис по высшему разряду / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 30. – С. 5. – О работе коллектива Могилевского вагонного участка, который отмечает свое 30-летие.

Оценка контролепригодности железнодорожного подвижного состава к тепловой диагностике букс на стадии его проектирования / А. А. Миронов [ и др. ] // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 32-39. – В статье обоснована необходимость оценки контролепригодности подвижного состава к тепловой бесконтактной диагностике буксовых узлов по их инфракрасному излучению. На примере скоростного подвижного состава рассмотрены проблемы, возникающие при игнорировании данной оценки. Предложена и неоднократно использована на практике диагностическая модель для виртуальной оценки контролепригодности, которая может быть интегрирована в систему автоматизированного проектирования (САПР) подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%EA%EE%ED%F2%F0%EE%EB%E5%EF%F0%E8%E3%EE%E4%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Исмаилов, Ш. К. Конструкторско-техническая и технологическая документация. Разработка технологического процесса ремонта узлов и деталей ЭПС : учеб. пособие / Ш. К. Исмаилов, Е. И. Селиванов, В. В. Бублик. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 96 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Рассмотрены современные методы, средства и технологии технического диагностирования и ремонта тяговых и вспомогательных электрических машин подвижного состава, основные виды конструктивного исполнения коллекторов и их параметры, методика расчета коллектора на прочность, аспекты технологии обслуживания, ремонта и изготовления. Приведены методика и технология оценки состояния профиля коллекторов тяговых электрических машин в процессе ремонта, а также усовершенствованная система и математическая модель среднего и текущего ремонта третьего объема тяговых электрических машин на основе теории сетевого планирования и управления и массового обслуживания. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%C8%F1%EC%E0%E8%EB%EE%E2_%CA%EE%ED%F1%F2%F0%F3%EA%F2%EE%F0%F1%EA%EE.pdf].
Карпычев, В. А. Уменьшение продольных силовых возмущений при распределенном управлении торможением поезда (РУТП) / В. А. Карпычев, С. Г. Чуев // Техника железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 66-73. – В статье приводятся результаты исследования условий уменьшения продольных силовых возмущений в длинносоставном грузовом поезде при распределенном управлении торможением поезда (РУТП). Даются практические рекомендации и порядок определения мест установки блоков хвостового вагона (БХВ) по длине поезда при любом порядке распределения груженых или порожних вагонов.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F3%EC%E5%ED%FC%F8%E5%ED%E8%E5_%EF%F0%EE%E4%EE%EB%FC%ED%FB%F5.pdf].
Кобаская, И. А. Технология ремонта подвижного состава : учеб. пособие / И. А. Кобаская. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 288 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Изложены общие сведения о системах технического обслуживания, плановых видах и сроках ремонта грузовых и пассажирских вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CA%EE%E1%E0%F1%EA%E0%FF_%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%FF.pdf].
Коссов, В. С. Лубрикация рельсов тяговым локомотивом в составе поезда / В. С. Коссов [и др. ] // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 1. – С. 57-60. – Приводится обоснование эффективности применения технологии лубрикации поверхности катания рельса в кривой локомотивом в составе поезда. Представлены рациональные значения коэффициента трения на поверхности катания внутреннего рельса, полученные по результатам компьютерного  моделирования и полигонных испытаний. Обосновывается эффект снижения бокового воздействия подвижного состава на путь за счет снижения коэффициента трения на поверхности катания внутреннего рельса и боковой поверхности головки наружного рельса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EB%F3%E1%F0%E8%EA%E0%F6%E8%FF.pdf].
Ледащева, Т. Ю. Электрические аппараты и цепи вагонов : учеб. пособие / Т. Ю. Ледащева. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 144 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Кратко изложены общие сведения о системах электроснабжения, конструкция и назначение электрических аппаратов и цепей пассажирских вагонов и рефрижераторных секций. Рассмотрены вопросы технического обслуживания электрооборудования вагонов и техника безопасности при обслуживании. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CB%E5%E4%E0%F9%E5%E2%E0_%DD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5.pdf].
Неумоин, В. А. Учет комплектации грузового вагона средствами комплексной информационной системы вагонного хозяйства / В. А. Неумоин // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2016. – № 4. – С. 4-6. – В Управлении вагонного хозяйства ОАО «РЖД» постоянно проводится работа по организации строгого и оперативного учета запасных частей грузовых вагонов, повышению полноты и достоверности базы данных комплектации. Внедряются современные информационные средства и технологии, активно используются электронный документооборот и безбумажная технология. В 2017 г. запланирован ввод листка комплектации с электронной подписью. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F3%F7%E5%F2_%EA%EE%EC%EF%EB%E5%EA%F2%E0%F6%E8%E8.pdf].
НПК ОВК запускает серийное производство уникального минераловоза // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2016. – № 4. – С. 7. – ПАО «Научно-производственная корпорация «Объединенная Вагонная Компания» (НПК ОВК) запускает серийное производство вагонов-хопперов модели 19-9549-03 для перевозки минеральных удобрений c объемом кузова 120 м3. Вагон превосходит по своим технико-экономическим характеристикам существующие на рынке СНГ аналоги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%E5%F0%E8%E9%ED%EE%E5_%EF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE.pdf].
Параметры инновационных вагонов и некоторые проблемы их реализации / В. Н. Филиппов [и др. ] // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 25-32. – В статье сделаны выводы о целесообразности комплексной оценки состояния железнодорожного пути и мостов и внесения в действующую нормативно-техническую документацию предельно допустимых норм осевой и погонной нагрузки для вагонов общесетевого назначения; о рассмотрении вопросов, связанных со снижением возвышения наружного рельса в кривых по условиям возможной остановки и последующего трогания с места грузовых поездов; о создании для перспективных инновационных вагонов тормозных систем с двусторонним нажатием тормозных колодок и о корректировке параметров пневматической тормозной системы в длинносоставных поездах для увеличения скорости распространения тормозной волны; о необходимости использования для инновационных вагонов, перевозящих опасные грузы, испытанных технических средств защиты. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EF%E0%F0%E0%EC%E5%F2%F0%FB_%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%F5.pdf].
Плюханов, С. И. Инновационным вагонам – инновационные тормозные цилиндры / С. И. Плюханов // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 26-27. – Представлена продукция АО «Трансмаш». Даны характеристики новой разработке – инновационному тормозному цилиндру. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%EC_%E2%E0%E3%EE%ED%E0%EC.pdf].
Понкратов, Ю. И. Электрические машины вагонов : учеб. пособие / Ю. И. Понкратов. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 191 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Рассмотрены принципы действия, назначение и характеристики электрических машин постоянного и переменного тока, используемых на пассажирских железнодорожных вагонах, а также их электрические схемы. Приведены способы изменения скорости и направления вращения машин, их параметры и особенности. Даны примеры практического применения машин в системах электроснабжения вагонов. Кроме того, приведено описание некоторых источников питания электрических машин вагонов – силовых трансформаторов и аккумуляторов. Кратко освещены вопросы технического обслуживания и ремонта электрических машин вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CF%EE%ED%EA%F0%E0%F2%EE%E2_%DD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5.pdf].
Понкратов, Ю. И. Электронные преобразователи вагонов : учеб. пособие / Ю. И. Понкратов. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 194 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Рассматриваются принципы действия различных электронных преобразователей вагонов, таких как выпрямители, инверторы, выпрямительно-инверторные преобразователи, применяемых для управления электрическими двигателями, регулирования напряжения в сети освещения. Приведены примеры применения преобразователей, используемых на пассажирских железнодорожных вагонах, а также их электрические схемы. Даны рекомендации по техническому обслуживанию и контролю состояния преобразователей вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CF%EE%ED%EA%F0%E0%F2%EE%E2_%DD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%ED%ED%FB%E5.pdf].
Попов, И. А. Локомотивным бригадам – комфортные условия труда / И. А. Попов, Д. В. Новиков, К. В. Назарова // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 5-6. – Рассмотрены вопросы организации труда работников локомотивных бригад, особенности режима рабочего времени и отдыха. Проанализированы факторы условий труда, воздействующих на данную категорию работников. Предложен комплекс мероприятий по созданию комфортных и безопасных условий труда локомотивных бригад. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%ED%FB%EC_%E1%F0%E8%E3%E0%E4%E0%EC.pdf].

Попов, К. М. Пути автоматизации нормирования топливно-энергетических ресурсов / К. М. Попов // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 15-16. – Вопросам учета, нормирования и анализа расхода ТЭР на тягу поездов уделяется большое внимание в ОАО «РЖД». В последние годы были разработаны устройства, системы и аппаратно-программные комплексы, связанные с решением вопросов учета и контроля расхода ТЭР. В статье доказано, что на современном этапе развития железнодорожного транспорта, с учетом качественно нового уровня программных продуктов, назрела острая необходимость в создании единой сетевой автоматизированной системы нормирования и анализа расхода ТЭР на тягу поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F3%F2%E8_%E0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].
Потанин, А. А. Электрические аппараты высоковольтной цепи электровозов серии ЭП1 / А. А. Потанин // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 27-29;. – № 3. – C. 31-34. – В № 1 дано описание работы токоприемника электровоза ЭП1. В частности, описан токоприемник Л-1У1-01, кинематическая схема токоприемника, асимметричный токоприемник ТАсС-10-01, пневматическая схема подъема токоприемника ТАсС-10-01, приведены технические характеристики этих токоприемников. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%E0%EF%EF%E0%F0%E0%F2%FB.pdf].

Радченко, А. С. Предупреждать случаи производственного травматизма! / А. С. Радченко // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2016. – № 4. – С. 23-25. – Освещаются мероприятия, проводимые службой вагонного хозяйства Приволжской дирекции инфраструктуры, направленные на снижение уровня риска, влияющего на производственный травматизм и профилактику профессиональных заболеваний на производстве. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EF%F0%E5%E4%F3%EF%F0%E5%E6%E4%E0%F2%FC_%F1%EB%F3%F7%E0%E8.pdf].

Руднев, В. С. Принципы работы основных узлов и агрегатов тепловоза. Ч. 15: Буксовые узлы локомотивов / В. С. Руднев // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 40-44. – Продолжение цикла статей. Начало см. «Локомотив» № 8 – 12 ( 2015), № 1 – 12 (2016), № 1 – 2 (2017). – Рассмотрены узлы, обеспечивающие связь колесной пары с рамой тележки. В № 3 речь идет о буксовых узлах: истории развития конструкций букс автономных локомотивов, конструкции бесчелюстной буксы, двухповодковых бесчелюстных букс, одноповодковых буксовых узлов со сдвоенными коническими подшипниками, поводках бесчелюстных букс. – [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E8%ED%F6%E8%EF%FB_%F0%E0%E1%EE%F2%FB_%EE%F1%ED%EE%E2%ED%FB%F5_%F3%E7%EB%EE%E2_3.pdf].

Селезнев, Г. Е. Электровоз ЭП20 : снижение расхода электроэнергии при простое в ожидании работы / Г. Е. Селезнев, К. А. Платонов // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 22. – До последнего времени обогрев подвижного состава в эксплуатационных локомотивных депо производился исключительно при питании от контактной сети. Специалистами топливно-энергетического центра Московской дороги был предложен путь снижения расхода электроэнергии на горячий простой, основанный на использовании наиболее подходящего для этих целей энергоносителя (электроэнергии от источников низкого напряжения). Так, при использовании четырех устройств низковольтного электроснабжения только электровозами ЭП20 в течение трех часов в сутки затраты на их оборудование окупятся в течение 180 дней. Об этом речь идет в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%E2%EE%E7_%DD%CF20_%F1%ED%E8%E6%E5%ED%E8%E5.pdf]

Сергеева, Л. Мастера работают на ура / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 28. – С. 3. – Профессионализм работников ПТО станции Гомель-Пассажирский гарантирует надежность: показатель обнаружения трудновыявляемых неисправностей здесь один из самых высоких на Белорусской магистрали. Коллектив удостоен звания лауреата премии имени машиниста В. А. Яцкевича.

Тараненко, А. В. Безопасность движения : переломить негативные тенденции / А. В. Тараненко // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 2-4. – Отмечена важность обеспечения безопасности движения всеми подразделениями локомотивного комплекса. Предложена программа мер технического и организационного характера, направленных на обеспечение уровня гарантированной безопасности. Описаны события, связанные с нарушением безопасности движения, приведены диаграммы отказов в работе технических средств по видам оборудования, допущенных в ремонтной составляющей локомотивного комплекса в 2016 году и целевые показатели на 2017 год. Названы мероприятия, направленные на устранение негативных тенденций в работе локомотивного комплекса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%FC_%E4%E2%E8%E6%E5%ED%E8%FF.pdf].
Тимофеев, С. А. АСУ «Сетевой график» – основа качественного ремонта локомотивов / С. А. Тимофеев, Д. В. Галкин // Локомотив. – 2017. – № 3. – С. 13-14. – Читателям предложена статья, посвященная опыту внедрения в сервисном локомотивном депо Тюмень Западно-Сибирской дороги системы управления производственными процессами АСУ «Сетевой график». В депо отрабатывается передовая автоматизированная технология управления производственными процессами технического обслуживания и ремонта локомотивов, которая уже тиражируется сначала в пяти пилотных депо, потом на всем Восточном полигоне, затем по всей сети сервисных локомотивных депо ОАО «ТМХ-Сервис». [электронная версия документа см. 

Тягунов, И. Е. Осваиваем сервис колесных пар с касетными подшипниками на вагоноремонтных предприятиях / И. Е. Тягунов // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 20-21. – Описаны мероприятия, проводимые Подкомитетом по ремонту грузовых вагонов НП «ОПЖТ» по освоению сервиса колесных пар с кассетными подшипниками. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F1%E2%E0%E8%E2%E0%E5%EC_%F1%E5%F0%E2%E8%F1.pdf].
Федоренко, Ю. Эффективно – когда без дефекта / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 27. – С. 4. – В колесно-роликовом участке вагонного депо Брест введены в эксплуатацию два новых автоматизированных комплекса.

Якушев, А. Я. Автоматизированные системы управления электрическим подвижным составом : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / А. Я. Якушев. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. –  302 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Изложены основные принципы построения и функционирования систем автоматизированного управления тяговыми и тормозными режимами всех типов серийного электроподвижного состава отечественного производства постоянного и переменного тока с коллекторными и асинхронными тяговыми электродвигателями, а также устройство и характеристики основных кассетных модулей, составляющих эти системы. Рассмотрены характеристики аналоговых и цифровых микросхемных элементов, схемно-техническое устройство и характеристики функциональных элементов, построенных на их основе и служащих базовыми узлами аналогово-цифровых систем автоматического управления. Приведены принципы построения, функциональные схемы и алгоритмы систем автоматизированного управления тяговыми и тормозными режимами электроподвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%DF%EA%F3%F8%E5%E2_%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E8%F0%EE%E2%E0%ED%ED%FB%E5.pdf].
Электрификация железнодорожного транспорта.

Понкратов, Ю. И. Электронные преобразователи вагонов : учеб. пособие / Ю. И. Понкратов. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 194 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Рассматриваются принципы действия различных электронных преобразователей вагонов, таких как выпрямители, инверторы, выпрямительно-инверторные преобразователи, применяемых для управления электрическими двигателями, регулирования напряжения в сети освещения. Приведены примеры применения преобразователей, используемых на пассажирских железнодорожных вагонах, а также их электрические схемы. Даны рекомендации по техническому обслуживанию и контролю состояния преобразователей вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CF%EE%ED%EA%F0%E0%F2%EE%E2_%DD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%ED%ED%FB%E5.pdf].
Ухина, С. В. Электроснабжение электроподвижного состава : учеб. пособие / С. В. Ухина. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 186 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Рассмотрены основные принципы получения, передачи и преобразования электрической энергии для питания электроподвижного состава постоянного и переменного тока, а также для питания скоростного и высокоскоростного подвижного состава, применяемого на современных железных дорогах. Подробно описаны системы внешнего и тягового электроснабжения, токоведущие части, опорные конструкции и фиксирующие устройства. Даны общие сведения о распределительных устройствах тяговых подстанций, а также о системах защиты устройств электроснабжения. Рассмотрены вопросы взаимодействия электроподвижного состава с устройствами электроснабжения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%D3%F5%E8%ED%E0_%DD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%F1%ED%E0%E1%E6%E5%ED%E8%E5.pdf]

Чернов, Ю. А. Электроснабжение железных дорог : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Ю. А. Чернов. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 406 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Изложен материал, касающийся в основном электроснабжения железных дорог переменного тока. Приведены схемы соединения обмоток трансформаторов подстанций системы 25 кВ и 2Х25 кВ и присоединения их к питающим линиям. Рассмотрены методы расчета сопротивлений тяговой сети при двух- и трехпроводной тяговой сети. Впервые в учебной литературе описана методика расчета токораспределения в трехпроводной системе электроснабжения 25+m кВ, частным случаем которой является система 2Х25 кВ, а также метод расчета сопротивлений системы с экранирующим и усиливающим проводами (ЭУП). Приведены материалы, относящиеся к режимам работы систем электроснабжения 25 кВ и 2Х25 кВ с учетом уравнительного тока и к повышению эффективности их работы. Изложены принципы поэтапного развития системы тягового электроснабжения с учетом роста транспортных перевозок и способы адаптации системы электроснабжения к региональным условиям. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%D7%E5%F0%ED%EE%E2_%DD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%F1%ED%E0%E1%E6%E5%ED%E8%E5.pdf].
Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство.

Аккерман, Г. Л. Контроль температурно-напряженного состояния рельсовых плетей, выброса, разрыва и угона железнодорожного бесстыкового пути при помощи бализы / Г. Л. Аккерман, М. А. Скутина // Вестник Уральского государственного университета путей сообщения . – 2017. – № 1. – С. 28-35. – В статье представлены конструкция устройства, способы передачи сигнала с бализы на принимающее устройство, предложено несколько вариантов расположения принимающего устройства. Описана также методика измерения температуры и напряжений плети, расчёт скорости и ускорения изменения температурных напряжений рельсовых плетей. В статье представлен алгоритм, по которому можно отслеживать температурное напряженное состояние плети во избежание выбросов или разрывов; на основании этого алгоритма движение поездов может быть приостановлено до устранения неполадок или ограничена скорость движения проходящего подвижного состава. Также предлагается алгоритм бализы, по которому возможно отслеживать продольные перемещения бализы во избежание угона пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EA%EE%ED%F2%F0%EE%EB%FC.pdf].
Ефанов, Д. В. Модернизация схемных решений переездной автоматики при организации высокоскоростного сообщения / Д. В. Ефанов, А. А. Лыков, Е. А. Глух // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 45-52. – В статье представлены результаты анализа схемных решений переездной автоматики на линии скоростного сообщения Санкт-Петербург – Москва с использованием специально разработанной среды моделирования, что дало возможность модернизировать схемные решения с учетом параметров быстродействия элементов и скоростей движения поездов. Результаты моделирования учтены в работах проектных институтов и позволили решить такую важную проблему, как необоснованное повторное закрытие переезда при движении поезда со скоростью 50 км/ч и ниже. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EC%EE%E4%E5%F0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf].
Коган, А. Я. Методика определения расчетного срока службы безбалластного пути / А. Я. Коган, А. В. Савин // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 1. – С. 3-8. – Предлагается новая методика прогнозирования расчетного срока службы безбалластного верхнего строения пути в реальных условиях высокоскоростного движения по результатам испытаний на Экспериментальном кольце с использованием математического моделирования. В дальнейшем эта методика позволит  учитывать изменения эксплуатационных факторов на участке, в том числе влияние повышения осевой нагрузки или скорости движения поездов на долговечность конструкции пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0_%EE%EF%F0%E5%E4%E5%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Кравникова, А. П. Основы эксплуатации путевых и строительных машин : учеб. пособие / А. П. Кравникова. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 182 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Рассмотрены вопросы эксплуатации путевых и строительных машин, касающиеся основного вида профессиональной деятельности (ВИД) (эксплуатация подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования) и соответствующих профессиональных компетенций (ПК) (обеспечение безопасности движения транспортных средств при производстве работ, безопасное и качественное выполнение работ при использовании подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин, выполнение требований нормативно-технической документации по организации эксплуатации машин при строительстве, содержании и ремонте железных дорог).  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CA%F0%E0%E2%ED%E8%EA%EE%E2%E0_%CE%F1%ED%EE%E2%FB.pdf].
Лазаренко, Ю. М. Контрейлерный габарит погрузки, проблемы и процесс внедрения / Ю. М. Лазаренко [ и др. ] // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 1. – С. 31-37. – В статье рассмотрены два этапа подготовительных работ по организации на сети Российских железных дорог контрейлерных перевозок. На первом этапе был сделан вывод о необходимости разработки контрейлерного габарита погрузки. Такой габарит погрузки был разработан и в 2012 г. направлен в Минтранс РФ для утверждения. На втором этапе рассмотрены мероприятия по подготовке маршрутов для пропуска по ним регулярных контрейлерных поездов. Представлены результаты глобального анализа фактических габаритов приближения объектов инфраструктуры с определением их соответствия минимальному габариту приближения строений, требуемому для безопасного пропуска контрейлеров. Исследования подтверждают принципиальную возможность организации регулярных контрейлерных перевозок практически на всей сети железных дорог России. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EA%EE%ED%F2%F0%E5%E9%EB%E5%F0%ED%FB%E9_%E3%E0%E1%E0%F0%E8%F2.pdf].
Осьминин, А. Т. Методические основы организации ремонтно-путевых работ при длительных закрытиях перегонов с их предоставлением по технологии «в створе» / А. Т. Осьминин, Е. А. Сотников, М. А. Осьминин // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 1. – С. 25-30. – Рассмотрены условия эффективной организации ремонтно-путевых работ при использовании технологии длительного закрытия перегонов от суток и более, а также «окон» большой продолжительности. Установлено понятие створовых направлений, сформирован перечень таких направлений, в том числе взаимосвязанных створовых направлений, на которых планирование работ осуществляется комплексно. Разработаны принципы построения вариантного графика движения поездов на однопутных линиях с определением участков и перегонов, на которых осуществляется выполнение ремонтно-путевых работ по технологии в створе. Применение предлагаемых методических положений позволит упорядочить систему использования прогрессивных способов производства ремонтно-путевых работ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EC%E5%F2%EE%E4%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%EE%F1%ED%EE%E2%FB.pdf].
Оценка эффективности применения антикоррозионного покрытия «Левикор»(Термишин) для деталей рельсовых скреплений / И. В. Светозарова [и др.] // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 1. – С. 19-23. – Представлены результаты комплексных сравнительных испытаний элементов рельсовых скреплений с антикоррозионным покрытием «Левикор»и без него, подверженных воздействию коррозионной среды. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте.

Виноградова, В. Ю. Технология ремонтно-регулировочных работ устройств и приборов систем СЦБ и ЖАТ : учеб. пособие / В. Ю. Виноградова. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. – 190 с. : ил., табл. – (Среднее профессиональное образование). – Приведены общие сведения, принципы действия, электрические и механические характеристики электромагнитных реле, датчиков, бесконтактной аппаратуры СЦБ, требования по их обслуживанию и ремонту. Описаны назначение, устройство, параметры и режимы работы рельсовых цепей, устройство и действие перегонных и станционных рельсовых цепей при различных видах тяги, в том числе тональных, требования по их обслуживанию. Рассмотрены вопросы организации работы РТУ, ремонта и проверки аппаратуры. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%C2%E8%ED%EE%E3%F0%E0%E4%EE%E2%E0_%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%FF.pdf].
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