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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика.
Акопян, А. Г. Весомый вклад в повышение эффективности / А. Г. Акопян // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 1. – С. 68-69. – Подведены итоги деятельности компании в сфере бережливого производства в 2016 году. Актуализированы нормативные документы, определяющие состав, задачи и функции рабочих органов по управлению программой бережливого производства, механизм мотивации за проекты бережливого производства, условия конкурса таких проектов, разработано положение по управлению проектами бережливого производства. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%C2%E5%F1%EE%EC%FB%E9_%E2%EA%EB%E0%E4.pdf].

Анализ случаев травматизма со смертельным исходом в хозяйстве электрификации и электроснабжения ОАО «РЖД» за период 1969-2012 годах / под ред. А. А. Федотова. – Москва : Техинформ, 2013. – 226 с. – Выполнен анализ случаев травматизма в хозяйстве электрификации и электроснабжения ОАО «РЖД» за период 1969-2012 годов. Дано описание случаев смертельного травматизма, произошедших на контактной сети постоянного и переменного тока, на отдельностоящих линиях электропередач, на линиях электропередач, расположенных на опорах контактной сети, на тяговых и трансформаторных подстанциях, на автотрансформаторных пунктах, постах секционирования, пунктах параллельного соединения и пунктах обогрева вагонов, при работе на низковольтных сетях, а также случаев травматизма, связанных с дорожно-транспортными происшествиями, с наездом подвижного состава и с прочими травмами.

Вержбицкая, Я. Ресурсосберегающие технологии приносят эффект / Я. Вержбицкая // РЖД-Партнер. – 2016. – № 24. – С. 55-56. – В статье представлена информация о реализации программы 2014-2016 гг. «Внедрение ресурсосберегающих технологий на железнодорожном транспорте» на Юго-Восточной железной дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2016/Resursosberegayushchie.pdf].

Галат, Е. ПАО «Укрзализныця» в лицах и цифрах – итоги 2016 г. / Е. Галат // Транспорт. – 2017. – № 1 (943). – С. 54-58. – В статье описываются результаты деятельности «Укрзализныци» за 2016 год. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/PAO.pdf].

Гольская, Ю. Н. Организация внутреннего контроля на железнодорожном транспорте / Ю. Н. Гольская // Современные технологии. Системный анализ. Моделирование. –2016. – № 4. – С. 179-183. – В статье указана значимость внутреннего контроля и аудита в деятельности ОАО «РЖД». Благодаря внутреннему контролю и аудиту обеспечиваются операционная эффективность и финансовая устойчивость, осуществляется трансформация финансовой архитектуры и выход на международные финансовые рынки, увеличивается рост рыночной стоимости, повышается приток инвестиций. Согласно российскому законодательству в хозяйственной деятельности организации должна быть создана система внутреннего контроля. Автором рассмотрен механизм проведения внутреннего контроля и аудита в ОАО «РЖД», представлены этапы организации контрольно-аудиторской деятельности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%E2%ED%F3%F2%F0%E5%ED%ED%E5%E3%EE_%EA%EE%ED%F2%F0%EE%EB%FF.pdf].

Итоги конкурса «Лучшее подразделение в проекте «Бережливое производство в ОАО «РЖД» // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 1. – С. 69-72. – Приведены данные о числе участников конкурса и определены победители в четырех номинациях: «Лучшее структурное подразделение»; «Лучшая железная дорога», «Лучший функциональный филиал» и «Лучший мультифункциональный проект». 

Мазо, Л. Правильная организация рынка – минимальное госрегулирование / Л. Мазо // РЖД-Партнер. – 2016. – № 18. – С. 22-23. – В статье анализируется зависимость эффективности функционирования транспортной политики от рационального распределения функций между ведомствами. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%CF%F0%E0%E2%E8%EB%FC%ED%E0%FF_%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf].

Осовская, Е. Есть интерес – усовершенствовать процесс / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 13. – С. 3. – В котельной локомотивного депо Полоцк освоили новый способ подогрева воды для внутреннего пользования, что позволило не только усовершенствовать производственный процесс, но и сэкономить внушительную сумму. 

Попов, В. Г. Управление выбросами парниковых газов в системе экологического менеджмента ОАО «РЖД» / В. Г. Попов, А. А. Волынкина // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 1. – С. 74-77. – Изложены основные элементы системы экологического менеджмента. Проанализирован вклад различных видов транспорта в суммарный выброс СО2. Приведены данные о суммарной эмиссии парниковых газов в ОАО «РЖД», выбросах углекислого газа от сжигания топлива, удельным выбросам парниковых газов по видам движения в ОАО «РЖД». Описаны подходы к формированию полноценной системы учета выбросов парниковых газов в компании. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%E2%FB%E1%F0%EE%F1%E0%EC%E8.pdf].

Центр практического обучения // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 1. – С. 73. – Представлена информация об открытии Центра практического обучения технологиям бережливого производства в Корпоративном университете ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%D6%E5%ED%F2%F0_%EF%F0%E0%EA%F2%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E3%EE.pdf].

Информационные технологии. Автоматизированные технологии.

Александров, А. Э. Методика использования имитационных моделей поездообразования и продвижения поездов в оперативном планировании / А. Э. Александров, А. В. Сурин // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 68-72. – Оперативное планирование – важнейший инструмент управления перевозками. Современная технология планирования поездообразования и поездной работы предполагает автоматизацию интеллектуальных прогнозных функций. Эти функции могут быть реализованы на основе имитационных моделей сортировочных станций и моделей продвижения поездов по полигону дороги. Статья посвящена методике расчетов на имитационных моделях сменно-суточных планов работы дороги и определению технологического эффекта от автоматизации таких расчетов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0_%E8%F1%EF%EE%EB%FC%E7%EE%E2%E0%ED%E8%FF.pdf].

В Беларуси начали продавать ж/д билеты в Польшу через Интернет // Транспорт. – 2017. – № 1/1-2 (940-941). – С. 31. – Белорусская железная дорога предложила услугу покупки билетов на поезд Москва-Варшава-Москва в онлайн-режиме с электронной регистрацией. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/V_Belarusi.pdf].

Воробьев, О. В. Белогорский учет / О. В. Воробьев // Инженерная деятельность. – 2016. – № 6. – С.26-29. – В производственном участке по ремонту и обслуживанию устройств безопасности Белогорск-Восточный разработан и внедрен в эксплуатацию АРМ «Учет съемного оборудования» (далее АРМ УСО) Основная идея, заложенная в концепцию АРМа, – это регистрация всех операций, проведенных с блоками, съемными узлами, деталями устройств безопасности локомотивов. Применение такого подхода позволило обеспечить идентификацию блоков устройств безопасности на каждом локомотиве, прослеживаемость операций с устройствами безопасности на протяжении всего их жизненного цикла. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%E1%E5%EB%EE%E3%EE%F0%F1%EA%E8%E9_%F3%F7%E5%F2.pdf].

Козлов, П. А. О загрузке стрелок и пропускной способности горловин / П. А. Козлов, В. С. Колокольников, Н. А. Тушин // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 4-8. – В статье исследуются технологические и структурные потери, определяющие максимально возможную загрузку стрелок, и связанные с этим последствия для расчета пропускной способности горловин. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EE_%E7%E0%E3%F0%F3%E7%EA%E5_%F1%F2%F0%E5%EB%EE%EA.pdf].

Матюхин, В. Г. Управление тяговыми ресурсами на Восточном полигоне переходит к интеллектуальной системе / В. Г. Матюхин, А. Б. Шабунин, Э. Ф. Немцов // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 8-9. – Восточный полигон является первым объектом автоматизации управления тяговыми ресурсами в Интеллектуальной системе управления железнодорожным транспортом (ИСУЖТ), который переходит на новые полигонные технологии. В статье речь идет о задачах управления тяговыми ресурсами на полигоне. Три задачи в части планирования составляют сквозной технологический процесс. Первые две задачи можно назвать расчетными, третью – интеллектуальной. Рассмотрены каждая из трех задач. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%F2%FF%E3%EE%E2%FB%EC%E8.pdf].

Миндалева, И. Журнал – в электронном виде / И. не только // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 13. – С. 3. – На Белорусской железной дороге введена в промышленную эксплуатацию автоматизированная система «Охрана труда».

Могильников, Ю. В. Система автоматической регулировки обогрева устроств СЦБ / Ю. В. Могильников // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 58-63. – В статье рассмотрены существующие системы обогрева стрелочных электроприводов и показаны их недостатки, которые могут привести к обледенению контактов и потере контроля положения стрелки, а следовательно, к перерывам в движении поездов. Предложена система, позволяющая поддерживать положительные температуры внутри корпуса электропривода и тем самым предотвратить возникновение конденсата, заиндевения и наледи при резких перепадах температур в осенние и весенние периоды. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%E0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E9_%F0%E5%E3%F3%EB%E8%F0%EE%E2%EA%E8.pdf].

Солнцев, А. Умные системы предупреждают отказы / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2016. – № 18. – С. 40-41. – В статье проанализированы основные тенденции  внедрения на российских железных дорогах технологий на микропроцессорной основе, призванных обеспечивать максимальную безопасность перевозочного процесса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%D3%EC%ED%FB%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].

Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

Козлов, П. А. О загрузке стрелок и пропускной способности горловин / П. А. Козлов, В. С. Колокольников, Н. А. Тушин // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 4-8. – В статье исследуются технологические и структурные потери, определяющие максимально возможную загрузку стрелок, и связанные с этим последствия для расчета пропускной способности горловин. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EE_%E7%E0%E3%F0%F3%E7%EA%E5_%F1%F2%F0%E5%EB%EE%EA.pdf].

Осипов, Д. В. Влияние продольного профиля перевальной части сортировочной горки на перерабатывающую способность / Д. В. Осипов, А. А. Климов // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 72-78. – Разработана новая методика оценки влияния продольного профиля перевальной части на перерабатывающую способность горки, основанная на анализе таких факторов, как число нерасцепов и реализуемая скорость роспуска. Предлагаемая методика позволяет сравнить варианты конструкций горбов горок и выбрать более рациональный по критерию обеспечения потребного уровня перерабатывающей способности сортировочной горки, а также оценить возможный рост перерабатывающей способности при планировании выправки продольного профиля перевальной части эксплуатируемых сортировочных горок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%EF%F0%EE%E4%EE%EB%FC%ED%EE%E3%EE.pdf].

Туранов, Х. Т. Исследование движения вагона в стрелочной зоне сортировочной горки при умеренных климатических условиях / Х. Т. Туранов, А. А. Гордиенко // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 13-19. – По разности сдвигающих и удерживающих сил, возникающих при умеренных климатических условиях, определена сила, способствующая движению вагона в стрелочной зоне сортировочной горки до и после стрелочных переводов. С учетом инерции вращающихся масс рассчитано линейное ускорение вагона. В свою очередь, по величине линейного ускорения и значению начальной скорости вычислены время и скорость скатывания вагона в стрелочной зоне. В результате расчетов установлено, что на этом участке горки при умеренных климатических условиях вагон скатывается быстрее, чем при воздействии проекции встречного ветра, и проходит стрелочную зону без остановки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%E4%E2%E8%E6%E5%ED%E8%FF.pdf].

Безопасность движения поездов.
Голобоков, А. Ю. Мост для колесной пары / А. Ю. Голобоков // Инженерная деятельность. – 2016. – № 7. – С. 55-58. – В восстановительном поезде ст. Шимановск разработано приспособление, позволяющее произвести замену колесной пары без выкатывания тележки из-под вагона. В статье дается описание изобретения и технология использования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EC%EE%F1%F2.pdf].

Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Александров, А. Э. Методика использования имитационных моделей поездообразования и продвижения поездов в оперативном планировании / А. Э. Александров, А. В. Сурин // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 68-72. – Оперативное планирование – важнейший инструмент управления перевозками. Современная технология планирования поездообразования и поездной работы предполагает автоматизацию интеллектуальных прогнозных функций. Эти функции могут быть реализованы на основе имитационных моделей сортировочных станций и моделей продвижения поездов по полигону дороги. Статья посвящена методике расчетов на имитационных моделях сменно-суточных планов работы дороги и определению технологического эффекта от автоматизации таких расчетов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0_%E8%F1%EF%EE%EB%FC%E7%EE%E2%E0%ED%E8%FF.pdf].

Левин, Д. Ю. Управление технологией перевозочного процесса на железных дорогах : монография / Д. Ю. Левин. – Москва : ИНФРА-М, 2017. – 288 с. : ил., табл. – (Научная мысль). – Рассматриваются вопросы адаптации нормативно-технологических документов к реальной обстановке перевозочного процесса, создания оптимальных условий работы участков, станций и грузовых фронтов, решения задач по управлению технологией и система своевременного реагирования на отклонения от нормативно-технологических документов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CB%E5%E2%E8%ED_%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5.pdf].

Левин, Д. Ю. Эксплуатационная работа железных дорог : аксиомы и закономерности : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Д. Ю. Левин. – Москва : ИНФРА-М, 2017. – 332 с. : ил., табл. – (Высшее образование: Специалитет). – Изложены фундаментальные знания, аксиомы и закономерности эксплуатации железных дорог, необходимые как профильным студентам и специалистам, так и всем работникам железных дорог и студентам вузов железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CB%E5%E2%E8%ED_%DD%EA%F1%EF%EB%F3%E0%F2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%E0%FF.pdf].

Матюхин, В. Г. Управление тяговыми ресурсами на Восточном полигоне переходит к интеллектуальной системе / В. Г. Матюхин, А. Б. Шабунин, Э. Ф. Немцов // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 8-9. – Восточный полигон является первым объектом автоматизации управления тяговыми ресурсами в Интеллектуальной системе управления железнодорожным транспортом (ИСУЖТ), который переходит на новые полигонные технологии. В статье речь идет о задачах управления тяговыми ресурсами на полигоне. Три задачи в части планирования составляют сквозной технологический процесс. Первые две задачи можно назвать расчетными, третью – интеллектуальной. Рассмотрены каждая из трех задач. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%F2%FF%E3%EE%E2%FB%EC%E8.pdf]

Новиков, Д. В. Приоритетные направления совершенствования местной работы / Д. В. Новиков, П. Б. Романова, Н. А. Муковнина // Вестник транспорта Поволжья. – 2016. – № 5. – С. 59-62. – Возрастающие объемы погрузки и выгрузки на Куйбышевской железной дороге требуют повышения эффективности планирования и организации местной работы. В статье рассматриваются основные приоритетные направления совершенствования местной работы на дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EF%F0%E8%EE%F0%E8%F2%E5%F2%ED%FB%E5_%ED%E0%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].

Романова, П. Б. Формирование поездов различной массы и длины / П. Б. Романова, С. А. Цыганов // Вестник транспорта Поволжья – 2016. – № 6. – С. 71–76. – Одним из важных факторов завышения норм времени простоя транзитного вагона с переработкой, имеющийся на любой сортировочной станции – поезда, следующие через сортировочную станцию с изменением веса и длины. Для сокращения времени простоя транзитного вагона с переработкой в статье рассматривается оптимальный вариант формирования и пропуска по участку поездов различных назначений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%F4%EE%F0%EC%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EF%EE%E5%E7%E4%EE%E2.pdf].

Организация пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте.

В Беларуси начали продавать ж/д билеты в Польшу через Интернет // Транспорт. – 2017. – № 1/1-2 (940-941). – С. 31. – Белорусская железная дорога предложила услугу покупки билетов на поезд Москва-Варшава-Москва в онлайн-режиме с электронной регистрацией. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/V_Belarusi.pdf].

Инструкция по оформлению проездных документов (билетов) и перевозочных документов с оплатой платежными карточками в билетных кассах Белорусской железной дороги и через Интернет-ресурс : утв. Приказом гл. инженера Белорусской железной дороги 09.02.2017 № 165НЗ. – Минск : Белорусская железная дорога, 2017. –  29 с. – Инструкция разработана в целях организации продажи проездных документов по банковским платежным карточкам (БПК) и развития новых технологий в пассажирских  перевозках, сокращения затрат времени на оформление проездного документа в билетной кассе. Инструкция устанавливает единые требования к организации работы с использованием БПК и Интернет-ресурса при оформлении проездных документов (билетов) и перевозочных документов автоматизированным и ручным способом. 
Норвегия – к конкуренции путем взвешенных реформ // Железные дороги мира. – 2017. – № 1. – C. 27-30. – Сообщено о планах государства по либерализации перевозок пассажирскими поездами на национальной железнодорожной сети. Предполагается открыть для свободной конкуренции девять линий, на которые приходится половина протяженности сети. Подлежат либерализации в основном неэлектрифицированные линии, эксплуатируемые на дизельной тяге. Отмечено, в частности, что в отличие от Швеции, где конкуренция коснулась в первую очередь перевозок региональными поездами (с конца 1980-х годов), затем межрегиональными (с середины 1990-х годов) и в последнюю очередь перевозок по магистралям, Норвегия выбрала путь, близкий к практике британских франшиз. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%EE%F0%E2%E5%E3%E8%FF.pdf].

Солнцев, А. Южное направление – солнечное настроение / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2016. – № 24. – С. 51. – В статье представлены новые сервисы для пассажиров на Северо-Кавказской железной дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/Yuzhnoye.pdf].

Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок.
Либерман, Б. А. Экологические проблемы транспортировки опасных грузов по железным дорогам России / Б. А. Либерман, А. С. Хмелев // Современные проблемы транспортного комплекса России : межвуз. сб. науч. тр. молодых ученых, магистрантов и аспирантов / учредитель: Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова. – 2016. – Т. 6. – №1. – С. 51-53. – В статье рассматриваются основные экологические проблемы, возникающие при перевозке опасных грузов железнодорожным транспортом, и предлагается комплекс мер для их решения. Применение данных мер позволит значительно снизить уровень воздействия железнодорожного транспорта на окружающую среду, сократить количество аварий и минимизировать ущерб от таких инцидентов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%FD%EA%EE%EB%EE%E3%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5.pdf].
Бондарева, Т. Развивая успешный опыт / Т. Бондарева // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 11. – С. 1. – О трехсторонних переговорах руководства Белорусской железной дороги с ООО «ДБ Карго Лоджистик» и ПАО «ТрансКонтейнер». Обсуждены перспективы развития перевозок автокомплектующих концерна «Фольксваген» на сборочные предприятия РФ.

Елисеев, С. Ю. Оптимизация взаимодействия железнодорожных станций с грузовыми терминалами на местах необщего пользования / С. Ю. Елисеев, С. Г. Волкова // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 1. – С. 6-12. – Одной из причин неоптимального взаимодействия железнодорожных станций с грузовыми терминалами является неритмичный и несогласованный подвод грузов к пунктам перевалки. Предложен комплекс мероприятий, позволяющий в полном объеме оптимизировать совместную работу железнодорожных станций с грузовыми терминалами на местах необщего пользования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%EF%F2%E8%EC%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%E2%E7%E0%E8%EC%EE%E4%E5%E9%F1%F2%E2%E8%FF.pdf].

Ивуть, А. Открывая новые возможности / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 15. – С. 4. – Весомый вклад в реализацию проекта по доставке грузов в контейнерах из Юго-Восточной Азии в страны ЕАЭС вносят могилевские железнодорожники. По прибытии на станцию Могилев-2 в отношении груза выполняется широкий спектр транспортно-логистических операций и его подготовка к отправке конечному получателю.

Китай начал прямое грузовое железнодорожное сообщение с Британией // Транспорт. – 2017. – № 1/1-2 (940-941). – С. 29. – 01.01.2017 года Китай запустил  прямые железнодорожные грузоперевозки в Великобританию. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/Kitay.pdf].

Менивар, К. Обзор и перспективы развития логистики в Украине / К. Менивар // Транспорт. – 2016. – № 12 (939). – С. 46-47. – В статье проанализированы современное состояние и основные тенденции развития логистического рынка в Украине. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/Obzor.pdf].
Новые технологии в повагонных перевозках // Железные дороги мира. – 2017. – № 1. – C. 23-26. – Предложены инновационные решения, направленные на совершенствование организации перевозок грузов повагонными отправками, способные повысить конкурентоспособность таких перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CD%EE%E2%FB%E5_%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8_%E2_%EF%EE%E2%E0%E3%EE%ED%ED%FB%F5.pdf].

Первый в Беларуси // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 12. – С. 2. – На станции Брест-Северный открыт инспекционно-досмотровый комплекс, предназначенный для контроля товаров, следующих через границу железнодорожным транспортом.

Перепелица, О. Азербайджан: транзитные вариации / О. Перепелица // РЖД-Партнер. – 2016. – № 18. – С. 26. – В статье рассматриваются транзитные возможности Азербайджана в рамках Экономического пояса Шелкового пути, ЕАЭС, а также Индии, Пакистана, Ирана. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%C0%E7%E5%F0%E1%E0%E9%E4%E6%E0%ED.pdf].

Программа восстановления прибыльности грузовых перевозок компании DB Cargo // Железные дороги мира. – 2017. – № 1. – C. 20-22. – Железные дороги Германии (DB) разработали состоящую из пяти шагов программу повышения конкурентоспособности железнодорожных грузовых перевозок и восстановления их прибыльности, в том числе за счет роста производительности труда и распространения цифровых технологий. Рассмотрены ключевые положения новой стратегии в грузовых перевозках, основные сегменты данного рынка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%EE%E3%F0%E0%EC%EC%E0_%E2%EE%F1%F1%F2%E0%ED%EE%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].

Развитие грузовых перевозок на железных дорогах Китая // Железные дороги мира. – 2017  . – № 1. – C. 16-19. – Подробно проанализированы причины ухудшения ситуации в грузовом секторе железных дорог Китая (CRC), в том числе связанные с мировым экономическим кризисом. В качестве перспективных направлений развития сектора рассмотрено изменение структуры грузовых перевозок, повышение объемов перевозок контейнеров на национальном и международном уровнях, а также предложение клиентуре новых видов услуг. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%E5_%E3%F0%F3%E7%EE%E2%FB%F5.pdf].

Рослик, И. Причины и следствия повышения тарифов на железнодорожные грузоперевозки / И. Рослик // Транспорт. – 2016. – № 12 (939). – С. 40-44. – На Дарницком вагоноремонтном заводе состоялась демонстрация построенных полувагонов и круглый стол «Индексация тарифов на грузовые перевозки – предпосылка технического развития и обновления железнодорожного транспорта Украины» с участием «Укрзализныци» и представителей бизнеса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/Prichiny.pdf].

Сакульева, Т. Н. ПАО «ТрансКонтейнер» – национальный контейнерный оператор / Т. Н. Сакульева, А. А. Перминова // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 1. – С. 62-67. – Рассмотрены основные направления перевозок по доставке грузов в контейнерах из Китая в Россию компаниями ПАО «ЕрансКонтейнер» и ООО «Модуль». Проанализированы основные конкурентные позиции компаний по таким показателям, как: география рынка перевозок, стоимость доставки, транзитное время. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%F0%E0%ED%F1%CA%EE%ED%F2%E5%E9%ED%E5%F0.pdf].

Солнцев, А. Логистическое искусство Калининградского анклава / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2016. – № 24. – С. 44-45. – В статье рассказывается о сложившейся ситуации на Калиниградской железной дороге, наметившейся тенденции положительной динамики грузовых перевозок, а также о новых транспортно-логистических услугах и продуктах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/Logisticheskoe.pdf].

Цыганов, В. В. Терминально-логистический центр как структура управления транспортной сети / В. В. Цыганов // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 1. – С. 13-18. – Рассмотрены проблемы организационного управления терминально-логистическим центром как структурой управления транспортной сети. Формально транспортная сеть рассматривается как многодольный неориентированный граф, а терминально-логистические центры – как одна из его долей. Проанализированы особенности проектирования, функционирования и технологического аудита терминально-логистического центра ( на примере ТЛЦ «Белый Раст»). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F2%E5%F0%EC%E8%ED%E0%EB%FC%ED%EE-%EB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E9_%F6%E5%ED%F2%F0.pdf].

Подвижной состав.
Аболмасов, А. А. Модернизация тепловозов серии ТЭП70 микропроцессорными системами управления / А. А. Аболмасов, В. А. Мельников, И. В. Пустовой // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 10-12. – Все вновь выпускаемые локомотивы имеют микропроцессорную систему управления, позволяющую благодаря своему программному обеспечению реализовать комплексные алгоритмы управления локомотивом. Повышение же эффективности локомотивов «старых» серий – модернизация их системы управления микропроцессорными системами управления. В ООО «Локомотивные технологии» совместно со специалистами АО «ВНИКТИ» и Коломенского завода рассмотрены несколько вариантов возможной модернизации тепловозов ТЭП70, о чем идет речь в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%EE%E4%E5%F0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E7%EE%E2_%F1%E5%F0%E8%E8.pdf].

Анисимов, В. П. Электрическая схема тепловоза 2ТЭ116 / В. П. Анисимов // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 18-22. – Описаны: внешняя гиперболическая характеристика генератора; цепи 2 — 15 позиций контроллера машиниста; цепи ослабления возбуждения тяговых двигателей; цепи автоматического управления холодильником; ручное управление. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%DD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%F1%F5%E5%EC%E0_%F2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E7%E0.pdf].

Бородин, А. В. Снижение контактной напряженности в подшипниках букс грузовых вагонов / А. В. Бородин, Д. Б. Гриц // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 88-91. – Предложены конструктивные решения подшипниковых узлов грузовых вагонов для эксплуатации при перспективных нагрузках. Рассматриваются два варианта модернизации шейки оси колесной пары: выполнение ее ступенчатой и с уменьшенной консольной частью. Проанализированы контактные напряжения, возникающие на поверхностях дорожек качения типового подшипника и подшипников, используемых в предлагаемых конструкциях, при перспективных нагрузках. В соответствии с полученными результатами сделаны выводы о наиболее благоприятном распределении контактных напряжений для ступенчатой оси. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%ED%E8%E6%E5%ED%E8%E5_%EA%EE%ED%F2%E0%EA%F2%ED%EE%E9_%ED%E0%EF%F0%FF%E6%E5%ED%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Валинский, О. С. Повышая эффективность управления локомотивным комплексом / О. С. Валинский // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 3-6. – Рассмотрены итоги работы локомотивного комплекса в 2016 году, стратегия его развития и достигнутые результаты. Приведена информация о проведенной работе по снижению отказов технических средств по вине локомотивного комплекса. Отмечена важность взаимодействия руководителей локомотивных депо и предприятий сервисного обслуживания по выявлению и предотвращению таких случаев. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E2%FB%F8%E0%FF_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].

Вержбицкая, Я. Новый подвижной состав – новые возможности / Я. Вержбицкая // РЖД-Партнер. – 2016. – № 18. – С. 27. – Рассматриваются возможности нового подвижного состава – инновационных танк-контейнеров с сосудом из полимерных композиционных материалов производства АО «НПК «Уралвагонзавод». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%CD%EE%E2%FB%E9_%EF%EE%E4%E2%E8%E6%ED%EE%E9.pdf].

Воробьев, О. В. Белогорский учет / О. В. Воробьев // Инженерная деятельность. – 2016. – № 6. – С. 26-29. – В производственном участке по ремонту и обслуживанию устройств безопасности Белогорск-Восточный разработан и внедрен в эксплуатацию АРМ «Учет съемного оборудования» (далее АРМ УСО) Основная идея, заложенная в концепцию АРМа, – это регистрация всех операций, проведенных с блоками, съемными узлами, деталями устройств безопасности локомотивов. Применение такого подхода позволило обеспечить идентификацию блоков устройств безопасности на каждом локомотиве, прослеживаемость операций с устройствами безопасности на протяжении всегоих жизненного цикла. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%E1%E5%EB%EE%E3%EE%F0%F1%EA%E8%E9_%F3%F7%E5%F2.pdf].

Головаш, А. Н. Ремонт локомотивов : проблемы и решения / А. Н. Головаш, П. Н. Рубежанский, Н. Б. Куршакова // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 40-43. – О роли железнодорожного транспорта в условиях рыночной экономики, о состоянии и проблемах локомотивного комплекса в ходе реформирования, приведена сравнительная характеристика видов ремонта подвижного состава и экономический эффект от их использования, даны предложения по внедрению ремонта оборудования локомотивов по техническому состоянию, приведены условия перехода на ремонт по техническому состоянию и его польза для повышения эффективности железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%E5%EC%EE%ED%F2_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%EE%E2.pdf].

Единая электронная карта для устройств безопасности : по материалам ПКБ ЦТ ОАО «РЖД» // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 14-15. – В настоящее время на локомотивах применяются различные устройства безопасности – от электромеханических до микропроцессорных. В последних применяются электронные карты. В ПКБ ЦТ и ОАО «Научно-исследовательский и проектно-конструкторский институт информации, автоматизации и связи» разработана «Автоматизированная система формирования и актуализации единой электронной карты РЖД для устройств безопасности подвижного состава». Она является составной частью учета и анализа нарушений безопасности движения поездов по результатам автоматической расшифровки кассет регистрации локомотивных устройств. В статье приведены назначение карты, структурная схема формирования электронных карт. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E4%E8%ED%E0%FF_%FD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%ED%ED%E0%FF_%EA%E0%F0%F2%E0.pdf].

Жебанов, А. В. Пути снижения теплопотерь вязких нефтепродуктов при транспортировке железнодорожным транспортом / А. В. Жебанов // Известия Транссиба. – 2016. – № 3. – С. 31-37. – Перевозка застывающих грузов железнодорожным транспортом, а именно вагонами-цистернами, сопровождается рядом трудностей. К их числу относятся понижение температуры перевозимого нефтепродукта, вызывающее повышение его вязкости, невозможность быстрой разгрузки, изменение эксплуатационных характеристик перевозимых нефтепродуктов, увеличение простоя вагонов-цистерн. Приведен анализ скорости охлаждения перевозимых грузов в зависимости от размеров и толщины тепло-изолирующего слоя. Введенные формулы показывают, что наличие теплоизолирующей оболочки вызывает отклонение радиуса цилиндрической емкости от оптимального значения. При этом тепловая изоляция существенно снижает коэффициент теплопередачи в окружающее пространство и способствует ускорению процесса выгрузки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EF%F3%F2%E8_%F1%ED%E8%E6%E5%ED%E8%FF_%F2%E5%EF%EB%EE%EF%EE%F2%E5%F0%FC.pdf].

Инструкция по техническому обслуживанию вагонов в эксплуатации (инструкция осмотрщику вагонов) : ЦВ-ЦЛ-408. –  переизд. –  утв. Советом по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества (протокол № 50 от 21-22 мая 2009 г.); взамен ЦВ-ЦЛ-408 «Инструкция осмотрщику вагонов» от 10.12.1998 г.; переизд. дек. 2016 г. – Минск : Белорусская железная дорога, 2016. –  152 с. – Инструкция устанавливает порядок технического обслуживания вагонов, технические требования к узлам и деталям вагонов с целью обеспечения безопасности движения поездов, перевозки пассажиров и сохранности перевозимых грузов. 
Кабанцев, А. А. Некоторые изменения в конструкции электровозов 2ЭС5К «Ермак» / А. А. Кабанцев // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 30-31. – В 2007 году началось серийное производство трехсекционного электровоза переменного тока 3ЭС5К. В отличие от базовой модели этот локомотив имеет бустерную секцию, которая позволяет увеличить его мощность. Бустерная секция имеет комплект оборудования, обеспечивающий работу электровоза в режимах тяги и рекуперативного торможения с управлением одной локомотивной бригадой из кабины головной или хвостовой секции. В статье представлен перечень изменений, внесенных в 2005 – 2013 годы в схемы и конструкцию электровоза. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%E5%EA%EE%F2%EE%F0%FB%E5_%E8%E7%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf]

Кривошея, Ю. В. Воздействие двигателей внутреннего сгорания тепловозов на окружающую среду / Ю. В. Кривошея, В. И. Дорошко, А. В. Кочев // Вестник Института тяги и подвижного состава. – 2016. – № 12. – С. 1-4. – Работа посвящена разработке способов снижения концентрации выбросов вредных примесей отработавших газов в окружающую среду. При разработке комплекса антитоксичных устройств для транспортных средств с дизельным приводом необходимо учитывать тип дизеля, режим его работы, тип топлива и состав его примесей, назначение тяговой единицы. Каждый из используемых элементов такой комбинированной системы должен вносить свой вклад в повышение экологической чистоты, без значительного ущерба для экономичности ДВС. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%E2%EE%E7%E4%E5%E9%F1%F2%E2%E8%E5_%E4%E2%E8%E3%E0%F2%E5%EB%E5%E9.pdf].

Лувишис, А. Л. Асинхронный тяговый привод : начало пути / А. Л. Лувишис // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 44-46. – Автор статьи – один из участников разработки тягового асинхронного привода на локомотивах и моторвагонном подвижном составе. Он был свидетелем непростого пути внедрения прогрессивного вида тягового привода на отечественных железных дорогах. Статья опубликована к 50-летию испытаний опытной двухвагонной электросекции с асинхронными тяговыми двигателями и статическими преобразователями.

Перепелица, О. Вагоностроение-2017: каковы ожидания? / О. Перепелица // РЖД-Партнер. – 2016. – № 24. – С. 68-69. – Рассматривается ситуация перепроизводства инновационных вагонов вследствие государственной поддержки и субсидирования производственных мощностей вагоностроительных предприятий России. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/Vagonostroenie.pdf].

Пилипенко, А. С. Пневматические схемы тепловозов серии ЧМЭ3 / А. С. Пилипенко // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 33-37. – В статье опубликована схема пневматического оборудования тепловоза ЧМЭ3, описаны приборы питания сжатым воздухом, система дистанционного управления прямодействующим тормозом, локомотивный и автоматический тормоза, пневматические цепи управления. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%ED%E5%E2%EC%E0%F2%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%F1%F5%E5%EC%FB.pdf].

Потанин, А. А. Электрические аппараты высоковольтной цепи электровозов серии ЭП1 / А. А. Потанин // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 27-29. – В № 1 дано описание работы токоприемника электровоза ЭП1. В частности, описан токоприемник Л-1У1-01, кинематическая схема токоприемника, асимметричный токоприемник ТАсС-10-01, пневматическая схема подъема токоприемника ТАсС-10-01, приведены технические характеристики этих токоприемников. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%E0%EF%EF%E0%F0%E0%F2%FB.pdf].

Пустовой, И. В. Повышение эффективности системы сервисного обслуживания локомотивов за счет внедрения системы информационных технологий / И. В. Пустовой // Вестник транспорта Поволжья. – 2016. – № 6. – С. 36-40. – В статье описано новое направления работ в группе компаний «Локомотивные технологии» (ЛокоТех) по созданию и внедрению Единой информационной системы (ЕИС ЛТ) и ее подсистемы управления производственными процессами сервисных локомотивных депо (СЛД) под обобщенным названием АСУ «Сетевой график» (АСУ СГ). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Руднев, В. С. Принципы работы основных узлов и агрегатов тепловоза. Ч. 14: Тяговый привод колесных пар тепловоза / В. С. Руднев. // Локомотив. – 2017. – № 1. – С. 38-39. – Продолжение цикла статей. Начало см. «Локомотив» № 8-12 – 2015 года; № 1-12 – 2016 года. – В статье описан тяговый привод тепловоза – индивидуальный и групповой. В этом номере, в частности, описаны схемы опорно-осевого подвешивания тяговых электродвигателей и опорно-рамного подвешивания двигателей тепловоза ТЭП60. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E8%ED%F6%E8%EF%FB_%F0%E0%E1%EE%F2%FB_%EE%F1%ED%EE%E2%ED%FB%F5_%F3%E7%EB%EE%E2_1.pdf].

Рябко, Е. В. Усовершенствование системы охлаждения тепловозного дизеля с целью улучшения температурного состояния крышек цилиндров / Е. В. Рябко // Труды РГУПС. – 2016. –  № 3. – С. 115-118. – В статье представлена модернизированная конструкция системы охлаждения тепловозного дизеля типа Д49 с целью обеспечения необходимой циркуляции охлаждающей жидкости в крышках цилиндров дизелей тепловоза с учетом режимов нагрузки. Рассчитаны гидравлические параметры дополнительного насоса, определены новые размеры рабочего колеса и корпуса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F3%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].

Сергеев, К. А. Комплексная оценка технического состояния электрооборудования пассажирских вагонов при деповском ремонте / К. А. Сергеев, О. Ю. Кривич, А. С. Антоновский // 2016. – № 4. – С. 8-11. – Получение данных экспериментальной оценки технического состояния вагонного электрооборудования основывается на применении системы автоматизированного учета, контроля дислокации и анализа использования вагонного парка. Полученные данные служат для расчета показателей, определяющих вероятность безотказной работы подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EA%EE%EC%EF%EB%E5%EA%F1%ED%E0%FF_%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%F2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E3%EE.pdf]
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Ли, В. Н. Особенности выбора компенсирующих устройств в тяговой сети по критериям оптимальности / В. Н. Ли, Н. К. Шурова // Известия Транссиба. – 2016. – № 3. – С. 38-43. – В работе представлена методика выбора мест установки и мощности компенсирующих устройств в тяговой сети с учетом роста объемов перевозок. Обозначены подходы к нахождению критериев оптимальности управления потоками реактивной энергии установкой компенсации реактивной мощности. Предложены к рассмотрению три критерия для оценки оптимальности установки компенсирующих устройств в тяговой сети: снижение потерь активной энергии, повышение уровня напряжения у потребителя, разгрузка питающих линий электропередач. Приведена методика оценки оптимальности такого выбора. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EE%F1%EE%E1%E5%ED%ED%EE%F1%F2%E8_%E2%FB%E1%EE%F0%E0.pdf].

Масловская, М. А. Выбор срока электрификации железной дороги / М. А. Масловская, Н. В. Довгелюк // Энергоэффективность. – 2017. – № 1. – С. 30-32. – Показана роль электрификации железных дорог на рынке транспортных услуг Беларуси. Рассматриваются отдельные направления Белорусской железной дороги на предмет ее электрификации. Решается задача оптимизации для двух и более независимых переменных. Разработана методика оптимальных сроков электрификации железной дороги в сочетании с выявлением оптимального срока строительства второго пути на поверхности отклика, позволяющая учесть многоэтапные инвестиции в реконструкцию железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%E2%FB%E1%EE%F0_%F1%F0%EE%EA%E0.pdf].
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Атапин, В. В. Карточка контроля поперечной устойчивости и температурного режима бесстыкового пути / В. В. Атапин, В. В. Ершов // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 5-9. – Авторами статьи разработана и предложена  методика определения поперечной устойчивости бесстыкового пути на основе мониторинга неровностей рельсовых плетей в плане. Для удобства анализа напряженного состояния рельсовых плетей при изменяющихся неровностях в плане, а также отслеживания динамики их изменения, разработана выходная форма – карточка контроля поперечной устойчивости и температурного режима бесстыкового пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EA%E0%F0%F2%EE%F7%EA%E0_%EA%EE%ED%F2%F0%EE%EB%FF.pdf].
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Дремов, П. Г. Эффективный инструмент ресурсосбережения / П. Г. Дремов // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 4. – Освещается опыт Центральной дирекции по ремонту пути ОАО «РЖД» по оптимизации и экономии расходования топлива. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E9_%E8%ED%F1%F2%F0%F3%EC%E5%ED%F2.pdf].

Егоров, М. А. Обоснование применения инновационных технических решений на стрелочных переводах / М. А. Егоров, В. М. Ермаков // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 1. – С. 10-14. – По результатам проведенных исследований определены прогнозные нормативные сроки службы стрелочных переводов, с учетом которых рассчитана стоимость их жизненного цикла в зависимости от вариантов технических решений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf]

Ланис, А. Л. Способы усиления земляного полотна инъектированием / А. Л. Ланис // Известия Транссиба. – 2016. – № 3. – С. 117-124. – В статье рассмотрены способы усиления земляного полотна с использованием инъектирования твердеющих растворов. Предложены технологии, позволяющие выполнять работы по усилению эксплуатируемого земляного полотна без ограничения движения. Представлены оптимальные инженерные условия для проектирования рассмотренных способов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%F1%EF%EE%F1%EE%E1%FB_%F3%F1%E8%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].

Симонова, Т. Рельсы российской закалки / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2016. – № 18. – С. 24-25. – Рассматриваются новые технологии производства рельсового полотна для организации высокоскоростного пассажирского и грузового движения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%D0%E5%EB%FC%F1%FB.pdf].
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Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте.
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Могильников, Ю. В. Система автоматической регулировки обогрева устроств СЦБ / Ю. В. Могильников // Транспорт Урала. – 2016. – № 4. – С. 58-63. – В статье рассмотрены существующие системы обогрева стрелочных электроприводов и показаны их недостатки, которые могут привести к обледенению контактов и потере контроля положения стрелки, а следовательно, к перерывам в движении поездов. Предложена система, позволяющая поддерживать положительные температуры внутри корпуса электропривода и тем самым предотвратить возникновение конденсата, заиндевения и наледи при резких перепадах температур в осенние и весенние периоды. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%E0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E9_%F0%E5%E3%F3%EB%E8%F0%EE%E2%EA%E8.pdf].

Орлова, О. Теперь на высокой скорости / О. Орлова // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 11. – С. 4. – О введении в эксплуатацию волоконно-оптической линии связи на участке Минск-Молодечно. Это вторая очередь проекта ВОЛС на участке Минск-Молодечно-Гудогай-госграница Литвы, которая станет завершающим звеном в создании межгосударственного информационного стыка с соседней страной.

Соколов, М. М. Совершенствование технологии обслуживания станционных рельсовых цепей / М. М. Соколов // Известия Транссиба. – 2016. – № 3. – С. 124-131. – В статье рассматривается процесс технического обслуживания устройств железнодорожной автоматики. Целью работы является предложение способа снижения трудозатрат на обслуживание рельсовых цепей железнодорожной автоматики. Предлагаются метод автоматизации процесса проверки рельсовых цепей на шунтовую чувствительность путем шунтирования рельсовой цепи на кроссовом стативе и схема устройства, реализующего этот метод. Результаты применения разработанного метода, приведенные в статье, могут быть использованы при совершенствовании систем автоматики действующих железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8_%EE%E1%F1%EB%F3%E6%E8%E2%E0%ED%E8%FF.pdf].
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