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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика.
Белорусская железная дорога как важнейшая составляющая международной железнодорожной интеграции на евразийском пространстве : (статья предоставлена Белорусской железной дорогой) // Бюллетень ОСЖД. – 2017. – № 1-2. – С. 1-9. – Освещена деятельность Белорусской железной дороги по внедрению современных информационных технологий, развитию пассажирских и международных грузовых перевозок, в том числе и в рамках экономического пояса «Шелковый путь», сотрудничеству с ОСЖД. Приведены исторические сведения о белорусской магистрали. Показаны стратегические цели Белорусской железной дороги по электрификации железнодорожных линий, модернизации мощностей и инфраструктуры. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%C1%C5%CB%CE%D0%D3%D1%D1%CA%C0%DF.doc].

Вторичные материальные ресурсы, материалы для вторичного использования. Порядок обращения. –  Утв. и введ. в действие приказом от 16.06.2017 № 621НЗ; Введен впервые ; Дата введения 01.08.2017. – Минск : Белорусская железная дорога, 2017. –  65 с. – Настоящий стандарт организации устанавливает порядок отнесения материалов, веществ, предметов, образовавшихся при осуществлении экономической деятельности в государственном объединении «Белорусская железная дорога» и организациях, входящих в его состав, к вторичным материальным ресурсам (BMP), подлежащим передаче на объекты по использованию отходов, либо к материалам для вторичного использования (МВИ), порядок обращения с BMP и МВИ согласно действующему законодательству. – СТП БЧ 31.365-2017.

Вульфов, А. Б. История железных дорог Российской империи : все-таки строить! / А. Б. Вульфов. – Москва : РИПОЛ классик, 2016. –  744 с. : ил. – (Историческая библиотека). – История железных дорог – это неотъемлемая часть истории страны, ее могущества и слабостей, триумфов и катастроф. Предпринятый А. Б. Вульфовым труд уникален: книга содержит не только ценные сведения об истории создания российской железнодорожной сети, но и множество бытовых подробностей, позволяющих читателю совершить путешествие в прошлое, ощутить себя пассажиром старинной чугунки. 
Гизатуллина, В. Г. Себестоимость железнодорожных перевозок : учеб. пособие / В. Г. Гизатуллина, Е. В. Бойкачева. – Гомель : БелГУТ, 2015. –  146 с. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – Изложены основные вопросы, раскрывающие сущность себестоимости железнодорожных перевозок, основные методологические подходы и принципы ее калькулирования, раскрывается сущность тарифов. Используются нормативные документы, регламентирующие калькулирование себестоимости железнодорожных перевозок, тарифообразование, на Белорусской железной дороге. Предназначено для студентов всех специальностей транспортных вузов, а также практических работников Белорусской железной дороги.

Елизарьева, А. А. Проектный подход к организации пригородных перевозок / А. А. Елизарьева // Экономика железных дорог. – 2017. – № 5. – С. 49-56. – Статья посвящена вопросам совершенствования методов управления перевозками пассажиров в пригородном сообщении на базе комплексного проектного подхода, обеспечивающего контролируемость и общую эффективность организации перевозок. Рассмотрены ключевые проблемы транспортного развития пригородного комплекса, существенно сдерживающие привлечение частных инвесторов и реализации роли транспорта в качестве драйвера роста региональных экономик. Разработана схема проектного управления организацией пригородных пассажирских перевозок. Описаны принципы проектного подхода к организации пригородных перевозок. Дана оценка эффективности управления комплексными транспортными проектами, реализуемыми на основе описанных принципов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%EE%E5%EA%F2%ED%FB%E9_%EF%EE%E4%F5%EE%E4.pdf].

Жунусов, А. О. Евразийский экономический союз на пороге создания единого транспортного пространства / А. О. Жунусов // Инновации транспорта. – 2017. – № 1. – С. 6-8. – Автор статьи – член Коллегии по энергетике и инфраструктуре Евразийской экономической комиссии рассказывает о сложностях подготовки и принятии Основных направлений согласованной транспортной политики стран-участниц ЕАЭС. Основные направления определяют условия и этапы дальнейшего формирования и развития единого транспортного пространства, а также общего рынка транспортных услуг. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C5%DD%CF/%C5%E2%F0%E0%E7%E8%E9%F1%EA%E8%E9.pdf].

Замковой, А. А. Прогнозирование грузовых перевозок / А. А. Замковой, П. А. Шестаков // Экономика железных дорог. – 2017. – № 5. – С. 33-39. – Адаптировано к специфике железнодорожного транспорта понятие стратегического прогнозирования как важнейшей компетенции процесса управления. Сформирована концептуальная схема стратегического прогнозирования, направленная на повышение качества прогнозов объемов перевозок для принятия своевременных решений по развитию железнодорожной инфраструктуры по различным сценариям развития. Разработана алгоритмизированная методика стратегического прогнозирования грузопотоков на участках сети железных дорог России на основе предложенной концептуальной схемы и даны методические рекомендации по учету стратегических изменений, влияющих на перспективные объемы перевозок. Предложена методика расчета коэффициента верификации планируемых грузоотправителями и грузополучателями перспективных объемов перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%EE%E3%ED%EE%E7%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%E3%F0%F3%E7%EE%E2%FB%F5.pdf].

Земельман, А. Таких проектов у нас ещё не было / А. Земельман // Гудок. – 2017. – № 105. – С. 4. – О строительстве высокоскоростной магистрали Москва – Казань – первой в мире железной дороги, рассчитанной на скорость движения поездов до 400 км/ч с возможностью эксплуатации 17 различных типов поездов. Приведены сведения о предполагаемой протяженности дороги, планируемом количестве железнодорожных станций, мостов, путепроводов, эстакад, которые будут построены. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%E0%E7.doc].

Кириллова, А. Г. Международные транспортные коридоры и их роль в транспортной системе России на современном этапе развития экономики и мировой торговли / А. Г. Кириллова // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 5. – С. 3-9. – Проанализированы характеристики, качество и основные требования к современным международным транспортным коридорам(МТК) в соответствии с классификацией, принятой Европейской экономической комиссией ООН и ОСЖД. Рассмотрен потенциал грузообразующих центров Кореи, Индии и КНР в свете развития транзитных экспортно-импортных потоков с участием России и Евразийского экономического союза, а также роль этих стран в развитии соответствующих международных транспортных коридоров. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EC%E5%E6%E4%F3%ED%E0%F0%EE%E4%ED%FB%E5.pdf].

Кожевников, Р. А. Проектное управление инвестиционной деятельностью транспортной компании / Р. А. Кожевников, Е. В. Бахарев // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 5. – С. 14-19. – В статье рассматриваются основные тенденции формирования инвестиционной политики на транспорте в условиях проектного управления, определены структурные изменения в инвестиционной сфере на железнодорожном транспорте, уточнено содержание отраслевой методики оценки инвестиционных проектов и приведена система показателей инвестиционного содержания проектов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%F0%EE%E5%EA%F2%ED%EE%E5_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5.pdf].

Левин, Д. Ю. Потребности в перевозках и возможности железных дорог : монография / Д. Ю. Левин. – Москва : Инфра-М, 2017. – 248 с. : ил., табл. – (Научная мысль). – В монографии впервые рассматриваются вопросы сопоставления и приведения в соответствие потребностей в перевозках и перевозочных возможностей железных дорог на всех стадиях: приема заявок на перевозки грузов, погрузки и выгрузки на грузовых фронтах, движения поездов на участках, переработки на станциях. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CB%E5%E2%E8%ED_%CF%EE%F2%F0%E5%E1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf]. 

Левин, Д. Ю. Управление эксплуатационной работой на железнодорожном транспорте : технология и управление движением на дорожном и сетевом уровнях : учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Д. Ю. Левин. – Москва : Инфра-М, 2017. –  248 с. : ил., табл. – (Бакалавриат). – Изложены способы и меры усиления пропускной и провозной способности железных дорог, правила выбора норм веса и длины поездов, техническое нормирование и анализ эксплуатационной работы, порядок управления перевозочным процессом и работой локомотивов и вагонных парков, оперативное управление поездной и грузовой работой, диспетчерское руководство движением поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CB%E5%E2%E8%ED_%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%FD%EA%F1%EF%EB%F3%E0%F2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%EE%E9_%F0%E0%E1%EE%F2%EE%E9.pdf].

Легчеков, Л. Дорога длиной в... 12 лет / Л. Легчеков // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 43. – С. 6. – Статья посвящена истории образования Брест-Литовской железной дороги, которая была создана в 1939 году и просуществовала до 1951 года. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%EB%EE%F0%EE%E3%E0_%E4%EB%E8%ED%EE%E9.pdf].

Мачерет, Д. А. Долгосрочная динамика показателей железнодорожных систем : уроки для экономистов / Д. А. Мачерет // Экономика железных дорог. – 2017. – № 5. – С. 13-25. – Изучение экономики железнодорожного транспорта, особенно в России и США, где он играет ведущую роль в транспортной системе, позволяет извлечь важные в общеэкономическом плане уроки. Автор статьи полагает, что анализ долгосрочных показателей железных дорог – грузооборота, средней дальности перевозок, производительности инфраструктуры, подвижного состава и других позволяет выделить как минимум семь таких уроков. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C4%EE%EB%E3%EE%F1%F0%EE%F7%ED%E0%FF_%E4%E8%ED%E0%EC%E8%EA%E0.pdf].

Пискун, З. А. Комплексный подход в действии / З. А. Пискун // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 5. – С. 21-25. – О введении единого технологического процесса эксплуатации компрессорных станций на полигоне Горьковской дирекции инфраструктуры. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%EA%EE%EC%EF%EB%E5%EA%F1%ED%FB%E9_%EF%EE%E4%F5%EE%E4.pdf].

Порядок обеспечения работников Белорусской железной дороги средствами индивидуальной защиты. –  Утв. и введ. в действие приказом от 25.05.2017 № 553НЗ; Введен впервые; Дата введения 05.06.2017. – Минск : Белорусская железная дорога, 2017. –  44 с. – Стандарт устанавливает порядок обеспечения средствами индивидуальной защиты (СИЗ) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, связанных с загрязнением или осуществляемых в неблагоприятных температурных условиях, устанавливает требования к разработке, изготовлению, приобретению, выдаче, применению, хранению и уходу за специальной одеждой, специальной обувью и другими СИЗ, а также к дерматологическим средствам индивидуальной защиты. – СТП БЧ 41.363-2017.

Применение устройства защитного отключения (УЗО) в схеме испытательных стендов СИ-СЦБ, СИ-ДСР, ПДУ-67, СИМ-СЦБ, СП-ДСШ / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –4 с. – ИЛ 3550(Ш-378)-45767.

Стельмах, А. В. Деньги, кредит, банки [Электронный ресурс] : учеб.-метод. пособие / А. В. Стельмах, Л. В. Козлова. – Гомель : БелГУТ, 2015. –  42 с. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – Пособие подготовлено на базе курса «Деньги. Кредит. Банки», раскрывающее вопросы денежного обращения.

Транспортная стратегия России на период до 2030 г. должна получить океанскую составляющую / С. Н. Васильев [ и др.] // Вестник транспорта. – 2017. – № 4. – С. 2-8; № 5. – С. 2-9. – Представлены объективные предпосылки создания российской морской судоходной контейнерной линии на Южном морском пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%E0%FF_%F1%F2%F0%E0%F2%E5%E3%E8%FF1.pdf].

Устройство визуального контроля напряжения / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. – 3 с. – ИЛ 3552(ДТВ-380)-45759.
Холопов, К. В. Анализ сближения норм и правил СМГС - 2016 и CIM-COTIF. Общие положения / К. В. Холопов // Вестник транспорта. – 2017. – № 5. – С. 14-18. – Проведен сравнительный анализ общих положений Соглашения о международном железнодорожном грузовом сообщении (СМГС) и ЦИМ-КОТИФ «Единые правовые предписания к договору о международной железнодорожной перевозке груза». Рассмотрено возможное соответствие/несоответствие положений в начальных статьях указанных соглашений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%ED%E0%EB%E8%E7.pdf].
Царенкова, И. М. Экономическая оценка инвестиционных проектов в дорожном хозяйстве [Электронный ресурс] : учеб.-метод. пособие / И. М. Царенкова, Р. Б. Ивуть. – Гомель : БелГУТ, 2015. – 131 с. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – Раскрываются основные практические и теоретические аспекты экономической оценки эффективности инвестиционных проектов с учетом современных задач и условий развития дорожного хозяйства. Приведена методика технико-экономического сравнения вариантов проектных решений в дорожном строительстве. Изложены основы определения сметной стоимости строительства автомобильных дорог, показатели и методы оценки эффективности инвестиционных проектов. 

Информационные технологии. Автоматизированные технологии.

Автоматизированная обработка данных программы КИВ ВИКС и передачи в АРМ ВИКС / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3480(П-308)-45939.
Вознесенский, В. А. К развитию электронной торговой площадки «Грузовые перевозки» / В. А. Вознесенский // Бюллетень транспортной информации. – 2017. – № 5. – С. 18-22. – О развитии электронной торговой площадки «Грузовые перевозки» ОАО «Российские железные дороги», используемой для оформления лизинга железнодорожных вагонов и заказа перевозок конкретных грузов в определенные сроки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%D2%CF.pdf].
Елагин, И. В. Электронный регламент технологического оснащения / И. В. Елагин, А. А. Грибов // Локомотив. – 2017. – № 5. – С. 5-6. – В статье речь идет об автоматизированной системе управления технологическими процессами ремонта тягового подвижного состава (АСУТ ТП), разработанной Дирекцией тяги ОАО «РЖД» совместно с ЗАО «Инфоком», ее основных задачах. Рассмотрена ее интеграция со смежными системами, такими  как АСОУП - 2, ЕС ПУЛ, АСУТ НБД, АСУТ, АС ЭП. Дано описание программного модуля «Электронный регламент технологического оснащения», представлен план его развития. Данное программное обеспечение для Дирекции тяги – это один из основных инструментов, позволяющий повысить эффективность управления производственными мощностями и обладающий инновационным потенциалом для дальнейшего развития. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%ED%ED%FB%E9_%F0%E5%E3%EB%E0%EC%E5%ED%F2.pdf].
Изготовление изоляционных капроновых втулок стяжных болтов магнитопровода приемных катушек АЛСН / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3489(ДРТ-317)-45739.
Контейнер в один клик // Инновации транспорта. – 2017. – № 1. – С. 28. – Система онлайн-продаж ISales на российском рынке контейнерных перевозок - явление уникальное. Компания «ТрансКонтейнер» стала первой, кто запустил и успешно ее реализут. В статье описаны возможности данной системы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EA%EE%ED%F2%E5%E9%ED%E5%F0.pdf].
Логвинов, А. Новая онлайн-карта для диспетчера : беседа с А. Логвиным / беседовала Елена Николаевна // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 51. – О функциональных возможностях новой версии геоинформационной системы контроля движения - онлайн-карты для ИРС «Перевозки», позволяющей оперативно и наглядно отслеживать не только вагоны, но и контейнерные поезда. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CE%ED%EB%E0%E9%ED.pdf].
Модернизация внешней съемной панели блока КВАРЦ-М2 / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3472(Т-300)-45571.
Обоснование эффективности диспетчерского регулирования на железнодорожных участках / Г. М. Грошев [ и др. ] // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2016. – № 4. – С. 478-485. – В работе обоснована эффективность реализации диспетчерского приема «Изменение пунктов скрещения или обгона грузовых поездов на участке». В результате оценки экономической эффективности реализации приемадиспетчерского регулирования  установлено, что экономия эксплуатационных расходов в результате его применения для независимых участников перевозки может составить от 1 до 426 млн руб./год.  Результаты исследования будут способствовать повышению эффективности диспетчерского регулирования эксплуатационной работы на участках. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Переносной источник питания для перепрограммирования электронной карты «КЛУБ-У» / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3496(ДРТ-324)-45907.
Солнцев, А. Предупрежден – значит защищен / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 72. – О мерах по обеспечению кибербезопасности сетей железнодорожной автоматики и телемеханики, а также управляющих ими компьютерных систем на Российских железных дорогах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E5%E4%F3%EF%F0%E5%E6%E4%E5%ED.pdf].
Хромов, С. К. Предложения по модификации «Методики определения трудозатрат на услуги в области информационных технологий» / С. К. Хромов // Экономика железных дорог. – 2017. – № 5. – С. 70-73. – Даны предложения по изменению методики определения трудозатрат на услуги в области информационных технологий по сопровождению автоматизированных систем управления, такие как увеличение количества функциональных задач и использование индивидуальных критериев по их оценке, что повысит точность расчета численности подразделений, занятых сопровождением автоматизированных систем управления. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E5%E4%EB%EE%E6%E5%ED%E8%FF_%EF%EE_%EC%EE%E4%E8%F4%E8%EA%E0%F6%E8%E8.pdf].
Черезов, Г. А. Современное состояние диагностирования объектов инфраструктуры железнодорожной автоматики и телемеханики / Г. А. Черезов // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 2. – С. 62-65. – В статье производится обзор современных средств и методов диагностирования устройств железнодорожной автоматики и телемеханики [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%EE%E5_%F1%EE%F1%F2%EE%FF%ED%E8%E5.pdf].
Шаблон для измерения толщины обода колеса и вертикального подреза гребня / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. – 4 с. – ИЛ 3485(В-313)-45821. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/3485(%C2-313)-45821.pdf].
Шукман, Д. Цифровые технологии на службе управления движением / Д. Шукман, Ю. Смагин // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 66-67. – О внедрении инновационных цифровых технологий на железнодорожном транспорте в Германии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D6%E8%F4%F0.pdf].
Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

Елисеев, С. Ю. Оптимизация взаимодействия железнодорожных станций с грузовыми терминалами на местах необщего пользования / С. Ю. Елисеев, С. Г. Волкова // Вестник транспорта. – 2017. – № 5. – С. 32-36. – Представлен комплекс мероприятий, реализация которых позволит в полном объеме оптимизировать совместную работу железнодорожных станций с грузовыми терминалами на местах необщего пользования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%EF%F2%E8%EC%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf].
Реконструкция передних ступиц малогабаритного погрузчика / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3473(М-301)-45470.
Фокина, К. Пассажирские платформы на новой основе / К. Фокина // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 30. – Представлена новая пассажирская платформа из модульных конструкций, срок службы которой составляет 45-50 лет. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CF%E0%F1%F1%E0%E6.pdf].
Эрлих, Н. В. Эффективная организация местной работы как инструмент рационального использования инфраструктуры железнодорожного транспорта / Н. В. Эрлих, А. В. Эрлих // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 2. – С. 66-73. – Рассмотрена проблема рационального взаимодействия в процессе организации работы путей необщего пользования со станцией примыкания при выстраивания транспортно-логистической цепи доставки грузов, что позволяет рационально использовать инфраструктуру железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%E0%FF_%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf]

Безопасность движения поездов.
Белокобыльский, Н. Н. Транспортная безопасность. Термины. Понятия. Определения : словарь / Н. Н. Белокобыльский. – Москва : Статут, 2017. –  351 с. – Словарь содержит более 4000 терминов, понятий и определений, которыми в социально-экономической, специальной технической, юридической и соответствующей зарубежной литературе определяются понятие и система транспорта, его виды и разновидность транспортных средств, транспортная инфраструктура, а также требования и условия транспортной безопасности.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%C1%E5%EB%EE%EA%EE%E1%FB%EB%FC%F1%EA%E8%E9_%D2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%E0%FF.pdf].

Колотов, А. А. Аудит – это контроль не за людьми, а за процессами / А. А. Колотов // Локомотив. – 2017. – № 5. – С. 3-4. – В статье сделан акцент на внутреннем аудите – инструменте самопроверки для Дирекции тяги. Дана характеристика разработанной Дирекцией тяги методики проведения аудита системы менеджмента безопасности движения (СМБД) и мероприятий по переводу контрольной деятельности Дирекции тяги с контрольно-ревизионной на систему аудитов. Предложен алгоритм реализации методики. Отражены результаты апробации разработанной методики на примере структурных подразделений локомотивного комплекса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%F3%E4%E8%F2.pdf].

Крепление для дорожных знаков «Однопутная железная дорога», «Многопутная железная дорога» / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ З618(П-446)-46000.

Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Об оптимизации величины состава блок-поездов при доставке контейнеров в морской торговый порт в транспортном узле / Г. М. Грошев [ и др.] // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2016. – № 4. – С. 451-458. – Для доставки контейнеров в морской торговый порт подробно рассмотрены и рассчитаны суммарные эксплуатационные расходы с учетом всего цикла работы состава блок-поезда. Полученные выражения положены в основу решения оптимизационной задачи определения величины состава контейнерного блок-поезда. Разработанный подход определения оптимальной величины состава по критерию «минимум эксплуатационных расходов за время оборота состава» даст возможность сократить эксплуатационные расходы ОАО «РЖД», повысить конкурентность контейнерных перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EE%E1_%EE%EF%F2%E8%EC%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].

Обоснование эффективности диспетчерского регулирования на железнодорожных участках / Г. М. Грошев [ и др. ] // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2016. – № 4. – С. 478-485. – В работе обоснована эффективность реализации диспетчерского приема «Изменение пунктов скрещения или обгона грузовых поездов на участке». В результате оценки экономической эффективности реализации приема диспетчерского регулирования  установлено, что экономия эксплуатационных расходов в результате его применения для независимых участников перевозки может составить от 1 до 426 млн руб./год.  Результаты исследования будут способствовать повышению эффективности диспетчерского регулирования эксплуатационной работы на участках. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Организация пассажирских перевозок на
железнодорожном транспорте.

Ильин, И. П. Тарифные аспекты целевой модели рынка в сфере пассажирских железнодорожных перевозок / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2017. – № 5. – С. 40-48. – Статья посвящена проблемам совершенствования тарифного регулирования услуг железнодорожной инфраструктуры в пассажирских перевозках. Рассматриваются вопросы, касающиеся выделения в оплате за фактическое пользование инфраструктурой статьи затрат на электроэнергию, ликвидации дегрессии тарифов по протяженности маршрута, введения дифференциации платы по типам участков железной дороги, а также по фактору загруженности линии. Оценен международный опыт взимания платы за пользование железнодорожной инфраструктурой. Даны предложения по принципиальной целевой модели государственного тарифного регулирования при организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения в Российской Федерации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E0%F0%E8%F4%ED%FB%E5_%E0%F1%EF%E5%EA%F2%FB.pdf].

Никитин, О. Деятельность АО «ФПК» по развитию международного железнодорожного пассажирского сообщения / О. Никитин // Бюллетень ОСЖД. – 2017. – № 1-2. – С. 10-13. – Показаны проблемы, имеющиеся в международном железнодорожном пассажирском сообщении. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C4%E5%FF%F2%E5%EB%FC%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].

Терешко, И. В. Перевозки пассажиров по сети РЖД : итоги мая 2017 года / И. В. Терешко // Экономика железных дорог. – 2017. – № 5. – С. 57-58. – Произведен анализ ключевых показателей, характеризующих состояние рынка пассажирских перевозок по сети РЖД (по итогам мая 2017 года). Выделены особенности и проблемы развития сегментов пригородного и дальнего сообщения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%E5%F0%E5%E2%EE%E7%EA%E8_%EF%E0%F1%F1%E0%E6%E8%F0%EE%E2.pdf].

Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок.
Бондарева, Т. Услуга нового качества / Т. Бондарева // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 42. – С. 2. – Белорусская железная дорога расширяет возможности по оказанию комплексной услуги организациям РБ по экспорту их продукции в Китай. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F3%F1%EB%F3%E3%E0_%ED%EE%E2%EE%E3%EE_%EA%E0%F7%E5%F1%F2%E2%E0.pdf].

Винокуров, Е. Экономический пояс Шелкового пути: шапкозакидательство неуместно / Е. Винокуров // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 18-19. – Раскрыты перспективы создания экономического пояса Шелкового пути в целях увеличения международных грузоперевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EA%EE%ED%EE%EC%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E9.pdf].

Вовк, А. А. Характеристики продукции транспортной компании / А. А. Вовк, Ю. А. Вовк, З. В. Чуприкова // Экономика железных дорог. – 2017. – № 4. – С. 77-84. – В статье раскрывается сущность продукции, которую предлагается рассматривать как совокупность изделий, работ и услуг. В связи с этим дается краткая характеристика каждой слагаемой и формулируются предложения по измерению ее динамики и обобщения результатов. В завершении статьи обоснован порядок характеристики денежного выражения стоимости продукции, а также порядок характеристики ее условно-натурального выражения и информационного обеспечения предложенных принципов в рамках управленческого учета. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D5%E0%F0%E0%EA%F2%E5%F0%E8%F1%F2%E8%EA%E8_%EF%F0%EE%E4%F3%EA%F6%E8%E8.pdf].

Вознесенский, В. А. К развитию электронной торговой площадки «Грузовые перевозки» / В. А. Вознесенский // Бюллетень транспортной информации. – 2017. – № 5. – С. 18-22. – О развитии электронной торговой площадки «Грузовые перевозки» ОАО «Российские железные дороги», используемой для оформления лизинга железнодорожных вагонов и заказа перевозок  конкретных грузов в определенные сроки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%D2%CF.pdf].

Вострухова, Н. В поисках утерянных грузов / Н. Вострухова, А. Татарчук // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 40-42. – Освещена деятельность балтийских портов по перевалке грузов из Азии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C2_%EF%EE%E8%F1%EA%E0%F5.pdf].

Договор о «Правилах пользования грузовыми вагонами в международном сообщении» (ПГВ) : (с изм. и доп. по состоянию на 1 июля 2017 г.). – Минск : Белорусская железная дорога, 2017. –  126 с.

Ильин, И. П. Тарифные аспекты целевой модели рынка в сфере пассажирских железнодорожных перевозок / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2017. – № 5. – С. 40-48. – Статья посвящена проблемам совершенствования тарифного регулирования услуг железнодорожной инфраструктуры в пассажирских перевозках. Рассматриваются вопросы, касающиеся выделения в оплате за фактическое пользование инфраструктурой статьи затрат на электроэнергию, ликвидации дегрессии тарифов по протяженности маршрута, введения дифференциации платы по типам участков железной дороги, а также по фактору загруженности линии. Оценен международный опыт взимания платы за пользование железнодорожной инфраструктурой. Даны предложения по принципиальной целевой модели государственного тарифного регулирования при организации регулярного пассажирского железнодорожного сообщения в Российской Федерации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E0%F0%E8%F4%ED%FB%E5_%E0%F1%EF%E5%EA%F2%FB.pdf].

Ильин, И. П. Ценовая конкуренция воздушного и железнодорожного транспорта / И. П. Ильин, Е. Ю. Маскаева // Экономика железных дорог. – 2017. – № 4. – С. 38-48. – В настоящей статье изложены результаты анализа предпосылок тарифной политики перевозчиков воздушного и железнодорожного транспорта, построения тарифов и сравнения стоимостей транспортных услуг авиакомпаний и железнодорожных перевозчиков. Рассмотрены вопросы экономической обоснованности тарифов авиакомпаний во взаимосвязи с себестоимостью перевозок. Приведены сравнительные данные о стоимости перевозки воздушным и железнодорожным транспортом. Представленные материалы исследования однозначно свидетельствуют о демпинге организаций воздушного транспорта на рынке межрегиональных пассажирских перевозок. Предложены инструменты управления ценовой межвидовой конкуренцией. Обозначены приоритетные направления государственной поддержки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D6%E5%ED%EE%E2%E0%FF_%EA%EE%ED%EA%F3%F0%E5%ED%F6%E8%FF.pdf].

Как привлечь на сеть российских железных дорог дополнительные объемы грузов: меры необходимые и достаточные // Инновации транспорта. – 2017. – № 1. – С. 20-23. – Рассматривается проблемы увеличения доли высокодоходных грузов 2 и 3 классов в железнодорожных перевозках России, меры по привлечению грузовой базы на железную дорогу, а также источники увеличения существующих объемов перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EA%E0%EA_%EF%F0%E8%E2%EB%E5%F7%FC.pdf].

Контейнер в один клик // Инновации транспорта. – 2017. – № 1. – С. 28. – Система онлайн-продаж ISales на российском рынке контейнерных перевозок - явление уникальное. Компания «ТрансКонтейнер» стала первой, кто запустил и успешно ее реализут. В статье описаны возможности данной системы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EA%EE%ED%F2%E5%E9%ED%E5%F0.pdf].

Логвинов, А. Новая онлайн-карта для диспетчера : беседа с А. Логвиным / беседовала Елена Николаевна // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 51. – О функциональных возможностях новой версии геоинформационной системы контроля движения – онлайн-карты для ИРС «Перевозки», позволяющей оперативно и наглядно отслеживать не только вагоны, но и контейнерные поезда. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CE%ED%EB%E0%E9%ED.pdf].

Маликов, О. Б. Некоторые вопромы экономической эффективности перевозки сыпучих грузов в контейнерах / О. Б. Маликов, Е. Г. Курилов, Д. И. Илесалиев // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2016. – № 4. – С. 492-499. – В работе проведено обоснование рационального способа организации перевозок сыпучих грузов на железнодорожном транспорте, влияние выбора способов перегрузки сыпучих грузов на эффективность перевозки.  Внимание сосредоточено на перевозках и перегрузках тех сыпучих грузов, которые относятся к наиболее ценным грузам и представляют собой готовую продукцию основных отраслей перерабатывающей промышленности, а также товары широкого потребления. Также проанализированы существующие способы погрузки–разгрузки сыпучих грузов при перевозке в контейнерах, дана характеристика каждого способа и их значимость в организации перевозок. Практическая значимость исследования заключается в возможности снижения простоев транспортных средств за счет использования предложенных рекомендаций по выбору рациональных способов перегрузки грузов, а также в создании условий для повышения перерабатывающей способности складов сыпучих грузов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%ED%E5%EA%EE%F2%EE%F0%FB%E5_%E2%EE%EF%F0%EE%F1%FB.pdf].

Можаровская, А. Склад-трансформер / А. Можаровская // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 60. – Представлены самонесущиеся склады, разработанные в целях хранения грузов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D1%EA%EB%E0%E4.pdf].

Перепелица, О. Прогнозы вместо перспектив / О. Перепелица // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 32-33. – О развитии экспортных перевозок в рамках экономического пояса Шелкового пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%ED%EE%E3%ED%EE%E7%FB.pdf].

Перепелица, О. СПГ: стратегия продвижения / О. Перепелица // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 64-65. – Отмечены ограничения на международном и внутрироссийском рынках потребления сжиженных газов. Показаны конкуренция  между глобальными поставщиками и трудности транспортировки и нехватка специализированного подвижного состава российского производства. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%CF%C3.pdf].

Симонова, Т. Евро-азиатский транзит: шах и мат / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 70-72. – О развитии транзитных перевозок грузов из Азии в Европу. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E2%F0%EE.pdf].

Солнцев, А. Бери или плати – выбор непростой / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 44-45. – О схеме «take-or-pay» («бери или плати»), применяемой при международных железнодорожных грузоперевозках. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C1%E5%F0%E8.pdf].

Солнцев, А. Путь из Европы в Индию / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 46-47. – О перспективах развития Международного транспортного коридора Север - Юг. О строительстве железнодорожного участка Казвин - Астара в целях сокращения сроков доставки грузов и электрификации железнодорожной линии Гамсар - Инче - Барун. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F3%F2%FC.pdf].

Солнцев, А. Тяжеловесное преимущество / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 30-32. – Об особенностях внедрения на Российских железных дорогах технологий тяжеловесных перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%FF%E6%E5%EB%EE%E2%E5%F1%ED%EE%E5.pdf].

Сурина, М. Надо искать новые возможности : беседа с М. Суриной / беседовала К. Фокина // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 52-53. – О деятельности ООО «Спецтрансгарант» по перевозке сжиженных газов, наливных и нефтехимических грузов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%E0%E4%EE.pdf].

Тиверовский, В. И. Лучшие современные проекты складов и логистических центров за рубежом / В. И. Тиверовский // Вестник транспорта. – 2017. – № 5. – С. 24-27. – Концепция 4-й промышленной революции значительное место отводит роли логистики, в частности – складской логистики, которая создает условия для реализации требований по созданию производства и транспортных систем на основе широкого применения цифровых технологий с использованием автоматизации, роботизации, облачной компьютеризации и других возможностей современной техники. Это позволит в недалекой перспективе создавать «умные предприятия» с развитой логикой и совершенным транспортом и логистикой. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EB%F3%F7%F8%E8%E5_%EF%F0%EE%E5%EA%F2%FB.pdf].

Ушкова, Е. В поисках универсального рецепта. Часть 1 / Е. Ушкова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 62-65. – Рассмотрены вопросы обеспечения грузоотправителей подвижным составом, найдены решения проблем, связанных с привлечением погрузочных ресурсов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E8%F1%EA%E8.pdf].

Ушкова, Е. В поисках универсального рецепта. Часть 2 / Е. Ушкова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 92-94. – Показаны возможности, предоставляемые электронными торговыми площадками участникам рынка железнодорожных перевозок. Описаны резервы повышения эффективности эксплуатации парка, имеющиеся у собственников и пользователей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E8%F1%EA%E8_2.pdf].

Харламова, Ю. А. Железнодорожная составляющая для Нового Шелкового пути / Ю. А. Харламова, С. П. Шумский // Вестник транспорта. – 2017. – № 4. – С. 15-18 [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%ED%EE%E2%FB%E9_%F8%E5%EB%EA%EE%E2%FB%E9.pdf].

Холопов, К. В. Анализ сближения норм и правил СМГС – 2016 и CIM-COTIF. Общие положения / К. В. Холопов // Вестник транспорта. – 2017. – № 5. – С. 14-18. – Проведен сравнительный анализ общих положений Соглашения о международном железнодорожном грузовом сообщении (СМГС) и ЦИМ-КОТИФ «Единые правовые предписания к договору о международной железнодорожной перевозке груза». Рассмотрено возможное соответствие/несоответствие положений в начальных статьях указанных соглашений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%ED%E0%EB%E8%E7.pdf].

Хусаинов, Ф. И. Уроки статистики: коэффициент порожнего пробега / Ф. И. Хусаинов // Вестник транспорта. – 2017. – № 4. – С. 27-29. – Раскрыта экономическая суть коэффициента порожнего пробега. Представлена динамика коэффициента порожнего пробега вагона (к общему) на железных дорогах СССР и России в 1960-2016 годах. Отражен коффициент порожнего пробега (к общему) на железных дорогах США и СССР в 1950-1985 годах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%F0%EE%EA%E8.pdf].

Шмелев, А. Стандарт ГОСТ 26653-2015 : Новые требования подготовки грузов к транспортированию / А. Шмелев // Компас экспедитора и перевозчика. – 2017. – № 3. – C. 28-31. – О ГОСТе 26653-2015 «Подготовка генеральных грузов к транспортированию. Общие требования», принятом Межгосударственным советом по стандартизации, метрологии и сертификации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C3%CE%D1%D2_26653-2015.pdf].

Щукин, В. В. Экономическая оценка тарифной системы на услуги инфраструктуры пассажирского комплекса / В. В. Щукин, Д. Г. Колядин, Я. В. Подоплелова // Экономика железных дорог. – 2017. – № 4. – С.  49-56. – Дана оценка тарифной системы на услуги инфраструктуры пассажирского комплекса ОАО «РЖД». Перечислены факторы, оказывающие значительное влияние на размер себестоимости услуг инфраструктуры. Показаны  способы и инструменты оптимизации издержек ОАО «РЖД», снижения себестоимости оказываемых услуг, корректировки стоимостной основы тарифа на услуги инфраструктуры в пассажирском комплексе. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EA%EE%ED%EE%EC%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%F2%E0%F0%E8%F4%ED%EE%E9.pdf].

Подвижной состав.
Ананьев, Р. Спрос рождает предложение / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 44. – С. 1-3. – По итогам пяти месяцев 2017 года объем деповского и капитального ремонта вагонов инвентарного парка Белорусской железной дороги превысил плановое задание на 15 %. Этот результат достигнуи за счет наращивания ремонта полувагонов, крытых, вагонов-цистерн, хоппер-цементовозов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F1%EF%F0%EE%F1_%F0%EE%E6%E4%E0%E5%F2.pdf].
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Поддув котла «Шухова» котельной ПТО / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3519(В-347)-45650.

Порецкий, Н. Экономное торможение / Н. Порецкий // Гудок. – 2017. – № 104. – С. 1. – Отмечены преимущества новой автоматической рекуперативно-реостатной системы торможения поездов (СТАРР-014) перед используемой в настоящее время на Российских железных дорогах системой автоматического управления рекуперативным торможением (САУРТ). Представлены сведения об эксплуатационных испытаниях системы СТАРР-014 на Северной и Московской дорогах РЖД. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%DD%EA%EE%ED%EE%EC.doc].

Применение неразъемного соединения крепления крышки оповещателя охранно-пожарного светового ОПОП 15-1/2 (ОПС-02) системы пожарной сигнализации и автоматического пожаротушения СПСТ-4-04 / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3491(ДТ-319)-45778.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/3491(%C4%D2-319)-45778.pdf].

Применение специального винтового неразъемного соединения внешней съемной панели блока КВАРЦ-М2 / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3517(ДТ-345)-45675.

Приспособление для изготовления спиралей высокотемпературных печей / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3487(В-315)-45865.

Приспособление для изготовления хомутов крепления концевого крана / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  3 с. – ИЛ 3531(В-359)-45612.

Приспособление для сцепления автосцепок на вагоне-тренажере для проведения технических занятий на ПТО / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3484(В-312)-45983.

Приспособление для фиксации тележки в поднятом состоянии при смене колесной пары грузового вагона / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3516(В-344)-45310.

Приспособление (заглушка), применяемая при выводе вагона с перегона при обрыве подводящей трубки по ниппелю / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3535(В-363)-45683.

Пухов, И. А. Система «колесо-рельс» – диагноз и лечение / И. А. Пухов // Локомотив. – 2017. – № 5. – С. 35-38. – В статье поднята проблема износа колес и рельсов. Автор отмечает, что для железной дороги важным являются не сам износ, а его интенсивность, скорость изменения геометрии поверхностей ободьев колес и рельсов. Также автор отвечает на вопросы, какой профиль лучше, какой фактор повлиял на интенсивный износ боковой поверхности рельсов и гребней «гостовских» колес, стоит ли менять профиль колес. Рассмотрены варианты взаимодействия колеса с рельсом. Приведены рекомендации автора по уменьшению интенсивности износа системы «колесо-рельс». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%EA%EE%EB%E5%F1%EE.pdf].

Руднев, В. С. Принципы работы основных узлов и агрегатов тепловоза / В. С. Руднев. Ч. 16, Тележки и рессорное подвешивание тепловозов // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 36-39;. – № 5. – С. 33-34. – Продолжение цикла статей. Начало см. «Локомотив» № 8-12, 2015 г.; № 1-12, 2016 г., № 1- 4 2017 г. – В № 4 рассмотрены назначение тележек, основные ее узлы: опорно-возвращающее устройство, резино-роликовая опора кузова, шкворневое устройство, рессорное (упругое) подвешивание. В № 5 описаны гасители колебаний, типы рессорного подвешивания, тележки с двухступенчатым рессорным подвешиванием и радиальной установкой колесных пар. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E8%ED%F6%E8%EF%FB_%F0%E0%E1%EE%F2%FB_%EE%F1%ED%EE%E2%ED%FB%F5_%F3%E7%EB%EE%E2_4.pdf].

Рызванович, А. Я. Дела и люди Ярославского паровозоремонтного / А. Я. Рызванович, Ю. И. Кармазин // Локомотив. – 2017. – № 5. – С. 40-42. – Ветераны-паровозники из Ярославля рассказывают о сормовских паровозах СУ и о работе на Ярославском паровозоремонтном заводе (ныне – Ярославский электровозоремонтный завод). В своих воспоминаниях ветераны говорят о начале своей трудовой деятельности, о первых отремонтированных паровозах, о ярких личностях завода, реконструкции предприятия и многом другом. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%D2%F0%E0%ED%F1/%C4%E5%EB%E0_%E8_%EB%FE%E4%E8.pdf].

Сиротенко, И. В. Проблемы повреждаемости силовых и теплонапряженных узлов тепловозных дизелей. Аналитический обзор / И. В. Сиротенко, Г. В. Гогричиани // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 2. – С. 101-109. – Рассмотрены результаты исследований, конструкторских и технологических разработок и эксплуатационных наблюдений по повышению беотказности и долговечности дизелей 2Д70 и 1-5Д49 за период с 1964 по 2012 г. по узлам: поршни (2Д70), крышка цилиндра и коленчатый вал – подшипник (1-5Д49). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%EE%E1%EB%E5%EC%FB.pdf].

Соединительные головки обводного рукава с возможностью фиксации в сцепленном состоянии между собой, исключающие возможность самопроизвольного разъединения при движении подвижного состава / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3581(В-409)-45866.

Соколов, А. М. В тяжелом весе лидируют инновации / А. М. Соколов // Инновации транспорта. – 2017. – № 1. – С. 30-33. – Статья посвящена перспективам развития вагоностроения в России. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E2_%F2%FF%E6%E5%EB%EE%EC_%E2%E5%F1%E5.pdf].

Солнцев, А. Грузам добавят газа / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 9. – С. 76-77. – О реализации программы Минтранса России по переводу железнодорожного, автомобильного и морского транспорта на газомоторное топливо. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C3%F0%F3%E7%E0%EC.pdf].

Солнцев, А. ТОР преткновения / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 20-22. – Описаны меры по уменьшению количества отцепок грузовых вагонов в текущий отцепочный ремонт, применяемые на Российских железных дорогах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D2%CE%D0.pdf].

Съемник для удаления оставшейся части ниппеля при изломе у тройника тормозной магистрали / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  2 с. – ИЛ 3577(В-405)-45720.

ТВСЗ поставил на производство платформу для крупнотоннажных контейнеров // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 2. – С. 3. – АО Тихвинский вагоностроительный завод получил сертификат на производство вагона-платформы нового поколения для перевозки крпнотоннажных контейнеров и контейнер-цистерн погрузочной длиной 80 футов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D2%C2%D1%C7_%EF%EE%F1%F2%E0%E2%E8%EB.pdf].

Тяговые электрические машины : учеб. для вузов ж.-д. трансп. / В. Г. Щербаков [ и др.] ; под ред. В. Г. Щербакова, А. Д. Петрушина. – Москва : Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2016. –  643 с. : ил., табл. – (Высшее образование). – Приведены основные положения теории и практики применения тяговых электрических машин на подвижном составе железных дорог. Проанализированы режимы работы тяговых электрических машин и их эксплуатационные свойства. Рассмотрены основы проектирования и принципы управления тяговыми двигателями различного принципа действия. Изложены вопросы технологии изготовления, испытаний, обеспечения надежности, диагностики и технического обслуживания тяговых электрических машин.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%D2%FF%E3%EE%E2%FB%E5_%FD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5.pdf].

Ушкова, Е. В поисках универсального рецепта. Часть 2 / Е. Ушкова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 92-94. – Показаны возможности, предоставляемые электронными торговыми площадками участникам рынка железнодорожных перевозок. Описаны резервы повышения эффективности эксплуатации парка, имеющиеся у собственников и пользователей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E8%F1%EA%E8_2.pdf].

Ушкова, Е. Так рождается прогресс / Е. Ушкова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 10. – С. 88-89. – Об особенностях эксплуатации и перспективах развития инновационного подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E0%EA.pdf].

Хусаинов, Ф. И. Уроки статистики: коэффициент порожнего пробега / Ф. И. Хусаинов // Вестник транспорта. – 2017. – № 4. – С. 27-29. – Раскрыта экономическая суть коэффициента порожнего пробега. Представлена динамика коэффициента порожнего пробега вагона (к общему) на железных дорогах СССР и России в 1960-2016 годах. Отражен коэффициент порожнего пробега (к общему) на железных дорогах США и СССР в 1950-1985 годах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%F0%EE%EA%E8.pdf].

Шаблон для измерения толщины обода колеса и вертикального подреза гребня / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3485(В-313)-45821. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/3485(%C2-313)-45821.pdf].

Юницкий, А. Между небом и землей : беседа с А. Юницким / беседовал В. Малашенков // Мінская праўда. – 2017. – 21 чэрв. – С. 4-5. – О разработанной в Беларуси инновационной транспортной системе SkyWay – струнном транспорте. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D1%F2%F0%F3%ED.pdf].

Явриянц, К. В. «Плюсы» и «минусы» ремонта по техническому состоянию / К. В. Явриянц // Локомотив. – 2017. – № 5. – С. 7-8. – Автор статьи рассуждает о том, повысит ли надежность работы локомотивов переход на систему ремонта по техническому состоянию подвижного состава и снизит ли это затраты ОАО «РЖД». В результате он делает вывод, что все видимые риски и дополнительные затраты при внедрении системы ремонта локомотивов по техническому состоянию ложатся только на ОАО «РЖД», а все выгоды от применения этой системы получат только сервисные компании. Таким образом,  в условиях профицита локомотивной тяги внедрение этой системы нецелесообразно. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EB%FE%F1%FB_%E8.pdf].

Электрификация железнодорожного транспорта.

Ананьев, Р. На финишной прямой / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 41. – С. 3. – На тяговой подстанции Пруды завершаются строительно-монтажные работы. Этот объект  – один из важнейщих в проекте электрификации участка  Молодечно – Гудогай-госграница.

Блокировка излишнего срабатывания автоматического включения резерва фидеров СЦБ, оборудованных блоками БМРЗ-ФПЭ / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3510(Э-338)-45708.

Зажим дополнительного фиксатора для регулировки зигзагов под напряжением / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3624(Э-452)-46049.

Защита от проникновения за панели ВМП-10 при наличии напряжения на вводах ячеек в ЗРУ 10 кВ / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  6 с. – ИЛ 3612(Э-440)-46018.

Изменение монтажной схемы устройства аварийного отключения высоковольтных выключателей фидера контактной сети и ввода 10 кВ силовых понизительных трансформаторов на тяговых подстанциях / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  5 с. – ИЛ 3524(Э-352)-45731.

Изменение схемы включения отопления модулей автотрансформаторных подстанций / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  6 с. – ИЛ 3463(Э-291)-45662.

Кабель-переходник для подключения платы PCI-1760 / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  8 с. – ИЛ 3474(Ш-302)-45634.

Конструкция для установки привода ПДМ / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3561(Э-389)-45872.

Косарев, А. Б. Повышение энергетической эффективности тягового электроснабжения переменного тока с силовыми многофункциональными вольтодобавочными трансформаторами / А. Б. Косарев, Б. И. Косарев // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 2. – С. 67-73. – Рассмотрены энергетические соотношения в системе тягового электроснабжения переменного тока с включением в нее силового многофункционального вольтодобавочного трансформатора, компенсационная обмотка которого подключена к компенсирующей установке. Учтено, что ток электровоза и напряжение на его токоприемнике носят несинусоидальный характер. Показана целесообразность выбора и регулирования компенсирующей установки, подключенной к компенсационной обмотке МФ ВДТ, исходя из минимума обменной энергии, определяемой наличием   в СТЭ емкостных и индуктивных накопителей энергии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%FD%ED%E5%F0%E3%E5%F2%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E9.pdf].
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Освещение ячейки «ОПН-10» в комплектном распределительном устройстве наружной установки 10 кВ (КРУН-10 кВ) тяговой подстанции / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3544(Э-372)-45858.
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Порецкий, Н. Экономное торможение / Н. Порецкий // Гудок. – 2017. – № 104. – С. 1. – Отмечены преимущества новой автоматической рекуперативно-реостатной системы торможения поездов (СТАРР-014) перед используемой в настоящее время на Российских железных дорогах системой автоматического управления рекуперативным торможением (САУРТ). Представлены сведения об эксплуатационных испытаниях системы СТАРР-014 на Северной и Московской дорогах РЖД. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%DD%EA%EE%ED%EE%EC.doc].
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Сергеев, Н. А. Сибиряки верны традициям! / Н. А. Сергеев // Локомотив. – 2017. – № 5. – С. 39. – 80 лет назад началось внедрение электрической тяги на Западно-Сибирской магистрали. В статье рассказано об этапах электрификации дороги, о современном хозяйстве электроснабжения, традициях, заложенных зачинателями электрификации,  о техническом перевооружении дороги. Показана программа «Внедрение ресурсосберегающих технологий на железнодорожном транспорте». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E8%E1%E8%F0%FF%EA%E8.pdf].
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Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство.

Автоматизированная обработка данных программы КИВ ВИКС и передачи в АРМ ВИКС / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3480(П-308)-45939.

Агабабян, К. Новые скорости – новые возможности / К. Агабабян // Гудок. – 2017. – № 105. – С. 2. – Рассмотрены технические и конструктивные  решения, используемые при строительстве высокоскоростной магистрали Москва - Казань – первой в мире железной дороги, рассчитанной на скорость движения поездов до 400 км/ч с возможностью эксплуатации 17 различных типов поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%E0%E7%E0%ED%FC.doc].

Бельтюков, В. П. К вопросу об улучшении среднесрочного планирования путевых работ / В. П. Бельтюков, И. А. Симонюк // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2016. – № 4. – С. 471-475. – Представлены пути улучшения существующей системы среднесрочного планирования путевых работ и способы их устранения; сделан вывод о необходимости учета прогнозных значений о техническом состоянии верхнего строения железнодорожного пути при среднесрочном планировании путевых работ; выявлены недостатки баз данных о техническом состоянии пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F1%F0%E5%E4%ED%E5%F1%F0%EE%F7%ED%EE%E5_%EF%EB%E0%ED%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].

Блажко, Л. С. Требования безопасности к конструкции уравнительного стыка для высокоскоростных железнодорожных линий / Л. С. Блажко, В. Б. Захаров, Е. В. Черняев // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2016. – № 4. – С. 443-447. – Разработаны требования безопасности и методы контроля, предъявляемые к конструкции пути в виде уравнительного стыка, предназначенного для компенсации продольных перемещений плети бесстыкового пути в результате действия температурной силы и воздействия нагрузок от железнодорожного подвижного состава, для возможности применения готовой продукции на участках пути с высокоскоростным движением поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F2%F0%E5%E1%EE%E2%E0%ED%E8%FF_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Блокировочное устройство вывода монтажной вышки машины типа АДМ / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  2 с. – ИЛ 3616(ДПМ-444)-45994.

Верстак для изготовления оконных откосов из листовых металлических материалов / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3479(С-307)-45951.

Восстановление работоспособности гидроцилиндров рихтовщика гидравлического РГУ1М / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  3 с. – ИЛ 3613(ДПМ-441)-45991.

Гибочное приспособление для загиба углов на металлических листах / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита : Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  3 с. – ИЛ 3539(С-367)-45689.

Глюзберг, Б. Изменённая геометрия стрелок повысит скорость поездов / Б. Глюзберг // Гудок. – 2017. – № 105. – С. 5. – Обоснована необходимость использованя высокоскоростных стрелочных переводов, обеспечивающих скорость движения поездов до 290 км/ч. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/555.doc].

Данилин, В. Н. Перспективные модели дорожно-строительных машин / В. Н. Данилин, Н. Г. Гринчар // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 5. – С. 28-31. – В статье рассматриваются конструкции экскаватора-погрузчика KGT-4RS и возможности применения универсальных машин такого типа на комбинированном ходу для использования в путевом хозяйстве железных дорог России. Показано, что одной из перспективных разработок является семейство экскаваторов фирмы «Жейсмар» типа KGT. Рассмотрены также некоторые факторы, сдерживающие активное внедрение этих машин в повседневную практику, в частности недостатки действующей на текущий момент инструкции по эксплуатации съемных подвижных единиц. Предлагается ряд организационных и практических мер по повышению эффективности применения этих машин. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E5_%EC%EE%E4%E5%EB%E8.pdf].
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Жучков, В. Г. Осторожно: боковые лепестки диаграммы направленности / В. Г. Жучков // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 5. – С. 14-15. – В статье обоснована необходимость исследования влияния боковых лепестков диаграммы направленности искателя (пьезопреобразователя) ультразвуковых дефектоскопов на результаты ультразвукового контроля рельсов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%F1%F2%EE%F0%EE%E6%ED%EE_%E1%EE%EA%EE%E2%FB%E5.pdf].

Земельман, А. Таких проектов у нас ещё не было / А. Земельман // Гудок. – 2017. – № 105. – С. 4. – О строительстве высокоскоростной магистрали Москва – Казань – первой в мире железной дороги, рассчитанной на скорость движения поездов до 400 км/ч с возможностью эксплуатации 17 различных типов поездов. Приведены сведения о предполагаемой протяженности дороги, планируемом количестве железнодорожных станций, мостов, путепроводов, эстакад, которые будут построены. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%E0%E7.doc].
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Исследования на прочность // Гудок. – 2017. – № 105. – С. 5. – Приведены результаты обследования шпал на перегоне Екатериновка – Салтыковка Аткарской дистанции пути Саратовского территориального управления Приволжской железной дороги Российских железных дорог. Показана проблема досрочного выхода железобетонных шпал из эксплуатации. Разработаны меры, позволяющие продлить срок их службы. Предложен метод электроконтактного упрочнения деталей подвижного состава, используемого в целях повышения их долговечности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2.doc].
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