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Валеев, Н. А. Управление эксплуатационными затратами железнодорожных компаний / Н. А. Валеев // Экономика железных дорог. – 2017. – № 12. – С. 26-36. – Разработаны подходы к оптимизации затрат и повышению эффективности деятельности российских железных дорог. Наряду с эффективной организацией эксплуатационной работы отмечена важность повышения производительности инфраструктуры. Обоснована необходимость использования факторов, влияющих на эксплуатационные расходы железнодорожного транспорта, классификация которых приведена в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%FD%EA%F1%EF%EB%F3%E0%F2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%EC%E8.pdf].
Доклад генерального директора – председателя правления открытого акционерного общества «Российские железные дороги» О. В. Белозёрова на расширенном итоговом заседании правления ОАО «РЖД» // Железнодорожный транспорт. – 2018. – № 1. – С. 4-10. – Освещены основные результаты работы компании в 2017 году: выполнение всех объемных показателей, рекордный грузооборот, рост энергоэффективности и производительности труда, развитие международного сотрудничества на партнерской основе. О работе в ключевых сегментах деятельности ОАО «РЖД» (повышение качества услуг в сфере пассажирских перевозок, итоги Года экологии; новые услуги в сфере грузовых перевозок, повышение доступности услуг, надежности и точности сроков доставки грузов; реализация инвестиционной программы 2017 года). Изложена программа ОАО «РЖД» на 2018 год и перспективу до 2025 года. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%EE%EA%EB%E0%E4_%E3%E5%ED%E5%F0%E0%EB%FC%ED%EE%E3%EE.pdf].
Епишкин, И. А. Сбалансированное управление затратами на персонал ОАО «РЖД» / И. А. Епишкин, Н. М. Шеремет, А. И. Фроловичев // Экономика железных дорог. – 2017. – № 12. – С. 70-80. – Авторы приводят результаты исследования влияния внешних и внутренних факторов на уровень текучести персонала в трех ключевых филиалах ОАО «РЖД» – Центральной дирекции инфраструктуры, Центральной дирекции управления движением и Центральной дирекции тяги. На основе современных методов статистического анализа и эконометрического инструментария составлены математические уравнения зависимости текучести кадров от выявленных факторов, сделаны экономические выводы по использованию найденных зависимостей при управлении человеческими ресурсами, рассмотрены перспективы продолжения исследований в этой сфере. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E1%E0%EB%E0%ED%F1%E8%F0%EE%E2%E0%ED%ED%EE%E5_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5.pdf].
Железные дороги Бельгии: современное состояние и направления развития // Железные дороги мира. – 2017. – № 11. – C. 35-39. – В статье дана оценка современного состояния железнодорожного транспорта Бельгии, приведены экономические показатели деятельности. Освещен ход реформирования железнодорожной отрасли. Рассмотрена новая модель управления. Прокомментированы изменения, внесенные в организационную структуру национального оператора перевозок SNCB. Охарактеризована деятельность компании Infrabel, в ведении которой находится инфраструктура железных дорог. Рассмотрены планы правительства страны по развитию сети. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C6%E5%EB%E5%E7%ED%FB%E5_%E4%EE%F0%EE%E3%E8_%C1%E5%EB%FC%E3%E8%E8.pdf].
Китай: активное развитие сети высокоскоростных линий // Железные дороги мира. – 2017. – № 11. – C.23-27. – Обсуждаются перспективы железных дорог Китая в современных экономических и социальных условиях. Обоснована необходимость дальнейшего расширения сети и строительства высокоскоростных железных дорог для удовлетворения растущих потребностей населения в перевозках, а также для поддержки экономических преобразований в стране. Сообщается об открытии новых высокоскоростных линий, связывающих малые и крупные города и действующие линии меридионального и широтного направлений. Дана характеристика некоторых высокоскоростных линий. Помещена карта-схема высокоскоростной сети Китая. Рассмотрены новые разработки китайской железнодорожной промышленности, в частности поезд нового поколения CR400AF Fuxing («Возрождение»), способный развивать скорость до 400 км/ч. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%E8%F2%E0%E9_%E0%EA%F2%E8%E2%ED%EE%E5.pdf].
Китай предложил построить скоростную железную дорогу на Дальний Восток РФ // Транспорт. – 2017. – № 11/3 (982). – С. 26. – О предложении китайской компании China Railway организовать высокоскоростное железнодорожное сообщение между Харбином и Владивостоком.

Лемеш, В. Н. Налоговый и бухгалтерский учет налогов / В. Н. Лемеш. – Минск : Регистр, 2018. –  216 с. – (Подписная серия «Современному бухгалтеру»). – Рассмотрены вопросы налогового и бухгалтерского учета налогов, а именно: как правильно исчислять налоги, в каком порядке и когда перечислять их в бюджет, как верно отразить налоги в учете и как не допускать ошибок, чтобы избежать санкций.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CB%E5%EC%E5%F8_%CD%E0%EB%EE%E3%EE%E2%FB%E9.pdf].
Литва настаивает на госсобственности на инфраструктуру Rail Balticа // Транспорт. – 2017. – № 11/1 (980). – С. 27. – В Литве считают, что инфраструктура будущей железной дороги Rail Baltica, проходящей по территории страны, должна принадлежать государству, а не совместному предприятию RB Rail. Приведены мнения литовских должностных лиц по данному вопросу.

Меры предупреждения терроризма на станциях // Железные дороги мира. – 2017  . – № 11. – C. 43-47. – Террористические атаки в различных городах Европы начиная с 2015 года были сфокусированы на местах массового скопления людей, включая железнодорожные станции и вокзалы. Рассмотрены меры, направленные на предупреждение терактов и смягчение их последствий, в том числе совместная работа операторов перевозок и сотрудников служб безопасности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%E5%F0%FB_%EF%F0%E5%E4%F3%EF%F0%E5%E6%E4%E5%ED%E8%FF.pdf].
Мохаммадзаде, Саид. Железные дороги мира становятся единой сетью : интервью c председателем правления – президентом железных дорог Исламской Республики Иран (RAI) Саидом Мохаммадзаде / записал О. Сергеенко // Железные дороги мира. – 2017  . – № 11. – C. 13-14. – В последние годы железнодорожный транспорт Ирана находится на подъеме – в стране модернизируются существующие и строятся новые линии, происходит обновление подвижного состава, развиваются международные перевозки. Председатель правления – президент железных дорог Исламской Республики Иран (RAI) Саид Мохаммадзаде в интервью корреспонденту журнала «Железные дороги мира» О. Сергеенко и другим российским журналистам, состоявшемся в перерыве 67-го заседания Совета по железнодорожному транспорту государств – участников Содружества в Риге, рассказал о планах дальнейшего развития RAI, возможностях МТК «Север – Юг» в расширении международных торговых связей, сотрудничестве с российской промышленностью. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C6%E5%EB%E5%E7%ED%FB%E5_%E4%EE%F0%EE%E3%E8_%EC%E8%F0%E0.pdf].
Наумова, Д. В. Безопасность всех – стратегия каждого! / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 44-45. – В начале сентября 2017 года в Астрахани состоялся сетевой семинар по теме «Совершенствование системы управления охраной труда в хозяйстве автоматики и телемеханики». В семинаре приняли участие руководители Управления автоматики и телемеханики ЦДИ, главные инженеры и специалисты по охране труда дирекций инфраструктуры, а также представители научных, проектных и производственных организаций. Подробнее о семинаре читайте в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%FC_%E2%F1%E5%F5.pdf].
Наумова, Д. В. Проект гармоничного развития / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 46-47. – В конце сентября 2017 года в ИД «Гудок» прошел круглый стол на тему «ВСМ Москва – Казань: проект гармоничного развития. Технологии. Экология. Общество». В нем приняли участие руководители ОАО «РЖД», эксперты экологических и природоохранных организаций, строители и проектировщики железнодорожных путей, мостов и сооружений, поставщики шумозащитных экранов и ограждений, представители научных институтов и др. О затронутых проблемах в области экологии, которые могут возникнуть при строительстве ВСМ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F0%EE%E5%EA%F2_%E3%E0%F0%EC%EE%ED%E8%F7%ED%EE%E3%EE.pdf].
Орлова, О. По-семейному тепло отметили 155-летие стальной магистрали в Минском отделении Белорусской железной дороги / О. Орлова // Транспортный вестник . – 2018. – № 1. – С. 4. – Отражен вклад коллектива Минского отделения Белорусской железной дороги в развитие Минщины, железной дороги и экономики страны. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%D1%E5%EC%E5%E9%ED%EE%EC%F3.pdf]

Особенности работы персонала хозяйства перевозок в зимний период. Обучение «первозимников» [Электронный ресурс] : учеб. видеофильм / авт. сцен. С. М. Боровик. –  Электрон. текстовые дан. – Москва : УМЦ ЖДТ, 2016. –  1 электрон. опт. диск : 39 мин. – В учебном видеофильме рассмотрена подготовка кадров, которые будут обеспечивать стабильную и безаварийную работу в холодный период года, о «первозимниках» – сотрудниках дороги, сотрудникам дороги, которым предстоит работать в зимних условиях впервые.
Пехтерев, Ф. С. Проект долгосрочной программы развития ОАО «РЖД» до 2025 года / Ф. С. Пехтерев, П. А. Шестаков, В. В. Кондратенко // Экономика железных дорог. – 2017. – № 12. – С. 13-19. – Статья посвящена основным параметрам развития холдинга «РЖД» на период до 2025 года. Проект Долгосрочной программы развития ОАО «РЖД» предусматривает развитие компании в рамках ключевых направлений деятельности: железнодорожные перевозки и инфраструктура, инновационное развитие и транспортная безопасность, инвестиционная и международная деятельность. Запланированные мероприятия нацелены на обеспечение конкурентоспособности компании на глобальном транспортном рынке. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F0%EE%E5%EA%F2_%E4%EE%EB%E3%EE%F1%F0%EE%F7%ED%EE%E9.pdf].
Подготовка «первозимников», обеспечение надежности работы устройств хозяйства электрификации и электроснабжения в зимних условиях [Электронный ресурс] : учеб. видеофильм / авт. сцен. Е. Н. Горожанкина. – Электрон. текстовые дан. – Москва : УМЦ ЖДТ, 2016. – 1 электрон. опт. диск : 35 мин. – В учебном видеофильме показан порядок подготовки и основные требования к организации надежного обеспечения тягового электроснабжения, устройств сигнализации, централизации и блокировки, связи, вычислительной техники, как потребителей электрической энергии первой категории надежности. 
Резолюция III Железнодорожного съезда // Железнодорожный транспорт. – 2018. – № 1. – С. 2-3. – Изложены стратегические направления и ориентиры долгосрочного развития железных дорог России. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D0%E5%E7%EE%EB%FE%F6%E8%FF.pdf].
Информационные технологии. Автоматизированные технологии.
Авдеев, И. Цифровая железная дорога: перспективы и проблемы / И. Авдеев // Стандарты и качество. – 2018. – № 1. – С. 78-81. – В статье освещаются перспективы и возможности  развития новых видов связи в системе российских железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F6%E8%F4%F0%EE%E2%E0%FF.pdf].
Автоматизация технологии риск-менеджмента в хозяйстве автоматики и телемеханики / Ф. В. Петренко [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 2-6. – В статье рассматривается процесс создания и функциональность новой автоматизированной системы расчета показателей надежности работы технических средств железнодорожной автоматики и телемеханики – АС АНШ. Система создана на основе Методологии управления ресурсами, рисками и анализа надежности (УРРАН), базирующейся на теории риск-менеджмента. Представлена структура системы и описан процесс ее создания. Приведены ее выходные формы, позволяющие оценить состояние технических средств и деятельность структурных подразделений хозяйства автоматики и телемеханики Центральной дирекции инфраструктуры ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8.pdf].
Ефанов, Д. В. Интеграция систем непрерывного мониторинга и управления движением на железнодорожном транспорте / Д. В. Ефанов // Транспорт РФ. - 2017. - № 4. – С. 62-65. – Анализируется состояние технологии непрерывного мониторинга объектов железнодорожной инфраструктуры на современном этапе развития. Предлагается концепция интегрированных средств мониторинга объектов железнодорожной инфраструктуры с системами обеспечения движения поездов для реализации функций адаптивного управления с повышенным уровнем отказоустойчивости и безопасности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E8%ED%F2%E5%E3%F0%E0%F6%E8%FF_%F1%E8%F1%F2%E5%EC.pdf].
Ефанов, Д. В. Непрерывный мониторинг железнодорожной контактной подвески / Д. В. Ефанов, Г. В. Осадчий, Д. В. Седых // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 3. – С. 20-24. – Описываются структура и особенности системы непрерывного мониторинга железнодорожной контактной подвески, разработанной и внедренной авторами на анкерных участках линии Санкт-Петербург – Москва. Выделены основные реализуемые системой функции, в том числе возможность фиксации предотказных состояний несущего троса и контактного провода. Отмечаются основные достоинства и недостатки системы, а также пути ее совершенствования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%ED%E5%EF%F0%E5%F0%FB%E2%ED%FB%E9_%EC%EE%E8%F2%EE%F0%E8%ED%E3.pdf].
Ефремов, А. Конференция WDF 2017 : развитие технологии DAS для железных дорог / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2017  . – № 11. – C. 67-74. – Технология распределенного акустического зондирования (DAS) на основе волоконной оптики развивается и опробуется на многих железных дорогах в разных странах мира, а также на городском рельсовом транспорте. Исследования, разработки и испытания систем на основе технологии DAS стали главной темой конференции Wheel Detection Forum 2017, проходившей с 4 по 6 октября 2017 года в Вене. Подробно о работе конференции читайте в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CA%EE%ED%F4%E5%F0%E5%ED%F6%E8%FF_WDF.pdf].

Киселев, В. И. Новые тенденции в автоматизации управления локомотивным комплексом / В. И. Киселев, И. И. Лакин // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 8-9. – «Умный локомотив», «Депо Индустрия 4.0», «Кибер-физические системы» – что значат эти термины? Чем они отличаются от классического понятия «АСУ» или популярного в 60-е годы прошлого века термина «Кибернетика»? И какое влияние это окажет на работу локомотивного хозяйства в целом и локомотиворемонтного комплекса в частности. В данной статье авторы отвечают на все эти вопросы, прогнозируют развитие сервисных локомотивных депо. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%F2%E5%ED%E4%E5%ED%F6%E8%E8.pdf].
Контроль в режиме онлайн / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 1. – С. 4. – В соответствии с Планом проектироваения, модернизации и строительства системы ДЦ «Неман» на Белорусской железной дороге продолжаются работы на объектах Брестского узла. 

Корниенко, К. И. Алгоритм расчета точки остановки отцепа в сортировочном парке / К. И. Корниенко // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 11. – С. 36-40. – Рассмотрены факторы, влияющие на разработку алгоритма для определения точки остановки отцепа. В ходе проведения иследования было выяснено, что при роспуске отцепа на свободный путь необходимо учитывать значения уклона участка пути, на котором останавливается отцеп. При наличии противоуклона отцеп может покатиться назад. При определении точек остановок отцепов с разным основным удельным сопротивлением было выявлено, что чем меньше результирующее сопротивление, тем на большее расстояние будут отличаться точки остановки , вычисленные по существующим и разработанному алгоритмам.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E0%EB%E3%EE%F0%E8%F2%EC_%F0%E0%F1%F7%E5%F2%E0.pdf].
Матюхин, В. Г. ИСУЖТ для автоматизации управления тяговыми ресурсами на Восточном полигоне / В. Г. Матюхин, А. Б. Шабунин, Н. И. Капустин // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 14-16. – В статье описан процесс автоматизированного интеллектуального нормирования, планирования, управления тяговыми ресурсами и эксплуатационной работой на Восточном полигоне в ИСУЖТ. В системе используется технология Big Data для выявления факторов, нарушающих технологию работы локомотивного парка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C8%D1%D3%C6%D2.pdf].
Назимова, С. А. «Интернет+Транспорт» открывает новые горизонты / С. А. Назимова // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 2 (Обложка). – Материал о Международной конференции и выставке «Интернет+Транспорт», посвященных вопросам интеграции интернет-технологий в транспортную отрасль. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%ED%F2%E5%F0%ED%E5%F2.pdf].
Розенберг, Е. Н. От систем автоматики до интеллектуальных систем управления / Е. Н. Розенберг, В. И. Уманский, Ю. В. Дзюба // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 7-11. – В статье описан проект цифровой железной дороги, разрабатываемый в ОАО «РЖД». Раскрыто содержание понятия «Цифровая железная дорога». Рассмотрены концепция создания проекта цифровой железной дороги, цели и задачи проекта, а также основные требования к нему. Изложены основные технологические решения и ограничения при реализации проекта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CE%F2_%F1%E8%F1%F2%E5%EC.pdf].
Розенберг, Е. Н. Цифровая экономика и цифровая железная дорога / Е. Н. Розенберг, В. И. Уманский, Ю. В. Дзюба // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 5. – С. 45-49. – Приведен анализ понятия «Цифровая железная дорога». Раскрыто содержание ЦЖД, проектируемой в ОАО «РЖД». Описаны концепции и требования к таким проектам. Описаны основные технологические решения при создании отечественного варианта ЦЖД. Выявлены основные направления проекта и их цели. Показана необходимость применения технологии интернет-вещей и специализированной ГИС. Освещены вопросы безопасности проекта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F6%E8%F4%F0%EE%E2%E0%FF_%FD%EA%EE%ED%EE%EC%E8%EA%E0.pdf].
Розенберг, И. Н. Стратегические направления работ ОАО «НИИАС» в обеспечение инновационного развития ОАО «РЖД» на период 2017-2020 гг. / И. Н. Розенберг // Наука и технологии железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 1-14. – Статья посвящена стратегическим направлениям развития ОАО «НИИАС» и определению наиболее приоритетных, «прорывных» направлений, способствующих в наибольшей степени достижению основных целей развития холдинга ОАО «РЖД» на период до 2020 года с учётом имеющихся в институте компетенций, научно-технического и кадрового потенциала. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F1%F2%F0%E0%F2%E5%E3%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%ED%E0%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf+].
Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

PKP LHS проведет модернизацию узловой станции Славкув // Транспорт. – 2016. – № 11/2 (933). – С. 25. – Представлен проект модернизации узловой станции, направленный на обновление системы регулирования движения, сокращение времени обработки поездов, а также увеличение пропускной способности линии.

Ивуть, А. Станция Могилев: в ритме развития / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 9. – С. 4. – Станции Могилев – 115-лет. В статье освещвются современные достижения коллектива станции.

Корниенко, К. И. Алгоритм расчета точки остановки отцепа в сортировочном парке / К. И. Корниенко // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 11. – С. 36-40. – Рассмотрены факторы, влияющие на разработку алгоритма для определения точки остановки отцепа. В ходе проведения иследования было выяснено, что при роспуске отцепа на свободный путь необходимо учитывать значения уклона участка пути, на котором останавливается отцеп. При наличии противоуклона отцеп может покатиться назад. При определении точек остановок отцепов с разным основным удельным сопротивлением было выявлено, что чем меньше результирующее сопротивление, тем на большее расстояние будут отличаться точки остановки , вычисленные по существующим и разработанному алгоритмам.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E0%EB%E3%EE%F0%E8%F2%EC_%F0%E0%F1%F7%E5%F2%E0.pdf].
Меркушевич, А. На транспортных перекрестках / А. Меркушевич // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 8. – С. 1. – О реализации инновационных проектов на станциии Молодечно, которая в этом году отмечает свое 145-летие.

Особенности работы персонала хозяйства перевозок в зимний период. Обучение «первозимников» [Электронный ресурс] : учеб. видеофильм / авт. сцен. С. М. Боровик. – Электрон. текстовые дан. – Москва : УМЦ ЖДТ, 2016. – 1 электрон. опт. диск : 39 мин. – В учебном видеофильме рассмотрена подготовка кадров, которые будут обеспечивать стабильную и безаварийную работу в холодный период года, о «первозимниках» – сотрудниках дороги, сотрудникам дороги, которым предстоит работать в зимних условиях впервые.

Безопасность движения поездов.

Ананьев, Р. На передовой безопасности / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 7. – С. 3. – Об установлении Дня ревизора по безопасности движения поездов на Белорусской железной дороге и приоритетных задачах, стоящих перед ревизорским аппаратом дороги.

Ефанов, Д. В. Интеграция систем непрерывного мониторинга и управления движением на железнодорожном транспорте / Д. В. Ефанов // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 4. – С. 62-65. – Анализируется состояние технологии непрерывного мониторинга объектов железнодорожной инфраструктуры на современном этапе развития. Предлагается концепция интегрированных средств мониторинга объектов железнодорожной инфраструктуры с системами обеспечения движения поездов для реализации функций адаптивного управления с повышенным уровнем отказоустойчивости и безопасности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E8%ED%F2%E5%E3%F0%E0%F6%E8%FF_%F1%E8%F1%F2%E5%EC.pdf].
Филиппов, В. Н. Технические средства обеспечения механической безопасности цистерн для опасных грузов при некоторых вариантах аварийных соударений / В. Н. Филиппов [ и др. ] // Инновационный транспорт. – 2017. – № 4. – С. 29-33. – Для повышения безопасности транспортировки опасных грузов в железнодорожных цистернах последние нуждаются в оборудовании устройствами механической (физической) защиты, предотвращающими аварийное повреждение котлов как объектов, непосредственно содержащих опасные грузы. Повреждение котла почти с неизбежностью приводит к таким последствиям, как разгерметизация, пролив вредного для окружающей среды продукта, горение и последующие взрывы. В статье рассматривается комплексная система обеспечения механической безопасности котла цистерны при действии продольных динамических нагрузок. Система предусматривает применение высокоэнергоемких поглощающих аппаратов, дополнительных устройств на корпусе автосцепки и установку на раме щита безопасности. Результаты теоретических исследований, экспериментов и последующая эксплуатация вагонов, оборудованных данными устройствами, показали их достаточную эффективность.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%F1%F0%E5%E4%F1%F2%E2%E0.pdf].
Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Балуев, Н. Н. Варианты решения проблем при создании современной системы управления движением / Н. Н. Балуев // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 17-20. – Два года назад в компании ОАО «РЖД» рассматривалась готовность хозяйства автоматики и телемеханики к проектированию систем ЖАТ для первой в России выделенной высокоскоростной магистрали Москва – Казань. При этом решение отдельных вопросов было перенесено на стадию разработки рабочей документации. В статье предложены пути решения ранее отложенных проблемных вопросов, связанных с созданием современной системы управления движением. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%E0%F0%E8%E0%ED%F2%FB_%F0%E5%F8%E5%ED%E8%FF.pdf].
Гончарук, С. А. Сети связи для ЦУП Восточного полигона / С. А. Гончарук, Ю. В. Ширина // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 23-25. – В статье рассмотрены предпосылки создания центра управления перевозками на Восточном полигоне сети железных дорог России. Указаны проблемные вопросы телекоммуникаций, создающие барьеры для внедрения полигонных технологий. Приведены описание структуры и функций центра управления перевозками Восточного полигона, дана характеристика технологической сети связи. Рассмотрены мероприятия по модернизации и оптимизации сети связи, схемы организации сети связи совещаний, оперативно-технологической связи, предложена перспективная модель диспетчерской связи. Представлен опыт управления сетями оперативно-технологической связи в границах двух железных дорог на основе регламентации основных процессов, находящихся в зоне ответственности центров технического управления дирекций связи, центров технического обслуживания и эксплуатационных подразделений региональных центров связи. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E5%F2%E8_%F1%E2%FF%E7%E8.pdf].
Контроль в режиме онлайн / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 1. – С. 4. – В соответствии с Планом проектироваения, модернизации и строительства системы ДЦ «Неман» на Белорусской железной дороге продолжаются работы на объектах Брестского узла. 

Матюхин, В. Г. ИСУЖТ для автоматизации управления тяговыми ресурсами на Восточном полигоне / В. Г. Матюхин, А. Б. Шабунин, Н. И. Капустин // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 14-16. – В статье описан процесс автоматизированного интеллектуального нормирования, планирования, управления тяговыми ресурсами и эксплуатационной работой на Восточном полигоне в ИСУЖТ. В системе используется технология Big Data для выявления факторов, нарушающих технологию работы локомотивного парка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C8%D1%D3%C6%D2.pdf].
Оценка точности пассажирских сообщений // Железные дороги мира. – 2017. – № 11. – C. 28-34. – Британские эксперты изучили данные по внутренним и международным железнодорожным пассажирским сообщениям, чтобы выяснить, насколько полно применяемые методологии оценивают точность этих сообщений с позиций в первую очередь пассажиров, а не перевозчиков. Приведены данные выполненного анализа. Даны рекомендации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%F6%E5%ED%EA%E0_%F2%EE%F7%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Шенфельд, К. П. Конференция Международной ассоциации тяжеловесного движения в Кейптауне / К. П. Шенфельд, С. М. Захаров // Железные дороги мира. – 2017  . – № 11. – C. 63-66. – Информация о работе конференции, в ходе которой представители 55 стран мира обсуждали проблемы тяжеловесного движения. Особое внимание было уделено применению современных технологий, таких как машинное зрение и другие развитые системы мониторинга состояния инфраструктуры и подвижного состава, а также вызовам, обусловленным переходом к цифровой железной дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%EE%ED%F4%E5%F0%E5%ED%F6%E8%FF_%CC%E5%E6%E4%F3%ED%E0%F0%EE%E4%ED%EE%E9.pdf]

Организация пассажирских перевозок на

железнодорожном транспорте.

Бондарева, Т. Востребованный маршрут / Т. Бондарева // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 5. – С. 1. – О реализации проектов, направленный на повышение привлекательности железнодорожных пассажирских перевозок на Белорусской железной дороге.

Массель, А. Состояние и перспективы развития скоростного железнодорожного пассажирского сообщения в Центральной и Восточной Европе / А. Массель, А. Помыкала, Я. Рачиньски // Бюллетень ОСЖД. – 2017. – № 5. – С. 17-30. – В статье представлены планы строительства скоростных и высокоскоростных железнодорожных железнодорожных линий в странах центрально- и восточно-европейского региона, а также дается анализ возможного влияния развития сети высокоскоростных железнодорожных линий на значительное сокращение времени путешествия между странами региона.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F1%EE%F1%F2%EE%FF%ED%E8%E5.pdf].
Савчук, В. Б. Организация и финансирование пригородных железнодорожных пассажирских перевозок / В. Б. Савчук, И. В. Терешко, Д. Д. Чернов // Транспорт Российской Федерации . – 2016. – № 2-3. – С. 14-19. – Во всем мире перевозка пассажиров в пригородном сообщении признана планово-убыточным видом деятельности. В статье рассмотрен международный опыт организации финансовой поддержки пригородному пассажирскому комплексу путем перекрестного субсидирования пассажирских перевозок за счет грузовых (на примере Индии) или же путем прямого выделения государственных субсидий (на примере Германии). Опыт Германии рекомендован как наиболее подходящий для адаптации в российских условиях.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%E8_%F4%E8%ED%E0%ED%F1%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf]

Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок.
Азаревич, Т. Ключевой драйвер – цифровизация / Т. Азаревич // Транспортный вестник . – 2018. – № 1. – С. 8-9. – Рассмотрены вопросы, поднятые на конференции «Драйверы развития транспорта: цифровая трансформация и сопряжение ЕАЭС с ЭПШП», состоявшейся в рамках международного форума «Евразийская неделя». Представлены перспективы развития международных транспортных коридоров и транзитных перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%EB%FE%F7%E5%E2%EE%E9.pdf].
Бороненко, Ю. П. Выбор конструктивных решений устройств крепления контейнеров и съемных кузовов на железнодорожных платформах / Ю. П. Бороненко, А. С. Даукша // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 3. – С. 29-32. – Для безопасности перевозок контейнеров и съемных кузовов на специализированных железнодорожных платформах при действии сильного бокового ветра предлагаются устройства крепления, обеспечивающие высокую надежность при воздействии продольных, поперечных сил и опрокидывающего момента. Преимущества предлагаемых конструкций, обеспечивающих безопасность перевозок – надежность фиксации, простота конструкции, исключение применения ручного труда при закреплении, возможность осмотра и контроля устройства крепления и упорок фитингов без подъема контейнера или съемного кузова. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E2%FB%E1%EE%F0_%EA%EE%ED%F1%F2%F0%F3%EA%F6%E8%E8.pdf].
Ильин, И. П. Амортизационная «пружина» железнодорожных грузовых тарифов / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2017. – № 12. – С. 37-47. – Активная амортизационная политика ОАО «РЖД» представляет собой единственную реальную возможность для обеспечения надежных источников инвестиций. В условиях государственного регулирования тарифов необходимы адекватные системные решения регулирующих органов. В статье предлагаются конкретные меры, обеспечивающие потребности инвестиционной деятельности железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%EC%EE%F0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%EE%ED%ED%E0%FF.pdf]

Мозговой, К. Шесть часов на депо / К. Мозговой // Гудок. – 2018. – 24 января. – ПАО «ТрансКонтейнер» совместно с Восточно-Сибирской железной дорогой разработало новую технологию по ремонту грузового подвижного состава. Новое решение позволит сократить время проведения ремонтных работ с 72 до 6–8 часов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F8%E5%F1%F2%FC_%F7%E0%F1%EE%E2.pdf].
Резер, С. М. Развитие системы тарифов железных дорог на основе опыта зарубежных стран / С. М. Резер, А. В. Резер // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 11. – С. 3-8. – В статье проанализирована информация об опыте работы железнодорожного транспорта в США, Китае, Великобритании, Франции, Германии. Рассмотрен опыт государственного регулирования тарифов за рубежом. На основе зарубежного опыта предложены рекомендации по дальнейшему совершенствованию системы тарифов на железных дорогах России. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf]

Создание железнодорожного Северного широтного хода / Ю. Н. Федоров [ и др. ] // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 4. – С. 40-44. – Представлены цели и задачи проекта «Создание железнодорожного Северного широтного хода «Обская - Салехард - Надым - Пангоды - Новый Уренгой - Коротчаево» и железнодорожных подходов к нему» (СШХ), описаны грузовая база, развитие инфраструктуры, мероприятия и целевые показатели, технология эксплуатации и бизнес-план проекта СШХ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E5%E2%E5%F0%ED%FB%E9_%F8%E8%F0%EE%F2%ED%FB%E9.pdf].
Хусаинов, Ф. И. Показатели скорости как аналитические инструменты для оценки работы железных дорог / Ф. И. Хусаинов // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 4. – С. 19-22. – Рассмотрены основные показатели, характеризующие скорость доставки грузов на железнодорожном транспорте. Проанализирована динамика средней скорости доставки одной грузовой отправки железнодорожным транспортом СССР и России в 1970-2016 гг. и влияние на нее структуры отправок. Критикуются изменения методики учета скорости доставки груза, проведенные в РЖД в 2014 г. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%EE%EA%E0%E7%E0%F2%E5%EB%E8_%F1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%E8.pdf].
Подвижной состав.

Бжицкий, В. Н. Локомотивщик – это призвание! / В. Н. Бжицкий // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 2-4, С. 2 (Обложка). – В октябре 2017 года на базе эксплуатационного локомотивного депо Белгород Юго-Восточной дирекции тяги прошел заключительный этап 11-го Конкурса профессионального мастерства среди машинистов-инструкторов локомотивных бригад, машинистов и помощников машинистов, а также техников по расшифровке лент скоростемеров. Конкурс проходил под девизом «Локомотивщик – это призвание!». О мероприятиях конкурса, его участниках и победителях, проведении награждения победителей. Опубликованы фото с соревнования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%F9%E8%EA.pdf].
Будущее – за автоматизированными системами управления подвижным составом // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 6-7. – На станции Лужская Октябрьской дороги в тестовом режиме применяется технология автоматизированного дистанционного управления маневровыми тепловозами ТЭМ7А. Разработка и внедрение таких автоматизированных систем управления движением поездов осуществляется в рамках комплексного проекта «Цифровая железная дорога». Для реализации функции дистанционного управления подвижным составом ПКБ ЦТ совместно с ОАО «НИИАС» разработано удаленное рабочее место машиниста-оператора, которое представляет собой пульт управления с сенсорным монитором, отображающий диагностическую информацию. О работе этих систем рассказано в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C1%F3%E4%F3%F9%E5%E5.pdf].
Горелкин, В. Экономное напряжение / В. Горелкин // Гудок. – 2018. – 26 января. – К началу 2018 года на полигоне столичной магистрали перешёл в завершающую стадию эксперимент, инициированный специалистами топливно-энергетического центра (НТЭЦ) МЖД по экономии топливно-энергетических ресурсов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%FD%EA%EE%ED%EE%EC%ED%EE%E5_%ED%E0%EF%F0%FF%E6%E5%ED%E8%E5.pdf].
Давыдова, Е. Н. Технологии бережливого призводства в колесно-роликовом участке вагонно-пассажирского депо / Е. Н. Давыдова, Н. В. Титовская // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2017. – № 13. – С. 19-21. – Статья посвящена потенциальным возможностям увеличения программы ремонта колесных пар в вагонно-пассажирском депо Первая речка за счет внедрения технологий и инструментов бережливого производства и создания атмосферы общей вовлеченности в производственные процессы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8_%E1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E3%EE.pdf].
Если б вагоны могли говорить... Они рассказали бы о богатейшей истории предприятия // Транспортный вестник. – 2017. – № 51. – С. 22. – Приведены исторические сведения о Минском вагоноремонтном заводе. Рассмотрены основные направления деятельности предприятия. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CC%E8%ED%F1%EA%E8%E9.pdf].
Знакомьтесь: модернизированный тепловоз 2M62UM // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 38-40. – На VI Международном железнодорожном салоне техники и технологий «ЭКСПО 1520» в Щербинке был представлен тепловоз 2М62UM-0116, прошедший глубокую модернизацию в Даугавпилсском локомотиворемонтном центре. Несмотря на сравнительно небольшой период эксплуатации этих тепловозов, отмечена значительная экономия топлива по сравнению с локомотивами серий 2ТЭ10 и 2ТЭ116. В статье приведены основные технические характеристики модернизированного локомотива, конструктивные особенности, расположение оборудования, описана дизель-генераторная установка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C7%ED%E0%EA%EE%EC%FC%F2%E5%F1%FC_%EC%EE%E4%E5%F0%ED%E8%E7%E8%F0%EE%E2%E0%ED%ED%FB%E9.pdf].
И самый главный капитал // Транспортный вестник . – 2017. – № 51. – С. 23. – Отражены деятельность и история создания Гомельского электромеханического завода. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%D1%E0%EC%FB%E9.pdf].
Киселев, В. И. Новые тенденции в автоматизации управления локомотивным комплексом / В. И. Киселев, И. И. Лакин // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 8-9. – «Умный локомотив», «Депо Индустрия 4.0», «Кибер-физические системы» – что значат эти термины? Чем они отличаются от классического понятия «АСУ» или популярного в 60-е годы прошлого века термина «Кибернетика»? И какое влияние это окажет на работу локомотивного хозяйства в целом и локомотиворемонтного комплекса в частности. В данной статье авторы отвечают на все эти вопросы, прогнозируют развитие сервисных локомотивных депо. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%F2%E5%ED%E4%E5%ED%F6%E8%E8.pdf].
Клименко, Ю. И. Усовершенствовали силовую схему тягового электропривода тепловозов / Ю. И. Клименко, К. С. Перфильев, Я. В. Чупин // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 36-37. – Специалисты АО «ВНИКТИ» разработали тяговый электропривод тепловозов с поосным регулированием силы тяги и торможения с импульсными регуляторами на базе IGBT-модулей. В статье приводится описание силовой схемы тягового электропривода тепловозов с электропередачей переменно-постоянного тока, импульсными регуляторами, обеспечивающими поосное регулирование тягового и тормозного усилия с последовательным возбуждением тяговых электродвигателей в двигательном и генераторном режимах. Показаны преимущества разработанной схемы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D3%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%EB%E8_%F1%E8%EB%EE%E2%F3%FE.pdf].
Коноваленко, Д. В. Система непрерывного температурного контроля и автоматического регулирования нагрузки силового электрооборудования локомотивов / Д. В. Коноваленко, О. В. Мельниченко // Вестник институтата тяги и подвижного состава. – 2017. – № 13. – С. 1-5. – В статье обосновывается целесообразность создания устройства непрерывной защиты электрооборудования при типовой системе управления, с целью повышения надежности, снижения числа отказов и как следствия, уменьшения пожаров на электровозе. В качестве технического решения предлагается система непрерывного температурного контроля и автоматического регулирования нагрузки силового электрооборудования электровоза. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%ED%E5%EF%F0%E5%F0%FB%E2%ED%EE%E3%EE.pdf].
Кузнецов, К. В. Современные локомотивные устройства безопасности / К. В. Кузнецов // Локомотив. – 2017. – № 11. – С.14-17. – В настоящее время создан ряд современных систем обеспечения безопасности движения поездов, в основе которых лежат современные микропроцессорные технологии. В статье описаны следующие системы: система обеспечения безопасности движения специального самоходного подвижного состава на комбинированном ходу; безопасный масштабируемый локомотивный объединенный комплекс; система контроля и регистрации параметров движения; локомотивная телеметрическая система; система принудительной остановки поезда. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%FB%E5_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%ED%FB%E5.pdf].
Меркушевич, А. Модернизировать – значит улучшать / А. Меркушевич // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 3. – С. 1, 3. – Освещается работа вагонного депо станции Орша и предстоящая в этом году модернизация колесно-роликового участка. Кроме этого оршанские ремонтники планируют внести изменения в организацию труда - перейти на поточный метод ремонта колесных пар.

Мозговой, К. Шесть часов на депо / К. Мозговой // Гудок. – 2018. – 24 января. – ПАО «ТрансКонтейнер» совместно с Восточно-Сибирской железной дорогой разработало новую технологию по ремонту грузового подвижного состава. Новое решение позволит сократить время проведения ремонтных работ с 72 до 6–8 часов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F8%E5%F1%F2%FC_%F7%E0%F1%EE%E2.pdf].
Никончук, И. Н. Удлиненные плечи, ускоренные поезда: история, достижения и перспективы / И. Н. Никончук // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 10-11. – В статье рассматриваются организационно-технические мероприятия по оптимизации работы пассажирских локомотивных бригад эксплуатационных депо Московского узла и депо Санкт-Петербург-Пассажирский-Московский. Даны предложения, содержащие принципиально новые подходы к организации пассажирских перевозок и работе локомотивного парка ОАО «РЖД»,  позволяющие сократить как общее количество электровозов, так и локомотивных бригад, обслуживающих установленное количество пар поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D3%E4%EB%E8%ED%E5%ED%ED%FB%E5_%EF%EB%E5%F7%E8.pdf].
Новые электропоезда KISS для оператора WESTbahn // Железные дороги мира. – 2017. – № 11. – C. 60-62. – Австрийская частная компания-оператор WESTbahn, с декабря 2011 года осуществляющая пассажирские перевозки по маршруту Вена – Санкт-Пёльтен – Линц – Зальцбург, приступает к эксплуатации новой партии двухэтажных электропоездов семейства KISS. Приведены основные технические характеристики поезда. Проиллюстрированы внутренняя планировка и дизайн салонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%FD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%EF%EE%E5%E7%E4%E0_KISS.pdf].
Обновление тягового подвижного состава в ЮАР // Железные дороги мира. – 2017  . – № 11. – C. 53-59. – Изложена программа обновления тягового подвижного состава в ЮАР, разработанная с целью повышения эксплуатационной надежности парка, снижения затрат на текущее содержание и ремонт. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%E1%ED%EE%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%F2%FF%E3%EE%E2%EE%E3%EE.pdf].
От мастерских до современного завода – таков путь Гомельского вагоностроительного // Транспортный вестник . – 2017. – № 51. – С. 24. – Приведены краткие исторические сведения об одном из старейших промышленных предприятий Беларуси – Гомельском вагоностроительном заводе. Освещена деятельность завода в настоящее время. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CC%E0%F1%F2%E5%F0%F1%EA%E8%F5.pdf].
От Москвы до самых до окраин знают и используют продукцию Брестского ЭТЗ // Транспортный вестник . – 2017. – № 51. – С. 23. – Рассмотрена деятельность Брестского электротехнического завода со дня основания и до настоящего времени. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CC%EE%F1%EA%E2%FB.pdf].
Пляскин, А. К. Современные системы диагностирования локомотивов / А. К. Пляскин, А. С. Кушнирук // Вестник института тяги и подвижного состава. –  2017. – № 13. – С. 3-5. –  В статье описываются основные принципы организации структуры современных систем диагностирования, которые используются на отечественных локомотивах и локомотиворемонтных предприятиях. Исходя из описания систем диагностирования, определены их основные преимущества и недостатки, а также проблемы процесса реализации технологии диагностирования, рассмотрены свойства, которые должны иметь современные системы диагностирования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%FB%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].

Полин, П. А. Новый моторвагонный подвижной состав на дорогах Европы / П. А. Полин // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 45-47. – Краткий обзор нового моторвагонного подвижного состава, поступившего на железные дороги Франции и Великобритании, основных особенностей их конструкции. Приведены статистические данные по заказам пассажирского подвижного состава для Британских железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%EE%E2%FB%E9_%EC%EE%F2%EE%F0%E2%E0%E3%EE%ED%ED%FB%E9.pdf].
Помогут роботы // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 5. – С. 4. – Роботизированный комплекс по восстановлению литых деталей тележки начал работать в Барановичском вагонном депо. Теперь благодаря современному оборудованию местные вагонники смогут не только улучшить качество и сократить сроки ремонта надрессорных балок и боковых рам, но и повысить производительость труда.

Потанин, А. А. Некоторые цепи управления электровозов серии ЭП1 / А. А. Потанин, О. В. Мысков // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 19-21. – В статье описаны следующие цепи: питания микропроцессорной системы управления и диагностики; управления главным выключателем на электровозе ЭП1; управления ГВ на электровозах ЭП1М(П); управления быстродействующими выключателями; управления БВ при вводе электровоза в депо. Также приведены назначения аппаратов, контакторов и реле. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%E5%EA%EE%F2%EE%F0%FB%E5_%F6%E5%EF%E8.pdf].
Руднев, В. С. Основы эксплуатации локомотивов. Ч. 21 : Основы организации технического обслуживания и ремонта локомотивов ОАО «РЖД» / В. С. Руднев. // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 31-35. – Продолжение цикла статей под рубрикой «Школа молодого машиниста» (начало в № 8 – 12, 2015 г.; № 1 – 12, 2016 г.; № 1 – 10, 2017 г.). –О задачах технического обслуживания и ремонта локомотивов, об истории развития системы технического обслуживания и ремонта, о видах и назначении обслуживания и ремонта; приведена современная система технического обслуживания и ремонта локомотивов; рассмотрены бортовые (встроенные) средства диагностики локомотивов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%F1%ED%EE%E2%FB_%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].
Система раннего диагностирования как гарантия безотказной работы буксового узла колесной пары / Д. В. Журавлев [ и др. ] // В мире неразрушающего контроля. – 2017. – № 4. – С. 71-76. – Рассмотрены разработанная система вибродиагностики УДП-2001СМ и устройство диагностическое виброизмерительное. Проведен статистический анализ ряда диагностических данных. Получена генеральная совокупность, которая описывается с помощью смесей распределений Вейбулла. На основании полученных результатов предложена классификация подшипников буксового узла колесной пары в зависимости от степени износа.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%F0%E0%ED%ED%E5%E3%EE.pdf].
Систему управления локомотивным комплексом – на новый уровень // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 5-6. – В статье рассмотрены основные аспекты состоявшихся изменений в системе управления Дирекции тяги ОАО «РЖД», дальнейшее совершенствование и адаптация к новым условиям производственно-хозяйственной деятельности. В частности, речь идет о хозяйственных единицах локомотивного комплекса, отделах эксплуатации, взаимодействии уровней управления, а также об административном подходе к управлению. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E8%F1%F2%E5%EC%F3_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Татаринцев, В. А. Исследование прочности литых сталей для несущих деталей вагонов / В. А. Татаринцев, А. К. Толстошеев, П. А. Гришанов // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 11. – С. 41-44. – Исследовано влияние параметров микроструктуры малоуглеродистой низколегированной литой стали, полученных различными способами термообработки и легирования, на характеристики статической и циклической прочности. Получены регрессионные зависимости характеристик статической и циклической прочности от некоторых структурных параметров. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EF%F0%EE%F7%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Тимофеев, С. В. Тепловоз 2ТЭ25КМ: цепи управления компрессорным агрегатом и системы автопрогрева / С. В. Тимофеев // Локомотив. – 2017. – № 11. – С. 21-23. – В статье дано описание работы схемы управления компрессорным агрегатом, приведен алгоритм его работы. Описан режим автоматического прогрева дизеля в холодное время года, дана схема подключения датчиков температуры и давления. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E7_2%D2%DD25%CA%CC.pdf].
Федоренко, Ю. Эффективно и без дефектов / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 5. – С. 4. – ПТО Брест-Восточный – один из крупнейших на магистрали. В статье освещается работа осмотрщиков-ремонтников, устройства и системы, используемые при текущем отцепочном ремонте.

Фиронов, А. Н. Вакуумно-левитационный транспорт: перспектива или тупик? / А. Н. Фиронов // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 3. – С. 44-47. – Анализируются технические, коммерческие и социальные проблемы развития вакуумно-левитационного транспорта. В частности, затрагиваются вопросы общественного спроса на новый вид транспорта и его экономической целесообразности и инвестиционной привлекательности, выбора скорости и связанные с этим технические сложности, обеспечения комплексной системы безопасности. Автор приходит к выводу, что на современном уровне развития техники, материалов и технологий реализация вакуумного поезда крайне проблематична. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E2%E0%EA%F3%F3%ED%EE-%EB%E5%E2%E8%F2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%E9.pdf].
Электрификация железнодорожного транспорта.
Ананьев, Р. Контакт налажен / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 1. – С. 4. – О завершени реконструкции электрифицированного участка Уша – Молодечно в рамках проекта «Электрификация направления Молодечно – Гудогай-госграница». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EA%EE%ED%F2%E0%EA%F2_%ED%E0%EB%E0%E6%E5%ED.pdf].
Ефанов, Д. В. Непрерывный мониторнг железнодорожной контактной подвески / Д. В. Ефанов, Г. В. Осадчий, Д. В. Седых // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 3. – С. 20-24. – Описываются структура и особенности системы непрерывного мониторинга железнодорожной контактной подвески, разработанной и внедренной авторами на анкерных участках линии Санкт-Петербург – Москва. Выделены основные реализуемые системой функции, в том числе возможность фиксации предотказных состояний несущего троса и контактного провода. Отмечаются основные достоинства и недостатки системы, а также пути ее совершенствования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%ED%E5%EF%F0%E5%F0%FB%E2%ED%FB%E9_%EC%EE%E8%F2%EE%F0%E8%ED%E3.pdf].
Никонов, А. В. Задачи внедрения устройств компенсации реактивной мощности на электрифицированных железных дорогах / А. В. Никонов // Инновационные проекты и технологии в образовании, промышленности и на транспорте : Материалы науч. конф. – Омск, 2016. – С. 70-77. – В статье обоснована необходимость применения устройств компенсации реактивной мощности и фильтрации высших гармоник в сетях тягового электроснабжения переменного тока. Описаны основные недостатки устройств эксплуатируемых на Западно-Сибирской железной дороге, а также факторы, сдерживающие широкое использование статических тиристорных компенсаторов. Сделаны выводы о целесообразности разработки новой схемы КУ и модернизации существующих устройств. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%E7%E0%E4%E0%F7%E8_%E2%ED%E5%E4%F0%E5%ED%E8%FF.pdf].
Пассажирская линия Мехико – Толука // Железные дороги мира. – 2017 . – № 11. – C. 40-42. – В середине 2018 года в Мексике планируется ввести в регулярную эксплуатацию первую очередь электрифицированной железнодорожной линии Мехико – Толука. Обзорно рассмотрен ход разработки и реализации проекта. Изложены предпосылки к строительству новой линии, охарактеризована ее трасса. Указаны объемы строительных работ. Помещена карта-схема линии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%E0%F1%F1%E0%E6%E8%F0%F1%EA%E0%FF_%EB%E8%ED%E8%FF.pdf].
Подготовка «первозимников», обеспечение надежности работы устройств хозяйства электрификации и электроснабжения в зимних условиях [Электронный ресурс] : учеб. видеофильм / авт. сцен. Е. Н. Горожанкина. –  Электрон. текстовые дан. – Москва : УМЦ ЖДТ, 2016. –  1 электрон. опт. диск : 35 мин. – Показан порядок подготовки и основные требования к организации надежного обеспечения тягового электроснабжения, устройств сигнализации, централизации и блокировки, связи, вычислительной техники, как потребителей электрической энергии первой категории надежности. 
Рагимов, Р. Г. Об обеспечении качественного токосъема / Р. Г. Рагимов, С. Р. Рагимов, А. Р. Рагимов // Железнодорожный транспорт. – 2018. – № 1. – С. 75-77. – Описаны особенности реконструкции системы тягового электроснабжения линии Баку – Беюк-Кясик Азербайджанских железных дорог в рамках перевода данной линии с постоянного на переменный ток. Обосновано решение применить в целях увеличения сечения контактной подвески переменного тока усиливающий провод, для подвешивания которого использовать зажимы несущего троса. Приведены данные экспериментальных исследований новой контактной подвески, а также результаты расчета ее основных динамических параметров – скорости распространения волны вдоль контактного провода, коэффициента Доплера и коэффициента отражения. Отмечены новые технологии, позволяющие повысить качество и темп монтажных работ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%E1_%EE%E1%E5%F1%EF%E5%F7%E5%ED%E8%E8.pdf].
Родом из СССР ... // Транспортный вестник. – 2017. – № 51. – С. 25. – Освещена работа строительно-монтажного республиканского унитарного предприятия «Белтрансавтоматика» Белорусской железной дороги по электрификации железнодорожных участков Гомель – Жлобин – Осиповичи, Жлобин – Калинковичи, Молодечно – Гудогай - госграница. Приведены краткие исторические сведения о предприятии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%D0%EE%E4%EE%EC.pdf].
Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство.
В Индии появится подводная железная дорога // Транспорт. – 2017 (950). – № 3/3 (950). – С. 24. – Рассмотрен масштабный совместный проект Индии и Японии – строительство железнодорожной линии Мумбаи – Ахмадабад, скорость движения поездов по которой составит около 350 км/ч. Отмечено, что будет проложен 21-километровый подземный тоннель между Тханом и Вираром. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E4%E2%EE%E4.pdf].
Днем и ночью, в любую погоду // Транспортный вестник . – 2017. – № 51. – С. 21. – О деятельности Путевой машинной станции № 289 Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%C4%ED%E5%EC.pdf].
Духин, С. В. Технология применения координатных методов при проведении ремонтно-путевых работ на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта / С. В. Духин, А. В. Нуйкин // Наука и технологии железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 67-74. – Описана инновационная технология, связанная с усовершенствованием процесса проведения ремонта железнодорожного пути, повышения эффективности ремонтных работ и снижения производственных затрат. Инновационная технология опирается на координатные или абсолютные методы описания геометрии пути. Координатные методы выправки железнодорожного пути обеспечивают проектную, то есть наилучшую при заданных ограничениях, геометрию пути в пространстве, устранение и недопущение длинных неровностей пути в плане и профиле, появляющихся вследствие погрешностей относительных измерений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%FF_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
История оживает в фотографиях // Транспортный вестник. – 2017. – № 51. – С. 21. – Представлена история развития Опытной путевой машинной станции № 115. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CE%E6%E8%E2%E0%E5%F2.pdf].
Конгресс строителей железных дорог // Железнодорожный транспорт. – 2018. – № 1. – С. 74. – Дана краткая информация о прошедшем в Москве III Конгрессе строителей железных дорог, накопленном ОАО «РЖД» опыте реализации инфраструктурных проектов, задачах в области транспортного строительства на ближайший период и на перспективу. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%EE%ED%E3%F0%E5%F1%F1_%F1%F2%F0%EE%E8%F2%E5%EB%E5%E9.pdf].
Копыленко, В. А. Технические предпосылки снижения стоимости строительства ВСМ / В. А. Копыленко // Транспорт Российской Федерации. – 2017. – № 4. – С. 51-55. – Анализируется методика оценки стоимости строительства высокоскоростной магистрали Москва – Казань и конструктивные особенности, удорожающие проект. Даются рекомендации по изменению проекта с целью снизить затраты и повысить эффективность магистрали без ущерба для безопасности движения поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%EF%F0%E5%E4%EF%EE%F1%FB%EB%EA%E8.pdf].
От Мурома до наших дней пройден нелегкий и славный путь // Транспортный вестник . – 2017. – № 51. – С. 19. – Освещена история создания Путевой машинной станции № 71. Отражена деятельность предприятия на современном этапе. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CC%F3%F0%EE%EC%E0.pdf].

Приметы времени // Транспортный вестник. – 2017. – № 51. – С. 20. – Отражена история создания Путевой машинной станции № 78. Приведены сведения о деятельности предприятия в XX столетии и в настоящее время. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CF%F0%E8%EC%E5%F2%FB.pdf].
Профессионалы // Транспортный вестник. – 2017. – № 51. – С. 26. – Освещена история создания и деятельность на современном этапе Жабинковской дистанции пути – единственной на Белорусской железной дороге дистанции пути, где поезда могут разгоняться до 160 км/ч. Приведены краткие сведения о реализации проекта по сплошной укладке скоростных стрелочных переводов на направлении Брест – Барановичи, что позволит поездам развивать скорость до 140 км/ч по горловинам станций. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CF%F0%EE%F4%E5%F1%F1%E8%EE%ED%E0%EB%FB.pdf].
Рельсовый транспорт в Колумбии // Железные дороги мира. – 2017. – № 11. – C. 48-52. – Освещены планы правительства Колумбии, направленные на улучшение транспортного обслуживания, что должно оказать положительное влияние на качество жизни населения и развитие экономики страны. Усилия по развитию пассажирского транспорта предпринимаются прежде всего в крупнейших городских агломерациях Боготы и Медельина. Рассмотрены наиболее значимые проекты. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D0%E5%EB%FC%F1%EE%E2%FB%E9_%F2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2.pdf].
Савин, А. В. Выбор конструкции пути для высокоскоростного движения // Транспорт Российской Федерации. – 2017. –  № 1. – С. 18-21. – В статье проанализированы достоинства и недостатки принципиально различающихся конструкций железнодорожного пути: безбалластного и традиционного на балласте применительно к высокоскоростному движению. Рассмотрены такие параметры как стоимость строительства, затраты на текущее содержание пути, его устойчивость, уровень шумов, возможность коррекции в ходе эксплуатации, ремонтопригодность, потребность в специализированной технике и другие. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E2%FB%E1%EE%F0_%EA%EE%ED%F1%F2%F0%F3%EA%F6%E8%E8.pdf].
Сделано в Борисове! // Транспортный вестник. – 2017.– № 51. – С. 25. – Включены краткие исторические сведения о деятельности Борисовского шпалопропиточного завода. Представлены краткие данные о работе предприятия в настоящее время. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%D1%E4%E5%EB%E0%ED%EE.pdf].
Способы очистки пути и стрелочных переводов от снега. Подготовка и организация работы «первозимников» путевого хозяйства [Электронный ресурс] : учеб. видеофильм / авт. сцен. А. В. Савин. –  Электрон. текстовые дан. – Москва : УМЦ ЖДТ, 2016. – 1 электрон. опт. диск : 56 мин. –Рассмотрена четкая работа железнодорожного транспорта в зимний период, меры по надежной защите пути от снежных заносов, эффективное использование снегоочистителей и снегоуборочной техники. 
Строительство Сычуань-Тибетской железной дороги // Железные дороги мира. – 2017. – № 11. – C. 75-78. – Представлен крупномасштабный проект по строительству железной дороги между городом Чэнду в провинции Сычуань и городским округом Лхаса в Тибетском автономном районе (Тибет). Показана специфика строительства железных дорог в зонах с высокой сейсмической активностью, в экстремальных климатических условиях высокогорья и вечной мерзлоты. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%F2%F0%EE%E8%F2%E5%EB%FC%F1%F2%E2%EE_%D1%FB%F7%F3%E0%ED%FC.pdf].
Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте.

Авдеев, И. Цифровая железная дорога: перспективы и проблемы / И. Авдеев // Стандарты и качество. – 2018. – № 1. – С. 78-81. – В статье освещаются перспективы и возможности развития новых видов связи в системе российских железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F6%E8%F4%F0%EE%E2%E0%FF.pdf].
Автоматизация технологии риск-менеджмента в хозяйстве автоматики и телемеханики / Ф. В. Петренко [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 2-6. – В статье рассматривается процесс создания и функциональность новой автоматизированной системы расчета показателей надежности работы технических средств железнодорожной автоматики и телемеханики – АС АНШ. Система создана на основе Методологии управления ресурсами, рисками и анализа надежности (УРРАН), базирующейся на теории риск-менеджмента. Представлена структура системы и описан процесс ее создания. Приведены ее выходные формы, позволяющие оценить состояние технических средств и деятельность структурных подразделений хозяйства автоматики и телемеханики Центральной дирекции инфраструктуры ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8.pdf].
Балуев, Н. Н. Варианты решения проблем при создании современной системы управления движением / Н. Н. Балуев // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 17-20. – Два года назад в компании ОАО «РЖД» рассматривалась готовность хозяйства автоматики и телемеханики к проектированию систем ЖАТ для первой в России выделенной высокоскоростной магистрали Москва – Казань. При этом решение отдельных вопросов было перенесено на стадию разработки рабочей документации. В статье предложены пути решения ранее отложенных проблемных вопросов, связанных с созданием современной системы управления движением. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%E0%F0%E8%E0%ED%F2%FB_%F0%E5%F8%E5%ED%E8%FF.pdf].
Володина, О. В. Новые подходы к разработке и внедрению технических средств / О. В. Володина // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 31-33. – Модернизация, разработка и внедрение нового напольного оборудования, обеспечивающего требуемый уровень эксплуатационной надежности, проблемы при организации мониторинга качества проставляемой продукции ЖАТ – эти и другие вопросы обсуждались на заседании секции «Автоматика и телемеханика» научно-технического совета ОАО «РЖД», которое прошло в августе этого года на Армавирском электромеханическом заводе. Подробности читайте в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%EF%EE%E4%F5%EE%E4%FB.pdf].
Гаврилова, Л. Н. Совершенствование телеграфной сети ОАО «РЖД» / Л. Н. Гаврилова // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 26-27. – Рассмотрены вопросы организации телеграфной сети ОАО «РЖД» на качественно новой основе. Показаны возможности интеграции телеграфной связи со всеми видами обработки документированной информации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F2%E5%EB%E5%E3%F0%E0%F4%ED%EE%E9.pdf].
Гоман, Е. А. Курс на инновации / Е. А. Гоман // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 34. – Обладая научной базой, самым современным высокотехнологичным оборудованием, классными специалистами, ОАО «ЭЛТЕЗА» является крупнейшим производителем продукции для железнодорожного транспорта, отвечающего самым высоким международным требованиям. О сегодняшнем дне предприятия, его многогранной деятельности в современных условиях пойдет речь в материалах статьи. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%F3%F0%F1_%ED%E0.pdf].
Гончарук, С. А. Сети связи для ЦУП Восточного полигона / С. А. Гончарук, Ю. В. Ширина // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 23-25. – Рассмотрены предпосылки создания центра управления перевозками на Восточном полигоне сети железных дорог России. Указаны проблемные вопросы телекоммуникаций, создающие барьеры для внедрения полигонных технологий. Приведены описание структуры и функций центра управления перевозками Восточного полигона, дана характеристика технологической сети связи. Рассмотрены мероприятия по модернизации и оптимизации сети связи, схемы организации сети связи совещаний, оперативно-технологической связи, предложена перспективная модель диспетчерской связи. Представлен опыт управления сетями оперативно-технологической связи в границах двух железных дорог на основе регламентации основных процессов, находящихся в зоне ответственности центров технического управления дирекций связи, центров технического обслуживания и эксплуатационных подразделений региональных центров связи. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E5%F2%E8_%F1%E2%FF%E7%E8.pdf].
Духин, С. В. Технология применения координатных методов при проведении ремонтно-путевых работ на объектах инфраструктуры железнодорожного транспорта / С. В. Духин, А. В. Нуйкин // Наука и технологии железных дорог. – 2017. –  № 3. – С. 67-74. – Описана инновационная технология, связанная с усовершенствованием процесса проведения ремонта железнодорожного пути, повышения эффективности ремонтных работ и снижения производственных затрат. Инновационная технология опирается на координатные или абсолютные методы описания геометрии пути. Координатные методы выправки железнодорожного пути обеспечивают проектную, то есть наилучшую при заданных ограничениях, геометрию пути в пространстве, устранение и недопущение длинных неровностей пути в плане и профиле, появляющихся вследствие погрешностей относительных измерений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%FF_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Елизаров, И. В. Продукция завода не подведет / И. В. Елизаров // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 11. – С. 41-42. – Лосиноостровский электротехнический завод, одно из ведущих предприятий отрасли в области производства средств  железнодорожной автоматики, телемеханики и связи в 2018 году будет отмечать 100-летний юбилей. Обзорно рассмотрены производственные мощности и техническое оснащение предприятия, приведены примеры новых видов продукции, дана информация о численности и квалификации персонала. Освещен опыт завода в области обеспечения качества производимых технических средств железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F0%EE%E4%F3%EA%F6%E8%FF_%E7%E0%E2%EE%E4%E0.pdf].
Ефремов, А. Конференция WDF 2017 : развитие технологии DAS для железных дорог / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2017  . – № 11. – C. 67-74. – Технология распределенного акустического зондирования (DAS) на основе волоконной оптики развивается и опробуется на многих железных дорогах в разных странах мира, а также на городском рельсовом транспорте. Исследования, разработки и испытания систем на основе технологии DAS стали главной темой конференции Wheel Detection Forum 2017, проходившей с 4 по 6 октября 2017 года в Вене. Подробно о работе конференции читайте в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CA%EE%ED%F4%E5%F0%E5%ED%F6%E8%FF_WDF.pdf].
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