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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика.

Давыдов, Г. Опыт реализации крупной госпроrраммы / Г. Давыдов // РСП Эксперт. – 2018. – № 6-7. – С. 41-43. – Анализируя опыт проведения в жизнь Программы структурной реформы на железнодорожном транспорте (2001-2010 годы), автор акцентирует внимание не на отдельных событиях и процессах, которые возникали и протекали в русле реформирования железнодорожного транспорта, а на ошибках и недочётах в самой её структуре и системе управления реализацией Программы, в результате которых реформа в существенных своих аспектах сошла на нет. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CE%EF%FB%F2_%F0%E5%E0%EB%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].

Левицкая, Л. П. Управление развитием транспортных производственно-экономических систем / Л. П. Левицкая, М. М. Строков // Экономика железных дорог. – 2018. – № 11. – C. 11-24. – Рассмотрены методологические аспекты системного подхода в управлении процессами развития транспортных производственно-экономических систем. Разработана концептуальная модель транспортной отраслевой производственно-экономической системы (ОПТЭС). Актуализирована проблема стратегического анализа и прогнозирования изменений в ОТПЭС. Определены основные цели и задачи стратегического анализа как технологического элемента управления стратегическим развитием ОТПЭС. Представлены результаты выполненного анализа изменений в железнодорожной отрасли и их влияния на методы прогнозирования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%E5%EC.pdf].

Приспособление для монтажа полиэтиленовых труб / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4270(ДТВ-304)-34739р9.

Пятаев, М. В. Железнодорожный транспорт в системе таблиц «Затраты-Выпуск» / М. В. Пятаев // Экономика железных дорог. – 2018. – № 11. – С. 25-33. – В статье проводится анализ взаимодействия железнодорожной отрасли с другими отраслями экономики с использованием таблиц «затраты – выпуск»; сравнивается добавленная стоимость отраслей транспорта, выявлены самые чувствительные отрасли к изменениям тарифов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%C6%E5%EB%E5%E7%ED%EE%E4%EE%F0%EE%E6%ED%FB%E9_%F2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2_%E2.pdf].

Рациональное использование ремонтных муфт / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4267(ДТВ-301)-34740р9.

Устройство для очистки топки мазутного котла от сажи / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4272(ДТВ-1)-34794р9.

Чжан Цюнь. Планы развития Китайских железных дорог на период 2016-2020 гг. / Чжан Цюнь // Бюллетень ОСЖД. – 2018. – № 4. – С. 12-17. – Отражены приоритетные направления развития железных дорог Китая на период с 2016 по 2020 год. Рассмотрены основные положения плана по развитию железнодорожной сети, системы управления безопасностью, обновлению оборудования и технических средств, повышению качества транспортных услуг, внедрению информационных технологий, дигитализации и др. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CF%EB%E0%ED%FB_%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%FF.pdf].

Информационные технологии. Автоматизированные технологии.
Guidelines for cyber-security in railway / Международный союз железных дорог. – Париж : UIC, 2018. –  97 с. – Текст на англ. яз. – Рассмотрены вопросы о кибербезопасности на железнодорожном транспорте. Кибербезопасность связана с безопасностью киберпространства, которая охватывает все формы сетевой, цифровой деятельности.

Савчук, В. Б. Перспективы цифровизации пассажирских перевозок / В. Б. Савчук // Экономика железных дорог. – 2018. – № 11. – С. 45-46. – Рассмотрено состояние и перспективы цифровизации пассажирского железнодорожного транспорта Российской Федерации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%FB_%F6%E8%F4%F0%EE%E2%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].

Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

Railway stations adapting to future society / Международный союз железных дорог. – Париж : UIC, 2013. –  70 с. – Текст на англ. яз. – В издании представлены исторические данные о железнодорожных вокзалах, модели концепций станций, крупные проекты реконструкции станций по всему миру.

Новая система фитосанитарного контроля на станции Хрубешов ЛХС // Бюллетень ОСЖД. – 2018. – № 4. – С. 44-45. – Информация о вводе в эксплуатацию системы мобильного фитосанитарного контроля на станции Хрубешов ЛХС (Польша), в приобретение которой компания ПКП ЛХС осуществила инвестиции в рамках реализации проекта по созданию Нового Шёлкового пути. Данная система позволит улучшить процедуру контроля и, тем самым, увеличить пропускную способность линии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2019/%CD%EE%E2%E0%FF_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0.doc].

Безопасность движения поездов.
Веселов, Е. Инновационная продукция «НПО САУТ» – основа безопасности движения поездов / Е. Веселов // РСП Эксперт. – 2018. – № 5. – С. 26-28. – Представлена инновационная научно-техническая продукция, реализуемая в комплексах и системах управления и обеспечения безопасности движения поездов научно-производственным объединением «НПО САУТ»: аппаратура безопасного локомотивного комплекса (БЛОК), безопасного локомотивного объединенного комплекса (БЛОК-М), микропроцессорной системы управления и диагностики (МПСУиД), микропроцессорной системы автоматического управления ведением поезда с функцией обеспечения безопасности (МПСУ-БД), системы видеонаблюдения и оповещения пассажиров (СВОП).  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2019/%C8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%E0%FF_%EF%F0%EE%E4%F3%EA%F6%E8%FF.pdf].

Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Изменение технологии оформления документов, связанных с перевозкой порожних полувагонов с применением электронной подписи. Автоагент / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4326(ТЦФТО-55)-35079р3.

Изменение технологии работы со сборными поездами на станции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4346(Д-75)-35076р2.

Обобщение мирового опыта тяжеловесного движения. Управление содержанием системы колесо-рельс = Guidelines to best pactices for heavy haul railway operations. Management of the wheel and rail interface / пер. с англ. под ред. С. М. Захарова ; ред. сов. АО «ВНИИЖТ»: В. В. Степов [и др.]. – Москва : [Интекст] ; Виргиния-Бич : Международная ассоциация тяжеловесного движения, 2017. –  420 c. – Книга посвящена изложению опыта железных дорог стран, входящих в Международную ассоциацию тяжеловесного движения, по проблемам взаимодействия  железнодорожного экипажа и пути, механики контактного взаимодействия колеса и рельса, видам и причинам возникновения дефектов в элементах системы, применяемых материалах и перспективах их совершенствования. Изложен опыт железных дорог разных стран с тяжеловесным движением по выявлению проблем, способам реализации решений и достигнутым результатам. 

Саркенов, С. С. Оценка энергоэффективности графиков движения поездов на основе моделирования методами нелинейной регрессии и нейронных сетей / С. С. Саркенов // Известия Транссиба. – № 2. – С. 107-112. – В статье рассматриваются вопросы моделирования электроподвижного состава и системы тягового электроснабжения с целью решения задачи по сокращению потребления электроэнергии на тягу поездов в условиях изменения расписания грузовых поездов. Имитационное моделирование выполнено для условий изменения массы поезда и нагрузки на ось. Описание полученных результатов выполнено на основе регрессионных моделей и нейронных сетей, приведен порядок применения моделей на практике. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%FD%ED%E5%F0%E3%EE%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Организация пассажирских перевозок на

железнодорожном транспорте.

Reference document. Аn overview of UIC activities 2010 > 2013 / Международный союз железных дорог. –  New edition. – Париж : UIC, 2012. –  110 с. – Текст на англ. яз. – Издание раскрывает всесторонний и последовательный обзор всех мероприятий по сотрудничеству, отслеживаемых или координируемых МСЖД за 2010 - 2013 годы.

Савчук, В. Б. Перспективы цифровизации пассажирских перевозок / В. Б. Савчук // Экономика железных дорог. – 2018. – № 11. – С. 45-46. – Рассмотрено состояние и перспективы цифровизации пассажирского железнодорожного транспорта Российской Федерации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%FB_%F6%E8%F4%F0%EE%E2%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].

Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок.
20 лет опыта КСТП: логистические решения и инновации на ТСМ = CCTT’s 20 years of experience in logistic solutions and innovations on the TSM / Международная ассоциация «Координационный Совет по Транссибирским перевозкам». – Москва : [Секретариат КСТП], 2013. –  168 с. : ил. – Парал. текст на англ. яз. – О роли Координационного Совета по Транссибирским перевозкам в повышении конкурентоспособности Транссиба, в формировании транспортной политики как на национальном, так и на международном уровне.

Илесалиев, Д. И. Увеличение массы партии грузов за счет рационального выбора транспортной тары / Д. И. Илесалиев // Известия Транссиба. – № 2 – С. 21-28. – Целью исследования является разработка методики выбора рациональной транспортной тары при перевозке тарно-штучных грузов. В статье использованы основные положения теории транспортной логистики и теории складских систем. Материалами для исследования явились результаты обследования существующих способов укладки грузов на стандартные поддоны, а также действующие нормативные документы по размещению грузов в транспортные средства. Практическая значимость состоит в повышении массы транспортной партии грузов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F3%E2%E5%EB%E8%F7%E5%ED%E8%E5_%EC%E0%F1%F1%FB.pdf].

Ильин, И. П. Основы государственного регулирования цен (тарифов) избранных сфер / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2018. – № 11. – С. 47-56. – В статье рассматривается проект федерального закона об основах государственного регулирования цен (тарифов) и обсуждается ряд существенных недостатков методологического характера. В частности, анализируется ситуация, связанная с тем, что государственное регулирование основывается на принципе возмещения экономически обоснованных расходов (затрат) регулируемых субъектов и исключает перекрестное субсидирование а, соответственно, и дифференцированное ценообразование. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CE%F1%ED%EE%E2%FB_%E3%EE%F1%F3%E4%E0%F0%F1%F2%E2%E5%ED%ED%EE%E3%EE.pdf].

Лахметкина, Н. Ю. Транспортно-логистические объекты грузового каркаса Москвы / Н. Ю. Лахметкина, Н. Ю. Сысоев, Д. Г. Бабин // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 12. – С. 34-36. – Рассмотрена концепция «Грузовой деревни» и перспективы развития подобных терминально-логистических центров в Москве и ряде других регионов России, а также проблема терминологии в современной логистике. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%D2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%EE-%EB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5.pdf].

НПК ОВК поставит в Польшу платформы для крупнотоннажных контейнеров // Бюллетень ОСЖД. – 2018. – № 4. – С. 54. – ПАО «Научно-производственная корпорация «Объединенная вагонная компания» (ОВК) выиграло тендер на поставку 200 вагонов-платформ для перевозки крупнотоннажных контейнеров в адрес польской Laude Smart Intermodal SA. Вагоны будут работать в транспортном коридоре «Россия – Польша – Россия». Отмечены ключевые преимущества платформы НПК ОВК: тележка с повышенной до 25 тс осевой нагрузкой и увеличенной эксплуатационной надёжностью и др.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CD%CF%CA_%CE%C2%CA.pdf].

Овечкина, О. Некоторые аспекты развития логистики в интеграционном объединении ЕАЭС / О. Овечкина // Наука и инновации. – 2019. – № 1. – С. 60-65. – Определены проблемы повышения конкурентоспособности хозяйствующих субьектов и стран, входящих в Евразийский экономический союз, в условиях динамично меняющейся ситуации на рынках. Показан низкий уровень открытости экономик внутри интеграционного объединения. Обоснована необходимость расширения и углубления взаимосвязей стран-союзниц на базе развития единой логистической сети. Отражены международные транспортные коридоры и железнодорожные маршруты, проходящие по территории ЕАЭС. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CD%E5%EA%EE%F2%EE%F0%FB%E5_%E0%F1%EF%E5%EA%F2%FB.pdf].

Резер, С. М. Зарубежный опыт тарифного регулирования на железнодорожном транспорте / С. М. Резер, А. В. Резер // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 12. – С. 3-9. – Рассмотрен зарубежный опыт регулирования тарифов на железнодорожном транспорте. На основе анализа данного опыта даны рекомендации по реализации современных технологий работы железнодорожного транспорта в сфере тарифного регулирования в Российской Федерации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%C7%E0%F0%F3%E1%E5%E6%ED%FB%E9_%EE%EF%FB%F2_%F2%E0%F0%E8%F4%ED%EE%E3%EE.pdf].

Тиверовский, В. И. Современный этап и будущее внутренней логистики / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 12. – С. 30-33. – Приведен обзор современного состояния внутренней логистики за рубежом. Представлены основные направления развития логистики. Отмечены наиболее интересные инновации по материалам зарубежных международных выставок и ярмарок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%D1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%FB%E9_%FD%F2%E0%EF.pdf].

Подвижной состав.
Анисимов, А. С. Оперативная оценка расхода топлива тепловозами на основе методов математического моделирования режимов работы энергетических установок / А. С. Анисимов, И. В. Чернышков //Известия Транссиба. –№ 2. – С. 2-13. – В статье рассматривается возможность определения удельного расхода топлива тепловозами в эксплуатации с использованием косвенных расчетных методов, основанных на использовании данных локомотивных бортовых систем и дополнения их математическими моделями рабочего цикла и модели для определения состава отработавших газов дизельного двигателя.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%EF%E5%F0%E0%F2%E8%E2%ED%E0%FF_%EE%F6%E5%ED%EA%E0.pdf].

Бабаев, А. Тормозные системы грузовых вагонов типа «Восток – Запад» / А. Бабаев // Бюллетень ОСЖД. – 2018. – № 4. – С. 28-31. – В статье даётся сравнение тормозных систем для вагонов, используемых на железных дорогах с различной шириной колеи. Описаны два варианта технического решения (памятка ОСЖД О+Р 516), а в практике ряда стран отработан также третий вариант, целесообразность применения которого подтверждается его доступностью. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%D2%EE%F0%EC%EE%E7%ED%FB%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].

Веселов, Е. Инновационная продукция «НПО САУТ» – основа безопасности движения поездов / Е. Веселов // РСП Эксперт. –  2018. –  № 5. – С. 26-28. – Представлена инновационная научно-техническая продукция, реализуемая в комплексах и системах управления и обеспечения безопасности движения поездов научно-производственным объединением «НПО САУТ»: аппаратура безопасного локомотивного комплекса (БЛОК), безопасного локомотивного объединенного комплекса (БЛОК-М), микропроцессорной системы управления и диагностики (МПСУиД), микропроцессорной системы автоматического управления ведением поезда с функцией обеспечения безопасности (МПСУ-БД), системы видеонаблюдения и оповещения пассажиров (СВОП).  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2019/%C8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%E0%FF_%EF%F0%EE%E4%F3%EA%F6%E8%FF.pdf].

Изготовление специального ключа блока хвостового вагона для обслуживания модуля аккумуляторных батарей / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4216(В-250)-34505р7.

Калетин, С. Практику наплавки гребней стоит восстановить? / С. Калетин // РСП Эксперт. – 2018. –  № 6-7. – С. 74-75. – АО «ВНИИЖТ» для снижения количества отцепок грузовых вагонов в ТОР по причине тонкого гребня предлагает восстановить практику наплавки гребней цельнокатаных колес. Дуговая наплавка изношенных гребней цельнокатаных колес по технологии ВНИИЖТ позволяет получить увеличенный экономический эффект благодаря повышению в 4 раза износостойкости наплавленного гребня, а также за счёт снижения количества снимаемого металла при последующей станочной обработке до ремонтного профиля по поверхности катания колеса. При этом гарантированно обеспечивается увеличение межремонтного пробега колеса и значительно снижается вероятность отцепки грузового вагона в ТОР по причине тонкого гребня колеса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CF%F0%E0%EA%F2%E8%EA%F3_%ED%E0%EF%EB%E0%E2%EA%E8.pdf].

Кольцов, Ю. А. Оценка эксплуатационных показателей безотказности оборудования электровозов / Ю. А. Кольцов, А. В. Скребков // Журналы учебных заведений. – Москва, 2010-. – Известия Транссиба. – № 2. – С. 30-35. – В статье рассмотрены вопросы возможности оптимизации производства технического обслуживания и ремонта электровозов. Одной из главных задач оптимизации периодичности технического обслуживания и ремонта является получение экономического эффекта с сохранением высокой надежности оборудования подвижного состава. Для получения экономического эффекта необходимо исследовать все возможные факторы, влияющие на работу подвижного состава в конкретных условиях эксплуатации. Их воздействие оказывает прямое влияние на надежность подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%FD%EA%F1%EF%EB%F3%E0%F2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%F5.pdf].

Лувишис, А. Л. Подвижной состав с накопителями энергии на борту на железных дорогах мира и ОСЖД / А. Л. Лувишис // Бюллетень ОСЖД. – 2018. – № 4. – С. 18-27. – В продолжение серии публикаций об инновационном подвижном составе, бывший начальник отдела информации по подвижному составу ЦНИИ ТЭИ МПС России рассказывает о том, как развивается новый вид транспорта с автономными накопителями энергии на борту на железных дорогах мира и ОСЖД. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2019/%CF%EE%E4%E2%E8%E6%ED%EE%E9_%F1%EE%F1%F2%E0%E2_%F1.pdf].

Маршрутная карта «Порядок действий проводников локомотивов ООО «Транс-Сервис» при приемке/сдаче локомотивов в эксплуатационном локомотивном депо» / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  3 с. – ИЛ 4347(Т-76)-35077р6.

Михеев, В. А. Внедрение инновационных вагонов как средство повышения эксплуатационной эффективности локомотивного парка / В. А. Михеев // Известия Транссиба. – 2018. – № 2. – С. 55-61. – В статье рассмотрен вопрос внедрения инновационных грузовых вагонов в контексте их влияния на формирование и оптимизацию показателей эффективности использования локомотивного парка. Приведены основные критерии инновационности вагонов, обеспечивающие значимый технико-экономический эффект для тягового подвижного состава. Выделены ключевые факторы, влияющие на формирование целевых функций изменения показателей эффективности использования локомотивов в грузовом движении. На основе анализа структурированных факторов влияния могут быть разработаны прикладные стратегии повышения эксплуатационной эффективности использования локомотивного парка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%E2%ED%E5%E4%F0%E5%ED%E8%E5_%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%F5.pdf].
Модернизация досмотровой штанги JONNESWAY / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  3 с. – ИЛ 4295(В-24)-34878р7.
Никифоров, М. М. Влияние технической и участковой скорости на эффективность использование энергии рекуперации / М. М. Никифоров, А. С. Вильгельм, А. Ж. Еркебаев // Известия Транссиба. – 2018. – № 2. – С. 94-100. – В статье изложены методологические подходы к оценке эффективности мероприятий, направленных на повышение эффективности применения рекуперативного торможения и использования энергии рекуперации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%F2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E9.pdf].
НПК ОВК поставит в Польшу платформы для крупнотоннажных контейнеров // Бюллетень ОСЖД. – 2018. – № 4. – С. 54. – ПАО «Научно-производственная корпорация «Объединенная вагонная компания» (ОВК) выиграло тендер на поставку 200 вагонов-платформ для перевозки крупнотоннажных контейнеров в адрес польской Laude Smart Intermodal SA. Вагоны будут работать в транспортном коридоре «Россия – Польша – Россия». Отмечены ключевые преимущества платформы НПК ОВК: тележка с повышенной до 25 тс осевой нагрузкой и увеличенной эксплуатационной надёжностью и др.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2019/%CD%CF%CA_%CE%C2%CA.pdf].
Обобщение мирового опыта тяжеловесного движения. Управление содержанием системы колесо-рельс = Guidelines to best pactices for heavy haul railway operations. Management of the wheel and rail interface / пер. с англ. под ред. С. М. Захарова ; ред. сов. АО «ВНИИЖТ»: В. В. Степов [и др.]. – Москва : [Интекст] ; Виргиния-Бич : Международная ассоциация тяжеловесного движения, 2017. –  420 c. – Книга посвящена изложению опыта железных дорог стран, входящих в Международную ассоциацию тяжеловесного движения, по проблемам взаимодействия  железнодорожного экипажа и пути, механики контактного взаимодействия колеса и рельса, видам и причинам возникновения дефектов в элементах системы, применяемых материалах и перспективах их совершенствования. Изложен опыт железных дорог разных стран с тяжеловесным движением по выявлению проблем, способам реализации решений и достигнутым результатам. 

Применение устройства для замера осевого люфта и амплитуды качания краев полумуфты датчиков угла поворота ДПС-У / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4223(ТР-257)-34454р6.
Приспособление для выкручивания сломанной части ниппеля из тройника тормозной магистрали грузового вагона / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4293(В-22)-34854р7.
Рауба, А. А. Оценка влияния механических свойств материалов на несущую способность в соединении «колесный центр-бандаж» / А. А. Рауба, В. В. Дюндин // Москва, 2010-. – Известия Транссиба. – С. 71-80. – В статье приведены факторы, сгруппированные по характеру возникновения, которые оказывают существенное влияние на прочность соединения «колесный центр – бандаж». В работе основное внимание уделено механическим свойствам материалов сопряжения. Показано, что повышение прочностных характеристик, связанных с возрастанием твердости материалов, может оказать существенное влияние на прочность посадки бандажа на колесный центр. Проведены предварительные расчеты по оценке влияния твердости материалов бандажа и колесного центра на коэффициент трения в соединении. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%E2%EB%E8%FF%ED%E8%FF.pdf].
Саркенов, С. С. Оценка энергоэффективности графиков движения поездов на основе моделирования методами нелинейной регрессии и нейронных сетей / С. С. Саркенов // Москва, 2010-. – Известия Транссиба. – С. 107-112. – В статье рассматриваются вопросы моделирования электроподвижного состава и системы тягового электроснабжения с целью решения задачи по сокращению потребления электроэнергии на тягу поездов в условиях изменения расписания грузовых поездов. Имитационное моделирование выполнено для условий изменения массы поезда и нагрузки на ось. Описание полученных результатов выполнено на основе регрессионных моделей и нейронных сетей, приведен порядок применения моделей на практике. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%FD%ED%E5%F0%E3%EE%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Система мер по недопущению потери носимых частей ТСКБМ-Н из переходного запаса дежурных по депо / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4325(Т-54)-35115р6.
Схема осушки воздуха в автоматном отделении для испытаний автотормозных приборов РА / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4217(ДМВ-251)-34509р2п.
Универсальная пробка для установки в тройник тормозной магистрали вагона / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4337(В-66)-35123р7.
Экономическая оценка упрочнения гребней колесных пар подвижного состава / А. А. Гавриленков [и др.] // Экономика железных дорог. – 2018. – № 11. – С. 65-73. – В статье обосновывается необходимость изменения технологии обеспечения безопасности с помощью укрепления колёсных пар железнодорожного транспорта. Авторами приводится прогрессивный вариант упрочнения колёсных пар с использованием плазменных поверхностных технологий; анализируются этапы внедрения данного инновационного пути и соответствующие затраты. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2019/%DD%EA%EE%ED%EE%EC%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%F3%EF%F0%EE%F7%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Электрификация железнодорожного транспорта.
Доманов, К. И. Исследование режимов работы системы тягового электроснабжения в целях установки накопителя электрической энергии / К. И. Доманов, В. Л. Незевак, А. П. Шатохин // Известия Транссиба. – 2018. – № 2. – С. 66-75. – В статье рассматриваются вопросы, связанные с теоретическими и экспериментальными исследованиями режимов работы системы тягового электроснабжения. Выполнен сравнительный анализ напряжений на шинах тяговых подстанций с неуправляемыми выпрямителями и шинах тяговых подстанций с преобразовательными агрегатами, оборудованными системой бесконтактного автоматического регулирования напряжения, показаны различия между ними. Детально исследованы режимы работы активного поста секционирования с пунктом повышения напряжения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F0%E5%E6%E8%EC%EE%E2.pdf].
Дополнения к принципиальной схеме фидеров СЦБ на тяговой подстанции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4314(Э-43)-35033р5.
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