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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика.
Annual Report 2016. – Bern : CIT, 2017. – 36 c. : цв. ил. – Текст на англ. яз. – Годовой отчет отражает результаты работы Международного союза железных дорог (МСЖД) за 2016 год.

Иноземцева, С. М. Влияние транспортных факторов на социально-экономическое развитие России и Китая / С. М. Иноземцева, К. А. Киреенко // Экономика железных дорог. – 2017. – № 2. – С. 72-79. – Проведен анализ современного состояния железнодорожного транспорта России и Китая во взаимосвязи с состоянием национальных экономик. Проанализирована динамика основных экономических показателей работы железных дорог России и Китая. В связи с недоиспользованием Россией транзитного потенциала отмечена важность включения российских железных дорог в проекты создания международных «транспортных коридоров». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%F2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%FB%F5.pdf].
Казанская, Л. Ф. Экономические аспекты качества в инновационном развитии транспортной организации / Л. Ф. Казанская // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 33-40. – В статье рассматриваются вопросы экономики качества и ее роли в инновационном развитии для транспортной организации. Проанализированы проблемы внедрения системы менеджмента качества (СМК) в отрасли, отмечена сложность количественной оценки затрат на качество при оказании услуг по перевозкам. Рассмотрены элементы экономики качества в транспортной организации, предложена оценка эффективности внедрения СМК. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EA%EE%ED%EE%EC%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%E0%F1%EF%E5%EA%F2%FB.pdf].
Легчеков, Л. Дорога – единая / Л. Легчеков // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 34. – С. 12. – 64 года назад произошло объединение Белорусской и Минской железных дорог с созданием Управления в Минске. Об этих событиях рассказывается в данной статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%E4%EE%F0%EE%E3%E0_%E5%E4%E8%ED%E0%FF.pdf].
Мачерет, А. А. Маркетинг в управлении железнодорожным транспортом / А. А. Мачерет // Экономика железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 22-27. – Рассмотрены перспективы и особенности развития маркетинга на железнодорожном транспорте в условиях реформы системы управления. Отмечена важность маркетингового аспекта при осуществлении взаимодействия сортировочных станций и участков железных дорог. Определено значение скорости доставки как важнейшего показателя качества перевозок грузов. Затронуты вопросы управления себестоимостью перевозок. Предложены меры по совершенствованию системы экономических взаимоотношений между железнодорожным транспортом и клиентурой, позволяющие за счет усиления ответственности железных дорог за качество перевозок осуществлять перевозочный процесс с большей выгодой и для железных дорог, и для клиентов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%E0%F0%EA%E5%F2%E8%ED%E3_%E2.pdf]

Мачерет, Д. А. Долгосрочная оптимизация эксплуатационных затрат: анализ опыта железных дорог США / Д. А. Мачерет, Н. А. Валеев // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 2. – С. 74-84. – Реформирование железнодорожного транспорта, одной из целей которого является оптимизация транспортных затрат, должно быть основано не только на совершенствовании системы управления, но и на сочетании технико-технологических и маркетинговых инноваций. Российским железным дорогам будет полезен опыт реформирования железных дорог США I класса – крупнейшей железнодорожной системы в мире, в результате которого удельные эксплуатационные затраты были снижены более чем в 3,5 раза при количественном и качественном росте предложения перевозок, а за счет внедрения технико-технологических и организационно-управленческих инноваций удалось повысить производительность труда практически в 5 раз. Представлен анализ ключевых показателей деятельности железных дорог США I класса, свидетельствующий о возможности долгосрочной оптимизации эксплуатационных затрат на основе комплексного повышения производительности использования основных производственных ресурсов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E4%EE%EB%E3%EE%F1%F0%EE%F7%ED%E0%FF_%EE%EF%F2%E8%EC%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf].
Мачерет, Д. А. О влиянии факторов внешней среды на затраты железнодорожного транспорта / Д. А. Мачерет, Н. А. Валеев // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 24-32. – Проведен экономический анализ влияния факторов внешней среды на уровень эксплуатационных затрат железнодорожного транспорта. Выполненный анализ показал тесную взаимосвязь долгосрочных эволюционных факторов внешней среды с точки зрения влияния на затраты железнодорожного транспорта и необходимость системного реагирования на них для максимального использования в интересах снижения транспортных затрат. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE_%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E8_%F4%E0%EA%F2%EE%F0%EE%E2.pdf].
Мачерет, Д. А. Роль железнодорожного транспорта в реализации устойчивого развития экономики / Д. А. Мачерет // Экономика железных дорог. – 2017. – № 2. – С. 16-22. – В данном исследовании приведены позиции рационального развития транспортной составляющей в развитии России, в соответствии с потребностями экономики и общества. Автор убежден, что железные дороги, обладающие огромным экономическим потенциалом, могут сыграть значимую роль в реализации устойчивого развития экономики, обеспечив и нынешним, и будущим поколениям транспортные условия для удовлетворения их растущих потребностей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%EE%EB%FC_%E6%E5%EB%E5%E7%ED%EE%E4%EE%F0%EE%E6%ED%EE%E3%EE.pdf].
Меры по оздоровлению железных дорог Мьянмы // Железные дороги мира. – 2017. – № 3. – С. 48-50. – Железные дороги Мьянмы (MR) работают в условиях жесткой конкуренции с другими видами транспорта. Столкнувшись с резким падением как объема перевозок, так и доходов, они сосредоточились на нескольких ключевых инвестиционных проектах, направленных на оздоровление линий базовой железнодорожной сети. Помещена информация о двух инфраструктурных проектах, перспективных для развития железнодорожного транспорта в стране. Прокомментировано участие Японии в реализации этих проектов. Изложены предпосылки к проведению серьезных структурных реформ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%E5%F0%FB_%EF%EE_%EE%E7%E4%EE%F0%EE%E2%EB%E5%ED%E8%FE.pdf].
Направления стратегического развития железнодорожного транспорта стран - членов ОСЖД : сб. стат. и информ. материалов / под ред. В. Жукова [ и др.]. – Варшава : Комитет ОСЖД при поддержке МГУПС (МИИТ), 2016. – 184 с. : цв. ил. – К 60-летию образования Организации сотрудничества железных дорог (ОСЖД) и 120-летию создания Московского государственного университета путей сообщения Императора Николая II. Освещен передовой опыт стратегического развития железных дорог в странах - членах ОСЖД с целью его учёта в дальнейшей работе по планированию и совершенствованию международных железнодорожных перевозок, способствуя повышению их эффективности и конкурентоспособности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CD%E0%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF_%F1%F2%F0%E0%F2%E5%E3%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E3%EE.pdf].
Паршина, В. С. Мотивация к безопасной трудовой деятельности работников железной дороги / В. С. Паршина, Т. Б. Марущак // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 41-50. – Статья посвящена проблеме повышения уровня безопасности производственных процессов, связанных с человеческим фактором. Рассмотрены варианты взаимосвязи профессиональной и поведенческой компетентности работника, оказывающие прямое влияние на состояние безопасности труда. Определены основные группы причин опасных действий работников, предложены инструменты менеджмента, позволяющие минимизировать влияние этих причин. Разработаны меры повышения мотивации работников, выделены элементы моральной и материальной мотивации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%EE%F2%E8%E2%E0%F6%E8%FF_%EA_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%E9.pdf].
Перспективы холдинга Deutsche Bahn // Железные дороги мира. – 2017. – № 3. – С. 28-35. – Статья знакомит с историей образования, становления и развития холдинга Deutsche Bahn. Приведены показатели деятельности холдинга DB и его филиалов. Рассмотрена корпоративная стратегия холдинга, отвечающая ожиданиям общества и политических кругов и обеспечивающая ему долгосрочную коммерческую перспективу. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%FB_%F5%EE%EB%E4%E8%ED%E3%E0.pdf].
Победить ЭСЧФ : практ. пособие / Н. Е. Нехай [и др.]. – Минск : Агенство Владимира Гревцова, 2017. – 128 с. – В книге проанализированы произошедшие с 1 апреля 2017 года изменения в порядке создания плательщиками электронных счетов-фактур по НДС (ЭСЧФ). В системном порядке рассмотрены случаи выставления плательщиками ЭСЧФ контрагентам, на Портал МНС Республики Беларусь, а также ситуации, когда ЭСЧФ выставлять не нужно. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CF%EE%E1%E5%E4%E8%F2%FC_%DD%D1%D7%D4.pdf].
Порядок ведения технической документации устройств электросвязи, автоматизированных систем контроля и пассажирской автоматики на Белорусской железной дороге. – Утв. и введ. в действие приказом от 23.05.2017 № 535НЗ; взамен СТП БЧ 09150.19.120-2009; дата введ. 2017-06-01. – Минск : Белорусская железная дорога, 2017. – 76 с. – О признании утратившим силу приказа главного инженера Белорусской железной дороги от 18.12.2009 № 1480НЗ. – Стандарт устанавливает порядок ведения технической документации устройств проводной связи, радиосвязи, систем документированной регистрации переговоров, систем двусторонней парковой связи, систем видеонаблюдения, автоматизированных систем контроля подвижного состава, средств теплового контроля и пассажирской автоматики на Белорусской железной дороге, и определяет ее состав. – Выходит взамен: СТП 09150.19.120-2009. – Порядок организации работ по ведению производственной документации на устройства электросвязи, передачи данных, автоматизированных систем контроля и пассажирской автоматики на Белорусской железной дороге. – СТП БЧ 19.120-2017

Савченко, А. А. Технические условия на стрелочную продукцию стран-участниц Таможенного союза / А. А. Савченко, М. И. Титаренко // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 4. – C. 15-16. – Авторы статьи знакомят читателей с особенностями Межгосударственного стандарта ГОСТ 33535–2015 «Соединения и пересечения железнодорожных путей. Технические условия», разработанного специалистами АО «ВНИИЖТ» и комментируют его основные разделы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%F3%F1%EB%EE%E2%E8%FF_%ED%E0.pdf].
Смирнов, В. Г. Стандартизация и качество продукции : учеб. пособие / В. Г. Смирнов, М. С. Капица, И. Э. Чиркун. –  2-е изд., стереотип. – Минск : РИПО, 2016. – 304 с. : ил., табл. – Рассмотрены базовые положения стандартизации, метрологии, оценки соответствия и управления качеством. Изложение базируется на действующей нормативно-технической документации и рекомендациях международных организаций в области стандартизации, метрологии, оценки соответствия и управления качеством. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%D1%EC%E8%F0%ED%EE%E2_%D1%F2%E0%ED%E4%E0%F0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf].

Соколов, Ю. И. Методика оценки временного лага между повышением качества транспортного обслуживания и реакцией рынка / Ю. И. Соколов, И. М. Лавров // Экономика железных дорог. – 2017. – № 2. – С. 23-29. – При оценке эффективности внедрения новых транспортных услуг важен учет временного лага между моментом выхода новой услуги на рынок и моментом начала ее потребления конкретным клиентом. В статье предложена методика оценки временного лага между повышением качества транспортного обслуживания и реакцией рынка. Предложенную методику можно применять для объективной оценки влияния качественных показателей на изменение спроса и определения эффективности мероприятий по повышению качества транспортного обслуживания грузовладельцев. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0_%EE%F6%E5%ED%EA%E8.pdf].
Шаханов, Д. С. В ОАО «РЖД» актуализирована стратегия управления кадровым потенциалом на период до 2020 года / Д. С. Шаханов, П. С. Румянцева // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 11-15. – В ОАО «РЖД» завершена работа по актуализации Стратегии развития кадрового потенциала на период до 2020 года. В актуализированной версии документа сформулированы основные векторы развития системы управления персоналом в долгосрочной перспективе, определены её контрольные целевые показатели. Определены три главные направления работы с персоналом. Описан новый подход к кадровой политике с учетом внедрения системы Единых корпоративных требований к персоналу ОАО «РЖД» (ЕКТ). Затронут вопрос создания социально-кадровых общих центров обслуживания (СКЦ) в рамках холдинга «РЖД», реализующих процесс кадрового администрирования на принципах сервисного обслуживания. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C2_%CE%C0%CE_%D0%C6%C4.pdf].
Штеле, Е. А. Эффективность деятельности железнодорожной компании / Е. А. Штеле, Т. Н. Целых // Экономика железных дорог. – 2017. – № 2. – С. 64-71. – Рассмотрены современные подходы к содержательной стороне экономической категории «Эффективность». Проанализированы основные процессы функционирования железной дороги, выделены основные вспомогательные и препятствующие показатели деятельности железнодорожной компаний.
[электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%FC_%E4%E5%FF%F2%E5%EB%FC%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Информационные технологии. Автоматизированные технологии.

Excel 2016 : полное руководство : книга + 7 обучающих курсов на DVD / В. В. Серогодский [и др.]. – Санкт-Петербург : Наука и техника, 2017. – 416 c. : ил., табл. + виртуальный DVD. – (Полное руководство). – 7 обучающих курсов по трюкам и специальным приемам, практике проведения разного рода вычислений и анализу данных в Excel 2010-2016 размещены на виртуальном DVD (виртуальный диск доступен в библиотеке или скачивается самостоятельно из Интернета по ссылке ниже). – С этой книгой вы научитесь грамотно пользоваться профессиональными возможностями Excel 2016, сможете существенно повысить эффективность своей работы и научитесь быстро решать самые различные задачи. Особое внимание уделено таким важным вопросам, как проведение расчетов (отрешения алгебраических уравнений до использования специальных функций Excel и применения мегаформул), оформление данных (построение всевозможных графиков и диаграмм), использование сводных таблиц, особенности проведения анализа и выявления различных закономерностей в данных. Приводится огромное количество наглядных примеров. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/EXSEL_2016.pdf].
Аксенов, Б. А. Расчет стоимости ремонта вагонов на основе технологии единого лицевого счета / Б. А. Аксенов, О. В. Федорова, И. В. Семина // Экономика железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 28-32. – Рассмотрены основные этапы разработки системы проведения расчетов с клиентами ОАО «РЖД» по договорам на текущий отцепочный ремонт (ТОР) с применением единого лицевого счета (ЕЛС ТОР). Приведены сведения о ключевых элементах ЕЛС ТОР и задачах, решаемых с их помощью. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%E0%F1%F7%E5%F2_%F1%F2%EE%E8%EC%EE%F1%F2%E8.pdf].
Березка, М. П. АСУ «Экспресс-3»: тарификация проездных документов / М. П. Березка // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 3. – С. 27-30. – В статье речь идет о составных частях стоимости проездного документа, а также классификации тарифов, различающейся по принципам построения и видам сообщения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%D1%D3_%DD%EA%F1%EF%F0%E5%F1%F1_3.pdf].
Карасёв, С. В. Обоснование рациональных конструктивных и технологических параметров вариантов организации многогруппной сортировки на основе имитационного моделирования / С. В. Карасев, Д. А. Сивицкий // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 2. – С. 94-100. – В статье рассматривается проблема оптимизации конструкции и технологии работы сортировочного комплекса, специализированного для многогруппной подборки вагонов. Предложен комплексный подход, основанный на формировании и последующей технико-экономической оценке вариантов сочетаний конструкции, технического оснащения и технологии работы, так называемых конструктивно-технологических вариантов. Для определения рационального конструктивно-технологического варианта организации многогруппной сортировки предложено использовать имитационное моделирование. Результаты расчетов по модели показывают, что выбор конструктивно-технологического варианта существенно зависит от интенсивности поступления требований, а также структуры вагонопотока. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Модель проверяет скорость / П. А. Козлов [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 42-44. – Обсуждается проблема оптимизации режима вождения грузовых поездов с использованием систем ИМЕТРА и «Лабиринт» в целях сокращения энергозатрат. Имитационная система ИМЕТРА, оптимизационная модель «Лабиринт» позволяют построить имитационную модель перегона, участка или целого направления и существенно увеличить полезную занятость локомотивов. Модель выдает рациональный режим пропуска поездов и рекомендуемый график их движения на полигоне. Приведены факторы, которые необходимо учитывать при разработке рационального графика движения на различных участках. Показаны типичные графики оборота локомотива, полученные учеными УрГУПС с помощью моделей «Лабиринт» и ИМЕТРА при расчете главного хода Свердловской железной дороги Называевская – Седельниково – Чепца. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%EE%E4%E5%EB%FC_%EF%F0%EE%E2%E5%F0%FF%E5%F2.pdf].
Николаева, Е. Интеграционные возможности ИРС «Перевозки» / Е. Николаева // РЖД-Партнер. – 2017. – № 8. – С. 41. – Показаны возможности интеграции ИРС «Перевозки» с железнодорожными системами, системами бухгалтерского учета, платежными и другими внешними и внутренними системами предприятий. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C8%D0%D1.pdf].
Носков, В. И. Современные системы управления и диагностики подвижного состава Украинских железных дорог / В. И. Носков, В. С. Блиндюк, А. Ю. Заковоротный // Локомотив-информ. – 2017. – № 3-4. – С. 10-12. – О разработке и внедрении автоматизированных систем управления и принятия решений на тяговом подвижном составе Украины. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%FB%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].
Подсосонная, О. В. Горочное оборудование сортировочной станции Лужская / О. В. Подсосонная // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 3. – С. 11-13. – Рассмотрены функциональные возможности системы MSR-32, обеспечивающей роспуск составов и маневровые передвижения на станции Лужская-Сортировочная Октябрьской железной дороги. Приводится описание напольного оборудования системы. Дана характеристика компонентов системы дистанционного управления горочным локомотивом. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C3%EE%F0%EE%F7%ED%EE%E5_%EE%E1%EE%F0%F3%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Симонова, Т. Складская логистика: все по полочкам / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 8. – С. 62-63. – Об информационных системах, используемых для автоматизации логистики и позволяющих управлять транспортом и складом, решать задачи стратегического планирования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D1%EA%EB%E0%E4%F1%EA%E0%FF.pdf].
Фримен, Эрик Изучаем программирование на JavaScript : пер. с англ. / Э. Фримен, Э. Робсон. – Санкт-Петербург : Питер, 2017. – 640 с. : ил. – (Head First O'Reilly). – С помощью этой книги Вы узнаете все о языке JavaScript: от переменных до циклов. Вы поймете, почему разные браузеры по-разному реагируют на код и как написать универсальный код, поддерживаемый всеми браузерами. Вам станет ясно, почему с кодом JavaScript никогда не придется беспокоиться о перегруженности страниц и ошибках передачи данных. Не пугайтесь, даже если ранее вы не написали ни одной строчки кода, – благодаря уникальному формату подачи материала эта книга с легкостью проведет вас по всему пути обучения: от написания простейшего скрипта до создания сложных веб-проектов, которые будут работать во всех современных браузерах. 

Хомякова, М. А. Интеллектуализация управленческих функций дежурного по станции / М. А. Хомякова // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 2. – С. 123-128. – Высокий уровень требований к эффективности управления перевозками на железнодорожном транспорте определяет потребность в необходимости развития «умных» (интеллектуальных) транспортных информационных систем. В статье представлен анализ функциональных возможностей автоматизированного рабочего места дежурного по станции (АРМ ДСП). Определен ряд технологических обязанностей ДСП, нуждающихся в качественных управляющих подсказках (решениях) со стороны информационных систем. Рассмотрены некоторые принципы и методы построения интеллектуальных систем для управления оперативной работой станций. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E8%ED%F2%E5%EB%EB%E5%EA%F2%F3%E0%EB%E8%E7%E0%F6%E8%FF.pdf].
Шабельников, А. Н. Методы повышения безопасности в КСАУ СП / А. Н. Шабельников, И. А. Ольгейзер // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 3. – С. 8-10. – В статье рассмотрены проблемы безопасности, возникающие на стыке работы КСАУ СП в автоматизированном режиме и ручных вмешательств оперативного персонала. Предлагаются возможные методы повышения безопасности в данных ситуациях. Приводятся конкретные мероприятия, проводимые разработчиком системы в целях компенсации влияния указанных факторов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CC%E5%F2%EE%E4%FB_%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%FF_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

Елисеев, С. Ю. Взаимодействие железнодорожных станций с грузовыми терминалами на местах необщего пользования / С. Ю. Елисеев, С. Г. Волкова // Мир транспорта. – 2016. – № 4. – С. 188-200. – Авторы ставят задачу на основе чётко организованной служебной информации добиться оптимизации процесса формирования многогруппных составов сборных поездов и грузовых подач на железнодорожных станциях с детальной подборкой групп вагонов по заданным критериям. Построенное таким образом управление местной работой снимет в том числе и проблемы неритмичной, несогласованной подводки грузов к пунктам перевалки, позволит оптимизировать взаимодействие сортировочных станций и грузовых терминалов на местах необщего пользования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%E2%E7%E0%E8%EC%EE%E4%E5%E9%F1%F2%E2%E8%E51.pdf].
Карасёв, С. В. Обоснование рациональных конструктивных и технологических параметров вариантов организации многогруппной сортировки на основе имитационного моделирования / С. В. Карасев, Д. А. Сивицкий // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2017. – № 2. – С. 94-100. – В статье рассматривается проблема оптимизации конструкции и технологии работы сортировочного комплекса, специализированного для многогруппной подборки вагонов. Предложен комплексный подход, основанный на формировании и последующей технико-экономической оценке вариантов сочетаний конструкции, технического оснащения и технологии работы, так называемых конструктивно-технологических вариантов. Для определения рационального конструктивно-технологического варианта организации многогруппной сортировки предложено использовать имитационное моделирование. Результаты расчетов по модели показывают, что выбор конструктивно-технологического варианта существенно зависит от интенсивности поступления требований, а также структуры вагонопотока. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Обухов, А. Д. Инновационные подходы к автоматизации управления сортировочной станцией / А. Д. Обухов // Мир транспорта. – 2016. – № 4. – С. 176-187. – Предложена структурная схема автоматизированной системы управления работой сортировочной станции с элементами искусственного интеллекта. При этом отдельно рассмотрены интеллектуальные блоки «Нейросетевое прогнозирование» и «Формирование управляющих решений», их связь с переработкой вагонопотоков в условиях оперативно регулируемого технологического процесса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%E5_%EF%EE%E4%F5%EE%E4%FB.pdf].
Подсосонная, О. В. Горочное оборудование сортировочной станции Лужская / О. В. Подсосонная // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 3. – С. 11-13. – Рассмотрены функциональные возможности системы MSR-32, обеспечивающей роспуск составов и маневровые передвижения на станции Лужская-Сортировочная Октябрьской железной дороги. Приводится описание напольного оборудования системы. Дана характеристика компонентов системы дистанционного управления горочным локомотивом. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C3%EE%F0%EE%F7%ED%EE%E5_%EE%E1%EE%F0%F3%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Сергеева, Л. Диктует коньюктура: развивать инфраструктуру / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 36. – С. 5. – О строительстве дополнительных трех путей и обустройстве пунка технического обслуживания вагонов станции Муляровка Гомельского отделения дороги.

Шабельников, А. Н. Методы повышения безопасности в КСАУ СП / А. Н. Шабельников, И. А. Ольгейзер // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 3. – С. 8-10. – В статье рассмотрены проблемы безопасности, возникающие на стыке работы КСАУ СП в автоматизированном режиме и ручных вмешательств оперативного персонала. Предлагаются возможные методы повышения безопасности в данных ситуациях. Приводятся конкретные мероприятия, проводимые разработчиком системы в целях компенсации влияния указанных факторов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CC%E5%F2%EE%E4%FB_%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%FF_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Безопасность движения поездов.
Коваленко, Н. И. Происшествия на железной дороге: оценка ликвидации последствий / Н. И. Коваленко, А. Н. Коваленко // Мир транспорта. – 2016. – № 4. – С. 202-209. – Разработана методика определения расчётного времени открытия движения и минимизации затрат по времени, которая базируется на определении продолжительности «окон» для выполнения ремонтов железнодорожного пути (восстановления инфраструктуры после происшествия) по условиям обеспечения минимальных затрат на производство путевых работ с учётом непроизводительных потерь и расходов от задержек и простоя поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%F0%E0%E7%F0%E0%E1%EE%F2%E0%ED%E0_%EC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0.pdf].
Ленкевич, Д. Обеспечить безопасность при поездной и маневровой работе / Д. Ленкевич // Промышленная безопасность и охрана труда. Практикум. – 2017. – № 4. – С. 12-14. – В соответствии с нормативными документами представлены требования организации поездной и маневровой работы с вагонами, загруженными опасными грузами. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%E1%E5%F1%EF%E5%F7%E8%F2%FC_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].
Оценка аварийных последовательностей нарушений эксплуатации железнодорожных транспортных систем / С. А. Багрецов [и др.] // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 64-71. – Предложен логико-вероятностный метод оценки риска аварий, позволяющий на основе совокупности логико-вероятностных моделей осуществлять оценку рейтинга нарушений, имеющих место на маршруте движения. Показаны результаты исследований по оценке чувствительности модели риска аварии в процессе эксплуатации подвижных средств железнодорожного транспорта. Рассмотрен пример логико-вероятностной оценки риска аварии. Приведена структурная схема граф-модели одного из сценариев риска аварии при эксплуатации локомотива на маршруте движения в зависимости от инициирующих аварийную ситуацию факторов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%F6%E5%ED%EA%E0_%E0%E2%E0%F0%E8%E9%ED%FB%F5.pdf].

Свечников, А. А. Послеаварийная диагностика причин схода порожних полувагонов / А. А. Свечников, А. А. Толстоногов, В. В. Янковский // [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%EE%F1%EB%E5%E0%E2%E0%F0%E8%E9%ED%E0%FF.pdf].
Солнцев, А. Вагон пропишут на сеть по новым правилам / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 7. – С. 49-51. – Ужесточение норм регулирования допуска вагонов на сеть РЖД позволило повысить безопасность движения. В том числе за счет комплексного подхода к снижению уровня аварийности из-за технических неисправностей подвижного состава. Вопросы дальнейшего совершенствования этой работы обсуждались на деловом семинаре «Как гарантировать безопасные и надежные перевозки на сети РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E2%E0%E3%EE%ED_%EF%F0%EE%EF%E8%F8%F3%F2.pdf].
Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Алферова, А. А. Риск снижения участковой скорости движения грузового поезда и экономическая целесообразность его учета / А. А. Алферова // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 58-60. – Рассмотрены вопросы управления риском снижения участковой скорости движения грузового поезда в целях предотвращения нарушения сроков доставки грузов. Приведены показатели средней участковой скорости движения грузового поезда, средней скорости доставки грузовых отправок и доли грузовых отправок, доставленных ОАО «РЖД» в нормативный (договорной) срок за 2012–2015 годы, а также штрафы, пени, неустойки, выплаченные ОАО «РЖД» за 2011–2015 годы из-за несвоевременной доставки грузов. Изложены факторы, приводящие к снижению участковой скорости. Показано, как рассчитывается вероятность возникновения риска снижения участковой скорости из-за отказов в работе технических средств. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%E8%F1%EA_%F1%ED%E8%E6%E5%ED%E8%FF.pdf].
Бадецкий, А. П. Оптимизация скорости доставки грузов на основе управления адаптивным планом формирования поездов / А. П. Бадецкий // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 51-53. – Предлагается использовать для управления скоростью грузовых отправок принципы адаптивного плана формирования поездов, основанные на учете данных, полученных из смежных автоматизированных подсистем и нормативно-справочной информации. Приведена структура АСУ расчета адаптивного плана формирования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%EF%F2%E8%EC%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%E8.pdf].
Бессоненко, С. А. Влияние скоростей движения поездов на показатели работы железной дороги / С. А. Бессоненко, Е. В. Климова, О. П. Югрина // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 54-57. – Рассмотрены вопросы повышения графиковых скоростей движения. Установлена зависимость пропускной и провозной способности участка от скорости движения пассажирских и грузовых поездов, условия изменения коэффициента съема. Приведены результаты исследования времени фактического нахождения вагона в пути следования в местном сообщении на полигоне Западно-Сибирской железной дороги по составляющим элементам в зависимости от расстояния. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%F1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%E5%E9.pdf].
Валеев, Н. А. Управление затратами локомотивного комплекса / Н. А. Валеев // Экономика железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 54-61. – Выявлена специфика управления затратами на железнодорожном транспорте и его особенности в локомотивном комплексе. Разработан научный инструментарий для совершенствования управления затратами локомотивного комплекса, включающего методику оценки влияния качества использования локомотивного парка на эксплуатационные затраты с применением укрупненной расходной ставки на локомотиво-сутки, методику оценки резервов экономии затрат на основе улучшения использования локомотивного парка с использованием модифицированного «эталонного» подхода, новые показатели оценки эффективности деятельности локомотивного комплекса. Даны рекомендации по управлению затратами локомотивного комплекса в системной увязке с управлением доходами, используя в качестве главного инструмента оптимизации затрат повышение производительности локомотивного парка. Предложена система мероприятий по повышению эффективности работы локомотивного комплекса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%E7%E0%F2%F0%E0%F2%E0%EC%E8_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%ED%EE%E3%EE.pdf].
Зубков, В. Н. Скорость движения поездов – индикатор качества перевозок пассажиров и грузов / В. Н. Зубков, Е. В. Рязанова, Е. А. Чеботарева // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 45-51. – Приведены факторы, влияющие на скорость движения поездов. Проанализирована работа Северо-Кавказской железной дороги по выполнению участковой скорости. Рассмотрены основные проблемы реализации установленных показателей и возможные пути решения проблем на примере Южного региона с точки зрения обеспечения пассажирских и грузовых перевозок. Установлены эмпирические формулы зависимостей между насыщенностью участка и участковой скоростью. Полученные зависимости можно использовать как один из инструментов определения величины вагонного парка для реализации плановой участковой скорости. Предложен проект специализации основных направлений Северо-Кавказской железной дороги преимущественно для пассажирских или грузовых перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%FC_%E4%E2%E8%E6%E5%ED%E8%FF_%EF%EE%E5%E7%E4%EE%E2.pdf].
Клеванский, Н. Н. Новые подходы к формированию транспортных расписаний / Н. Н. Клеванский, М. А. Антипов // Мир транспорта. – 2016. – № 4. – С. 18-27. – Авторы статьи обосновывают выбор методов формирования расписания движения поездов дальнего следования на основе эвристических подходов и с учётом нецикличности пассажиро- и грузопотоков. В процессе алгоритмизации и разработки программного обеспечения для решения представленных задач используются концепции идеологии жадного алгоритма, загруженности и равномерности, целевого программирования в рамках требований системы управления безопасностью движения, ранжирования теории принятия решений. Двухэтапный процесс процедур включает формирование начального расписания и последующую его оптимизацию. Соответственно задачам предложены математическая модель и алгоритмы реализующих действий. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%ED%EE%E2%FB%E5_%EF%EE%E4%F5%EE%E4%FB.pdf].
Маловецкая, Е. В. Моделирование процесса формирования групповых поездов при переходе на жесткие нитки графика / Е. В. Маловецкая // Современные технологии. Системный анализ. Моделирование. – 2017. – № 1. – С. 184-188. – Повышение транзитности вагонопотоков требует применения новых технологических решений, построенных на жестком расписании движения грузовых поездов. Формы организации вагонопотоков, базирующиеся на жестком расписании, – участково-групповые поезда и технические маршруты регулярного обращения, требующие специально организованного поступления групп вагонов на станции их формирования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EC%EE%E4%E5%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EF%F0%EE%F6%E5%F1%F1%E0.pdf].
Модель проверяет скорость / П. А. Козлов [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 42-44. – Обсуждается проблема оптимизации режима вождения грузовых поездов с использованием систем ИМЕТРА и «Лабиринт» в целях сокращения энергозатрат. Имитационная система ИМЕТРА, оптимизационная модель «Лабиринт» позволяют построить имитационную модель перегона, участка или целого направления и существенно увеличить полезную занятость локомотивов. Модель выдает рациональный режим пропуска поездов и рекомендуемый график их движения на полигоне. Приведены факторы, которые необходимо учитывать при разработке рационального графика движения на различных участках. Показаны типичные графики оборота локомотива, полученные учеными УрГУПС с помощью моделей «Лабиринт» и ИМЕТРА при расчете главного хода Свердловской железной дороги Называевская – Седельниково – Чепца. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%EE%E4%E5%EB%FC_%EF%F0%EE%E2%E5%F0%FF%E5%F2.pdf].
Новиков, Д. В. Совершенствование организации местной работы на полигоне Куйбышевской железной дороги / Д. В. Новиков, П. Б. Романова, Н. А. Муковнина // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 1. – С. 49-52. – Для обеспечения пропуска перспективных вагонопотоков дороге необходима реализация ряда технологических и технических мероприятий с усилением пропускной и провозной способности инфраструктуры ряда направлений. В статье рассматриваются основные приоритетные направления организации местной работы на полигоне Куйбышевской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Осьминин, А. Т. Определение сокращения задержек поездов при пропуске их соединенными в период проведения ремонта инфраструктуры в режиме «закрытых перегонов» на полигоне Куйбышевской железной дороги / А. Т. Осьминин [ и др. ] // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 1. – С. 52-57. – В данной статье рассматривается метод определения сокращения задержек соединенных поездов в период «окна». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%EF%F0%E5%E4%E5%EB%E5%ED%E8%E5_%F1%EE%EA%F0%E0%F9%E5%ED%E8%FF.pdf].
Соложенков, С. В. Повышение эффективности перевозочного процесса за счет организации тяжеловесного движения на полигоне Куйбышевской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» / С. В. Соложенков, П. Б. Романова, Н. А. Муковнина // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 1. – С.57-59. – Для обеспечения эффективного клиентоориентированного перевозочного процесса возникает необходимость в решении многофакторной задачи по обеспечению заданных объемов перевозок с наименьшими экономическими и техническими затратами при обеспечении безопасности перевозочного процесса. Полигонные технологии позволяют рассматривать возможность эффективного пропуска тяжеловесных, длинносоставных, сдвоенных и т.п. поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Терещенко, О. А. Метод оперативного планирования местной работы железнодорожных участков и узлов / О. А. Терещенко // Вестник Белорусского Государственного Университета Транспорта: Наука и транспорт. – 2016. – № 2. – С. 96-99. – Представлен метод оперативного планирования местной работы железнодорожных участков и узлов с использованием динамической модели перевозочного процесса, позволяющий с высокой достоверностью планировать образование местных поездов, показатели местной работы, потребные производственные ресурсы для достижения намеченных показателей и предоставлять необходимые сведения в вышестоящие системы управления, производящие оперативное планирование перевозочного процесса на сетевом уровне. Обоснованы применяемые подходы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EC%E5%F2%EE%E4.pdf]

Федорович, В. О. Управление порожними грузовыми вагонами при консолидации приватного парка / В. О. Федорович, Н. А. Кубрак, Т. В. Федорович // Экономика железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 37-53. – В статье представлен анализ сценарных вариантов управления порожним подвижным составом. Произведена оценка базовых показателей, оказывающих непосредственное влияние на качество управления порожним пробегом грузовых вагонов приватного парка. Показаны преимущества и недостатки централизации управления порожним пробегом грузовых вагонов в современных условиях хозяйствования. С учетом текущей рыночной ситуации доказана экономическая целесообразность передачи приватного парка порожних выгонов в аренду крупному оператору. Авторами предложен организационно-правовой механизм централизации функции управления порожними вагонами на базе технологического аутсорсинга, представленный как многоуровневая взаимозависимость объектов и субъектов, а также основных принципов и методологических подходов, методов и инструментов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%EF%EE%F0%EE%E6%ED%E8%EC%E8.pdf].
Организация пассажирских перевозок на
железнодорожном транспорте.

Abellio и Transdev на региональном рынке Германии // Железные дороги мира. – 2017. – № 3. – С. 36-39. – Рассмотрены вопросы конкуренции в сфере пассажирских перевозок в Германии. Отмечено укрепление позиций на рынке региональных перевозок частных компании-операторов, уделяющих особое внимание качеству обслуживания пассажиров и гибкому использованию имеющихся ресурсов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/Abellio.pdf]

Дементьев, А. П. Основные тренды размеров отправления пассажиров в пригородном сообщении / А. П. Дементьев, О. С. Иванов // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1 . – С. 51-58. – На основании ретроспективного анализа и изучения факторов, определены основные тенденции в размерах отправления пассажиров, позволяющие оценить эффективность пригородного пассажирского комплекса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%F1%ED%EE%E2%ED%FB%E5_%F2%F0%E5%ED%E4%FB.pdf]

Европа – конкуренция в междугородных пассажирских сообщениях // Железные дороги мира. – 2017. – № 3. – С. 19-27. – Выполнен анализ состояния рынка железнодорожных транспортных услуг в секторе междугородных пассажирских сообщений. Отмечен рост активности независимых перевозчиков, появляющиеся на рынке таких перевозок. Рассмотрены ключевые проблемы конкуренции в этом секторе. Перечислены барьеры, препятствующие выходу на рынок пассажирских перевозок новых операторов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E2%F0%EE%EF%E0_%EA%EE%ED%EA%F3%F0%E5%ED%F6%E8%FF.pdf].
Каверин, О. В. Ключевые факторы финансово-экономической устойчивости бизнеса пассажирских перевозок / О. В. Каверин, И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 16-23. – Проведена комплексная оценка рынка пассажирских перевозок в Российской Федерации, выявлены основные проблемные зоны и определены стратегические тенденции его развития. Идентифицированы факторы, существенным образом влияющие на финансово-экономическую устойчивость бизнеса пассажирских перевозок (инфраструктурное и тяговое обеспечение перевозок, оптимизация деятельности перевозчиков). Разработана экономическая модель системы взаимоотношений участников рынка железнодорожных пассажирских перевозок в условиях регулирования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%EB%FE%F7%E5%E2%FB%E5_%F4%E0%EA%F2%EE%F0%FB.pdf].
Первый. Фирменный. Главный // Транспортный вестник . – 2017. –– № 14. – С. 1. – О работе фирменного поезда № 2/1 Минск – Москва «Беларусь», отправившегося в первый рейс 55 лет назад. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CF%E5%F0%E2%FB%E9.doc].
Филатова, Т. А. Проблемы создания скоростных и высокоскоростных магистралей на современном этапе / Т. А. Филатова, Е. В. Покацкая, С. Н. Халаева // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 1. – С. 64-69. – В данной статье рассматриваются вопросы создания скоростных и высокоскоростных магистралей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%F0%EE%E1%EB%E5%EC%FB_%F1%EE%E7%E4%E0%ED%E8%FF.pdf].
Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок.
Бойко, А. Сколько денег на полке склада? / А. Бойко // Финансы, учет, аудит. – 2016. – № 10. – С. 28-32. – О Республиканской программе развития логистической системы и транзитного потенциала на 2016-2020 годы. О проделанной работе по реализации программы: о возведенных транспортно-логистических центрах, об оказанных логистических услугах и т. д. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%EA%EE%EB%FC%EA%EE.pdf].

В числе ведущих экспедиторов страны // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 36. – С. 3. – В мае 1992 года Белорусской железной дорогой было создано одно из первых экспедиционных предприятий Беларуси. Статья освещает прошлое и настоящее Государственного предприятия «Белинтертранс - транспортно-логистический центр» БЖД, которому исполняется 25 лет. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E2_%F7%E8%F1%EB%E5_%E2%E5%E4%F3%F9%E8%F5.pdf]

Волков, С. Вместо цистерны – контейнер : беседа с С. Волковым / беседовала А. Можаровская // РЖД-Партнер. – 2017. – № 8. – С. 54-55. – Описаны преимущества использования вкладышей-флекситанков «Европак Blue Sky» при перевозке наливных грузов в контейнерах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C2%CC%C5%D1%D2%CE.pdf].
Гурин, С. Груз на надежном замке – электронном / С. Гурин, А. Михайлов // РЖД-Партнер. – 2017. – № 5-6. – С. 56-57. – Описаны преимущества использования электронного запорно-пломбировочного устройства ЭПУ «Электроника» при автоматизации сопровождения перевозок опасных грузов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C3%F0%F3%E7.pdf].
Гусев, Е. А. Опыт и преимущества использования составной сборно-разборной грузонесущей конструкции при перевозке грузов на транспортерах сочлененного типа / Е. А. Гусев, Е. Е. Смирнова, Б. В. Капорцев // Бюллетень транспортной информации. – 2017. – № 4. – С. 7-9. – Статья посвящена перевозкам групногабаритных и тяжеловесных грузов на транспортерах сочлененного типа, инновациям в способах крепления груза и формированию подходов к организации перевозки сверхгабаритных и тяжеловесных грузов. В статье описан опыт использования грузонесущих конструкций в транспортных схемах перевозки, изложены преимущества использования сборно-разборного мобильного комплекта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%EF%FB%F2_%E8_%EF%F0%E5%E8%EC%F3%F9%E5%F1%F2%E2%E0.pdf].
Елизарьев, А. Н. Прогнозирование разливов нефтепродуктов при железнодорожных авариях / А. Н. Елизарьев, Т. Р. Юсупов, Е. Н. Елизарьева // Бюллетень результатов научных исследований. – 2016. - Вып.3-4. - С. 28-35. – Одной из ключевых составляющих обеспечения безопасности при железнодорожных перевозках нефтепродуктов является прогнозирование возможных чрезвычайных ситуаций, моделирование процессов развития пролива нефтепродуктов и оценка риска. На основе анализа существующих методов расчета последствий пролива нефтепродуктов, а также особенностей моделирования процессов истечения с использованием таких современных программных продуктов, как Autodesk Inventor, ArcGIS, Surfer, предложены методические основы прогнозирования последствий чрезвычайных ситуаций на объектах железнодорожного транспорта. Показана возможность определения формы разлива нефтепродукта на основании трехмерной модели рельефа местности в зоне чрезвычайной ситуации, с использованием программ геоинформационного моделирования. Многофакторный учет различных параметров, определяющих количественно и качественно процессы пролива нефтепродуктов, позволит повысить точность прогнозных оценок, а применение современных IT-технологий обеспечит оперативность расчетов. Использование предложенного подхода позволит определить качество любой системы поддержки принятия решений, особенно при планировании аварийно-спасательных работ, в том числе при обосновании выбора тех или иных технологий их проведения, а также использования различной аварийно-спасательной техники. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EF%F0%EE%E3%ED%EE%E7%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F0%E0%E7%EB%E8%E2%EE%E2.pdf].
Ефимова, Е. Н. Унификация внутриосударственных и экспортно-импортных грузовых тарифов на РЖД / Е. Н. Ефимова, П. Б. Маневич, Г. А. Шмелева // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 4. – С. 43-46. – Рассматриваются история и результаты унификации железнодорожных тарифов в международном и внутригосударственном сообщении в России. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%F3%ED%E8%F4%E8%EA%E0%F6%E8%FF.pdf].

Ильин, И. П. Альтернативный метод долгосрочного тарифного регулирования железнодорожного транспорта / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2017. – № 2. – С. 38-45. – В статье представлена информация по вопросу долгосрочного ценообразования, которая предусматривает в практике деятельности регулятора и в контурах новой тарифной политики отказ от принципа «затраты плюс» и применение принципа тарифного регулирования «инфляция минус». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%EB%FC%F2%E5%F0%ED%E0%F2%E8%E2%ED%FB%E9_%EC%E5%F2%EE%E4.pdf].
Капорцев, Б. В. Классификация и транспортировка крупногабаритных и тяжеловесных грузов / Б. В. Капорцев, Е. А. Гусев, Е. Г. Генкина // Экономика железных дорог. – 2017. – № 2. – С. 58-63. – Рассмотрены принципы совершенствования железнодорожных перевозок крупногабаритных и тяжеловесных грузов. Построена классификация крупногабаритных тяжеловесных грузов с учетом их габаритно-весовых характеристик. Предложены два подхода к решению задачи оптимизации перевозок данного вида грузов: совершенствование существующей сети железных дорог за счет разделения и специализации железнодорожных линий и внедрение в перевозочный процесс концепции «транспортная схема». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%EB%E0%F1%F1%E8%F4%E8%EA%E0%F6%E8%FF_%E8_%F2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%E8%F0%EE%E2%EA%E0.pdf].
Комков, В. Негабаритные времена / В. Комков // РЖД-Партнер. – 2017. – № 7. – С. 32-33. – В статье освещаются перспективы развития рынка негабаритных перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%ED%E5%E3%E0%E1%E0%F0%E8%F2%ED%FB%E5_%E2%F0%E5%EC%E5%ED%E0.pdf].
Курочкин, Д. В. Логистика : курс лекций / Д. В. Курочкин. – Минск : Амалфея, 2017. – 492 с. : ил., табл. – В издании раскрыта сущность логистики и концепции управления цепями поставок, изложена методика построения логистической системы на предприятии. Рассмотрены направления оптимизации затрат в основных функциональных областях логистики и ключевые показатели эффективности основных бизнес-процессов. Особое внимание уделено вопросам таможенного и информационного обеспечения логистической деятельности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%CA%F3%F0%EE%F7%EA%E8%ED_%CB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%EA%E0_%CA%F3%F0%F1.pdf].
Ленкевич, Д. Обеспечить безопасность при поездной и маневровой работе / Д. Ленкевич // Промышленная безопасность и охрана труда. Практикум. – 2017. – № 4. – С. 12-14. – В соответствии с нормативными документами представлены требования организации поездной и маневровой работы с вагонами, загруженными опасными грузами. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%E1%E5%F1%EF%E5%F7%E8%F2%FC_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].
Миндалева, И. Из Сморгони в Ченду... / И. Миндалева // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 34. – С. 1. – Из Сморгони в Ченду отправился первый контейнерный поезд, который доставит в Китай продукцию, произведенную в Беларуси. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/20137/%E8%E7_%D1%EC%EE%F0%E3%EE%ED%E8.pdf].
Николаева, Е. Интеграционные возможности ИРС «Перевозки» / Е. Николаева // РЖД-Партнер. – 2017. – № 8. – С. 41. – Показаны возможности интеграции ИРС «Перевозки» с железнодорожными системами, системами бухгалтерского учета, платежными и другими внешними и внутренними системами предприятий. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C8%D0%D1.pdf].
Симонова, А. Танковое наступление / А. Симонова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 5-6. – С. 48-49. – Представлен анализ сегмента грузоперевозок в танк-контейнерах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E0%ED%EA%EE%E2%EE%E5.pdf].
Симонова, Т. Все для грузоотправителя / Т. Симонова, А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 7. – С. 12-14. – В статье освещается развитие нового направления - логистический аутсорсинг. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E2%F1%E5_%E4%EB%FF_%E3%F0%F3%E7%EE%EE%F2%EF%F0%E0%E2%E8%F2%E5%EB%FF.pdf].
Симонова, Т. Не благодаря, а вопреки / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2017. – № 7. – С. 36-38. – В статье представлена динамика контейнерных перевозок железнодорожным транспортом России. Показаны изменения в составе и структуре рынка, улучшения качества оказываемых услуг. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%ED%E5_%E1%EB%E0%E3%EE%E4%E0%F0%FF.pdf].
Соколов, Ю. И. Методика оценки временного лага между повышением качества транспортного обслуживания и реакцией рынка / Ю. И. Соколов, И. М. Лавров // Экономика железных дорог. – 2017. – № 2. – С. 23-29. – При оценке эффективности внедрения новых транспортных услуг важен учет временного лага между моментом выхода новой услуги на рынок и моментом начала ее потребления конкретным клиентом. В статье предложена методика оценки временного лага между повышением качества транспортного обслуживания и реакцией рынка. Предложенную методику можно применять для объективной оценки влияния качественных показателей на изменение спроса и определения эффективности мероприятий по повышению качества транспортного обслуживания грузовладельцев. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0_%EE%F6%E5%ED%EA%E8.pdf].
Солнцев, А. Горячий уголь / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 5-6. – С. 44-45. – Обоснована необходимость и разработаны меры по модернизации железнодорожной инфраструктуры Российских железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%E3%EE%EB%FC.pdf].
Солнцев, А. Что везем, то сохраним / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 5-6. – С. 52-55. – О запорно-пломбировочных устройствах (ЗПУ), применяемых на Российских железных дорогах в целях сохранности грузов при перевозках. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D7%F2%EE.pdf].
Тиверовский, В. И. Инновации в зарубежной логистике / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2017. – № 4. – С. 38-42. – Рассмотрены перспективы развития внутреннего транспорта и логистики с учетом концепции 4-й промышленной революции. Представлены инновационные решения в проектах складов и логистических центров. Приведены данные о новом подъемно-транспортном оборудовании, промышленных роботах и напольных тележках без водителей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%E8.pdf]

Подвижной состав.
Авдеева, О. А. Устройство и эксплуатация пассажирских вагонов : учеб. пособие / О. А. Авдеева. – Минск : РИПО, 2017. – 284 с. : ил., табл. – Рассмотрены назначение, устройство, принцип работы, а также правила и порядок эксплуатации пассажирских вагонов, их отдельных конструктивных узлов и элементов, систем жизнеобеспечения. Описан типовой технологический процесс подготовки пассажирских вагонов в рейс. Приведены сведения по экологии и охране окружающей среды на Белорусской железной дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D1%EE%E4%E5%F0%E6%E0%ED%E8%E5/%C0%E2%E4%E5%E5%E2%E0_%D3%F1%F2%F0%EE%E9%F1%F2%E2%EE.pdf].
Аникиев, И. П. Аккумуляторные батареи тепловозов : устройство и техническое обслуживание / И. П. Аникиев // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 24-27. – В статье представлены типы аккумуляторных батарей, их основные технические параметры, принципы работы, техническое обслуживание. Приведены основные неисправности батарей, обслуживание батарей локомотивными бригадами в процессе эксплуатации тепловозов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%EA%EA%F3%EC%F3%EB%FF%F2%EE%F0%ED%FB%E5_%E1%E0%F2%E0%F0%E5%E8.pdf].
Быков, Б. В. Конструкция и техническое обслуживание грузовых вагонов / Б. В. Быков. – Москва : Желдориздат : Трансинфо, 2006. – 126 с. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – Cодержит сведения о конструкции и техническом обслуживании современных универсальных и специализированных грузовых вагонов. – Издание на др.носителе: Конструкция и техническое обслуживание грузовых вагонов / Б. В. Быков

Васильев, И. П. Пути повышения энергетической эффективности электровозов переменного тока с коллекторными тяговыми машинами / И. П. Васильев // Техника железных дорог. – 2017. – № 2. – C. 26-33. – Энергоэффективность – один из главных стратегических ориентиров долгосрочной государственной политики РФ. Локомотивное хозяйство ОАО «РЖД» потребляет более 4% вырабатываемой в России электроэнергии, около 86% которой затрачивается на электрическую тягу поездов. Поэтому основной ресурс экономии энергоресурсов находится в сфере перевозочного процесса и заключается в энергоэкономном использовании тягового подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EF%F3%F2%E8_%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%FF.pdf].
Влияние параметрических отказов оборудования тепловоза на его энергоэффективность в эксплуатации / Ю. И. Клименко [и др.] // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 40-41. – Авторы статьи исследуют вопрос, в какой степени отказы различного оборудования тепловоза (изменение их технического состояния от исходного исправного) влияют на его энергоэффективность в эксплуатации. Для реализации поставленной задачи использован расчетный метод – тяговые расчеты ведения тепловозом поезда заданной массы на принятом участке его работы. Сделан вывод, что основным фактором, определяющим энергетическую эффективность тепловоза в эксплуатации, является теплотехническое состояние дизеля, интегральным показателем которого является величина удельного эффективного расхода топлива. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%EF%E0%F0%E0%EC%E5%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E8%F5.pdf].
Гусихин, Е. Инновационные крытые вагоны: сравниваем и анализируем / У. Гусихин // РЖД-Партнер. – 2017. – № 7. – С. 54-55. – В конце 2016 года на территории СНГ было сертифицировано пять моделей инновационных крытых вагонов. В статье даются характеристики моделей инновационных вагонов, экономический эффект от их использования при перевозке различных видов грузов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%E5_%EA%F0%FB%F2%FB%E5.pdf]

Ерохин, С. В. Продукция ЗАО «МЫС» : композиты и не только / С. В. Ерохин, М. А. Лобов, Л. М. Бондаренко // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 28-31. – В статье речь идет о продукции многопрофильного предприятия ЗАО «МЫС». Основное направление его деятельности – производство пластиковых изделий с использованием полимерных композиционных материалов и металлоконструкций для систем промышленной вентиляции, а также для железнодорожного подвижного состава, в частности, для локомотивов. Широкое применение композитные материалы получают в отделке экстерьеров и интерьеров кабин машиниста, салонов пассажирских вагонов и других единиц подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CF%F0%EE%E4%F3%EA%F6%E8%FF_%C7%C0%CE.pdf].
Исаев, А. В. Анализ действий машиниста при транспортном событии / А. В. Исаев, С. Л. Вершинин // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 5. – При проведении судебно-технической экспертизы, связанной с транспортным событием, зачастую приходится исследовать действия локомотивной бригады. Анализ судебных материалов за последние годы дает основание полагать, что многие ошибки локомотивных бригад связаны со взаимодействием их со своими непосредственными руководителями – машинистом-инструктором и заместителем начальника депо по эксплуатации. Авторы статьи приводят собственные заключения о том, как достичь положительных результатов во взаимодействии руководителей и подчиненных, что станет существенным как при выполнении судебно-технических экспертиз, так и для корректировки нормативной базы в сфере эксплуатации тягового подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%ED%E0%EB%E8%E7_%E4%E5%E9%F1%F2%E2%E8%E9.pdf].
Исследование влияния структуры и твердости тормозных колодок на износ бандажей колес локомотивов / А. А. Климов [ и др. ] // Современные технологии. Системный анализ. Моделирование. – 2017. – № 1. – С.215-217. – В работе представлен анализ причин повышенного абразивного износа бандажей колесных пар локомотивов и снижения их срока службы, предложены основные мероприятия по снижению износа бандажей, в том числе и улучшение внутренней микроструктуры материала колодок. Целесообразность улучшения внутренней микроструктуры материала колодок была подтверждена авторами экспериментально в ходе сравнительных исследований в условиях эксплуатации на электровозе-толкаче, методика которых приведена в статье. Анализ результатов исследований полностью подтверждает технико-экономическую целесообразность использования феррито-графитной микроструктуры для чугуна тормозной локомотивной колодки и позволяет сделать главный вывод о том, что основным направлением по снижению износа бандажей колес локомотивов является переход на новую, более стабильную структуру чугуна, которая, улучшая все трибологические показатели, требует минимального изменения технологии изготовления и не требует изменения химического состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Кабанцев, А. А. Некоторые изменения в цепях электровозов серии ЭП1 / А. А. Кабанцев // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 11-14. – Редакция журнала неоднократно публиковала перечни основных усовершенствований, которые были подготовлены ведущими сотрудниками ОАО «ВЭлНИИ» и преподавателями Юго-Восточного центра профессиональных квалификаций (№ 1, 3 за 2010 г.; № 11, 12 за 2011 г.; № 11, 12 за 2014 г.). В этом номере публикуется перечень изменений в конструкции и электрических схемах электровозов серии ЭП1. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%E5%EA%EE%F2%EE%F0%FB%E5_%E8%E7%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF_%E2.pdf].
Кейно, М. Ю. Устройство контроля продольных сил в тяжеловесных поездах / М. Ю. Кейно, В. В. Заболотный // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2016. – Вып. 12. – С. 1-4. – На основе анализа изменений в структуре перевозок и в тяговом обеспечении грузовых поездов сделан вывод о необходимости оснащения локомотивов устройствами для объективного контроля продольных сил. Рассмотрена конструкция сцепного устройства и предложен метод контроля продольных сил. Определены требования к разрабатываемому устройству контроля продольных сил. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%F3%F1%F2%F0%EE%E9%F1%F2%E2%EE_%EA%EE%ED%F2%F0%EE%EB%FF.pdf].
Крот, О. В. Модернизация процессов очистки сточных вод и установленного оборудования на очистных сооружениях промывочно-пропарочных станций вагонных депо / О. П. Крот, А. И. Ровенский, В. В. Конев // Вагонный парк. – 2017. – № 3-4. – С. 39-43. – В статье обоснована целесообразность проведения модернизации системы очистки сточных вод транспортных предприятий Южной железной дороги. Рассмотрены эффективные варианты схем очистных сооружений оборотного водоснабжения депо, в которых применены наиболее современные аппараты и оборудование: нефтеловушки, эрлифтные и маслосборные устройства, электрокоагулятор, декарбонизатор, осветлитель, напорный фильтр. Определены экологические и экономические преимущества внедрения закрытого оборотного цикла. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EC%EE%E4%E5%F0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%EF%F0%EE%F6%E5%F1%F1%EE%E2.pdf].
Мишин, И. М. Сервисное обслуживание подвижного состава / И. М. Мишин // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 45-46. – Многие зарубежные железные дороги и компании-операторы, давно обслуживающие собственный парк подвижного состава, реорганизовали свои отделения по техническому обслуживанию или заключили контракты с внешними партнерами. В последние годы требования к проведению технического обслуживания повысились, поэтому появилась необходимость вводить изменения в структуру производства, совершенствовать технологии, подготавливать квалифицированный персонал. В результате разработаны различные организационные модели проведения технического обслуживания подвижного состава, охватывающие разные регионы мирового рынка. Об этом рассказано в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E5%F0%E2%E8%F1%ED%EE%E5_%EE%E1%F1%EB%F3%E6%E8%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Носков, В. И. Современные системы управления и диагностики подвижного состава Украинских железных дорог / В. И. Носков, В. С. Блиндюк, А. Ю. Заковоротный // Локомотив-информ. – 2017. – № 3-4. – С. 10-12. – О разработке и внедрении автоматизированных систем управления и принятия решений на тяговом подвижном составе Украины. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%FB%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].
О возможностях, специфике, научных задачах по созданию вакуумной среды для транспортных систем / И. А. Воробьев [ и др. ] // Бюллетень объединенного ученого совета. – 2016. – № 1-2. – С. 29-39. – Необходимость и выгодность создания транспорта со скоростями, кратными 1000 км/ч, все чаще обсуждается мировым научным сообществом. Сегодня единственным решением задачи повышения скорости рельсового транспорта до таких значений является замена системы «колесо – рельс» на систему магнитного подвеса и замена окружающей среды на искусственно созданную, в которой аэродинамическое сопротивление транспорта будет мало. В статье рассматриваются задачи по вакуумной технике, которые могут возникнуть при создании такой транспортной системы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2016/%EE_%E2%EE%E7%EC%EE%E6%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Оценка характеристик вакуумной среды и энергетических параметров инфраструктуры для вакуумно-левитационного транспорта / И. А. Воробьев [ и др. ] // Бюллетень объединенного ученого совета. – 2016. – № 4. – С. 18-24. – В статье приводится оценка характеристик вакуумной среды в трубопроводе для вакуумно-левитационного транспорта с учетом энергетических затрат на ее создание и поддержание. Приводятся аргументы в пользу выбора вакуумного оборудования определенного типа, а также расчетные данные по его количеству и энергетическим параметрам на 1000 км пути для разных габаритов вакуумного трубопровода. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%EE%F6%E5%ED%EA%E0_%F5%E0%F0%E0%EA%F2%E5%F0%E8%F1%F2%E8%EA.pdf].
Первая «Ласточка» инновационной диагностики // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 4. – Недавно в депо Подмосковная Московской дороги состоялась презентация электропоезда ЭС2Г-052 «Ласточка». Изюминкой данного поезда стала разработанная впервые в мире бортовая информационно-измерительная система, интегрированная в конструкцию подвижного состава. Это событие стало ярким примером внедрения прорывных инновационных технологий на рельсовом транспорте. Внедрение отечественных инновационных технологий позволило принципиально изменить систему мониторинга и полностью автоматизировать диагностику объектов железнодорожной инфраструктуры, о чем идет речь в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CF%E5%F0%E2%E0%FF_%CB%E0%F1%F2%EE%F7%EA%E0.pdf].
Перспективный тепловоз для БАМа / А.О. Захаров [и др.] // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 42-43. – В статье рассмотрены возможные пути реализации технических требований в части разработки (выбора колесной формулы экипажной части и типа электрической передачи) перспективного модульного грузового тепловоза. Разработка такого локомотива даст возможность наращивать тяговые потребности в зависимости от грузопотока. По результатам выполненных расчетов установлено, что наиболее оптимальным вариантом обеспечения тяговыми средствами поездов массой 7100 т является применение восьмиосных модулей тепловоза. Предлагаемый модульный тепловоз может стать платформой новых дизельных локомотивов, предназначенных для вождения скоростных тяжеловесных грузовых поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E9_%F2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E7_%E4%EB%FF.pdf].
Проект AeroLiner300: двухэтажные поезда для Великобритании // Железные дороги мира. – 2017. – № 3. – С. 55-59. – На выставке InnoTrans 2016 Германский центр авиации и космонавтики (DLR) и архитектурно-дизайнерская студия Andreas Vogler представили концептуальный проект поезда из двухэтажных вагонов AeroLiner3000, открывающий перспективу преодоления дефицита провозной способности в секторе пассажирских перевозок на железных дорогах Великобритании. Рассмотрены технические характеристики и особенности конструкции новых поездов. Показана планировка и дизайн вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CF%F0%EE%E5%EA%F2_AeroLiner300.pdf].
Результаты эксплуатации двухсистемных межрегиональных электропоездов на железных дорогах Украины / А. Н. Пшинько [ и др. ] // Локомотив-информ. – 2017. – № 3-4. – С. 39-44. – Представлены итоги эксплуатации двухсистемных межрегиональных электропоездов в Украине. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F0%E5%E7%F3%EB%FC%F2%E0%F2%FB_%FD%EA%F1%EF%EB%F3%E0%F2%E0%F6%E8%E8.pdf].
Руднев, В. С. Принципы работы основных узлов и агрегатов тепловоза / В. С. Руднев. Ч. 16, Тележки и рессорное подвешивание тепловозов // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 36-39. – Продолжение цикла статей. Начало см. «Локомотив» № 8 –12, 2015 г.; № 1–12, 2016 г., № 1–3 2017 г. . – В № 4 рассмотрены назначение тележек, основные ее узлы: опорно-возвращающее устройство, резино-роликовая опора кузова, шкворневое устройство, рессорное (упругое) подвешивание. – см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E8%ED%F6%E8%EF%FB_%F0%E0%E1%EE%F2%FB_%EE%F1%ED%EE%E2%ED%FB%F5_%F3%E7%EB%EE%E2_4.pdf].
Руткас, В. В. Тормоза – это безопасность : беседа с президентом «Холдинга Кнорр-Бремзе системы для рельсового транспорта СНГ» В. Руткасом / беседу вели А. Ефремов, П. Яковлев // Железные дороги мира. – 2017. – № 3. – С. 13-18. – Президент «Холдинга Кнорр-Бремзе системы для рельсового транспорта СНГ» В. В. Руткас – знаковая фигура железнодорожной отрасли, за последние два десятилетия он много сделал для привлечения в нашу страну самых современных технологий и успешного сотрудничества Российских железных дорог с глобальными машиностроительными компаниями. О развитии производства Knorr-Bremse в России и других странах СНГ с г-ном Руткасом беседовали корреспонденты Алексей Ефремов и Петр Яковлев. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%EE%F0%EC%EE%E7%E0_%FD%F2%EE.pdf].
Светлакова, Е. Н. Анализ работы локомотивных бригад на Забайкальской железной дороге – филиале ОАО «РЖД» / Е. Н. Светлакова, П. Е. Раевская // Современные технологии. Системный анализ. Моделирование . – 2017. – № 1. – С. 164-171. – Изучены динамики роста грузооборота, увеличения пропускной и провозной способности полигона Забайкальской железной дороги – филиала ОАО «РЖД». Представлены: нормы рабочего времени по роду движения локомотивных бригад согласно участкам обслуживания; анализ работы локомотивов, локомотивных бригад с учетом их отмен (в количественном и часовом эквиваленте); среднесуточное выполнение участковой скорости по поездоучасткам главного хода (в четном и нечетном направлениях) с учетом неравномерности поездопотока (на примере сортировочной станции Карымская). Поднят вопрос об оптимизации скоростей движения грузовых поездов. Определены лимитирующие ограничения, от которых зависит участковая скорость. Рассмотрено влияние работы локомотивных бригад на участковую скорость. Выявлены основные затруднения, оказывающие воздействие на организацию перевозочного процесса и эксплуатацию железнодорожного транспорта. Предложена технология смены локомотивных бригад на предузловых станциях.

[электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E0%ED%E0%EB%E8%E7_%F0%E0%E1%EE%F2%FB.pdf].
Сенько, В. И. Расчетно-экспериментальная оценка остаточного ресурса несущей конструкции вагона дизель-электростанции после длительной эксплуатации / В. И. Сенько, А. В. Путято, Е. Н. Коновалов // Вестник Белорусского Государственного Университета Транспорта: Наука и транспорт. – 2016. – № 2. – С. 5-12. – Приведена процедура оценки остаточного ресурса вагона дизель-электростанции модели 16-3001, выработавшего нормативный срок службы и обоснование его пригодности к дальнейшей эксплуатации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2016/%F0%E0%F1%F7%E5%F2%ED%EE-%FD%EA%F1%EF%E5%F0%E8%EC%E5%ED%F2%E0%EB%FC%ED%E0%FF.pdf].
Солнцев, А. Вагон пропишут на сеть по новым правилам / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2017. – № 7. – С. 49-51. – Ужесточение норм регулирования допуска вагонов на сеть РЖД позволило повысить безопасность движения. В том числе за счет комплексного подхода к снижению уровня аварийности из-за технических неисправностей подвижного состава. Вопросы дальнейшего совершенствования этой работы обсуждались на деловом семинаре «Как гарантировать безопасные и надежные перевозки на сети РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E2%E0%E3%EE%ED_%EF%F0%EE%EF%E8%F8%F3%F2.pdf].
Тимофеев, С. В. Тепловоз 2ТЭ25КМ : цепи приведения в движение / С. В. Тимофеев // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 20-21. – В статье описаны цепи приведения тепловоза в движение, опубликована схема этих цепей. Перечислены основные элементы тягового оборудования и модули управления бортовым оборудованием, последовательность действий машиниста. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E7_2%D2%DD25%CA%CC.pdf].
Шилер, А. В. Эффективность использования на железнодорожном транспорте инновационной колесной пары с гибкими независимо вращающимися бандажами / А. В. Шилер, Е. А. Штеле // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 1. – С. 32-36. – В статье описана новая конструкция колесной пары вагона с гибкими независимо вращающимися бандажами. Использована методика сравнения стоимостей жизненных циклов, оценена эффективность для ОАО «РЖД» и некоторые критерии общественной эффективности [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].
Электрическая схема тепловоза 2ТЭ116У / С. В. Сергеев [и др.] // Локомотив. – 2017. – № 3. – C. 27-31;. – № 4. – С. 8-10. – В № 3 описаны цепи пуска дизеля, работы дизеля на холостом ходу, остановки дизеля, питания электродвигателей собственных нужд, приведения тепловоза в движение. В номере помещена вкладка с цветными схемами тепловоза. В № 4 речь идет об управлении ослаблением возбуждения, основных параметрах электропередачи, взаимодействии устройства U6 (УОИ) с электронным регулятором дизеля, о подсистеме поосного регулирования касательной силы тяги, об электрическом реостатном тормозе, о защите дизеля по температуре воды и масла, пожарной сигнализации, об обеспечении системой защит электрической схемы тепловоза. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%F1%F5%E5%EC%E0_%F2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E7%E0_2%D2%DD116%D3.pdf].
Электрификация железнодорожного транспорта.

Аникиев, И. П. Аккумуляторные батареи тепловозов : устройство и техническое обслуживание / И. П. Аникиев // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 24-27. – В статье представлены типы аккумуляторных батарей, их основные технические параметры, принципы работы, техническое обслуживание. Приведены основные неисправности батарей, обслуживание батарей локомотивными бригадами в процессе эксплуатации тепловозов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%EA%EA%F3%EC%F3%EB%FF%F2%EE%F0%ED%FB%E5_%E1%E0%F2%E0%F0%E5%E8.pdf].
Крапивин, Н. В. Применение пружинного компенсатора со встроенным тормозом для повышения качества токосъема в местах сопряжений анкерных участков / Н. В. Крапивин // Инновационный транспорт. – 2017. – № 1. – С. 33-36. – Одной из проблем токосъема является недостаточная эластичность контактной подвески за счет неудовлетворительной работы устройств компенсации. В этой статье рассматривается новое устройство компенсации контактной подвески типа DFHTB, проводится его сравнительный анализ с другим современным компенсирующим устройством, приводятся его преимущества, результаты испытаний, а также основные цели дальнейших исследований. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%E5_%EF%F0%F3%E6%E8%ED%ED%EE%E3%EE.pdf].
Ожиганов, Н. В. Гололед на контактной сети и работа средств ЖАТ / Н. В. Ожиганов // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 3. – С. 33-37. – Рассмотрены основные источники отказов устройств железнодорожной автоматики при токосъеме в условиях обледенения контактной подвески. Составлена и описана схема замещения процесса. Автором предложены технические методы повышения надежности работы устройств СЦБ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C3%EE%EB%EE%EB%E5%E4.pdf].
Улучшить тяговое электроснабжение : по материалам дорожных центров научно-технической информации и библиотек ОАО «РЖД» // Локомотив. – 2017. – № 4. – С. 44. – Согласно инвестиционному проекту «Внедрение ресурсосберегающих технологий на железнодорожном транспорте» в Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры успешно отработана технология работы устройства поперечной компенсации реактивной мощности системы тягового электроснабжения. Ее можно применять на тяговых подстанциях и постах секционирования дорог, электрифицированных по системе переменного тока. В статье приведены сведения о принципе действия, характеристиках  данного инновационного устройства, позволяющего увеличить пропускную способность участка, а также снизить потери электроэнергии.. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D3%EB%F3%F7%F8%E8%F2%FC_%F2%FF%E3%EE%E2%EE%E5.pdf].
Черемисин, В. Т. Основные положения методики оценки эффективности использования энергии рекуперации / В. Т. Черемисин, М. М. Никифоров, А. С. Вильгельм // Вестник РГУПС. – 2017. – № 1. – С. 114-120. – Рекуперативное торможение является важной и действенной составляющей в вопросах повышения энергетической эффективности тяги поездов. Проведены  исследования, позволившие разработать методические подходы к определению максимального потенциала применения рекуперативного торможения на участке с учетом его характеристик, оценке влияния различных факторов на эффективность рекуперативного торможения и выбору мест внедрения выпрямительно-инверторных агрегатов, осуществлена их апробация для действующих участков железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE%F1%ED%EE%E2%ED%FB%E5_%EF%EE%EB%EE%E6%E5%ED%E8%FF.pdf].
Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство.

Глотов, В. А. Эффективность применения планировщика откосов балластной призмы / В. А. Глотов, А. В. Зайцев // Экономика железных дорог. – 2017. – № 1. – С. 59-63. – Разработана конструкция рабочего органа планировщика откосов для выправочно-подбивочно-отделочной машины ВПО-3000. На основе проведенного анализа существующих конструкций планировщиков балласта путевых машин (ВПО-3000, СЗП-600Р, ПБ-01, СС-3, ЭЛБ-3МК, ЭЛБ-4К), находящихся в эксплуатации на сети Западно-Сибирской железной дороги, выбран наиболее подходящий аналог – плуг машины СЗП-600Р. Разработанная конструкция планировщика откосов позволяет производить удаление загрязненного участка балластной призмы от железнодорожного пути и другие операции по планированию откосов призмы. Предлагаемый проект усовершенствования машины ВПО-3000 позволяет исключить из технологического процесса модернизации железнодорожного полотна дополнительную машину по удалению загрязненного участка балластной призмы, что обеспечивает снижение себестоимости производимых работ. [электронная версия документа см. http://lib-elrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%FC_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Ермаков, В. М. Первый полигон комплексной системы пространственных данных инфраструктуры железнодорожного транспорта ОАО «РЖД» / В. М. Ермаков, А. В. Петрушин // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 4. – С. 17-20. – В статье подводятся промежуточные итоги использования КСПД ИЖД на Октябрьской железной дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%E5%F0%E2%FB%E9_%EF%EE%EB%E8%E3%EE%ED.pdf].
Земляное полотно на многолетнемерзлых грунтах // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 3. – С. 68-71. – По материалам заседания НТС ОАО «РЖД», где были рассмотрены вопросы эксплуатации железнодорожного пути на многолетнемерзлых грунтах, проектирование и проведение противодеформационных мероприятий на линиях с многолетнемерзлыми грунтами, а также особенности проектирования объектов на примере реконструкции земляного полотна на участке Хани – Тында Дальневосточной железной дороги. Рассмотрены вопросы эксплуатации железнодорожного пути на многолетнемерзлых грунтах, проектирование и проведение противодеформационных мероприятий на линиях с многолетнемерзлыми грунтами, а также особенности проектирования объектов на примере реконструкции земляного полотна на участке Хани – Тында Дальневосточной железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C7%E5%EC%EB%FF%ED%EE%E5_%EF%EE%EB%EE%F2%ED%EE_%ED%E0.pdf].
Карпушенко, Н. И. Оценка ресурса рельсов в различных эксплуатационных условиях / Н. И. Карпущенко, П. С. Труханов // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 4. – С. 26-29. – В статье представлены методики и результаты расчета надежности рельсов. Проведено исследование отказов и долговечности рельсов на двух направлениях Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры для участков пути с разными эксплуатационными характеристиками. Получена зависимость гамма-процентного ресурса рельсов от осевой нагрузки вагонов и параметров плана пути. Сделано заключение об условиях увеличения продолжительности жизненного цикла рельсов с наработкой тоннажа до 1500 млн т груза брутто. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%F6%E5%ED%EA%E0_%F0%E5%F1%F3%F0%F1%E0.pdf].
Кондаков, Е. Н. Особенности ремонта и эксплуатации земляного полотна на болотах / Е. Н. Кондаков, И. С. Любомирский // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 4. – С. 32-34. – Исследуется проблема содержания и ремонта земляного полотна на болотах в условиях повышенных скоростей и тяжеловесного движения. Рассмотрены современные методы усиления земляного полотна на болотах, получившие развитее на Северной железной дороге. В частности, речь идет об ограждающих конструкциях с использованием буроинъекционных свай, изготовленных с применением разрядно-импульсной технологии (РИТ), а также деревянных свай. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CE%F1%EE%E1%E5%ED%ED%EE%F1%F2%E8_%F0%E5%EC%EE%ED%F2%E0.pdf].
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