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Аксенов, В. А. Анализ условий труда и производственных факторов в аспекте влияния на здоровье мойщиков-уборщиков подвижного состава / В. А. Аксенов, О. С. Юдаева, Е. А. Сорокина // Известия Транссиба. – 2017. – № 4. – С. 152-158. – Проведено исследование рабочего места мойщиков-уборщиков подвижного состава с целью определения основных профессиональных заболеваний и причин их возникновения. Рассмотрены технологические этапы ручной мойки пассажирских вагонов и установлен ряд вредных производственных факторов на рабочем месте мойщиков-уборщиков подвижного состава. В процессе анализа условий труда рассматриваемой профессии установлен ряд профессиональных заболеваний, таких как острые интоксикации, дерматиты и дерматозы. Представлены результаты проведенных испытаний по оценке индекса токсичности и эксплуатационных испытаний образцов моющего средства «Транс-Эко» с целью улучшения условий труда мойщиков пассажирских вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E0%ED%E0%EB%E8%E7_%F3%F1%EB%EE%E2%E8%E9.pdf].
III Железнодорожный съезд // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 2-3. – Информация о работе III Железнодорожного съезда, прошедшего в Москве 29 ноября 2017 года, обсуждавшихся на нем итогах работы отрасли за период с 2016 года, приоритетах развития ОАО «РЖД» на период до 2025 года, принятых съездом решениях. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/III_%C6%E5%EB%E5%E7%ED%EE%E4%EE%F0%EE%E6%ED%FB%E9.pdf].
Балабанов, Г. Н. Безбалластное верхнее строение пути для участка Москва – Казань ВСМ 2 / Г. Н. Балабанов, Н. В. Кашкин // Транспортное строительство. – 2018. – № 4. – С. 4-8. – Даны описание и обоснование основных проектных решений по безбалластной конструкции верхнего строения пути для участка Москва – Казань высокоскоростной железнодорожной магистрали «Москва – Казань – Екатеринбург» (ВСМ 2) и ее сопоставление с зарубежными аналогами. Приведены результаты испытаний конструкций на экспериментальном кольце ВНИИЖТа. Сформулированы задачи дальнейшего совершенствования конструктивно-технологичесних решений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C1%E5%E7%E1%E0%EB%EB%E0%F1%F2%ED%EE%E5.pdf]

Библиотечка «Аховы працы» / учредитель и изд. «Гаудиум». – 2015, март –.   .– 12 вып. в год.– Минск. : Гаудиум, 2018: Экзамен для руководителя. Охрана труда / сост. В. П. Семич. — № 3 (31).– В журнале публикуются новейшие нормативные правовые акты по охране труда и комментарии к ним. Тематические сборники и рекомендации специалистам по охране труда.

Бородина, Е. В. Подготовка студентов по методу «Авторский класс» / Е. В. Бородина, Е. С. Прокофьева // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 52-55. – В статье рассмотрена подготовка студентов в РУТ (МИИТ) по специальности «Эксплуатация железных дорог» по дополнительной образовательной программе «Полигонные технологии эксплуатационной работой на сети ОАО «РЖД» с использованием нового профессионального подхода к совершенствованию кадрового резерва – обучение студентов по методу «авторский класс». Опыт обучения студентов, представленный в статье, показывает эффективность обучения по методу «авторский класс» в системе подготовки и повышения квалификации кадров для железнодорожного транспорта.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%EE%E4%E3%EE%F2%EE%E2%EA%E0_%F1%F2%F3%E4%E5%ED%F2%EE%E2.pdf].
Вострухова, Н. Rail Baltica: латвийский проект века / беседовала Н. Вострухова : беседа с А. Дриксна // РЖД-Партнер.ру : информационное агентство. – Освещены основные этапы работ по проекту строительства магистрали Rail Baltica. – Режим доступа. - http://www.rzd-partner.ru/zhd-transport/interview/rail-baltica-latviyskiy-proekt-veka/. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 16.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/Rail.doc].
Годовой отчет 2017. – Минск : ЦНТИ, 2017. –  72 с. : ил. – Годовой отчет отражает результаты работы Белорусской железной дороги за 2017 год.

Давыдов, Г. Е. Опыт реализации крупной государственной программы (на примере реализации Программы структурной реформы железнодорожного транспорта РФ) / Г. Е. Давыдов // Бюллетень транспортной информации. – 2018. – № 4. – С. 3-15. – Изучены результаты выполнения планов мероприятий по реализации Программы структурной реформы железнодорожного транспорта РФ в течение установленных сроков (2001-2010 годов). Рассмотрены результаты выполнения планов по продолжению реформирования железнодорожного транспорта РФ в период 2001-2016 годов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%EF%FB%F2.pdf].
Жуков, Ю. ВСМ: лучше подготовка – выше результат / Ю. Жуков // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 30. – Рассмотрены пути снижения себестоимости строительства высокоскоростной магистрали Москва – Казань. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%D1%CC_%EB%F3%F7%F8%E5.pdf].
Ивуть, А. Максимум усилий – лучше результат / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 37. – С. 4. – Освещена работа Могилевской дистанции водоснабжения и санитарно-технических устройств, ставшей победителем отраслевого соревнования среди аналогичных подразделений Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CC%E0%EA%F1%E8%EC%F3%EC.pdf].
Кайнелайнен, А. А. Курс на строительство современных очистных сооружений / А. А. Кайнелайнен // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 47-49. – Даны описания водоочистных комплексов магистрали и их технические характеристики. Обозначены перспективы дальнейшей работы по защите окружающей среды от сброса загрязненных стоков. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%F3%F0%F1_%ED%E0_%F1%F2%F0%EE%E8%F2%E5%EB%FC%F1%F2%E2%EE.pdf].
Киселев, И. П. Зарождение железнодорожного транспорта в России / И. П. Киселев // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 11. – С. 72-77; № 12. – С. 60-66. – В № 11 кратко представлена предыстория создания железных дорог в России. Упомянуты первые опыты использования промышленных рельсовых дорог Ярцева, Фролова, отца и сына Черепановых. Рассмотрен комплекс экономических, технических, политических, социокультурных факторов, обусловивших борьбу мнений вокруг проектов первых железных дорог общего пользования. Изложены позиции по данному вопросу специалистов в области транспорта М. Г. Дестрема, П. П. Мельникова, Г. Ламе, публициста Н. И. Тарасенко-Отрешкова. Дана характеристика общественных сил как ратовавших за развитие железнодорожного транспорта, так и противодействовавших ему. В № 12 рассмотрен процесс создания под руководством Ф. А. Герстнера первой железной дороги общего пользования в России – Царскосельской, отражены становление российской инженерной школы железнодорожного строительства, вклад инженеров путей сообщения, прежде всего С. В. Кербедза, Н. О. Крафта, П. П. Мельникова, в изучение, обобщение и освоение передового мирового опыта в области железнодорожного транспорта. На архивном материале, часть которого публикуется впервые, показано, сколь непростым был выбор в пользу сооружения первой магистральной двухпутной железнодорожной линии Санкт-Петербург – Москва, отмечена позитивная роль императора Николая I в решении этого вопроса. Подчеркнуто влияние строительства первых железных дорог на промышленное развитие России. Прослежена схожесть ситуаций в то время и в настоящий момент, когда в нашей стране идет подготовка к организации высокоскоростного железнодорожного движения.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%D2%F0%E0%ED%F1/%C7%E0%F0%EE%E6%E4%E5%ED%E8%E5_%E6%E5%EB%E5%E7%ED%EE%E4%EE%F0%EE%E6%ED%EE%E3%EE.pdf].
Кожевникова, А. П. Активный шаг в модернизации БАМа / А. П. Кожевникова // Транспортное строительство. – 2018. – № 4. – С. 13-14. – Рассмотрен один из важнейших проектов в рамках модернизации Байкало-Амурской магистрали – строительство второго Байкальского тоннеля. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E9.pdf].
Кондратова, Е. П. Модель оценки воспроизводства основных фондов на железнодорожном транспорте / Е. П. Кондратова, А. В. Барчуков // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 4. – С. 19-24. – Обоснована и предложена модель оценки воспроизводства основных фондов на железнодорожном транспорте, которая учитывает внешние и внутренние факторы, что позволит оптимизировать обновление внеоборотных активов с учетом ресурсных возможностей ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%EE%E4%E5%EB%FC.pdf].
Королев, Э. А. Тренинг-проверки в системе охраны труда / Э. А. Королев // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – C. 56-59. – Рассмотрены мероприятия, направленные на повышение профессионального уровня и мотивации специалистов по охране труда, оказание помощи молодым специалистам. Особое внимание уделено тренинг-проверкам. Подробно описаны этапы их проведения и опыт распространения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D2%F0%E5%ED%E8%ED%E3.pdf].
Куц, О. В. Аспекти навчання та перевірки знань працівників локомотивних депо / О. В. Куц // Локомотив-информ. – 2018. – № 3-4. – С. 47-49. – Предложен новый способ организации обучения членов локомотивных бригад без отрыва от производства, повышения их квалификации и аттестации в целях обеспечения безопасности движения поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%F1%EF%E5%EA%F2%E8.pdf].
Легчеков, Л. Путь к единой магистрали / Л. Легчеков // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 36. – С. 6. – Прослежена история создания и развития железнодорожного движения на территории Беларуси. Рассмотрены аспекты объединения железных дорог, работающих в стране, в единую Белорусскую железную дорогу с Управлением в Минске.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CF%F3%F2%FC.pdf].
Максаков, В. Путёвка в жизнь / В. Максаков // Пульт управления. – 2018. – № 1. – C. 6. – Отражены особенности профессиональной ориентации юных железнодорожников в Германии, Канаде и Японии. . – Режим доступа. - http://www.pult.gudok.ru/archive/detail.php?ID=1409260. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 08.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F3%F2%E5%E2%EA%E0.doc].
Малов, В. А. Практика применения льготы по налогу на имущество на предприятиях железнодорожного транспорта / В. А. Малов, Л. А. Крищенко, Н. В. Храмченкова // Экономика железных дорог. – 2018. – № 4. – С.  52-60. – Статья посвящена вопросам применения льготы по налогу на имущество предприятий железнодорожного транспорта, в том числе относящегося к железнодорожному подвижному составу, железнодорожным путям общего пользования, линиям энергопередачи и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью, а также объектам основных средств, имеющих высокий класс энергоэффективности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F0%E0%EA%F2%E8%EA%E0_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Можаровская, А. Документы уходят в сеть / А. Можаровская // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 60-61. – Рассмотрены меры, предпринимаемые ОАО «РЖД» в целях максимальной цифровизации документооборота при организации перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%EE%EA%F3%EC%E5%ED%F2%FB.pdf].
Новосибов, В. Поверка обходится дешевле / В. Новосибов // Гудок. – 2018. – № 86. – С. 4. – О разработанном Московским центром метрологии (МЦМ) проекте бережливого производства «Осуществление метрологического обслуживания грузопоршневых образцовых манометров МП-60, МП-600 силами центра метрологии». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2018/%CF%EE%E2%E5%F0%EA%E0.doc].
Полесский, А. БелЖД: дела налаживаются / А. Полесский // Белорусы и рынок. – 2018. – 19 мая. – С. 8. – Подведены итоги работы Белорусской железной дороги за 2017 год. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C1%E5%EB%C6%C4.doc].
Семинар-совещание по охране труда // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – C. 59. – Информация об общесетевом семинаре-совещании уполномоченных по охране труда ОАО «РЖД», прошедшем в режиме видеоконференции. Обсуждены актуальные проблемы обеспечения безопасных условий труда и предупреждения производственного травматизма. Особое внимание уделено повышению эффективности общественного контроля за условиями труда на рабочих местах и внесению изменений в организацию работы уполномоченных по охране труда.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E5%EC%E8%ED%E0%F0.pdf].
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Сотников, К. Интеграция с широкой колеей / К. Сотников // Гудок-1520. – 2018. – № 9. – С. 4. – О заключении соглашения о сотрудничестве Польского государственного железнодорожного оператора PKP S.A. с десятью операторами, важная роль в котором отведена ширококолейной металлургической линии и обслуживающим ее терминалам. – Режим доступа. - http://www.gudok.ru/1520/newspaper/detail.php?ID=1419994. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 21.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%ED%F2%E5%E3%F0%E0%F6%E8%FF.doc].
Устройство для очистки от накипи, отложений и коррозии водяных систем / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4143(ДРП-177)-33864р8. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33864%F08.pdf].
Цыпин, П. Е. Функциональное и проектное управление персоналом / П. Е. Цыпин // Экономика железных дорог. – 2018. – № 4. – С. 44-51. – Рассмотрены основные положения управления человеческими ресурсами современной организации. Проведено сравнение функционального и проектного типов управления персоналом. Выявлены достоинства и недостатки названных способов управления. Изучены особенности управления персоналом при проектной организации деятельности. Проанализированы подсистема найма персонала для выполнения проекта, подсистемы адаптации, мотивации, деловой оценки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D4%F3%ED%EA%F6%E8%EE%ED%E0%EB%FC%ED%EE%E5.pdf].
Шайдуллин, Ш. Время системной ответственности : беседа с Ш. Шайдуллиным / беседовал К. Агабабян // Гудок. – 2018. – № 77. – С. 3. – Обобщен опыт внедрения культуры безопасности и инструментов риск-менеджмента в ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%F0%E5%EC%FF.doc].
Информационные технологии. Автоматизированные технологии.
Алексеев, В. Новые технологии в логистике / В. Алексеев // Белорусы и рынок. – 2017. – 12 мая. – С. 7-8. – Представлен обзор новых технологий, в которые инвестируют ведущие игроки мирового рынка транспортно-логистических услуг. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8_%E2.pdf].
АО «ИПК «СТРАЖ» - поставка силовых, контрольных и электронных запорно-пломбировочных устройств // TransKazakhstan. Translogistica : Казахстанская международная выставка «Транспорт и логистика». – Рассмотрена разработанная АО «ИПК «СТРАЖ»» система интеллектуального электронного пломбирования «BigLock», функционирующая на основе технологии ГЛОНАСС, которая позволяет осуществлять контроль в режиме реального времени за состоянием ЗПУ, перевозимого груза на всем пути следования, а также местонахождением транспортного средства и дополнительными параметрами опломбированного объекта и груза. – Режим доступа. - https://www.transitkazakhstan.kz/ru/press-tsentr/novosti-uchastnikov/322-ao-ipk-strazh-postavka-silovykh-kontrolnykh-i-elektronnykh-zaporno-plombirovochnykh-ustrojstv. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 15.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C0%CE_%C8%CF%CA.doc].
Белоусов, Н. А. Стратегия компании – создание интеллектуальных систем управления движением поездов / Н. А. Белоусов // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 32-33. – Представлены реализованные специалистами ОАО «Радиоавионика» технические решения, направленные на обеспечение интероперабельности, мониторинга поездной ситуации и для более полного использования пропускной и провозной способности железнодорожных линий, внедрение самодиагностируемых объектов инфраструктуры с целью своевременного информирования о техническом состоянии и ресурсе эксплуатируемых устройств. Прорывным продуктом компании стала система микропроцессорной централизации стрелок и сигналов ЭЦ-ЕМ на базе первого отечественного управляющего вычислительного комплекса УВК РА. В настоящее время в компании «Радиоавионика» наряду с постоянным совершенствованием системы микропроцессорной централизации ведется разработка системы оповещения работающих на путях с использованием радиоканала (СОРС). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%F2%F0%E0%F2%E5%E3%E8%FF_%EA%EE%EC%EF%E0%ED%E8%E8.pdf].
Гладков, Д. IT-стратегия для транспортной компании : беседа с Д. Гладковым / беседовала Е. Николаева // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 36. – Рассмотрены направления работы компании IT Logistics Software. Отражена специфика разработки IT-стратегии для транспортного рынка. Описаны особенности строительства IT-комплексов для транспортных компаний. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/IT_%F1%F2%F0%E0%F2%E5%E3%E8%FF.pdf].
Гойхман , М. Электронная пломба поможет России привлечь транспортные потоки / М. Гойхман // – С июля 2018 года в России должна появиться принципиально новая система контроля за транзитными перевозками на основе IT-технологий. Навигационные пломбы позволяют оперативно оформлять транзитные грузы на таможне за счет электронного документооборота, избежать остановок в пути для проверки груза, препятствуют его потерям и замене. Все это радикально снижает стоимость и сроки перевозок, увеличивает их надежность. . – (дата доступа: 30.01.2018 точка доступа: http://www.rzd-partner.ru/logistics/opinions/elektronnaya-plomba-pomozhet-rossii-privlech-transportnye-potoki ). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%FD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%ED%ED%E0%FF_%EF%EB%EE%EC%E1%E0.docx].
Ершов, В. В. Новые подходы к оценке состояния бесстыкового пути / В. В. Ершов, В. В. Атапин, О. А. Суслов // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 2. – С. 6-11. – Рассмотрены новые подходы к оценке состояния бесстыкового пути. Обоснована необходимость обеспечения безопасности движения поездов на участках бесстыкового пути и постоянного мониторинга его температурно-напряженного состояния. Дан анализ основных причин нарушения допустимого температурно-напряженного состояния бесстыкового пути. Поэтапно изложен процесс разработки реализованной в программе КАПС БП УРРАН методики контроля и оценки состояния пути на основе данных, получаемых диагностическими средствами. Отражены ключевые функции и задачи КАПС БП УРРАН. Приведены основные выходные формы, обспечивающие наглядное представление результатов оценки в данной программе. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%EF%EE%E4%F5%EE%E4%FB_%EA.pdf].
Кадик, Л. Путь испытают математической моделью / Л. Кадик // Гудок. – 2018. – № 83. – С. 3. – О разработанном Центром математического моделирования (ЦММ) ВНИИЖТа проекте программно-аппаратного комплекса в целях прогнозирования воздействия землетрясений на железнодорожный путь, расположенный в сейсмоопасных зонах, и получения информации о его состоянии в режиме реального времени, а также оптимизации расходов на его обслуживание. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F3%F2%FC_%E8%F1%EF%FB%F2%E0%FE%F2.doc].
Ляхова, А. Уроки арифметики / А. Ляхова // Пульт управления. – 2018. – № 1. – С. 5. – О реализации проекта ОАО «РЖД» «Цифровая железная дорога: настоящее и будущее». – Режим доступа. - http://www.pult.gudok.ru/archive/detail.php?ID=1409261. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 05.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D3%F0%EE%EA%E8.doc].
Осовская, Е. Видеть перспективы / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 38. – С. 5. – Освещена работа Информационно-вычислительного центра Витебского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C2%E8%E4%E5%F2%FC.pdf].
Порецкий, Н. Допуск без бумаги / Н. Порецкий // Гудок. – 2018. – № 78. – С. 5. – Описана технология автоматизированного допуска бригад специального самоходного подвижного состава к поездке, внедренная в Северо-Восточной дирекции Северной железной дороги ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%EE%EF%F3%F1%EA.doc].
С заботой о здоровье // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 37. – С. 4. – О результатах опытной эксплуатации автоматизированной системы предрейсового медицинского осмотра в локомотивном депо Могилев, использование которой позволяет на качественно новом уровне контролировать состояние здоровья машинистов и помощников машиниста. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D1_%E7%E0%E1%EE%F2%EE%E9.pdf].
Свыше 6000 электронных замков установлено на контейнерах с ценными грузами на железной дороге с начала 2018 года // Казахстан темір жолы : официальный сайт. – О сервисе «электронный замок» – одном из решений инновационного развития АО «НК «КТЖ» в рамках стратегии «Цифровая железная дорога», направленном на повышение клиентоориентированности и качества транспортных услуг. – Режим доступа. - https://www.railways.kz/ru/news/zhyl-basynan-beri-baaly-zhkter-konteynerlerine-alty-mynan-astam-elektrondy-lyp-ornatyldy . – Заглавие с экрана (Дата доступа: 15.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E2%FB%F8%E5.doc].
Солнцев, А. Цифра на службе у рынка / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 17-19. – Представлен обзор электронных сервисов, используемых для автоматизации процессов, связанных с организацией грузоперевозок по сети ОАО «РЖД» и взаимодействием с клиентом. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D6%E8%F4%F0%E0.pdf].
Тиверовский, В. И. Инновации на транспорте за рубежом / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 4. – С. 32-35. – Представлен обзор инновационных решений, внедренных на железнодорожном, автомобильном, морском, промышленном транспорте зарубежных стран. Особое внимание уделено автоматизированным системам управления и обеспечения безопасности движения поездов, эксплуатируемых в Европе, в частности в Германии.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%E8_%ED%E0.pdf].
Усков, А. В. Автоматизация управления сортировочным процессом / А. В. Усков, А. Н. Шабельников // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 25-30. – Показана роль сортировочной станции Лоста в организации перевозочного процесса на направлении и Кузбасс – порты Северо-Запада России. Рассмотрены результаты недавно закончившейся модернизации технического оснащения станции. Подробно изложена новая технология работы станции на базе комплексной системы автоматизации управления сортировочным процессом, созданной конструкторами Ростовского филиала АО «НИИАС». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Хабаров, В. И. Создание имитационной модели движения поездов с использованием мультиагентного и дискретно-событийного подходов на примере Западно-Сибирской железной дороги / В. И. Хабаров, К. В. Красникова // Известия Транссиба. – 2017. – № 3. – С. 144-154. – Целью работы является разработка новой технологии имитационного моделирования в сфере организации железнодорожного движения. Технология подразумевает собой соединение двух подходов к моделированию: агентно- и дискретно-событийного. Иллюстрацией применения новой технологии является создание имитационной модели движения поездов на железнодорожном участке Западно-Сибирской железной дороги для поддержки принятия решений в случае штатных и нештатных ситуаций. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%EE%E7%E4%E0%ED%E8%E5.pdf].
Хакеры научились перехватывать поезда по Wi-Fi // Vesti.lv. – Показана проблема кибербезопасности на железнодорожном транспорте. Отмечен риск перехвата киберпреступниками управления движением поездов и присвоения персональных данных пользователей беспроводных сетей при оплате в поезде доступа к Wi-Fi. – Режим доступа. - https://vesti.lv/statja/tehno/2018/05/15/hakery-nauchilis-perehvatyvat-poezda-po-wi-fi. ​ Заглавие с экрана (Дата доступа: 17.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D5%E0%EA%E5%F0%FB.doc].
Хижняк, М. А. Развитие информационной платформы АСУ станции посредством взаимодействия с системами идентификации подвижного состава, комплексами управления сортировочной автоматикой и устройствами спутниковой навигации / М. А. Хижняк // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 2. – С. 118-124. – В статье представлена структура информационного комплекса АСУСТ, рассмотрены основные характеристики некоторых частных систем управления и потоки интегрируемых от них данных, с определением тех, которые могут быть использованы для интеллектуализации принятия управляющих решений дежурного по станции. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%E5.pdf].
Шапкин, И. Н. Онтологическая модель нештатных ситуаций на сортировочной станции / И. Н. Шапкин, А. Д. Обухов // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 2. – С. 19-23. – Представлена онтологическая модель нештатных ситуаций, возникающих в процессе работы сортировочной станции. Определены специальные модели предметной области. Даны рекомендации по введению системы автоматической диагностики в целях эффективного функционирования онтологической модели. Предложены методы и технологии формализации исходных данных о технико-технологическом состоянии станционных устройств, позволяющие аккумулировать и синтезировать необходимые для работы модели информационные потоки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%ED%F2%EE%EB%EE%E3%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF.pdf].
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Ивуть, А. «Железный» вклад / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 34. – С. 3. – Освещена модернизация объектов транспортной инфраструктуры станции Уречье Могилевского отделения Белорусской железной дороги, предусмотренные проектом строительства Нежинского горно-обогатительного комбината компанией «Славкалий». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C6%E5%EB%E5%E7%ED%FB%E9.pdf].
Лиходедов, В. Чемоданное настроение / В. Лиходедов, Г. Улитенок // Советская Белоруссия. – 2018. – 12 мая. – С. 20. – Даны исторические сведения о строительстве и реконструкции Виленского железнодорожного вокзала (сегодня станция Минск–Пассажирский Минского отделения Белорусской железной дороги). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D7%E5%EC%EE%E4%E0%ED%ED%EE%E5.doc].
Приспособление для погрузочно-разгрузочных работ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4137(ДПМ-171)-33752р8. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33752%F08.pdf].
Станция Барбаров стремится к успеху // Гомельское отделение Белорусской железной дороги // Белорусская железная дорога : официальный сайт. – Освещена работа станции Барбаров Гомельского отделения Белорусской железной дороги за I квартал 2018 года. – Режим доступа. - https://gomel.rw.by/press_center/corporate_news/2018/04/stancija_barbarov_stremitsja_k/. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 28.04.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D1%F2%E0%ED%F6%E8%FF.doc].
Усков, А. В. Автоматизация управления сортировочным процессом / А. В. Усков, А. Н. Шабельников // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 25-30. – Показана роль сортировочной станции Лоста в организации перевозочного процесса на направлении и Кузбасс – порты Северо-Запада России. Рассмотрены результаты недавно закончившейся модернизации технического оснащения станции. Подробно изложена новая технология работы станции на базе комплексной системы автоматизации управления сортировочным процессом, созданной конструкторами Ростовского филиала  АО «НИИАС». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Шапкин, И. Н. Онтологическая модель нештатных ситуаций на сортировочной станции / И. Н. Шапкин, А. Д. Обухов // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 2. – С. 19-23. – Представлена онтологическая модель нештатных ситуаций, возникающих в процессе работы сортировочной станции. Определены специальные модели предметной области. Даны рекомендации по введению системы автоматической диагностики в целях эффективного функционирования онтологической модели. Предложены методы и технологии формализации исходных данных о технико-технологическом состоянии станционных устройств, позволяющие аккумулировать и синтезировать необходимые для работы модели информационные потоки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%ED%F2%EE%EB%EE%E3%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF.pdf].
Шепель, А. С. Динамическая система показателей, определяющая техническую оснащенность инфраструктуры железнодорожных станций / А. С. Шепель // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2017. – № 2. – С. 354-361. – Цель исследований – получение зависимостей между техническим оснащением инфраструктуры и пропускной способностью железнодорожной станции для определения потребного путевого развития, а также для оценки эффективности и оптимизации эксплуатационной работы существующих станций. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E4%E8%ED%E0%EC%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0.pdf].
Шинкевич, В. А рельсы-то как водится, у горизонта сходятся... / В. Шинкевич // Транспортная безопасность. – 2018. – № 19. – C. 2. – Освещена работа железнодорожной станции Рабкор Могилевского отделения Белорусской железной дороги – конечного остановочного пункта на железнодорожной линии Жлобин – Рабкор. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C0_%F0%E5%EB%FC%F1%FB.doc].
Безопасность движения поездов.
XVIII научно-практическая конференция // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 31. – Материал о работе XVIII научно-практической конференции «Безопасность движения поездов», состоявшейся в Москве в Российском университете транспорта (МИИТ). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/XVIII_%ED%E0%F3%F7%ED%EE.pdf].
Андреева, Т. Не наказать, а предупредить / Т. Андреева // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 26-27. – О переходе на риск-ориентированный подход в контрольно-надзорной деятельности органов Российской Федерации, осуществляющих проверку железнодорожных объектов на предмет соблюдения законодательства в области обеспечения безопасности движения и пожарной безопасности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%E5_%ED%E0%EA%E0%E7%E0%F2%FC.pdf].
Глюзберг, Б. Э. Влияние параметров гребней вагонных колес на безопасность движения по стрелочным переводам / Б. Э. Глюзберг // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 2. – С. 67-76. –  Рассматриваются условия прохода колесных пар по стрелочным переводам с точки зрения обеспечения безопасности движения. Нормы и допуски на геометрические размеры в системе «колесная пара – рельсовая колея» взаимосвязаны. Исходя из этой взаимосвязи выполнен анализ вероятности возникновения неблагоприятных явлений при проходе по стрелочным переводам колесных пар, имеющих гребни с различной величиной износа. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%EF%E0%F0%E0%EC%E5%F2%F0%EE%E2.pdf].
Можаровская, А. Человек машине друг / А. Можаровская // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 58-59. – Обоснована необходимость внедрения и использования различных автоматизированных систем на железнодорожном транспорте в целях минимизации человеческого фактора и недопущения транспортных происшествий. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D7%E5%EB%EE%E2%E5%EA.pdf].
Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Ананьев, Р. Точно по графику / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 38. – C. 3. – Рассмотрены новые подходы при разработке графиков движения поездов и организации «окон» на Белорусской железной дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D2%EE%F7%ED%EE.pdf].
Окулов, Н. Е. Организация подвода местных вагонов с использованием метода динамического согласования / Н. Е. Окулов, А. В. Шипулин, Н. В. Якушев // Инновационный транспорт. – 2017.– № 3(25). – С. 36-38. – В статье рассматривается технология согласованного подвода местных вагонов на станции участка. Проанализированы недостатки существующей технологии местной работы реального железнодорожного участка. Рекомендовано использовать метод динамического согласования для ритмичного подвода вагонов к грузовым фронтам. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%EF%EE%E4%E2%EE%E4%E0.pdf].
Порядок следования локомотивных бригад пассажирами в грузовом движении / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4150(Т-184)-33631р6. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33631%F06.pdf].
Прокофьева, Е. С. Стоимостная оценка вагоночаса с учетом рисков в производственной деятельности ОАО «РЖД» / Е. С. Прокофьева // Экономика железных дорог. – 2018. – № 4. – С. 19-28. – Статья посвящена вопросу оценки влияния нарушений технологии организации и управления эксплуатационной работы на эксплуатационные расходы железнодорожного транспорта и стоимостную оценку вагоночаса. Рассмотрены зависимости показателей эффективности производственной деятельности ОАО «РЖД» от скорости доставки и надежности обеспечения перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%F2%EE%E8%EC%EE%F1%F2%ED%E0%FF_%EE%F6%E5%ED%EA%E0.pdf].
Рубцов, А. Невыносимая тяжесть вагонного бытия / А. Рубцов // Vgudok.com. – Показана проблема организации тяжеловесного движения в России. Обобщен зарубежный опыт в данной области. – Режим доступа. - https://vgudok.com/lenta/nevynosimaya-tyazhest-vagonnogo-bytiya-tyazhelovesnoe-dvizhenie-na-seti-rzhd-inostrannyy-opyt. – Заглавие с экрана (Дата доступа: 17.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%E5%E2%FB%ED%EE%F1%E8%EC%E0%FF.doc].
Федоров, Е. А. Методологические основы реализации планов формирования поездов перевозчиков в графике движения поездов на полигоне инфраструктуры / Е. А. Федоров // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 2. – С. 92-97. – Предложена методика решения задачи по разработке графика движения поездов на замкнутом полигоне инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования, обеспечивающего эффективное освоение поездопотоков, заявленных к перевозке множеством перевозчиков. В методике осуществлен переход от объектного принципа освоения неструктурированной эксплуатационной нагрузки на железнодорожные участки и станции к процессной идентификации поездопотоков перевозчиков, определяющей маршрутные назначения поездов и параметры использования объектов инфраструктуры с привязкой к назначениям плана формирования. Применение данной методики обеспечивает условия равноправной конкуренции при использовании инфраструктуры железнодорожного транспорта и создает условия для возникновения синергетического экономического эффекта взаимодействия участников перевозочного процесса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EC%E5%F2%EE%E4%EE%EB%EE%E3%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%EE%F1%ED%EE%E2%FB.pdf].
Хабаров, В. И. Создание имитационной модели движения поездов с использованием мультиагентного и дискретно-событийного подходов на примере Западно-Сибирской железной дороги / В. И. Хабаров, К. В. Красникова // Известия Транссиба. – 2017. – № 3. – С. 144-154. – Целью работы является разработка новой технологии имитационного моделирования в сфере организации железнодорожного движения. Технология подразумевает собой соединение двух подходов к моделированию: агентно- и дискретно-событийного. Иллюстрацией применения новой технологии является создание имитационной модели движения поездов на железнодорожном участке Западно-Сибирской железной дороги для поддержки принятия решений в случае штатных и нештатных ситуаций. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%EE%E7%E4%E0%ED%E8%E5.pdf].
Шаповалова, Ю. В. Инновационный подход к организации перевозочного процесса на железнодорожном транспорте / Ю. В. Шаповалова // Вестник РГУПС. – 2018. – № 1. – С.  87-92. – Обоснована необходимость внедрения и рассмотрены общие принципы инновационного подхода к организации перевозочного процесса на современном этапе развития отрасли. Предлагается трехуровневая организация перевозочного процесса, внедрение в отрасли матричной организации деятельности на макро-, мезо-, микроуровне. Базовым критерием организации работ во всех сферах деятельности транспорта автору видится организационно-технологическая надежность, дополненная анализом живучести транспортных систем. Рыночную организацию деятельности на всех уровнях управления предлагается осуществлять на основе методов теории активных систем. Обосновывается неразрывность производственного процесса и процессов мониторинга, диагностики и технического обслуживания оборудования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%E9.pdf].
Юрин, Ю. Ю. Тяжеловесное движение – гарант освоения растущих вагонопотоков / Ю. Ю. Юрин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 20-22. – Изложен опыт организации тяжеловесного движения на Куйбышевской железной дороге как одно из приоритетных направлений в эксплуатационной работе. Показана его роль в освоении растущих вагонопотоков. Рассмотрены важнейшие инвестиционные проекты по усилению инфраструктуры дороги для движения поездов повышенной массы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D2%FF%E6%E5%EB%EE%E2%E5%F1%ED%EE%E5_%E4%E2%E8%E6%E5%ED%E8%E5_%E3%E0%F0%E0%ED%F2.pdf].
Организация пассажирских перевозок на

железнодорожном транспорте.

В Румынии курсируют ночные пассажирские поезда Transcarpatic // Вагонный парк. – 2018. – № 3-4. – С. 58-59. – Об организации пассажирских перевозок поездом Transcarpatic на территории Румынии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2_%D0%F3%EC%FB%ED%E8%E8.pdf].
Захаревич, А. Новинок – целый вагон : беседа с А. Захаревичем // Рэспубліка. – 2018. – 19 мая. – С. 1, 4. – Приведены сведения о новых маршрутах и дополнительных поездах на курорты Черного, Азовского и Балтийского морей, назначаемых Белорусской железной дорогой, а также о  бесплатном Wi-Fi и оплате проезда с помощью смарт-карт. Рассмотрены вопросы о внедрении оплаты проезда в поездах городских и региональных линий экономкласса через интернет с помощью мобильного приложения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CD%EE%E2%E8%ED%EE%EA.doc]

Кобылицкий, А. Н. Исследование эластичности пассажирооборота в пригородном железнодорожном сообщении / А. Н. Кобылицкий // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 2. – С. 31-34. – Отражена зависимость пассажирооборота от тарифов на пригородные пассажирские перевозки и возможные подходы к прогнозированию на основе коэффициентов эластичности пассажиропотока и доходов пригородных пассажирских компаний. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Расолька, С. За білет на цягнік –смарт-картай / С. Расолька // Звязда. – 2018. – 18 мая. – С. 3. – О внедрении Белорусской железной дорогой нового способа оплаты проезда в поездах городских линий с помощью смарт-карт. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C7%E0_%E1%E8%EB%E5%F2.doc].
Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок
Алексеев, В. Новые технологии в логистике / В. Алексеев // Белорусы и рынок. – 2018. – 12 мая. – С. 7-8. – Представлен обзор новых технологий, в которые инвестируют ведущие игроки мирового рынка транспортно-логистических услуг. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8_%E2.pdf].

АО «ИПК «СТРАЖ» – поставка силовых, контрольных и электронных запорно-пломбировочных устройств // TransKazakhstan. Translogistica : Казахстанская международная выставка «Транспорт и логистика». – Рассмотрена разработанная АО «ИПК «СТРАЖ»» система интеллектуального электронного пломбирования «BigLock», функционирующая на основе технологии ГЛОНАСС, которая позволяет осуществлять контроль в режиме реального времени за состоянием ЗПУ, перевозимого груза на всем пути следования, а также местонахождением транспортного средства и дополнительными параметрами опломбированного объекта и груза. – Режим доступа. - https://www.transitkazakhstan.kz/ru/press-tsentr/novosti-uchastnikov/322-ao-ipk-strazh-postavka-silovykh-kontrolnykh-i-elektronnykh-zaporno-plombirovochnykh-ustrojstv. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 15.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C0%CE_%C8%CF%CA.doc].

Бек, Т. «Умные» пломбы / Т. Бек // Гудок. – 2018. – № 84. – C. 4. – Показана проблема законодательного ограничения использования при перевозке грузов электронных ЗПУ и навигационных устройств на территории России. Обозначены перспективы использования электронных ЗПУ при организации грузовых перевозок по Новому шёлковому пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D3%EC%ED%FB%E5.doc].

Бондарева, Т. Использовать потенциал / Т. Бондарева // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 40. – С. 2. – Статья посвящена международной конференции, прошедшей в Гааге (Нидерланды) на тему «Беларусь – Нидерланды: железнодорожный бизнес, логистика, перспективы и решения». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%E8%F1%EF%EE%EB%FC%E7%EE%E2%E0%F2%FC_%EF%EE%F2%E5%ED%F6%E8%E0%EB.pdf].

Бондарева, Т. Сверили часы / Т. Бондарева // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 39. – С. 2. – Освещаются вопросы, поднятые на совещании по организации железнодорожных перевозок грузов между Беларусью, Украиной, Литвой, Россией, Германией и Польшей, а также транзитом через эти страны в направлении Восток-Запад-Восток. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%F1%E2%E5%F0%E8%EB%E8_%F7%E0%F1%FB.pdf].

Бройтман, Г. Я. К вопросу об операционной схеме диверсификации контейнерного оператора / Г. Я. Бройтман, И. М. Басыров // Бюллетень транспортной информации. – 2018. – № 5. – С. 9-17. – Освещены тенденции в сегменте контейнерных перевозок за последние годы. Рассмотрены важнейшие факторы и процессы, затрагивающие смежные сегменты транспортного рынка. Представлена динамика роста числа контейнерных отправок на подмосковных контейнерных терминалах. Смоделированы основные варианты развития ПАО «ТрансКонтейнер». Предложена операционная схема диверсификации при создании нового федерального контейнерного оператора. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA_%E2%EE%EF%F0%EE%F1%F3_%EE%E1.pdf].

Вержбицкая, Я. Безопасная перевозка опасных грузов / Я. Вержбицкая // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 53. – О работе компании «ИСР Транс» по организации перевозок опасных грузов в танк-контейнерах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%E0%FF.pdf].

Вострухова, Н. Порты Балтии штормит / Н. Вострухова, А. Татарчук // РЖД-Партнер. – 2018. – № 8. – С. 28-31. – Показана работа портов Эстонии, Латвии и Литвы по перевалке грузов. Отражена конкурентная борьба данных портов за транзитные грузы, в том числе и за белорусские, перемещаемые по железной дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%EE%F0%F2%FB.doc].

Гагарский, Э. А. Двойные технологии перегрузочных операций – новый элемент в контейнерной транспортной системе / Э. А. Гагарский, С. А. Кириченко, А. И. Забоев // Вестник транспорта. – 2018. – № 4. – С. 19-26. – Рассмотрена тенденция дооснащения контейнерных терминалов специализированным грузоподъёмным оборудованием для перегрузки укрупненных грузовых единиц, оснащенных контейнерными фитингами ИСО, с автоматическим захватом их сверху и снизу и с обработкой в едином технологическом потоке с контейнерами ИСО серии 1. Отражены особенности и параметры сменных кузовов и контррейлеров, перегружаемых по данной технологии. Обобщен зарубежный опыт и даны предложения применительно к контейнерной транспортной системе России. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%E2%EE%E9%ED%FB%E5.pdf].

Гойхман, М. Электронная пломба поможет России привлечь транспортные потоки / М. Гойхман // Информационное агенство РЖД ПАРТНЕР.РУ. – С июля 2018 года в России должна появиться принципиально новая система контроля за транзитными перевозками на основе IT-технологий. Навигационные пломбы позволяют оперативно оформлять транзитные грузы на таможне за счет электронного документооборота, избежать остановок в пути для проверки груза, препятствуют его потерям и замене. Все это радикально снижает стоимость и сроки перевозок, увеличивает их надежность. – (дата доступа: 30.01.2018 точка доступа: http://www.rzd-partner.ru/logistics/opinions/elektronnaya-plomba-pomozhet-rossii-privlech-transportnye-potoki). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%FD%EB%E5%EA%F2%F0%EE%ED%ED%E0%FF_%EF%EB%EE%EC%E1%E0.docx].

Гром, А. Оператор-миллионер : беседа с А. Громом / беседовал С. Плетнев // Гудок. – 2018. – № 74. – С. 3. – Рассмотрена реорганизация АО «ОТЛК» в АО «ОТЛК ЕРА». Отражены направления деятельности созданной организации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%EF%E5%F0%E0%F2%EE%F0.doc].

Капорцев, Б. В. О перевозках крупногабаритных и тяжеловесных грузов / Б. В. Капорцев, Е. А. Гусев, Е. Г. Генкина // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 23-24. – Статья посвящена вопросам классификации крупногабаритных и тяжеловесных грузов, формированию подходов к организации перевозки сверхгабаритных и тяжеловесных грузов, способам перевозки сверх тяжелых мест, методам повышения допускаемого к перевозке веса груза и возможностям инфраструктуры по перевозке сверхнегабаритных грузов. Предложена дифференциация грузов на 4 блока, приведены отличительные особенности и варианты перевозки грузов каждого блока, введено в оборот понятие негабарит с индексом «Н9» и понятие «транспортная схема».  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE_%EF%E5%F0%E5%E2%EE%E7%EA%E0%F5.pdf].

Можаровская, А. Документы уходят в сеть / А. Можаровская // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 60-61. – Рассмотрены меры, предпринимаемые ОАО «РЖД» в целях максимальной цифровизации документооборота при организации перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%EE%EA%F3%EC%E5%ED%F2%FB.pdf].

Мозговой, К. Польский барьер / К. Мозговой // Гудок-1520. – 2018. – № 9. – С. 3. – Режим доступа. - http://www.gudok.ru/1520/newspaper/detail.php?ID=1420000. – Заглавие с экрана (Дата доступа: 21.05.2018). – Указаны ограничения для развития трансконтинентального транзита между Китаем и Евросоюзом. Показаны проблемы недостаточной пропускной и перерабатывающей мощности польских железных дорог и различия в длине контейнерных поездов, которая по техническим регламентам Польши, Беларуси и России имеет разные величины. Обоснована необходимость создания и развития альтернативных маршрутов при транзитных перевозках по маршруту «Китай – Европа – Китай» через Санкт-Петербург и Калининградскую область. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%EE%EB%FC%F1%EA%E8%E9.doc].

Покровская, А. Д. Обоснование маркировки логистических объектов железнодорожного транспорта России / А. Д. Покровская // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 2. – С. 24-30. – Рассмотрены вопросы повышения клиентоориентированности объектов терминально-складской инфраструктуры железнодорожного транспорта. Обоснована высокая практическая актуальность данного вопроса для транспортного бизнеса. Предложена методика маркировки для упрощения, унификации, клиентоориентированности и доступности информации о терминально-складских услугах и транспортно-логистической деятельности логистических объектов ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].

Покровская, О. Д. Функционально-логистический подход к классификации транспортных узлов / О. Д. Покровская // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 4. – С. 25-31. – Рассмотрен новый классификационный подход к типологии транспортных узлов  железнодорожного транспорта – функционально-логистический. Обоснована актуальность данного подхода. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D4%F3%ED%EA%F6%E8%EE%ED%E0%EB%FC%ED%EE_%EB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E9.pdf].
Свыше 6000 электронных замков установлено на контейнерах с ценными грузами на железной дороге с начала 2018 года // Казахстан темір жолы : официальный сайт. – О сервисе «электронный замок» – одном из решений инновационного развития АО «НК «КТЖ» в рамках стратегии «Цифровая железная дорога», направленном на повышение клиенториентированности и качества транспортных услуг. – Режим доступа. - https://www.railways.kz/ru/news/zhyl-basynan-beri-baaly-zhkter-konteynerlerine-alty-mynan-astam-elektrondy-lyp-ornatyldy . - Заглавие с экрана (Дата доступа: 15.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E2%FB%F8%E5.doc].

Симонова, Т. Груз морозов не боится / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 8. – С. 34-35. – Раскрыты перспективы развития транзитного потенциала Сибирского региона. Дана оценка транспортной доступности, развитию транспортной и логистической инфраструктуры Сибири. Рассмотрены проект создания промышленно-логистического парка «Восточный» и проект развития контейнерного терминала «Клещиха», реализуемые в регионе. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C3%F0%F3%E7.pdf].

Симонова, Т. Ограничения перспективного сегмента / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 46-49. – Отражены особенности организации железнодорожных перевозок опасных грузов в танк-контейнерах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%E3%F0%E0%ED%E8%F7%E5%ED%E8%FF.pdf].

Симонова, Т. Собрались и поехали! / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 54-55. – Показаны перспективы развития транспортной логистики сквозь призму внедрения IT-технологий и роста конкуренции. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%EE%E1%F0%E0%EB%E8%F1%FC.pdf]

Симонова, Т. Танковые предпочтения / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 50-52. – Изложены плюсы использования танк-контейнеров при перевозке химических наливных грузов и сжиженных газов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D2%E0%ED%EA%EE%E2%FB%E5.pdf].

Солнцев, А. Цифра на службе у рынка / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2018. – № 7. – С. 17-19. – Представлен обзор электронных сервисов, используемых для автоматизации процессов, связанных с организацией грузоперевозок по сети ОАО «РЖД» и взаимодействием с клиентом. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D6%E8%F4%F0%E0.pdf].

Тиверовский, В. И. Развитие складской логистики за рубежом / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 2. – С. 43-47. – Приведен обзор инноваций в области строительства современных складов для штучных грузов, организации работы на высокостеллажных складах, транспортировки грузов. Описана технология работы складов с челноковыми тележками. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%E5.pdf].
Транспортные коридоры Шелкового пути: анализ барьеров и рекомендации по направлению инвестиций [Электронный ресурс] : Доклад № 50 / Е. Ю. Винокуров [и др.] ; гл. ред. Е. Ю. Винокуров. –  Электрон. текстовые дан. (1 файл: 2,28 Мб). – Санкт-Петербург : ЦИИ ЕАБР, 2018.– Представлены результаты анализа влияния барьеров в сфере международных грузовых перевозок на параметры логистики, транзитного потенциала и развития транспортных коридоров стран – членов ЕАЭС. В качестве ценного источника информации используются результаты опроса европейских грузоотправителей. Приведены рекомендации по устранению барьеров в сфере международных грузовыхперевозок по оси Китай – ЕАЭС – ЕС. – Режим доступа. – https://eabr.org/analytics/integration-research/cii-reports/. – Заглавие с экрана (Дата доступа: 10.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%FB%E5.pdf]

Транспортные коридоры Шелкового пути: потенциал роста грузопотоков через ЕАЭС [Электронный ресурс] : Доклад № 49 / Е. Ю. Винокуров [и др.] ; гл. ред. Е. Ю. Винокуров. –  Электрон. текстовые дан. (1 файл: 2,82 Мб). – Санкт-Петербург : ЦИИ ЕАБР, 2018. – Изложены результаты количественной оценки перспектив роста грузопотока по оси Китай – ЕАЭС – ЕС. Дана характеристика общих тенденций развития грузоперевозок с учетом товарной структуры и используемого вида транспорта. Особое внимание уделено факторам, оказывающим влияние на динамику грузопотоков. Представлена оценка влияния тарифов на показатели грузопотоков, переключаемых на транспортную инфраструктуру ЕАЭС. Проанализированы факторы регулярности (ритмичности) и сроков доставки грузов. – Режим доступа. - https://eabr.org/analytics/integration-research/cii-reports/. – Заглавие с экрана (Дата доступа: 10.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%FB%E5_%EA%EE%F0%E8%E4%EE%F0%FB.pdf]

Тюльпаков, М. Доставить в срок / М. Тюльпаков // Пульт управления. – 2018. – № 1. – С. 4. – Отражена конкуренция железнодорожного и автомобильного транспорта для клиентов FMCG-сегмента. Рассмотрены ценообразование и технологии перевозки товаров повседневного спроса железнодорожным транспортом. – Режим доступа. - http://www.pult.gudok.ru/archive/detail.php?ID=1409251. – Заглавие с экрана (Дата доступа: 05.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%EE%F1%F2%E0%E2%E8%F2%FC.doc].

Цель единая - обеспечение сохранности грузов // Казакстан темiр жолы : [официальный сайт]. – Отражены особенности Соглашения о сотрудничестве между АО  «Военизированная железнодорожная охрана», ФГП «Ведомственная охрана железнодорожного транспорта Российской Федерации», ГП «Национальная компания «Кыргыз темир жолу» и АО «Узбекистон темир йуллари». Освещены вопросы  сотрудничества и взаимодействия, обеспечения сохранности перевозимых  ускоренными контейнерными поездами грузов по территории евразийского пространства. – Режим доступа. – http://test.railways.kz/ru/node/9586. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 15.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D6%E5%EB%FC.doc].

Подвижной состав.
Васильев, И. П. Перспективы развития экологичных маневровых локомотивов / И. П. Васильев, Д. В. Емельянов, В. В. Зак // Техника железных дорог. – 2018. – № 1. – С. 70-76. – В статье освящена деятельность локомотивного хозяйства ОАО «РЖД» в части реализации основных задач Стратегии развития железнодорожного транспорта в Российской федерации до 2030 года, Энергетической стратегии холдинга «Российские железные дороги» на период до 2020 года и на перспективу до 2030 года и Экологической стратегии ОАО «РЖД» на период до 2017 года и перспективу до 2030 года. Описан ряд технических решений в сфере ресурсосбережения, сокращения выбросов в атмосферу и повышение уровня шумозащищенности населения посредствам применения тепловозов с гибридной силовой установкой. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%EF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%FB_%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%FF.pdf].
Гапанович, В. Жизненный цикл : беседа с В. Гапановичем / беседовал Л. Кадик // Пульт управления. – 2018. – № 1. – С. 3. – Показаны проблемы обновления подвижного состава на ОАО «РЖД» и перехода производства на международный стандарт IRIS ISO/TS 22163. Раскрыты перспективы развития автоматизированного движения поездов по российским железным дорогам и внедрения новых технологичных решений в производстве локомотивов. – Режим доступа. – http://www.pult.gudok.ru/archive/detail.php?ID=1409248. – Заглавие с экрана (Дата доступа: 05.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C6%E8%E7%ED%E5%ED%ED%FB%E9.doc].
Гидравлический пресс для сборки щеток снегоуборочной машины СМ-2 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. – 3 с. – ИЛ 4204(ДПМ-238)-33988р8. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33988%F08.pdf].
Глюзберг, Б. Э. Влияние параметров гребней вагонных колес на безопасность движения по стрелочным переводам / Б. Э. Глюзберг // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 2. – С. 67-76. –  Рассматриваются условия прохода колесных пар по стрелочным переводам с точки зрения обеспечения безопасности движения. Нормы и допуски на геометрические размеры в системе «колесная пара – рельсовая колея» взаимосвязаны. Исходя из этой взаимосвязи выполнен анализ вероятности возникновения неблагоприятных явлений при проходе по стрелочным переводам колесных пар, имеющих гребни с различной величиной износа. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%EF%E0%F0%E0%EC%E5%F2%F0%EE%E2.pdf].
Данилин, В. Н. Самоходные снегоуборочные поезда / В. Н. Данилин // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 3. – С. 35-37. – Освещена история самоходных снегоуборочных поездов. Дан краткий анализ конструктивных особенностей существующих поездов такого типа. Предложена концепция их развития на ближайшую перспективу. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%E0%EC%EE%F5%EE%E4%ED%FB%E5.pdf].
Дружинина, О. В. Анализ устойчивости поперечных колебаний в модели движения железнодорожной тележки с учетом нестационарности процесса / О. В. Дружинина, Е. П. Корольков, М. Е. Булатникова // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 4. – С. 3-6. – Рассмотрены уравнения движения железнодорожной тележки, описывающие поперечные колебания с учетом действия возвращающих сил и нестационарности процесса. Изучены достаточные условия устойчивости колебаний на основе применения метода функций Ляпунова и свойств логарифмической меры матрицы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%ED%E0%EB%E8%E7_%F3%F1%F2%EE%E9%F7%E8%E2%EE%F1%F2%E8.pdf].
Иванов, В. Важные проекты / В. Иванов // Гудок. – 2018. – № 86. – С. 3. – О работе над проектами бережливого производства в Московской дирекции аварийно-восстановительных средств (МДАВС), среди которых конструирование аварийной тележки, предназначенное для вывоза колёсно-моторного блока электровоза в случае заклинивания моторно-якорных или буксовых подшипников, когда требуется транспортировка локомотива при невращающейся колёсной паре.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C2%E0%E6%ED%FB%E5.doc].
Кабалык , Ю. С. Определение энергетических потерь в электровозных силовых инверторах напряжения / Ю.С. Кабалык // Вестник РГУПС. – 2018. – № 1. – С. 131-136. – Рассмотрены причины возникновения непроизводительных потерь мощности в силовых преобразователях электроэнергии на примере электровозного автономного инвертора напряжения. Приведены формулы для определения величины потерь, с помощью которых рассчитаны потери для отдельно взятого инвертора напряжения. Показано изменения каждого вида потерь при изменении величины тока или частоты на выходе инвертора.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%EF%F0%E5%E4%E5%EB%E5%ED%E8%E5.pdf].
Калетин, С. В. Изменение геометрических размеров колесных пар грузовых вагонов в части снижения критериев браковки по толщине гребня // Техника железных дорог. – 2018. – № 1. – С. 57-61. – В статье рассмотрен опыт эксплуатации колес на железных дорогах Северной Америки, где среднегодовой показатель изъятия колеса грузового подвижного состава в текущий ремонт по износу гребня незначительный. Сделан анализ браковочных размеров поверхностей катания российских и американских колес. На основе проведенного анализа сделан вывод о необходимости изменения требований к браковочному параметру толщины гребня. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%E8%E7%EC%E5%ED%E5%ED%E8%E5.pdf]

Клюканов, А. В. Совершенствование технических средств механизации закручивания шпинтонный гаек при ремонте тележек пассажирских вагонов / А. В. Клюканов, А. Б. Фокеев, В. В. Денисов // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 6. – С. 24-29. – В статье описаны механизмы совершенствования механизированной затяжки шпинтонных гаек при ремонте пассажирских тележек люлечного типа. Выделено, что типовые электропневматические гайковёрты ударного и безударного действия, применяемые в условиях ремонта пассажирских тележек, не позволяют контролировать момент затяжки гайки шпинтона, что приводит к отказам элементов фрикционного гасителя колебаний и перегрузке электродвигателя. Предложена модернизация применяемых электропневматических гайковертов за счёт использования в схеме привода муфты ограничения момента или тензодатчика. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E8%F5.pdf].
Кондратенко, Е. В. Алгоритмическое решение теплового контроля технического состояния котлов железнодорожных цистерн / Е. В. Кондратенко // Известия Транссиба. – 2017. – № 4. – С. 3-16. – В статье рассмотрено решение задачи по контролю герметичности котлов железнодорожных цистерн с использованием современных методов контроля. Описаны мероприятия и оснастка, необходимые для оценки технического состояния сосудов больших объемов, предложены алгоритмы реализации поэтапных операций проведения контроля и анализа обработки результатов .Предложенный метод контроля технического состояния котлов железнодорожных цистерн основан на использовании серийной тепловизионной аппаратуры, что позволяет снизить экономические затраты на проведение контроля и повысить культуру труда дефектоскописта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F2%E5%EF%EB%EE%E2%EE%E9_%EA%EE%ED%F2%F0%EE%EB%FC.pdf].
Крамаренко, М. В. Эффективность использования вагонов-цистерн бункерного типа для перевозки пылеугольного топлива ПАО «Крюковский вагоностроительный завод» / М. В. Крамаренко, А. О. Шкабров, Е. Р. Можейко // Вагонный парк. – 2018. – № 3-4. – С. 45-47. – Представлен новый вагон-цистерна бункерного типа модели 19-7126 Крюковского вагоностроительного завода, предназначенный для перевозки по внешним и внутренним подъездным путям промышленных предприятий колеи 1520 мм пылеугольного топлива, с гравитационной загрузкой через верхние загрузочные люки на специальных погрузочных устройствах и разгрузкой под давлением сжатого азота 0,2 МПа через систему трубопроводов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%DD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].
Краснов, О. Г. Дополнительные топливно-энергетические затраты на тягу поездов из-за наличия неровностей на поверхности катания колес / О. Г. Краснов // Вестник транспорта Поволжья. – 2017. – № 6. – С. 29-34. – В статье представлена методика расчета дополнительных затрат на топливно-энергетические ресурсы (ТЭР) поездов при наличии дефектов на поверхности катания колес. На компьютерной модели грузового вагона определено дополнительное сопротивление движению вагона с одним и двумя ползунами разной глубины. Расчеты выполнены для тепловозной и электровозной тяги, при расчете учитывался вероятностный характер распределения колес с дефектами в поездах. Методика разработана с учетом вероятностного характера распределения вертикальных ударных сил в зависимости от геометрических размеров неровностей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E4%EE%EF%EE%EB%ED%E8%F2%E5%EB%FC%ED%FB%E5.pdf].
Курманова, Л. С. Повышение эффективности работы тепловозов путем применения газомоторного топлива / Л. С. Курманова // Известия Транссиба. – 2017. – № 3. – С. 22-38. – В статье обобщены и проанализированы данные по применению природного газа (метана) в качестве добавки к дизельному топливу на линии низкого давления дизелей тепловозов ЧМЭ3. Представлены результаты по оценке влияния газомоторного топлива на эффективность работы тепловозов ЧМЭ3. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E51.pdf].
Куц, О. В. Аспекти навчання та перевірки знань працівників локомотивних депо / О. В. Куц // Локомотив-информ. – 2018. – № 3-4. – С. 47-49. – Предложен новый способ организации обучения членов локомотивных бригад без отрыва от производства, повышения их квалификации и аттестации в целях обеспечения безопасности движения поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%F1%EF%E5%EA%F2%E8.pdf].
Лихушин, Е. В. Досвід проведення періодичних іспитів локомотивних бригад / Е. В. Лихушин // Локомотив-информ. – 2018. – № 3-4. – С. 44-46. – Приведен пример организации проведения периодичных проверок знаний локомотивных бригад. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%EE%F1%E2%B3%E4.pdf].
Лосев, Д. Н. Ресурс колесных пар вагонов повышенной и обычной грузоподъемности // Техника железных дорог. – 2018. – № 1. – С. 52-56. – Колесные пары – одна из наиболее затратных составляющих стоимости содержания вагона в исправном состоянии на этапе жизненного цикла. Вагоностроительные предприятия ищут новые возможности продлить срок службы колесных пар и снизить затраты участников перевозочного процесса на проведение внеплановых ремонтов для того, чтобы выпускаемые ими грузовые вагоны использовались более эффективно. Эти поиски подтолкнули к разработке новых конструкций вагонов и отдельных составных частей. Динамика роста парка с улучшенными технико-экономическими характеристиками, в том числе с повышенной отказоустойчивостью и увеличенным ресурсом составных частей, демонстрирует активный интерес рынка к новому подвижному составу. По итогам 2017 года парк вагонов на тележке 25 тс достиг 95 тысяч единиц. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F0%E5%F1%F3%F0%F1_%EA%EE%EB%E5%F1%ED%FB%F5_%EF%E0%F0.pdf].
Лувишис, А. Л. Новые локомотивы Германии / А. Л. Лувишис // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 12. – С. 67-73. – Представлены сведения об электровозном и тепловозном парках Германии, приведено распределение электровозов по годам выпуска, мощности и типу тяговых электродвигателей. Основное внимание уделено новым магистральным и маневровым локомотивам, построенным в последние 10 лет, кратко описаны особенности их конструкции, даны технические характеристики. Сделан вывод, что основными тенденциями развития электровозного парка Германии будут окончательная замена электровозов с коллекторными тяговыми электродвигателями на электровозы с асинхронным тяговым приводом, увеличение числа дизель-электровозов, а тепловозного парка – увеличение числа тепловозов с несколькими дизель-генераторными установками и гибридных локомотивов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%FB.pdf].
Малогабаритная рамка и конструкция для устройства УБП / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  6 с. – ИЛ 4158(ТР-192)-34161р6. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34161%F06.pdf].
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Лукьянова, О. А. Исследование влияния силы сухого трения в узлах крепления поворотных консолий на изменение натяжения по длине анкерного участка электрифицированной железнодорожной магистрали / О. А. Лукьянова, С. В. Заренков, И. Л. Саля // Известия Транссиба. – 2017. – № 4. – С. 88-101. – Повышение скоростей движения на железнодорожных магистралях предъявляет жесткие требования к опорным и поддерживающим конструкциям контактной сети, а также к параметрам и показателям контактной подвески. Наличие сухого трения в узлах крепления консолей оказывает отрицательное влияние на точность регулировки проводов контактной подвески и на ее параметры. В статье приведены результаты исследований величины сухого трения в узлах крепления консоли в зависимости от типа контактной подвески и предложен способ уменьшения трения в узлах крепления консоли. Представлены результаты расчетов влияния трения в узлах крепления консоли на изменение натяжения по длине анкерного участка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%E2%EB%E8%FF%ED%E8%FF1.pdf].
Масловская, М. А. Электрификация Белорусской железной дороги и скоростное движение поездов / М. А. Масловская, Н. В. Довгелюк // Энергоэффективность. – 2018. – № 5. – С. 28-32. – В статье освещены вопросы электрификации Белорусской железной дороги. Показаны ее особенности, этапы реализации, перспективы скоростного движения на дороге. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%FD%EB%E5%EA%F2%F0%E8%F4%E8%EA%E0%F6%E8%FF.pdf].
Никифоров, М. М. Технология учета расхода электроэнергии электроподвижным составом с использованием информационно-измерительных комплексов и технические требования к таким комплексам / М. М. Никифоров, С. Ю. Ушаков, А. Л. Каштанов // Известия Транссиба. – 2017. – № 4. – С. 101-110. – В статье выполнен анализ текущего состояния учета электроэнергии на электроподвижном составе. Показаны основные недостатки существующей системы учета электроэнергии на тягу поездов. Представлены технические требования к информационно-измерительным комплексам учета электроэнергии для электроподвижного состава. Описаны технология учета потребления электроэнергии на тягу поездов при наличии на электроподвижном составе информационно-измерительных комплексов учета электроэнергии и порядок обработки результатов измерений, в том числе минимально необходимый перечень фиксируемых в процессе поездки параметров. Приведен порядок расчета расхода электроэнергии электроподвижным составом в границах произвольной зоны учета электроэнергии. Рассмотрены перспективы применения предложенных разработок на сети железных дорог для обеспечения мониторинга энергоэффективности перевозочного процесса. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%FF_%F3%F7%E5%F2%E0.pdf].
Перспективи застосування літій-іонних акумуляторних батарей для энергозабеспечення пасажирських вагонів / С. В. Панченко [и др.] // Вагонный парк. – 2018. – № 3-4. – С. 52-57. – Предложены подходы к применению литий-ионных аккумуляторных батарей в системах энергообеспечения пассажирских вагонов. Обозначены премущества данных систем. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%E8.pdf].
Стенд для проверки исправности предохранителей / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4194(Э-228)-34350р5. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34350%F05.pdf].
Схема гарантированного питания стойки КПР МСТ-95 и пультов дистанционного управления мачтовыми разъединителями контактной сети / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. – 3 с. – ИЛ 4149(Э-183)-34219р5. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34219%F05.pdf].
Схема реле времени для перезапуска стойки телемеханики МСТ-95 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. – 3 с. – ИЛ 4195(Э-229)-34347р5. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34347%F05.pdf]. 

Устройства радиосвязи. Технологический процесс обслуживания стационарных радиостанций. –  Утв. и введ. в действие приказом от 10.05.2018 № 420НЗ; введ. впервые; дата введ. 2018-07-01. – Минск : Белорусская железная дорога, 2018. –  33 с. – Настоящий стандарт устанавливает порядок производства основных видов работ при техническом обслуживании стационарных радиостанций железнодорожного транспорта, применяемых в сетях поездной и станционной (маневровой и горочной) радиосвязи. – СТП БЧ 19.381-2018.
Устройство для проверки работы технических средств СЦБ во время перерыва питания / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4193(Э-227)-34358р5. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34358%F05.pdf].
Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство.

Балабанов, Г. Н. Безбалластное верхнее строение пути для участка Москва – Казань ВСМ 2 / Г. Н. Балабанов, Н. В. Кашкин // Транспортное строительство. – 2018. – № 4. – С. 4-8. – Даны описание и обоснование основных проектных решений по безбалластной конструкции верхнего строения пути для участка Москва – Казань высокоскоростной железнодорожной магистрали «Москва – Казань – Екатеринбург» (ВСМ 2) и ее сопоставление с зарубежными аналогами. Приведены результаты испытаний конструкций на экспериментальном кольце ВНИИЖТа. Сформулированы задачи дальнейшего совершенствования конструктивно-технологичесних решений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C1%E5%E7%E1%E0%EB%EB%E0%F1%F2%ED%EE%E5.pdf..
Бисярин, И. Б. Особенности обнаружения дефектов на подъездных путях предприятий / И. Б. Бисярин // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 2. – С. 26-29. – Показан опыт выявления различных дефектов рельсов, находящихся в непосредственной близости друг от друга на стрелочном переводе или на небольшом участке пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%F1%EE%E1%E5%ED%ED%EE%F1%F2%E8_%EE%E1%ED%E0%F0%F3%E6%E5%ED%E8%FF.pdf].
Виброблок для встряхивания рельсовой плети при разрядке температурных напряжений / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4147(П-181)-33965р8. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33965%F08.pdf].
Воздействие на путь грузовых вагонов с повышенными осевыми нагрузками / В. С. Коссов [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 3. – С. 19-23; № 4. – С. 37-39. – Изложены результаты сравнительных исследований воздействия на путь грузовых вагонов с осевыми нагрузками 23,5; 25; 27 и 30 тс при движении со скоростями от 30 до 90 км/ч. Установлены фактические значения вертикальных и боковых сил, действующих на путь, кинематические параметры рельсошпальной решетки от воздействия силовых факторов со стороны вагонов с осевыми нагрузками до 30 тс. Определено напряженно-деформированное состояние упругих клемм рельсовых скреплений АРС-4 и ЖБР -65 и расчетные запасы сопротивления усталости. Предложена новая технология определения напряжений на основной площадке земляного полотна, установлены величины напряжений от вагонов с осевыми нагрузками до 30 тс. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%EE%E7%E4%E5%E9%F1%F2%E2%E8%E5.pdf].
Воробъев, И. Ю. Как служат рельсы на Восточно-Сибирской дороге / И. Ю. Воробъев // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 2. – С. 2-4. – Показан опыт устранения дефектов рельсов на Восточно-Сибирской дороге ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%E0%EA_%F1%EB%F3%E6%E0%F2.pdf].
Выправка пути на щебеночном балласте установкой подшпальных прокладок и пневматическим суфляжем / В. О. Певзнер [ и др. ] // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 2. – С. 104-109. – В статье описываются экспериментальные исследования опытных технологий выправки пути на щебеночном балласте - выправка установкой подшпальных прокладок и выправка пневматическим суфляжем, проведенные специалистами АО «ВНИИЖТ» и РУТ. Первые результаты эксперимента позволяют сделать вывод о необходимости внесения уточнений в эти технологии выправки пути для увеличения периода стабильной эксплуатации пути после выправочных мероприятий. Эти уточнения связаны в первую очередь с особенностями поведения выправленных шпал в зоне стыков сопряжения пути с различной жесткостью и определением величин необходимой подъемки пути домкратами при выправке пневматическим суфляжем. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%E2%FB%EF%F0%E0%E2%EA%E0_%EF%F3%F2%E8.pdf].
Гидравлический пресс для сборки щеток снегоуборочной машины СМ-2 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4204(ДПМ-238)-33988р8. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33988%F08.pdf].
Глюзберг, Б. Э. Влияние параметров гребней вагонных колес на безопасность движения по стрелочным переводам / Б. Э. Глюзберг // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 2. – С. 67-76. –  Рассматриваются условия прохода колесных пар по стрелочным переводам с точки зрения обеспечения безопасности движения. Нормы и допуски на геометрические размеры в системе «колесная пара – рельсовая колея» взаимосвязаны. Исходя из этой взаимосвязи выполнен анализ вероятности возникновения неблагоприятных явлений при проходе по стрелочным переводам колесных пар, имеющих гребни с различной величиной износа. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%EF%E0%F0%E0%EC%E5%F2%F0%EE%E2.pdf].
Глюзберг, Б. Э. О нормах износа контррельсов стрелочных переводов / Б. Э. Глюзберг // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 3. – С. 10-13;. – № 4. – С. 22-26. – Описаны критерии назначения норм износа контррельсов стрелочных переводов. Рассмотрены методы предельных сочетаний и условных вероятностей, а также вероятностный подход. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE_%ED%EE%F0%EC%E0%F5.pdf].
Ершов, В. В. Новые подходы к оценке состояния бесстыкового пути / В. В. Ершов, В. В. Атапин, О. А. Суслов // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 2. – С. 6-11. – Рассмотрены новые подходы к оценке состояния бесстыкового пути. Обоснована необходимость обеспечения безопасности движения поездов на участках бесстыкового пути и постоянного мониторинга его температурно-напряженного состояния. Дан анализ основных причин нарушения допустимого температурно-напряженного состояния бесстыкового пути. Поэтапно изложен процесс разработки реализованной в программе КАПС БП УРРАН методики контроля и оценки состояния пути на основе данных, получаемых диагностическими средствами. Отражены ключевые функции и задачи КАПС БП УРРАН. Приведены основные выходные формы, обеспечивающие наглядное представление результатов оценки в данной программе. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%EE%E2%FB%E5_%EF%EE%E4%F5%EE%E4%FB_%EA.pdf].
Замена деревянных труб на конструкцию из железобетонных лотков / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4179(П-213)-33994р8. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33994%F08.pdf].
Ивуть, А. «Железный» вклад / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 34. – С. 3. – Освещена модернизация объектов транспортной инфраструктуры станции Уречье Могилевского отделения Белорусской железной дороги, предусмотренные проектом строительства Нежинского горно-обогатительного комбината компанией «Славкалий». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C6%E5%EB%E5%E7%ED%FB%E9.pdf].
Кадик, Л. Путь испытают математической моделью / Л. Кадик // Гудок. – 2018. – № 83. – С. 3. – О разработанном Центром математического моделирования (ЦММ) ВНИИЖТа проекте программно-аппаратного комплекса в целях прогнозирования воздействия землетрясений на железнодорожный путь, расположенный в сейсмоопасных зонах, и получения информации о его состоянии в режиме реального времени, а также оптимизации расходов на его обслуживание. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F3%F2%FC_%E8%F1%EF%FB%F2%E0%FE%F2.doc].
Кожевникова, А. П. Активный шаг в модернизации БАМа / А. П. Кожевникова // Транспортное строительство. – 2018. – № 4. – С. 13-14. – Рассмотрен один из важнейших проектов в рамках модернизации Байкало-Амурской магистрали – строительство второго Байкальского тоннеля. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E9.pdf].
Королев, В. В. Новая технология изготовления железобетонных брусьев стрелочных переводов / В. В. Королев, И. В. Шишкина, В. С. Кусков // Путь и путевое хозяйство. – 2018. – № 2. – С. 16-19. – Рассмотрена проблема обеспечения стабильности рельсовой колеи при работе стрелочных переводов под поездной нагрузкой. Разъяснена причина данного явления. Дано сравнение агрегатно-поточной технологии изготовления железобетонных брусьев для стрелочного перевода и технологии «длинный стенд». Особое внимание уделено новым конструкциям железобетонного основания для стрелочных переводов, а именно железобетонным плоским брусьям, у которых приклепление рельсовых элементов к подкладкам осуществляется с помощью упругих клемм. Сделаны выводы о применении новых технологий изготовления железобетонного основания для стрелочных переводов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%EE%E2%E0%FF_%F2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%FF.pdf].
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Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте.
Арбузова, А. Разведка боем / А. Арбузова // Пульт управления. – 2018. – № 1. – С. 5. – Рассмотрены особенности разработки методов использования цифровых геоинформационных ресурсов на этапе предпроектной проработки развития железнодорожных станций. – Режим доступа. - http://www.pult.gudok.ru/archive/detail.php?ID=1409262. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 05.05.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D0%E0%E7%E2%E5%E4%EA%E0.doc].
Глыва, Т. Ускорен важный процесс / Т. Глыва // Гудок. – 2018. – № 86. – С. 4. – Об успешной реализации проекта бережливого производства «Снижение времени, затрачиваемого при замене генератора ГППН-Ц САУТ» в Рязань-Узловой дистанции СЦБ, суть которого заключается в применении метода замены микросхемы ППЗУ для ускоренного ремонта генератора САУТ, с применением монтажной колодки.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2018/%D3%F1%EA%EE%F0%E5%ED.doc].
Защита от возгорания при перегреве приборов ВОЦШ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4159(Ш-193)-34293р4Ш. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34293%F04%D8.pdf].
Ивуть, А. «Железный» вклад / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 34. – С. 3. – Освещена модернизация объектов транспортной инфраструктуры станции Уречье Могилевского отделения Белорусской железной дороги, предусмотренные проектом строительства Нежинского горно-обогатительного комбината компанией «Славкалий». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C6%E5%EB%E5%E7%ED%FB%E9.pdf].
Изготовление съемного НЧ-удлинителя / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  8 с. – ИЛ 4123(НС-157)-33594р4. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/33594%F04.pdf].
Изменение схемы включения реле 2УМ на станции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4155(Ш-189)-34260р4Ш. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34260%F04%D8.pdf].
Инструкция по проверке систем технического диагностирования и мониторинга при внедрении технологии автоматизированного технического обслуживания устройств СЦБ. – утв. приказом гл. инженера Белорусской железной дороги 27.04.2018 № 397НЗ ; утв. и введ. в действие с 27.04.2018. – Минск : Белорусская железная дорога, 2018. – 8 с. – Настоящая инструкция устанавливает типовую методику проверки систем технического диагностирования и мониторинга при внедрении технологии автоматизированного технического обслуживания устройств СЦБ на Белорусской железной дороге.

Малогабаритная рамка и конструкция для устройства УБП / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. – 6 с. – ИЛ 4158(ТР-192)-34161р6. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34161%F06.pdf].
Миндалева, И. Связующее звено / И. Миндалева // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 38. – С. 4. – Отражена работа телефонно-телеграфной станции Минской дистанции сигнализации и связи Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D1%E2%FF%E7%F3%FE%F9%E5%E5.pdf].
Повышение температурного режима в отдельно стоящем здании РРП / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4127(НС-161)-34028р4. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34028%F04.pdf].
Применение устройства для проверки параметров источника питания возимых радиостанций / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4160(ТР-194)34157р6. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34157%F06.pdf].
Схема гарантированного питания стойки КПР МСТ-95 и пультов дистанционного управления мачтовыми разъединителями контактной сети / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4149(Э-183)-34219р5. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34219%F05.pdf].
Устройства радиосвязи. Технологический процесс обслуживания стационарных радиостанций. –  Утв. и введ. в действие приказом от 10.05.2018 № 420НЗ; введ. впервые; дата введ. 2018-07-01. – Минск : Белорусская железная дорога, 2018. –  33 с. – Настоящий стандарт устанавливает порядок производства основных видов работ при техническом обслуживании стационарных радиостанций железнодорожного транспорта, применяемых в сетях поездной и станционной (маневровой и горочной) радиосвязи. – СТП БЧ 19.381-2018.
Устройство для проверки работы технических средств СЦБ во время перерыва питания / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4193(Э-227)-34358р5. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%CB/2017/34358%F05.pdf].

