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Аналитика, исследования, консалтинг в сфере транспорта: справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 96. – Представлена краткая информация о фирмах, оказывающих услуги по разработке систем мониторинга подвижного состава, оптимизации технологий его использования, аудите деятельности железнодорожных цехов, подъездных путей необщего пользования, технологических документов, таможенно-брокерские услуги, консультационные услуги по таможенному оформлению грузов и ведению ВЭД, привлечения инвестиций и реализации инвестпроектов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%ED%E0%EB%E8%F2%E8%EA%E0_%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%FF.pdf].
Дадаев, А. Суровый климат и сложные условия труда требуют компенсации / А. Дадаев // Гудок. – 2018. – № 156. – С. 3. – Кратко описана история строительства Байкало-Амурской железнодорожной магистрали. Рассмотрена проблема привлечения квалифицированных работников для работы на данной магистрали. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%F3%F0%EE%E2%FB%E9.doc].
Дриксна, А. Одно решение разных задач : беседа с А. Дриксна / беседовала Н. Вострухова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 32-33. – Рассмотрены основные этапы работ по проектированию и строительству железнодорожного полотна в рамках проекта «Rail Baltica». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%E4%ED%EE_%F0%E5%F8%E5%ED%E8%E5.pdf].
Зенина, Н. Н. Организационная диагностика транспортной компании / Н. Н. Зенина // Экономика железных дорог. – 2018. – № 8. – С. 13-31. – В статье рассмотрены методологические вопросы организационной диагностики; приводятся результаты исследования организационных патологий в ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%EE%ED%ED%E0%FF_%E4%E8%E0%E3%ED%EE%F1%F2%E8%EA%E0.pdf]

Идентификация и оценивание рисков в системе риск-менеджмента на железнодорожном транспорте / Т. С. Мельник [и др.] // Вагонный парк. – 2018. – № 8. – С. 4-9. – Представлена классификация транспортных событий в зависимости от фактора риска. Рассмотрены категории катастроф, аварий, инцидентов. Дана базовая методика оценки рисков. Показаны плюсы внедрения системы риск-менеджмента на Украинских железных дорогах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%E4%E5%ED%F2%E8%F4%E8%EA%E0%F6%E8%FF.pdf].
Ильин, И. П. Повышение эффективности бюджетного финансирования межрегиональных пассажирских перевозок / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2018. – № 8. – С. 59-73. – В работе исследована проблема повышения бюджетной эффективности расходов государства на финансирование межрегиональных пассажирских перевозок. Выполнен анализ практики субсидирования межрегиональных пассажирских перевозок в Российской Федерации в 2017 году. Рассмотрены основные параметры государственной поддержки пассажирских перевозок на федеральном уровне. Обозначены системные проблемы в действующей регуляторной модели пассажирских перевозок. Показаны сложности перехода на систему организации регулярного пассажирского сообщения на основе договоров, закрепляющих взаимные обязательства государства и перевозчиков по осуществлению пассажирских перевозок на долгосрочный период. Изложены методологические аспекты субсидирования. Освещён зарубежный опыт субсидирования социально-значимых маршрутов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8_%E1%FE%E4%E6%E5%F2%ED%EE%E3%EE.pdf].
Китай намерен увеличить экспорт железнодорожного подвижного состава // Транспорт. – 2015. – № 12/1 (888). – С. 30. – О разработке китайскими производителями оборудования для систем высокоскоростного движения, собственных моделей поездов ВСМ, локомотивов с увеличенной нагрузкой на ось. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%E8%F2%E0%E9_%ED%E0%EC%E5%F0%E5%ED.pdf].
Космин, В. В. Направления повышения эффективности немагистральных железных дорог в Японии / В. В. Космин // Транспортное строительство. – 2017.  – № 12. – С. 26-27. – Изложены результаты проведенных Японским железнодорожным техническим исследовательским институтом исследований направлений снижения текущих эксплуатационных затрат на немагистральных железных дорогах Японии, а также частных железных дорог малого и среднего масштаба и некоммерческих линий. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%E0%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF_%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%FF.pdf].
Макаров, О. Н. Институциональные преобразования социально-экономической системы / О. Н. Макаров // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 69-76. – Разработаны концептуальные положения управления стратегической устойчивостью транспортной компании за счёт обоснования научно-теоретического положения системного управления изменениями, определяющего стратегичность и проактивность деятельности. Предложен алгоритм реализации перехода к каталитическому управлению изменениями. Раскрыта сущность проактивной стратегии ОАО «РЖД». Показана последовательность шагов по формированию миссии и стратегических целей применительно к компании «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%ED%F1%F2%E8%F2%F3%F6%E8%EE%ED%E0%EB%FC%ED%FB%E5.pdf].
Макеева, Е. З. Экономическое обоснование системы управления инфраструктурными проектами на железнодорожном транспорте / Е. З. Макеева, М. А. Калачев // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 28-35. – Предложен современный подход к экономическому обоснованию систем управления проектами высокоскоростного сообщения в меняющихся макроэкономических и политических условиях. Раскрыта сущность организационно-экономического механизма реализации масштабных стратегических проектов. Описана авторская методика, основанная на риск-ориентированной концепции, позволяющая при формировании организационно-экономического механизма принимать экономически обоснованные управленческие решения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%DD%EA%EE%ED%EE%EC%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E5_%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].
Матвеева, И. Г. Процессная модель технологии бережливого производства / И. Г. Матвеева // Экономика железных дорог. – 2018. – № 8. – С. 32-39. – В статье представлен концептуальный подход к технологии выявления и сокращения потерь с применением инструмента картирования потока создания ценности и использованием номенклатуры типовых потерь. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2018/%CF%F0%EE%F6%E5%F1%F1%ED%E0%FF_%EC%EE%E4%E5%EB%FC.pdf].
Мачерет, Д. А. О законе опережающего развития транспортной инфраструктуры / Д. А. Мачерет // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 14-19. – Обоснована необходимость опережающего развития транспортной инфраструктуры для обеспечения динамичного устойчивого экономического роста. Это положение рассмотрено как специфический экономический закон. Выполнен анализ и дано теоретическое обоснование институциональным преобразованиям транспортной инфраструктуры. Проведён мониторинг развития железнодорожной инфраструктуры в системе национальной экономики. Выявлена степень инфраструктурной обеспеченности экономики,  оценено состояние элементов инфраструктуры. Разработаны предложения, направленные на кардинальное улучшение состояния железнодорожной инфраструктуры и расширения сети железных дорог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE_%E7%E0%EA%EE%ED%E5.pdf].
Миколенко, Т. И. Развитие высокоскоростных поездов N700 и их техническое обслуживание / Т. И. Миколенко // Локомотив-информ. – 2018. – № 7. – С. 28-32. – Рассмотрены поезда семейства N700 японской компании JR Central. Особое внимание уделено новому высокоскоростному поезду N700S. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%E5_%E2%FB%F1%EE%EA%EE.pdf].
Нормативное обеспечение надежности железнодорожного транспорта / Е. Белова [и др.] // Стандарты и качество. – 2018. – № 9. – С. 32-35. – Представлен обзор стандартизации терминологии в области инженерной надежности, в частности железнодорожного машиностроения. Описаны текущие проблемы в области нормативного обеспечения технического регулирования на железнодорожном транспорте, связанные с надежностью. Сформулированы приоритетные задачи, которые должны решить ЦК 045 «Железнодорожный транспорт». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%EE%F0%EC%E0%F2%E8%E2%ED%EE%E5_%EE%E1%E5%F1%EF%E5%F7%E5%ED%E8%E5.pdf].
Орлова, О. Метод Володько / О. Орлова // Транспортный вестник . – 2018. – № 39. – С. 10. – Отражена трудовая биография Е. И. Володько, занимавшем должность начальника Белорусской железной дороги в 1993–1998 годы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CC%E5%F2%EE%E4_%C2%EE%EB%EE%E4%FC%EA%EE.pdf].
Плетнев, С. На Восток по этапам / С. Плетнев // РЖД-Партнер. – 2018. – № 15-16. – С. 14-15. – Об особенностях расширения пропускной способности БАМа и Транссиба. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%E0_%E2%EE%F1%F2%EE%EA.pdf].

Розенберг, Е. Н. Управление функциональной безопасностью железнодорожного транспорта / Е. Н. Розенберг, А. С. Коровин // Бюллетень ОУС ОАО «РЖД». – 2018. – Т. 3. – С. 23-35. – В статье рассмотрены проблемы обеспечения безопасности на железнодорожном транспорте. Комплексная интегрированная система управления и обеспечения безопасности движения реализует новый инновационный подход к управлению на железнодорожном транспорте, позволяющий объединить различные технологические приложения на современных программных и интеллектуальных системно-технических решениях. Сложность такой системы объясняется необходимостью сочетания нескольких вариантов технологии управления движением, их комбинированием, а также необходимостью учитывать взаимодействие многочисленных напольных устройств, вагонов, локомотивов. Комплексная интегрированная система управления и обеспечения безопасности движения позиционируется как единая система для интеграции существующих систем, участвующих в перевозочном процессе, предусматривающая последовательную реализацию технологически и информационно взаимоувязанных комплексов, обеспечивающих функциональную полноту перевозочного процесса, начиная от создания соответствующих алгоритмов работы (график движения поездов), до управления их выполнением и контроля реализации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%F4%F3%ED%EA%F6%E8%EE%ED%E0%EB%FC%ED%EE%E9.pdf].
Савченков, С. Призвание – созидать / С. Савченков // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 73. – С. 6. – Представлены воспоминания ветеранов Белорусской железной дороги о Володько Е. И., возглавлявшем магистраль в период с 1993 года по 1998 год. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CF%F0%E8%E7%E2%E0%ED%E8%E5_%F1%EE%E7%E8%E4%E0%F2%FC.pdf].
Синицына, А. С. Мультимодальные перевозки в коридоре «Север-Юг» / А. С. Синицына, С. В. Дэльз, С. А. Галянт // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 178-189. – Выполнен анализ состояния, проблем и перспектив развития МТК «Север–Юг». Предложен комплекс организационно-технологических мероприятий для привлечения стабильного грузопотока на маршрут. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%F3%EB%FC%F2%E8%EC%EE%E4%E0%EB%FC%ED%FB%E5_%EF%E5%F0%E5%E2%EE%E7%EA%E8.pdf].
Сорбирующая подушка для очистки сточной воды от плавающих нефтепродуктов / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4268(Т-302)-34602р6.
Фокина, К. Железные дороги Якутии: локомотив для региона / К. Фокина // РЖД-Партнер. – 2018. – № 15-16. – С. 44-45. – О строительстве пускового комплекса Томмот – Якутск (Нижний Бестях) железнодорожной линии Беркаит  – Томмот – Якутск, ввод которого в эксплуатацию будет способствовать реализации проектов угледобывающих компаний в Республике Саха (Якутия). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%DF%EA%F3%F2%E8%E8.pdf].
Информационные технологии. Автоматизированные технологии.
Андрюшин, Д. Доступная система электронного пломбирования / Д. Андрюшин // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 40. – О системе интеллектуального электронного пломбирования BigLock, позволяющей в режиме реального времени предотвратить попытки несанкционированного доступа к грузу, а также контролировать местонахождение транспортного средства и соблюдение маршрута следования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C4%EE%F1%F2%F3%EF%ED%E0%FF_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0.pdf].

Багинов, А. В. Современные подходы к размещению объектов транспортно-логистической инфраструктуры / А. В. Багинов // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 166-177. – В статье рассмотрен вопрос целесообразности применения современных математических инструментов при решении задач размещения объектов транспортно-логистической инфраструктуры. Проведён анализ существующих подходов к оценке и значимости используемых методов, в частности координатных, гравитационных и их комбинации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%FB%E5_%EF%EE%E4%F5%EE%E4%FB.pdf].
Банщикова, А. Возможности применения технологии блокчейн при перевозке грузов в международном сообщении / А. Банщикова, К. Кудрявцев, А. Ковалев // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 134-154. – Показаны причины потери времени при пропуске международных контейнерных поездов на железнодорожных пунктах пропуска через государственную границу. В целях совершенствования процедур документального и информационного сопровождения грузопотоков, а также консолидации бизнес-процессов с участием грузовладельцев, перевозчиков, экспедиторов, федеральных органов исполнительной власти в сфере контроля и надзора, компаний по предоставлению транспортных и логистических услуг предложено создание единого информационного пространства по технологии блокчейн (block chain). Определены финансовые результаты его использования, найдены дополнительные ресурсы программного продукта на основе инструментов бизнес-логики, причастных к оценке качества товародвижения на транспортном маршруте. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C2%EE%E7%EC%EE%E6%ED%EE%F1%F2%E8_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Бородаевская, М. Груз на ладони / М. Бородаевская // Гудок. – 2018. – № 155. – С. 3. – О введении новой услуги в личном кабинете клиента на веб-сайте ОАО «РЖД», позволяющей грузоотправителям получить полную информацию о дислокации и техническом состоянии подвижного состава через Интернет. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C3%F0%F3%E7_%ED%E0.doc]

Буйносов, А. П. Совершенствование метода расчета длины тормозного пути железнодорожного подвижного состава / А. П. Буйносов, Е. В. Федоров // Известия Транссиба : научно-технический журнал / учредитель: Омский государственный университет путей сообщения.  2018. – № 1. – С. 13-22. – Рассмотрены особенности применяемых в настоящее время методов расчета тормозного пути поезда. Показаны основные недостатки наиболее распространенного метода определения тормозного пути по интервалам скорости. Авторами предложен новый метод расчета, позволяющий учитывать основные параметры процесса торможения - скорость распространения тормозной волны; особенность диаграммы наполнения тормозных цилиндров; режим тормоза; начальную скорость, с которой начинается расчет действительного тормозного пути. Для верификации предлагаемого метода выполнено компьютерное моделирование и проведен анализ результатов, полученных при применении различных методов расчета длины тормозного пути. Новый метод позволяет точнее производить расчет длины тормозного пути железнодорожного подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EC%E5%F2%EE%E4%E0.pdf+].
Выбор параметров упругих элементов математической модели «вагон-путь» / В. Н. Филиппов [и др.] // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 62-71. – Обоснована целесообразность расчёта пространственной многомассовой системы для оптимизации динамических процессов взаимодействия подвижного состава и пути. Представлены результаты экспериментального определения статических и динамических параметров демпфирующего материала упругих элементов многомассовой системы. Определено влияние геометрических размеров и температурных факторов на упругогистерезисные свойства амортизирующих элементов. Проведён энергетический анализ. Предложено использование полученных экспериментальных данных в качестве входных параметров проектируемого демпфирующего элемента надбуксового узла грузового вагона. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%FB%E1%EE%F0_%EF%E0%F0%E0%EC%E5%F2%F0%EE%E2.pdf].

Вьюгин, И. Камера предупредит машинистов о ситуации на переездах / И. Вьюгин // Гудок. – 2018. – № 166. – С. 3. – Об установке на переездах Западно-Сибирской и Куйбышевской дорог ОАО «РЖД» экспериментальных видеосистем, сканирующих зону пересечения железной и автодорог на наличие посторонних крупногабаритных предметов, и в случае обнаружения такого объекта сигнал о занятости переезда по радиосвязи передается машинисту для того, чтобы бригада успела остановить поезд и избежать столкновения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CA%E0%EC%E5%F0%E0.pdf].
Ефимова, О. В. Формирование цифровой среды определения стоимости комплексной транспортно-логистической услуги / О. В. Ефимова, Б. В. Игольников // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 20-27. – Рассмотрена проблема текущего состояния процесса расчёта стоимости комплексной транспортно-логистической услуги. Предложена идея создания агрегатора услуг транспортно-логистического бизнес-блока холдинга «РЖД» для снятия барьеров информированности грузоотправителей о стоимости услуг. Сформированный информационный сервис расчёта стоимости и заказа комплексной транспортной услуги позволит упростить процедуры, связанные с поиском информации по поставщикам и стоимости комплексных транспортных услуг, сократить потери грузоотправителей, привлечь на железнодорожный транспорт дополнительный объём перевозок, в том числе ранее ушедший на другие виды транспорта, перевозки на которых не являются экономически эффективными. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D4%EE%F0%EC%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F6%E8%F4%F0%EE%E2%EE%E9.pdf].
Кудрявцева, Е. Клиентам упрощают доступ / Е. Кудрявцева // Гудок-1520. – 2018. – № 17. – С. 4. – Представлен облачный сервис для владельцев вагонов (ОСВВ), который позволит оперативно размещать подвижной состав на электронной торговой площадке «Грузовые перевозки» (ЭТП ГП) ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CA%EB%E8%E5%ED%F2%E0%EC.doc].
Левин, Б. А. Цифровая железная дорога : принципы и технологии / Б. А. Левин, В. Я. Цветков // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 50-61. – Статья посвящена исследованию цифровой железной дороги как сложной технико-технологической системы, имеющей связь с цифровой экономикой. Показаны основные технологические компоненты цифровой железной дороги. Описаны принципы блокового управления, принципы радионаблюдения, взаимозависимости цифровой логистики и цифровой железной дороги. Подчёркиваются роль киберфизических систем в развитии цифровой железной дороги, перспективы цифровизации в обеспечении безопасной автоматизации и бесшовной интеграции всех видов транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D6%E8%F4%F0%EE%E2%E0%FF_%E6%E5%EB%E5%E7%ED%E0%FF.pdf].
Миндалева, И. За точный учет – похвала и почет / И. Минделева // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 70. – С. 3. – Рассмотрена деятельность службы статистики Белорусской железной дороги. Особое внимание уделено автоматизированной системе пономерного расчета показателей использования вагонов грузового парка с распределением по принадлежности к железнодорожным администрациям и собственникам вагонов (АС ПРП). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C7%E0_%F2%EE%F7%ED%FB%E9.pdf].
Можаровская, А. Ремонт под наблюдением / А. Можаровская // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 48. – Представлена автоматизированная система управления производственными процессами технического обслуживания и ремонта (ТОиР) электровозов и тепловозов в сервисных локомотивных депо «Сетевой график» группы компаний «Локотех». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D0%E5%EC%EE%ED%F2_%EF%EE%E4.pdf].
На платформах российских вокзалов тестируется система повагонной навигации // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 68. – Краткая информация о начале тестирования на платформах Ленинградского вокзала в Москве и Московского вокзала в Санкт-Петербурге новой системы повагонной навигации, в основе работы которой лежат принципы зонирования железнодорожных платформ и заблаговременного информирования пассажиров и посетителей вокзалов о нумерации и расположении вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%E0_%EF%EB%E0%F2%F4%EE%F0%EC%E0%F5.pdf].
Осовская, Е. Удобство оценили пользователи / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 72. – С. 3. – Освещена работа информационно-вычислительного центра Витебского отделения Белорусской железной дороги, разработавшем мобильное приложение с телефонным справочником сотрудников предприятия в целях предоставления актуальной контактной информации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D3%E4%EE%E1%F1%F2%E2%EE_%EE%F6%E5%ED%E8%EB%E8.pdf].
Осьминин, А. Т. Увеличение пропускных и провозных способностей за счет повышения эффективности перевозочного процесса и транспортного обслуживания / А. Т. Осьминин // Бюллетень Объединенного ученого совета ОАО «РЖД. – 2018. – № 2. – С. 14-31. – В статье раскрыты некоторые механизмы поиска скрытых резервов пропускной способности на основе технологических решений, использования возможностей информационных технологий и интеллектуальных систем управления. Предложено рассчитывать величину эксплуатационного резерва мощности железнодорожных линий, необходимую для обеспечения устойчивой работы полигонов, как самостоятельный параметр, а суточный бюджет времени на содержание и ремонт инфраструктуры при расчете наличной пропускной способности определять для конкретных линий на основе имитационного моделирования. Предложена новая парадигма плана формирования поездов, которая основывается на принципе «вытягивания». Отмечено, что эффективным средством управления потоками и пропускной способностью является их визуализация. Механизмы визуализации позволяют существенно повысить качество анализа информации при принятии решений по управлению вагонопотоками. Предлагается создать с использованием технологии «Big Data», используемой в АС РПФП,инструмент «Управление пропускной и провозной способностью сети на основе динамического визуального мониторинга потоков», и на его основе вести управление не только провозной способностью, но и потоком ценностей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F3%E2%E5%EB%E8%F7%E5%ED%E8%E5_%EF%F0%EE%EF%F3%F1%EA%ED%FB%F5.pdf].
Пономарчук, Ю. В. Методика обработки и анализа данных бортовых устройств регистрации параметров работы локомотивов / Ю. В. Пономарчук, А. К. Пляскин, М. Ю. Кейно // Бюллетень ОУС ОАО «РЖД. – 2018. – Т. 2. – 58-68. – В работе описывается опыт построения системы сбора и обработки данных, поступающих от бортовых регистраторов локомотивов. Специалисты локомотивного хозяйства сталкиваются с необходимостью обработки огромных массивов данных, поступающих от цифровых систем управления локомотивов. Традиционный подход сформировался до появления цифровых систем, и не обеспечивает требуемой оперативности и полноты анализа данных, выявления машин с отклонениями в работе. Предлагаемая технология направлена на радикальное снижение трудоемкости анализа технического состояния локомотивного парка. Для этого используются современная технологическая платформа для работы с распределенными базами данных и инструментарий аналитической обработки информации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%EC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0_%EE%E1%F0%E0%E1%EE%F2%EA%E8.pdf].
Программное обеспечение: справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 94-95. – Приведены данные о компаниях, занимающихся разработкой программно-аппаратных и инженерных решений для транспорта, IT-решений для складской и транспортной логистики, систем электронного документооборота, обеспечением транспортной и информационной безопасности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F0%EE%E3%F0%E0%EC%EC%ED%EE%E5_%EE%E1%E5%F1%EF%E5%F7%E5%ED%E8%E5.pdf].
Розенберг, Е. Информационные системы железнодорожного транспорта: современные подходы к импортозамещению / Е. Розенберг, В. Батраев // Стандарты и качество. – 2018. – № 9. – С. 62-64. – Рассмотрены особенности импортозамещения в области информационных технологий на железнодорожном транспорте. Проанализированы вопросы локализации производства на территории России, а также использование имеющегося опыта АО «НИИАС» для реализации импортозамещения в существующих и будущих комплексных проектах ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C8%ED%F4%EE%F0%EC%E0%F6%E8%EE%ED_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB_%E6%E5%EB.pdf].
Силюта, А. Г. Моделирование поездной работы магистрального локомотива / А. Г. Силюта, Е. Е. Коссов // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 4. – С. 218-220. – Предложен новый подход к моделированию поездной работы грузового магистрального локомотива. Его преимуществом является возможность дать обобщенную оценку изменения показателей поездной работы тепловозов при введении в состав дизель-генераторной установки новых элементов и алгоритмов управления без привязки к конкретному участку пути. Сопоставление времени работы на позициях контроллера машиниста, полученных путем математического моделирования и опытных поездок с тепловозами серии 2ТЭ116У на Октябрьской железной дороге - филиале ОАО «РЖД» в течение года, показало, что максимальное расхождение расчетных и опытных данных не превышает 5 %.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EC%EE%E4%E5%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Система контролю нагрїву букс дизель-поїзда ДПКр-2 / [Г. С. Игнатов и др.] // Локомотив-информ. – 2018. – № 7. – С. 18-23;. – № 8. – C. 25-30. – Представлена система контроля нагрева букс (СКНБ) дизель-поезда ДПКр-2. Включена структурная схема СКНБ. Детально описаны особенности работы системы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%EA%EE%ED%F2%F0%EE%EB%FF.pdf].
Старостина, Н. Мнение / Н. Старостина // Гудок. – 2018. – № 167. – С. 3. – О пилотном проекте ОАО «РЖД» «Сервис контроля жизненного цикла колёсных пар», реализуемом на базе технологии блокчейн и предполагающем формирование единой базы деталей и узлов грузовых вагонов, что исключит эксплуатацию контрафактной продукции и сократит время простоя вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CC%ED%E5%ED%E8%E5.pdf].
Тиверовский, В. И. Складская логистика на современном этапе развития / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 8. – С. 25-29. – Представлен обзор инноваций в зарубежной складской логистике. Рассмотрены новые цифровые технологии, АСУ, программные продукты, складское оборудование, которые демонстрировались на выставке LogiMAT 2018. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D1%EA%EB%E0%E4%F1%EA%E0%FF_%EB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%EA%E0.pdf].
Тимченко, В. С. Система поддержки принятия решений при определении длительности отвлечения локомотивов для ремонта железнодорожного пути / В. С. Тимченко, Д. И. Хомич // Вестник транспорта Поволжья. - 2018. - № 1. – С. 30-36. – Статья содержит описание авторской СППР, которая позволяет в оперативных условиях рассчитать время отвлечения локомотивов по типам для производства ремонтных работ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%EF%EE%E4%E4%E5%F0%E6%EA%E8.pdf].
Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

Баркун, Г. Что в имени твоем, станция? / Г. Баркун // Мінская праўда. – 2018. – № 71. – С. 15. – Отражены причины и нюансы переименования железнодорожной станции Витгенштейнская в станцию Смолевичи. Сделана попытка установить происхождение названия станции Витгенштейнская. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D1%EC%EE%EB%E5%E2%E8%F7%E8.doc].
Ивуть, А. Калийные перспективы / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 68. – С. 5. – Освещена работа по погрузке грузов станции Калий Могилевского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CA%E0%EB%E8%E9%ED%FB%E5_%EF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%FB.pdf].
Мелехова, А. К новой технике – новый подход / А. Мелехова // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 73. – С. 3. – Отмечены преимущества использования переносных билетопечатающих машин PS-БПМ-П. Обозначен комплекс работ, необходимых для ввода в эксплуатацию данных устройств. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CA_%ED%EE%E2%EE%E9_%F2%E5%F5%ED%E8%EA%E5.pdf].
Меркушевич, А. Вокзал держит марку / А. Меркушевич // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 69. – С. 4. – Отражена работа Оршанского железнодорожного вокзала Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%C2%EE%EA%E7%E0%EB_%E4%E5%F0%E6%E8%F2.pdf].
Пермикин, В. Ю. Увязка локомотивных бригад и составов на станции на основе оптимизационных задач / В. Ю. Пермикин, А. В. Сурин, И. А. Ковалев // Инновационный транспорт. – 2018, № 2(28). – С. 44-49. – Рассмотрены вопросы рационального обеспечения составов локомотивными бригадами на станции. Формулируется строгая постановка задачи распределения локомотивных бригад и готовых составов с учетом различных факторов и гибкого перераспределения в меняющейся ситуации для сокращения суммарных непроизводительных простоев. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F3%E2%FF%E7%EA%E0_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%ED%FB%F5.pdf].
Сергеева, Л. От спроса – к предложениям / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2018.  –  № 68.  –  С. 5. – Отражена работа станции Речица Гомельского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CE%F2_%F1%EF%F0%EE%F1%E0.pdf].
Федоренко, Ю. Успех всего коллектива / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 71. – С. 4. – Отражена работа вокзала станции Брест–Центральный Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D3%F1%EF%E5%F5_%E2%F1%E5%E3%EE.pdf].
Федоренко, Ю. Успешный год: движение вперед / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 66. – С. 4. – Освещена работа по погрузке/выгрузке железнодорожной станции Хотислав Брестского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D3%F1%EF%E5%F8%ED%FB%E9_%E3%EE%E4.pdf].
Эрлих, Н. В. Расчет срока доставки для крупных грузоотправителей и грузополучателей / Н. В. Эрлих, А. В. Эрлих // Вестник транспорта Поволжья. – 2018. – № 1. – С. 50-57. – В статье рассмотрены возможности гарантированной доставки грузов в установленные сроки для крупных грузовладельцев на основе анализа перевозочного процесса по направлениям с помощью информационных систем и с учетом технологических операций и технических возможностей инфраструктуры железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F0%E0%F1%F7%E5%F2_%F1%F0%EE%EA%E0.pdf].
Безопасность движения поездов.
Дополнительное лазерное обозначение опасной зоны на переезде / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4274(П-3)-34616р8.
Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Вопросы повышения стабильности выполнения графика движения поездов / А. Г. Котенко [ и др.] А. А. Грачев, А. В. Гоголева, Т. М. Шманев // Бюллетень результатов научных исследований. – С. 58-69. – В настоящее время большая часть железнодорожных линий испытывает серьезные затруднения в пропуске возросшего потока грузовых поездов при значительных размерах пассажирского движения. В связи с этим существует необходимость повышения степени устойчивости графика движения поездов, т. е. создания в нем определенных резервов, позволяющих ликвидировать сбои.   В статье применены методы моделирования, теории расчета и построения графика движения поездов.   Разработан метод прокладки поездов на основе моделирования конфигураций графика. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E2%EE%EF%F0%EE%F1%FB+%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%FF.pdf].
Зубов, А. Мобильный инспектор / А. Зубов // Гудок. – 2018. – № 170. – С. 4. – Об устройстве мобильного рабочего места (МРМ) инспектора-приёмщика, позволяющем оформлять электронный акт допуска грузовых вагонов на инфраструктуру ОАО «РЖД» после плановых видов ремонта.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CC%EE%E1%E8%EB%FC%ED%FB%E5_%E8%ED%F1%EF%E5%EA%F2%EE%F0%FB.doc].
Осьминин, А. Т. Увеличение пропускных и провозных способностей за счет повышения эффективности перевозочного процесса и транспортного обслуживания / А. Т. Осьминин // Бюллетень Объединенного ученого совета ОАО «РЖД. – 2018. – № 2. – С. 14-31. – В статье раскрыты некоторые механизмы поиска скрытых резервов пропускной способности на основе технологических решений, использования возможностей информационных технологий и интеллектуальных систем управления. Предложено рассчитывать величину эксплуатационного резерва мощности железнодорожных линий, необходимую для обеспечения устойчивой работы полигонов, как самостоятельный параметр, а суточный бюджет времени на содержание и ремонт инфраструктуры при расчете наличной пропускной способности определять для конкретных линий на основе имитационного моделирования. Предложена новая парадигма плана формирования поездов, которая основывается на принципе «вытягивания». Отмечено, что эффективным средством управления потоками и пропускной способностью является их визуализация. Механизмы визуализации позволяют существенно повысить качество анализа информации при принятии решений по управлению вагонопотоками. Предлагается создать с использованием технологии «Big Data», используемой в АС РПФП,инструмент «Управление пропускной и провозной способностью сети на основе динамического визуального мониторинга потоков», и на его основе вести управление не только провозной способностью, но и потоком ценностей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F3%E2%E5%EB%E8%F7%E5%ED%E8%E5_%EF%F0%EE%EF%F3%F1%EA%ED%FB%F5.pdf]

Пермикин, В. Ю. Увязка локомотивных бригад и составов на станции на основе оптимизационных задач / В. Ю. Пермикин, А. В. Сурин, И. А. Ковалев // Инновационный транспорт. – 2018, № 2(28). – 2018, № 2(28). – С. 44-49. – Рассмотрены вопросы рационального обеспечения составов локомотивными бригадами на станции. Формулируется строгая постановка задачи распределения локомотивных бригад и готовых составов с учетом различных факторов и гибкого перераспределения в меняющейся ситуации для сокращения суммарных непроизводительных простоев. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F3%E2%FF%E7%EA%E0_%EB%EE%EA%EE%EC%EE%F2%E8%E2%ED%FB%F5.pdf].
Плетнев, С. На Восток по этапам / С. Плетнев // РЖД-Партнер. – 2018. – № 15-16. – С. 14-15. – Об особенностях расширения пропускной способности БАМа и Транссиба. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%E0_%E2%EE%F1%F2%EE%EA.pdf].

Пулатов, П. Н. Координация технологии эксплуатационной работы железной дороги Республики Казахстан и организации вагонопотоков в международном сообщении / П. Н. Пулатов // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 4. – С. 211-217. – Предложены методические принципы, постановка и качественный анализ задачи рационализации эксплуатационной работы и организации вагонопотоков при перевозках в международном сообщении с учетом специфики Таджикской железной дороги. Поиск решения предусматривает синтез задач самоуправления (рациональной внутренней технологии эксплуатационной работы) и координации (технологического взаимодействия с железнодорожными администрациями других государств). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EA%EE%EE%F0%E4%E8%ED%E0%F6%E8%FF.pdf].
Силюта, А. Г. Моделирование поездной работы магистрального локомотива / А. Г. Силюта, Е. Е. Коссов // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 4. – С. 218-220. – Предложен новый подход к моделированию поездной работы грузового магистрального локомотива. Его преимуществом является возможность дать обобщенную оценку изменения показателей поездной работы тепловозов при введении в состав дизель-генераторной установки новых элементов и алгоритмов управления без привязки к конкретному участку пути. Сопоставление времени работы на позициях контроллера машиниста, полученных путем математического моделирования и опытных поездок с тепловозами серии 2ТЭ116У на Октябрьской железной дороге - филиале ОАО «РЖД» в течение года, показало, что максимальное расхождение расчетных и опытных данных не превышает 5 %.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EC%EE%E4%E5%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Тимченко, В. С. Система поддержки принятия решений при определении длительности отвлечения локомотивов для ремонта железнодорожного пути / В. С. Тимченко, Д. И. Хомич // Вестник транспорта Поволжья. – 2018. – № 1. – С. 30-36. – Статья содержит описание авторской СППР, которая позволяет в оперативных условиях рассчитать время отвлечения локомотивов по типам для производства ремонтных работ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%EF%EE%E4%E4%E5%F0%E6%EA%E8.pdf].
Организация пассажирских перевозок на

железнодорожном транспорте.

Александрова, А. Пульс железных дорог Европы / К. Александрова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 24-25. – Изложены результаты исследования эффективности европейских железных дорог в 2017 году. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F3%EB%FC%F1.pdf].
Ильин, И. П. Повышение эффективности бюджетного финансирования межрегиональных пассажирских перевозок / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2018. – № 8. – С. 59-73. – В работе исследована проблема повышения бюджетной эффективности расходов государства на финансирование межрегиональных пассажирских перевозок. Выполнен анализ практики субсидирования межрегиональных пассажирских перевозок в Российской Федерации в 2017 году. Рассмотрены основные параметры государственной поддержки пассажирских перевозок на федеральном уровне. Обозначены системные проблемы в действующей регуляторной модели пассажирских перевозок. Показаны сложности перехода на систему организации регулярного пассажирского сообщения на основе договоров, закрепляющих взаимные обязательства государства и перевозчиков по осуществлению пассажирских перевозок на долгосрочный период. Изложены методологические аспекты субсидирования. Освещён зарубежный опыт субсидирования социально-значимых маршрутов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E8_%E1%FE%E4%E6%E5%F2%ED%EE%E3%EE.pdf].
Историческая самобытность и уникальный дизайн – отличительные черты самых роскошных поездов мира / А. С. Алексеева // Вагонный парк. – 2018. – № 8. – С. 29-32. – Рассмотрены интерьер и внутреннее убранство самых роскошных пассажирских поездов мира: «Восточный экспресс», «Семь звезд», «Ледниковый экспресс», «Suite Shiki-Shima», «Al Andalus», «Palace on Wheels», «Royal Scotsman», «Blue Train», «Hiram Bingham». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%F1%E0%EC%EE%E1%FB%F2%ED%EE%F1%F2%FC.pdf].
На платформах российских вокзалов тестируется система повагонной навигации // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 68. – Краткая информация о начале тестирования на платформах Ленинградского вокзала в Москве и Московского вокзала в Санкт-Петербурге новой системы повагонной навигации, в основе работы которой лежат принципы зонирования железнодорожных платформ и заблаговременного информирования пассажиров и посетителей вокзалов о нумерации и расположении вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%E0_%EF%EB%E0%F2%F4%EE%F0%EC%E0%F5.pdf].

Покацкая, Е. В. Некоторые аспекты клиентоориентированности в организации пассажирских перевозок / Е. В. Покацкая, Т. А. Филатова // Вестник транспорта Поволжья. – 2018. – № 1. – С. 44-50. – В данной статье рассматриваются основные аспекты клиентоориентированности, направленные на повышение эффективности пассажирских перевозок и качества обслуживания пассажиров. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%ED%E5%EA%EE%F2%EE%F0%FB%E5_%E0%F1%EF%E5%EA%F2%FB.pdf].
Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок.
Александрова, К. Логистический индекс развивающихся стран: риски и перспективы / К. Александрова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 26-28. – Приведены результаты исследования развивающихся логистических рынков от компании Agility, охватывающем 50 стран мира. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E9_%E8%ED%E4%E5%EA%F1.pdf].

Андрюшин, Д. Доступная система электронного пломбирования / Д. Андрюшин // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 40. – О системе интеллектуального электронного пломбирования BigLock, позволяющей в режиме реального времени предотвратить попытки несанкционированного доступа к грузу, а также контролировать местонахождение транспортного средства и соблюдение маршрута следования. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C4%EE%F1%F2%F3%EF%ED%E0%FF_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0.pdf].
Банщикова, А. Возможности применения технологии блокчейн при перевозке грузов в международном сообщении / А. Банщикова, К. Кудрявцев, А. Ковалев // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 134-154. – Показаны причины потери времени при пропуске международных контейнерных поездов на железнодорожных пунктах пропуска через государственную границу. В целях совершенствования процедур документального и информационного сопровождения грузопотоков, а также консолидации бизнес-процессов с участием грузовладельцев, перевозчиков, экспедиторов, федеральных органов исполнительной власти в сфере контроля и надзора, компаний по предоставлению транспортных и логистических услуг предложено создание единого информационного пространства по технологии блокчейн (block chain). Определены финансовые результаты его использования, найдены дополнительные ресурсы программного продукта на основе инструментов бизнес-логики, причастных к оценке качества товародвижения на транспортном маршруте. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C2%EE%E7%EC%EE%E6%ED%EE%F1%F2%E8_%EF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Бессонов, Г. Со скоростью Транссиба : беседа с Г. Бессоновым / беседовала Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 17. – С. 10-14. – Показана роль, которую играет Транссибирская железнодорожная магистраль в развитии контейнерных транзитных перевозок в направлении Восток – Запад – Восток. Рассмотрены проекты развития инфраструктуры Бама и Транссиба, реализуемые в целях увеличения их пропускной способности. Разработаны пути привлечения на Транссиб японских и корейских грузов. Отражены перспективы развития транзитных перевозок по Транссибу. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D1%EE_%F1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%FC%FE.pdf].
Бородаевская, М. Груз на ладони / М. Бородаевская // Гудок. – 2018. – № 155. – С. 3. – О введении новой услуги в личном кабинете клиента на веб-сайте ОАО «РЖД», позволяющей грузоотправителям получить полную информацию о дислокации и техническом состоянии подвижного состава через Интернет. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C3%F0%F3%E7_%ED%E0.doc].
Ващило, А. А. Резервы и направления развития транспортно-логистических услуг в Беларуси / А. А. Ващило // Экономический бюллетень Научно-исследовательского экономического института Министерства экономики Республики Беларусь. – 2017. – № 4. – С. 14-22. – Рассмотрены проблемы развития транспортно-логистических услуг в Республике Беларусь, а также возможностей повышения рейтинга страны по индексу эффективности логистики. Выделены современные тенденции развития рынка транспортно-логистических услуг зарубежных стран и факторы конкурентоспособности логистических операторов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D0%E5%E7%E5%F0%E2%FB_%E8_%ED%E0%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].

Ефименкова, Н. Отдел для теста / Н. Ефименкова // Гудок-1520. – 2018. – № 17. – С. 3. – Рассмотрена новая интерактивная услуга, оказываемая Узбекистанскими железными дорогами грузовладельцам, предусматривающая оказание консультаций в выборе удобного маршрута следования грузов в межгосударственном и внутригосударственном сообщении в зависимости от рода подвижного состава и тарифа.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%F2%E4%E5%EB.doc].
Ефимова, Е. Н. Современная методология разработки параметрических моделей определения себестоимости перевозок грузов для целей тарифообразования / Е. Н. Ефимова, П. Б. Маневич, А. В. Шмелев // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 4. – С. 205-210. – Рассмотрены проблемы влияния технических и технологических параметров перевозок грузов железнодорожным транспортом на себестоимость для тарифных целей, распределения стоимости начально-конечной операции между гружеными и порожними вагонами, определения коэффициентов, учитывающих длину вагонов и расстояние перевозки, а также методология распределения расходов между начально-конечной и движенческой операциями. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F1%EE%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%E0%FF_%EC%E5%F2%EE%E4%EE%EB%EE%E3%E8%FF.pdf].
Ефимова, О. В. Формирование цифровой среды определения стоимости комплексной транспортно-логистической услуги / О. В. Ефимова, Б. В. Игольников // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 20-27. – Рассмотрена проблема текущего состояния процесса расчёта стоимости комплексной транспортно-логистической услуги. Предложена идея создания агрегатора услуг транспортно-логистического бизнес-блока холдинга «РЖД» для снятия барьеров информированности грузоотправителей о стоимости услуг. Сформированный информационный сервис расчёта стоимости и заказа комплексной транспортной услуги позволит упростить процедуры, связанные с поиском информации по поставщикам и стоимости комплексных транспортных услуг, сократить потери грузоотправителей, привлечь на железнодорожный транспорт дополнительный объём перевозок, в том числе ранее ушедший на другие виды транспорта, перевозки на которых не являются экономически эффективными. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D4%EE%F0%EC%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F6%E8%F4%F0%EE%E2%EE%E9.pdf].
Илатовский, Д. Успех – дело тонкое : беседа с Д. Илатовским и В. Шаповалом / беседовала Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 46-47. – О проблемах и перспективах развития инфраструктуры на Дальнем Востоке. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D3%F1%EF%E5%F5.pdf].
Казахстан работает над увеличением скорости контейнерных поездов // Транспорт. – 2015. – № 9/1 (876). – С. 27. – Отмечен рост средней маршрутной скорости контейнерных поездов по территории Казахстана до 1112 км/сутки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%E0%E7%E0%F5%F1%F2%E0%ED.pdf].
Кудрявцева, Е. Клиентам упрощают доступ / Е. Кудрявцева // Гудок-1520. – 2018. – № 17. – С. 4. – Представлен облачный сервис для владельцев вагонов (ОСВВ), который позволит оперативно размещать подвижной состав на электронной торговой площадке «Грузовые перевозки» (ЭТП ГП) ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CA%EB%E8%E5%ED%F2%E0%EC.doc].
Логистические компании, экспедиторы (с участием ж. д.) : справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 32-43. – Приведены сведения о логистических и экспедиторских компаниях, оказывающих услуги по организации внутрироссийских и международных перевозок тяжеловесных, негабаритных и опасных грузов различными видами транспорта, в том числе и железнодорожным. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5_%EA%EE%EC%EF%E0%ED%E8%E8.pdf].
Можаровский, А. Безопасный уголь / А. Можаровская // РЖД-Партнер. – 2018. – № 15-16. – С. 16-17. – О технологиях пылеподавления, применяемых в портах при перевалке угля и позволяющих снизить пылеобразование на 80-90%. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%C1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%FB%E9_%F3%E3%EE%EB%FC.pdf].

Мозговой, К. Индекс для клиентов / К. Мозговой // Гудок-1520. – 2018. – № 18. – С. 4. – О разработанном ОАО «РЖД» и АО «ОТЛК ЕРА» индексе ERAI (Eurasian Rail Alliance Index) – композитном индикаторе стоимости транзитных контейнерных перевозок в евразийском железнодорожном коридоре по территории стран Евразийского экономического союза в сообщении Китай – Евросоюз и Евросоюз – Китай, отражающем средневзвешенную стоимость перевозки 40-футового контейнера на колее 1520 мм коридора «граница КНР – граница Евросоюза». . – Режим доступа. - http://www.gudok.ru/1520/newspaper/detail.php?ID=1435747. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 24.09.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%ED%E4%E5%EA%F1.doc].
Мультимодальные перевозки, промышленная логистика, курьерская доставка : справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 72-80. – Включен перечень компаний, оказывающих услуги по организации мультимодальных, автомобильных, морских и железнодорожных грузоперевозок, а также транспортно-экспедиционные и логистические услуги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%F3%EB%FC%F2%E8%EC%EE%E4%E0%EB%FC%ED%FB%E5_%EF%E5%F0%E5%E2%EE%E7%EA%E8.pdf].
Ожерельева, М. В. Рынок железнодорожных грузовых перевозок в 2017 году / М. В. Ожерельева, Ф. И. Хусаинов // Экономика железных дорог. – 2018. – № 8. – С. 13-31. – В статье рассмотрен рынок железнодорожных грузовых перевозок в 2017 году. Проанализированы перевозки железнодорожным транспортом важнейших грузов, таких как каменный уголь, нефть и нефтепродукты, чёрные металлы, удобрения, зерно и др. Подведены основные итоги грузовой работы и сделан прогноз погрузки грузов на 2018 год. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D0%FB%ED%EE%EA_%E6%E5%EB%E5%E7%ED%EE%E4%EE%F0%EE%E6%ED%FB%F5_%E3%F0%F3%E7%EE%E2%FB%F5.pdf].
Операторы ж/д подвижного состава : справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 43-50. – Включены данные об эстонских, российских транспортных компаниях, предоставляющих грузовые вагоны и локомотивы в арендное пользование в странах СНГ и Балтии и оказывающих транспортно-логистические и транспортно-экспедиционные услуги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%EF%E5%F0%E0%F2%EE%F0%FB.pdf].
Осинцев, Н. А. Инновации в области зелёной логистики / Н. А. Осинцев, А. Н. Рахмангулов, В. В. Багинова // Мир транспорта. – 2018. – № 2. – С. 196-211;. – № 3. – С.  220-234. – В статье представлен обзор исследований в области «зелёной» логистики на примере зарубежных и российских проектов. Показано, что существующие подходы, методы и инструменты «зелёной» логистики носят разрозненный характер, их использование приводит к принятию противоречивых решений, не способствующих планомерному снижению вредного воздействия транспорта на окружающую среду. Авторами предложен свой подход к систематизации принципов и методов «зелёной» логистики, который позволит формировать более сбалансированные программы повышения экологичности и эффективности функционирования транспортных систем. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%E8_%E2.pdf].

Осовская, Е. Удобство оценили пользователи / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 72. – С. 3. – Освещена работа информационно-вычислительного центра Витебского отделения Белорусской железной дороги, разработавшем мобильное приложение с телефонным справочником сотрудников предприятия в целях предоставления актуальной контактной информации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%D3%E4%EE%E1%F1%F2%E2%EE_%EE%F6%E5%ED%E8%EB%E8.pdf].
Петровский, И. Призвание – служить магистрали / И. Петровский // Транспортный вестник . – 2018. – № 36. – С. 10-11. – Освещена деятельность Белорусской железной дороги в области транзитных контейнерных перевозок и международного сотрудничества. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CF%F0%E8%E7%E2%E0%ED%E8%E5_%F1%EB%F3%E6%E8%F2%FC.pdf].
Осинцев, Н. А. Инновации в области зелёной логистики / Н. А. Осинцев, А. Н. Рахмангулов, В. В. Багинова // Мир транспорта. – 2018. – № 2. – С. 196-211;. – № 3. – С.  220-234. – В статье представлен обзор исследований в области «зелёной» логистики на примере зарубежных и российских проектов. Показано, что существующие подходы, методы и инструменты «зелёной» логистики носят разрозненный характер, их использование приводит к принятию противоречивых решений, не способствующих планомерному снижению вредного воздействия транспорта на окружающую среду. Авторами предложен свой подход к систематизации принципов и методов «зелёной» логистики, который позволит формировать более сбалансированные программы повышения экологичности и эффективности функционирования транспортных систем. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%E8_%E2.pdf].

Симонова, Т. Казахстан: активный транспортный апгрейд / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 15-16. – С. 38-39. – Рассмотрена транспортная система Казахстана. Раскрыт транзитный потенциал государства. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%E0%E7%E0%F5%F1%F2%E0%ED_%E0%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E9.pdf].
Симонова, Т. Контейнеры выбирают сушу, но выдержит ли суша контейнеры? / Т. Симонова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 17. – С. 15-17. – Отражены преимущества железнодорожных контейнерных перевозок перед морскими. Обозначены преференции, используемые для привлечения транзитных грузов на железнодорожный транспорт. Представлены перспективы развития транзитных сухопутных перевозок в направлении Восток – Запад. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%EE%ED%F2%E5%E9%ED%E5%F0%FB_%E2%FB%E1%E8%F0%E0%FE%F2.pdf].
Синицына, А. С. Мультимодальные перевозки в коридоре «Север-Юг» / А. С. Синицына, С. В. Дэльз, С. А. Галянт // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 178-189. – Выполнен анализ состояния, проблем и перспектив развития МТК «Север–Юг». Предложен комплекс организационно-технологических мероприятий для привлечения стабильного грузопотока на маршрут. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%F3%EB%FC%F2%E8%EC%EE%E4%E0%EB%FC%ED%FB%E5_%EF%E5%F0%E5%E2%EE%E7%EA%E8.pdf].

Слободяник, А. Погрузка на сети РЖД в июне: экспорт обеспечивает рекордный рост / А. Слободяник // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 59-61. – Выполнен анализ погрузки на сети РЖД за 1-е полугодие 2018 года. Отмечен рекордный текущий объём погрузки за последние 10 лет. По мнению специалистов, драйвером роста является экспорт угля, зерна и чёрных металлов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%EE%E3%F0%F3%E7%EA%E0_%ED%E0.pdf].

Сохранность грузов на железной дороге. Цифровые технологии // Инновации транспорта. – 2018. – № 2. – С. 24-25. – Сохранность перевозимых грузов – это одно из условий договора перевозки, выполнение которого входит в обязанности перевозчика. Статья 95 Устава железнодорожного транспорта предусматривает ответственность перевозчика за несохранность груза после его принятия для перевозки и хранения до выдачи грузополучателю. В статье освещена деятельность Ведомственной охраны железнодорожного транспорта Российской Федерации  по внедрению современных цифровых технологий. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F1%EE%F5%F0%E0%ED%ED%EE%F1%F2%FC_%E3%F0%F3%E7%EE%E2.pdf].
Тиверовский, В. И. Складская логистика на современном этапе развития / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2018. – № 8. – С. 25-29. – Представлен обзор инноваций в зарубежной складской логистике. Рассмотрены новые цифровые технологии, АСУ, программные продукты, складское оборудование, которые демонстрировались на выставке LogiMAT 2018. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D1%EA%EB%E0%E4%F1%EA%E0%FF_%EB%EE%E3%E8%F1%F2%E8%EA%E0.pdf].
Транспортировка, фрахт, агентирование судов : справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 56-58. – Представлены краткие сведения о транспортных компаниях, занимающихся мультимодальными, морскими грузоперевозками, паревалкой грузов в портах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%D2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%E8%F0%EE%E2%EA%E0_%F4%F0%E0%F5%F2.pdf].
Хусаинов, Ф. И. Анализ доходности грузовых перевозок ОАО «РЖД» / Ф. И. Хусаинов // Экономика железных дорог. – 2018. – № 7. – С. 36-48. – В статье проанализировано влияние изменения структуры погрузки и грузооборота на показатели доходности грузовых перевозок РЖД. Показано, почему доходность растёт более низкими темпами, чем индексация тарифов. На примере высокодоходного груза (нефть и нефтепродукты) и низкодоходного (каменный уголь) рассмотрен механизм влияния средней дальности перевозок на динамику доходности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C0%ED%E0%EB%E8%E7_%E4%EE%F5%EE%E4%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Янчевский, А. Лучший экспортер страны марку качества держит. Всегда : беседа с А. Янчевским / беседовал И. Петровский // Транспортный вестник . – 2018. – № 39. – С. 4. – Освещены основные направления деятельности УП «Белинтертранс-транспортно-логистический центр». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CB%F3%F7%F8%E8%E9_%FD%EA%F1%EF%EE%F0%F2%E5%F0.pdf].
Подвижной состав.
Ададуров, А. С. Система мониторинга состояния подвижного состава для формирования оптимизированных и сбалансированных планов ремонта и эксплуатации / А. С. Ададуров, А. Д. Усмендеева // Техника железных дорог. – 2018. – № 3. – С. 66-73. – Разработанная специалистами АО «ВНИИЖТ» система бортовой диагностики подвижного состава ориентирована для применения на вагонах специального назначения или на отремонтированных (модернизированных) пассажирских и грузовых вагонах. В статье представлено устройство системы и описана возможность выполнения широкого спектра функций мониторинга для изучения динамики вагона и диагностики на уровне его основных узлов. Показана эффективность системы в части обеспечения безопасности движения, в частности, при проведении испытаний на реальном вагоне при нормальных условиях эксплуатации. В дальнейшем планируются проводиться эксперименты для проверки и настройки диагностических алгоритмов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%EC%EE%ED%E8%F2%EE%F0%E8%ED%E3%E0.pdf].
Алексеева, А. С. Два яруса, обзорный купол и гостиная или чем удивляют спальные вагоны мира / А. С. Алексеева // Вагонный парк. – 2018. – № 7. – С. 29-30. – Представлен обзор спальных вагонов, эксплуатируемых на железных дорогах Японии, Таиланда, Индии, Китая, Канады и Европы. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C4%E2%E0_%FF%F0%F3%F1%E0.pdf] 
Анализ трендов развития электрогенерации и оценка перспектив применения инновационных энергоэффективных технологий на транспорте / А. Б. Косарев [и др.] // Бюллетень ОУС ОАО «РЖД». – 2018. – Т. 3. – С. 11-22. – В статье представлен анализ тенденций развития электрогенерации в мире и в России, приведены последние реализованные проекты в этой области. Отдельно рассмотрены перспективы использования генерации на нетрадиционных возобновляемых источниках энергии, а также бенчмаркинг нетрадиционной генерации в развитых странах. Проведен обзор передовых энергосберегающих технологий с точки зрения возможности их применения на железнодорожном транспорте, в частности в рамках проектов Северный широтный ход и Восточный полигон. Предложен к рассмотрению комплексный транспортно-инфраструктурный проект развития территории, в рамках которого будут реализованы описанные в статье технологии в области генерации электроэнергии и сфере энерго- и ресурсосбережения с учетом территориальных особенностей региона внедрения, указаны основные идеи его реализации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%E0%ED%E0%EB%E8%E7_%F2%F0%E5%ED%E4%EE%E2.pdf].
Андреева, Т. Вагон особого назначения / Т. Андреева // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 16-17. – Об оценке эффективности использования инновационных полувагонов на сети ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%E0%E3%EE%ED_%EE%F1%EE%E1%EE%E3%EE.pdf].
Бакланов, А. А. Влияние скорости движения на энергозатраты грузовых поездов / А. А. Бакланов // 2018. – № 1. – № 1. – С. 2-11. – В статье рассмотрены мгновенная и средние скорости движения поездов, их особенности и применение, в том числе для определения скоростных коэффициентов и времени движения. Показано определение степени влияния скорости движения и ее ограничений, остановок и задержек на потери времени хода и энергетические затраты на тягу груженых и порожних поездов. Приведена оценка экономии времени хода и электроэнергии за счет применения рекуперативного торможения электровозов. Предложена разработка рекомендаций по повышению средней скорости движения, сокращению времени хода и энергозатрат грузовых поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%F1%EA%EE%F0%EE%F1%F2%E8.pdf].
Балалаев, А. Н. Исследование моделей вакуумной теплоизоляции пассажирских вагонов / А. Н. Балалаев [и др.] // Вестник транспорта Поволжья. – 2018. –   № 2 (68) . – С. 13-20. – Разработана твердотельная модель вакуумной теплоизоляции пассажирского вагона в виде сэндвич-панелей, включающих теплоизоляционные изделия сотового профиля, внутренняя полость которых вакуумирована. Определены профили вакуумных теплоизоляционных изделий из полиамида, обеспечивающие уменьшение теплопроводности стенки пассажирского вагона на 48 % при примерно равной толщине по сравнению с существующей моделью вагона 61-4440 или уменьшение вдвое толщины стенки и снижение тары вагона на 927 кг при примерно равной теплопроводности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%FF.pdf].
Буйносов, А. П. Совершенствование метода расчета длины тормозного пути железнодорожного подвижного состава / А. П. Буйносов, Е. В. Федоров // Известия Транссиба : научно-технический журнал / учредитель: Омский государственный университет путей сообщения. –  2018. – № 1. – № 1. – С. 13-22. – Рассмотрены особенности применяемых в настоящее время методов расчета тормозного пути поезда. Показаны основные недостатки наиболее распространенного метода определения тормозного пути по интервалам скорости. Авторами предложен новый метод расчета, позволяющий учитывать основные параметры процесса торможения - скорость распространения тормозной волны; особенность диаграммы наполнения тормозных цилиндров; режим тормоза; начальную скорость, с которой начинается расчет действительного тормозного пути. Для верификации предлагаемого метода выполнено компьютерное моделирование и проведен анализ результатов, полученных при применении различных методов расчета длины тормозного пути. Новый метод позволяет точнее производить расчет длины тормозного пути железнодорожного подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%F1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EC%E5%F2%EE%E4%E0.pdf+].
Буйносов, А. П. Уменьшения погрешности измерения глубины поверхностного термоупрочнения деталей локомотивов неразрушающим ультразвуковым методом / А. П. Буйносов, А. Р. Динисламов // Вестник транспорта Поволжья. - 2018. - № 1. – С. 7-11. – В статье исследуется разработанный в УрГУПС ультразвуковой метод контроля глубины поверхностной закалки деталей механической части локомотивов. Неразрушающий ультразвуковой метод разработан как альтернатива дорогостоящим разрушающим способам. Приведены результаты сравнения контроля термоупрочненного слоя валиков рессорного подвешивания тепловоза ТЭМ2У ультразвуковым и существующим способом, уменьшена погрешность измерения глубины термоупрочненного слоя. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F3%EC%E5%ED%FC%F8%E5%ED%E8%E5_%EF%EE%E3%F0%E5%F8%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Вагоноремонтные компании: справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 100-101. – Приведены краткие сведения о предприятиях, оказывающих услуги по деповскому, капитальному, текущему ремонту  и модернизации грузовых вагонов, ремонту и изготовлению запасных частей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C2%E0%E3%EE%ED%EE%F0%E5%EC%EE%ED%F2%ED%FB%E5.pdf].
Васин, Н. Н. Триангуляционные сканеры для измерения геометрических параметров железнодорожных рельсов / Н. Н. Васин, А. А. Буцких // Вестник СамГУПС. – 2018. – № 1 (39). – С. 82-91. – В настоящее время развитие высокоскоростного движения поездов требует усовершенствования средств и методов контроля геометрических параметров пути, который осуществляют путеизмерительные вагоны. Бесконтактные скоростные путеизмерители позволяют решать практически все задачи контроля геометрии пути: как для обеспечения безопасности движения, так и для мониторинга состояния пути. Измерение параметров, проводимое систематически, позволяет оценивать влияние различных эксплуатационных факторов на стабильность колеи, появление характерных ее изменений. Результаты измерений используются и при оценке состояния пути. Основой бесконтактных диагностических путеизмерительных комплексов являются триангуляционные сканеры, которые позволяют получить данные, содержащие в себе информацию о поперечном профиле рельса. В представленной статье продемонстрирован экспериментальный макет, программное обеспечение (ПО) которого использует методы обработки центра масс и пороговой фильтрации, что дает возможность из «сырых» данных получить геометрические параметры профиля объекта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%F2%F0%E8%E0%ED%E3%F3%EB%FF%F6%E8%EE%ED%ED%FB%E5_%F1%EA%E0%ED%E5%F0%FB.pdf].
Вершинин, С. Краш-тест ценою в жизнь. Примеры из жизни и мнения экспертов: что делается на ЖД для безопасности локомотивных бригад / С. Вершинин // Vgudok.com. – Обозначена проблема обеспечения безопасности локомотивных бригад при железнодорожных авариях. Дан анализ пассивной безопасности кабин машиниста различных моделей локомотивов советского и российского производства. Рассмотрены требования безопасности подвижного состава, указанные в действующих нормативно-технических документах. – Режим доступа. - https://vgudok.com/lenta/krash-test-cenoyu-v-zhizn-primery-iz-zhizni-i-mneniya-ekspertov-chto-delaetsya-na-zhd-dlya. - Заглавие с экрана (Дата доступа: 05.09.2018). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA%F0%E0%F8.doc].
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Триллер, А. А. Определения места короткого замыкания на секции железнодорожной станции, электрифицированной по системе переменного тока / А. А. Триллер, А. Л. Быкадоров, Т. А. Заруцкая // Вестник транспорта Поволжья.  –  2018. –  №1. – С. 82-85. – В данной статье рассмотрены особенности определения мест коротких замыканий на электрифицированной железнодорожной станции. Авторы предлагают использовать новые подходы по решению данной проблемы.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%EF%F0%E5%E4%E5%EB%E5%ED%E8%E5_%EC%E5%F1%F2%E0.pdf].
Устройство для отыскания повреждения в цепях управления разъединителями с приводом УМП / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4132(Э-166)-34135р5.
Хорошевич, А. А. Методика определения эксплуатационных затрат при реализации инфраструктурных проектов по электрификации железной дороги / А. А. Хорошевич // Новая экономика. – 2017. – № 1. – С. 119-125. – Предложена методика определения эксплуатационных затрат, позволяющая принимать эффективные управленческие решения в процессе разработки, внедрения и реализации проектов в области развития инфраструктуры электрического железнодорожного транспорта. Определена структура эксплуатационных затрат в зависимости от вида перевозок. Сформированы основные калькуляционные измерители и дополнительные измерители, ввод которых происходит при изменении маршрута или перенаправлении грузовых потоков. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%E5%F2%EE%E4%E8%EA%E0_%EE%EF%F0%E5%E4%E5%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство.

Андреева, Т. Инновации для вечной мерзлоты / Т. Андреева // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 36-37. – Рассмотрены различные технические решения, которые могут быть использованы при проектировании и строительстве объектов железнодорожной инфраструктуры в условиях Крайнего Севера в рамках реализации проекта Северного широтного хода. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%C8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%E8_%E4%EB%FF.pdf].
Бржезовский, А. М. Воздействие на путь электропоездов пригородного следования / А. М. Бржезовский // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2018. – № 4. – С. 191-199. – Обобщены основные параметры экипажной части современных российских электропоездов с конструкционной скоростью движения 120 – 130 км/ч, предназначенных для обслуживания пассажиропотоков в пригородном сообщении. Представлены количественные значения показателей воздействия на путь вагонов электропоездов при движении в прямых и в кривых участках пути. В дополнение к методике оценки воздействия подвижного состава на путь (№ ЦПТ-52/14) приведены расчетные коэффициенты перехода от осевых напряжений в подошве рельса к кромочным напряжениям применительно к электропоездам пригородного сообщения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E2%EE%E7%E4%E5%E9%F1%F2%E2%E8%E5.pdf].
Вакуленко, С. П. К вопросу о нелинейных волнах в стержнях / С. П. Вакуленко, А. К. Волосова, Н. К. Волосова // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 6-17. – Публикуемая статья обозначает новый шаг в направлении высокотехнологического контроля качества состояния железнодорожного пути непосредственно с движущегося состава. Имеется в виду идея использовать для поиска дефектов ту часть энергии движения, которая переходит в энергию колебаний. Рассмотрены новые, неклассические дисперсионные волны, колебания и исследуется их спектр в связи с увеличением количества применяемых на железнодорожном транспорте композитных материалов, которые приводят к явлению дисперсии, которое существенно затрудняет обнаружение средствами диагностики новых дефектов пути с подвижного состава. В данном случае для целей исследования применяется метод «нефиксированной конструктивной замены переменных».  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CA_%E2%EE%EF%F0%EE%F1%F3_%EE.pdf].
Виноградов, В. В. Математическое моделирование участков переменной жёсткости перед искусственными сооружениями / В. В. Виноградов, А. А. Локтев, З. Т. Фазилова // Мир транспорта. – 2018. – № 3. – С. 72-85. – В статье рассмотрены особенности переходной зоны с балластного подшпального основания на мостовое сооружение с различными типами пролётных строений, а также сопряжённые с зоной участки безбалластного пути. Предложена аналитическая модель для описания динамического поведения железнодорожного пути в виде трансверсально-изотропной пластины с переменными параметрами жёсткости. Приведены примеры использования предложенной модели для вычисления динамической осадки земляного полотна под воздействием подвижного состава с разными грузовыми и скоростными характеристиками. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%E0%F2%E5%EC%E0%F2%E8%F7%E5%F1%EA%EE%E5_%EC%EE%E4%E5%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Вьюгин, И. Камера предупредит машинистов о ситуации на переездах / И. Вьюгин // Гудок. – 2018. – № 166. – С. 3. – Об установке на переездах Западно-Сибирской и Куйбышевской дорог ОАО «РЖД» экспериментальных видеосистем, сканирующих зону пересечения железной и автодорог на наличие посторонних крупногабаритных предметов, и в случае обнаружения такого объекта сигнал о занятости переезда по радиосвязи передается машинисту для того, чтобы бригада успела остановить поезд и избежать столкновения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CA%E0%EC%E5%F0%E0.pdf].
Даниелян, Ш. Российским рельсам нет преград / Ш. Даниелян // РЖД-Партнер. – 2018. – № 15-16. – С. 40-43. – О применяемых ЕВРАЗ ЗСМК в процессе изготовления рельсовых плетей технологиях, повышающих их прочность и износостойкость. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D0%EE%F1%F1%E8%E9%F1%EA%E8%EC_%F0%E5%EB%FC%F1%E0%EC.pdf].
Дополнительное лазерное обозначение опасной зоны на переезде / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4274(П-3)-34616р8.
Материалы ВСП (в т. ч. расходные) : справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 106-110. – Отображены данные компаний, занимающихся производством и поставкой материалов верхнего строения пути, стрелочных переводов, рельсов, шпал и др. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CC%E0%F2%E5%F0%E8%E0%EB%FB_%C2%D1%CF.pdf].
Меркушевич, А. Круглый год – бережный уход / А. Меркушевич // Железнодорожник Белоруссии. – 2018. – № 70. – С. 5. – Отражена работа Оршанской дистанции защитных лесонасаждений Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2018/%CA%F0%F3%E3%EB%FB%E9_%E3%EE%E4.pdf].
Мыльникова, М. А. Бализа как способ контроля за напряженным состоянием бесстыкового пути и движением поездов / М. А. Мыльникова, С. Ю. Кияткина // Инновационный транспорт. – 2018, № 2(28). – 2018, № 2(28). – С. 41-45. – В статье представлено устройство «бализа», которое позволяет осуществлять контроль за напряженным состоянием рельсовых плетей и движением поездов. Описаны места закрепления устройства в рельсовой плети, которые были определены при помощи спектрального анализа и расчетов в программном комплексе «Универсальный механизм». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%E1%E0%EB%E8%E7%E0.pdf].
Обоснование выбора рельсового скрепления для тяжеловесного движения / В. М. Федин [и др.] , А. И. Борц, Ю. В. Ронжина, Е. П. Дудкин, Л. А. Андреева // Бюллетень результатов научных исследований. – С. 71-85. – Повышение интенсивности эксплуатации и осевых нагрузок требует от применяемых деталей верхнего строения пути высокойстойкости при безусловном обеспечении безопасности перевозки пассажиров. При этом немаловажным фактором является экономическая эффективность используемых деталей. В работе приведены результаты исследований и технические решения, объединенные одной целью – улучшением эксплуатационного содержания пути в условиях тяжеловесного движения. Предложены мероприятия по устранению факторов повышенного динамического воздействия на подрельсовое  основание: 1) применение более надежных в эксплуатации клееболтовых стыков и металлополимерных накладок взамен композитных накладок; 2) использование более качественной индукционной сварки рельсов. Разработана конструкция модернизированного рельсового скрепления для крутых кривых и тяжеловесного движения, приводящая к значительному увеличению срока службы как самих металлических деталей скрепления за счет их термического упрочнения, так и скрепления в целом. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%E2%FB%E1%EE%F0%E0.pdf+].
Портнов, А. Синергетический эффект координатных технологий / А. Портнов // Гудок. – 2018. – № 160. – С. 3. – Рассмотрена технология PALAS, применение которой позволяет строить и ремонтировать колею с полным сохранением её проектных геометрических параметров и вести непрерывное, точное измерение положения пути в трёх плоскостях, проводить расчёт поправок при сопоставлении с протоколом заданных геометрических параметров, который извлекается из базы КСПД ИЖТ и используется бортовым компьютером машины. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%D1%E8%ED%E5%F0%E3%E5%F2%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E9.doc].
Потапов, А. В. Подуклонка рельсов и обеспечение устойчивости движения экипажей / А. В. Потапов // Транспортное строительство. – 2018. – № 8. – С. 26-28. – Предложена формула для расчета критических скоростей подвижного состава железных дорог. Сделан вывод о возможности увеличения значения критической скорости совершенствованием конструкции экипажей, а также посредством изменения величин мгновенного радиуса, возвышения рельсов и разности их подуклонки в створных сечениях при выправке и рихтовке пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%EE%E4%F3%EA%EB%EE%ED%EA%E0.pdf].
Путевой инструмент: справочник // РЖД-Партнер. – 2018. – № 11-12. – С. 110-112. – Дана краткая информация об изготовителях и поставщиках путевых инструментов, а также о компаниях, оказывающих услуги по ремонту, проектированию и строительству железнодорожного пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CF%F3%F2%E5%E2%EE%E9_%E8%ED%F1%F2%F0%F3%EC%E5%ED%F2.pdf].
Самко, А. Основа основ высоких скоростей / А. Самко, Я. Кожемятова // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 42-43. – Об особенностях проектирования и применения геосинтетических материалов при перекрытии грунтовых провалов или карстопроявлений в целях предотвращения разрушения или возникновения чрезмерных деформаций земляного полотна при строительстве железнодорожной инфраструктуры. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CE%F1%ED%EE%E2%E0_%EE%F1%ED%EE%E2.pdf].
Солнцев, А. Новый путь в Крым: быстро и дорого / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2018. – № 10. – С. 34-35. – Изучены особенности строительства автомобильного и железнодорожного мостов через Керченский пролив и организации перевозок по ним. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CD%EE%E2%FB%E9_%EF%F3%F2%FC.pdf].
Устян, Н. В. Опыт восстановления деградированных участков вечной мерзлоты, прилегающих к транспортным сооружениям: проблемы и выводы / Н. А. Устян // Транспортное строительство. – 2018. – № 8. – С. 4-7. – Подняты актуальные вопросы исследования свойств грунтов в основаниях проектируемых транспортных сооружений в районах распространения вечной мерзлоты. Рассмотрены характерные случаи деградации вечной мерзлоты притрассовых территорий. Изложен опыт их восстановления. Предложены меры по предотвращению и ликвидации подобных случаев. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2018/%CE%EF%FB%F2_%E2%EE%F1%F1%F2%E0%ED%EE%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте.
Блок питания стабилизированный / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4245(НС-279)-34580р4.
Блок управления системой оповещения о поступившем вызове на телефон ОТС для ДПП / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  2 с. – ИЛ 4243(НС-277)-34466р4.
Включение режима НОЧЬ для светодиоидных маршрутных указателей / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4135(Ш-168)-34137р4Ш.
Включение ТРЦ на переездах, выполненных по типовому альбому ПС-2-К-77 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  3 с. – ИЛ 4130(Ш-164)-34092р4Ш.
Донцов, С. Очки приблизят реальность / С. Донцов // Гудок. – 2018. – № 166. – С. 4. – Об обучающем VR-тренажёре, позволяющем получать и закреплять практические навыки работы в виртуальной реальности (участок железной дороги с устройствами сигнализации, централизации и блокировки т д.). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CE%F7%EA%E8.doc].
Индивидуальное устройство оповещения о приближении подвижного состава / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород : Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2017. –  4 с. – ИЛ 4355(НС-84)-35109р4.
Меркулов, П. На пути к цифровой дороге / П. Меркулов // Гудок. – 2018. – № 160. – С. 2. – О  стенде автоматизированной проверки электропневматического клапана типа ЭПК-150, ЭПК-153, стендах ПДУ-67 и пульте контроля ПК КОД, используемых в настоящее время для проверки и ремонта релейной аппаратуры автоматической локомотивной сигнализации непрерывного действия (АЛСН). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2018/%CD%E0_%EF%F3%F2%E8.doc].
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