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Последующим поколениям и нашей молодежи с вершины моих прожитых 90 лет. По годам это, вроде, много, по памяти – один миг. Вот и хочу я рассказать про этот мой «миг»:
Я, Червяков Евгений Трофимович, родился 29 апреля 1925 года в семье крестьянина - железнодорожника в местечке Шумилино, ныне районный центр Шумилино. В семье было шестеро детей, четыре сестры и два брата. Отец Червяков Трофим Устинович работал на станции Шумилино стрелочником. В 1927 году отец умер, и все заботы легли на мать и подростков - брата Александра и сестру Анну.

В 1933 году поступил в школу и 1941 году, окончив 8 классов,  любуясь проносившимися мимо станции поездами, написал сочинение «Хочу быть машинистом». Но путь к заветной цели оказался долгим, тяжелым и опасным. Когда началась Великая Отечественная война, вся семья была эвакуирована в город Чкалов, ныне Оренбург. В глубоком тылу пришлось стать опорой в многодетной семье, а мне было только 16 лет.
В июле 1941 года поступил в железнодорожное училище №4 в г. Чкалове Чкаловской области на помощника машиниста паровозов. Вечерами работал на строительстве оборонных заводов. В этот критический час стране не хватало железнодорожных бригад. Досрочно окончив учебу в училище и получив аттестат помощника машиниста паровоза, 30 июля 1942 года был зачислен в штат паровозного депо Чкалов в качестве помощника машиниста паровоза.
17 летний юноша предстал перед нарядчиком паровозных бригад депо. В этот момент подошел машинист и нарядчик сказал, что помощниками машиниста будут Червяков и одна девушка. «Эти шуточки не к месту» - рассвирепел машинист. Ведь поезд с военным грузом направлялся под сражавшийся Сталинград. Но заменить нас, молодых ребят, было некем, и мы отправились в первый рейс, который был не из легких.

И откуда у нас только брались силы?! Девушка, татарка Катя, оказалась выносливой и смекалистой, да и я не подкачал. Выбиваясь из сил, мы исправно кочегарили топку, поддерживая пар в котле паровоза. После поездки  спал беспробудно целые сутки. Машинист после возвращения из рейса заявил нарядчику, чтобы оставили ему эту молодую трудолюбивую бригаду.

Многое можно сейчас вспоминать, но ясно одно – военное время, требовало необыкновенной находчивости, мужества, выносливости, мастерства, ответственности, требовало все отдать для Победы.

В 1943 году, как призывник в армию был направлен в особый резерв паровозной колонны (ОРПК) №960, которая формировалась на Оренбургской железной дороге. Это была одна специальная колонна с паровозами с конденсацией пара серии «СО» для юга Украины с жесткими водами. Колонна состояла из 50 паровозов и бригадами. Паровозы могли проходить по 300-500 км без набора воды и тем самым сохраняли котлы от накипи и ремонта.
Колонна была придана 2-му и 4-му Украинским фронтам и обеспечивала перевозку военных грузов к линиям фронта. Немецкая авиация охотилась за поездами и первой целью, конечно, был паровоз, как движущая сила состава. Старались по указаниям фронта подавать составы к точкам ночью, как, например, под Севастополем, ближе не было возможности из-за взорванного моста над пропастью Мекеньзевых гор, где-то 15-20 км от Севастополя.

Разгрузка состава 1500 т осуществлялась всего за 20-30 мин. силами фронта и, тут же, порожняк уводили обратно, а на это место подавался другой состав со ст. Сгорень и т. д. К составу, следующему к линии фронта, где то за 100-150 км ставили в хвост прикрытие из 2-х 20-ти тонных вагонов со снятыми крышами, в которых находились скорострельные зенитные пушки и зенитные пулеметы и в дневное время фашистские летчики боялись снижаться низко и их бомбометы очень редко достигали цели.

Еще в 1943 году не доехав, до пункта назначения наша сплотка (5 паровозов, 5 теплушек) была подорвана на разъезде Кокино на входной стрелке. Один паровоз был поврежден и отправлен в заводской ремонт. В другом случае во время следования нас обнаружил в предрассветном времени фашистский самолет и, зайдя с хвоста, решил уничтожить паровоз и сбросил 6 небольших авиабомб, но мы его видели и поняв его маневр резко остановили поезд. Бомбы упали вперед метров за 70-100 между полотном и телеграфными столбами. Увидав промах, он резко развернулся и обстрелял паровоз с пулемета, пробив сухопарник котла и срезав большой угол вагона-теплушки. В пробоину забили металлическую заглушку, подняли пар, осмотрели впереди путь и продолжали движение.

Это один из немногих случаев воспоминаний за один год и четыре месяца фронтовых дорог колонны, которая вступила за фронтом до границ Румынии.

В конце декабря 1944 года по приказу ГКО и НКПС колонну перебросили на Омскую железную дорогу для оказания помощи дороге по переброске войск на Дальний Восток.

Вернулся я в Витебск в 1947 году, окончил школу машиниста паровоза, а в 1961 – машиниста тепловоза. Работал машинистом и с 1976 года машинистом-инструктором до ухода на пенсию.

В начале апреля 1965 года на Белорусскую железную дорогу в депо Витебск прибыло два первых новых тепловоза серии ТЭЗ в собственность дороги. А 10 апреля 1965 года на участках Витебск-Полоцк на тепловозе ТЭЗ-5478 мною и на участке Витебск-Орша на тепловозе ТЭЗ-5477 под управлением машиниста Пиульского Г.С. было положено начало перехода дороги и депо на тепловозную тягу поездов.

Отмечен наградами и грамотами. В 1976 году было присвоено звание Героя Социалистического Труда, награжден орденами «Ленина», «Трудового Красного Знамени» и двенадцатью медалями СССР.

Награжден знаками «Почетному железнодорожнику», «Отличный паровозник» и «Отличный работник Белорусской железной дороги».

В прошлом избирался делегатом XXIV и XXVI съездов СССР, XVII съезда профсоюза СССР, членом ЦК профсоюза СССР, XXVIII съезда БССР, кандидатом в члены ЦК КПБ, членом ЦК КПБ, ХVIII съезда профсоюза БССР. Многократно избирался депутатом областного и городского Совета депутатов.
Достигнутый опыт и знания прошедших лет я воплотил в мирное время, работал без браков и выговоров, в трудовой книжке только благодарности и поощрения.

Так я закончил свой «Миг» в 1991 году.
