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Общие вопросы железнодорожного транспорта
Азаревич, Т. Сердце Великого пути / Т. Азаревич // Транспорт & Транзит. – 2019. – № 3. – С. 2-11. – О развитии транспортного комплекса стран Каспийского региона, что способствует увеличению транзитных перевозок по транспортному коридору Север – Юг. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Serdce.pdf].

Анализ снижения уровня шума и вибраций на железнодорожном транспорте / П. А. Казаченко [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – C. 354-356. – На основании информационного анализа предложен обзор существующих методов защиты от шума и вибраций как на подвижном составе, так и в пути, а также других актуальных вопросов в данной области. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_snijeniya_urovnya.pdf].

Андреева, Л. А. Концептуальные вопросы развития стандартизации логистической деятельности / Л. А. Андреева, А. А.Зенкин // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 4. – С. 4-11. – Рассмотрены концептуальные вопросы развития стандартизации логистической деятельности. Приведен анализ современного состояния рынка транспортно-логистических услуг. Определены основные направления развития логистики. Обоснованы приоритетные направления развития стандартизации логистической деятельности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Konceptualnye.pdf].
Андреева, О. В. Инвестиционно-финансовая стратегия крупных корпораций в условиях ограниченного роста экономики: (на примере ОАО «Российские железные дороги») [Электронный ресурс]: монография / О. В. Андреева. –  Электрон. текст. данные (1 файл: 6,68 Мб). – Ростов-на-Дону: Содействие–XXI век, 2013. –  176 с. – Издание посвящено исследованию перспектив модификации финансово-инвестиционной стратегии крупной корпорации ОАО «РЖД» в условиях замедления экономического роста, что актуализирует необходимость соответствующей трансформации системы управления в целях обеспечения реализации запланированных проектов. В исследовании представлены инструменты и технологии инициации неоиндустриальной модернизации в крупных корпоративных структурах, выступающих в качестве точек роста национальной экономики, проводится компаративный анализ классических и инновационных технологий финансирования, предлагаются методы и инструменты изыскания внутренних источников финансирования как наиболее эффективных в условиях дефицита ликвидности на финансовом рынке, а также определяются роль и место человеческого капитала в ходе реализации корпоративной стратегии, предлагаются инструменты и технологии оценки финансовой эффективности инвестиций в развитие человеческого капитала. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2013/investicionno_finansovaya.pdf].

Антюшеня, Д. М. Транспортные системы [Электронный ресурс]: учеб.-метод. пособие / Д. М. Антюшеня. –  Электрон. текст. данные (1 файл: 3,41 Мб). – Минск: БНТУ, 2017. –  70 с. – В издании приведен понятийный аппарат, раскрываются теоретические и практические основы транспортных систем, изложены современные взгляды на их развитие. Особое внимание уделено обоснованию параметров функционирования элементов транспортных систем с учетом конъюнктуры рынка и требований потребителей. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке.  [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2017/transportnye_sistemy.pdf].

Барановский, К. В. Акустическое воздействие объектов железнодорожного транспорта на селитебную территорию / К. В. Барановский, Е. А. Темников, В. В. Макеев // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019.  – Ч. 1. – С. 266-267. – Проведены исследования шумовых характеристик различных объектов железнодорожного транспорта: сортировочной горки при торможении пневматическими замедлителями и вручную при помощи тормозных башмаков, вибратора при разгрузке вагонов на повышенном пути. Акустические характеристики получены путем непосредственных измерений при помощи шумомера. Сделаны выводы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Akusticheskoe_vozdeystvie.pdf].

Быченко, О. Г. Экономика железнодорожного транспорта [Электронный ресурс]: учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / О. Г. Быченко, А. Ф. Сыцко. –  Электрон. текст. данные (1 файл: 1,99 Мб). – Гомель: БелГУТ, 2017. – 224 с. – Отражены основные изменения, связанные с преобразованием и развитием экономики страны; рассмотрены теоретические положения о транспорте, вопросы организации управления, планирования перевозок, работы подвижного состава, качества и конкурентоспособности грузовых и пассажирских перевозок, рационального использования производственных ресурсов, обоснования проектных решений и оценки эффективности инвестиций, определения расходов, себестоимости перевозок, налогов, тарифов, доходов, прибыли, рентабельности, экономического анализа. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Bychenko_Akonomika.pdf].

Вариабельность ритма сердца у работников локомотивных бригад, страдающих нейроциркулярной дистонией, в зависимости от преобладания тонуса вегетативной нервной системы / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. – 3 с. – ИЛ 1306(Общ-294)-40723. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1306_Obsh_294_40723.pdf].

Винслав, Ю. Б. Риски несбалансированности функционирования железнодорожной отрасли: стратегический вектор минимизации / Ю. Б. Винслав // Бюллетень транспортной информации. – 2020. – № 3. – С. 6-12. – Дается рабочее определение термина «сбалансированность»» применительно к железнодорожной отрасли. Достижение и поддержание сбалансированности отраслевой системы рассматривается в качестве важной задачи стратегического управления. Низкие темпы роста отечественной экономики, недостаточно высокое качество государственного и корпоративного управления – существенные факторы нарастания рисков межотраслевой и внутриотраслевой несбалансированности функционирования железнодорожной отрасли. Даны рекомендации по совершенствованию механизмов стратегического планирования на макро- и мезоуровне в контексте проблематики сбалансированности. Сформулированы задачи в области организационного развития и корпоративного управления железными дорогами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Riski.pdf].

Вклад транспорта в национальную экономическую безопасность = Contribution of transport to the national economic security development [Электронный ресурс]: II Междунар. науч.-практ. конф.: сб. тр. / под ред. Р. А. Кожевникова, Ю. И. Соколова. – Электрон. текст. данные (1 файл: 6,60 Мб). – Москва: РУТ (МИИТ), 2017. –  356 с. – Сборник трудов содержит статьи, посвященные актуальным проблемам обеспечения национальной экономической безопасности в современных условиях, в том числе, оценка влияния железнодорожной отрасли на экономическую безопасность страны, экономические проблемы развития железнодорожных компаний в условиях нестабильной финансовой ситуации и конкуренции в аспекте экономической безопасности, реализация системы управления рисками в транспортной компании, становление научно-образовательной школы экономической безопасности транспортного производства, финансовые аспекты достижения экономической безопасности. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2017/vklad_transporta.pdf].

Вклад транспорта в национальную экономическую безопасность = Contribution of transport to the national economic security development [Электронный ресурс]: III Междунар. науч.-практ. конф.: сб. тр. / под ред. Р. А. Кожевникова, Ю. И. Соколова, З. П. Межох. – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,47 Мб). – Москва: РУТ (МИИТ), 2018. – 364 с. – Сборник трудов содержит статьи, посвященные актуальным проблемам обеспечения национальной экономической безопасности в современных условиях, в том числе, оценка влияния железнодорожной отрасли на экономическую безопасность страны, экономические проблемы развития железнодорожных компаний в условиях нестабильной финансовой ситуации и конкуренции в аспекте экономической безопасности, реализация системы управления рисками в транспортной компании, становление научно-образовательной школы экономической безопасности транспортного производства, финансовые аспекты достижения экономической безопасности. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2018/vklad_transporta.docx].

Все цифры контракта // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Описаны преимущества использования технологии «больших данных» в железнодорожной отрасли. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501040&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Contract.docx].

Гончаренко, С. С. Стратегическое партнерство России и Вьетнама в системе международных транспортных коридоров / С. С. Гончаренко, А. А. Сафронова, А. С. Чжен // Вестник транспорта. – 2020. – № 1. – С. 2-6. – Об экономическом сотрудничестве России и Вьетнама, в том числе и в области организации международных грузовых перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Strategicheskoe.pdf].

Гречуха, В. Н. Правовое регулирование деятельности наземного транспорта: монография / В. Н. Гречуха. – Москва: Юстиция, 2020. – 299 с. – Рассмотрены основные положения, характеризующие организационно-правовую систему наземного транспорта, вопросы обеспечения безопасности при перевозках указанными видами транспорта. Освещаются особенности правового регулирования перевозок пассажиров и грузов во внутреннем и международном сообщениях автомобильным и железнодорожным транспортом, а также перевозок пассажиров метрополитеном. 

Децук, В. С. К вопросу защиты окружающей среды от шумового загрязнения от железнодорожных составов / В. С. Децук // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 284-286. – Целью работы являлось исследование влияния конструктивных параметров акустического экрана и его расположения по отношению к железнодорожному полотну и выбору оптимального варианта по результатам исследования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/K_voprosu_zaschity.pdf].

Довгелюк, Н. В. Уменьшение уровня шума в кривых участках железнодорожного пути / Н. В. Довгелюк, В. С. Шагулин // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 286-288. – Рассмотрены и проанализированы источники шума железнодорожного транспорта, в том числе высокоскоростного. Изучены процессы образования и распространения внешнего шума при движении подвижного состава в кривых малого радиуса. Указаны основные виды шума – скрежет поверхности катания и скрежет от контакта гребня бандажа. Подробно описаны мероприятия по предотвращению или снижению рассмотренных разновидностей шума в источнике и на пути распространения звука. Отмечено, что эффективным с точки зрения снижения шума в кривых участках железнодорожного пути является применение свободно вращающихся на оси колес вместо классических колесных пар. За счет такой меры предотвращается скрежет в кривых любого проходимого радиуса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Umenshenie_urovnya.pdf].

Дощенко, С. От компании к платформе: беседа с С. Дощенко // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Рассмотрены перспективы цифровизации в транспортной отрасли, «уберизации» железнодорожного транспорта, развития цифровых платформ в транспортной и индустриальной сферах. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501047&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Uberizaciya.docx].

Железные дороги Зимбабве: проблемы и решения // Железные дороги мира. – 2020. – № 3. – С. 30-34. – Охарактеризовано текущее состояние железнодорожного транспорта Зимбабве. Отмечено стремление стабилизировать финансовое положение Национальных железных дорог Зимбабве (NRZ) и приступить к модернизации железнодорожной сети, инфраструктура и подвижной состав которой морально и физически устарели. Рассмотрена деятельность  NRZ в контексте существующих проблем. Освещены вопросы электрификации железнодорожной сети с применением антивандальных технологий. Обсуждены планы рекапитализации компании. Оценены перспективы железнодорожного туризма. Перечислены уникальные туристические маршруты, предлагаемые национальным оператором. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Jeleznye_dorogi_Zimbabve.pdf].
Жилищный кодекс Республики Беларусь: по сост. на 1 янв. 2020 г. – Минск: НЦПИ РБ, 2020. –  288 с. – Жилищный кодекс Республики Беларусь от 28 августа 2012 года с изменениями, внесенными Законом Республики Беларусь от 4 мая 2019 г. № 185-З, вступившими в силу 1 января 2020 года. Издание содержит перечень законов Республики Беларусь, которыми вносятся изменения и дополнения в данный Кодекс.

Задержка времени пуска ламп ДРИ-1000 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. – 2 с. – ИЛ 4631(Э-153)-37025р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4631_A_153_37025r5.pdf].
Инновационные технологии на железнодорожном транспорте [Электронный ресурс]: тр. XXII Межвузовской науч.-практ. конф. КрИЖТ ИрГУПС (г. Красноярск, 26.10.2018 г.) / ред. кол.: В. С. Ратушняк (отв. ред.) [и др.]. – Электрон. текст. данные (1 файл: 4,62 Мб). – Красноярск: КрИЖТ ИрГУПС, 2018. –  191 с. – В сборнике рассмотрены вопросы транспортных систем, эксплуатации железных дорог, математических, естественно-научных и гуманитарных дисциплин, экономики, а также управления персоналом. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2018/innovacionnie_tehnologii.pdf].

Использование беспилотных летательных аппаратов в системах оценки повреждений при авариях на железнодорожном транспорте / И. А. Сорокин [и др.] // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 8. – C. 15-19. – Проведен анализ существующих систем, которые позволяют оценить возможные последствия аварии и сократить время движения восстановительного поезда к месту схода с рельс подвижного состава. Предложена система, построенная на использовании беспилотных летательных аппаратов, которая позволяет не только сократить время реагирования на аварийные ситуации, но и дает необходимую информацию, на основании которой строится план первоочередных работ, и принимается решение о необходимости подсылки вагонов и платформ с техникой и оборудованием к месту аварии (крушения). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Usin.pdf].

Использование стационарного вентилятора Венте ТТ150, в качестве переносного, для вентиляции помещений / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2012. – 3 с. – ИЛ 1502(С-183)-41584. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2012/1502_S_183_41584.pdf].

Китай: планы развития рельсового транспорта на 2020 год // Железные дороги мира. – 2020. – № 3. – С. 24-29. – Рассмотрены планы строительства линий метро и других систем городского и пригородного скоростного рельсового транспорта, а также высокоскоростных линий железных дорог, призванных стать ядром экологичной и эффективной комплексной системы пассажирского транспорта Китая. Особое внимание уделено беспрецедентной по своим масштабам программе развития национальной сети высокоскоростных железных дорог. Приведена информация о новых линиях, введенных в регулярную эксплуатацию в конце 2019 года. Отмечено повышение интереса не только к наращиванию протяженности сети высокоскоростных линий, но и автоматизации управления движением высокоскоростных поездов. Раскрыто содержание научных исследований в области совершенствования технологии транспортных систем с магнитным подвесом, направленных на улучшение их скоростных характеристик. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Kitay_plany.pdf].

Княгинин, В. Цифровизация транспорта – это политика государства: беседа с В. Княгининым // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Отражены особенности внедрения цифровых технологий в мировой транспортной отрасли. Рассмотрены основные направления развития цифровых технологий на транспорте за рубежом. – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501039&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Digitalisation.docx].

Кожевников, Ю. Н. Экономика восстановления железнодорожной путевой инфраструктуры / Ю. Н. Кожевников, П. В. Куренков, А. Г. Курашева // Бюллетень транспортной информации. – 2020. – № 3. – С. 13-17. – Рассмотрены некоторые аспекты восстановления разобранных участков железных дорог на территории Российской Федерации и Республики Казахстан. На примере рассматриваемого в настоящее время восстановления и стыковки двух конкретных участков казахских и российских железных дорог описана методика экономической оценки влияния последующего перераспределения грузопотоков между Россией и Казахстаном на доходные поступления ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Ekonomika.pdf].

Комментарий к Трудовому кодексу Республики Беларусь: в 2 т. / А. В. Баранашник [и др.]; под общ. ред. Л. И. Липень. – Минск: Амалфея, 2020.
Т. 1: (гл. 1-12). – 896 с. .– Настоящее издание включает текст Трудового кодекса Республики Беларусь (по состоянию на 28 января 2020 г.), а также постатейные материалы и комментарии, подготовленные с использованием действующих нормативных правовых актов по состоянию на 1 февраля 2020 г. 
Т. 2: (гл. 13-39). – 768 с. – Настоящее издание включает текст Трудового кодекса Республики Беларусь (по состоянию на 28 января 2020 г.), а также постатейные материалы и комментарии, подготовленные с использованием действующих нормативных правовых актов по состоянию на 1 февраля 2020 г. 
Краны на железнодорожном ходу компании Palfinger // Железные дороги мира. – 2020. – № 3. – С. 73-75. – Представлена линейка продукции, выпускаемая австрийской компанией Palfinger, где немаловажное место занимают краны на железнодорожном ходу, оснащаемые разнообразным навесным оборудованием и устройствами дистанционного управления. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Krany_na_jeleznodorojnom.pdf].

Криминологическая характеристика и профилактика преступлений, совершаемых на объектах железнодорожного транспорта [Электронный ресурс]: учеб. пособие / сост. С. А. Аверинская, О. П. Грибунов, О. В. Ивушкина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 1,03 Мб). – Иркутск: Восточно-Сибирский институт МВД России, 2015. – 92 с. – Издание посвящено криминологическому анализу преступлений, совершаемых на объектах железнодорожного транспортного комплекса Восточно-Сибирского региона. Исследованы статистические показатели регистрируемых преступных деяний, совершаемых на объектах железнодорожного транспорта. Определена специфика и детерминанты преступлений, освещены виктимологический аспект и судебно-следственная практика, определены меры превентивного характера. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2015/kriminologicheskaya_harakteristika.pdf].

Крышка люка колодцев / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2012. –  2 с. – ИЛ 1683(ДРП-364)-42024. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2012/1683_DRP_364_42024.pdf].

Лемеш, В. Н. Бухгалтерская (финансовая) отчетность: учеб. пособие / В. Н. Лемеш, О. В. Малиновская. –  2-е изд., перераб. и доп. – Минск: Амалфея, 2020. – 164 с. – Рассматриваются сущность и содержание бухгалтерской (финансовой) отчетности в системе управления; порядок государственного регулирования и принципы формирования бухгалтерской (финансовой) отчетности; виды и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности; содержание работ предварительного этапа подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности и другое.  

Манаков, А. Л. Снижение уровня шума вблизи железной дороги / А. Л. Манаков, Н. И. Карпущенко, Д. В. Величко // Путь и путевое хозяйство. – 2020. – № 3. – С. 11-15. – Приведены сведения об основных факторах образования железнодорожного шума, о санитарных нормах, об основных способах защиты близлежащей территории на различных стадиях излучения и распространения шума. Представлены примеры расчетов по обоснованию эффективности применения способов защиты жилой застройки от поездного шума на участках с интенсивным скоростным движением. Даны предложения о параметрах шумозащитных экранов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Snijenie.pdf].

Мартинкевич, А. Сяду в скорый поезд / А. Мартинкевич // СБ. Беларусь сегодня. – 2020. – № 73. – С. 10. – О работе Минского вагонного участка Минского отделения Белорусской железной дороги». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2020/Syady.pdf].
Медведева, И. И. Общий курс железных дорог: учеб. пособие / И. И. Медведева. – Москва: ФГБУ ДПО УМЦ ЖДТ, 2019. – 206 с. – (Среднее профессиональное образование). – В пособии изложены основные сведения о железнодорожном транспорте, о его устройстве и эксплуатации, а также научно-техническом развитии. 

Метод коррекции нервно-психического напряжения у работников локомотивных бригад с помощью релаксационных средств / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  4 с. – ИЛ 1305(Общ-293)-40689. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1305_Obsh_293_40689.pdf].

Мероприятия по энергосбережению на железнодорожном транспорте / В. А. Бартошевич [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – C. 332-333. – Перечислены основные направления снижения энергопотребления в сфере железных дорог, одним из которых является применение усовершенствованных локомотивов с улучшенным КПД двигателей. Например, такой тепловоз был произведен на Брянском машиностроительном заводе и начал свою работу на сети российских железных дорог. Речь идет о ТЭМ19 – первом в мире тепловозе, двигатель которого работает на природном газе. Применение такого подвижного состава на сети железных дорог даст экономию энергоресурсов на 24 % в год, а также позволит уменьшить не только экологическую проблему, но и затраты на перевозки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Meropriyatiya.pdf].

Мультимодальная доставка грузов из России в Иран и Индию по транспортному коридору «Север – Юг» / П. В. Куренков [и др.] // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 3. – С. 15-23. – Приведен сравнительный анализ транспортировки водоэмульсионной краски из России в Иран и Индию через МТП «Санкт-Петербург» и МТП «Астрахань». Дана оценка работы транспортного, производственного, экспедиторского и коммерческого отделов на примере организации мультимодальной доставки компанией ООО «Логистические решения». Рассмотрено развитие транспортного коридора «Север – Юг» в международном согласованном строительстве объектов транспортной, таможенной и пограничной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Multimodalnaya%20dostavka.pdf].

Мунько, В. Охранная деятельность на объектах железнодорожно-транспортной инфраструктуры / В. Мунько // Мир безопасности. – 2020. – № 4. – С. 38-40. – Изучена юридическая сторона организации охранной деятельности на объектах транспортной инфраструктуры в России. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Ohrannaya.pdf].

Общегосударственный классификатор Республики Беларусь. Классификатор продукции по видам экономической деятельности = Класіфікатар прадукцыі па відах эканамічнай дзейнасці. ОКРБ 007-2012: в 2-х ч. –  Утв. и введ. в действие постановлением Госстандарта РБ от 28 декабря 2012 г. № 83; взамен ОКРБ 007-2007; дата введ. 2016-01-01. – Минск: Госстандарт, 2020.

Ч. 1. – 454 с. – Настоящий классификатор предназначен для систематизации информации о продукции на всех уровнях управления в таких сферах деятельности, как статистика, экономика, стандартизация и др.

Ч. 2. – 206 с. – Настоящий классификатор предназначен для систематизации информации о продукции на всех уровнях управления в таких сферах деятельности, как статистика, экономика, стандартизация и др.

Оценка функционального состояния работников локомотивных бригад после индивидуальной программы реабилитации / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  4 с. – ИЛ 1307(Общ-295)-40701. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1307_Obsh_295_40701.pdf].

Памятка для работников ОАО «РЖД», направленных в командировку / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  4 с. – ИЛ 2231(Общ.-71)-42635. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/2231_Obsh_71_42635.pdf].
Памятка ответственному за организацию обеспечения работников структурных подразделений средствами индивидуальной защиты / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2013. –  4 с. – ИЛ 2148(Общ.-418)-42786. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/2148_Obsh_418_42786.pdf].
Памятка слесарю «Подготовка рабочего места» / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2013. –  3 с. – ИЛ 2066(ДПМ-336)-42615. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/2066_DPM_336_42615.pdf].

Памятка-алгоритм для проведения рекламационной работы структурными подразделениями / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  3 с. – ИЛ 2264(Общ.-104)-42734. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/2264_Obsh_104_42734.pdf].
Поезд – под рентгеном // Транспорт & Транзит. – 2019. – № 1. – С. 45. – Представлен новый стационарный инспекционно-досмотровый комплекс, рассчитанный на сканирование железнодорожных грузовых вагонов в движении на скорости до 30 км/ч без их вскрытия посредством электронного линейного ускорителя в качестве источника ионизирующего излучения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Poezd.pdf].

Практические рекомендации для обжалования проверок надзорных органов / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4635(Т-157)-37052р6. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4635_T_157_37052r6.pdf].

Применение реле времени для автоматизации работы скважины / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  3 с. – ИЛ 3353(ДТВ-181)-45404. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2016/3353_DTV_181_45404.pdf].

Семион, К. Инструменты трансформации: беседа с К. Семионом // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 2. – Обоснована необходимость внедрения цифровых технологий в транспортной отрасли, в частности в ОАО «РЖД». – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501010&archive=2019.10.23 (дата доступа: 29.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Instrumenty.docx].

Склад для хранения кислородных баллонов передвижного типа / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2012. –  2 с. – ИЛ 1611(С-292)-41616. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2012/1611_S_292_41616.pdf].

Снижение шумового загрязнения на селитебной территории при эксплуатации вагонных замедлителей на сортировочной горке станции Гомель-Сортировочный / К. В. Барановский [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 267-268. – Исследована эффективность снижения шумового загрязнения селитебной территории вблизи расположения сортировочной горки станции Гомель-Сортировочный за счет установки тормозных шин вагонных замедлителей с модифицированными вставками. Произведены измерения уровней шума при работе модифицированных и стандартных вставок. Приведены итоговые результаты испытаний. Отмечено, что эффективность снижения уровней звука при применении модифицированных замедлителей зависит от скорости движения вагонов по тормозной позиции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Snijenie_shumovogo.pdf].
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Княгинин, В. Цифровизация транспорта – это политика государства: беседа с В. Княгининым // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Отражены особенности внедрения цифровых технологий в мировой транспортной отрасли. Рассмотрены основные направления развития цифровых технологий на транспорте за рубежом. – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501039&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Digitalisation.docx].

Козлов, С. Н. Защита информации. Устройства несанкционированного съема информации и борьба с ними: учеб.-практич. пособие / С. Н. Козлов. – Москва: Академический проект, 2019. –  287 с. – (Gaudeamus). – В издании представлены материалы, которые знакомят читателя с каналами утечки информации, устройствами ее несанкционированного съема и тактикой преступных элементов при установке и контроле этих устройств; дан наглядный и эффективный практикум по организации поиска и локализации устройств несанкционированного съема информации. 

Лебедев, А. ЭТП ГП: в поисках востребованных сервисов / А. Лебедев // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 59-60. – Рассмотрены плюсы и минусы использования электронной торговой площадки «Грузовые перевозки». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/ETP.pdf].

Навигация расскажет о вокзале // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Рассмотрена навигация на вокзалах в мобильном приложении «РЖД Пассажирам» с применением технологии iBeacon. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501035&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Navigaciya.doc].

Орел, А. Депо станет цифровым / А. Орел // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – О реализации на базе эксплуатационного локомотивного депо Лоста Северной железной дороги ОАО «РЖД» пилотного проекта «Цифровое депо». – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501044&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Depo.docx].

Плетнев, С. Маневры с интеллектом / С. Плетнев // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2020. – № 1. – В 2020 году ООО «РЖД-Технологии» предполагает создать математическую модель системы искусственного интеллекта, который будет подсказывать маневровому диспетчеру оптимальные варианты формирования грузовых составов. В своей работе он будет исходить из складывающейся поездной обстановки и учитывать оперативные задачи, стоящие перед станцией. После дополнительного обучения система станет ключевым компонентом так называемой «цифровой станции». – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik/?ID=1499420&archive=01.2020 (дата доступа: 14.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/manevry.docx].

Покровская, О. Д. Автоматизация проектирования логистических цепей и их элементов в свете цифровизации транспортной отрасли России / О. Д. Покровская, Е. С. Куликов // Вестник транспорта. – 2020. – № 1. – С. 16-20. – Представлен новый программный комплекс, предназначенный расчета стоимости доставки грузов в международном направлении по альтернативным вариантам построения сложных логистических цепей от зарубежного изготовителя до таможенного склада в России, а также для расчета себестоимости хранения тарно-штучных грузов на крытом складе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Avtomatizaciya.pdf].
Покровская, О. Д. Решение задачи цифровизации проектирования логистических объектов / О. Д. Покровская, И. Д. Новикова // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 21-24. – Предложена версия цифрового обеспечения по автоматизации комплекса расчетов экономических и технико-технологических параметров, необходимых при проектировании логистических объектов. Указано, что применение в работе транспортных компаний цифрового обеспечения комплексного проектирования логистических объектов обеспечит оперативность и эффективность принятия бизнес-решений в современных динамичных условиях цифровизации – в бизнесе «со скоростью клика». Приведены скриншоты некоторых рабочих окон. Программа написана в среде программирования C#. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Reshenie%20zadachi.pdf].
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Семион, К. Инструменты трансформации: беседа с К. Семионом // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 2. – Обоснована необходимость внедрения цифровых технологий в транспортной отрасли, в частности в ОАО «РЖД». – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501010&archive=2019.10.23 (дата доступа: 29.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Instrumenty.docx].
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Солнцев, А. Дорожная карта цифровой трансформации транспорта: куда она ведет? / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 61-64. – Показана необходимость полного внедрения электронного документооборота при организации смешанных перевозок и создания единой цифровой платформы транспортного комплекса России. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Dorojnaya.pdf].

Солнцев, А. Сетевые неисправности порождают игры разума / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 53-54. – Показана роль автоматизации и цифровых технологий в организации выявления дефектов подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Setevye.pdf].

Стратегия перемен // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Рассмотрены основные положения одного из ключевых документов, на которых основывается цифровая трансформация Российских железных дорог – Стратегии цифровой трансформации ОАО «РЖД» до 2025 года. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501037&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Strategiya.docx].
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Будущее – сортировочная // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Подробно описаны все технологические процессы обслуживания подвижного состава на сортировочных горках на станции Лужская Октябрьской железной дороги ОАО «РЖД». – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501043&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Buduschee.docx].

Вакуленко, С. П. Техническое оснащение и технология работы транспортно-пересадочных узлов, формируемых с участием железнодорожного транспорта [Электронный ресурс]: учеб. пособие / С. П. Вакуленко, Н. Ю. Евреенова. –  Электрон. текст. данные (1 файл: 3,98 Мб). – Москва, 2015. –  195 с. – В издании рассмотрены теория и практика проблем формирования, развития и функционирования транспортно-пересадочных узлов (ТПУ), формируемых с участием железнодорожного транспорта в современных условиях. Рассмотрены как теоретические вопросы формирования системы ТПУ и их влияния на прилегающую застройку, так и методология реконструкции сложившейся системы ТПУ в градостроительной практике. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2015/tehnicheskoe_osnaschenie.pdf].

Модернизация вилки для расцепки вагонов на сортировочной горке / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4623(Д-145)-36635р2. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4623_D_145_36635r2.pdf].
Навигация расскажет о вокзале // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Рассмотрена навигация на вокзалах в мобильном приложении «РЖД Пассажирам» с применением технологии iBeacon. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501035&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Navigaciya.doc].

Новикова, И. Д. Решение «Built-to-suit» для клиента железнодорожной станции / И. Д. Новикова, О. Д. Покровская // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 41-44. – Предложено персональное логистическое решение для клиента железнодорожной станции по формату «Build-to-suit». Были проведены технико-эксплуатационные и экономические расчеты параметров проекта терминально-складского комплекса для крупного клиента-грузовладельца станции. Проанализированы альтернативные варианты развития, разработан план комплекса. Исследование выполнено с учетом требований клиентоориентированности и инновационной логистики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Built.pdf].

О вычислении профильной высоты головного участка сортировочной горки / Х. Т. Туранов [и др.] // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 12. – С. 15-20. – Проведен критический анализ формулы для определения профильной высоты головного участка сортировочной горки, используемой в действующей методике ее расчетов. Доказана необходимость корректировки рассматриваемой формулы, так как ее вид противоречит основным принципам теоретической механики. На примерах расчетов показано значительное несоответствие профильных высот головных участков, вычисленных по действующей и предлагаемой методикам, вызванное пренебрежением в существующей методике понятиями «идеальная и неидеальная связи». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/O%20vychislenii.pdf].

Павлов, В. Пульт от горки / В. Павлов // Гудок. – 2020. – № 67. – С. 2. – Рассмотрены особенности реализации проекта «Цифровая сортировочная станция Инская», который реализуется в рамках инвестиционной программы ОАО «РЖД» «Цифровой сортировочный комплекс». Особое внимание уделено горочному интерактивному пульту, внедрение которого позволит оптимизировать штат оперативных работников для перехода на управление роспуском вагонов в одно лицо, минимизировать ручное вмешательство в процесс расформирования составов, а также автоматизировать маневровые передвижения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Pult.doc].
Плетнев, С. Маневры с интеллектом / С. Плетнев // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2020. – № 1. – В 2020 году ООО «РЖД-Технологии» предполагает создать математическую модель системы искусственного интеллекта, который будет подсказывать маневровому диспетчеру оптимальные варианты формирования грузовых составов. В своей работе он будет исходить из складывающейся поездной обстановки и учитывать оперативные задачи, стоящие перед станцией. После дополнительного обучения система станет ключевым компонентом так называемой «цифровой станции». – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik/?ID=1499420&archive=01.2020 (дата доступа: 14.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/manevry.docx].

Самуйлов, В. М. Железнодорожный вокзал будущего / В. М. Самуйлов, И. А. Медовщиков, Т. А. Каргапольцева // Инновационный транспорт. – 2020. – № 1(35). – С. 5-12. – В статье проведен сравнительный анализ зарубежного и российского опыта трансформации железнодорожных вокзалов. Зарубежная практика ключевым элементом современной транспортной системы ставит интермодальность или функциональную совместимость транспортных средств в рамках реализуемого проекта «Сити-хаб» «от двери к двери». Приведены конкретные примеры крупных интермодальных станций Европы, Китая. В России нормативная правовая база и большинство ученых концентрируются на реконструкции существующих вокзальных комплексов и создании на их основе транспортно-пересадочных узлов. Приведены примеры транспортно-пересадочных узлов г. Москвы. На основании проведенного анализа сформулированы выводы по формированию интермодальных транспортно-пересадочных комплексов в России. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/vokzal_buduchego.pdf].
Типовой технологический процесс работы железнодорожной станции Белорусской железной дороги. СТП БЧ 15.249-2020. –  Утв. и введ. в действие приказом от 13.04.2020 № 317НЗ; взамен СТП БЧ 15.249-2012; дата введ. 2020-04-15. – Минск: Белорусская железная дорога, 2020. –  232 с. – Настоящий стандарт организации устанавливает требования по составу и содержанию технологического процесса работы сортировочной, участковой, грузовой железнодорожной станции; поточности, последовательности и параллельности технологических операций при обработке поездов и вагонов, а также нормированию их продолжительности; взаимодействию железнодорожной станции с организациями и структурными подразделениями Белорусской железной дороги, обеспечивающими перевозочный процесс; нормированию эксплуатационной деятельности. – Выходит взамен: Типовой технологический процесс работы сортировочной и участковой станций Белорусской железной дороги.  

Туранов, Х. Т. Аналитическая статика качения колес на скоростных участках сортировочной горки / Х. Т. Туранов, А. А. Гордиенко, Ш. Б. Джабборов // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 6. – С. 8-16. – Исследовано качение колес по путям сортировочной горки путем составления дифференциальных уравнений плоскопараллельного движения колесных пар вагона, как твердых тел, и приведения сил инерции к главному вектору и главному моменту. Результаты модельных расчетов по указанным зависимостям подтвердили, что при движении вагона по спускной части горки имеет место качение колесных пар вагона по поверхностям катания рельсовых нитей без скольжения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiticheskaya.pdf].
Туранов, Х. Т. К движению вагона на участках тормозных позиций сортировочной горки / Х. Т. Туранов, А. А. Гордиенко, Ш. У. Саидивалиев // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 3. – С. 24-30. – На основе теоремы об изменении кинетической энергии для несвободной материальной точки в конечной форме теоретической механики выведены формулы для определения пути торможения вагона в зоне торможения сортировочной горки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/K%20dvijeniy.pdf].

Туранов, Х. Т. О некорректности формулы для определения скорости движения вагона в зонах торможения на участках тормозных позиций сортировочной горки / Х. Т. Туранов, А. А. Гордиенко, Ш. У. Саидивалиев // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 9. – С. 34-40. – На основе теоремы об изменении кинетической энергии для несвободной материальной точки в конечной форме теоретической механики доказана некорректность применения формулы скорости свободного падения тела с учетом инерции вращающихся частей для определения скорости движения вагона в зоне торможения. Результатами расчетных данных, полученных на основе некорректной формулы, доказана ошибочность ее применения для неидеальной связи. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/O%20nekorreknyosti.pdf].
Эксплуатационная работа.
 Организация движения поездов
Вьюгин, И. РЖД и СУЭК отрабатывают инновационные технологии перевозок на Восток / И. Вьюгин // Гудок. – 2020. – № 74. – С. 2. – Об уникальной технологии формирования на регулярной основе поездов весом 7100 тонн из инновационных вагонов, отправляющихся со станции Челутай Восточно-Сибирской железной дороги (разрез Тугнуйский) в направлении портов Дальнего Востока. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/RJD.doc].

Евдокимов, И. В автоматическом режиме / И. Евдокимов // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 2. – Рассмотрены автоматизированная система управления станцией и автоматизированная система управления местной работы, внедренные в эксплуатацию на полигоне Северо-Кавказской железной дороги ОАО «РЖД» в рамках развития дорожной информационной логистической системы. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501009&archive=2019.10.23 (дата доступа: 29.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/V%20avtomaticheskom.docx].
Кобозева, Н. Г.  Анализ показателей эффективности использования железнодорожного подвижного состава / Н. Г. Кобозева // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2020. – № 1. – С. 77-83. – Сформирован перечень основных, наиболее универсальных показателей, характеризующих эффективность использования железнодорожного подвижного состава. Показана необходимость приведения этих показателей к современным условиям организации перевозочного процесса в условиях приватного парка подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/analiz_pokazatelei.pdf].
Организация пассажирских перевозок 
на железнодорожном транспорте
Билет в телефоне // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – О преимуществах использования мобильных приложений «РЖД-Пассажирам» и «Пригородный билет». – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501046&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Bilet.docx].

Клычева, Н. А. Экономическая целесообразность применения искусственного интеллекта в транспортной отрасли / Н. А. Клычева, Е. С. Прокофьева // Бюллетень транспортной информации. – 2020. – № 3. – С. 29-33. – Рассмотрены вопросы экономической целесообразности применения искусственного интеллекта в области пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте. На модельном примере проведена оценка экономической эффективности разработки и внедрения цифрового мобильного приложения для пассажиров и лиц, планирующих поездки. Подтверждена целесообразность реализации соответствующего проекта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Economic.pdf].

Левченко, К. И. МЦД: непросто и необходимо / К. И. Левченко, А. В. Курбатова // Вестник транспорта. – 2020. – № 1. – С. 12-15. – Рассмотрены концепция Московских центральных диаметров (МЦД), дальнейшие планы развития проекта, первый опыт использования диаметров и некоторые другие вопросы, связанные с организацией, строительством и вводом в эксплуатацию линий наземного метро в Москве. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/MCD.pdf].

Новый импульс развитию железных дорог Чили // Железные дороги мира. – 2020. – № 3. – С. 35-39. – Рассмотрены детали широкомасштабной программы развития железных дорог Чили Chile sobre Rieles (Chile on Rails), представленной президентом Себастьяном Пиньерой. Программа направлена на увеличение доли железнодорожного транспорта на рынке перевозок Чили, в первую очередь на развитие пассажирских перевозок. Улучшения затронут как междугородные, так и пригородные сообщения. Освещены планы строительства скоростной магистрали между Сантьяго и Вальпараисо. Отмечено, что реализация входящих в программу проектов будет в немалой степени способствовать преодолению социальных проблем, обострившихся в стране. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Novy_impuls.pdf].
Орлова, О. Отказаться от авто / О. Орлова // Транспорт & Транзит. – 2019. – № 1. – С. 46-48. – Об организации пассажирских перевозок различными видами транспорта в Австрии, в том числе и железнодорожным транспортом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Otkazatsya.pdf].

Пассажирское железнодорожное сообщение Россия – Финляндия: история и современность / Ю. М. Баженов [и др.] // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 10-15. – Рассмотрено пассажирское железнодорожное сообщение (кроме высокоскоростного) между Россией и Финляндией, в том числе в исторической ретроспективе. Приведена характеристика курсирующих поездов, в т.ч. фирменного поезда № 32 «Лев Толстой». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Passajirskoe.pdf].

Перспективы пассажирских перевозок на железных дорогах Индии // Железные дороги мира. – 2020. – № 3. – С. 17-23. – Оценено текущее состояние железных дорог Индии (IR). Отмечено существенное снижение доходов IR от пассажирских перевозок и стремление компании сократить потери за счет открытия рынка железнодорожных пассажирских перевозок для свободной конкуренции. Обнародован ряд инициатив, корректирующих ранее принятые решения компании. В рамках данных инициатив IR объявили о планах пригласить частных операторов, в том числе иностранных, для участия в тендере на получение допуска к эксплуатации пассажирских поездов по 100 маршрутам, связывающих важнейшие города страны. В целом в ближайшем будущем в расписании могут появиться 150 частных поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Perspektivy_passajirskih.pdf].

Счетная палата Франции рекомендует реформу региональных сообщений // Железные дороги мира. – 2020. – № 3. – С. 40-44. – В отчете, предоставленном Счетной палатой Франции, проанализировано состояние перевозок в региональных сообщениях, обозначены основные проблемные моменты и обоснована необходимость масштабной реформы в этой сфере с целью увеличения доли железных дорог на рынке перевозок и сокращения  расходов. Отмечена неготовность регионов к выбору операторов перевозок на конкурсной основе. Сформулированы рекомендации для регионов, операторов инфраструктуры и перевозок, которым необходимо следовать для улучшения ситуации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Schetnaya_palata.pdf].

Организация грузовых перевозок

 на железнодорожном транспорте.
 Грузовая и коммерческая работа
Аксенкин, В. И. Инновации при обеспечении безопасности железнодорожных перевозок опасных воинских грузов / В. И. Аксенкин, М. Л. Золотарев, В. С. Краснов // Современные транспортные технологии: задачи, проблемы, решения [Электронный ресурс]: сб. тр. II Всероссийской (с междунар. участием) науч.-практ. конф. науч., науч.-педагог. работников, аспирантов и студентов. – Челябинск: Южно-Уральский институт управления и экономики, 2018. – С. 112-120. – Рассмотрены важнейшие аспекты обеспечения безопасности при железнодорожных перевозках опасных воинских грузов. Отмечено, что при железнодорожных перевозках опасных воинских грузов правовое урегулирование, т. е. установление норм и правил обеспечивают как сохранность опасного воинского груза, так и безопасность его перевозки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2018/innovacii.pdf].
Андреева, Л. А. Концептуальные вопросы развития стандартизации логистической деятельности / Л. А. Андреева, А. А.Зенкин // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 4. – С. 4-11. – Рассмотрены концептуальные вопросы развития стандартизации логистической деятельности. Приведен анализ современного состояния рынка транспортно-логистических услуг. Определены основные направления развития логистики. Обоснованы приоритетные направления развития стандартизации логистической деятельности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Konceptualnye.pdf].
Антюшеня, Д. М. Транспортные системы [Электронный ресурс]: учеб.-метод. пособие / Д. М. Антюшеня. – Электрон. текст. данные (1 файл: 3,41 Мб). – Минск: БНТУ, 2017. –  70 с. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – В издании приведен понятийный аппарат, раскрываются теоретические и практические основы транспортных систем, изложены современные взгляды на их развитие. Особое внимание уделено обоснованию параметров функционирования элементов транспортных систем с учетом конъюнктуры рынка и требований потребителей.  [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2017/transportnye_sistemy.pdf].

Волков, А. Н. Новая служебная терминология для участников доставки грузов / А. Н. Волков, А. М. Голубчик // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 16-20. – Отражены наиболее часто используемые слова профессиональной лексики, характерные для профессий, связанных с транспортным экспедированием, организацией мультимодальных перевозок и складской логистикой. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Novaya%20slujebnaya.pdf].

Вьюгин, И. РЖД и СУЭК отрабатывают инновационные технологии перевозок на Восток / И. Вьюгин // Гудок. – 2020. – № 74. – С. 2. – Об уникальной технологии формирования на регулярной основе поездов весом 7100 тонн из инновационных вагонов, отправляющихся со станции Челутай Восточно-Сибирской железной дороги (разрез Тугнуйский) в направлении портов Дальнего Востока. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/RJD.doc].

Гамбург – промышленный регион-метрополия // Транспорт & Транзит. – 2019. – № 3. – С. 34-39. – Отражена работа транзитного хаба стран региона Северного и Балтийского морей – Гамбургского морского порта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Gamburg.pdf].

Гончаренко, С. С. Стратегическое партнерство России и Вьетнама в системе международных транспортных коридоров / С. С. Гончаренко, А. А. Сафронова, А. С. Чжен // Вестник транспорта. – 2020. – № 1. – С. 2-6. – Об экономическом сотрудничестве России и Вьетнама, в том числе и в области организации международных грузовых перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Strategicheskoe.pdf].

Егоров, С. А. Пособие по разработке и расчету схем размещения и крепления грузов в вагонах: учеб. пособие для образоват. орг. и учреждений по специальности «Эксплуатация железных дорог»: в 2 ч. / С. А. Егоров. – Москва: Учебно-методический центр по образованию на железнодорожном транспорте, 2019. – (Высшее образование).
Ч. 2: Примеры разработки и расчета схем размещения и крепления грузов в вагонах. – 249 с. – В пособии на основе требований Технических условий и Правил размещения и крепления грузов в вагонах и контейнерах представлены примеры разработки и расчета схем размещения и закрепления различных грузов на открытом подвижном составе. Предложенные примеры приведены с использованием положений и рекомендаций, изложенных в первой части пособия. 

Ерикеева, В. В. Характеристика склада и метод выбора его месторасположения / В. В. Ерикеева, О. Н. Иванова // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 37-40. – Рассмотрен метод определения месторасположения склада. Проанализированы параметры, влияющие на расположение склада. Изучены основные этапы определения места для складского помещения. А также рассмотрены функции, задачи и категории складской логистики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Characteristika.pdf].

Заболоцкая, К. А. Особенности реализации электронного документооборота в бизнесе ОАО «РЖД» / К. А. Заболоцкая, О. Д. Покровская, И. Д. Новикова // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 25-27. – Работа посвящена исследованию особенностей организации электронного (безбумажного) документооборота в основных бизнес-процессах ОАО РЖД на примере бизнес-сегмента международных перевозок грузов. Выявлены основные драйверы и направления цифровизации железнодорожного бизнеса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/osobennosti.pdf].
Закржевский, Г. Планов громадье / Г. Закржевский // Транспорт & Транзит. – 2019. – № 1. – С. 24-27. – О работе мультимодального промышленно-логистического комплекса «Бремино-Орша», в котором открыт новый пункт таможенного оформления, специализирующийся на совершении операций в отношении товаров, перемещаемых через таможенную границу ЕАЭС автомобильным и железнодорожным транспортом, включая грузы под процедурой свободной экономической зоны. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Planov.pdf].
Лебедев, А. ЭТП ГП: в поисках востребованных сервисов / А. Лебедев // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 59-60. – Рассмотрены плюсы и минусы использования электронной торговой площадки «Грузовые перевозки». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/ETP.pdf].

Литвинова, М. Плечо короче, результат лучше / М. Литвинова // Гудок. – 2020. – № 70. – С. 2. – О реализации проекта бережливого производства «Изменение плеча подталкивания на участке Медвежья Гора – Новый Поселок для локомотивов серии 3ЭС5К» на Октябрьской железной дороге ОАО «РЖД», предусматривающей внедрение технологии, позволяющей сократить простой транзитных вагонов без переработки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2020/Plecho.doc].

Макарьев, А. Будущее приходит не спеша: беседа с А. Макарьевым / беседовала Ю. Чернышевская // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 52. – О возможностях использования RFID-технологий на складах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Future.pdf]

Мультимодальная доставка грузов из России в Иран и Индию по транспортному коридору «Север – Юг» / П. В. Куренков [и др.] // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 3. – С. 15-23. – Приведен сравнительный анализ транспортировки водоэмульсионной краски из России в Иран и Индию через МТП «Санкт-Петербург» и МТП «Астрахань». Дана оценка работы транспортного, производственного, экспедиторского и коммерческого отделов на примере организации мультимодальной доставки компанией ООО «Логистические решения». Рассмотрено развитие транспортного коридора «Север – Юг» в международном согласованном строительстве объектов транспортной, таможенной и пограничной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Multimodalnaya%20dostavka.pdf].

Новикова, И. Д. Решение «Built-to-suit» для клиента железнодорожной станции / И. Д. Новикова, О. Д. Покровская // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 41-44. – Предложено персональное логистическое решение для клиента железнодорожной станции по формату «Build-to-suit». Были проведены технико-эксплуатационные и экономические расчеты параметров проекта терминально-складского комплекса для крупного клиента-грузовладельца станции. Проанализированы альтернативные варианты развития, разработан план комплекса. Исследование выполнено с учетом требований клиентоориентированности и инновационной логистики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Built.pdf]

Партнерская колея // Транспорт & Транзит. – 2019. – № 1. – С. 40-41. – Рассмотрены факторы, ограничивающие развитие Нового шелкового пути. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Partnerskaya.pdf].

Покровская, О. Д. Автоматизация проектирования логистических цепей и их элементов в свете цифровизации транспортной отрасли России / О. Д. Покровская, Е. С. Куликов // Вестник транспорта. – 2020. – № 1. – С. 16-20. – Представлен новый программный комплекс, предназначенный расчета стоимости доставки грузов в международном направлении по альтернативным вариантам построения сложных логистических цепей от зарубежного изготовителя до таможенного склада в России, а также для расчета себестоимости хранения тарно-штучных грузов на крытом складе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Avtomatizaciya.pdf].
Покровская, О. Д. Решение задачи цифровизации проектирования логистических объектов / О. Д. Покровская, И. Д. Новикова // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 21-24. – Предложена версия цифрового обеспечения по автоматизации комплекса расчетов экономических и технико-технологических параметров, необходимых при проектировании логистических объектов. Указано, что применение в работе транспортных компаний цифрового обеспечения комплексного проектирования логистических объектов обеспечит оперативность и эффективность принятия бизнес-решений в современных динамичных условиях цифровизации – в бизнесе «со скоростью клика». Приведены скриншоты некоторых рабочих окон. Программа написана в среде программирования C#. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Reshenie%20zadachi.pdf].

Солнцев, А. Дорожная карта цифровой трансформации транспорта: куда она ведет? / А. Солнцев // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 61-64. – Показана необходимость полного внедрения электронного документооборота при организации смешанных перевозок и создания единой цифровой платформы транспортного комплекса России. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Dorojnaya.pdf].

Терешина, Н. П. Развитие транспортной инфраструктуры в условиях изменения экономической конъюнктуры / Н. П. Терешина, В. А. Подсорин, Е. Н. Овсянникова // Вестник транспорта. – 2020. – № 3. – С. 6-9. – Изучены основные направления в области развития транспортной инфраструктуры с учетом изменений конъюнктуры товарных рынков. Приведены модели реализации государственной инвестиционной политики в разрезе основных развитых и динамично развивающихся стран.  Рассмотрена динамика грузооборота по сети ОАО «РЖД», а также объем добычи основных полезных ископаемых в разрезе номенклатуры грузов. Выполнена классификация проектов по развитию железнодорожной инфраструктуры до 2025 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Razvitie%20transportnoi.pdf].

Тиверовский, В. И. Зарубежный опыт модернизации складов и логистических центров / В. И. Тиверовский // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 4. – С. 12-16. – Представлен обзор лучших зарубежных проектов модернизации складов и логистических центров. Отмечены возможности и эффективность автоматизации, внедрения новых программных продуктов и средств электроники при модернизации складов. Сделаны выводы об эффективности модернизации по сравнению с новым строительством. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Zarubejnye.pdf].

Томм, П. В. Обеспечение безопасной доставки сжиженных углеводородных газов железнодорожным транспортом / П. В. Томм, И. Я. Вишнивецкий, А. В. Стрельцов // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 3. – С. 28-32. – Рассмотрены меры, принятие которых обеспечит безопасность транспортировки сжиженных углеводородных газов в газовых вагонах-цистернах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Obespecheni.pdf].

Хусаинов, Ф. И. Железнодорожные грузовые перевозки в 2018 году / Ф. И. Хусаинов, М. В. Ожерельева // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 9. – С. 11-22. – Проанализированы основные итоги работы железнодорожного транспорта в сфере грузовых перевозок в 2018 г., изучена динамика погрузки важнейших грузов, перевозимых железными дорогами, и рассмотрены перспективы грузовых железнодорожных перевозок в Российской Федерации на период до 2025 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Railway.pdf].
Чернышевская, Ю. Радиочастоты складов / Ю. Чернышевская // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 50-51. – Рассмотрены факторы, сдерживающие внедрение RFID-технологии в складском хозяйстве. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Radiochastoty.pdf].

Локомотивное хозяйство. Вагонное хозяйство. Подвижной состав
Анализ причин внеплановой замены моторного масла дизелей тепловозов и мероприятия по их недопущению / Е. А. Лазарев [и др.] // Вестник транспорта Поволжья. – 2019. – № 5. – С. 100-108. – В статье рассматривается проблема рационального применения смазочных материалов. На основании статистических данных проведен анализ случаев внеплановой замены моторного масла дизелей тепловозов. Выявлены причины, ухудшающие эксплуатационные свойства моторного масла. Даны рекомендации для сокращения непроизводительного расхода моторного мала и улучшения технического состояния дизелей тепловозов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/analiz_prichin.pdf].
Андрейчиков, М. В. Совершенствование системы подготовки вагонных цистерн под налив нефтепродуктов на предприятиях Белорусской железной дороги / М. В. Андрейчиков, О. В. Горбачева // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 263-264. – Описан опыт подготовки железнодорожных цистерн к наливу различных нефтепродуктов, осуществляемый на промывочно-пропарочной станции Барбаров. Приведены составляющие экологического и экономического эффектов от использования технологии обработки железнодорожных цистерн под налив нефтепродуктов с закрытым циклом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sovershenstvovanie_sistem.pdf].

Балабин, В. Н. Совершенствование юнит-модульной компоновки системы охлаждения дизелей тепловозов / В. Н. Балабин, В. Н. Васильев // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 264-266. – В настоящее время группой специалистов МИИТа разрабатывается концепция юнит-модульной компоновки вспомогательного оборудования автономных дизельных локомотивов. В работе рассмотрено применение модульного проектирования систем охлаждения дизелей тепловозов. Приведены результаты компоновки оборудования в юнит-модуле системы охлаждения. Предложены мероприятия, которые позволят повысить производительность и топливную экономичность тепловозов в эксплуатации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sovershenstvovanie_yunit-modulnoy.pdf].
Бороненко, Ю. П. Влияние надежности колесных пар инновационных вагонов в эксплуатации на потребность в новых колесах / Ю. П. Бороненко, А. Б. Гайипов, Т. М. Белгородцева, // Транспорт Российской Федерации. – 2020. – № 1. – С. 48-53. – В статье определены показатели надежности колесных пар инновационных вагонов по результатам поднадзорной эксплуатации. Проведен сравнительный анализ вероятности безотказной работы инновационных и обычных вагонов. Показано, что, благодаря увеличенной надежности инновационных вагонов при увеличении их долив парке грузовых вагонов, потребность в колесах будет снижаться. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/vlianie_nadejnosti.pdf].

Булаев, В. Г. Повышение экологической безопасности тепловозов / В. Г. Булаев // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 270-272. – Выполнена оценка воздействия железнодорожного транспорта на загрязнение окружающей среды вредными выбросами от тепловозов. Представлены данные о составе отработавших газов тепловозов. Рассмотрены способы уменьшения выброса вредных веществ, которые могут быть использованы на тепловозах. Приведены данные исследований по созданию систем обезвреживания отработавших газов для тепловозов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Povyshenie_ekologicheskoy.pdf].

Вариабельность ритма сердца у работников локомотивных бригад, страдающих нейроциркулярной дистонией, в зависимости от преобладания тонуса вегетативной нервной системы / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  3 с. – ИЛ 1306(Общ-294)-40723. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1306_Obsh_294_40723.pdf].

Губанов, А. Уникальное решение: беседа с А. Губановым / беседовала Ю. Чернышевская // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 39. – Изложены краткие сведения о деятельности и продукции Первой Локомотивной Компании. Особое внимание уделено локомотиву 2ЭВ120 «Князь Владимир». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Unikalnoe.pdf].

Джанаева, Е. Э. Теоретические основы и общие принципы работы холодильных установок кондиционирования воздуха: учеб. пособие / Е. Э. Джанаева. – Москва: ФГБУ ДПО УМЦ ЖДТ, 2019. –  159 с. – (Среднее профессиональное образование). – Рассмотрены теоретические основы холодильных машин, установок кондиционирования воздуха, систем водоснабжения и отопления подвижного состава, особенности конструкции. Значительное место уделено вопросам, связанным с особенностями проведения технического обслуживания, ремонта и испытаний современных систем кондиционирования воздуха и систем водоснабжения пассажирских вагонов. 

Донцов, С. Флажок укажет неполадки / С. Донцов // Гудок. – 2020. – № 66. – С. 2. – О приспособлении для выявления неисправностей тормозного оборудования вагонов, которое, реагируя на изменения направления воздушной волны, показывает, в каком вагоне есть неисправность.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Flajok.doc].

Замена латунного золотника трехходового крана пневматической системы разгрузки вагонов хоппер-дозаторов на полимерный / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. – 3 с. – ИЛ 4644(В-166)-37009р7. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4644_V_166_37009r7.pdf].

Измеритель напряженности электромагнитного ВЧ-поля / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4634(Т-156)-36811р6. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4634_N_156_36811r6.pdf].

Конспект инструктажа по произошедшим событиям для работников, связанных с движением поездов / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. – 7 с. – ИЛ 1267(Т-255)-40775. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1267_T_255_40775.pdf].

Курилин, Д. Н. Оценка эффективности использования мощности дизеля, отводимой на привод вентилятора холодильной камеры тепловоза 2ТЭ10М / Д. Н. Курилин, А. В. Осипов, К. У. Муминов // Вестник транспорта Поволжья. – 2019. – № 5. – С. 13-22. – Представлена модернизация системы автоматического регулирования температуры воды и масла дизеля за счет сокращения диапазона регулирования температуры воды и масла дизеля. По результатам работы сформулированы рекомендации по совершенствованию системы автоматического регулирования температуры воды и масла дизеля, направленные на сокращение диапазона регулирования температуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/ocenka.pdf].
Кучинская, А. Где инвестору жить хорошо? / А. Кучинская // Промышленная безопасность. – 2020. – № 4. – С. 43-46. – Отражены основные направления деятельности ЗАО «Штадлер Минск», компании «MAV» и ОАО «Агрокомбинат «Дзержинский». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Gde%20investory.pdf].

Локомотиву добавляют полномочий // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Изучены перспективы развития беспилотного железнодорожного движения. Рассмотрены примеры использования безлюдных технологий на грузовом железнодорожном транспорте. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501041&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Lokomotivy.docx].

Маняхин, А. Ю. Обновление парка промышленных локомотивов / А. Ю. Маняхин // Бюллетень транспортной информации. – 2019. – № 6. – С. 33-34. – Изложены требования, предъявляемые к новым локомотивам, выпускаемым предприятиями в настоящее время. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Obnovl.pdf].
Метод коррекции нервно-психического напряжения у работников локомотивных бригад с помощью релаксационных средств / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  4 с. – ИЛ 1305(Общ-293)-40689. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1305_Obsh_293_40689.pdf].
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Мукушев, Т. Ш. Конструкция, техническое обслуживание и ремонт подвижного состава (тепловозы и дизель-поезда): Тема 1.3. Энергетические установки тепловозов и дизель-поездов: учеб. пособие / Т. Ш. Мукушев. – Москва: ФГБУ ДПО УМЦ ЖДТ, 2019. – 240 с. – (Среднее профессиональное образование). – Изложены основные понятия технической термодинамики, характеристика рабочего процесса двигателей внутреннего сгорания, устройство, вопросы технического обслуживания, основные неисправности в эксплуатации энергетических установок и методы их выявления. 

Николаев, А. Свои детали дешевле / А. Николаев // Гудок. – 2020. – № 74. – С. 12. – Рассмотрена технология изготовления дугогасительных камер контакторов 1КП.006 из собственных комплектующих, разработанная и внедренная специалистами Московской дирекции моторвагонного подвижного состава  ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2020/Svoi.doc].

Овчинников, В. М. Энергосбережение при эксплуатации локомотивов / В. М. Овчинников // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 313-314. – Рассмотрены технические меры, направленные на сокращение энергопотребления в железнодорожном секторе. Указаны приоритетные направления энергосбережения в локомотивном хозяйстве. Отмечены преимущества перехода от использования тепловозов (дизельных локомотивов) к использованию более энергоэффективных электровозов, а также экономическая целесообразность снижения энергоемкости некоторых технологических процессов ремонта и технического обслуживания локомотивов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Energosberejenie_pri.pdf].
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Орел, А. Депо станет цифровым / А. Орел // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – О реализации на базе эксплуатационного локомотивного депо Лоста Северной железной дороги ОАО «РЖД» пилотного проекта «Цифровое депо». – Режим доступа:  https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501044&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Depo.docx].
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Повышение эффективности работы тормозной системы пассажирских поездов / П. Ю. Иванов [и др.] // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 3. – C. 39-43. – Рассмотрено сокращение тормозного пути и снижение вероятности образования ползунов посредством установки устройства адаптивного управления тормозами в электрическую схему электропневматических тормозов. Проанализирован характер изменения коэффициента запаса по нажатию в зависимости от скорости движения поезда. Сформирован алгоритм работы для системы автоматического ведения электровоза и устройства адаптивного управления тормозами, работающего в автоматическом и ручном режимах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Povyshenie.pdf].
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Поцелуев, Е. Электронный маршрут проложен / Е. Поцелуев // Вестник цифровой трансформации РЖД. – 2019. – № 1. – Рассмотрена технология формирования маршрута машиниста в электронном виде, направленная на решение задач сокращения непроизводительных потерь за счет повышения качества планирования работы локомотивных бригад, контроля выполнения обязательных производственных операций локомотивными бригадами при подготовке к поездке, объективного учета поездных операций во время работы, соблюдения режима труда и отдыха локомотивных бригад. – Режим доступа: https://gudok.ru/vestnik-cki/?ID=1501045&archive=2019.03.23 (дата доступа: 24.04.2020). – Заглавие с экрана. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Electronny.docx].
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Технология подвода сплотки из трех локомотивов из ремонтного локомотивного депо под пассажирские поезда на прогреве / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2013. –  2 с. – ИЛ 1886(ДТ-156)-41624. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/1886_DT_156_41624.pdf].

Туранов, Х. Т. К движению вагона на участках тормозных позиций сортировочной горки / Х. Т. Туранов, А. А. Гордиенко, Ш. У. Саидивалиев // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 3. – С. 24-30. – На основе теоремы об изменении кинетической энергии для несвободной материальной точки в конечной форме теоретической механики выведены формулы для определения пути торможения вагона в зоне торможения сортировочной горки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/K%20dvijeniy.pdf].

Чернышевская, Ю. Со скоростью ультразвука и вихретока / Ю. Чернышевская // РЖД-Партнер. – 2020. – № 5-6. – С. 56-57. – Отражены особенности работы автоматизированного комплекса ультразвукового и вихретокового контроля колесных пар Алтек-Автомат и устройства механизированного вихретокового контроля колеса УСК-ВТ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/So%20skorostiy.pdf].

Юдт, Е. С.  Способ повышения надежности тяговых редукторов электровозов / Е. С. Юдт, А. П. Буйносов // Научно-технический вестник Поволжья. – 2020. – №2. – С. 26-30. – Приводится анализ причин отказов узлов и деталей грузовых электровозов, допущенных на инфраструктуре ОАО «РЖД». Определены основные узлы и элементы механической части грузовых электровозов, подверженные отказам, причины их возникновения. Определены основные направления по повышению надежности тяговой зубчатой передачи. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/sposob_povyshenia.pdf].
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Адаменко, Д. Н. Алгоритм программы снижения величины технологического расхода электрической энергии при ее транспортировке для нетяговых железнодорожных потребителей / Д. Н. Адаменко, В. Н. Галушко // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 261. – Разработан алгоритм программы электроснабжения электросетей продольного электроснабжения и линий автоматической блокировки железнодорожных участков, позволяющий осуществить поиск варианта организации электроснабжения с наименьшей величиной технологического расхода электрической энергии на ее транспортировку на основании рационального подбора электрооборудования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Algoritm_programmy.pdf].
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Гриб, В. М. Моделирование силовых факторов в работе пружинных клемм скрепления типа СБ-3 / В. М. Гриб, И. К. Левкович, А. С. Лапушкин // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019.  – Ч. 1. – С. 350-352. – Оценены возможности использования среды Autodesk Inventor для прогноза работоспособности пружинных клемм и других деталей рельсовых скреплений. Среди основных достоинств данной среды указано наличие мощного модуля визуализации и функций моделирования. Результаты изучения возможностей данной среды показали, что Autodesk Inventor можно применять при первичном моделировании как отдельных элементов, так и узлов скреплений типа СБ-3. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Modelirovanie_silovyh_1.pdf].

Гуенок, Н. А. Устройство рельсовой колеи: учеб. пособие / Н. А. Гуенок. – Москва: ФГБУ ДПО УМЦ ЖДТ, 2019. –  83 с. – (Среднее профессиональное образование). – В пособии систематизирована современная информация по устройству, проектированию и расчетам рельсовой колеи с учетом действующих нормативов, обеспечивающих безопасность движения поездов с установленными скоростями при возможном минимуме сил взаимодействия колеса и рельса. 

Гундарева, Е. В. Организация работ по текущему содержанию пути: учеб. пособие / Е. В. Гундарева. – Москва: ФГБУ ДПО УМЦ ЖДТ, 2019. –  207 с. – (Среднее профессиональное образование). – В издании освещены вопросы организации и технологии работ по техническому обслуживанию пути; технологического процесса ремонта, строительства и реконструкции пути; основы эксплуатации, методы технической диагностики и обеспечения надежности работы железнодорожного пути; назначение и устройство машин и средств малой механизации. 

Замуховский, А. В. Прогноз температурных воздействий на рельсы с помощью нейронных сетей / А. В. Замуховский, Е. А. Манюгина, А. С. Журавлев // Путь и путевое хозяйство. – 2020. – № 3. – С. 26-29. – Рассмотрена искусственная нейронная сеть, дающая точные для практического применения результаты и позволяет решить задачу прогнозирования уровня температурных воздействий на рельсы. Показана роль нейронной сети в вычислении температуры рельсов на основе определенных исходных данных. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Prognoz.pdf].

Контроль состояния пути в местах повышенного риска // Железные дороги мира. – 2020. – № 3. – С. 66-68. – На железных дорогах Северной Америки проводятся испытания систем контроля участков пути, подверженных угрозам схода снежных лавин, оползней и камнепадов. Такие системы построены на основе датчиков, устройств видеонаблюдения и современных аналитических программных средств. Представлены инновационные системы мониторинга опасных участков от компании L. B. Foster (США). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Kontrol_sostoyaniya_puti.pdf].
Кравникова, А. П. Машины для строительства, содержания и ремонта железнодорожного пути: учеб. пособие / А. П. Кравникова. – Москва: ФГБУ ДПО УМЦ ЖДТ, 2019. –  895 с. – (Среднее профессиональное образование). – В издании рассмотрены особенности назначения, устройство и принцип действия подъемно-транспортных, строительных, дорожных машин и оборудования. Приводятся сведения о конструктивном исполнении и принципе действия рабочих органов, технические характеристики машин и оборудования, графическое изображение машин, узлов, механизмов, рабочих органов и их приводов. Описана методика расчета основных характеристик железнодорожно-строительных машин. 

Крышка люка колодцев / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2012. –  2 с. – ИЛ 1683(ДРП-364)-42024. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2012/1683_DRP_364_42024.pdf].

Курган, Д. Н. Анализ напряженно-деформированного состояния совмещенной конструкции железнодорожного пути / Д. Н. Курган, Д. Л. Ковальский // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019.  – Ч. 1. – С. 369-371. – Выполнен анализ особенностей напряженно-деформированного состояния совмещенной конструкции пути, прежде всего изменений в работе подшпальной основы из-за применения специальной конструкции железобетонной шпалы с одновременным креплением четырех рельсовых нитей – шпал типа Ш2С-1. Полученные результаты могут быть полезны для наработки рекомендаций по уплотнению балласта и использования дополнительных средств для улучшения устойчивости, таких как георешетки или специальные связывающие вещества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_napryajenno-deformirovannogo.pdf].

Курган, М. Б. Безопасность пересечений железных дорог с автомобильными / М. Б. Курган, Д. М. Курган, О. Ф. Лужицький // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 371-373. – Целью данной работы является исследование влияния неровностей пути в зоне переездов на безопасность движения поездов. Изучен отечественный и зарубежный опыт в этой области. Сделан вывод, что локальные изменения жесткости пути, которые имеют место на железнодорожных переездах, оказывают влияние на условия взаимодействия пути и подвижного состава, плавность движения и комфортабельность езды и при росте скорости движения с одновременным ростом неровностей пути в профиле и плане на подходах и в зоне переездов могут вызвать угрозу безопасности движения поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Bezopasnost_peresecheniy.pdf].

Лисицын, А. И. О взаимодействии в системе «колесо – рельс» на участках высокоскоростного движения / А. И. Лисицын, А. Ю. Абдурашитов // Путь и путевое хозяйство. – 2020. – № 3. – С. 2-6. – Рассмотрены вопросы взаимодействия в системе «колесо – рельс» на участках высокоскоростного движения. Предложены мероприятия по снижению уровня взаимодействия, в том числе за счет оптимизации содержания колес и рельсов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/O%20vzaimodeistvii.pdf].

Локтев, А. А. Определение остаточных напряжений в старогодных рельсах / А. А. Локтев, Е. А. Гридасова, В. В. Королев // Путь и путевое хозяйство. – 2020. – № 3. – С. 30-33. – Предложено перед повторным использованием рельсовых плетей провести ряд исследований с помощью математической модели динамического поведения рельсового сегмента и методики проведения высокочастотных испытаний с изучением микроструктуры и микротвердости образцов старогодных рельсов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Opredelenie.pdf].

Лустов, В. М. Магнитодинамический метод рельсовой дефектоскопии / В. М. Лустов, А. Г. Жуковец, Н. А. Орехво // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 379-381. – Рассмотрены новые возможности магнитнодинамического метода контроля рельсов, реализованные в совмещенном вагоне-дефектоскопе разработки ОАО «Радиоавионика». Приведены описание и результаты экспериментальных исследований новой намагничивающей системы вагона-дефектоскопа. Показана высокая повторяемость сигналов от моделей дефектов на разных скоростях сканирования и выявляемость дефектов на значительной глубине залегания. Специфические особенности исследуемых сигналов позволили раскрыть дополнительные возможности МД-метода, пригодные при диагностике железнодорожной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Magnitodinamicheskiy.pdf].

Меркин, В. Е. Подземные сооружения транспортного назначения / В. Е. Меркин, М. Г. Зерцалов, Е. Н. Петрова; под общ. ред. В. Е. Меркина. – Москва; Вологда: Инфра-Инженерия, 2020. – 432 с. : ил., табл. – Рассматриваются актуальные вопросы проектирования, строительства и эксплуатации подземных сооружений, предназначенных для средств автомобильного и железнодорожного транспорта, и объектов метрополитена. Особое внимание уделяется оценке влияния строительства на среду, геотехническому мониторингу, прогнозированию и предотвращению нештатных ситуаций. 

Новакович, В. И. Влияет ли масса шпалы на сопротивление сдвигу в балласте? / В. И. Новакович, Е. В. Мироненко, Н.-А. С. Хадукаев // Путь и путевое хозяйство. – 2020. – № 3. – С. 34-37. – Описано влияние массы шпалы на ее сопротивление сдвигу в балласте. Проведены экспериментальные исследования с учетом динамического воздействия проходящих поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Vliyaet.pdf].

О специализации баз ПМС / А. С. Пикалов [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2020. – № 3. – C. 16-18. – Рассмотрены и проанализированы современные направления производственной деятельности ЦДРП в виде специализации производственных баз ПМС, оснащения их современной техникой сборки, ремонта и демонтажа РШР. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/O%20specializacii.pdf].

Особенности устройства и содержания криволинейных стрелочных переводов производства фирмы VAE (Рига) / В. Ф. Качан [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019.  – Ч. 1. – С. 359-361. – Дано общее представление об устройстве криволинейных стрелочных переводов VAE (Рига), их основных компонентах и функциях. Отражена специфика выполнения работ по текущему содержанию стрелочных переводов VAE в виду особенности их конструкции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Osobennosti_ustroystva.pdf].

Памятка слесарю «Подготовка рабочего места» / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2013. –  3 с. – ИЛ 2066(ДПМ-336)-42615. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/2066_DPM_336_42615.pdf].

Парахненко, И. Л. Влияние лубрикации на безопасность движения грузовых поездов / И. Л. Парахненко // Инновационный транспорт. – 2020. –  № 1(35). – С. 43-45. – Путем математического моделирования в программном комплексе «Универсальный механизм» доказано, что применение лубрикации на дорожках катания обеих рельсовых нитей снижает продольные силы до 60 % в кривых малого радиуса и до 30 % при радиусах до 1000 м. Уменьшить поперечные силы не менее чем на 15 % можно нанесением смазочного материала на дорожку катания внутренней рельсовой нити. Применение классического способа (лубрикации боковой поверхности наружного рельса) значительного снижения рассматриваемых сил не выявило.          [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/vlianie_lublikacii.pdf].

Переходники для работы с монтажной пеной без использования монтажного пистолета / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4648(НС-170)-36992р4. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4648_NS_170_36992r4.pdf].

Повышение надежности стрелочных переводов на железобетонных брусьях / В. В. Литохина [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – C. 375-377. – Целью данной статьи является разработка технологии переработки отходов кожевенно-обувных производств и вторичного полиэтилена в композиционный материал с улучшенными прочностными свойствами, предназначенный для изготовления деталей железнодорожного пути, в частности, комплектов прокладок на брусья стрелочных переводов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Povyshenie_nadejnosti_strelochnyh.pdf].

Повышение работоспособности рельсовых скреплений / В. В. Литохина [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – C. 377-379. – Целью исследования является разработка композиционных материалов для изоляторов безболтового рельсового скрепления СБ-3 для повышения их надежности и долговечности. В качестве перспективного направления создания подобных новых композиционных материалов рассмотрено использование для их изготовления вторичных материалов, что позволяет создавать не только усовершенствованные изделия с улучшенными свойствами и низкой себестоимостью, но и решать вопросы охраны окружающей среды. Кроме того, изготовление торцевых прокладок и изолирующих втулок для скрепления позволит повысить надежность работы изолирующих стыков и рельсовых скреплений и снизить их себестоимость в 1,5-2,0 раза. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Povyshenie_rabotosposobnosti.pdf].

Повышение уровня безопасности железнодорожной инфраструктуры при переустройстве путевого развития раздельных пунктов / В. Н. Журавский [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019.  – Ч. 1. – С. 352-354. – Рассмотрены вопросы совершенствования (модернизации) путевого развития транспортных узлов, решение которых позволит при минимуме капитальных вложений продлить срок службы рельсов за счет улучшения плана и профиля участков пути, особенно, имеющих обратные кривые и кривые малого радиуса, двойные перекрестные стрелочные переводы и косоугольные глухие пересечения, ухудшающие условия вписывания подвижного состава и тем самым увеличивая износ рельсовых элементов и колес, ограничивая скорость движения и понижая общий уровень безопасности. Отражены мероприятия по переустройству путевого развития некоторых станций Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Povyshenie_urovnya_bezopasnosti_1.pdf].

Покацкий, В. А. Контактные напряжения при различном расположении колеса и рельса / В. А. Покацкий, Д. В. Овчинников, Д. И. Галлямов // Путь и путевое хозяйство. – 2020. – № 3. – С. 7-10. – Произведен расчет напряженно-деформированного состояния системы «колесо – рельс» при взаимодействии колеса и рельса для различных положений вагонного колеса относительно оси катания. Приведена профилограмма фактического профиля рельса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Kontaktnye.pdf].

Проектирование экспериментального устройства для продления срока службы плетей бесстыкового пути / А. Т. Бусько [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – С. 343-345. – Разработано специализированное приспособление для смены рабочего канта рельсов для реализации полного ресурса плетей бесстыкового пути на скреплениях СБ-3. Дальнейшее внедрение и производство отмеченного устройства на предприятиях путевого хозяйства Белорусской железной дороги позволит в значительной степени повысить срок службы рельсов, уменьшить периодичность выполнения промежуточных ремонтов и, как следствие, увеличить эффективность работы объектов железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Proektirovanie_eksperimentalnogo.pdf].

Совершенствование конструкций звеньевого пути / О. В. Меньшиков [и др.] // Проблемы безопасности на транспорте: материалы IX Междунар. науч.-практ. конф.: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – C. 385-386. – В хронологической последовательности описан процесс развития конструкции бесстыкового пути. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sovershenstvovanie_konstruktsiy.pdf].
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