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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика
1000-тонный мостоукладчик «Куньлунь», используемый при строительстве трансморской высокоскоростной линии Фучжоу – Сямэнь: (по информации агентства «Синьхуа») // Бюллетень ОСЖД. – 2022. – № 3-4. – С. 48-50. – Описаны преимущества нового мостоукладчика «Куньлунь», используемого при строительстве трансморской ВСМ Фучжоу – Сямэнь. В «Куньлунь» интегрированы функции подъема, транспортировки и укладки, что позволяет уменьшить количество тяжелой техники при строительстве виадуков и мостов, а также укладывать пролетные строения длиной 24 метра, 32 метра и 40 метров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/1000_tonnyi.pdf].
30 лет. – Москва: Алонта АГ, 2022. – 200 с.: ил. – В надзагл.: Совет по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества. – Данное издание рассматривает и решает вопросы эксплуатационной работы железных дорог в международном сообщении, совместного использования и технического содержания грузовых вагонов и контейнеров, правил и условий перевозок пассажиров и грузов, графика движения и плана формирования поездов, обеспечения безопасности движения поездов, разработки системы учета и взаиморасчетов за выполненную работу и услуги, научно-технического сотрудничества, развития единого информационного пространства сети железных дорог колеи шириной 1520 мм и другие вопросы деятельности железнодорожного транспорта.
Innotrans 2022: на пороге массового развертывания цифровых технологий и отказа от дизеля / А. Ефремов [и др.] // Железные дороги мира. – 2022. – № 10. – С. 12-30. – Большой иллюстрированный обзор посвящен крупнейшей в мире выставке железнодорожной техники InnoTrans 2022, центральной темой которой стала устойчивая мобильность. В первой части обзора внимание сосредоточено на важнейших событиях деловой программы мероприятия и продукции лидеров рынка подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Innotrans_2022_1.pdf].
Абдуллаев, И. С. Оценка эффективности развития инфраструктуры на долгосрочную перспективу / И. С. Абдуллаев, В. Г. Саргсян // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 63-69. – Статья посвящена вопросу повышения эффективности вложения финансов в развитие железнодорожной инфраструктуры ОАО «РЖД» на долгосрочную перспективу. Описана существующая система формирования набора мероприятий по развитию участков сети железных дорог, а также проблемы и риски, с которыми компания сталкивается после реализации комплекса работ. Предложен новый подход к оценке эффективности вложения денежных средств на стадии принятия решений с приведением алгоритма его реализации, испытанного на конкретном полигоне. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Otsenka_effektivnosti_razvitiya.pdf].
Авсиевич, В. В. Использование технологий виртуальной реальности в техническом обучении на российских железных дорогах / В. В. Авсиевич, А. В. Авсиевич // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 151-153. – Рассмотрены возможность использования виртуальной реальности в техническом обучении на российских железных дорогах, основные перспективы развития и внедрения систем виртуальной реальности в обучение специалистов сферы железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Ispolzovanie_tehnologiy.pdf].
Алейников, Г. Сохраняя знания / Г. Алейников // Асіповіцкі край. – № 101. – С. 2. – О технической библиотеке Могилевского отделения Белорусской железной дороги на станции Осиповичи. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2022/Sohranyaya_znaniya.pdf].

Александрович, Т. М. Беречь историческое наследие / Т. М. Александрович // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 46-50. – Статья посвящена железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Москва, отметившей в прошлом году свое 170-летие. Показано, как это уникальное архитектурное и инженерное сооружение, связавшее в XIX в. две столицы российского государства, отразилось на общественной и культурной жизни, как восхищало многочисленных российских и зарубежных путешественников по железной дороге XIX в. и вызывало гордость за отечественных инженеров-строителей. Приведены выдержки из некоторых публикаций современников, в том числе участников возведения уникальной магистрали, их впечатления от поездки по «чугунке», оценки значимости нового вида транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Berech_istoricheskoe.pdf].
В Польше завершается строительство участка для испытаний технологии MagRail // Бюллетень ОСЖД. – 2022. – № 3-4. – С. 55-56. – Приведены сведения о строительстве самого длинного в Европе участка для испытаний технологии MagRail, позволяющей эксплуатировать как вагоны на магнитном подвесе, так и обычные поезда на одних и тех же линиях без необходимости внесения каких-либо изменений в существующий подвижной состав.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/V_Polshe.pdf].
Виктор Сакун. Миллионер // Асіповіцкі край. – № 101. – С. 2. – Отражен жизненный и трудовой путь машиниста тепловоза локомотивного депо Осиповичи Могилевского отделения Белорусской железной дороги Виктора Ивановича Сакуна, в 2022 году награжденного знаком отличия «За безаварийный пробег на локомотиве 1 000 000 километров». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2022/Viktor.pdf].

Гавриленко, А. Александр Чернов: «Если б снова начать, я бы выбрал опять локомотивное депо...» / А. Гавриленко // Кричевская жизнь. – 2022. – 3 дек. – С. 7. – О трудовом пути дежурного по Кричевскому локомотивному депо Александра Александровича Чернова, награжденного нагрудным знаком «Выдатнік беларускай чыгункі». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2022/Alexandr.docx].

Егжанова, С. Е. Развитие обучающих технологий / С. Е. Егжанова // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 9. – С. 46-47. – Обобщен опыт ПКБ ЦТ по разработке и изготовлению локомотивных тренажеров для сети российских железных дорог. Показано практическое применение данного опыта при оснащении профильных учебных заведений принципиально новыми тренажерными классами. В частности, по программе взаимодействия ОАО «РЖД» с университетскими комплексами железнодорожного транспорта такими классами были укомплектованы 8 учреждений высшего образования и 19 их филиалов и структурных подразделений среднего специального образования, от Санкт-Петербурга и Ростова-на-Дону до Тынды и Хабаровска. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Razvitie_obuchayuschih.pdf].

Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс]: Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 4,95 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2020. – 154 с.: ил. – Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].

Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс] : Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,62 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2021. – 325 с.: ил.– Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].
Корпорация Ensco – новый оператор Центра транспортных технологий // Железные дороги мира. – 2022. – № 9. – С. 37-41. – Раскрыты детали пятилетнего контракта между Центром транспортных технологий (TTC) в Пуэбло и многопрофильной корпорацией ENSCO, согласно которому последняя принимает на себя ответственность за содержание и работу TTC, включая финансирование мероприятий по наращиванию и совершенствованию инфраструктуры и технического оснащения ТТС. Рассмотрена сфера компетенции нового оператора ТТС в рамках заключенного соглашения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Korporatsiya_Ensco.pdf].

Левин, Б. А. Развивать сотрудничество в сфере науки и образования / Б. А. Левин // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 9. – С. 8-11. – Освещена деятельность Совета по образованию и науке (СОиН) при КТС СНГ по формированию и реализации текущих и перспективных программ сотрудничества в сфере науки и образования в рамках единого транспортного комплекса стран СНГ, методического и организационного обеспечения развития интеграционных связей учебных  и научных заведений, организаций и предприятий транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Razvivat_sotrudnichestvo.pdf].

Левин, Д. Ю. Развитие сети железных дорог России в XIX веке / Д. Ю. Левин // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 39-45. – Изложена история зарождения и становления нового вида транспорта – железнодорожного. Даны сведения о начале развития сети железных дорог в России в XIX веке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Razvitie_seti_1.pdf].

Линия Elizabeth готовится к открытию // Железные дороги мира. – 2022. – № 10. – С. 31-36. – Отмечена общественная целесообразность сооружения новой железнодорожной линии, пересекающей центр британской столицы с запада на восток и имеющей несколько ответвлений в пригородах. Приведены общие сведения о проекте строительства линии, которая  получила название Elizabeth в честь королевы Елизаветы II.  Описаны основные этапы строительства, начатого в 2009 году. Особого внимания заслуживает подход к проектированию и строительству новых станций, предполагающий эффективное соединение в единое целое инженерного и архитектурного искусства. Подведены первые итоги эксплуатации линии, подтвердившие насколько этот маршрут удобнее, чем поездка по линиям городского метро. Освещены  планы ее дальнейшего развития в части скорости, удобства и комфортности поездок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Liniya_Elizabeth.pdf].

Магнушевская, И. Г. Исторические аспекты и современные подходы к исследованиям по развитию железнодорожного транспорта / И. Г. Магнушевская // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 32-38. – Отражена история создания АО «ИЭРТ» – отраслевого центра компетенций в области железнодорожного транспорта, который специализируется на проведении прикладных научных исследований для обеспечения опережающего развития и повышения эффективности деятельности железных дорог. Особое внимание уделено преобразованиям АО «ИЭРТ» для решения задач долгосрочного развития. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Istoricheskie_aspekty.pdf].

Мачерет, Д. А. Эффективность правил и эффективность действий. Что может изменить цифровизация в экономике железных дорог / Д. А. Мачерет // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 14-23. – Выделены группы правил, которыми руководствуются экономические субъекты, в том числе действующие в сфере железнодорожного транспорта, при ведении деятельности, что позволяет избежать ошибочных или заведомо неэффективных решений. Обращено внимание на важность их своевременной актуализации. Отмечена роль цифровизации, оказывающей влияние на эффективность управления в сфере железнодорожного транспорта за счет перехода от следования сформировавшимся на основе опыта правилам, далеко не оптимальным в каждой конкретной ситуации, к оперативной оценке последствий тех или иных вариантов действий и выбору наилучшего из них. Приведены примеры реализации такого подхода. На основе проведенного анализа сделано заключение, что тенденции в  экономических взаимоотношениях, опирающиеся на развитие цифровых технологий, обозначают движение к новой фазе рыночной экономики, предоставляют экономическим субъектам новые возможности для ведения бизнеса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Effektivnost_pravil.pdf].
Мегас, А. Бег транспорта. «Ритм сердца» экономики края / А. Мегас // Мінская праўда. – 2022. – № 94. – С. 15. – Освещена история развития железных дорог Минской области Беларуси с 1930-хх гг. по настоящее время. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2022/Beg_transporta.pdf].
Методические рекомендации по организации антикоррупционной работы на Белорусской железной дороги. – Минск: Белорусская железная дорога, 2022. – 24 с. – Рассмотрен единый подход к осуществлению деятельности по предупреждению коррупции на Белорусской железной дороге. 
Морозова, В. В. Нормы труда на оказание информационных услуг / В. В. Морозова // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 28. – Отражена работа Центра организации труда и проектирования экономических нормативов – филиала ОАО «РЖД» (ЦОТЭН) по нормированию труда специалистов сферы информационных технологий. Особое внимание уделено актуализации нормативных документов по труду, а также разработке Временной методики определения трудозатрат на оказание услуг по технологическому сопровождению информационных систем. Такая методика позволяет определить трудозатраты на оказание услуг с применением программных роботов, а также на их внедрение, модификацию и сопровождение. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Normy_truda.pdf].

Музей железных дорог России. Натурные образцы. Открытая площадка // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 51-54. – Представлены натурные образцы маневровых тепловозов, размещенные на открытой площадке Музея железных дорог России. Описание тепловозов содержит их основные технические характеристики, сведения об эксплуатации образца до поступления в музей. Статьи являются продолжением обзора, посвященного натурным образцам, находящимся на площадках Музея железных дорог России. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Muzey_jeleznyh_16.pdf].
Новые технологии рождаются в университетах / А. Л. Манаков [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 9. – С. 48-50. – Рассмотрена современная концепция транспортного образования в отраслевых вузах, которая предусматривает внедрение гибких учебных программ с широким спектром научных исследований в тесной интеграции с заказчиками из реального сектора экономики, наращивание портфеля наукоемких проектов, а также создание новых структурных единиц, что является результатом реализации эффективной научно-исследовательской политики СГУПС. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Novye_tehnologii.pdf].

Пожарная безопасность объектов железнодорожного транспорта: сб. норматив. док. – Минск: Энергопресс, 2022. – 282 с. – Настоящими требованиями устанавливаются общие требования пожарной безопасности к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий и сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, в целях защиты от пожаров жизни, здоровья людей и материальных ценностей.
Попов, П. А. Инфраструктура для внедрения систем автоматического управления электропоездами / П. А. Попов // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 20-23. – Подведены промежуточные результаты работы по подготовке Московского центрального кольца к переходу на организацию беспилотного движения поездов. Представлены новые технические решения не только для подвижного состава, но и для объектов инфраструктуры, необходимые для автоматизации процесса организации движения поездов на МЦК. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Infrastruktura_dlya.pdf].
Развитие функциональности мобильных возможностей «Мобильного Рабочего Места» руководства дороги / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4811(ИВЦ-28)-38715р4. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4811_IVC_28_38715r4.pdf].
Реформирование и регулирование железнодорожного транспорта в России [Электронный ресурс]: ретроспектив. обзор / Ю. З. Саакян [и др.]. – Электрон. текст. данные (1 файл: 12,7 Мб). – Москва: ИПЕМ, 2020. – 32 с. – В издании изучены и описаны ключевые этапы развития российского железнодорожного транспорта, который на протяжении 180 лет прошел несколько этапов реформирования. Данный ретроспективный обзор призван показать, как реформы последних десятилетий были встроены в антимонопольное и тарифное регулирования железнодорожного транспорта и какие результаты были достигнуты. В работе также представлено текущее состояние регулирования отрасли, отражены основные структурные преобразования в сфере грузовых и пассажирских перевозок, ремонта подвижного состава, обозначены вызовы, стоящие сегодня перед отраслью. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Reformirovanie.pdf].

Шурганова, А. Делегация из Республики Кореи посетила Комитет ОСЖД и приняла участие в Корейско-польском форуме по сотрудничеству в области технологий ВСМ в Варшаве / А. Шурганова // Бюллетень ОСЖД. – 2022. – № 3-4. – С. 63-64. – Отражены вопросы, рассмотренные на Корейско-польском форуме по сотрудничеству в области технологий высокоскоростных железных дорог, организованном Корейской национальной железной дорогой KNR и ООО Dohwa Engineering Co. Приведены сведения о развитии высокоскоростного движения в Корее и деятельности компании Dohwa Engineering. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Delegaciya.pdf].

Электронный журнал эксплуатации систем противопожарной защиты / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4793(Д-10)-39094р2. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4793_D_10_39094p2.pdf].
Япония: проблемы малодеятельных линий // Железные дороги мира. – 2022. – № 9. – С. 29-36. – Обобщенно рассмотрена текущая ситуация, проблемы и перспективы малодеятельных железных дорог Японии. Отдельное внимание уделено разработке плана действий по сохранению услуг, оказываемых операторами таких линий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/YAponiya_problemy.pdf].

Охрана труда
Использование нейросетей для дополненной реальности для электромонтеров / Н. О. Сулевич [и др.] // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы IV Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2022. – С. 168-170. – Рассмотрена  идея совмещения дополненной реальности и нейросетей для повышения безопасности труда электромонтеров, а также алгоритм работы подобного комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Ispolzovanie_neyrosetey.pdf].

Темников, Е. А. Основные правила проведения аттестации по условиям труда на рабочих местах / Е. А. Темников, М. В. Близнец, М. С. Жевнов // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: [в 5 ч.] – Ч. 4. – Гомель, 2020. – С. 114-115. – Затронут вопрос правомерности проведения аттестации рабочих мест. Даны разъяснения по данному вопросу со ссылкой на нормативно-правовые акты, регламентирующие вопросы аттестации рабочих мест по условиям труда. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Osnovnye_pravila.pdf].

Фомина, Н. Б. Обеспечение безопасности труда работников сортировочной станции / Н. Б. Фомина, В. Г. Стручалин, Е. Ю. Нарусова // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: [в 5 ч.] – Ч. 3. – Гомель, 2020. – С. 72-74. – Проанализированы данные ОАО «РЖД» по локализации случаев травматизма. Выявлены основные причины травмирования работников сети железных дорог. Разработаны меры по обеспечению безопасности труда на сортировочной станции, включая развитие системы обучения и инструктирования персонала по охране труда и безопасным приемам работы с применением мультимедийной и дистанционной технологий обучения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Obespechenie_bezopasnosti_truda.pdf].
Безопасность движения поездов
Ахмадеев, С. Б. Итоги работы локомотивного комплекса в первом полугодии 2022 г / С. Б. Ахмадеев // Локомотив. – 2022. – № 10. – С. 11-13. – Приведены сведения о выполнении целевых показателей по «Уровню безопасности движения» за период 2020 - 2021 годов и за первое полугодие 2022 года. Отмечены события, связанные с нарушениями безопасности движения в локомотивном хозяйстве. Указано количество событий в локомотивном комплексе, допущенных за первое полугодие 2022 года относительно целевого значения и к 2021 году. Дана информация о проводимых аудитах и оценке организации работы машинистов-инструкторов. Рассмотрен перечень мер, направленных на снижение количества нарушений безопасности движения в локомотивном комплексе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Itogi_raboty_lokomotivnogo.pdf].

Обухов, А. Д. Применение беспилотников для повышения эффективности проведения аварийно-восстановительных работ / А. Д. Обухов, Д. А. Семенов, И. А. Сорокин // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (г. Гомель, 25-26 ноября 2021 г.) : [в 2 ч.]. – Ч. 2. – Гомель, 2021. – С. 288-290. – Авторами предложен концептуальный подход к разработке системы автоматической оценки мест повреждений, основанной на применении беспилотных летальных аппаратов с возможностью управления БПЛА при помощи пульта дистанционного управления непосредственно с земли. Такая система позволит обезопасить оператора от возможных последствий схода подвижного состава, а также минимизировать потери времени на ликвидацию последствий аварий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Primenenie_bespilotnikov.pdf].

Шорохов, Н. С. Интеллектуальный контроль железнодорожного переезда / Н. С. Шорохов, Л. А. Варжицкий, Т. Н. Буштрук // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 95-98. – Для повышения безопасности движения при пересечении мест одноуровневого пересечения железных и автомобильных дорог компания ОАО «РЖД» инициировала работу по минимизации или полному исключению человеческого фактора на процесс обеспечения безопасности движения поездов. Решить поставленную задачу помогут самонастраивающиеся системы, которые можно применить для интеллектуального контроля безопасности на железнодорожных переездах. Примером такой системы может стать программно-аппаратный комплекс на основе нейронных сетей, реализованных в нейропроцессорах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Intellektualny_kontrol.pdf].
Информационные технологии. АСУ на железнодорожном транспорте
Авсиевич, В. В. Использование технологий виртуальной реальности в техническом обучении на российских железных дорогах / В. В. Авсиевич, А. В. Авсиевич // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 151-153. – Рассмотрены возможность использования виртуальной реальности в техническом обучении на российских железных дорогах, основные перспективы развития и внедрения систем виртуальной реальности в обучение специалистов сферы железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Ispolzovanie_tehnologiy.pdf].

Белоус, А. Н. Особенности применения мобильных приложений для туристических поездок на железнодорожном транспорте / А. Н. Белоус, А. Ю. Кулаженко // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: [в 5 ч.] – Ч. 3. – Гомель, 2020. – С. 89-91. – Рассмотрены практические аспекты совершенствования сервисных услуг на железнодорожном транспорте. Особое внимание уделено использованию современных информационных технологий как эффективного средства повышения качества обслуживания пассажиров при туристических поездках. Выполнен анализ используемых мобильных приложений, обеспечивающих пассажиров справочной информаций, а также отражающих навигационную особенность железнодорожных вокзалов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Osobennosti_primeneniya_mobilnyh.pdf].

Белькин, В. О. Диагностирование трансформаторов путем анализа данных сверточной нейронной сетью / В. О. Белькин, Л. В. Самусева // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (г. Гомель, 25-26 ноября 2021 г.) : [в 2 ч.]. – Ч. 1. – Гомель, 2021. – С. 217-218. – Статья посвящена диагностике различных состояний трансформатора и их классификации с помощью нейронной сети. Практическая значимость заключается в снижении неплановых отказов и заблаговременном предупреждении о развитии повреждения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Diagnostirovanie_transformatorov.pdf].

Выявление ситуаций массовой блокировки учетных записей в Active Directory / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4799(ИВЦ-16)-39076р4. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4799_IVC_16_39076r4.pdf].
Галушко, В. Н. Применение интеллектуальных нейросетей для диагностики межвитковых замыканий трансформаторов / В. Н. Галушко, А. Н. Пехота, И. Л. Громыко // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: [в 5 ч.] – Ч. 4. – Гомель, 2020. – С. 88-89. – Работа посвящена проблематике использования искусственных нейронных сетей как инструмента интеллектуализации диагностики межвитковых замыканий трансформаторов. Обращено внимание, что отслеживая в режиме реального времени с помощью нейронных сетей возможные текущие сбои, можно снизить количество неплановых ремонтов и отказов указанного оборудования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Primenenie_intellektualnyh_neyrosetey.pd].

Головнич, А. К. Математическая модель и визуализация процесса интервального скатывания объектов с разноупругой поверхности имитации сортировочной горки / А. К. Головнич, С. П. Новиков // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (г. Гомель, 25-26 ноября 2021 г.) : [в 2 ч.]. – Ч. 1. – Гомель, 2021 – С. 15-16. – Рассмотрена задача разработки динамической компьютерной модели сортировочной горки с широким применением не только при проектировании, но и при моделировании различных опасных состояний, возникающих при роспуске вагонов с сортировочных горок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Matematicheskaya_model.pdf].

Засов, В. А. Система мониторинга выработанного и остаточного ресурсов локомотивных двигателей на основе цифровых двойников / В. А. Засов, А. И. Давлетшина // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы IV Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2022. – С. 24-29. – Предложена система мониторинга выработанного и остаточного ресурсов локомотивных дизельных двигателей, реализованная на основе метода цифровых двойников. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Sistema_monitoringa_vyrabotannogo.pdf].
Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс] : Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,62 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2021. – 325 с.: ил.– Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].
Использование Netflow при обработке запросов по мониторингу загрузки каналов СПД / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4803(ИВЦ-20)-39108р4. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4803_IVC_20_39108r4.pdf]
Использование нейросетей для дополненной реальности для электромонтеров / Н. О. Сулевич [и др.] // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы IV Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2022. – С. 168-170. – Рассмотрена  идея совмещения дополненной реальности и нейросетей для повышения безопасности труда электромонтеров, а также алгоритм работы подобного комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Ispolzovanie_neyrosetey.pdf].

Канаев, А. К. Управление транспортной сетью Carrier Ethernet / А. К. Канаев, Э. В. Логин, И. С. Гришанов // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 20-23. – Исследованы варианты возможных технических реализаций в области разработки синхронизации транспортной сети связи с пакетной передачей данных в части конфигурации и управления состоянием ее элементов с использованием технологии SуnсЕ. Представлен фрагмент сценария управления сетью синхронизации в транспортной сети связи Carrier Ethernet (СЕ) на примере топологии E-LAN с учетом технологии SyncE. Приведена схема взаимодействия компонентов устройства СЕ для реализации процесса синхронизации по технологии SуnсЕ с учетом резервирования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Upravlenie_transportnoy.pdf].

Кукушкин, С. С. Передача данных с использованием замещающего троичного кодирования / С. С. Кукушкин // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 9. – С. 16-19. – Статья посвящена дальнейшему развитию идеи совершенствования инфотелекоммуникационных систем (ИТКС) на основе синтеза новых структурно-кодовых (СтКК) и сигнально-кодовых конструкций (СиКК), обеспечивающих возможность достижения комплексного положительного технического эффекта за счет перехода к более экономичным системам счисления и системам представления данных в ИТКС. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Peredacha_dannyh.pdf].

Лабжинов, И. С. О развитии цифровых технологий на сортировочной станции Кинель / И. С. Лабжинов, С. А. Никищенков // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 76-78. – Рассмотрены направления и результаты цифровизации сортировочной станции Кинель. Приведены сведения о комплексной системе автоматизированного управления сортировочным процессом, программных модулях для интеллектуального планирования и прогнозирования работы, электронном маршруте машиниста и цифровых модулях контроля исполнения команд. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/O_razvitii_tsifrovyh.pdf].

Лакин, И. И. Интеллектуальные системы управления локомотивов / И. И. Лакин // Локомотив. – 2022. – № 9. – С. 5-8. – В статье раскрыто значение широко распространенных в настоящее время понятий «цифровизация», «цифровые железные дороги», «интеллектуальный транспорт», «умный локомотив», «искусственный интеллект», «четвертая промышленная революция», «киберфизические производственные системы» применительно к современным и перспективным локомотивам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Intellektualnye_sistemy.pdf].

Лимонов, Д. Э. Крышевое и кузовное оборудование электропоезда ЭС2Г «Ласточка» / Д. Э. Лимонов, Н. О. Жухин // Локомотив. – 2022. – № 10. – С. 14-18. – Дано описание конструкции крышевого и кузовного оборудования скоростного электропоезда постоянного тока ЭС2Г «Ласточка»: токоприемника, пневматического блока управления, ограничителя перенапряжений, заземляющего разъединителя, климатической установки кабины машиниста. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Kryshevoe.pdf].

Лимонов, Д. Э. Электропоезд ЭС2Г «Ласточка»: электрооборудование цепей собственных нужд (ПСН и электронные компоненты / Д. Э. Лимонов, Н. О. Жухин // Локомотив. – 2022. – № 9. – С. 14-19. – Приведена информация о конструктивных особенностях, технических характеристиках и принципе работы преобразователя собственных нужд электропоезда постоянного тока ЭС2Г «Ласточка». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Elektropoezd_ES2G.pdf].

Мачерет, Д. А. Эффективность правил и эффективность действий. Что может изменить цифровизация в экономике железных дорог / Д. А. Мачерет // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 14-23. – Выделены группы правил, которыми руководствуются экономические субъекты, в том числе – действующие в сфере железнодорожного транспорта, при ведении деятельности, что позволяет избежать ошибочных или заведомо неэффективных решений. Обращено внимание на важность их своевременной актуализации. Отмечена роль цифровизации, оказывающей влияние на эффективность управления в сфере железнодорожного транспорта за счет перехода от следования сформировавшимся на основе опыта правилам, далеко не оптимальным в каждой конкретной ситуации, к оперативной оценке последствий тех или иных вариантов действий и выбору наилучшего из них. Приведены примеры реализации такого подхода. На основе проведенного анализа сделано заключение, что тенденции в  экономических взаимоотношениях, опирающиеся на развитие цифровых технологий, обозначают движение к новой фазе рыночной экономики, предоставляют экономическим субъектам новые возможности для ведения бизнеса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Effektivnost_pravil.pdf].

Обучение монтеров пути при помощи технологий виртуальной реальности / В. В. Авсиевич [и др.] // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 154-156. – Рассмотрены основные перспективы развития и внедрения систем виртуальной реальности в обучение специалистов сферы железнодорожного транспорта. Предложенные решения служат для повышения безопасности и качества обучения персонала, обслуживающего железнодорожное полотно. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Obuchenie_monterov.pdf].

Орунбеков, М. Б. Варианты использования COMSOL Multiphysics в задачах исследования системы управления на транспорте / М. Б. Орунбеков // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 182-186. – Проанализированы перспективы технологии распределенного акустического зондирования (DAS). Приведены технические решения по применению данной технологии на железнодорожном транспорте, в частности в системах счета осей с целью обеспечения соответствующего уровня полноты безопасности SIL 4 по CENELEC. Рассмотрены вопросы применения технологии DAS в качестве датчика обнаружения местонахождения поезда для расширения функциональной возможности системы СИРДП-Е. Отражены барьеры по применению DAS, в частности способ и глубина прокладки волоконно-оптического кабеля (ВОК) и расстояния от железной дороги, так как все эти параметры непосредственно связаны с эффективным функционированием технологии DAS на железнодорожном транспорте. Предложены варианты применения среды моделирования COMSOL Multiphysics по исследованию эффективности DAS на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Varianty_ispolzovaniya.pdf].

Применение дронов для инспектирования контактной сети // Железные дороги мира. – 2022. – № 10. – С. 54-56. – Освещены ход и результаты эксперимента, проведенного компанией Network Rail на участке магистрали Восточного побережья в северо-восточной части Англии по использованию технологии, основанной на мониторинге состояния воздушной контактной сети при помощи дронов и применении безбумажной технической документации. Оценен эффект от применения технологии в практике оператора инфраструктуры железных дорог Великобритании. Рассмотрена целесообразность распространения данного метода на ремонтные бригады, обслуживающие устройства электроснабжения на других участках магистрали Восточного побережья. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Primenenie_dronov.pdf].
Развитие функциональности мобильных возможностей «Мобильного Рабочего Места» руководства дороги / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4811(ИВЦ-28)-38715р4. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4811_IVC_28_38715r4.pdf].
Создание новой комплексной системы диспетчерского управления движением на МЦК / А. Н. Поздняков [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 24-27. – Приведена информация о технических и технологических новшествах, которые необходимо разработать и внедрить в целях реализации беспилотного движения на Московском центральном кольце. Представлены технические решения, которые позволят реализовать новую, автоматизированную технологию диспетчерского управления движением поездов с учетом отсутствия машиниста в кабине электропоезда. Отмечено, что это потребует разработки принципиально новых регламентов, учитывающих автоматизацию значительного числа процессов организации движения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Sozdanie_novoy.pdf].

Тренажеры компании Alstom для обучения машинистов // Железные дороги мира. – 2022. – № 9. – С. 52-54. – Рассмотрены возможности современных тренажерных комплексов компании Alstom в обучении локомотивных бригад управлению подвижным составом. Отмечены особенности тренажеров Alstom, построенных на основе новейших достижений в области моделирования с использованием технологий виртуальной реальности и позволяющих воспроизвести не только непосредственно управление поездом, но и операции, которые выполняет машинист при подготовке к отправлению и после завершения рейса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Trenajery_kompanii.pdf].

Харлап, C. Н. Обзор локомотивных устройств обнаружения препятствий на железнодорожных путях / C. Н. Харлап, Р. И. Занько // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: [в 5 ч.] – Ч. 1. – Гомель, 2020. – С. 41-43. – Дана характеристика зарубежных систем обнаружения препятствий на железнодорожных путях. Рассмотрены принцип их работы, возможный вектор будущего развития. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Obzor_lokomotivnyh.pdf].

Чекин, А. А. Цифровая модель стрелочного перевода / А. А. Чекин // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 261-265. – Проведен анализ диагностических средств, применяемых для контроля состояния стрелочных переводов. Отмечено отсутствие единой технологии, позволяющей организовать полную автономию всех процессов: от измерения до получения выходных форм. Сделан вывод, что наиболее рациональным, для решения задачи контроля станционной инфраструктуры, включая контроль стрелочных переводов, является применение диагностического робота, представляющего собой автономную информационно-измерительную систему. Освещен опыт успешной эксплуатации данной системы на линии Москва–Санкт-Петербург. Рассмотрены вопросы формирования 3D-модели стрелочного перевода. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/TSifrovaya_model_strelochnogo.pdf].

Шорохов, Н. С. Интеллектуальный контроль железнодорожного переезда / Н. С. Шорохов, Л. А. Варжицкий, Т. Н. Буштрук // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 95-98. – Для повышения безопасности движения при пересечении мест одноуровневого пересечения железных и автомобильных дорог компания ОАО «РЖД» инициировала работу по минимизации или полному исключению человеческого фактора на процесс обеспечения безопасности движения поездов. Решить поставленную задачу помогут самонастраивающиеся системы, которые можно применить для интеллектуального контроля безопасности на железнодорожных переездах. Примером такой системы может стать программно-аппаратный комплекс на основе нейронных сетей, реализованных в нейропроцессорах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Intellektualny_kontrol.pdf].
Электронный журнал эксплуатации систем противопожарной защиты / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4793(Д-10)-39094р2. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4793_D_10_39094p2.pdf].
Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы
Власюк, Т. А. Зарубежный опыт применения напольных указателей для информирования пассажиров на железнодорожных вокзалах / Т. А. Власюк, А. Н. Белоус, Л. А. Гончарова // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: [в 5 ч.] – Ч. 3. – Гомель, 2020. – С. 99-101. – Освещен опыт стран Западной Европы, США, Китая по  применению напольных указателей, позволяющих сокращать время поиска и быстрее сориентироваться на железнодорожном вокзале. Дана их краткая характеристика. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Zarubejny_opyt_primeneniya.pdf].

Головнич, А. К. Математическая модель и визуализация процесса интервального скатывания объектов с разноупругой поверхности имитации сортировочной горки / А. К. Головнич, С. П. Новиков // Проблемы безопасности на транспорте: материалы XI Междунар. науч.-практ. конф.: в 2 ч. – Ч. 1. – Гомель, 2021. – С. 15-16. – Рассмотрена задача разработки динамической компьютерной модели сортировочной горки с широким применением не только при проектировании, но и при моделировании различных опасных состояний, возникающих при роспуске вагонов с сортировочных горок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Matematicheskaya_model.pdf].

Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс] : Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 4,95 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2020. – 154 с.: ил. – Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].

Инструкция о порядке обеспечения операций, выполняемых приемосдатчиком груза и багажа при перевозке грузов на Белорусской железной дороге. – Утв. Приказом первого заместителя Начальника Белорусской железной дороги 28.11.2022 № 915НЗ; утв. и ввести в действие с 03.01.2023. – Минск: Белорусская железная дорога, 2022. – 46 с. – Настоящая Инструкция устанавливает порядок выполнения приемосдаточных и иных технологических операций с грузами, вагонами, контейнерами в процессе перевозки с учетом особенностей технического оснащения станций, характера и технологии работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/NTD/2022/Instruktsiya_o_poryadke.pdf].

Климов, А. А. Влияние конструктивных параметров сортировочной горки на безопасность переработки вагонопотоков в современных условиях / А. А. Климов // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (г. Гомель, 25-26 ноября 2021 г.) : [в 2 ч.]. – Ч. 1. – Гомель, 2021. – С. 28-30. – Исследовано влияние конструктивных параметров продольного профиля элементов сортировочного комплекса на безопасность сортировочного процесса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Vliyanie_konstruktivnyh.pdf].
Комнатный, Д. В. Расчет движения отцепа по тормозной позиции сортировочной горки методом припасовывания / Д. В. Комнатный // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (г. Гомель, 25-26 ноября 2021 г.) : [в 2 ч.]. – Ч. 1. – Гомель, 2021. – С. 194-195. – Получены  расчетные методы, дающие возможность выполнить анализ движения вагона по тормозной позиции с точки зрения управления его скоростью. Выписаны формулы для расчета скорости вагона при прохождении различных участков тормозной позиции и описан расчет скорости вагона методом припасовывания решений для отдельных участков тормозной позиции, на которых условия движения вагона различны. Разработанные методы расчета кинематических характеристик движения отцепа по тормозной позиции могут найти применение при разработке математического обеспечения микропроцессорных и компьютерных горочных автоматических централизаций и для разработки программно-математического обеспечения АСУ сортировочных станций. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Raschet_dvijeniya.pdf].

Лабжинов, И. С. О развитии цифровых технологий на сортировочной станции Кинель / И. С. Лабжинов, С. А. Никищенков // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 76-78. – Рассмотрены направления и результаты цифровизации сортировочной станции Кинель. Приведены сведения о комплексной системе автоматизированного управления сортировочным процессом, программных модулях для интеллектуального планирования и прогнозирования работы, электронном маршруте машиниста и цифровых модулях контроля исполнения команд. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/O_razvitii_tsifrovyh.pdf].

Эксплуатационная работа. Организация движения поездов
Москвичев, О. В. На основе сквозного контроля сроков доставки грузов и порожних вагонов / О. В. Москвичев, Е. Е. Москвичева, Е. А. Мищенко // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 9. – С. 12-16. – Выявлены основные причины нарушения сроков доставки грузов. Представлены автоматизированные системы управления, позволяющие отслеживать данный показатель. Предложена концептуальная модель организации продвижения вагонопотоков на основе сквозного контроля сроков доставки грузов. Приведены ее основные функции. Рассмотрена эффективность применения данной технологии. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Na_osnove_skvoznogo.pdf].
Оптимальное распределение средств локомотивной тяги на полигоне со сложным рельефом / Е. В. Мединцев [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 10-14. – Предложена модель распределения типовых грузовых поездов на полигоне, включающем в себя участки с различным характером рельефа. Приведены критерии выбора оптимального решения задачи назначения участков обращения локомотивов с учетом объема грузооборота в границах рассматриваемого полигона. Описан опыт применения предлагаемой методики для определения станций переформирования, заданий по обработке поездов и рационального использования локомотивного парка на Восточном полигоне ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Optimalnoe_raspredelenie.pdf].

Создание новой комплексной системы диспетчерского управления движением на МЦК / А. Н. Поздняков [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 24-27. – Приведена информация о технических и технологических новшествах, которые необходимо разработать и внедрить в целях реализации беспилотного движения на Московском центральном кольце. Представлены технические решения, которые позволят реализовать новую, автоматизированную технологию диспетчерского управления движением поездов с учетом отсутствия машиниста в кабине электропоезда. Отмечено, что это потребует разработки принципиально новых регламентов, учитывающих автоматизацию значительного числа процессов организации движения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Sozdanie_novoy.pdf].

Организация пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте
Белоус, А. Н. Особенности применения мобильных приложений для туристических поездок на железнодорожном транспорте / А. Н. Белоус, А. Ю. Кулаженко // Проблемы безопасности на транспорте: материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: в 2 ч. – Ч. 3. – Гомель, 2020. – С. 89-91. – Рассмотрены практические аспекты совершенствования сервисных услуг на железнодорожном транспорте. Особое внимание уделено использованию современных информационных технологий как эффективного средства повышения качества обслуживания пассажиров при туристических поездках. Выполнен анализ используемых мобильных приложений, обеспечивающих пассажиров справочной информаций, а также отражающих навигационную особенность железнодорожных вокзалов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Osobennosti_primeneniya_mobilnyh.pdf].

Наумова, Д. В. Россия из окна поезда / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 36-37. – Представлены новые комфортные маршруты для путешествий по югу России, разработанные в ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Rossiya_iz_okna_2.pdf].

Пассажирские перевозки в странах Африки // Железные дороги мира. – 2022. – № 9. – C. 19-23. – Представлен ряд проектов, направленных на развитие пассажирского рельсового транспорта в странах Африки. В частности, в Кот-д’Ивуаре приступили к подготовке строительства первой линии метро Абиджана; в Республике Конго организовано движение пассажирских поездов на линии колеи 1067 мм Лубумбаши – Кананга, запланировано строительство линий междугородного трамвая, рассмотрены возможности возрождения пригородных железнодорожных перевозок; в Сенегале разработана программа восстановления железнодорожного транспорта, предусматривающая развитие пассажирских перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Passajirskie_perevozki_v.pdf].
Перспектива создания и развития интермодальных пассажирских перевозок на железнодорожном направлении «Центр-Юг» / О. В. Ефимова [и др.] // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 56-62. – Описана перспектива создания и развития инновационного логистического продукта – интермодальной пассажирской перевозки на направлении «Центр-Юг», основанной на взаимодействии железнодорожного и авиационного транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Perspektiva_sozdaniya.pdf].

Пригородные сообщения в Бразилии // Железные дороги мира. – 2022. – № 10. – С. 37-41. – Обсуждаются проблемы мобильности населения, транспортного обслуживания столиц некоторых штатов, ряда крупных городов Бразилии и их пригородов. Обращено внимание на несоответствие систем рельсового транспорта высокому спросу на пассажирские перевозки. Отмечена недостаточность ресурсов для строительства новой рельсовой инфраструктуры. В качестве более экономически эффективной альтернативы новому строительству рассмотрен вариант адаптации для пропуска пригородных поездов неиспользуемых или недостаточно загруженных магистральных линий железных дорог. Обобщен опыт организации пассажирских перевозок на пригородных маршрутах с использованием таких линий. Представлен прототип рельсового автобуса бренда Prosper, пригодный для эксплуатации в городских рельсовых системах, в междугородных сообщениях и на туристических маршрутах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Prigorodnye_soobscheniya.pdf].

Пути развития оператора Chiltern Railways // Железные дороги мира. – 2022. – № 9. – C. 24-28. – Кратко изложена история становления и развития британского пассажирского оператора Chiltern Railways, выполняющего перевозки между Лондоном и Бирмингемом, а также на нескольких других маршрутах, проходящих по неэлектрифицированным линиям. Представлена новая стратегия оператора, нацеленная на решение задач по обновлению инфраструктуры и подвижного состава, повышение уровня обслуживания пассажиров и декарбонизацию эксплуатационного процесса. Изложена программа модернизации эксплуатируемого парка дизельных поездов средним возрастом 25 лет, предпринятая Chiltern Railways с целью улучшения их экологических показателей. Рассмотрены проекты по оснащению дизель-поездов гибридными силовыми установками, обеспечивающими нулевые выбросы и почти бесшумную работу двигателей поезда. Отдельное внимание уделено поезду HybridFLEX – первому в Великобритании дизель-поезду с тяговыми аккумуляторами. Отмечено участие Chiltern Railways в реализации проекта Proteus по созданию нового интерьера салона пассажирского поезда, который позволит повысить уровень комфорта для пассажиров, а также  учесть обусловленные  приходом пандемии COVID 19 вызовы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Puti_razvitiya_operatora.pdf].
Организация грузовых перевозок на железнодорожном транспорте. Грузовая и коммерческая работа
Ангола: перспективы коридора Lobito // Железные дороги мира. – 2022. – № 9. – С. 59-64. – Рассмотрены перспективы функционирования железнодорожного коридора Lobito в связи с заключением правительством Анголы концессионного соглашения с консорциумом в составе компаний Trafigura (Сингапур), Mota Engil Engenharia e Construcao Africa и частного оператора Vecturis (Бельгия) на выполнение грузовых перевозок и логистических операций в течение 30 лет. Обозначена  ответственность концессионера в сфере эксплуатации, управления и обслуживания железнодорожной инфраструктуры колеи 1067 мм, по которой будут организованы перевозки минералов, жидких углеводородов, газа и других грузов. Ожидается, что этот коридор привлечет экспортеров меди, кобальта и других минералов, пользующихся в настоящее время услугами портов Бейра, Дар эс Салам и Дурбан (ЮАР), благодаря меньшему времени доставки и станет третьим по значимости грузовым коридором в торгово-экономическом союзе стран Юга Африки (SADC). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Angola.pdf].

Андреева, Л. А. Конкурентный анализ транспортно-логистических компаний / Л. А. Андреева, Н. С. Самусев // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 9. – С. 17-18. – Рассмотрены вопросы организации перевозок экспресс-грузов. Перечислены основные критерии, которыми руководствуются клиенты при выборе той или иной транспортно-логистической компании, осуществляющей такие перевозки. Показано, что подобный выбор является многокритериальной задачей, которая может быть решена методами рейтинговых оценок и доминирующих характеристик. В качестве примера приведен конкурентный анализ компаний, выполняющих экспресс-перевозки на маршрутах Пекин – Москва, Шанхай – Москва и Владивосток – Санкт-Петербург. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Konkurentny_analiz.pdf].
Бахши, А. Организация комбинированных перевозок в международном сообщении / А. Бахши // Бюллетень ОСЖД. – 2022. – № 3-4. – С. 35-40. – Отражено развитие комбинированных транзитных перевозок в Беларуси, Грузии, Казахстане, Литве, Монголии, России, Польше и Украине. Приведена информация присоединенного предприятия ОСЖД АО «ПЛАСКЕ» о проектах по доставке грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Organizaciya.pdf].

Вакуленко, С. П. Макроэкономическая ситуация и логистический рынок контейнерных перевозок в первом полугодии 2022 года / С. П. Вакуленко, А. И. Иванов, Е. А. Герасимова // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 43-55. – Представлены статистический обзор и анализ влияния макроэкономической ситуации и ковидных ограничений на логистику мирового рынка контейнерных перевозок, приведен анализ состояния экономик Китая и КС, взаимной торговли Китая и ЕС, рынков грузовых авиаперевозок, ж.-д. транзитных контейнерных перевозок в сообщении Китай-Европа-Китай, а также функционирования основных маршрутов в сообщении «Восток-Запад». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Makroekonomicheskaya_situatsiya.pdf].

Грузовая деревня как новый этап развития ТЛЦ / С. П. Куренков [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 4-9. – Проанализирована трансформация понятия о современном логистическом комплексе и его роли в транспортной системе на основе положений Транспортной стратегии России. Сделан вывод о том, что наиболее прогрессивным форматом развития транспортно-логистической инфраструктуры является реализация комплексных девелоперских проектов промышленных территорий в формате «грузовой деревни». Изучен мировой опыт развития подобных проектов, составлен перечень признаков грузовой деревни в его нынешнем понимании. Представлен разработанный типовой мастер-план грузовой деревни с определением перспективных компоновочных решений для ее железнодорожной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Gruzovaya_derevnya.pdf].

Ефимова, Е. Н. Экономические аспекты взаимодействия транспортно-логистических центров и перевозчика при реализации контейнерных перевозок / Е. Н. Ефимова, В. А. Бородина // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 35-42. – Затронуты вопросы эффективного взаимодействия ОАО «РЖД», как перевозчика, и транспортно-логистических центров в современных условиях, когда контейнерные перевозки железнодорожным транспортом становятся постоянно востребованным и перспективным видом логистических услуг. Особое внимание уделено механизму определения ставок плат за осуществление технологических операций в рамках начально-конечных операций (НКО) при перевозке контейнеров. Представлена методология определения единой ставки платы за осуществление технологических операций в рамках НКО на основе усредненных затрат ОАО «РЖД» на выполнение этих операций, которая может быть основой расчетов перевозчиков за услуги, предоставляемые ТЛЦ при организации таких перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Ekonomicheskie_aspekty.pdf].
Наумова, Д. В. Вызовы приносят возможности / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 31-33. – Освещен опыт ОАО «РЖД» по внедрению новых комплексных сервисов и инновационных решений в организацию доставки грузов. Особое внимание уделено перевозкам в специализированном подвижном составе, логистическому потенциалу контейнеров «ореn-tор», а также цифровым сервисам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Vyzovy_prinosyat.pdf].

Соколов, Ю. И. Анализ научных подходов к оценке качества и эффективности транспортных процессов / Ю. И. Соколов, И. М. Лавров, Л. О. Аникеева-Науменко // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 24-34. – Подробно рассмотрена эволюция формирования системы показателей качества на транспорте. Представлены структура и динамика показателей производственного и потребительского качества. Определены достоинства и недостатки различных систем показателей качества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Analiz_nauchnyh.pdf].

Шурганова, А. Новые векторы международного сотрудничества в деятельности ЗАО «АЖД» / А. Шурганова // Бюллетень ОСЖД. – 2022. – № 3-4. – С. 18-23. – Рассмотрено сотрудничество Азербайджанских железных дорог с ОАО «РЖД», АО «Узбекские железные дороги» и «НП «Казакстан темір жолы»» в области организации грузовых перевозок, развития международных транспортных маршрутов, внедрения проектов возобновляемой и чистой энергии в железнодорожном транспорте и др. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Nowye.pdf].
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Галушко, В. Н. Применение интеллектуальных нейросетей для диагностики межвитковых замыканий трансформаторов / В. Н. Галушко, А. Н. Пехота, И. Л. Громыко // Проблемы безопасности на транспорте: материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: в 2 ч. – Ч. 4. – Гомель, 2020. – С. 88-89. – Работа посвящена проблематике использования искусственных нейронных сетей как инструмента интеллектуализации диагностики межвитковых замыканий трансформаторов. Обращено внимание, что отслеживая в режиме реального времени с помощью нейронных сетей возможные текущие сбои, можно снизить количество неплановых ремонтов и отказов указанного оборудования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Primenenie_intellektualnyh_neyrosetey.pd].
Защитное ограждение на блоке выключателя 27,5 кВ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4817(Э-34)-39627р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4817_E_34_39627p5.pdf].
Защитное ограждение на линейный разъединитель 110 кВ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4816(Э-33)-39626р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4816_E_33_39626p5.pdf].
Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс]: Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 4,95 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2020. – 154 с.: ил. – Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].

Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс]: Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,62 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2021. – 325 с.: ил.– Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].
Колтыгин, Д. С. Метод бесконтактного мониторинга технического состояния электрооборудования / Д. С. Колтыгин, В. В. Седова, А. С. Четвертнов // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы IV Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2022. – С. 50-54. – Рассмотрены основные подходы, связанные с разработкой мониторинга технического состояния электрооборудования систем электроснабжения. Указаны основные ограничения и недостатки действующих систем мониторинга и диагностики электрооборудования, снижающих эффективность функционирования электрооборудования. Определены актуальные проблемы электрооборудования. Описывается сущность и подход метода бесконтактного мониторинга за техническим состоянием электрооборудования. Представлено возможное расположение датчика магнитного поля и принцип действия установки. Выявлены достоинства реализации разработанного метода бесконтактного мониторинга. Сформулировано основное направление развития систем бесконтактного мониторинга технического состояния электрооборудования промышленных комплексов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Metod_beskontaktnogo.pdf].

Коркин, Э. Б. Новые подходы к организации электроснабжения нетяговых потребителей в условиях ОАО «РЖД» / Э. Б. Коркин, А. Р. Ранта // Локомотив. – 2022. – № 9. – С. 38-40. – Рассмотрены возможности перехода к полностью или частично децентрализованным системам электроснабжения нетяговых потребителей электроэнергии. Предложено несколько возможных вариантов схем электроснабжения нетяговых потребителей, в том числе с применением средств накопления электроэнергии. Обращено внимание на технические и экономические преимущества данных схем, включая экономию капитальных затрат и эксплуатационных расходов владельцев железнодорожной инфраструктуры, улучшение электромагнитной обстановки и стойкости к атмосферным перенапряжениям. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Novye_podhody_k.pdf].

Придаток, В. С. Исследование возможностей организации резервного питания собственных нужд тяговой подстанции изменения тока от возобновляемых источников электроэнергии / В. С. Придаток // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы X Междунар. науч.-практ. конф.: [в 5 ч.] – Ч. 3. – Гомель, 2020. – С. 50-54. – Рассмотрена возможность использования альтернативных источников электроэнергии на собственные нужды тяговой подстанции с целью повышения эффективности функционирования и уменьшения электропотребления. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Issledovanie_vozmojnostey.pdf].

Применение дронов для инспектирования контактной сети // Железные дороги мира. – 2022. – № 10. – С. 54-56. – Освещены ход и результаты эксперимента, проведенного компанией Network Rail на участке магистрали Восточного побережья в северо-восточной части Англии по использованию технологии, основанной на мониторинге состояния воздушной контактной сети при помощи дронов и применении безбумажной технической документации. Оценен эффект от применения технологии в практике оператора инфраструктуры железных дорог Великобритании. Рассмотрена целесообразность распространения данного метода на ремонтные бригады, обслуживающие устройства электроснабжения на других участках магистрали Восточного побережья. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Primenenie_dronov.pdf].
Приспособление для загиба стального троса С-70 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4787(Э-4)-39075р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4787_E_4_39075p5.pdf]
Приспособление для измерения сопротивления ботинок / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4786(Э-3)-39074р. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4786_E_3_39074p5.pdf].
Схема для проверки устройств СЦБ с прерыванием на время 1,3 секунды / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4820(Э-37)-39694р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4820_E_37_39694p5.pdf].
Схема контроля целостности предохранителей шлейфов включения трех фаз секционного масляного выключателя 220 кВ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4825(Э-42)-39734р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4825_E_42_39734p5.pdf].
Схема телесигнализации положения ступней переключающего устройства (РПН) тягового трансформатора / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4790(Э-7)-39146р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4790_E_7_39146p5.pdf].
Схема управления переключающим устройством (РПН) тягового трансформатора по ТУ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4789(Э-6)-39144р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4789_E_6_39144p5.pdf].
Управление функцией АПВ по ТУ в схеме с реле РПВ-58 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4826(Э-43)-39751р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4826_E_43_39751p5.pdf].
Учебно-испытательный стенд РЗА / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4821(Э-38)-39696р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4821_E_38_39696p5.pdf].
Фиксация воздушной стрелки № 20 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 2 с. – ИЛ 4824(Э-41)-39723р5. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4824_E_41_39723p5.pdf].
Строительство. Строительство железных дорог. 
Путь и путевое хозяйство
1000-тонный мостоукладчик «Куньлунь», используемый при строительстве трансморской высокоскоростной линии Фучжоу – Сямэнь: (по информации агентства «Синьхуа») // Бюллетень ОСЖД. – 2022. – № 3-4. – С. 48-50. – Описаны преимущества нового мостоукладчика «Куньлунь», используемого при строительстве трансморской ВСМ Фучжоу – Сямэнь. В «Куньлунь» интегрированы функции подъема, транспортировки и укладки, что позволяет уменьшить количество тяжелой техники при строительстве виадуков и мостов, а также укладывать пролетные строения длиной 24 метра, 32 метра и 40 метров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/1000_tonnyi.pdf].
Авсиевич, Н. А. Измерительный комплекс регистрации и первичной обработки ускорений / Н. А. Авсиевич // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 16-19. – Рассмотрен способ оперативного диагностирования железнодорожного полотна с помощью системы сбора и обработки динамических параметров пути. Анализ состояния с использованием алгоритма оценки величины ускорения колебаний позволит обеспечить качественный анализ в реальном времени, спланировать ремонтные и профилактические работы, а также увеличить качество железнодорожного пути. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Izmeritelny_kompleks.pdf].
Атапин, В. В. Контроль состояния стрелочных переводов / В. В. Атапин, А. А. Чекин, А. В. Баширов // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 25-28. – Рассмотрены вопросы контроля и оценки состояния стрелочных переводов с применением автоматизированных путевых шаблонов. Указаны их отличительные особенности, описан принцип работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Kontrol_sostoyaniya.pdf].

Атапин, В. В. Применение автономных средств диагностики для контроля состояния стрелочных переводов / В. В. Атапин, А. А. Чекин, А. С. Нечушкин // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 23-25. – Рассмотрен новый подход к диагностике состояния стрелочных переводов с использованием автономного средства диагностики на базе маневрового локомотива ТЭМ18. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Primenenie_avtonomnyh.pdf].

Возможности электрохимического шлифования рельсов / В. Г. Рахчеев [и др.] // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 243-245. – Предложена технология электрохимического шлифования рельсов с применением новой конструкции абразивного инструмента, благодаря которой можно существенно снизить временные затраты (15-20 %) на процесс шлифования рельсов в пути рельсошлифовальными поездами, что обеспечит уменьшение времени предоставляемого «окна» для производства таких работ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Vozmojnosti_elektrohimicheskogo.pdf].

Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс]: Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,62 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2021. – 325 с.: ил.– Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].
Лубрикация рельсов и снижение уровня внешнего шума // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 10. – С. 18-19. – Рассмотрены варианты технологий лубрикации рельсов. Показана эффективность комбинированной лубрикации рельсов в части снижения уровня внешнего шума и основного сопротивления движению подвижного состава, а также повышения безопасности при его торможении. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Lubrikatsiya_relsov.pdf].

Модернизация типовой лопаты для очистки рельсового полотна / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4794(Д-11)-39148р2. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4794_D_11_39148p2.pdf].
Мудрик, Е. В. Прогрессивный метод ввода рельсовых плетей в оптимальную температуру закрепления / Е. В. Мудрик, Я. В. Дорофеев // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 230-234. – Рассмотрены методы ввода рельсовой плети в оптимальную температуру закрепления, используемые компанией РЖД. Указаны их недостатки. Сделан вывод о том, что индукционный нагрев рельсовых плетей можно считать наиболее эффективной технологией. Предложена индукционная установка, обеспечивающая равномерный нагрев рельсовых плетей до оптимальной температуры закрепления в автоматическом режиме, в прямых, так и в кривых участках пути, без использования дополнительных известных натяжных устройств. Дана общая структурная схема установки для индукционного нагрева рельсовых плетей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Progressivny_metod.pdf].

Обучение монтеров пути при помощи технологий виртуальной реальности / В. В. Авсиевич [и др.] // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 154-156. – Рассмотрены основные перспективы развития и внедрения систем виртуальной реальности в обучение специалистов сферы железнодорожного транспорта. Предложенные решения служат для повышения безопасности и качества обучения персонала, обслуживающего железнодорожное полотно. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Obuchenie_monterov.pdf].

Оценка влияния различных схем шлифования рельсов на стоимость жизненного цикла участка железнодорожного пути / В. Н. Кошелев [и др.] // Экономика железных дорог. – 2022. – № 9. – С. 70-78. – Приведены результаты расчетов, позволяющие оценить эффективность применения отечественной технологии шлифования рельсов в пути в сравнении с технологиями шлифования принятыми за рубежом.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Otsenka_vliyaniya_razlichnyh.pdf].

Певзнер, В. О. Особенности работы пути в современных условиях / В. О. Певзнер, К. П. Шенфельд // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 9. – С. 22-26. – Показано, что рост осевой нагрузки вагонов и массы грузовых поездов, использование для вождения тяжеловесных поездов локомотивов повышенной мощности, в том числе многосекционных, приводит к увеличению деформаций пути в вертикальной плоскости, а также к росту действующих на путь продольных сил. Отмечено, что такая тенденция требует уточнения состава показателей, входящих в систему оценки силовой нагруженности пути и связанных с этой системой нормативных и технических документов. Предложено использовать разработанный АО «ВНИИЖТ» комплексный показатель «эффективная грузонапряженность», учитывающий как эксплуатационные, так и конструкционные особенности участков пути. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Osobennosti_raboty_puti.pdf].

Тарасов, А. В. Расширение сфер применения высокоточной координатной системы ОАО «РЖД» / А. В. Тарасов, Д. А. Григорьев // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 255-257. – Рассмотрены вопросы практического применения высокоточной координатной системы (ВКС) на ОАО «РЖД» с учетом перехода на цифровизацию и появления новых устройств.  Отмечена возможность расширения сферы применения ВКС за счет использования специализированных геодезических дронов, оснащенных лидарами, мобильных приложений, интернета вещей, виртуальной и дополненной реальности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Rasshirenie_sfer.pdf].

Чекин, А. А. Цифровая модель стрелочного перевода / А. А. Чекин // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 261-265. – Проведен анализ диагностических средств, применяемых для контроля состояния стрелочных переводов. Отмечено отсутствие единой технологии, позволяющей организовать полную автономию всех процессов: от измерения до получения выходных форм. Сделан вывод, что наиболее рациональным, для решения задачи контроля станционной инфраструктуры, включая контроль стрелочных переводов, является применение диагностического робота, представляющего собой автономную информационно-измерительную систему. Освещен опыт успешной эксплуатации данной системы на линии Москва–Санкт-Петербург. Рассмотрены вопросы формирования 3D-модели стрелочного перевода. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/TSifrovaya_model_strelochnogo.pdf].

Шорохов, Н. С. Интеллектуальный контроль железнодорожного переезда / Н. С. Шорохов, Л. А. Варжицкий, Т. Н. Буштрук // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 95-98. – Для повышения безопасности движения при пересечении мест одноуровневого пересечения железных и автомобильных дорог компания ОАО «РЖД» инициировала работу по минимизации или полному исключению человеческого фактора на процесс обеспечения безопасности движения поездов. Решить поставленную задачу помогут самонастраивающиеся системы, которые можно применить для интеллектуального контроля безопасности на железнодорожных переездах. Примером такой системы может стать программно-аппаратный комплекс на основе нейронных сетей, реализованных в нейропроцессорах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Intellektualny_kontrol.pdf].

Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте
Абдуллаев, Р. Б. Метод логической обработки диагностических данных устройств железнодорожной автоматики и телемеханики на основе квантования сигналов / Р. Б. Абдуллаев // Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы XI Междунар. науч.-практ. конф. (г. Гомель, 25-26 ноября 2021 г.) : [в 2 ч.]. – Ч. 1. – Гомель, 2021. – С. 182-184. – В целях устранения недостатков существующего способа логического анализа предлагается квантование диапазона диагностических данных по пороговым значениям данных, при котором диагностируемое устройство находится в том или ином состоянии. Тем самым можно сократить длину вектора диагностических данных и, соответственно, уменьшить затраты вычислительных ресурсов на процессы обработки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Metod_logicheskoy.pdf].

Азерников, Д. В. Отечественные разработки для технологических сетей радиосвязи / Д. В. Азерников // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 9. – С. 2-3. – Представлены результаты анализа уровня российских разработок с целью их использования для создания ведомственных технологических сетей радиосвязи, основанных на стандартах LTE/5G. Рассмотрена трансформация технологической радиосвязи LTE/5G в единую среду предоставления телекоммуникационных услуг, а также перспективы использования новейших технологий 5-го поколения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Otechestvennye_razrabotki.pdf].

Вадченко, О. А. Полезные решения для совершенствования технологий / О. А. Вадченко // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 9. – С. 29-31. – Представлены несколько технических решений, разработанных калининградскими связистами, каждое из которых направлено на повышение безопасности движения и улучшение условий труда. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Poleznye_resheniya.pdf].

Виноградов, А. А. Качество – значит безопасность / А. А. Виноградов // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 4-5. – Рассмотрено одно из приоритетных направлений деятельности ОАО «ЭЛТЕЗА» – работа по постоянному совершенствованию и улучшению качества серийно выпускаемых изделий. Затронута проблема выхода из строя релейной аппаратуры по причине нестабильности переходных сопротивлений графито-угольных контактов, изготовленных по технологии ЭКГ. Указаны меры, предпринимаемые  в ОАО «ЭЛТЕЗА» для решения данной проблемы. Отдельное внимание уделено улучшению технологии изготовления релейной аппаратуры. Приведены технические решения, направленные на повышение эксплуатационной надежности реле. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Kachestvo_znachit.pdf].

Володина, О. В. Ремонтная вертикаль: формирование продолжается / О. В. Володина // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 9. – С. 20-24. – Подведены итоги сетевого производственного мероприятия по теме «Оценка опыта работы дистанций сигнализации, централизации и блокировки с учетом перепрофилирования на ремонт и эксплуатацию. Выработка решений по исключению проблемных вопросов». Рассмотрены проблемные вопросы в рамках 6 основных блоков: разработка нормативной документации, планирование работ, технологической оснащенности ремонтных дистанций, технология производства работ в «оконном» режиме, информационное обеспечение, повышение квалификации сотрудников, организация работ РТУ, определение показателей для  рейтинговой оценки эффективности производственной деятельности ремонтных предприятий. Отмечены решения, направленные на эффективное продолжение формирования ремонтной вертикали. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Remontnaya_vertikal.pdf].

Долгов, М. В. Измерительный обучающий стенд / М. В. Долгов, С. А. Куренков, О. В. Березина // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 9. – С. 33-34. – Представлен новый вид тренажера – измерительный обучающий стенд напольного технологического оборудования устройств СЦБ для практического обучения на производстве. Обращено внимание на возможность работы данного тренажера в единой обучающей среде под управлением АОС-Ш или АОС-ШЧ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Izmeritelny_obuchayuschiy.pdf].

Защита напольных переговорных устройств / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 4 с. – ИЛ 4813(НС-30)-39518р4. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4813_NS_30_39518p4.pdf]
Изменение включения шлейфа САУТ входного сигнала Ч приема на 1-ый путь / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 3 с. – ИЛ 4802(Ш-19)-39302рШ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4802_NS_19_39302p4SH.pdf]
Инновационная железная дорога. Новейшие и перспективные системы обеспечения движения поездов [Электронный ресурс]: Междунар. науч.-практ. конф. : сб. статей / под общей ред. М. Г. Яшина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,62 Мб). – Санкт-Петербург, Петергоф: ВИ (ЖДВ и ВОСО), 2021. – 325 с.: ил.– Рассмотрены материалы по актуальным вопросам и произведен обмен опытом в области совершенствования систем обеспечения движения поездов, а также обсуждены направления и перспективы развития данной области. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Innovacionnaia_zheleznaia.pdf].
Инновационные системы ЖАТ для региональных линий в Австрии // Железные дороги мира. – 2022. – № 9. – С. 55-58. – Федеральные железные дороги Австрии (OBB) разработали программу внедрения инновационных систем обеспечения безопасности и управления движением поездов на региональных линиях, предусматривающую развертывание на таких линиях европейской системы управления движением поездов ETCS уровня 2 без напольных светофоров (в Австрии такую систему обозначают как ЕТСS L2 Only). Рассмотрены критерии, которыми руководствовались разработчики программы при выборе того или иного технического решения, а также перспективы дальнейшего развития средств управления на региональных линиях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Innovatsionnye_sistemy.pdf].
Исключение возможности отправления на «неразвернутый» перегон временных блок-постов при капитальных ремонтах / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2021. – 4 с. – ИЛ 4810(Ш-27)-39491р4Ш. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2021/4810_SH_27_39491p4SH.pdf
Коваленко, Э. Верные традициям / Э. Коваленко // Новы дзень. – 2022. – № 92. – С. 3. – О работе Жлобинской дистанции сигнализации и связи Гомельского отделения Белорусской железной дороги, отмечающей в текущем году 85-летие со дня образования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2022/Vernye.docx].

Кокурин, И. М. Технология определения длин фиксированных блок-участков / И. М. Кокурин, И. А. Пушкин // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 9-14. – Приведено обоснование технологии определения длин фиксированных блок-участков трех- и четырехзначной автоблокировки и АЛСО на основе использования тормозных путей поездов, а также метод распределения избыточных длин перегонов с учетом технических особенностей трехзначной и четырехзначной автоблокировок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Tehnologiya_opredeleniya.pdf].

Красильников, В. С. Блок базового контроля повышенной надежности для УЗП / В. С. Красильников // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 6-8. – Рассмотрены возможности и недостатки существующих блоков базового контроля устройства заграждения переезда. Предложен более надежный вариант этого устройства. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Blok_bazovogo.pdf].

Ласточкина, Л. М. Устройства сигнализации на Царскосельской железной дороге / Л. М. Ласточкина // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 9. – С. 39-44. – Описана история появления устройств сигнализации, централизации и блокировки, их развития и совершенствования, начиная с открытия первой железной дороги общего пользования в России и применения простейших сигналов. Отдельное внимание уделено сигнальным фонарям и флагам, оптическому и электромагнитному телеграфу, устройствам контроля положения стрелок и системам блокировки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Ustroystva_signalizatsii.pdf].
Новиков, А. В. Нормативная и технологическая документация для процесса перепрофилирования дистанций СЦБ / А. В. Новиков, С. О. Синельников, М. В. Шикалова // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 9. – С. 25-28. – Рассмотрена деятельность Проектно-конструкторское бюро по инфраструктуре – филиале ОАО «РЖД» по разработке и актуализации нормативной и технологической документации для организации процесса перепрофилирования дистанций СЦБ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Normativnaya_i.pdf].

Орунбеков, М. Б. Варианты использования COMSOL Multiphysics в задачах исследования системы управления на транспорте / М. Б. Орунбеков // Мехатроника, автоматизация и управление на транспорте: материалы III Всеросс. науч.-практ. конф. – Самара, 2021. – С. 182-186. – Проанализированы перспективы технологии распределенного акустического зондирования (DAS). Приведены технические решения по применению данной технологии на железнодорожном транспорте, в частности в системах счета осей с целью обеспечения соответствующего уровня полноты безопасности SIL 4 по CENELEC. Рассмотрены вопросы применения технологии DAS в качестве датчика обнаружения местонахождения поезда для расширения функциональной возможности системы СИРДП-Е. Отражены барьеры по применению DAS, в частности способ и глубина прокладки волоконно-оптического кабеля (ВОК) и расстояния от железной дороги, так как все эти параметры непосредственно связаны с эффективным функционированием технологии DAS на железнодорожном транспорте. Предложены варианты применения среды моделирования COMSOL Multiphysics по исследованию эффективности DAS на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Varianty_ispolzovaniya.pdf].

Охотников, А. Л. Применение беспилотных технологий на рельсовом транспорте / А. Л. Охотников // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 10. – С. 24-27. – Исследованы вопросы применения беспилотных технологий на рельсовом транспорте. Рассмотрены автономные системы управления поездом, проведен анализ имеющихся в данной сфере технологий и разработок. Описано специальное оборудование для автоматических поездов, перечислены специальные элементы безопасности. По результатам изучения опыта применения систем автоматического управления поездом в метро, сделано заключение о возможности организации отечественных коммерческих беспилотных железнодорожных перевозок. Обозначен комплекс задач, которые следует решить для организации подобных перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Primenenie_bespilotnyih.pdf].
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