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Общие вопросы железнодорожного транспорта.
 Экономика
71-е заседание Совета по железнодорожному транспорту государств - участников Содружества // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 2-6. – Освещена работа 71-го заседания Совета по железнодорожному транспорту государств-участников Содружества, где были подведены итоги выполнения решений 70-го заседания Совета, эксплуатационной работы сети железных дорог за девять месяцев и пассажирского комплекса в международном сообщении за восемь месяцев 2019 года; утвержден ряд нормативных документов, в том числе график движения поездов, план формирования грузовых поездов и план формирования вагонов с контейнерами в международном сообщении на 2019/2020 год, а также План научно-технического развития железнодорожных администраций на 2020 год и др. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/71_zasedanie.pdf].

Автоматизация процесса перекачки конденсата котельной № 2 пос. Степной / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3919-(ДТВ-128)-3811 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3919_DTV_128_3811.pdf].

Андреева, О. А. Трассирование железных дорог с использованием ГИС / О. А. Андреева, Н. И. Конон // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 11. – С. 26-29. – На основе исследования существующих методов трассирования предложено использовать геоинформационные технологии и материалы дистанционного зондирования земли по результатам обработки материалов космической съемки для выполнения камерального трассирования. Показано, что более эффективным при проектировании поворотов является применение в некоторых случаях клотоидных кривых.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Trassirovanie.pdf].

Анохин, А. М. О классификации участков рек с дрейфующим мусором / А. М. Анохин, В. Н. Залавский, О. В. Бувальцева // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 5. – С. 33-36. – Рассмотрены негативные стороны накопления крупного плавающего мусора в пролетах железнодорожных мостов и варианты его поступления с водосборной площадки реки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Classifacation.pdf].
Балуев, Н. Н. Стратегия создания инфраструктуры для высокоскоростного сообщения / Н. Н. Балуев // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 4-6. – Рассмотрены основные инфраструктурные инициативы России в рамках мегапроекта создания масштабной евразийской транспортной системы «Единая Евразия», направленные на модернизацию действующих железных дорог и возведение высокоскоростных железнодорожных магистралей. Освещены  вопросы, связанные с проектированием и строительством грузопассажирской высокоскоростной магистрали «Евразия», пилотным участком которой должна стать ВСМ Москва – Казань. Обозначены перспективы единого высокоскоростного сообщения Санкт-Петербург – Москва – Нижний Новгород. Указаны приоритетные направления работы по  проектам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Strategiya_sozdaniya.pdf].

Бателюк, С. А. Мотивация – залог успешного обучения персонала / С. А. Бателюк // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 44-45. – Предложены эффективные методы мотивации, позволяющие повысить интерес сотрудников к техническому обучению. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Motivatsiya_zalog.pdf].
Беспроводное устройство контроля уровня мазута / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  4 с. – ИЛ 4206-(ЮУДТВ-299)-6035 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4206_UYDTR_299_6035.pdf].
Блажко, Л. С. Образовательный процесс: современные тренды и ориентиры / Л. С. Блажко // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 23-27. – Изучены вопросы оптимизации подготовки инженерно-технических кадров для железнодорожного транспорта на основе партнерства ОАО «РЖД» с транспортными вузами, укрепления связей между работодателями и системой отраслевого образования. Разработаны предложения по подготовке высококвалифицированных кадров с учетом требований работодателя, воплощение которых позволит решить ряд проблем, связанных с производственной деятельностью. Описаны способы, технологии и педагогические приемы формирования у студентов комплексных инженерных знаний, в том числе опережающего характера. В качестве конкретного примера такой работы рассмотрена созданная в ПГУПС система опережающей подготовки специалистов в области высокоскоростного железнодорожного транспорта. Представлены совместные образовательные проекты ПГУПС с зарубежными высшими школами. Уделено внимание междисциплинарной технологии обучения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Obrazovatelny_protsess.pdf].

Болбаков, Р. Г. Интегрированный мониторинг объектов транспортной инфраструктуры / Р. Г. Болбаков // Наука и технологии железных дорог. – 2019. – № 3. – С. 39-49. – В статье рассматривается применение интегрированного мониторинга транспортных объектов. Раскрывается содержание данного вида мониторинга. Показано, что такой технологический комплекс представляет собой целостную систему. Показана технологическая структура интегрированного мониторинга. Показана связь интегрированного мониторинга с другими видами мониторинга. Раскрывается применение моделей в интегрированном мониторинге транспорта. Дается прогноз использования интегрированного мониторинга для решения различных транспортных проблем. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/integrirovanny_monitoring.pdf].
Бондарь, И. С. Расчетные и экспериментальные данные собственных колебаний железнодорожных путепроводов / И. С. Бондарь, С. А. Буромбаев, Д. Т. Алдекеева // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 7. – С. 34-37. – Представлены расчетные и экспериментальные данные форм и частот собственных колебаний железобетонных железнодорожных путепроводов при нагружении постоянными нагрузками и съезде подвижного состава с пролетного строения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Raschetnye.pdf].
Буковский, С. Л. Английский язык для железнодорожного транспорта: учебник / С. Л. Буковский, Е. В. Сачкова. – Москва: ФЛИНТА, 2019. –  472 с. – Определяются требования к формированию и повышению коммуникативной компетенции обучающихся в языковом, социокультурном аспектах для успешного осуществления профессиональной деятельности в сфере железнодорожного транспорта.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Bukovskiy_Anglijskij.pdf].

Венгрия: развитие трансграничных направлений перевозок // Железные дороги мира. – 2019. – № 11. – С. 47-52. – Охарактеризовано текущее состояние секторов международных грузовых и пассажирских перевозок в Венгрии. Отмечена роль трех грузовых коридоров (RFC 6,7 и 11), выполняющих международные, в том числе и транзитные, перевозки, в формировании транспортной сети Венгрии. Обсуждены текущие проблемы, связанные с эксплуатацией данных коридоров. Подчеркнуто, что отдельные участки этих коридоров получили свое развитие еще до падения железного занавеса, реконструкция других проведена только в последнее время, а некоторые все еще нуждаются в обновлении. Рассмотрены текущие проекты по модернизации ключевых железнодорожных коридоров, связывающих Венгрию с семью соседними странами. Уделено внимание планам по строительству высокоскоростной линии Будапешт – Варшава, которая также будет проходить через Братиславу и Брно, и аналогичной линии в направлении Клужа (Румыния). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vengriya_razvitie.pdf].

Вереина, Л. И. Металлообработка: справочник: учеб. пособие / Л. И. Вереина, М. М. Краснов, Е. И. Фрадкин; под общ. ред. Л. И. Вереиной. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  320 с. – (Высшее образование: Бакалавриат). – Изложены механические и физические свойства металлических и неметаллических материалов; рассмотрены области применения инструментальных материалов и их свойства. Приведены: режимы резания при выполнении токарных работ, строгания, долбления, фрезерования, резьбофрезерования и зубонарезания цилиндрических колес; шероховатость и точность при обработке на токарных, фрезерных, строгальных, долбежных и других станках; формообразование поверхностей пластическим деформированием при обработке на металлорежущих станках.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Vereina_Metalloobrabotka.pdf].

Володина, О. В. Дистанционные технологии в системе подготовки персонала / О. В. Володина // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 39-41. – Организация технического обучения в хозяйстве автоматики и телемеханики стала темой совещания, которое прошло в сентябре 2019 года во Владивостоке. Его участники обсуждали вопросы повышения качества подготовки персонала. Были рассмотрены предложения, позволяющие сделать обучение эффективным и интересным. Участники делились опытом использования системы дистанционного обучения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Distantsionnye_tehnologii.pdf].

Востриков, Я. А. Разработка способов продления срока службы режущего твердосплавного инструмента / Я. А. Востриков // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2019. – № 15. – С. 10-14. – В работе показано, что одной из основных причин выхода из строя твердосплавного режущего инструмента является воздействие критических температур на режущие кромки. Рассмотрены способы повышения срока службы режущего инструмента за счет формирования защитного покрытия на его поверхности. В работе предлагаются метод и электродные материалы для формирования защитного покрытия. Разработана методологическая схема создания и исследования защитного покрытия с механизмом отвода тепла из зоны резания. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/razrabotka_sposobov.pdf].
Гришан, А. А. Процессный подход к повышению скоростей на действующей инфраструктуре / А. А. Гришан // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 7-9. – Обоснована целесообразность применения дифференцированного подхода к организации скоростного и высокоскоростного движения поездов на российских железных дорогах. Рассмотрены вопросы, решаемые в части эксплуатации объектов и устройств инфраструктуры на участках скоростного и высокоскоростного движения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Protsessny_podhod_k.pdf].
Давыдова, Е. Н. Бережливое производство в производственном колесно-роликовом участке рефрижераторного вагонного депо / Е. Н. Давыдова // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2018. – № 14. – С. 16-18. – Статья посвящена потенциальным возможностям увеличения объема капитального ремонта колесных пар в Уссурийском рефрижераторном депо за счет внедрения технологий и инструментов бережливого производства и создания атмосферы общей вовлеченности в производственные процессы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2018/bereglivoe_proizvodstvo.pdf].

Давыдова, Е. Н. Совершенствование организации технического обслуживания вагонов на ПТО станции Находка-Восточная после первого этапа реконструкции / Е. Н. Давыдова // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2019. – № 15. – С. 14-17. – Статья посвящена потенциальным возможностям ускорения осмотра подвижного состава на ПТО станции Находка-Восточная за счет предложений по совершенствованию организации работ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/sovershenstvovanie.pdf].
Дмитриев, В. В. На основе системного подхода / В. В. Дмитриев // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 66-68. – Рассмотрены мероприятия инновационной направленности Куйбышевской железной дороги. Освещены вопросы организации работы региональной инновационной площадки. Отмечена деятельность отдела инновационного развития дороги по привлечению инновационных решений, формированию алгоритма взаимодействия с инновационной экосредой. Охарактеризован портфель инновационных проектов магистрали. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Na_osnove_sistemnogo.pdf].
Дорожный центр по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров Белорусской железной дороги: 75 лет трудового пути. – Гомель, 2019. –  33 с.: ил. – Издание посвящено Дорожному центру по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров на Белорусской железной дороге, его истории создания, образовательным программам, по которым идет обучение, а так же рассказано о Могилевском и Баранавичском подразделениях центра.

Ешмуратовa, Б. У. Перспективы развития железнодорожного транспорта / Б. У. Ешмуратовa, Т. Б. Мулдагалиев // Инновационные технологии на транспорте: образование, наука, практика. – 2018. – Т. 2. – С. 191-194. – В статье рассматриваются вопросы развития железнодорожного транспорта, о возрастании роли рационализации транспорта в условиях перехода к рыночным отношениям. Вопросы развития скоростного и высокоскоростного движения, повышение скоростей движения пассажирских поездов, уровня и качества пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте. Реализация программных мероприятий позволит обеспечить улучшение транспортных связей, создать для пассажиров более привлекательные условия, повысить комфортность и безопасность пассажирских перевозок, сократить время в пути. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/perspektivy_razvitia.pdf].
Жернавков, П. В. Формализация процесса организации сертификации на железнодорожном транспорте / П. В. Жернавков // Экономика железных дорог. – 2019. – № 11. – С. 59-64. – В статье предложено формализовать процедуру инспекционного контроля при сертификации производств по ремонту подвижного состава железнодорожного транспорта; определены основные риски текущего порядка прохождения инспекционного контроля на ремонтном предприятии; рассмотрен балльный метод экспертной оценки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Formalizatsiya_protsessa.pdf].

Зажигалкин, А. В. Быстро адаптироваться к меняющейся среде / А. В. Зажигалкин // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 44-45. – Рассмотрена корпоративная система поддержки инновационной деятельности ОАО «РЖД». Отражена работа по формированию устойчивого потока целевых инновационных предложений, выстраиванию тесных коммуникационных связей с инновационным сообществом. Кратко охарактеризованы основные инструменты поддержки внешних и внутренних инноваций. Особое внимание уделено развитию сети региональных центров инновационного развития. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Bystro.pdf].

Изготовление переходника для замены гидравлических шлангов погрузчика ZL50G / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  1 с. – ИЛ 3944(ДМ-153)-4082 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3944_DM_153_4082.pdf].
Изготовление съемника для извлечения шпинделя редукторов вращения фрез на токарных станках КЖ 20Б и КЖ 20ТФ / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  9 с. – ИЛ 4237-(ЮУДРТ-349)-6021 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4237_UYDRT_349_6021.pdf].

Изменение технологической схемы подачи воды на станциях о. п. 18 км, 1120 км / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3865-(ДТВ-74)-4079 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3865_DTV_74_4079.pdf].
Инструменты поддержки инновационной деятельности / Л. П. Дюжакова [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – C. 50-58. – Отражены эффективные инструменты поиска и реализации инновационных решений по проблемам, в решении которых заинтересован холдинг «РЖД»: информационно-поисковый ресурс «Единое окно инноваций ОАО «РЖД» (привлечение инновационных проектов через сайт); процедура открытого запроса (сбор проектов, направленных на решение конкретной проблемы); питч сессии (проведение презентаций проектов и команд); День производителя (проведение презентаций инновационной продукции производителей); развитие партнерских программ; экспертиза стартап-проектов; организация корпоративной акселерационной программы; создание сети региональных инновационных площадок. Уделено внимание развитию компетенций сотрудников ОАО «РЖД» в области инновационной деятельности, взаимодействию с Минпромторгом и Фондом развития промышленности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Instrumenty_podderjki.pdf].
Карянин, В. И. Из прошлого – в будущее / В. И. Карянин // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 48. – Представлена обновленная и расширенная экспозиция музея эксплуатационного депо Туапсе Северо-Кавказской дороги, недавно отметившего свое 105-летие. Наибольшая честь экспозиции посвящена Великой Отечественной войне. Освещены также темы восстановления разрушенного хозяйства, периода реконструкции тяги, освоения новой техники, трудовых успехах работников депо в советский период и после организации компании ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Iz_proshlogo.pdf].

Киселев, И. П. Страницы богатой истории: дела и люди / И. П. Киселев, В. В. Фортунатов // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 15-22. – Представлены исторические этапы становления  и развития первого транспортного вуза России, основанного в 1809 году – Института Корпуса инженеров путей сообщения (ныне Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I). Показано влияние ученых ИКИПС А. А. Бетанкура (1758-1824), Н. О. Крафта (1798-1857), А. Ф. Львова (1798-1870), П. П. Мельникова (1804-1880), Бородина (1848-1898) на становление отечественного технического образования. Рассмотрены направления деятельности и достижения профессоров, сотрудников и выпускников вуза в научной, инженерной, культурной и социальной областях, их участие в общественно-политических событиях за 200 с лишним лет. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Stranitsy.pdf].

Китай всех обогнал // Гудок. – 2019. – № 224. – С. 4. – О развитии высокоскоростного железнодорожного движения в Китае. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/China.docx].
Кобзев, С. А. Комплексная система поддержки инноваций / С. А. Кобзев // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 42-43. – Освещена деятельность ОАО «РЖД» по активизации работы в сфере инноваций, поиска и внедрения в практическую деятельность железнодорожного транспорта новейших достижений науки и техники. В контексте общемировых тенденций рассмотрены системные вопросы обеспечения поддержки инноваций на железнодорожном транспорте, открывающих новые возможности для роста его эффективности. Особое внимание уделено разработке Комплексной программы инновационного развития до 2025 года и на перспективу до 2030 года, содержащей обновленный набор комплексных показателей эффективности инновационной деятельности и рекомендаций по их декомпозиции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Komplexnaya.pdf].

Комплексная автоматизация в энергосбережении: учеб. пособие / Р. С. Голов [и др.]. – Москва: ИНФРА-М, 2020. –  312 с. – (Высшее образование: Бакалавриат). – Содержатся теоретические и прикладные основы построения комплексных информационно-аналитических систем в сфере энергосбережения в различных отраслях экономики. Последовательно раскрываются основы информационных технологий, подробно изучаются различные виды информационных систем в области энергосбережения. – В книге имеются дополнительные материалы в электронном виде (режим доступа: http://www.znanium.com; www.dx.doi.org/10.12737/19746).  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Konpleksnaja.pdf].

Конструкция транспортировочного ковша экскаватора ЭО26-21 / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4136-(ДТВ-229)-4576 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4136_DTV_229_4576.pdf].

Ланг, А. В. Исследования динамической работы пролетных строений / А. В. Ланг, Н. А. Лабутин, Л. К. Дьяченко // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 11. – С. 16-19. – Произведен сравнительный анализ динамических характеристик железнодорожного пролетного строения на основе натурного и численного экспериментов. Изучена динамическая работа металлических решетчатых пролетных строений под обращающейся нагрузкой от железнодорожного подвижного состава.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Issledovaniya.pdf].

Лебедев, М. О. Оценка и прогнозирование технического состояния обделки при эксплуатации транспортных тоннелей / М. О. Лебедев, К. П. Безродный, С. А. Шляев // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 7. – С. 20-25 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Ocenka%20i.pdf].

Левчук, Н. Выставка TRAKO 2019: интерес к рынку Восточной Европы не спадает / Н. Левчук // Железные дороги мира. – 2019. – № 11. – С. 19-33. – Материал посвящен работе 13-й Международной железнодорожной выставки TRAKO (г. Гданьск, Польша), где было представлено современное состояние и основные тенденции развития транспортных систем и железнодорожной инфраструктуры в Польше, Европе и мире. Достижения и инновации презентовали 700 экспонентов из 30 стран – как операторов, так и изготовителей подвижного состава, машин и механизмов для строительства и текущего содержания инфраструктуры, комплектующих и запасных частей. Как и каждый год, неотъемлемым элементом выставки стала внешняя экспозиция новейшего рельсового подвижного состава.  Дана общая характеристика представленных образцов железнодорожной техники, в том числе скоростных электропоездов, универсальных локомотивов, подвижного состава с гибридным тяговым приводом, пассажирских вагонов, а также вагонов трамвая. Освещена деловая программа мероприятия. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Vystavka_TRAKO.pdf].

Легкий, В. В. Создание геодинамической цифровой модели пути / В. В. Легкий // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 11. – С. 30-31. – Разработан и исследован алгоритм учета геодинамических явлений при создании и эксплуатации цифровых моделей железнодорожных путей. Выявлен и исследован геодинамический полигон с перспективой создания цифровой модели железнодорожных путей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Kreating.pdf].

Макеева, Е. З. Риски аутсорсинга / Е. З. Макеева, Т. Н. Кузьминова, Н. А. Самсонова // Экономика железных дорог. – 2019. – № 11. – С. 32-38. – На примерах аутсорсинга бухгалтерского и налогового учета, а также  аутсорсинга в управлении объектами недвижимости рассмотрены основные преимущества и проведен анализ потенциальных рисков, возникающих при передаче прав на оказание различных видов услуг по аутсорсингу сторонним организациям. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Riski_autsorsinga.pdf].

Моигин, А. В. Эффективное планирование и контроль за устранением неисправностей на Северной дороге / А. В. Моигин // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 10. – С. 14-15. – Об особенностях организации труда работников дистанции пути на Северной железной дороге ОАО «РЖД», основанной на составлении годовых, месячных, недельных и суточных планов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Effective.pdf].

Молотков, С. Л. Диагностика рельсов на железных дорогах Израиля / С. Л. Молотков, С. А. Похоруков // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 11. – С. 32-36. – Освещена история становления неразрушающего контроля рельсов в Израиле. Особое внимание уделено развитию дефектоскопии рельсов в настоящее время. Описан опыт внедрения ультразвуковых дефектоскопов АВИКОН-31 и АВИКОН-15. Изложены особенности железных дорог Израиля. Рассмотрена технология их контроля. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Diagnostica.pdf].

Насонов, Г. Ф. Инфраструктура для высоких скоростей / Г. Ф. Насонов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 2-3. – В статье рассмотрены проблемы и перспективы развития инфраструктуры железнодорожного транспорта для реализации скоростного и высокоскоростного движения в России. Затронуты вопросы эксплуатации устройств инфраструктуры и корпоративного подхода к повышению скоростей движения поездов на высокоскоростных и скоростных линиях с учетом разработок новых устройств, а также перспективы строительства высокоскоростных магистралей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Infrastruktura_dlya.pdf].

Наумова, Д. В. ChipEXPO-2019 / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 3 (Обложка). – Информация о 17-ой международной выставке по электронике, компонентам, оборудованию и технологиям «ChipEXPO-2019», в ходе которой ведущие участники радиоэлектронной промышленности продемонстрировали свои разработки в области технологического оборудования, телекоммуникаций, систем интеллектуального управления и электронной компонентной базы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/ChipEXPO.pdf].
Образование и наука в Белорусском государственном университете транспорта. – Гомель: БелГУТ, 2019. –  24 с.: ил. – Описаны деятельность и подготовка студентов по факультетам и специальностям Белорусского государственного университета транспорта и его филиалов.
Омарова, С. Ж. К вопросу экологической безопасности при перевозке нефтяных грузов железнодорожным транспортом / С. Ж. Омарова, Ж. С. Мусаев // Инновационные технологии на транспорте: образование, наука, практика. – 2018. – Т. 4. – С. 61-63. – В данной статье рассмотрены основные факторы загрязнения окружающей среды и железнодорожного пути при транспортировке нефтепродуктов железнодорожными цистернами. Показано влияние технического состояния подвижного состава на загрязнение окружающей среды нефтепродуктами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/ekologicheskaia_bezopasnost.pdf].
Оршанский колледж – филиал учреждения «Белорусский государственный университет транспорта»: 1929-2019. – Орша: ОФУТ, 2019. –  26 с.: ил. – В издании описана история создания Оршанского колледжа, его деятельности, а также направления таких специальностей как: «Организация перевозок и управление на железнодорожном транспорте», «Железнодорожный путь и путевое хозяйство», «Промышленное и гражданское строительство», «Электроснабжение на железнодорожном транспорте», «Водоснабжение, водоотведение и охрана водных ресурсов».
Панычев, А. Ю. Подготовка инженеров путей сообщения: задачи классические, подходы новые / А. Ю. Панычев // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 10-14. – Статья посвящена проблеме подготовки специалистов для железнодорожного транспорта с учетом современных требований инновационного развития и лучших традиций отечественной инженерной школы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Podgotovka_injenerov.pdf].

Петербургскому государственному университету путей сообщения Императора Александра I – 210 лет // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 8-9. – Кратко изложена история создания, становления и развития первого транспортного университета России, одного из крупнейших политехнических университетов страны, сохраняющего специфику вуза железнодорожного и транспортно-строительного профиля. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Peterburgskomu.pdf].

Петербургскому государственному университету путей сообщения Императора Александра I – 210 лет: по материалам ПГУПС // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 12. – Статья посвящена истории ПГУПС с момента основания по настоящее время. Кратко рассмотрена учебная, инженерно-научная и просветительская деятельность университета в разные исторические периоды. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/PGUPS.pdf].
Попов, В. В. Региональная площадка как точка притяжения инновационной активности / В. В. Попов // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 61-62. – Изложен опыт ОАО «РЖД» по созданию сети региональных инновационных площадок для привлечения технологичных компаний. Предполагается, что инновационные площадки РЖД станут точками притяжения высокотехнологичных стартап-компаний в регионах, пространствами для обсуждения новых технологий. Отражены первые результаты работы региональной инновационной площадки, открытой в июне 2019 года на полигоне Октябрьской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Regionalnaya_ploschadka.pdf].
Практический аудит: учеб. пособие / В. Н. Лемеш [и др.]. –  2-е изд., перераб. и доп. – Минск: Амалфея, 2019. –  412 с. – Рассматриваются цели, задачи и основные источники информации для проведения аудита различных аспектов хозяйственной деятельности. Раскрываются действия аудитора при проведении аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Lemesh_Prakticheskiy.pdf].

Приспособление для ремонта гидроцилиндра / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4091-(НГС-184)-4842 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4091_NGS_184_4842.pdf].

Приспособление для укладывания и закрепления крюковой обоймы на подкрановую платформу крана «Сокол - 80.01М» / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3942(РБ-151)-4144 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3942_RB_151_4144.pdf].

Приспособление-зажим для устранения повреждений шланга высокого давления экскаватора на пневмоходу / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  1 с. – ИЛ 3761(НГС-77)-3123 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3761_NGS_77_3123.pdf].

Программа по тестированию технических знаний автоматических средств контроля КТСМ / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4172-(В-265)-4848 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4172_V_265_4848.pdf].

Проект высокоскоростной железной дороги на юге Индии // Железные дороги мира. – 2019. – № 11. – С. 42-46. – В Индии подготовлено технико-экономическое обоснование строительства высокоскоростной железнодорожной магистрали с проектной скоростью 350 км/ч в коридоре Ченнаи – Бангалор – Майсур. Изложены предпосылки к строительству новой высокоскоростной линии. Освещены вопросы выбора ширины колеи, варианта трассы. Представлены характеристики будущей линии, рассмотрены вопросы ее вписывания в национальную железнодорожную сеть. Оценена важность новой линии в транспортном обслуживании региона. Обозначены этапы строительства, а также возможный временной регламент реализации данного проекта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Proekt_vysokoskorostnoy.pdf].

Пущин, А. С. От скоростных к высокоскоростным магистралям / А. С. Пущин // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 9-13. – Представлена хронология освоения высокой скорости движения на железных дорогах России. Дано описание развития необходимой для этого технической базы. Проведено историко-инженерное исследование генезиса и развития отдельных технических устройств ЖАТ и всей технической системы российских железных дорог с позиций возможности осуществления высокоскоростного движения. Показано, как состояние устройств автоматики, телемеханики и связи влияет на скоростные характеристики магистралей. Отражены последние тенденции в развитии систем управления движением поездов на ВСМ. Освещены вопросы гармонизации систем управления в Европейском союзе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Ot_skorostnyh.pdf].

Развитие сети высокоскоростных линий в Китае // Железные дороги мира. – 2019. – № 11. – С. 34-41. – Всемирный банк в сентябре 2019 года обнародовал исследование China’s High Speed Rail Development, в котором дана детальная оценка этапов развития сети высокоскоростных линий в Китае. Особое внимание уделено вопросам окупаемости проектов железнодорожных линий для скорости 200-250 и 300-350 км/ч. Отмечен значительный опыт Китая в планировании, строительстве и эксплуатации высокоскоростных линий, который может быть полезен и в других странах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Razvitie_seti_1.pdf].

Разработка электронного учета сведений по огнетушителям в дистанции / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  1 с. – ИЛ 3772-(Ш-88)-2972 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3772_SH_88_2972.pdf].
Рыбин, П. К. Отвечая на вызовы времени: воспитательная работа и практическая подготовка студентов / П. К. Рыбин // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 32-37. – Рассмотрены вопросы, касающиеся современных аспектов проведения воспитательной работы со студентами технического вуза на примере Петербургского государственного университета путей сообщения. Особое внимание уделено созданию воспитательной системы, разработке и внедрению методов, форм и приемов гармоничного развития студенческой молодежи, реализации компетентностного подхода в современной высшей школе. Раскрыты особенности организации практической подготовки студентов. Отмечено постоянное обновление материально-технической базы для проведения практических занятий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Otvechaya.pdf].

Симулятор станции МПЦ Ebilok-950 / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4118(Ш-211)-4137 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4118_SH_211_4137.pdf].
Смородин, А. Н. Развивая инновационную среду / А. Н. Смородин // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 69-70. – Описан опыт Приволжской железной дороги по созданию и развитию инновационной среды, реализации единой корпоративной политики в области управления инновационной деятельностью, апробации новых технических решений. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Razvivaya_innovatsionnuyu.pdf].

Сравнительная оценка динамики индивидуального канцерогенного риска для работников основных профессий вагоноремонтного производства / Н. В. Ефимова [и др.] // Медицина труда и промышленная экология. – 2019. – № 5. – С. 260-264. – Часть населения, работающая на канцерогеноопасных предприятиях, подвергается двойному воздействию канцерогенов, однако исследований по оценке суммарной ингаляционной экспозиции практически не проводится. Проведены исследования и дана оценка факторов рабочей среды в формировании индивидуального канцерогенного риска для работников основных профессий вагоноремонтных предприятий, включая оценку прогнозных величин профессиональных рисков в динамике стажа. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/sravnitelnaia_ocenka.pdf].

Суровой, Н. В. Техническая учеба под контролем / Н. В. Суровой // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 42-43. – Обобщен опыт организации технической учебы с использованием технологий дистанционного обучения в хозяйстве автоматики и телемеханики Северной дирекции инфраструктуры ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Tehnicheskaya_ucheba_pod.pdf].
Титова, Т. С. Научный потенциал вуза / Т. С. Титова, А. В. Бенин, А. А. Черкасова // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 28-31. – Охарактеризовано современное состояние научной деятельности Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I, раскрыт его научно-технический потенциал. Рассмотрены формы популяризации научно-технической деятельности. Приведен ряд инновационных вузовских разработок, эффективно используемых холдингом «РЖД», в том числе в рамках реализации приоритетных проектов в области железнодорожного транспорта. Указаны основные направления мотивации научной деятельности студентов вуза. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Nauchny_potentsial.pdf].

Тулупов, А. В. Инновационное развитие как драйвер достижения стратегических целей / А. В. Тулупов, В. Ю. Прокофьев, А. Г. Генцлер // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 46-49. – В статье рассмотрены подходы к оценке уровня инновационного развития железнодорожного транспорта России. Приведены результаты технологического бенчмаркинга – сопоставления уровня технологического развития холдинга «РЖД» с уровнем ведущих зарубежных компаний-аналогов. Уделено внимание стратегическому управлению в аспекте инновационного развития железнодорожного транспорта. Перечислены приоритетные направления инновационного развития, а также  мероприятия и проекты в сфере научно-технической и инновационной деятельности, реализованные в рамках Комплексной программы инновационного развития холдинга «Российские железные дороги» на период 2016-2020 годов (КПИР-2020). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Innovatsionnoe_razvitie_kak.pdf].

Устройство управления освещением территории стройдвора дистанции гражданских сооружений на основе датчиков движения / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3966-(ДКТБ-171)-4750 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3966_DKTB_171_4750.pdf].

Финансы уходят в облако // Гудок. – 2019. – № 219. – С. 4. – Рассмотрена система CloudMoyo, позволяющая железнодорожной компании из любого офиса или подразделения анализировать и обрабатывать данные для различных бизнес-процессов, таких как управление доходами, активами, сотрудниками, а также железнодорожными операциями. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Finance.docx].
Фокин, С. В. Деревообработка: технологии и оборудование: учеб. пособие / С. В. Фокин, О. Н. Шпортько. – Москва: ИНФРА-М, 2020. –  203 с. – (Среднее профессиональное образование). – Рассмотрены вопросы технологии обработки древесины, проблемы, связанные с механической и гидротермической обработкой древесины, подробно описаны оборудование и инструменты, применяемые при деревообработке. – В книге имеются дополнительные материалы в электронном виде (режим доступа: http://www.znanium. com; www.dx.doi.org/10.12737/23909).  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Fokin_Derevoobrabotka.pdf].

Харчук, С. В. Хранить вечно / С. В. Харчук // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 38-41. – Приведены исторические сведения о создании и дальнейшей деятельности музея Петербургского государственного университета путей сообщения Императора Александра I, в котором собраны коллекции уникальных и бесценных экспонатов, раскрывающих историю развития вуза и инженерного образования в России, рассказывающих о выпускниках университета, профессорах и их вкладе в развитие и становление научных школ в вузе и российской инженерной науке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Hranit_vechno.pdf].

Черевко, А. И. Продолжая традиции новаторства / А. И. Черевко // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 63-65. – Обобщен опыт Западно-Сибирской железной дороги по развитию инновационной деятельности, отбору инновационных и стартап-проектов во взаимодействии с субъектами внешней инновационной среды в формате региональной инновационной площадки; формированию, развитию и поддержанию инновационной активности персонала. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Prodoljaya_traditsii.pdf].

Чернуха, А. В. Интеллектуальная собственность как основа инновационного развития ОАО «РЖД» / А. В. Чернуха, Д. В. Орехов, Д. Б. Клефортов // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 59-60. – Статья посвящена совершенствованию механизмов управления интеллектуальной собственностью в контексте инновационного развития ОАО «РЖД». Приведена оценка интеллектуального капитала компании. Рассмотрены основные цели и задачи Стратегии управления интеллектуальной собственностью, разработанной в 2018 году. Определены тенденции развития и повышения эффективного использования объектов интеллектуальной собственности. Уделено внимание таким новым инструментам анализа патентной информации, как патентные ландшафты. Затронута проблема обеспечения надлежащей правовой охраны технических решений, составляющих основу новых разработок. Отмечена важность противодействия нарушениям исключительных прав ОАО «РЖД» на средства индивидуализации: фирменное наименование и товарные знаки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Intellektualnaya_sobstvennost.pdf].

Шириев, Р. Р. Аппаратура контроля параметров световых приборов, осветительных установок и светоцветовой среды / Р. Р. Шириев, Д. А. Иванов, Т. Г. Галиева // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 11. – С. 14-17. – В статье изложены результаты опытной разработки интеллектуальной системы управления светодиодными устройствами освещения, которая может применяться на железнодорожном транспорте. Выполнен анализ существующих современных технических решений в этой области. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Apparatura_kontrolya_parametrov.pdf].

Юренкова, Л. Р. Соединения деталей. Изображение соединений: учеб. пособие / Л. Р. Юренкова, В. В. Бурлай. – Москва: ИНФРА-М, 2020. –  127 с. – (Высшее образование: Бакалавриат). – Приведена классификация соединений, наиболее широко применяемых в современных машинах и приборах. Примеры этих соединений даны в удобной для понимания форме.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Yrenkova_Soedinenija.pdf].

Охрана труда
Морковников, А. В. Предупреждение производственного травматизма в путевом комплексе / А. В. Морковников // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 8. – С. 2-6. – Рассмотрены реализуемые на сети ОАО «РЖД» мероприятия по обеспечению требований промышленной безопасности и безопасного выполнения работ по текущему содержанию пути, а также работ, проводимых на высоте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Preduprejdenie.pdf].
Безопасность движения поездов
Гидравлическая стяжка рельсовой колеи / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  3 с. – ИЛ 3941-(РБ-150)-4139 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3941_RB_150_4139.pdf].
Катин, В. Д. Повышение безопасности перевозки железнодорожным транспортом нефти и нефтепродуктов / В. Д. Катин, А. Н. Луценко // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2018. – № 14. – С. 13-15. – В статье рекомендованы для практического применения принципиально новые авторские технические решения по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов, перевозимых по железной дороге. Новые конструкции гибкого вкладыша для перевозки грузов в железнодорожных вагонах-цистернах защищены авторскими патентами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2018/povyshenie_bezopasnosti.pdf].

Конкурс «Железная дорога – зона повышенной опасности» в рамках проведения месячника по предупреждению детского травматизма / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  1 с. – ИЛ 4112-(Д-205)-4588 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4112_D_205_4588.pdf].
Приспособление для укладывания и закрепления крюковой обоймы на подкрановую платформу крана «Сокол - 80.01М» / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3942(РБ-151)-4144 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3942_RB_151_4144.pdf].

Проблемы безопасности на транспорте / под общ. ред. Ю. И. Кулаженко: материалы IX Междунар. науч.-практ. конференции: [в 2 ч.]. – Гомель: БелГУТ, 2019. – Ч. 1. – 416 с. — Рассматриваются теоретические и организационно-технические основы обеспечения безопасности транспортных систем, пути повышения надежности подвижного состава железнодорожного транспорта, вопросы безопасности транспортной инфраструктуры, систем автоматики, телемеханики, связи, экологической, энергетической и экономической безопасности на транспорте, надежности и безопасности конструкций, зданий и сооружений, безопасности пассажирских перевозок, физики, механики и математики в обеспечении безопасности транспортных систем.
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Осяев, А. Т. Функциональная модель микропроцессорного комплекса управления и диагностики специального подвижного состава / А. Т. Осяев, С. В. Фокин // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 5. – С. 25-27. – Представлена модель микропроцессорного комплекса управления и диагностики для специального подвижного состава, основанная на модели цифровой железной дороги, развивающейся в настоящее время в России. Приведена функциональная модель и компонентная схема цифрового специального подвижного состава. Рассмотрены основные технологии, используемые при цифровизации специального подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Funkcionalnaya.pdf].
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Способ проверки знаний работников с помощью автоматизированной системы тестирования / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3938(Д-147)-3842 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3938_D_147_3842.pdf].

Эксплуатационная работа.
 Организация движения поездов
Выбор норм массы и длины поездов на однопутных железнодорожных линиях / Ж. Я. Абдуллаев [и др.] // Бюллетень результатов научных исследований. – 2019. – № 3. – С. 25-37. – Проведен анализ времени простоя во всех элементах перевозочного процесса на станциях при изменении массы и длины поезда в случае пропуска транзитных грузовых поездов. Определены оптимальные значения массы и длины по критерию минимума эксплуатационных расходов. Моделирование показало, что при изменении количества вагонов в формируемом составе поезда на станции «Ч» назначением на станцию «К» оптимальные масса и длина поезда составляют 4700 т и 64 вагона соответственно, экономия эксплуатационных затрат при этом более 1 млн сум в сутки.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/vybor_norm.pdf].
Левин, Д. Ю. Управление технологией перевозочного процесса на железных дорогах: монография / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2017. –  288 с. – (Научная мысль). – Рассматриваются вопросы адаптации нормативно-технологических документов к реальной обстановке перевозочного процесса, создания оптимальных условий работы участков, станций и грузовых фронтов, решения задач по управлению технологией и система своевременного реагирования на отклонения от нормативно-технологических документов. — Доп. материалы (Электронный ресурс: Режим доступа: http://www.znanium. com; www.dx.doi.org/10.12737/22262). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Upravlenie.pdf].
Мачерет, Д. А. Оценка эффективности использования грузовых вагонов / Д. А. Мачерет, А. А. Мачерет // Экономика железных дорог. – 2019. – № 11. – С. 25-31. – Обоснованы предложения по совершенствованию методов оценки эффективности использования вагонов грузового парка. Раскрыто экономическое значение оборота вагона в современных условиях. Рассмотрен новый подход к оценке использования вагонного парка. Предложен новый показатель – скорость продвижения грузового вагона и выполнен его ретроспективный анализ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Otsenka_effektivnosti_ispolzovaniya.pdf].
Порядок передачи информации о неисправности локомотива в пути следования / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3940-(Д-149)-4222 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3940_D_149_4222.pdf].
Разработка графиков маневровых локомотивов на станционных путях и путях необщего пользования / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4166-(Д-259)-4837 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4166_D_259_4837.pdf].
Организация пассажирских перевозок 
на железнодорожном транспорте
Азаревич, Т. Твой поезд на БЧ / Т. Азаревич // Транспортный вестник . – 2019. – № 49. – С. 3-4. – Рассмотрена работа электронных сервисов Белорусской железной дороги: мобильного приложения  «БЧ. Мой поезд», сайта «Услуги пассажирам». Отражена организация движения международных и межрегиональных поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Tvoi.doc].
Веремеев, В. А. Пассажирское сообщение: как сохранить и приумножить транспортные связи / В. А. Веремеев // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 11. – С. 72-77. – Проанализирован опыт развития АО «Федеральная пассажирская компания». Описаны разработки, направленные на повышение конкурентоспособности и клиентоориентированности компании. Намечены пути интеграции с железнодорожными операторами стран СНГ и Балтии. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Passajirskoe_soobschenie.pdf].

Возрождение пассажирских перевозок в Сан-Паулу // Железные дороги мира. – 2019. – № 11. – С. 61-67. – Обоснована необходимость реализации программы по возобновлению междугородных пассажирских перевозок в  бразильском штате Сан-Паулу – самом населенном и экономически развитом штате Бразилии. Планируется в основном задействовать существующие линии, по которым сейчас выполняются грузовые перевозки. Обсуждаются вопросы организации перевозочной деятельности, пассажиропотока, расширения линий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vozrojdenie_passajirskih.pdf].

Кожевникова, И. А. Механизмы управления конкурентоспособностью железнодорожных пассажирских перевозок / И. А. Кожевникова // Экономика железных дорог. – 2019. – № 11. – С. 39-44. – Комплексный учет представленных в статье принципов и факторов позволяет всесторонне оценивать ситуацию на рынке общественных пассажирских перевозок, выявлять негативные тенденции и формировать обоснованные управленческие решения, направленные на повышение конкурентоспособности железнодорожных пассажирских перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Mehanizmy_upravleniya.pdf].

Перспективы линии SMART в Калифорнии // Железные дороги мира. – 2019. – № 11. – С. 47-52. – Рассмотрена пригородная пассажирская сеть, соединившая округа Сонома и Марин в штате Калифорния, ее эксплуатационная и перевозочная деятельность, подвижной состав. Приведена информация о планах продления основной линии SMART в северном и восточном направлениях, а также строительстве еще нескольких для удовлетворения растущих потребностей населения в перевозках и решения проблемы дорожных заторов в обслуживаемом регионе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Perspektivy_linii_SMART.pdf].
Потоковые интернет-сервисы в поездах // Железные дороги мира. – 2019. – № 11. – С. 59-60. – Эстонский стартап RebelRoam разработал технологию, которая позволит операторам перевозок открыть пассажирам доступ к YouTube и другим сервисам потокового видео без существенного увеличения объема использования данных и перегрузки телекоммуникационных сетей. Испытания, проведенные пассажирским оператором Elron, продемонстрировали большой потенциал применения этой технологии на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Potokovye.pdf].
Сотников, К. С расчетом постфактум / К. Сотников // Гудок. – 2019. – № 214. – С. 4. – О внедрении возможности проезда пассажиров с помощью «умных» билетов EasyRide в Швейцарии. Сервис позволяет автоматически рассчитать маршрут и стоимость проезда по самым дешевым тарифам на железных дорогах, а также в автобусах, трамваях и на водном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/S%20rashetom.docx].
Организация грузовых перевозок

 на железнодорожном транспорте.
 Грузовая и коммерческая работа
Багинова, В. В. Модель региональной организации перевозок скоропортящихся грузов / В. В. Багинова, Д. В. Ушаков // Экономика железных дорог. – 2019. – № 11. – С. 45-51. – Предложены математические модели описания перевозок скоропортящихся грузов в регионах, прилежащих к крупным портам, которые могут быть эффективно использованы логистическими и транспортно-экспедиторскими компаниями в процессах стратегического и тактического планирования перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Model_regionalnoy.pdf].
Баженов, Ю. М. Международные проекты в зоне тяготения Байкало-Амурской магистрали / Ю. М. Баженов, А. С. Денежкин // Вестник транспорта. – 2019. – № 11. – С. 20-22. – Рассмотрены мероприятия по развитию БАМа согласно «Стратегии – 2030» и Программе развития Восточного полигона, которые предусматривают специализацию магистрали для пропуска тяжеловесных поездов при организации экспортных перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Mejdunarodnye.pdf].
Замковой, А. А. Анализ потенциала переключения транзитных грузов на железнодорожный транспорт / А. А. Замковой, Р. В. Мартышкин, С. П. Кудияров // Экономика железных дорог. – 2019. – № 11. – С. 17-24. – Представлены подходы к анализу потенциально привлекаемой на железнодорожный транспорт грузовой базы трансконтинентальных контейнерных перевозок на примере торгового сообщения между Китаем и Европейским Союзом. Показано влияние временных и стоимостных факторов на распределение грузопотоков между видами транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_potentsiala.pdf].
Курбатова, А. В. Транспортная инфраструктура Исламской Республики Иран в рамках реализации проекта международного транспортного коридора «Север – Юг» / А. В. Курбатова, И. В. Чирков // Вестник транспорта. – 2019. – № 11. – С. 14-16. – О развитии экономического потенциала Ирана и России в рамках реализации проекта МТК «Север – Юг». Рассмотрены возможности, которые получит Иран, в результате эксплуатации данного транспортного коридора. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Transport.pdf].
Левко, Е. Организация перевозок опасных грузов / Е. Левко // Промышленная безопасность. – 2019. – № 11. – С. 32-34. – Рассмотрены общие требования к погрузке, выгрузке опасных грузов и меры безопасности при организации поездной и маневровой работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Organisation.pdf].

Логистика сплелась в сеть // Гудок. – 2019. – № 224. – С. 6. – Представлена программа, интерфейсом которой является интерактивно-аналитическая карта «Терминальная сеть». После ее интеграции с автоматизированными системами ОАО «РЖД» и клиентов железных дорог карта может превратиться в единую цифровую платформу терминально-складского бизнеса холдинга. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Logistiks.docx].

Ментюк, О. Погрузочно-разгрузочные работы с опасными грузами / О. Ментюк // Промышленная безопасность. – 2019. – № 11. – С. 34-37. – Отражены особенности организации погрузки на транспортное средство опасных наливных грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Pogruzochno.pdf]. 

Новачук, Я. А. О влиянии факторов на тяжеловесное движение Восточного полигона / Я. А. Новачук, Д. Н. Никитин, Р. В. Коблов // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2019. – № 15. – С. 17-19. – В статье приведен краткий анализ Международного и отечественного опыта организации тяжеловесного движения. Обозначены основные факторы инфраструктур железных дорог, которые определяют эксплуатацию эффективность перевозочного процесса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/o_vlianii.pdf].

Новый Шелковый Путь: ожидания и опасения стран-участниц / С. С. Гончаренко [и др.] // Вестник транспорта. – 2019. – № 11. – C. 5-13. – Отражена хронология проекта «Один пояс – один путь». Изучена внешнеэкономическая стратегия Китая по реализации данного проекта. Представлены торговые маршруты и трубопроводы Нового Шелкового Пути. Рассмотрены ожидания и опасения стран Европы и Азии относительного Экономического пояса «Шелкового пути». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/New.pdf].

Сурганов, О. Онлайн-контроль / О. Сурганов // Гудок. – 2019. – № 219. – С. 5. – О преимуществах отслеживания грузов в реальном времени при помощи электронного запорно-пломбировочного устройства «Сириус» системы электронного пломбирования «БигЛок». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Online.docx].
Хусаинов, Ф. И. В Высшей школе экономики прошли «Крейнинские чтения-2019» / Ф. И. Хусаинов // Экономика железных дорог. – 2019. – № 11. – С. 65-69. – В октябре 2019 года в Высшей школе экономики прошла научно-практическая тарифная конференция «Крейнинские чтения-2019», в ходе которой прозвучали выступления, посвященные вкладу А. В. Крейнина в теорию и практику регулирования железнодорожных тарифов и доклады по общим актуальным проблемам тарифной политики. Особое внимание уделено вопросам адаптации тарифной системы к современным экономическим тенденциям. Впервые анонсированы основные направления реформирования тарифной системы в сфере железнодорожных грузовых перевозок после 2025 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/V_Vysshey_shkole.pdf].
Локомотивное хозяйство. Вагонное хозяйство. Подвижной состав
Александрова, И. Рентген для платформы / И. Александрова // Гудок. – 2019. – № 233. – С. 4. – О новом методе осмотра фитинговых упоров железнодорожных платформ с помощью устройства управления видеоэндоскопом, использование которого позволяет быстро провести осмотр технического состояния подвижного состава до отправки под погрузку. [электронная версия документа см. .ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Rentgen.docx].

Байбақытты, Ф. Х. Устройство для смазки люлечного подвешивания электровоза ВЛ 80 / Ф. Х. Байбақытты // Инновационные технологии на транспорте: образование, наука, практика. – 2018. – Т. 4. – С. 27-33. – В представленной работе решены следующие важные задачи повышения надежности тягового подвижного состава (ТПС) в эксплуатации и предложены мероприятия по повышению надежности люлечного подвешивания. Основным результатом научного исследования является разработанная схема и выработаны рекомендации, которые могут быть приняты за основу при решении этой проблемы путем подачи смазки на место трения стержня и кронштейна. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2018/ustroistvo1.pdf].
Безденежных, С. Н. Особенности конструкции электропоезда ЭП3Д / С. Н. Безденежных, А. С. Михеев, А. М. Зиятдинов // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 25-26. – Обзорная статья с общим описанием конструкции электропоезда переменного тока ЭП3Д, разработанного  ОАО «Демиховский машиностроительный завод» (входит в АО «Трансмашхолдинг»). Отмечены используемые в конструкции поезда инновации (в том числе в кузове, тележках, кабине управления, электрооборудовании). В частности, поезд обладает новой крэш-системой, функцией создания собственного микроклимата с обеззараживанием воздуха, имеет систему пассивной безопасности, винтовые компрессоры, ряд других систем и устройств, обеспечивающих комфорт пассажиров и удобство обслуживания. ЭП3Д выделяется повышенной функциональностью, а также экономичностью, безаварийностью в эксплуатации и соответствием последним требованиям безопасности, предъявляемым к технике подобного рода. Также в статье даны рекомендации локомотивным бригадам по управлению режимами тяги и торможения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Osobennosti_konstruktsii.pdf].

Внешний источник питания рельсового автобуса РА-1 / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3955-(ПРИГ-164)-4274 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3955_PRIG_164_4274.pdf].

Волков, И. Ю. Опыт эксплуатации вагона-дефектоскопа Авикон-03М / И. Ю. Волков, А. А. Зверев // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 8. – С. 7-10. – Отражены результаты опытной эксплуатации скоростного вагона-дефектоскопа нового поколения Авикон-03М на Западно-Сибирской дороге ОАО «РЖД». Особое внимание уделено обнаружению дефектов рельсов при помощи автоматической видеоизмерительной системы (АВИС). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Opyt.pdf].

Воронин, В. В. Схема пневматического тормозного оборудования тепловоза 2М62 / В. В. Воронин // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 27-29. – В статье приведено описание работы следующих режимов: зарядки пневматической схемы; работы пневматической схемы при управлении краном машиниста и краном вспомогательного тормоза; системы синхронизации работы кранов машиниста; следования тепловоза в недействующем состоянии; работы пневматической схемы при саморасцепе секций. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Shema_pnevmaticheskogo_tormoznogo.pdf].

Давыдова, Е. Н. Бережливое производство в производственном колесно-роликовом участке рефрижераторного вагонного депо / Е. Н. Давыдова // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2018. – № 14. – С. 16-18. – Статья посвящена потенциальным возможностям увеличения объема капитального ремонта колесных пар в Уссурийском рефрижераторном депо за счет внедрения технологий и инструментов бережливого производства и создания атмосферы общей вовлеченности в производственные процессы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2018/bereglivoe_proizvodstvo.pdf].

Давыдова, Е. Н. Совершенствование организации технического обслуживания вагонов на ПТО станции Находка-Восточная после первого этапа реконструкции / Е. Н. Давыдова // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2019. – № 15. – С. 14-17. – Статья посвящена потенциальным возможностям ускорения осмотра подвижного состава на ПТО станции Находка-Восточная за счет предложений по совершенствованию организации работ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/sovershenstvovanie.pdf].
Демеуов, М. Д. Способы снижения расхода песка локомотивами / M. Д. Демеуов, А. М. Мусабекова, Д. М. Байтусупов // Инновационные технологии на транспорте: образование, наука, практика. – 2018. – Т. 4. – С. 85-88. – Показана низкая эффективность пневматической системы пескоподачи и указаны факторы, вызывающие перерасход песка на локомотивах. Рассмотрены различные способы повышения эффективности пескоподачи на локомотивах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2018/sposoby_snijenia.pdf].

Дозатор для смазки зубчатого колеса колесной пары электровоза ВЛ10 / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4158-(ЮУДРТ-251)-4926 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4158_UYDRT_251_4926.pdf].

Дополнительный кабель для проверки качества ремонта и правильности монтажа основного кабеля «f» на электровозах серии ЧС7 / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4152-(ЮУДРТ-245)-4943 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4152_UYDRT_245_4943.pdf].

Дроздов, Е. А. Разработка рекомендаций по совершенствованию экипировки пассажирских вагонов на станции Томмот / Е.А. Дроздов, Я. В. Жатченко, П. В. Игумнов // Вестник тяги и подвижного состава. – 2018. – № 14. – С. 32-34. – Рассмотрена обработка пассажирских составов на станции Томмот. Определены проблемы экипировки пассажирских вагонов и разработаны рекомендации по совершенствованию экипировки пассажирских вагонов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/razrabotka_rekomendacii.pdf].

Дунаев, В. Н. Профессионалы – настоящий капитал Дирекции тяги! / В. Н. Дунаев // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 2-6. – В сентябре текущего года на базе эксплуатационного локомотивного депо Барнаул Западно-Сибирской дороги состоялся финальный этап конкурса профессионального мастерства на звание «Лучший работник Дирекции тяги» в 2019 году. Представлена программа конкурса, включающая  презентацию команд, теоретический этап (тестирование знаний с использованием Системы оценки уровня знаний работников), практические испытания, предусматривающие применение профессиональных навыков в различных нестандартных ситуациях, устранение неисправностей на локомотивах. Названы лучшие работники, продемонстрировавшие высокую квалификацию и глубокие знания, а также победители в отдельных номинациях, опубликованы фото многих участников конкурса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Professionaly.pdf].
Зажим для цилиндра гидравлического гасителя колебаний электропоездов ЭР9Е, ЭД9М / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4097(ПРИГ-190)-4678 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4097_PRIG_190_4678.pdf].

Изготовление емкостей для проверки водяных насосов ЧМЭ3 на производительность / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  3 с. – ИЛ 4209-(ДРТ-302)-6218 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4209_DRT_302_6218.pdf].

Изменение приспособления для проверки непараллельности лабиринтного кольца / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4175-(В-268)-4756 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4175_V_268_4756.pdf].

Измерение температуры внутри напольных камер ДИСК-Б (КТСМ-01Д) / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4171-(Ш-264)-4664 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4171_SH_264_4664.pdf].

Инновационные методы оценки эффективности работы тепловозов / Е. E. Коссов [и др.] // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 39-40. – Разработана методика для вычисления величины критерия эффективности при эксплуатации тепловозов, а также для оценки целесообразности применения на дизель-генераторах новых узлов, агрегатов, алгоритмов управления. Авторы предлагают в качестве нового критерия оценки энергетической эффективности транспортных средств использовать произведение коэффициента полезного действия на производительность. Критерий оценки энергетической эффективности может вычисляться как по заданным техническим характеристикам транспортного средства, так и по результатам эксплуатации. Авторы также приводят примеры расчета критерия эффективности и математические модели рабочих процессов в силовых установках и агрегатах с различной степенью приближения к действительным процессам. Предложенный подход позволяет оценить энергетическую эффективность тепловозов как при проектировании, так и по результатам эксплуатации и применить этот подход для решения различных практических задач. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Innovatsionnye_metody_otsenki.pdf].

Как повысить эффективность работы локомотивного комплекса: по материалам Дирекции тяги ОАО «РЖД» // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 8-9. – Подведены итоги третьего Совета начальников региональных дирекций тяги, прошедшего во Владивостоке. Определены основные направления работы Совета с учетом стратегических задач, стоящих перед ОАО «РЖД» в целом и Дирекции тяги, в частности. Ключевой темой Совета стало обсуждение роли руководителей в вопросах обеспечения эффективного использования тяговых ресурсов, выстраивания системной работы по совершенствованию технологических процессов. Подробно рассмотрены вопросы повышения эффективности локомотивного парка, выстраивания эффективного взаимодействия с сервисными компаниями. Особое внимание уделено реализации Концепции цифровой трансформации локомотивного комплекса. Дана оценка эффективности  уже внедренных систем и сформированы предложения по внедрению новых цифровых инструментов. Отмечена эффективность созданной три года назад коммуникационной площадки для формирования решений по вопросам развития локомотивного хозяйства. Намечены планы по организации мероприятия в 2020 году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Kak_povysit_effektivnost_raboty.pdf].
Катин, В. Д. Повышение безопасности перевозки железнодорожным транспортом нефти и нефтепродуктов / В. Д. Катин, А. Н. Луценко // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2018. – № 14. – С. 13-15. – В статье рекомендованы для практического применения принципиально новые авторские технические решения по предупреждению и ликвидации разливов нефти и нефтепродуктов, перевозимых по железной дороге. Новые конструкции гибкого вкладыша для перевозки грузов в железнодорожных вагонах-цистернах защищены авторскими патентами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2018/povyshenie_bezopasnosti.pdf].

Котенко, Л. А. Отечественному тепловозостроению – 95 лет! / Л. А. Котенко // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 44-47. – Статья знакомит с историей развития российского тепловозостроения с указанием приоритета СССР в создании работоспособных тепловозов и организации их регулярной эксплуатации. История тепловозостроения достаточно четко разделяется на несколько основных этапов. Рассмотрены два этапа – создание и начало эксплуатации первых тепловозов и тепловозостроение в СССР в предвоенный период. Большой интерес представляет освещение эпохи, когда формировались идея тепловозной тяги, а также история создания тепловозов Щэл1 и Ээл2 по проектам Я. М. Гаккеля и Ю. В. Ломоносова. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Otechestvennomu_teplovozostroeniyu.pdf].

Кофанов, А. А. О тепловых аккумуляторах и возможности их применения на подвижном составе / А. А. Кофанов, К. В. Васильчук, М. В. Яранцев // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2018. – № 14. – С. 56-57. – Описана работа водяного теплового аккумулятора, а также сделаны расчеты, при которых было выявлено, что использование воды в качестве теплоаккумулирующего вещества для тепловых аккумуляторов, довольно эффективно на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/o_teplovyh.pdf].

Кубекин, А. А. Откуда возникают «группы риска» локомотивов? / А. А. Кубекин // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 37-39. – «Группа риска» – это группа локомотивов, имеющая более высокую интенсивность отказов, чем в целом весь парк данной серии. В предлагаемой статье автором принята попытка взглянуть на феномен «групп риска» под несколько иным углом и найти объяснение ему с позиции теории вероятности. Как известно, теория надежности, также базирующаяся на теории вероятности, рассматривает отказ локомотива как случайное событие, следовательно, количество отказов на одном локомотиве за фиксированный промежуток времени тоже является случайной величиной. Поэтому практический интерес вызывает характер (закон) ее распределения. Для выполнения этой задачи по основным обслуживаемым сериям локомотивов приписки Куйбышевской дирекции тяги было построено несколько графиков. Результаты их анализа приведены в статье. Предложена модель, позволяющая учесть при определении «группы риска» локомотивов влияние ряда положений теории вероятности и комбинаторного анализа. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Otkuda.pdf].

Кудрявцева, Е. Танкам предложили защиту / Е. Кудрявцева // Гудок. – 2019. – № 222. – С. 4. – Рассмотрена технология для защиты танк-контейнеров от воздействия перевозимых химических грузов, использование которой позволяет продлить эксплуатацию подвижного состава на нормативный срок – 20 лет. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Tankam.docx].
Лаптева, И. А.  Совершенствование работы тормозной системы поезда / И. А. Лаптева, А. А. Петрухин, Э. С. Семикопов // Вестник института тяги и подвижного состава. – 2019. – № 15. – С. 30-33. – В статье рассматривается способ повышения стабильности работы тормоза и сокращение времени на подготовку его к работе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/sovershenstvovanie_raboty1.pdf].

Меркулов, П. М. Анализ и перспективы развития средств контроля и диагностики локомотивных устройств безопасности движения / П. М. Меркулов, В. С. Кузьмин // Локомотив. – 2019. – № 11. – С. 14-15. – В настоящее время в ОАО «РЖД» контроль работоспособности бортовой аппаратуры обеспечения безопасности движения поездов, установленной на локомотиве, осуществляется в условиях контрольных пунктов АЛСН, оборудуемых в депо, а диагностика блоков локомотивной аппаратуры производится в контрольно-ремонтных пунктах с применением пульта контроля. В статье показаны недостатки КП АЛСН и КРП, а также предложены пути устранения этих недостатков. В частности, описан разработанный специалистами АО «НИИАС» комплекс контрольной проверки релейной аппаратуры АЛСН с функцией автоматизированного выявления причин низкой помехоустойчивости аппаратуры (КП АЛСН БОПС). В качестве перспективного направления совершенствования технического обслуживания различной аппаратуры, в том числе локомотивных устройств безопасности, рассмотрено применение искусственного интеллекта и технологии BigData. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_i_perspektivy.pdf].
Методика выполнения измерений при техническом обслуживании и ремонте колесных пар грузовых вагонов железных дорог колее 1520 (1524) мм. РД 32 ЦВ 058-2019, RU. –  Утв. Советом по железнодорожному транспорту государств-учасников Содружества (протокол 15-16.10.2019 № 71); взамен РД 32 ЦВ 058-97; дата введ. 01.01.2020. – Минск: Белорусская железная дорога, 2019. –  34 с. – Настоящий документ устанавливает методики выполнения измерений элементов колесных пар грузовых вагонов при техническом обслуживании (осмотре) колесных пар под вагонами, при текущем ремонте, среднем ремонте и капитальном ремонте колесных пар и предназначен для производственных участков по ремонту колесных пар, цехов текущего отцепочного ремонта и пунктов технического обслуживания вагонов.
Мишкин, А. А. Применение алюмоводородных технологий в рабочем процессе локомотивных энергетических установок / А. А. Мишкин // Вестник транспорта Поволжья. – 2019. – № 4. – С. 27-32. – В статье рассмотрены разработанные варианты алюмоводородных генераторов, работающих совместно с энергетической установкой с целью экономии дизельного топлива и снижения вредных выбросов. Представлены экспериментальные результаты работы алюмоводородного генератора и дизеля, работающего с добавками водорода. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/primenenie_alumovodorodnyh.pdf].

Мусин, Н. Г. Совершенствование системы управления работой локомотивных бригад на удлиненных плечах обслуживания Арысь – Илецк / Н. Г. Мусин, А. М. Елшибеков // Инновационные технологии на транспорте: образование, наука, практика. – 2018. – Т. 4. – С. 83-85. – Современная организация труда локомотивных бригад предполагает создание более нормальных условий работы и отдыха бригад при значительном повышении основного рабочего времени нахождений бригады в пути, снижении времени простоя с поездами на станциях основного депо и в пунктах оборота. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/sovershenstvovanie_sistemy.pdf].
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Разработка графиков маневровых локомотивов на станционных путях и путях необщего пользования / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 4166-(Д-259)-4837 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/4166_D_259_4837.pdf].

Рельсосмазыватель на прицепном вагоне электропоезда ЭД2Т / Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек. – Челябинск: Южно-Уральский центр научно-технической информации и библиотек, 2011. –  2 с. – ИЛ 3861-(ДКТБ-70)-4031 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/3861_DKTB_70_4031.pdf].
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