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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика

Авагимян, Г. С. Профилактическая работа, направленная на предупреждение детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта / Г. С. Авагимян // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 240-244. – Рассмотрены основные вопросы причин детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта. Описана профилактическая работа, направленная на предупреждение случаев травматизма. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/profilakticheskaya_rabota.pdf].

Авилова, Н. Д. Формирование аддитивной модели расчета рейтинга железных дорог / Н. Д. Авилова // Экономика железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 74-82. – Анализ хозяйственной деятельности предприятия в широком смысле затрагивает все ключевые показатели организации. В статье определена возможность применения метода рейтинговой оценки для экономического анализа эффективности деятельности, разработано методическое положение по формированию целевых метрик показателей экономического анализа и обосновано применение инструментария рейтинговой оценки для сравнительного анализа эффективности деятельности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Formirovanie_additivnoy.pdf].

Автомат для отключения кондиционера при минусовой температуре / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 2 с. – ИЛ 2657 (НС 90)-138562 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2657_NS_90_138562.pdf].

Дайнова, Ж. Х. Общий анализ и проблемы транспортной логистики в Казахстане / Ж. Х. Дайнова // Повышение качества образования, современные инновации в науке и производстве: сб. тр. междунар. науч.-практ. конф. – Прокопьевск, 2019. – С. 267-273. – Дана общая характеристика транспортной логистики в Казахстане. Анализ причин, тормозящие развитию логистики и мероприятия по устранению рассмотренных проблем на транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/obchi_analiz.pdf].
Дооснащение учебных классов по обучению локомотивных бригад цеха эксплуатации локомотивного эксплуатационного депо Новосибирск / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2506 (Т 119) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2506_T_119.pdf].

Дунаев, Д. В. Единая цифровая платформа – основа повышения уровня безопасности работы железнодорожного транспорта / Д. В. Дунаев, В. С. Комаров, А. А. Оленцевич // Наука сегодня. Проблемы и перспективы развития: материалы междунар. науч.-практ. конф., 27 нояб. 2019 г. – Вологда, 2019. – С. 29-30. – В статье рассматриваются основы организации и построения систем связи для цифровой железной дороги. Представлены основные технологии, с помощью которых может быть реализована цифровая модель. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/edindya_cifrovaya.pdf].

Езерская, В. В. Повышение экологической безопасности железнодорожного транспорта / В. В. Езерская, Д. Д. Седов, Ю. В. Кочетков // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 211-215. – В статье предложены мероприятия по экологической безопасности железнодорожного транспорта в ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Povyshenie_ekologicheskoy.pdf].

Зажигалкин, А. В. Управление нормативной документацией / А. В. Зажигалкин, А. В. Киселев // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 49-52. – Рассмотрена существующая система управления нормативными документами, применяемая в настоящее время в ОАО «РЖД», и условия, при которых она может быть существенно улучшена. Показано, что состав и число применяемых нормативных документов позволяют говорить о сложности задачи и необходимости комплексного системного подхода, который необходимо применять для создания стройной и понятной системы управления нормативными документами холдинга. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Upravlenie_normativnoy.pdf].

Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта [Электронный ресурс]: материалы междунар. студенческой науч.-практ. конф. 10 апр. 2019 г.: [в 2 ч.]. – Нижний Новгород, 2019. –Ч. 1. – 444 с. – Представленные материалы демонстрируют особенности теории и практики изучения и решения актуальных проблем инфраструктуры и эксплуатации наземного транспорта в современных условиях. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/infrastruktura_i_ekspluataciya_1.pdf].

Испания: дисбаланс инвестиций в высокоскоростные и пригородные сообщения // Железные дороги мира. – 2020. – № 12. – C. 23-27. – Испанское независимое агентство по финансовому контролю AIReF подготовило отчет, в котором проанализировало инвестиции в транспортную инфраструктуру страны и отметило несоразмерность вложений в развитие сетей высокоскоростных линий и пригородных сообщений, при том что спрос на услуги последних намного выше и стабильно растет. В этой связи в Испании изучаются возможности устранения этих перекосов в инвестиционной политике. Предлагается пересмотреть механизм финансирования городского и пригородного транспорта с разработкой критериев справедливого распределения финансовых ресурсов в интересах всех городских агломераций Испании. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Ispaniya_disbalans.pdf].

Капустина, Н. В. Оценка социально значимых параметров транспортных проектов / Н. В. Капустина, А. Д. Разуваев, Фан Ван Чуен // Экономика железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 34-42. – В работе рассмотрены и рекомендованы к использованию социально-значимые инструменты, нацеленные на совершенствование оценки экономической эффективности инфраструктурных проектов на транспорте и повышение уровня их общественной значимости. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Otsenka_sotsialno.pdf].

Кахриманова, Д. Г. Анализ современных проблем и противоречий в глобальных цепях поставок и зарубежный опыт их решения / Д. Г. Кахриманова, И. А. Мамедова // Общество, экономика, право: актуальные вопросы и векторы развития: монография. – Петрозаводск, 2020. – Гл. 1. – С. 32-65. – Авторы статьи описывают исследования бизнес-процессов в глобальных цепях поставок на современном этапе развития; анализ внешней и внутренней среды, влияющей  на эффективность цепи поставок; особенности и проблемы международной пассажирской логистики (международные железнодорожные, морские, воздушные перевозки) и др. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/analiz_sovremennyh_problem.pdf].

Климова, Т. Ф. Ресурсосберегающие технологии при переработке древесных отходов защитных лесонасаждений / Т. Ф. Климова, Д. В. Климова // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 19-24 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/resursosberegauchie_tehnologii.pdf].

Коновалов, Е. А. Правила и методы исследований габионных конструкций / Е. А. Коновалов, В. А. Харитонов, И. П. Саврасов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 44-47. – Отмечено, что ООО «ТР Инжиниринг» совместно с АО «НИЦ «Строительство» впервые в национальной практике на основе собственного и зарубежного опыта разработало регламент, определяющий порядок и требования к правилам и методам исследований (испытаний), необходимых для добровольной сертификации габионных конструкций RockBox. Подчеркнуто, что предлагаемый регламент может распространяться на испытания стальных сеток и систем укрепления склонов. Приведено описание порядка оценки механических свойств габионных конструкций RockBox с использованием испытательного стенда ООО «ТР Инжиниринг». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Pravila_i.pdf].

Крегель, Д. А. Особенности инновационной деятельности в сфере железнодорожного транспорта / Д. А. Крегель // Новая наука и формирование культуры знаний современного человека: cб. науч. тр. – Казань, 2018. – С. 221-223. – В статье рассмотрены особенности инновационной деятельности на железнодорожном транспорте. Представлены основные стратегические документы, оказывающие прямое влияние на развитие железнодорожного транспорта и инновационную деятельность. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/osobennosti.pdf].

Транспортный комплекс и дорожное хозяйство Республики Беларусь: итоги работы организаций: 2016–2020 / под общ. ред. Т. В. Луцевич. – Минск: Редакция газеты «Транспортный вестник», 2020. – 80 с. – В справочном издании отражены важнейшие события, произошедшие за минувшую пятилетку в транспортной отрасли республики.
Макеева, Е. З. Цифровая экология как фактор безопасности транспортного комплекса / Е. З. Макеева, И. Л. Лаптева // Транспортное дело России. – 2020. – № 5. – С. 73-75. – В статье рассматривается процесс цифровой трансформации экологической деятельности на железнодорожном транспорте как один из драйверов устойчивого и безопасного для окружающей среды развития предприятий транспортного комплекса. Повышение экологической ответственности компаний становится не просто актуальной тенденцией, а необходимым фактором эффективного функционирования бизнеса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/cifrovaya_ekologiya.pdf].

Мамин, Д. В. Музейная железная дорога в Заушвенцлебан / Д. В. Мамин // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 42-46. – Статья посвящена музейной железной дороге Заушвенцлебан, расположенной на юго-западе Германии в федеральной земле Баден-Вюртемберг. Прослежена история строительства железной дороги, начавшегося в 1875 году, а также использования средней части линии между станциями Вайцен и Блумберг-Цольхаус в качестве музейной дороги. Уделено внимание современному этапу эксплуатации линии в туристическом режиме и перспективам ее развития. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Muzeynaya_jeleznaya.pdf].

Мельникова, С. Д. Воспитывая поколения железнодорожников / С. Д. Мельникова // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 68-70. – Отражена история Хабаровского техникума железнодорожного транспорта с 1926 по 2014 годы. Прослежены основные этапы развития учебного заведения: механический техникум путей сообщения, политехникум народного комиссариата путей сообщения, школа военных техников, техникум железнодорожного транспорта. Проанализированы особенности формирования системы подготовки квалифицированных техников для железных дорог Дальневосточного региона: влияние внешних и внутренних факторов в стране на становление учебного заведения, совершенствование материальной базы, увеличение числа специальностей и контингента учащихся. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Vospityivaya_pokoleniya.pdf].

Морозов, Г. А. Учебный центр – основа профессиональной подготовки поездных бригад / Г. А. Морозов // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 47-48. – Освящена работа Муромского подразделения Горьковского учебного центра профессиональных квалификаций (ГУЦПК) по подготовке работников массовых профессий для железнодорожного транспорта с момента открытия Муромской школы паровозных машинистов в 1942 году по настоящее время. Охарактеризовано современное состояние учебно-тренажерной базы учебного центра. Отмечены его достижения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Uchebny_tsentr.pdf].

Наджафова, А. В. Перспективы развития международных транспортных коридоров / А. В. Наджафова // Национальные экономические системы в контексте формирования глобального экономического пространства: сб. науч. тр. – Симферополь, 2020. – С. 485-489. – В статье рассматривается современное состояние и перспективы развития международных транспортных коридоров. Показана история их возникновения, значение в интеграции стран в мировое экономическое пространство. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/perspektivy_razvitiya.pdf].

Налоговый кодекс Республики Беларусь: Общая и особенная часть: в ред. Закона Респ. Беларусь от 29 дек. 2020 г. № 72-З. – Минск: Энергопресс, 2021. – 833 с. – В настоящем издании приведен полный текст Налогового кодекса Республики Беларусь (Общая и Особенная части) с изменениями, внесенными Законом Республики Беларусь от 29 декабря 2020 г. № 72-3. – Вступ. в силу 1 января 2021 г. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Nalogovie_kodeks_Sodergjanie.pdf].
Наумова, Д. В. Годовой экзамен для транспорта / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 45-47. – Подведены итоги XIV Международного форума и выставки «Транспорт России», прошедших в рамках «Транспортной недели – 2020» – ежегодного делового события, включающего серию общероссийских и международных мероприятий для открытого обсуждения наиболее актуальных транспортных вопросов. В центре внимания участников мероприятия – современные тренды развития транспортной инфраструктуры и инвестиционные возможности отрасли, цифровизация и развитие международных транспортных коридоров. Приведена обзорная информация о национальных проектах в сфере транспорта, а также наиболее высокотехнологичных решениях и сервисах транспортной отрасли, представленных на выставке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Godovoy_ekzamen.pdf].

Новая Зеландия: восстановление железных дорог // Железные дороги мира. – 2020. – № 12. – C. 35-41. – Рассмотрены меры, принятые в соответствии с генеральным планом развития железнодорожного транспорта для повышения привлекательности железных дорог. Обращено внимание на изменение подходов к управлению и финансированию отрасли, включая установление нового формата планирования. В частности, финансирование будет направлено на программы текущего содержания/ремонта/реконструкции инфраструктуры, а также на дополнительные проекты с инвестиционной привлекательностью. Отмечены масштабные инвестиции, выделенные правительством страны на поддержку железных дорог, включая развитие их инфраструктуры и обновление парка подвижного состава. Указано, что данная мера реализуется в рамках политики по переключению значительной части грузопотока с автомобильного транспорта на железнодорожный и удовлетворению растущей потребности в пассажирских перевозках. Дан обзор вошедших в инвестиционную программу проектов строительства и модернизации железнодорожной инфраструктуры Новой Зеландии. Обсуждена стратегия развития грузовых и пассажирских перевозок национальных железных дорог (КiwiRail). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Novaya_Zelandiya.pdf].
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Гвоздкова, С. И. Применение информационных технологий для обеспечения охраны труда на предприятии / С. И. Гвоздкова, А. С. Федосеева // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 42-46. – Рассмотрены методы применения информационных технологий для обеспечения охраны труда на предприятии. В исследовании анализируются 2 подхода использования автоматизации: внедрение программного обеспечения и разработка веб-портала. В заключении подробно описан процесс создания веб-сайта, посвященного обеспечению охраны труда при работе с ПЭВМ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/primenenie_informacionnyh.pdf].

Гимро, Ю. А. На рельсах безопасности: современные технологии и понимание человеческого фактора: беседа с начальником службы охраны труда и промышленной безопасности Белорусской железной дороги Ю. А. Гимро / беседу вел Ю. А. Бествицкий // Охрана труда и социальная защита. – 2021. – № 2. – С. 16-22. – Об организации работы по обеспечению безопасности и охраны труда рабочих мест на предприятиях Белорусской железной дорог рассказывает начальник службы охраны труда и промышленной безопасности Ю. А. Гимро. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/ohrana_truda.pdf].

Ковалева, А. В. Оценка профессиональных рисков / А. В. Ковалева, А. Е. Травкина // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019.– С. 12-17. – Рассмотрена процедура оценки профессиональных рисков, включающая в себя методы идентификации опасности рисков, оценку значимости рисков, а также мероприятия по уменьшению рисков на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/ocenka_professionalnyh.pdf].

Коровина, А. И. Создание здоровых и безопасных условий труда на рабочих местах электромехаников связи / А. И. Коровина // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 62-64. – Проведен анализ условий труда и расчет системы освещения на рабочих местах электромехаников связи Абаканского регионального центра связи. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/sozdanie_zdorovyh.pdf].

Королева, А. М. Оценка риска возникновения профессиональных заболеваний у работника / А. М. Королева, Е. Ю. Нарусова, О. В. Плицына // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 18-19. – В данной статье рассмотрен общий анализ заболеваемости людей, работающих в железнодорожном комплексе. И представлена возможность расчета вероятности подверженности работника воздействию фактора на рабочем месте и последствия для его здоровья. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/ocenka_ricka.pdf].

Лагутина, А. Д. Вопросы экологической безопасности при производстве работ по ремонту железнодорожного полотна и пути их решения / А. Д. Лагутина, А. А. Шаталин, И. Ю. Крошечкина // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 221-225. – Рассмотрены основные вопросы обеспечения экологической безопасности и условий труда работников службы пути при производстве работ по текущему содержанию и ремонту железнодорожного полотна. Проведен сравнительный анализ структуры профессиональной и первичной заболеваемости отдельных категорий работников путевых хозяйств, химическое и микробиологическое исследование мелкой фракции отсева отработанного балластного щебня, а также изучены особенности устройства российской путевой техники и ее зарубежных аналогов с точки зрения возможности пылеподавления при проведении работ по замене балластного слоя железнодорожного пути. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/voprosy_ecologicheskoi.pdf].

Орехова, С. Н. Управление профессиональными рисками / С. Н. Орехова // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 28-34. – В данной статье рассмотрены основные вопросы управления профессиональными рисками. Охарактеризована система управления профессиональными рисками, оценка рисков, этапы и процессы управления рисками. Проанализированы профессиональные риски на рабочих местах проводников пассажирских вагонов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/upravlenie_professionalnymi.pdf].
Соловьев, В. Какие положения включаются в инструкцию по охране труда для монтера пути / В. Соловьев // Промышленная безопасность и охрана труда. Практикум. – 2021. – № 1. – С. 62-68. – Даны рекомендации по составлению инструкции по охране труда для монтера пути. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Kakie_polojeniya.pdf].
Безопасность движения поездов

О совершенствовании работы по обеспечению безопасности движения на Белорусской железной дороге: Приказ № 4Н. – Утв. и введ. в действие 05.01.2012. – Минск: Белорусская железная дорога, 2012. – 187 с. – В целях своевременного обеспечения объективной информацией по допущенным нарушениям безопасности движения, отказам технических средств, качественного расследования причин возникновения и разработки мер по их предупреждению, а также с целью повышения уровня проводимой работы по обеспечению безопасности движения поездов принят Приказ № 4Н. 

Изм. введ. в действие приказом от 02.07.2020 № 235Н. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/NTD/2020/235_N.pdf].

Сеславина, Е. А. Управление рисками нарушений безопасности движения / Е. А. Сеславина, Е. Н. Евдокимова // Экономика железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 13-20. – Определенные трудности, которые возникают при активном применении риск-ориентированного подхода к управлению безопасностью перевозок грузов и пассажиров, связаны с получением оценочных параметров для каждого объекта риска, позволяющих вырабатывать адекватные управленческие решения, направленные на предупреждение нарушений безопасности движения, снижение их числа и ущерба от них. Предложен подход к количественной оценке таких рисков. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Upravlenie_riskami.pdf].

Филюшкина, Т. А. Можно ли исключить человеческий фактор? / Т. А. Филюшкина // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 2-4. – В 2020 году по вине работников хозяйства автоматики и телемеханики ОАО «РЖД» допущены два случая крушения грузовых поездов. В статье выделены и проанализированы основные составляющие нарушений. Автор высказал свое мнение о причинах, толкающих работников на серьезные нарушения, и мерах, способных их предотвратить. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Mojno_li.pdf].

Экран обеспечения безопасности движения работниками станции / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2507 (Д 120) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2507_D_120.pdf].
Информационные технологии. АСУ на железнодорожном транспорте
Автоматизированное рабочее место (АРМ) «Конструктор расстановки локомотивов» / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 3 с. – ИЛ 2503 (Т 116) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2503_T_116.pdf].

Гвоздкова, С. И. Применение информационных технологий для обеспечения охраны труда на предприятии / С. И. Гвоздкова, А. С. Федосеева // Актуальные проблемы техносферной безопасности [Электронный ресурс]: сб. науч. ст. нац. науч.-практ. конф. (г. Москва, Российская Федерация, 06 марта – 12 марта 2019 г.). – Москва: РУТ (МИИТ): РОАТ, 2019. – С. 42-46. – Рассмотрены методы применения информационных технологий для обеспечения охраны труда на предприятии. В исследовании анализируются 2 подхода использования автоматизации: внедрение программного обеспечения и разработка веб-портала. В заключении подробно описан процесс создания веб-сайта, посвященного обеспечению охраны труда при работе с ПЭВМ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/primenenie_informacionnyh.pdf].

Головнич, А. К. Верифицируемая структура технологических процессов в трехмерных динамических моделях железнодорожных станций / А. К. Головнич // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 6-23. – Статья посвящена разработке общих требований к динамической модели железнодорожной станции, функционирующей адекватно реальной технической системе, благодаря оценке достоверности репродуцированных станционных технологических процессов. Исследованы станционные технологические процессы, воспроизводимые на трехмерной модели с позиции оценки достоверности их развития. Ведено понятие «парафизические конструкции», которое включает любые невозможные по физическим канонам и нерациональные по технологическим требованиям состояния объектов путевого развития и подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Verifitsiruemaya_struktura.pdf].

Гришан, А. А. ЕК АСУИ ПХ как инструмент улучшения плавности хода поездов / А. А. Гришан // Путь и путевое хозяйство. – 2021. – № 1. – С. 2-3. – Предложена идея создания автоматизированной системы учета нарушений плавности хода пассажирских поездов (ЕК АСУИ ПХ). Рассмотрен алгоритм работы подсистемы. Отражен механизм взаимодействия ЕК АСУИ ПХ с другими автоматизированными системами (СОПС, ЦУСИ, ЕТБ, ТСИ, ТСО, ТС-2, АИТС, «Аксиома»). 
Данилов, В. В. Автоматизированная система видеонаблюдения по распознаванию предметов повышенной опасности / В. В. Данилов, М. В. Бабичева // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 56. – С. 20-26. – Основная задача представленной технологии заключается в автоматизации мониторинга изображений и обработке большого количества информации, которое невозможно обработать оператору, находящемуся за пультом управления. Нейросетевые алгоритмы обнаруживают объекты специфического размера и формы (оружие, взрывчатку), игнорируя несоответствующие объекты. Они могут отслеживать эти объекты, принимая во внимание возможные последствия и генерировать сигнал тревоги. При принятии решения о подаче тревоги, алгоритм принимает во внимание факторы, которые закладывает разработчик, или предоставляет пользователю самостоятельно выбирать угрозы из имеющегося списка. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/avtomatizirovannaya_sistema.pdf].

Замышляев, А. М. Применение алгоритмов искусственного интеллекта при прогнозировании опасных отказов в путевом комплексе / А. М. Замышляев, И. Б. Шубинский // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 38-43. – Представлено решение задачи прогнозирования опасных отказов в путевом комплексе с помощью технологии искусственного интеллекта Data Scienses. Дано обоснование выбора наиболее приемлемых по критериям точности и достоверности классических алгоритмов машинного обучения. Разработаны динамические модели предиктивного анализа, которые позволяют с достаточно высокой достоверностью и точностью прогнозировать факт, время и место возникновения опасного отказа. Показаны результаты апробации этих моделей на полигонах Северной, Горьковской и Куйбышевской железных дорог, свидетельствующие о том, что в большинстве случаев вероятность правильного прогноза приближается к уровню 0,8 и выше при ничтожно малой вероятности ложной тревоги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Primenenie_algoritmov.pdf].

Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта [Электронный ресурс]: материалы междунар. студенческой науч.-практ. конф. 10 апр. 2019 г.: [в 2 ч.]. – Нижний Новгород, 2019. – Ч. 1. – 444 с. – Представленные материалы демонстрируют особенности теории и практики изучения и решения актуальных проблем инфраструктуры и эксплуатации наземного транспорта в современных условиях. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/infrastruktura_i_ekspluataciya_1.pdf].

Карапетянц, И. В. Использование инноваций в стратегическом управлении развитием транспортной логистики Российской Федерации / И. В. Карапетянц, Е. В. Боброва // Общество, экономика, право: актуальные вопросы и векторы развития: монография. – Петрозаводск, 2020. – Гл. 1. – С. 66-87. – Авторы статьи описывают развитие стратегического управления транспортной логистикой; правовое регулирование организации международных перевозок; информационные технологии и цифровая экономика как инструменты формирования глобальных цепей поставок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/ispolzovanie_innovacionnoy.pdf].

Клычева, Н. А. Цифровая трансформация транспортно-логистических услуг / Н. А. Клычева, Е. С. Прокофьева // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 56. – С. 49-55. – В статье детально рассмотрены процессы цифровой трансформации транспортной отрасли. Определены основные элементы стратегии цифровой трансформации железнодорожного транспорта. Приведены примеры внедрения продуктов цифровизации. Описана оптимизация бизнес-процессов транспортных подразделений в результате использования цифровых платформ и информационных технологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/cifrovaya_transformaciya.pdf].

Комиссаров, А. В. От «Экспресс-3» к «Экспресс-НП» / А. В. Комиссаров, М. П. Березка // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 31-33. – В связи с необходимостью соответствия системы управления пассажирскими перевозками «Экспресс-3» современным вызовам, АО «ВНИИЖТ» занимается разработкой системы «Экспресс-НП» («Экспресс Нового Поколения»), которая будет удовлетворять интересам всех участников процесса пассажирских перевозок. Описаны основные модули системы. Обращено внимание на принципиально новую программно-техническую архитектуру системы «Экспресс-НП» и, как следствие, обновленный функционал. Отмечена реализация новых подходов в аналитическом и финансовом комплексах системы. Оценен потенциал системы для всех частников транспортного рынка. Обращено внимание на создание международного ядра системы «Экспресс-НП», которое обеспечит взаимодействие «Экспресс-НП» с системами резервирования других железнодорожных администраций, в том числе с системой «Экспресс-3». Рассмотрены задачи, которые предстоит решить в рамках бесшовного перехода с одной системы на другую. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Ot_Ekspress.pdf].

Короткий, А. А. Система дистанционного мониторинга технических объектов / А. А. Короткий, А. Ан. Демьянов, А. Ал. Демьянов // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 110-121. – Современная система эксплуатации железнодорожного тягового подвижного состава характеризуется отсутствием онлайн-информации о текущем техническом состоянии и остаточном ресурсе его составных частей для принятия решения. В статье предлагается решать проблему посредством внедрения в сферу эксплуатации тягового подвижного состава адаптивной системы дистанционного онлайн-мониторинга технических параметров эксплуатируемых объектов на основе риск-ориентированного подхода. Предлагаемый алгоритм обработки информации отличается универсальностью и в принципе может работать с разнообразными источниками данных, в том числе и с существующими устройствами безопасности тягового подвижного состава. На основе анализа получаемой информации программное обеспечение формирует и передает рекомендации по текущим неотложным действиям для руководящих работников и обслуживающего персонала. Кроме того, предлагаемая технология дает возможность предсказывать признаки аварийности эксплуатируемых объектов в режиме реального времени, что позволяет облегчить процесс диагностики и оптимизировать организацию технического обслуживания, снизить себестоимость содержания подвижного состава, повысить безопасность перевозочного процесса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Monitoring_tehnicheskogo.pdf].

Лапидус, Б. М. Создание интеллектуальной интегрированной транспортной системы – прорывное инновационное решение / Б. М. Лапидус // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 26-33. – Показано, что на основе фундаментальных ценностей ОАО «РЖД»: наличия развитой инфраструктуры с закрепленным землеотводом, а также больших научно-практических заделов в области внедрения технологий искусственного интеллекта и цифровых систем управления – возможно создание единой инфраструктуры для высокоскоростной железнодорожной магистрали и для движения беспилотных грузовых автомобилей. Сделан вывод, что проект интеллектуальной интегрированной транспортной системы может стать дополнительным стимулом строительства высокоскоростных магистралей и стратегическим инструментом увеличения конкурентоспособности ОАО «РЖД» на рынке перевозок грузов с высокой добавленной стоимостью. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Sozdanie_intellektualnoy.pdf].

Мовчиков, И. И. Клиентская аналитика в КИХ РЖД / И. И. Мовчиков, Т. Е. Сапожкова, Л. И. Иодловская // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 34-36. – Отражены вопросы дальнейшего совершенствования корпоративного информационного хранилища РЖД (КИХ РЖД), представляющего собой аналитическую среду, в рамках которой реализована отчетность самого разного уровня. Рассмотрены текущие возможности и приоритетные направления современного развития КИХ РЖД, в частности его клиентская составляющая. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Klientskayaya_analitika.pdf].

Охотникова, А. Л. Виды систем технического зрения, применяемые на железнодорожном транспорте / А. Л. Охотникова // Наука и технологии железных дорог. – 2020. – № 4. – С. 77-87. – Рассматриваются актуальные и перспективные системы технического зрения (CТЗ) на железнодорожном транспорте, применяемые для управления поезда в автоматизированном и автоматическом режиме с соблюдением требований транспортной безопасности. Дано описание бортовых и инфраструктурных СТЗ, вводятся понятия платформенные и стационарные СТЗ. Описаны системы, в которых применяются СТЗ для задач мониторинга и диагностики состояния железнодорожных объектов и механизмов, а также для контроля технологических операций и физического состояния работников. Приведены основные ситуации, в которых работают эти технические системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/vidy_sistem.pdf].

Применение принципов дизайн-мышления в цифровизации транспортно-логистических услуг / Л. А. Каргина [и др.] // Экономика железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 67-73. – Статья посвящена изучению особенностей использования принципов и инструментов дизайн-мышления в процессе обоснования и реализации цифровизации транспортно-логистических услуг. На конкретных примерах рассмотрены особенности реализации этапов дизайн-мышления: осмысление проблемы, составление матрицы понимания на основе эмпатии, разработка повестки «цифрового дня». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Primenenie_printsipov.pdf].

Похилко, С. П. Автоматизация методики расчета норм закрепления подвижного состава на станционных путях / С. П. Похилко, И. С. Иванченко // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 59. – С. 27-38. – В статье рассмотрен порядок расчета норм закрепления подвижного состава на станционных путях. В целях профилактики транспортных происшествий и событий, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, предложен электронный журнал учета закрепления подвижного состава на путях станции на основании алгоритма расчета норм закрепления поездов, сформированных составов на станционных путях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/avtomatizaciya_metodiki.pdf].
Программа формирования отчета по технической учебе / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 3 с. – ИЛ 2510 (Общ 123) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2510_Obch_123.pdf].

Урусов, А. В. Центр цифровых технологий / А. В. Урусов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 18-25. – Рассмотрены цели создания и история формирования Проектно-конструкторско-технологического бюро – центра цифровых технологий, его роль в современном инновационном процессе компании, приоритетные направления работы, наиболее значимые проекты и разработки перспективных технологий обработки данных, машинного обучения, искусственного интеллекта, использования распределенных реестров и мобильных приложений. Намечены пути дальнейшего развития бюро как важного подразделения, обеспечивающего поддержку инновационной деятельности всего транспортного комплекса ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/TSentr_tsifrovyh.pdf].

Юсупова, О. А. Анализ качества сайта грузоперевозчика с целью повышения лояльности клиентов-частных лиц / О. А. Юсупова // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 140-151. – В статье предложена авторская методика оценки качества сайта грузоперевозочной компании с позиций клиентоориентированности. В основе методики лежит авторская система общих и специальных критериев, описывающих качество сайта, оцениваемых по стобалльной шкале значений и десятибалльной шкале значимости для респондента. Разработанная методика является универсальной и может быть использована любой компанией-грузоперевозчиком для повышения качества транспортного обслуживания. Предложенная в рамках статьи методика позволяет диагностировать отдельные «узкие», по мнению потребителей услуги, места раздела сайта компаний, посвященного предоставлению услуги. Редуцирование клиентских комментариев относительно выставленных баллов позволило выявить причины более низких оценок и предложить обоснованные мероприятия по совершенствованию сайта компаний в целях повышения уровня качества транспортного обслуживания. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Analiz_kachestva_1.pdf].

Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы

Володина, О. В. Экономический эффект достигнут / О. В. Володина, С. А. Назимова // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 43-44. – Рассмотрены лучшие межфункциональные проекты: «Совершенствование сортировочного процесса на механизированной горке станции Смычка» Свердловской ДИ и «Автоматизация пневмопочты» Западно-Сибирской ДИ. Оценен экономический эффект от внедрения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2021/Ekonomicheskiy_effekt.pdf].

Похилко, С. П. Автоматизация методики расчета норм закрепления подвижного состава на станционных путях / С. П. Похилко, И. С. Иванченко // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 59. – С. 27-38. – В статье рассмотрен порядок расчета норм закрепления подвижного состава на станционных путях. В целях профилактики транспортных происшествий и событий, связанных с нарушением правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта, предложен электронный журнал учета закрепления подвижного состава на путях станции на основании алгоритма расчета норм закрепления поездов, сформированных составов на станционных путях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/avtomatizaciya_metodiki.pdf].

Головнич, А. К. Верифицируемая структура технологических процессов в трехмерных динамических моделях железнодорожных станций / А. К. Головнич // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 6-23. – Статья посвящена разработке общих требований к динамической модели железнодорожной станции, функционирующей адекватно реальной технической системе, благодаря оценке достоверности репродуцированных станционных технологических процессов. Исследованы станционные технологические процессы, воспроизводимые на трехмерной модели с позиции оценки достоверности их развития. Ведено понятие «парафизические конструкции», которое включает любые невозможные по физическим канонам и нерациональные по технологическим требованиям состояния объектов путевого развития и подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Verifitsiruemaya_struktura.pdf].

Комиссаров, А. В. От «Экспресс-3» к «Экспресс-НП» / А. В. Комиссаров, М. П. Березка // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 31-33. – В связи с необходимостью соответствия системы управления пассажирскими перевозками «Экспресс-3» современным вызовам, АО «ВНИИЖТ» занимается разработкой системы «Экспресс-НП» («Экспресс Нового Поколения»), которая будет удовлетворять интересам всех участников процесса пассажирских перевозок. Описаны основные модули системы. Обращено внимание на принципиально новую программно-техническую архитектуру системы «Экспресс-НП» и, как следствие, обновленный функционал. Отмечена реализация новых подходов в аналитическом и финансовом комплексах системы. Оценен потенциал системы для всех частников транспортного рынка. Обращено внимание на создание международного ядра системы «Экспресс-НП», которое обеспечит взаимодействие «Экспресс-НП» с системами резервирования других железнодорожных администраций, в том числе с системой «Экспресс-3». Рассмотрены задачи, которые предстоит решить в рамках бесшовного перехода с одной системы на другую. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Ot_Ekspress.pdf].

Михайлиди, И. И. Горочные вагонные замедлители нового поколения / И. И. Михайлиди, В. В. Карапыш // Повышение качества образования, современные инновации в науке и производстве: сб. тр. междунар. науч.-практ. конф. – Прокопьевск, 2019. – С. 264-269. – Современные вагонные замедлители характеризуются широким спектром типоразмерных и мощностных показателей, низким энергопотреблением и расходами на обслуживание, высоким быстродействием, удобством и надежностью конструкции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/gorochnye_vagonnye.pdf].
Экран обеспечения безопасности движения работниками станции / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2507 (Д 120) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2507_D_120.pdf].

Эксплуатационная работа. Организация движения поездов

Актуальные проблемы и перспективы развития транспорта, промышленности и экономики России (ТрансПромЭк 2020) [Электронный ресурс]: тр. междунар. науч.-практ. конф. (9-11 ноября 2020 г., г. Воронеж, Россия): секция: «Теоретические и практические вопросы транспорта». – Электрон. текст. данные (1 файл: 5,04 Мб). – Воронеж, 2020. – 188 с.– Рассмотрены актуальные проблемы и перспективы развития транспорта, промышленности и экономики России. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/aktualnye_problemy_i_pers.pdf].
Доценко, Ю. В. Анализ затрат, связанных с погрузочно-выгрузочными операциями при обработке местных вагонов на станции / Ю. В. Доценко, Л. И. Виховская // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 58. – С. 50-56. – В статье проведен анализ затрат на выполнение погрузочно-выгрузочных операций на станциях участка и предложены меры по ускорению продвижения местного груза. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/analiz_zatrat.pdf].

Хусаинов, Ф. И. Оценка вариантов методики определения баланса парка полувагонов с помощью регрессионно-корреляционного анализа / Ф. И. Хусаинов // Экономика железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 59-66. – В статье рассмотрены результаты расчета баланса парка полувагонов по четырем альтернативным методикам и показано, каким образом связаны динамика ставок операторов подвижного состава с уровнем профицита. Предложен способ оценки корректности различных методик расчета профицита с помощью регрессионно-корреляционного анализа на основе связи динамики профицита с динамикой ставки аренды полувагона. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Otsenka_variantov.pdf].
Организация пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте

Адаптация к падению пассажиропотока // Железные дороги мира. – 2020. – № 12. – C. 42-49. – Выполнен анализ демографической ситуации в Японии. Затронута проблема снижения численности населения и, соответственно, объемов пассажирских перевозок. Обращено внимание, что в связи с данной проблемой многие железнодорожные компании-операторы рассматривают возможность внедрения нового подвижного состава, который будет лучше соответствовать спросу на пассажирские перевозки в сложившихся условиях и при этом станет более экономичным в содержании. Один из примеров – двухвагонные электропоезда серии Е131, которые компания JR East планирует ввести в эксплуатацию вместо шести- и четырехваrонных электропоездов серии 209 на трех местных линиях в префектурах Тиба и Ибараки. Охарактеризованы линии, на которых будут эксплуатироваться данные электропоезда. Даны основные технические характеристики и общие сведения об электропоездах серий Е131 и 209 компании JR East. Проиллюстрирован дизайн – проект салона электропоезда серии Е131. Отмечен повышенный уровень комфорта в вагонах данного поезда, их оборудование улучшенными системами обогрева, вентиляции и кондиционирования воздуха, а также современными системами видеонаблюдения и информирования пассажиров на нескольких языках. Акцентировано внимание на установку на борту поезда оборудования для мониторинга состояния пути и обнаружения препятствий. Особое внимание уделено оплате проезда. Проанализированы ход и результаты испытаний поезда перед вводом в эксплуатацию. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Adaptatsiya.pdf].
Гришан, А. А. ЕК АСУИ ПХ как инструмент улучшения плавности хода поездов / А. А. Гришан // Путь и путевое хозяйство. – 2021. – № 1. – С. 2-3. – Предложена идея создания автоматизированной системы учета нарушений плавности хода пассажирских поездов (ЕК АСУИ ПХ). Рассмотрен алгоритм работы подсистемы. Отражен механизм взаимодействия ЕК АСУИ ПХ с другими автоматизированными системами (СОПС, ЦУСИ, ЕТБ, ТСИ, ТСО, ТС-2, АИТС, «Аксиома»). 
Мачерет, Д. А. Развитие рельсового транспорта в мегаполисах / Д. А. Мачерет, Е. И. Анищенко // Экономика железных дорог. – 2021. – № 1. – С. 21-33. – В статье рассмотрены вопросы, связанные с развитием рельсового транспорта и его эффективностью в мегаполисах. Представлены и проанализированы основные экономические проблемы работы рельсового транспорта в крупных городах и предложены пути решения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Razvitie_relsovogo.pdf].
Организация грузовых перевозок на железнодорожном транспорте. Грузовая и коммерческая работа
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Влияние пандемии на мировой рынок: обзор Roland Berger // Железные дороги мира. – 2020. – № 12. – C. 18-22. – Немецкая консалтинговая компания SCI Verkehr выпустила исследование, в котором оценивает влияние пандемии COVID-19 на развитие рынка железнодорожной техники и технологий в разных регионах мира в 2020-м и последующие годы. По оценке экспертов, несмотря на пандемию, глобальный рынок сохранит тенденцию к росту, а драйвером будущего развития станет фактор защиты окружающей среды. Обращено внимание на положение китайской корпорации CRRC в условиях изменения конкурентной среды в связи с недавним поглощением Bombardier Transportation компанией Alstom. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Vliyanie_pandemii.pdf].
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Димитров, Р. Оценка электромагнитного воздействия тягового подвижного состава на рельсовые цепи / Р. Димитров // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 42-61. – Рассмотрены вопросы методологии и результаты проверки оценки электромагнитной совместимости подвижного состава с рельсовыми цепями, применяемыми в железнодорожной инфраструктуре Болгарии. Приведена принципиальная схема испытаний, во время которых регистрировались форма, частота и уровень напряжения на клеммах путевого приемника (на катушке путевого реле) при свободной (нормальный режим) и занятой (шунтовой режим) рельсовой цепи во время воздействия обратного тягового тока электровозов, а также во время воздействий, вызванных функционированием электрического оборудования в кузове и под рамой тепловоза. В результате испытаний установлено, что все типы рельсовых цепей, применяемые на железных дорогах Болгарии, устойчивы к электромагнитным помехам, исходящим от испытанных представителей тягового подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Otsenka_elektromagnitnogo.pdf].

Дооснащение учебных классов по обучению локомотивных бригад цеха эксплуатации локомотивного эксплуатационного депо Новосибирск / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2506 (Т 119) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2506_T_119.pdf].

Инфраструктура и эксплуатация наземного транспорта [Электронный ресурс]: материалы междунар. студенческой науч.-практ. конф. 10 апр. 2019 г.: [в 2 ч.]. – Нижний Новгород, 2019. – Ч. 1. – 444 с. – Представленные материалы демонстрируют особенности теории и практики изучения и решения актуальных проблем инфраструктуры и эксплуатации наземного транспорта в современных условиях. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/infrastruktura_i_ekspluataciya_1.pdf].

Ибраева, С. Ж. Экономия топлива при вождении поездов / С. Ж. Ибраева, С. М. Ибраев // Повышение качества образования, современные инновации в науке и производстве: сб. тр. междунар. науч.-практ. конф. – Прокопьевск, 2019. – С. 103-105. – С ростом перевозочной работы, выполняемой тепловозами, годовое потребление дизельного топлива еще более увеличится. В связи с этим бережное расходование его приобретает большое значение и требует изыскания новых резервов, которые позволили бы снизить затраты на топливо. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/economiya_topliva.pdf].

Иоффе, А. Г. Как усовершенствовать охлаждающее устройство? / А. Г. Иоффе, В. И. Горин // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 29-31. – Отмечено стремление современного локомотивостроения повысить эффективность охлаждающих устройств (ОУ) тепловозов. Выполнено сравнение двух типов конструктивного исполнения ОУ – всасывающего, распространенного практически на всех сериях тепловозов, а также нагнетательного. Представлены схемы ОУ различной компоновки, отмечены их достоинства и недостатки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Kak_usovershenstvovat.pdf].

Клюка, В. П. О замене полного опробования тормозов грузовых поездов сокращенным при смене локомотивов / В. П. Клюка, С. А. Мосол // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 32-34. – Рассмотрено предложение Западно-Сибирской и Октябрьской железных дорог о замене полного опробования тормозов в поездах сокращенным при смене локомотивов, что значительно ускорит пропуск поездов по станциям стыкования родов тока электрической тяги. Обоснована возможность практической реализации данного предложения. Приведены риски невыявления неисправностей тормозных приборов, связанные с заменой полного опробования тормозов сокращенным на станциях смены локомотивов. Сделан вывод о том, что для внедрения новой технологии технические препятствия отсутствуют, но требуются необходимые изменения в нормативной базе и организационные решения с учетом конкретных региональных особенностей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/O_zamene.pdf].

Кобылянский, В. В. Коэффициент энергетической эффективности электровоза как показатель уровня примененных конструктивных решений / В. В. Кобылянский // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 32-33. – Для комплексной оценки энергоэффективности локомотивов, исключающей зависимость от изменяемых условий эксплуатации и характеризующей только технический уровень конструкторских решений, ПКБ ЦТ совместно с Дирекцией тяги разработали и предложили для практического применения новый показатель – коэффициент энергетической эффективности локомотива (КЭ), а также методику его определения. Предусмотрено, что КЭ будет определяться на этапе постановки локомотивов на производство и контролироваться в эксплуатации после проведения модификаций программного обеспечения системы управления тяговым приводом, а также после проведения средних и капитальных ремонтов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Koeffitsient_energeticheskoy.pdf].

Компания Stadler US на североамериканском рынке // Железные дороги мира. – 2020. – № 12. – C. 70-74. – Охарактеризована деятельность компании Stadler US (подразделение швейцарской компании Stadler), отвечающей за работу с заказчиками на территории США. Приведены данные, свидетельствующие об успешной работе Stadler US на североамериканском рынке: за 5 лет компания не только увеличила портфель заказов, но и заключила первые долгосрочные контракты на выполнение технического обслуживания поставленного подвижного состава, а также приступила к осуществлению программы профессионального обучения своих сотрудников. Рассмотрены меры, направленные на обеспечение полного цикла работ по постройке подвижного состава на заводе в Солт-Лейк-Сити. Отмечена работа по формированию системы снабжения, в которой задействованы изготовители комплектующих, работающие на территории США. Оценена гибкость компании в удовлетворении требований заказчиков, например, в отношении компоновки салона подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Stadler_US.pdf].

Конструкция душевых леек / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 3 с. – ИЛ 2640 (ФПК 73)-138450 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2640_FPK_73_138450.pdf].

Короткий, А. А. Система дистанционного мониторинга технических объектов / А. А. Короткий, А. Ан. Демьянов, А. Ал. Демьянов // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 110-121. – Современная система эксплуатации железнодорожного тягового подвижного состава характеризуется отсутствием онлайн-информации о текущем техническом состоянии и остаточном ресурсе его составных частей для принятия решения. В статье предлагается решать проблему посредством внедрения в сферу эксплуатации тягового подвижного состава адаптивной системы дистанционного онлайн-мониторинга технических параметров эксплуатируемых объектов на основе риск-ориентированного подхода. Предлагаемый алгоритм обработки информации отличается универсальностью и в принципе может работать с разнообразными источниками данных, в том числе и с существующими устройствами безопасности тягового подвижного состава. На основе анализа получаемой информации программное обеспечение формирует и передает рекомендации по текущим неотложным действиям для руководящих работников и обслуживающего персонала. Кроме того, предлагаемая технология дает возможность предсказывать признаки аварийности эксплуатируемых объектов в режиме реального времени, что позволяет облегчить процесс диагностики и оптимизировать организацию технического обслуживания, снизить себестоимость содержания подвижного состава, повысить безопасность перевозочного процесса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Monitoring_tehnicheskogo.pdf].

Костиков, А. Н. Оценка энергетической эффективности локомотивов методом сравнения / А. Н. Костиков, Е. Ю. Симбаев // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 40-41. – В данной статье описаны общие принципы проведения сравнительных испытаний базовых серий локомотивов и локомотива нового поколения для разработки технико-экономического обоснования применения новой техники на участках железных дорог. Для наглядности это описание базируется на программе и методике проведения тягово-энергетических испытаний с применением метода сравнения нового тепловоза с эксплуатируемыми сериями, разработанных ПКБ ЦТ. Обращено внимание, что при условии внесения соответствующих корректировок данная методика применима и для электрической тяги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Otsenka_energeticheskoy.pdf].

Кривоносов, В. А. Дирекция тяги: движение вперед! / В. А. Кривоносов // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 2-3. – Подведены предварительные итоги работы локомотивного хозяйства ОАО «РЖД» за 2019 год. Отмечены улучшение качественных показателей использования локомотивов в грузовом движении, снижение энергоемкости перевозочного процесса. Особое внимание уделено выполнению инвестиционной программы по приобретению тягового подвижного состава, реализации проектов цифровой трансформации Дирекции тяги, достижению целевого уровня безопасности. Определены приоритетные задачи на 2021 год. Среди первоочередных – выполнение целевых параметров по безопасности и повышение эффективности процесса «Предоставление тяговых ресурсов». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Direktsiya_tyagi.pdf].

Кузнецов, К. В. Тепловоз 2ТЭ25КМ: устройство и работа компрессорного агрегата / К. В. Кузнецов, С. А. Пильник // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 21-23, 26-28. – В последние годы на тяговом подвижном составе широкое распространение получили винтовые компрессорные агрегаты. В частности, на грузовом магистральном тепловозе Брянского завода 2ТЭ25КМ для обеспечения сжатым воздухом тормозной сети поезда и пневматической сети вспомогательных аппаратов применяется винтовой компрессорный агрегат типа АКВ 4,5/1 П У2-ОХ М1. Данный агрегат выпускается в нескольких комплектациях, что отражено в аббревиатуре условного обозначения модели. В статье дана расшифровка обозначений; представлены модификации компрессорного агрегата, основные технические характеристики. Рассмотрены устройство и работа агрегата. Опубликованы функциональные схемы работы винтового компрессорного агрегата и системы подготовки сжатого воздуха. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Teplovoz_2TE25KM.pdf].

Кулинич, Ю. М. Компьютерные технологии для изучения блока автоматического управления электровоза / Ю. М. Кулинич, С. А. Шухарев, Ю. С. Кабалык // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 21-23. – В статье предложен новый подход к вопросу подготовки специалистов высшей школы в свете последних направлений программы цифровизации экономики. Авторами рассмотрена и реализована на практике возможность применения средств вычислительной техники при изучении работы блока автоматического управления современного электроподвижного состава. Предложение реализовано в виде учебного стенда, позволяющего на практике проанализировать двухконтурную систему управления автоматического управления электровоза. Представленная разработка может быть весьма полезной инженерно-техническому персоналу депо, занимающемуся вопросами эксплуатации и ремонта электровозов с зонно-фазовым регулированием напряжения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Kompyuternyie_tehnologii_dlya.pdf].

Лакин, И. И. Применение современных логических методов при управлении надежностью локомотивов / И. И. Лакин // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 38-39. – Рассмотрены примеры подходов теории нечетких множеств при решении задач управления в локомотивном комплексе и на железнодорожном транспорте в целом. Предложена технология учета отказов с использованием теории нечетких множеств, позволяющая более объективно оценить фактическую надежность тягового подвижного состава. По описанному методу в компании «Трансмашхолдинг» ведутся научно-практические исследования для комплексного управления надежностью выпускаемого подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Primenenie_sovremennyh.pdf].

Меркулов, П. М. Диагностика локомотивной аппаратуры АЛСН в пути следования: принципы и подходы / П. М. Меркулов, В. С. Кузьмин // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 34-35. – На основе опыта, полученного ранее в рамках совершенствования технологии обслуживания релейной аппаратуры АЛСН в условиях контрольно-ремонтных пунктов депо и разработки соответствующих технических средств, авторами было предпринято рассмотрение особенностей применения технологии предиктивной диагностики для релейных локомотивных устройств АЛСН. Рассмотрены принципы и подходы при применении алгоритмов предиктивной диагностики для снижения числа сбоев в работе бортовой релейной аппаратуры АЛСН. Разработано устройство, позволяющее дежурному электромеханику в режиме реального времени получать информацию о состоянии бортовой аппаратуры АЛСН, что обеспечивает оперативное принятие решений по устранению возникающих неисправностей. Предлагаемое устройство поможет выявлять предотказные состояния блоков релейной локомотивной аппаратуры АЛСН по изменениям параметров ее элементов в пути следования, что позволит перейти к обслуживанию аппаратуры АЛСН по состоянию. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Diagnostika_lokomotivnoy.pdf].

Металлоплакирование рабочих поверхностей трения пары «колесо – рельс» / В. В. Шаповалов [и др.] // Трение и износ: международный научный журнал. – 2020. – Т. 41, № 4. – С. 464-474. – Показано, что в условиях существенного возрастания скоростей движения железнодорожного транспорта повышаются требования к безопасности и фрикционно-механической подсистеме «колесо – рельс». Для решения поставленной задачи предлагается способ металлоплакирования поверхностей трения системы «колесо – рельс» нанесением на поверхности кругов катания и гребней колес локомотивов тонких пленок мягкого металла, например, алюминия с различными значениями твердости. На основе квантово-химических расчетов доказано, что металлоплакирование поверхностей трения системы «колесо – рельс» обеспечивает химическую связь между колесной сталью и алюминием и формирование прочной защитной пленки. Выполненные стендовые испытания модельной фрикционной подсистемы «колесо – рельс» методами трибоспектральной идентификации процессов трения и динамического мониторинга изменений упруго-диссипативных связей подтвердили формирование стабильных динамических связей во фрикционном контакте. Результаты исследований легли в основу создания алгоритма поосного управления процессами взаимодействия колеса с рельсом при реализации сил продольного и поперечного крипа, а также при оптимизации режимов вибродинамического металлоплакирования рабочих поверхностей других трибосистем транспортных средств, работающих в тяжелых нагрузочно-скоростных условиях эксплуатации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Metalloplakirovanie.pdf].

Михальчук, Н. Л. Новые технологии работы в локомотивном комплексе / Н. Л. Михальчук // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 4-9. – Отражена работа Дирекции тяги ОАО «РЖД» по развитию процессных принципов в управлении, а также концептуального пересмотра подходов к их описанию, оптимизации и совершенствованию. Работа проводится по двум основным направлениям – совершенствование системы управления и цифровая трансформация процессов. Для решения поставленных задач разработана сквозная процессная модель 03.4. «Предоставление тяговых ресурсов», позволившая организовать анализ основных и вспомогательных процессов Дирекции тяги с выработкой предложений по их улучшению. Сформированы портфели проектов для цифровой платформы «Тяговый подвижной состав». Уделено внимание портфелям проектов «Управление жизненным циклом локомотива», «Управление работой локомотивных бригад». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Novye_tehnologii.pdf].

Монголия импортирует первые грузовые вагоны с осевой нагрузкой 25 тс: (по сообщению ПАО «НПК ОВК») // Бюллетень ОСЖД. – 2020. – № 6. – С. 11. – Приведены технические характеристики универсального полувагона модели 12-9853, оснащенного тележкой модели 18-9855 с осевой нагрузкой 25 тс. Полувагон был признан превосходящим аналоги всех участников тендера за право поставки в Монголию. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Mongolia.pdf].

Нагрузочная станция для испытаний тяговых электродвигателей нового поколения: по материалам Проектно-конструкторского бюро локомотивного хозяйства - филиала ОАО «РЖД» // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 28. – В статье представлена нагрузочная станция для послеремонтных испытаний тяговых электродвигателей локомотивов методом взаимной нагрузки для определения основных технических характеристик двигателя с регистрацией результатов испытаний, разработанная Проектно-конструкторском бюро локомотивного хозяйства ОАО «РЖД» совместно с сотрудниками Иркутского государственного университета путей сообщения. Отмечена эффективность и целесообразность использования метода взаимной нагрузки для испытаний тяговых электродвигателей. Раскрыта суть данного метода. Указаны преимущества применения предлагаемой станции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Nagruzochnaya_stantsiya.pdf].

Памятка по пользованию радиостанцией РВ-1М / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 3 с. – ИЛ 2642 (Т 75)-137293 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2642_T_75_137293.pdf].

Первый в мире высокоскоростной поезд для грузовых перевозок со скоростью 350 км/ч сошел с конвейера в Китае: (по сообщению газеты «Жэньминь жибао») // Бюллетень ОСЖД. – 2020. – № 6. – С. 7-8. – Отражены технические и конструкционные особенности нового высокоскоростного электропоезда, предназначенного для грузовых перевозок со скоростью 350 км/ч. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Pervyi.pdf].

Пособие для локомотивной бригады «Технический формуляр машиниста» / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2505 (Т 118) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2505_T_118.pdf].

Развитие линейки электропоездов «Иволга» / Д. А. Калинин [и др.] // Локомотив. – 2021. – № 1. – С. 10-13. – Данная статья посвящена обзору развития электропоездов «Иволга» в условиях Московских центральных диаметров (МЦД). Речь идет об истории создания электропоезда «Иволга», исполнениях и их отличиях. Описаны основные системы, установленные на поездах, для комфортного пребывания пассажиров на всем протяжении пути, а также дальнейшие планы развития электропоезда «Иволга» и МЦД. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Razvitie_lineyki.pdf].

Рак, А. Н.  Управление энергоэффективностью маневровых локомотивов / А. Н. Рак, А. Н. Минтус, А. В. Здебский // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 59. – С. 10-17. – В статье рассматриваются вопросы повышения энергоэффективности маневровых локомотивов, проанализированы источники и способы снижения выбросов углекислого газа, а также снижение потребления топлива. При этом отмечено, перспективным является применение инновационных технологий и возобновляемых источников энергии. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/upravlenie_energoeffektivnostu.pdf].

Рожкова, Е. А. Разработка и моделирование автоматизированной линии ремонта колесных пар / Е. А. Рожкова, И. В. Ковригина, Д. Г. Налабордин// Современные технологии. Системный анализ. Моделирование. – 2020. – № 3. – С. 32-40. – В работе рассматривается повышение эффективности процессов обточки колесных пар за счет их автоматизации. Улучшение производственного процесса происходит путем назначения оптимальных режимов (в частности, автоматизации измерения поверхности катания колесных пар) и параметров обточки.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/razrabotka_i_modelirovanie.pdf].

Рябко, Е. В. Повышение энергоэффективности моторвагонного подвижного состава за счет использования емкостного конденсаторного накопителя энергии / Е. В. Рябко, К. А. Рябко, А. В. Сацюк // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 59. – С. 73-82. – В статье выполнена оценка эффективности рекуперации при использовании емкостного конденсаторного накопителя энергии, установленного на электропоезде. Разработано схемотехническое решение системы управления тиристорными модулями как составной части системы управления цепями коммутации конденсаторных батарей, системы рекуперации энергии торможения моторвагонного подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/povyshenie_energeticheskoi.pdf].

Саганов, А. В. Тепловоз 2ТЭ25КМ: логические блок-схемы электрических цепей / А. В. Саганов // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 13-16. – Приведены логические блок-схемы электрических цепей грузового магистрального тепловоза Брянского завода 2ТЭ25КМ, наглядно демонстрирующие взаимодействие электрических машин и аппаратов при различных режимах работы тепловоза. В графическом виде на блок-схемах представлены цепи пуска дизеля, возбуждения стартер-генератора, заряда аккумуляторной батареи, управления компрессорным агрегатом, возбуждения тягового генератора, тягового режима, ослабления поля тяговых двигателей, режима электродинамического торможения. Подобные функциональные блок-схемы могут использоваться в повседневной работе локомотивными бригадами и ремонтным персоналом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Teplovoz_2TE25km_logicheskie.pdf].

Семенов, А. П. Мониторинг технического состояния электровозов переменного тока по расходу электроэнергии на тягу поездов / А. П. Семенов, В. В. Семченко, И. Ю. Хромов // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 62-89. – В Дорожном центре внедрения Красноярской железной дороги выполнен анализ возможностей мониторинга технического состояния электровозов по динамике расхода электроэнергии на тягу поездов. Разработана методика и соответствующее программное обеспечение для мониторинга электровозов с выпрямительно-инверторными преобразователями (ВИП). Выполненные исследования показали, что динамические данные о расходе активной и реактивной электроэнергий, автоматически собираемые в онлайн-режиме с локомотивов переменного тока с ВИП, могут быть использованы для диагностирования технического состояния локомотива в системе их мониторинга. Полученные в результате анализа технического состояния локомотива итоговые данные можно использовать для определения дефекта, вызывающего изменение расхода электроэнергии, при заходе локомотива на техническое обслуживание и ремонт. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Monitoring_tehnicheskogo.pdf].

Стенд для дефектоскопирования деталей тепловозов / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2499 (ДКТБ 112)-137759 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2499_DKTB_112_137759.pdf]

Тимофеев, С. В. Тепловоз 2ТЭ25км: вентиляция и охлаждение основных узлов / С. В. Тимофеев // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 17-20. – Рассмотрена система вентиляции и охлаждения основных узлов тепловоза 2ТЭ25КМ. Приведены сведения о конструкции основных устройств системы. Показано их расположение и описан принцип действия. Отмечено, что совершенствование структурных и компоновочных схем системы вентиляции и охлаждения увеличивает межремонтные пробеги тепловоза и снижает эксплуатационные расходы на обслуживание и ремонт основного оборудования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Teplovoz_2TE25km_ventilyatsiya.pdf].

Устройство с дистанционным управлением для проверки датчика пути и скорости / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2501 (ДРТ 114) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2501_DRT_114.pdf].

Учебный стенд с электрическими схемами тепловоза ТЭМ18ДМ / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 2 с. – ИЛ 2668 (ДКТБ 101)-138681 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2668_DKTB_101_138681.pdf].

Учебный терминал локомотивного ремонтного депо Барабинск / ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги. – Новосибирск: ДЦНТИ Западно-Сибирской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2502 (ДРТ 115) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2502_DRT_115.pdf].

Чеснокова, Н. А. Регулировка приемников TU-30 и TU-35 в ячейках СНС-У для КЛУБ-У / Н. А. Чеснокова // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 27. – С целью исключения рисков, связанных со сбоями навигационного оборудования КЛУБ-У, а также для экономии бюджета на закупку ячеек СНС-У с модернизированными приемниками TU-30 и TU-35 в производственном участке сервисного обслуживания Москва-Сортировочная Московской дирекции по ремонту тягового подвижного состава было произведено перепрограммирование приемников TU-30 и TU-35. Регулировка понадобилась для восстановления отображения текущей даты аппаратурой комплексного локомотивного устройства безопасности КЛУБ-У. Оценен экономический эффект от внедрения проекта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Regulirovka_priemnikov.pdf].

Шайтанов, Д. В. Цепи автоматического измерения и индикации сопротивления изоляции цепей управления тепловозов типа ТЭ10МК, ТЭ10УК / Д. В. Шайтанов // Локомотив. – 2020. – № 12. – С. 26-27. – Раскрыта сущность произведенной модернизации тепловозов типа ТЭ10МК, ТЭ10УК. В частности, на модернизированных локомотивах реализован алгоритм измерения и отображения на одном из диагностических экранов дисплейного модуля сопротивления изоляции цепей управления локомотива относительно корпуса. Данный алгоритм выполнен в качестве дополнительной функции управляющей программы блока регулирования системы УСТА. Описан процесс измерения сопротивления изоляции цепей управления локомотива. Представлены схемы цепей питания РСИ, цепей контактора реле РСИ и преобразователя ИНЗ, цепи соединения ИНЗ с корпусом тепловоза. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/TSepi_avtomaticheskogo.pdf].

Якушева, А. Прибыль от идеи / А. Якушева // Гудок-1520. – 2021. – № 3. – С. 12. – Представлены сведения о рационализаторской деятельности на Белорусской железной дороге. Особое внимание уделено разработанному в локомотивном депо Лида способу восстановления посадочных поверхностей под направляющие втулки клапанов газораспределения моноблоков дизелей М756 (применяются на дизель-поездах серии ДР). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2021/Prybyl.pdf].
Электрификация железнодорожного транспорта

Ковалева, Т. В. Резонансные явления в тяговой сети переменного тока / Т. В. Ковалева, О. О. Комякова, Н. В. Пашкова // Омский научный вестник. – 2020. – № 4. – С. 32-35. – В статье приведен анализ электромагнитных процессов в тяговой сети переменного тока электрических железных дорог с учетом ее распределенных параметров, обусловливающих волновые процессы, которые являются одной из причин возникновения резонансных явлений. Приведенные результаты расчета минимальных резонансных длин участков тяговой сети и коэффициентов кратности напряжения и токов в зависимости от частоты питающего напряжения позволяют оценить влияние длины и параметров линии, типа нагрузки на наличие резонансов.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/rezonansnye_yavleniya.pdf].
Пантелеев, В. И. Система мониторинга интенсивности гололедообразования на проводах воздушной линии электропередачи / В. И. Пантелеев, А. В. Малеев // Омский научный вестник. – 2020. – № 6. – С. 74-80. – В статье рассматривается система обнаружения гололедообразования на основе принципиально новой методики с использованием технологии «машинного зрения». Разработанная система гололедообразования позволяет определить толщину стенки гололеда и косвенно, по углу отклонения провода относительно горизонтального положения, определить массу гололедных отложений и стрелу провеса провода. Рассматриваемая система мониторинга размещается на опоре в непосредственной близости от провода и состоит из следующих основных элементов: электронного блока, оптического сенсора, солнечной панели и GSM антенны. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/sistema_monitoringa.pdf].

Повышение энергетической эффективности наземных транспортных систем [Электронный ресурс]: материалы второй междунар. науч.-практ. конф. (8 дек. 2016 г.). – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,13 Мб). – Омск ОмГУПС, 2016. – 286 с.– В материалах конференции рассмотрены основные положения политики энергосбережения и повышения энергетической эффективности наземных транспортных систем. Показаны методы и средства экономии топливно­энергетических ресурсов. Представлены результаты исследований по энергетической эффективности железных дорог, технологии вождения поездов повышенной массы, оценке энергетической эффективности устройств и систем, способам повышения качества электрической энергии, методам контроля коррозийного состояния подземного электротехнического оборудования, способам проведения и анализу результатов энергетических обследований производственной деятельности на транспорте. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2016/povyshenie_energeticheskoy.pdf].

Смердинов, С. М. Ведущее звено реконструкции железнодорожного транспорта / С. М. Смердинов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 55-60. – Рассмотрены основные этапы внедрения электротяги на российских железных дорогах, а также связанные с ней огромные позитивные изменения в работе стальных магистралей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Veduschee_zveno.pdf].
Строительство. Строительство железных дорог. 
Путь и путевое хозяйство

Автоматизированная система по планированию показателей дистанции пути при проведении реорганизации / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 2 с. – ИЛ 2662 (НКИ 95)-138537 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2662_NKI_95_138537.pdf].

Ефанов, Д. В. Автодорожные путепроводы лифтового типа для пересечения железнодорожных путей в условиях плотной застройки современных городов / Д. В. Ефанов, В. Н. Мячин, Г. В. Осадчий // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 90-108. – Приведены теоретические предпосылки возведения автодорожных путепроводов лифтового типа для пересечения железнодорожных путей автомобильным транспортом. Предложено техническое решение, позволяющее обеспечивать пересечение легковыми автомобилями «проблемных» железнодорожных переездов в периоды их долговременного закрытия для движения автомобильного транспорта. Это же решение может быть использовано для организации автодорожного путепровода в необходимых местах, где железнодорожный переезд отсутствует. Предложено сами конструкции надземного путепровода «встраивать» в ландшафт, оборудовать альтернативными источниками энергоснабжения и техническими средствами контроля, диагностирования и мониторинга подвижного железнодорожного состава и места непосредственного пересечения автомобильной и железной дорог (организовывать зону интеллектуального мониторинга). Данное техническое решение в виде автодорожного путепровода позволяет повысить комфортабельность автомобильных перевозок и безопасность движения на переездах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Avtodorojnye_puteprovody.pdf].

Ефремова, Е. С. Технология шлифования рельсов на высокоскоростных магистралях / Е. С. Ефремова, В. Г. Рахчеев, И. С. Максимов // Научные исследования высшей школы: сб. ст. междунар. науч.-практ. конф. – Пенза, 2019. – С. 29-31. – В статье рассматривается новый способ шлифования рельсов на высокоскоростных магистралях РЖД и за рубежом, основанный на одновременном шлифовании обоих рельсов одним абразивным кругом. Применение данного способа позволяет уменьшить воздействие колес подвижного состава на железнодорожный путь и повысить комфортность движения поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/shlifovanie_relsov.pdf].

Замышляев, А. М. Применение алгоритмов искусственного интеллекта при прогнозировании опасных отказов в путевом комплексе / А. М. Замышляев, И. Б. Шубинский // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 38-43. – Представлено решение задачи прогнозирования опасных отказов в путевом комплексе с помощью технологии искусственного интеллекта Data Scienses. Дано обоснование выбора наиболее приемлемых по критериям точности и достоверности классических алгоритмов машинного обучения. Разработаны динамические модели предиктивного анализа, которые позволяют с достаточно высокой достоверностью и точностью прогнозировать факт, время и место возникновения опасного отказа. Показаны результаты апробации этих моделей на полигонах Северной, Горьковской и Куйбышевской железных дорог, свидетельствующие о том, что в большинстве случаев вероятность правильного прогноза приближается к уровню 0,8 и выше при ничтожно малой вероятности ложной тревоги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Primenenie_algoritmov.pdf].

Истомин, А. А. Соединяя берега и судьбы… / А. А. Истомин // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 62-67. – На основе музейных документов и воспоминаний очевидцев представлен обзор истории создания и функционирования Волжского железнодорожного моста в годы Великой Отечественной войны. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Soedinyaya_berega.pdf].

Коваленко, Н. И. Особенности обеспечения межремонтного цикла эксплуатации пути трехкратной продолжительности / Н. И. Коваленко // Наука и технологии железных дорог. – 2020. – № 4. – С. 96-103. – Применяемая в настоящее время периодичность и схема выполнения ремонтов и планово-предупредительной выправки железнодорожного пути на особо грузонапряженных участках не удовлетворяет перспективным техническим требованиям к конструкции железнодорожного пути и системе его технического обслуживания, обеспечивающей планируемую наработку 2,5 млрд. тонн брутто пропущенного тоннажа. Результаты исследований свидетельствуют о необходимости производства средних ремонтов. Производство среднего ремонта по современной технологии с применением современных машин является трудозатратной работой, дорогостоящей и продолжительной во времени. Предпочтительным видом ремонта является выполнение среднего ремонта с очисткой поверхностного слоя балласта (СРСВ) с глубиной очистки 15-25 см с применением машин типа ЩОМ-Д на базе очистного устройства Драгавцева (центробежный способ очистки). Данный вид среднего ремонта широко использовался на сети железных дорог страны в прошлом веке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/osobennosti_obespecheniya.pdf].

Коваленко, Н. И. Техническое обслуживание малоинтенсивных железных дорог в современных условиях / Н. И. Коваленко, Н. А. Коваленко // Мир транспорта. – 2020. – № 5. – С. 190-200. – Статья посвящена структуре технического обслуживания малоинтенсивных железных дорог за счет уточнения эксплуатационного штата по содержанию инфраструктуры на примере Микуньской дистанции инфраструктуры Северной Дирекции инфраструктуры. Примером дистанции по эксплуатации инфраструктуры в статье рассматривается Берлинская дистанция инфраструктуры железных дорог Германии. Рассмотрена постановка задачи по организации деятельности инфраструктурного линейного предприятия путевого комплекса, включающего работников дистанции пути (ПЧ), персонал по обслуживанию сигнализации, централизации и блокировки (СЦБ), работающих по системе укрупненных бригад и бригад по неотложным работам, оснащенных путеремонтными летучками, хозяйственными поездами и автомобилями КамАЗ. Для анализа информационной неопределенности предлагается информационная модель, для которой риск рассматривается в виде определения потерь. На стадии предварительных расчетов изменение численности обслуживающего персонала позволит получить сокращение эксплуатационных расходов на полигоне МЖЛ за счет экономии фонда заработной платы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Tehnicheskoe_obslujivanie.pdf].

Комплект документов на технологический процесс планово-предупредительного ремонта бесстыкового пути / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 2 с. – ИЛ 2666 (ДКТБ 99)-138686 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2666_DKTB_99_138686.pdf].

Коновалов, Е. А. Правила и методы исследований габионных конструкций / Е. А. Коновалов, В. А. Харитонов, И. П. Саврасов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 12. – С. 44-47. – Отмечено, что ООО «ТР Инжиниринг» совместно с АО «НИЦ «Строительство» впервые в национальной практике на основе собственного и зарубежного опыта разработало регламент, определяющий порядок и требования к правилам и методам исследований (испытаний), необходимых для добровольной сертификации габионных конструкций RockBox. Подчеркнуто, что предлагаемый регламент может распространяться на испытания стальных сеток и систем укрепления склонов. Приведено описание порядка оценки механических свойств габионных конструкций RockBox с использованием испытательного стенда ООО «ТР Инжиниринг». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Pravila_i.pdf].

Кривошея, В. А. Способы сварки «длинных» плетей бесстыкового пути / В. А. Кривошея, Е. В. Казакова // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2020. – № 57. – С. 50-55. – В статье детально рассмотрена сварка рельсовых плетей способом предварительного изгиба при помощи машины ПРСМ и предложена технология сварки плетей, лежащих внутри колеи и сваренных в «длинные» (более 1600 м), без предварительного изгиба в горизонтальной плоскости. Технология сварки производится одним способом. Отличие заключается в том, что свариваются не 4 стыка, а 2; и нет необходимости дополнительных рельсов без отверстий длиной 8.10 м. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/sposoby_svarki.pdf].

Модернизированная бульдозерная лопата на трактор Т-40 / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 2 с. – ИЛ 2655 (Т 88)-134461 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2655_T_88_134461.pdf].

Реле контроля и сигнализации исправности работы насоса системы отопления ДОЦ / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 4 с. – ИЛ 2660 (П 93)-138202 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2660_P_93_138202.pdf].

Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте
Аверкиев, С. А. СТДМ АСДК: проблемы, задачи и перспективы / С. А. Аверкиев // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 24-26. – Рассмотрен широких круг задач, решаемый специалистами ООО «Сектор» при разработке системы технической диагностики и мониторинга СТДМ АСДК, основным полигоном применения и развития которой является Юго-Восточная железная дорога. Затронута проблема выбора оптимальной структуры и состава аппаратно-программных средств. Отмечены преимущества нового контрольно-диагностического комплекса КДК-СУ, разработанного ООО «Сектор». Уделено внимание вопросам дальнейшей автоматизации процесса контроля выполнения эксплуатационным штатом работ по техническому обслуживанию устройств ЖАТ, а также по совершенствованию алгоритмов ПО «Мониторинг». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/STDM_ASDK.pdf].

Автомат для отключения кондиционера при минусовой температуре / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 2 с. – ИЛ 2657 (НС 90)-138562 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2657_NS_90_138562.pdf].

Бабкин, М. Е. СТДМ – гарантия надежности и безопасности / М. Е. Бабкин // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 27-29. – Рассмотрены практические вопросы функционирования системы технической диагностики и мониторинга СТДМ на Юго-Восточной железной дороге. Затронута проблема ее дальнейшего развития и совершенствования в связи с устареванием оборудования. Отмечена необходимость функционального развития системы, применения современных программных и технических средств для обеспечения перехода на новые высокоэффективные методы технического обслуживания – обслуживания «по состоянию». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/STDM.pdf].

Бурик, И. Н. Экономия топливно-энергетических ресурсов / И. Н. Бурик, А. А. Железняк // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 41-42. – Рассмотрены проекты бережливого производства, связанные с экономией энергоресурсов, разработанные и внедренные в Московской дирекции связи ОАО «РЖД» в 2020 году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2021/Ekonomiya_toplivno.pdf].

Волков, А. А. Автоматизированная система отображения поездного положения / А. А. Волков // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 5-6. – Представлена «Автоматизированная система отображения поездного положения на базе информации систем диспетчерской централизации и диспетчерского контроля» (АС ОПП), разработанная в системе АПК-ДК (СТДМ) по заказу Центральной дирекции инфраструктуры. АС ОПП представляет собой инструмент, предназначенный для приема и консолидации данных о поездном положении и состоянии устройств, контролируемых средствами СТДМ, полученных от дорожных центров диагностики и мониторинга и предоставления их пользователям для оперативного управления содержанием и ремонтом инфраструктуры. Указан спектр данных, предоставляемый АС ОПП пользователям. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Avtomatizirovannaya_sistema_otobrajeniya.pdf].

Лукоянов, Д. С. Роль ЦДМ в оптимизации технического обслуживания и ремонта устройств ЖАТ / Д. С. Лукоянов // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 10-14. – В статье описаны программные решения, реализованные в Горьковском центре диагностики и мониторинга, и перспективы их использования для оптимизации технического обслуживания и ремонта устройств ЖАТ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Rol_TSDM.pdf].

Михайлиди, И. И. Горочные вагонные замедлители нового поколения / И. И. Михайлиди, В. В. Карапыш // Повышение качества образования, современные инновации в науке и производстве: сб. тр. междунар. науч.-практ. конф. – Прокопьевск, 2019. – С. 264-269. – Современные вагонные замедлители характеризуются широким спектром типоразмерных и мощностных показателей, низким энергопотреблением и расходами на обслуживание, высоким быстродействием, удобством и надежностью конструкции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/gorochnye_vagonnye.pdf].

Наумова, Д. В. Новый центр управления сетью связи / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2021. – № 1. – С. 3 (Обложка). – Информация о вводе в эксплуатацию магистрального сегмента высокоскоростной технологической сети передачи данных на Восточном полигоне и нового центра управления сетями связи в Москве. Отмечено, что открытие третьего центра стало завершающим этапом создания новой структуры управления телекоммуникационной сетью компании. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Novy_tsentr.pdf].

Немцов, Ю. В. Варианты беспроводных соединений между бортовым и наземным сегментами цифровых сетей радиосвязи железнодорожного транспорта / Ю. В. Немцов // Инновации технических решений в машиностроении и транспорте: VI Всероссийская науч.-техн. конф. для молодых ученых и студентов с междунар. участием. – Пенза, 2020. – С. 139-142. – В статье содержится обзор и анализ различных способов организации беспроводных соединений в цифровых сетях радиосвязи железнодорожного транспорта. Такие сети могут работать с действующими или перспективными стандартами связи. Рассмотрены достоинства и недостатки каждого способа организации соединения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/besprovodnye.pdf].

Охотникова, А. Л. Виды систем технического зрения, применяемые на железнодорожном транспорте / А. Л. Охотникова // Наука и технологии железных дорог. – 2020. – № 4. – С. 77-87. – Рассматриваются актуальные и перспективные системы технического зрения (CТЗ) на железнодорожном транспорте, применяемые для управления поезда в автоматизированном и автоматическом режиме с соблюдением требований транспортной безопасности. Дано описание бортовых и инфраструктурных СТЗ, вводятся понятия платформенные и стационарные СТЗ. Описаны системы, в которых применяются СТЗ для задач мониторинга и диагностики состояния железнодорожных объектов и механизмов, а также для контроля технологических операций и физического состояния работников. Приведены основные ситуации, в которых работают эти технические системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/vidy_sistem.pdf].

Памятка по пользованию радиостанцией РВ-1М / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2010. – 3 с. – ИЛ 2642 (Т 75)-137293 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2642_T_75_137293.pdf].
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