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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика

Актуальные проблемы железнодорожного транспорта [Электронный ресурс]: сб. ст. науч. конф. (01 окт. 2018 г.). – Электрон. текст. данные (1 файл: 4,59 Мб). – Воронеж: Филиал РГУПС, 2018. – 160 с. – Содержит актуальные вопросы эксплуатации железнодорожного транспорта и управления перевозками, проектирование систем обеспечения движения поездов, проблемы обеспечения промышленной безопасности и экологии и др. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2018/Aktualnye_problemy_GD_transporta.pdf].

Андреева, Т. И. Частный железнодорожный транспорт Сибири [Электронный ресурс]: монография / Т. И. Андреева. – Электрон. текст. данные (1 файл: 7,32 Мб). – Барнаул: АлтГПУ, 2021. – 276 с. – На основе комплекса разнообразных исторических источников исследуется процесс становления и развития частной железнодорожной сети Сибири в контексте общих социально-экономических перемен, происходивших в России в конце ХIХ – начале ХХ в., определены источники финансирования частного железнодорожного строительства Сибири в условиях становления частно-государственного партнерства, рассмотрен ход строительства, начальный период эксплуатации и планово-проектная деятельность  акционерных обществ Алтайской, Ачинско-Минусинской, Кольчугинской и Кулундинской железных дорог по развитию частного железнодорожного строительства в Сибири. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/chastnyi.pdf].
Герус, В. Л. Система ключевых показателей эффективности как инструмент стратегического управления / В. Л. Герус // Транспорт Урала. – 2023. – № 3. – С. 18-23. – Сформулированы требования к управлению перевозочным процессом с учетом современных мировых стандартов. Показана необходимость использования системы сбалансированных показателей и ключевых показателей эффективности для обоснования и достижения целевых результатов в подразделениях железнодорожного транспорта. Предложены способы, позволяющие адаптировать рассмотренные методологии к особенностям функционирования ОАО «РЖД» и внедрять эти методологии в Единый сетевой технологический процесс железнодорожных перевозок. Обоснована необходимость обновления и совершенствования действующей в ОАО «РЖД» системы ключевых показателей эффективности и приведения ее в соответствие с современными технологиями управления перевозочным процессом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sistema_klyuchevyh.pdf].

Гизатуллина, В. Г. Теория и практика калькуляционных расчетов на Белорусской железной дороге [Электронный ресурс]: [монография] / В. Г. Гизатуллина, Д. Н. Кушнеров, Н. В. Здановская. – Электрон. текст. данные (1 файл: 15,5 Мб). – Гомель: БелГУТ, 2023. – 136 с. – Представлены теоретические исследования и практическая реализация результатов работы научно-исследовательской лаборатории «Экономический анализ, методология бухгалтерского и налогового учета», связанные с калькулированием себестоимости железнодорожных перевозок и себестоимости технологических операций перевозочного процесса. Уделено внимание расчету показателей себестоимости перевозок, осуществляемых в конкретных технологических условиях, с использованием метода расходных ставок. Особое место отведено развитию Номенклатуры расходов железной дороги. Показано, как изменяется содержание отраслевой отчетной формы 69-жел при происходящих изменениях в Номенклатуре расходов. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2023/Gizatulina_Teoriya_i_practika.pdf].

Железнодорожный транспорт. Пути развития [Электронный ресурс]: матер. Междунар. науч.-практ. конф. (5 окт. 2020 г., г. Брянск). – Электрон. текст. данные (1 файл: 3,27 МБ). – Брянск: ПГУПС, 2020. – 174 с. : ил., таб. – Рассматриваются железные дороги мира, применение иностранного передового опыта на Российских железных дорогах; пути развития железнодорожного транспорта; современная экономика железнодорожного транспорта; экологические аспекты функционирования железнодорожной отрасли; исследование комплексных проблем железнодорожного транспорта; ресурсоэффективные технологии на железнодорожном транспорте; развитие железнодорожной инфраструктуры; особенности потенциала новой железнодорожной техники; информационные технологии и иностранный язык в железнодорожной отрасли. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Sbornik_Jeleznodor_tr.pdf].

Инновационное развитие транспортного и строительного комплексов [Электронный ресурс] : материалы Междунар. науч.-практ. конф. (16-17 нояб. 2023 г., г. Гомель) : в 2-х ч. / под общ. ред. Ю. И. Кулаженко. – Гомель: БелГУТ, 2023. 

Ч. 1. – Электрон. текст. данные (1 файл: 7,65 Мб). – 451 с. – Рассматриваются теоретические и организационно-технические основы инновационного развития интеллектуальных транспортных систем; пути повышения надежности и долговечности подвижного состава и систем электроснабжения; информационные технологии, системы автоматики, телемеханики и связи; прикладная экология, ресурсосберегающие и энергоэффективные технологии на транспорте; экономика транспорта и логистика в условиях цифровизации; вопросы проектирования, строительства и эксплуатации транспортных объектов. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2023/Innovacionnoe_razvitie_1.pdf].

Ч. 2. – Электрон. текст. данные (1 файл: 6,35 Мб). – 397 с. – Рассматриваются теоретические и организационно-технические основы инновационного развития транспортного и строительного комплексов; результаты исследований в области естественных наук; тенденции развития образовательных технологий и воспитания специалистов; инновационные технологии организации пассажирских перевозок; вопросы истории транспорта и транспортного образования; инновационные подходы в обеспечении транспортной безопасности. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2023/Innovacionnoe_razvitie_T_2.pdf].

Италия: развитие сообщений с аэропортами // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 27-30. – Отражена деятельность оператора инфраструктуры железных дорог Италии Rete Ferroviaria Italiana (RFI) в части реализации четырехлетнего инвестиционного плана по развитию железнодорожных сообщений с аэропортами страны, предусматривающего подключение к национальной железнодорожной сети аэропортов Венеции, Бергамо, Бриндизи, Ольбии, Альгеро, Салерно, Генуи и ряда других. Отмечена работа по реконструкции линий, которые обслуживают аэропорт Мальпенса в Милане, и сооружению второй линии в аэропорт Рима имени Леонардо да Винчи. Данные проекты является частью стратегии Государственных железных дорог Италии (FS Group) по улучшению железнодорожных связей с аэропортами для восстановления туристической отрасли страны, а также призваны содействовать переключению пассажиров с автомобильного на железнодорожный транспорт. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Italiya.pdf].
Конон, Н. И. Использование геоинформационных систем при мониторинге диффузных загрязнений железных дорог / Н. И. Конон // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 11. – С. 23-26. – Представлено исследование программного обеспечения существующих геоинформационных систем (ГИС), которые могут уже сегодня использоваться для мониторинга источников диффузных загрязнений, производимых железнодорожным транспортом. Рассмотрены существующие методы контроля источников загрязнений. Показано, что использование специализированной ГИС позволяет автоматизировать процесс контроля источников загрязнения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Ispolzovanie.pdf].
Мачерет, Д. А. Влияние интенсификации использования железнодорожной инфраструктуры на экономические результаты перевозочной деятельности / Д. А. Мачерет, А. В. Рышков, А. Д. Разуваев // Экономика железных дорог. – 2024. – № 1. – C. 12-20. – Выполнен долгосрочный ретроспективный анализ роста интенсивности использования железнодорожной инфраструктуры и ее влияния на экономические результаты перевозочной деятельности. Показано, что интенсификация использования железнодорожной инфраструктуры является ключевым фактором реализации растущего спроса на перевозки и снижения реальных транспортных затрат товаровладельцев. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Vliyanie.pdf].
Москвин, А. А. Оценка состояния функциональных показателей организма машинистов локомотивных бригад при прогнозировании чрезвычайных ситуаций на железнодорожном транспорте / А. А. Москвин // Наука и техника транспорта. – 2023. – № 3. – С. 111-116. – Рассмотрен вопрос оценки состояния функциональных показателей организма машинистов локомотивных бригад в условиях различных погодных условий, стрессовых ситуаций в процессе выполнения трудовой деятельности. Определены индикаторы, которые могут использоваться при определении группы риска среди машинистов, при прогнозировании чрезвычайных ситуаций на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Otsenka_sostoyaniya_funktsionalnyh.pdf].
Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс]: II Международная конференция (Щербинка, 24-25 августа 2023 г.) / под ред. С. Н. Науменко. – Электрон. текст. данные (1 файл: 16,1 Мб). – Москва: ВНИИЖТ, 2023. – 348 с. – Рассмотрены факторы, влияющие на развитие железнодорожного транспорта, современные проблемы управления перевозками, вопросы совершенствования подвижного состава железных дорог, электроснабжения, пути и путевого хозяйства. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/nayka_1520.pdf].
Наумова, Д. В. Железные дороги России – будущему страны / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 2-3. – Приведена информация о работе IV Железнодорожного съезда, обсуждавшихся на нем итогах пятилетней работы отрасли, приоритетах развития ОАО «РЖД» на период до 2030 года, принятых съездом решениях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Jeleznye.pdf].

Перспективы трансальпийских коридоров // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – C. 17-23. – Обнародованы предложения Европейской комиссии Greening Freight Transport, направленные на повышение эффективности трансъевропейских грузовых перевозок в соответствии с задачами экологической инициативы Green Deal. В частности, рекомендовано пересмотреть принципы управления грузовыми коридорами Rail Freight Corridor (RFC) с их интеграцией в трансъевропейскую сеть TEN-T, чтобы получить максимальную отдачу от инвестиций в развитие инфраструктуры. Определены задачи, решение которых позволит устранить узкие места в развитии трансъевропейских грузовых коридоров и добиться желаемой передачи грузопотоков с автомобильного транспорта на железные дороги с целью сокращения расхода энергии и загрязнения парниковыми газами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Perspektivy_transalpiyskih.pdf].

Резолюция IV Железнодорожного съезда // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 2-3. – Изложены основные приоритеты и задачи перспективного развития железнодорожной отрасли до 2030 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Rezolyutsiya.pdf].

Семенчишин, А. Н. Совершенствование методов экономической оценки проектов развития транспортной инфраструктуры на основе их транспортно-экономического обследования / А. Н. Семенчишин // Экономика железных дорог. – 2024. – № 1. – С. 51-62. – Обоснована необходимость разработки многокритериальной модели для оценки эффективности инвестиционных проектов в отношении инфраструктуры железнодорожного транспорта. Отмечена важность выполнения не только сравнительной оценки коммерческой эффективности инвестиционного проекта, но и обоснования общественного экономического эффекта соответственно на микро-, региональном и макроуровне. В этой связи рекомендовано использовать пул показателей-маркеров, характеризующих необходимость направления инвестиций в конкретные проекты и регионы, а также их целесообразность. Разработана система показателей транспортно-экономического обследования территорий для экономической оценки проектов развития транспортной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Sovershenstvovanie.pdf].
Сербия: реконструкция трансграничных маршрутов // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 24-26. – Освещен ход выполнения программы по реконструкции национальных железных дорог Сербии с целью повышения эффективности их эксплуатации, экологической устойчивости и развития региональных связей. Программа включает мероприятия по повышению провозной способности участков, формирующих трансграничные маршруты, в том числе проходящего по территории страны коридора X трансъевропейской сети TEN-T. Показаны масштабные работы по модернизации инфраструктуры линий, входящих в коридор X, признанный важнейшим европейским коридором в Центральной Европе. Обсужден ожидаемый эффект от реализации программы в плане улучшения трансграничных сообщений. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Serbiya.pdf].

Тищенко, К. А. Новые технологии обучения локомотивных бригад скоростного сообщения / К. А. Тищенко, Е. А. Рыстина // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 10-12. – Отражены новые подходы к организации технического обучения в Южной дирекции скоростного сообщения ОАО «РЖД» с целью поддержания и развития уровня профессиональных компетенций локомотивных бригад и машинистов-инструкторов. Отмечены такие решения по усовершенствованию технической учебы, как разработка на базе мобильного приложения «Личный кабинет машиниста» модуля для консолидации информационных ресурсов, создание виртуальной модели электропоезда серии ЭС1 «Ласточка» для детального рассмотрения отдельных узлов и элементов конструкции электропоезда, а также принципов их работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Novye.pdf].

Устав железнодорожного транспорта общего пользования [Электронный ресурс]. –  Электрон. текст. данные (1 файл: 383 КБ). – Утв. Постановление Совета Министров Республики Беларусь 02.08.1999 № 1196; в ред. постановлений Совмина от 10.07.2015 № 586, от 27.09.2019 № 670, от 30.12.2020 № 772, от 25.03.2022 № 175, от 29.06.2022 № 415, от 31.03.2023 № 224, от 03.11.2023 № 763. – [Б.и., 2023]. – 121 с. – Настоящий Устав регулирует отношения, возникающие между государственным объединением «Белорусская железная дорога», организациями, входящими в его состав, осуществляющими перевозки грузов, пассажиров, багажа и грузобагажа, иными перевозчиками в случае, если возможность предоставления таким перевозчикам доступа к услугам инфраструктуры железнодорожного транспорта общего пользования для осуществления перевозок предусмотрена международными договорами Республики Беларусь, грузоотправителями (отправителями), грузополучателями (получателями), пассажирами, владельцами инфраструктуры, владельцами железнодорожных путей необщего пользования, другими физическими и юридическими лицами при пользовании ими услугами железнодорожного транспорта общего пользования. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/NTD/2023/ustav_jd_transporta_231103.pdf].

Шуканов, Н. Электрослесарь Олег Овсянников / Н. Шуканов // Новы дзень. – 2024. – № 9. – С. 5. – Об электрослесаре по ремонту электрических машин локомотивного депо Жлобин Гомельского отделения Белорусской железной дороги Олеге Николаевиче Овсянникове, награжденном за добросовестный труд почетными грамотами, знаками отличия «Выдатнік Беларускай чыгункі» и «Почетный железнодорожник», а также именными наручными часами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2024/Elektroslesar.docx].

Экономика строительства железных дорог в Новороссии XIX века / П. В. Куренков [и др.] // Экономика железных дорог. – 2024. – № 1. – С. 79-86. – Представлены проекты строительства железных дорог Новороссии – от опыта применения конной тяги до развитой сети железных дорог в 1877 году. Особое внимание уделено рассмотрению проектов, реализованных в период с 1865 по 1877 год. Также рассмотрены нереализованные проекты прокладки железных дорог середины XIX века. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Ekonomika.pdf].
Охрана труда

Чаплыгин, В. С. Методика оценки профессиональных рисков с учетом влияния человеческого фактора работников хозяйства электрификации и электроснабжения / В. С. Чаплыгин // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 111-118. – Рассмотрены вопросы формирования методики анализа и оценки профессиональных рисков с учетом влияния человеческого фактора как действенного инструмента по снижению травматизма. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Metodika_otsenki_professionalnyh.pdf].

Безопасность движения поездов

Проблемы безопасности на транспорте [Электронный ресурс] : материалы ХII Междунар. науч.-практ. конф. (Гомель, 24–25 нояб. 2022 г.) : [в 3 ч.] / под общ. ред. Ю. И. Кулаженко. – Гомель: БелГУТ, 2022.
Ч. 1. – Электрон. текст. данные (1 файл: 7,11 Мб). – 436 с. – Рассматриваются теоретические и организационно-технические основы обеспечения безопасности транспортных систем; пути повышения безопасности и надежности подвижного состава и систем электроснабжения; информационная и функциональная безопасность систем автоматики, телемеханики и связи; энергетическая и экологическая безопасность транспорта; вопросы безопасности транспортной инфраструктуры; надежности и безопасности зданий и сооружений; безопасности пассажирских перевозок; естественные науки в обеспечении безопасности транспортных систем; экономическая безопасность транспортных систем; транспортная безопасность при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2022/Problemy_bezopasnosty_1.pdf].
Современные технологии обеспечения безопасности на железнодорожном транспорте [Электронный ресурс]: материалы VIII Всеросийской с междунар. участием науч.-практ. конф. студентов (18-19 марта 2021 г.) / отв. ред. У. М. Шереметьева.– Электрон. текст. данные (1 файл: 1,55 Мб). – Новосибирск: Новосибирский техникум железнодорожного транспорта, 2021. – 154 с. : ил., таб.– Тематика конференции отражает совершенствование систем обеспечения безопасности движения поездов; внедрение новых механизмов управления перевозками; повышение надежности подвижного состава и систем его обслуживания; совершенствование технологии обслуживания железнодорожных путей. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Sovremennye_tehnologii.pdf].
Информационные технологии. АСУ на железнодорожном транспорте

АСУ ТСК – важный элемент цифровой логистики / С. А. Сафронов [и др.] // Вестник транспорта. – 2023. – № 12. – С. 6-15. – Рассмотрено применение автоматизированной системы управления терминально-складским комплексом (АСУ ТСК) для вновь строящегося грузового терминала Москва - Южный порт. Показаны основные преимущества новой информационной системы, которая позволит автоматизировать управление технологическими процессами, контролировать параметры, мониторить состояние оборудования и повысить эффективность производства. Раскрыты технические аспекты внедрения новой системы, а также ее влияние на эффективность работы терминала в целом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/ASU_TSK.pdf].

Врублевский, И. П. Системы комплексной непрерывной диагностики железнодорожной инфраструктуры и автоматизация обработки данных на основе искусственного интеллекта / И. П. Врублевский // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 62-66. – Представлены новые возможности контроля состояния стрелочных переводов и станционной инфраструктуры, которые становятся доступными благодаря внедрению и развитию диагностических роботов. Проведен анализ существующей системы контроля и средств измерения станционной инфраструктуры в сравнении с предлагаемым методом. Описана технология применения диагностических роботов и структурная схема работы автономной информационно-измерительной системы. Дано общее описание и примеры выходных форм аналитической платформы «InfraStation». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Sistemy_kompleksnoy_nepreryvnoy.pdf].

Гулый, И. М. Внедрение цифровых платформенных решений как необходимое условие развития цифровой пассажирской мобильности / И. М. Гулый // Транспортное дело России. – 2023. – № 5. – С. 107-109. – Раскрыты тенденции развития рынка услуг цифровой пассажирской мобильности. Систематизированы функциональные возможности и ценности, которые предоставляют цифровые платформы холдинга «Российские железные дороги». Детально раскрыты особенности и функциональные возможности проекта «РЖД – Цифровые пассажирские решения», в частности, платформ и программных решений «Инновационная мобильность», автоматизированного рабочего места кассира «Планирование путешествий», сервиса по конструированию мультимодальных маршрутов, интернет-ресурса по планированию туристических поездок и путешествий «Путешествуй с РЖД», мобильного приложения «ПроТранспорт», автоматизированной системы управления продажами пригородных пассажирских компаний, Центра развития компетенций по дальнейшему развитию диджитал решений для пассажиров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Vnedrenie_tsifrovyh.pdf].

Дополнительные факторы, влияющие на плавность хода скоростных и высокоскоростных поездов / А. А. Гришан [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 12. – С. 2-5. – Приведены и проанализированы исследования по определению факторов, влияющих на плавность хода высокоскоростных поездов на линии Санкт-Петербург – Москва. Проведен анализ нарушений плавности хода, выявленных акселерометром «Аксиома», по результатам  опытных поездок в 2019 – 2022 гг. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Dopolnitelnye_faktory.pdf].
Ефимова, О. В. Экономическая эффективность внедрения программных роботов / О. В. Ефимова, С. В. Егоров // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 21-24. – Рассмотрены преимущества программных роботов. Предложена модель оценки экономического эффекта от их внедрения. Приведены примеры расчета эффективности внедрения программных роботов в различных операционных процессах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Ekonomicheskaya.pdf].
Изюмников, Д. В. Оценка эффективности внедрения CRМ-системы в деятельность организации в сфере транспортно-логистического рынка услуг / Д. В. Изюмников, С. П. Вакуленко, Д. Ю. Роменский // Экономика железных дорог. – 2024. – № 1. – С. 21-38. – Затронут вопрос внедрения специализированной системы для автоматизации бизнеса, которая имеет возможность полностью или частично выполнять рутинные операции и бизнес-задачи в сфере логистики. Описана методика обоснования выбора СRМ-системы для оптимизации адресного управления процессами взаимодействия с потребителями транспортно-логистических услуг. Рассмотрены методологические подходы к оценке эффективности внедрения СRМ-системы в деятельность логистической компании. Выполнено сравнение двух вариантов работы менеджеров по продажам логистических услуг: с использованием СRМ-системы и без нее. Расчеты основаны на алгоритме взаимодействия с клиентом, а также времени и затратах на сотрудника. Предложена динамическая модель оценки чистой приведенной стоимости инновационного проекта и проведен расчет окупаемости внедрения СRМ-системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Otsenka.pdf].

Кабанов, А. В. Цифровые сервисы в интересах грузовладельцев / А. В. Кабанов // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 98-101. – Рассмотрены вопросы оцифровки взаимодействия Российских железных дорог с клиентами в области перевозки грузов, включая упрощение процессов, накопление большого количества данных и оптимизацию перевозок. Отражены вопросы работы динамической модели загрузки инфраструктуры, управления взаимоотношений с клиентом, обратной связи и др. Приведена ретроспектива развития цифровых продуктов ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/TSifrovye_servisy.pdf].

Калушин, А. А. К вопросу развития информационно-справочных ресурсов при организации перевозок опасных грузов в условиях цифровизации взаимодействия с грузоотправителями / А. А. Калушин // Национальная ассоциация ученых. – 2023. – № 88-1. – С. 10-14. – Рассмотрены результаты исследования по вопросу развития информационно-справочных ресурсов при организации перевозок опасных грузов в условиях цифровизации взаимодействия с грузоотправителями. Выполнен анализ соответствующих связей элементов рассматриваемой системы. Анализ имеющихся технических и эксплуатационно-технологических документов, а также основных нормативно-правовых актов в сфере взаимоотношений железнодорожной станции, собственников путей необщего пользования, клиентов и пользователей железнодорожного транспорта в вопросах организации перевозок опасных грузов, позволил сделать выводы об особенностях такого взаимодействия и сформулировать содержание обязательных работ (элементов, процедур) в перевозочном процессе. Предлагается возможная архитектура приложения, которое может быть использовано как информационно-обучающая (должна предусматривать выдачу определенной запрашиваемой информации на интересующий вопрос в виде справки, то есть может использоваться как информационно-обучающая система), так и подтверждающая корректное совершение отправителем всех необходимых действий при организации перевозок опасных грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/K_voprosu_razvitiya.pdf].

Консолидация работы с клиентами по оформлению полного спектра транспортных услуг с применением цифровых инноваций / И. Г. Егорова [и др.] // Актуальные проблемы современного транспорта. – 2023. – № 3. – C. 32-41. – Рассмотрена консолидация работы с клиентами по оформлению полного спектра транспортных услуг на железнодорожном транспорте с использованием цифровых инноваций. Проанализированы текущее состояние рынка железнодорожных транспортных услуг и их преимущества перед другими видами транспорта, а также перспективы развития взаимоотношений ОАО «РЖД» с грузоотправителями и грузополучателями. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Konsolidatsiya_raboty.pdf].

Совершенствование системы планирования перевозок грузов в условиях цифровой трансформации ОАО «РЖД» (на примере КБШ и ДВЖД) / И. Г. Белозерова [и др.] // Транспорт Азиатско-Тихоокеанского региона. – 2023. – № 3. – С. 5-14. – Обоснована необходимость оценки выполнения прогнозируемой погрузки вагонов посредством сокращения периода планирования при различных условиях и возможностях станций. Доказана необходимость недельного периода планирования перевозок грузов. Показана важность внедрения Динамической модели загрузки инфраструктуры ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sovershenstvovanie_sistemy_planirovaniya.pdf].

Стрекалов, С. В. Усовершенствованная связь с местом аварийно-восстановительных работ / С. В. Стрекалов, А. В. Челышев // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 13-15. – Показано, что сделано в последние годы для усовершенствования связи с местом аварийно-восстановительных работ. Раскрыты процессы организации видеоконференцсвязи с использованием универсальных комплектов проводной связи, обеспечивающих качественную телефонную связь и передачу видеоизображения с высоким разрешением с мест проведения аварийно-восстановительных работ при существующей инфраструктуре связи ОАО « РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Usovershenstvovannaya.pdf].

Технологии формирования и обработки данных о техническом состоянии узлов электропоездов / М. В. Зимакова [и др.] // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 91-97. – Представлены решения по организации контроля технического состояния электропоезда в пути следования в режиме реального времени. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Tehnologii_formirovaniya.pdf].

Транспортный бизнес и логистика: актуальные аспекты развития [Электронный ресурс] : сб. тезисов I Всероссийской науч.-практ. конф. (17-19 февр. 2020 г.). – Электрон. текст. данные (1 файл: 4,59 Мб). – Самара: Изд-во Самарского университета, 2020. – 168 с. – Тематика работ охватывает широкий круг научных направлений в области автоматизации процессов управления и современных информационных технологий на транспорте, моделирования транспортных процессов и систем, развития транспортной инфраструктуры, организации и технологии перевозок пассажиров и грузов, комплексной безопасности на транспорте, экономики и менеджмента транспортных предприятий, логистики и управления цепями поставок. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке.  [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Transportny_biznes_i_logistika.pdf].

Хромушкин, К. Д. Безопасная цифровая Платформа 2.0 для систем ЖАТ / К. Д. Хромушкин, М. В. Фомин, Е. В. Павлов // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 42-45. – Представлена новейшая разработка компании «КиберТех-Сигнал» дивизиона ЖАТ «Группы компаний 1520» – универсальная безопасная цифровая Платформа 2.0, на основе которой могут создаваться системы управления и обеспечения безопасности движения поездов, а также АСУ технологическими процессами в других отраслях. Отмечена ее функциональная гибкость и технологическая независимость. Рассмотрена общая концепция Платформы 2.0, ее структура. Приведены сведения о вычислительной платформе УВП КМИ и платформе нижнего уровня ПНУ20. Затронуты вопросы внедрения, а также перспективы развития и области применения Платформы 2.0. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Bezopasnaya_tsifrovaya.pdf].

Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы
АСУ ТСК – важный элемент цифровой логистики / С. А. Сафронов [и др.] // Вестник транспорта. – 2023. – № 12. – С. 6-15. – Рассмотрено применение автоматизированной системы управления терминально-складским комплексом (АСУ ТСК) для вновь строящегося грузового терминала Москва – Южный порт. Показаны основные преимущества новой информационной системы, которая позволит автоматизировать управление технологическими процессами, контролировать параметры, мониторить состояние оборудования и повысить эффективность производства. Раскрыты технические аспекты внедрения новой системы, а также ее влияние на эффективность работы терминала в целом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/ASU_TSK.pdf].

Вакуленко, С. П. Новые подходы к схемным решениям путевого развития железнодорожных станций, обеспечивающих прием вагонами вперед грузовых поездов постоянного формирования / С. П. Вакуленко, А. М. Насыбуллин, Л. Р. Айсина // Транспортное дело России. – 2023. – № 5. – С. 204-210. – Рассмотрена возможность приема грузовых поездов постоянного формирования, ведомых электровозом, на погрузочно-выгрузочные пути при частичном отказе от использования контактной сети в пределах грузового фронта. В качестве альтернативного решения предложено принимать поезда вагонами вперед, а для сокращения временных затрат использовать систему дистанционного видеоконтроля, устанавливаемую на хвостовом вагоне. Для этого были предложены и разработаны новые схемные решения путевого развития железнодорожных станций. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Novye_podhody_k_shemnym.pdf].

Журавлев, С. Н. К вопросу поддержания заданной скорости движения маневрового локомотива при работе на сортировочной горке / С. Н. Журавлев // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 45-56. – Рассмотрена реализация проекта автоматического управления маневровыми локомотивами при работе на сортировочной станции. Приведена информация о реализованном проекте модернизации тепловозов ТЭМ7А для возможности диагностирования оборудования локомотива при работе в беспилотном режиме. Представлена структурная схема бортового оборудования маневрового тепловоза ТЭМ7А, имеющего возможность эксплуатироваться в автоматическом режиме под управлением систем верхнего уровня, а также осциллограммы результатов математического моделирования процессов надвига и роспуска составов. Приведены результаты опытных поездок локомотива с разработанным алгоритмом на сортировочной станции Лужская Октябрьской железной дороги (с различными скоростями движения и массами состава). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/K_voprosu_podderjaniya.pdf].

Кабукин, Н. Ю. Альтернативные средства крепления при перевозке в вагонах / Н. Ю. Кабукин // Фундаментальные и прикладные вопросы транспорта. – 2023. – № 3. – С. 16-22. – Рассмотрено повторное использование пластиковых бутылок и автомобильных шин в качестве средств крепления грузов в крытых вагонах и полувагонах. Это позволит не только снизить расходы на реквизиты крепления, но и уменьшить трудозатраты. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Alternativnye_sredstva.pdf].

Моисеев, В. И. Перевозка железнодорожным транспортом вязких нефтепродуктов в зимних условиях при применении принципов каталитического разогрева / В. И. Моисеев, А. В. Жебанов // Транспорт Урала. – 2023. – № 3. – С. 24-29. – Рассмотрен способ разогрева застывающих нефтепродуктов, в основе которого лежит низкотемпературное горение углеводородных топлив. Представлен эскизный проект котла вагона-цистерны с тепловыми трубами и нагревательными элементами на основе применения каталитического горения углеводородных топлив. Предложено использовать образующийся при каталитическом горении пропан-бутановой смеси углекислый газ (СО2) в качестве газа наддува, что позволит в 1,4 раза ускорить слив нефтегруза по сравнению с базовым вариантом слива самотеком. Сделаны оценочные гидравлические расчеты времени выгрузки по новой технологии разогрева ЗНП (мазута котельного М100). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Perevozka_jeleznodorojnym.pdf].
Теоретические основы проектирования железнодорожных станций и узлов при реализации проекта новой портовой станции / О. Н. Панова [и др.] // Экономика железных дорог. – 2024. – № 1. – С. 39-50. – Изложены технологические и организационные основы проектирования новой портовой станции. Основное внимание сфокусировано на вопросах разработки путевого развития и технологии работы портовой станции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Teoreticheskie.pdf].
Трубин, С. В. Проблемы эксплуатации пригородных пассажирских платформ в зимний период / С. В. Трубин, В. Г. Криволапов // Наука и образование: актуальные вопросы теории и практики: материалы Междунар. науч.-метод. конф. – Оренбург, 2021. – С. 163-165. – Затронута проблема очистки от снега малых пассажирских платформ остановочных пунктов пригородного сообщения. В качестве решения вышеописанной проблемы, предлагается к рассмотрению идея убирающейся подъемной платформы, опускающейся по команде дежурного прилегающей станции при возникновении необходимости в ней. Платформа выполнена из композитных материалов с прокладкой кабеля обогрева поверхности платформы, что затрудняет налипание снега. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Problemy_ekspluatatsii.pdf].
Эксплуатационная работа. Организация движения поездов

Засорина, Г. В. Методические решения по проектированию технологии местной работы железных дорог / Г. В. Засорина, С. О. Ждакаев // Экономика железных дорог. – 2024. – № 1. – С. 63-78. – Проанализирован существующий порядок организации местной работы железных дорог, выявлены недостатки на каждом этапе планирования местной работы, а также предложена перспективная методика организации местной работы и взаимодействия ОАО «РЖД» с грузовладельцами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Metodicheskie.pdf].

Карнакова, В. В. Совершенствование методики управления перевозочного процесса на железнодорожном транспорте в современных условиях / В. В. Карнакова, И. М. Попова // Транспортное дело России. – 2023. – № 5. – С. 166-168. – Рассмотрены возможности усовершенствования методики управления перевозочным процессом на железнодорожном транспорте в современных условиях. Разработана модель, которая дает возможность осуществлять анализ и оценку вариантов организации вагонопотоков на железнодорожных станциях с учетом суточной неравномерности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sovershenstvovanie_metodiki_upravleniya.pdf].
Транспортный бизнес и логистика: актуальные аспекты развития [Электронный ресурс] : сб. тезисов I Всероссийской науч.-практ. конф. (17-19 февр. 2020 г.). – Электрон. текст. данные (1 файл: 4,59 Мб). – Самара: Изд-во Самарского университета, 2020. – 168 с. – Тематика работ охватывает широкий круг научных направлений в области автоматизации процессов управления и современных информационных технологий на транспорте, моделирования транспортных процессов и систем, развития транспортной инфраструктуры, организации и технологии перевозок пассажиров и грузов, комплексной безопасности на транспорте, экономики и менеджмента транспортных предприятий, логистики и управления цепями поставок. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке.  [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Transportny_biznes_i_logistika.pdf].

Организация пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте

Гулый, И. М. Внедрение цифровых платформенных решений как необходимое условие развития цифровой пассажирской мобильности / И. М. Гулый // Транспортное дело России. – 2023. – № 5. – С. 107-109. – Раскрыты тенденции развития рынка услуг цифровой пассажирской мобильности. Систематизированы функциональные возможности и ценности, которые предоставляют цифровые платформы холдинга «Российские железные дороги». Детально раскрыты особенности и функциональные возможности проекта «РЖД – Цифровые пассажирские решения», в частности, платформ и программных решений «Инновационная мобильность», автоматизированного рабочего места кассира «Планирование путешествий», сервиса по конструированию мультимодальных маршрутов, интернет-ресурса по планированию туристических поездок и путешествий «Путешествуй с РЖД», мобильного приложения «ПроТранспорт», автоматизированной системы управления продажами пригородных пассажирских компаний, Центра развития компетенций по дальнейшему развитию диджитал решений для пассажиров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Vnedrenie_tsifrovyh.pdf].

Колокольников, В. С. Оптимизация пассажирских перевозок городским железнодорожным транспортом с использованием имитационных моделей / В. С. Колокольников, Н. В. Кащеева, Н. Е. Окулов // Транспорт Урала. – 2023. – № 3. – С. 64-68. – Рассмотрены особенности организации пассажирских перевозок во внутригородском сообщении. Сформулирован ряд основных (с точки зрения организации движения) требований, предъявляемых к городскому пассажирскому железнодорожному транспорту. Выполнена оценка проектов развития городского пассажирского железнодорожного сообщения в четырех крупных узлах с применением метода имитационного моделирования. Приведены примеры расчета и оптимизации железнодорожных узлов с использованием аппарата имитационного моделирования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Optimizatsiya_passajirskih.pdf].

Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс]: II Международная конференция (Щербинка, 24-25 авг. 2023 г.) / под ред. С. Н. Науменко. – Электрон. текст. данные (1 файл: 16,1 Мб). – Москва: ВНИИЖТ, 2023. – 348 с. – Рассмотрены факторы, влияющие на развитие железнодорожного транспорта, современные проблемы управления перевозками, вопросы совершенствования подвижного состава железных дорог, электроснабжения, пути и путевого хозяйства. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/nayka_1520.pdf].
Шкурина, Л. В. Современные тенденции экономического управления пассажирскими перевозками на железнодорожном транспорте: создание конкурентных преимуществ и моделирование рынка [Электронный ресурс] : [монография] / Л. В. Шкурина, О. Н. Покусаев, Е. А. Маскаева. – Электрон. текст. данные (1 файл: 3,80 Мб). – Москва: ВИНИТИ РАН, 2021. – 162 с. – Рассмотрено понятие качества жизни, система его формирования и развития в увязке с транспортной подвижностью населения, проанализирован зарубежный и отечественный опыт управления пассажирским транспортом. Проведен анализ современного состояния системы пассажирского транспорта Российской Федерации, а именно инновационные проекты и проблемы их реализации, развитие системы пассажирского транспорта и системы показателей, характеризующих его уровень. Рассмотрены целевые модели рынка пассажирских перевозок в дальнем следовании и пригородном сообщении. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Sovremennye_tendencii.pdf].
Организация грузовых перевозок на железнодорожном транспорте. Грузовая и коммерческая работа
Банщиков, А. В. Развитие контейнерного рынка России / А. В. Банщиков, Д. В. Железнов // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 23-30. – Предложено решение проблемы автоматического закрепления контейнера в полувагоне за счет разработки съемного многооборотного приспособления для крепления крупнотоннажных контейнеров в полувагоне – ложемента. Произведена оценка применимости ложемента для перевозки крупнотоннажных контейнеров в полувагонах. Описаны преимущества предложенной технологии погрузки. Показана экономическая эффективность при переходе на предлагаемую технологию. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Razvitie_konteynernogo.pdf].

Верескун, В. Д. Оценка перспектив роста грузооборота международного транспортного коридора «Север – Юг» в современных условиях / В. Д. Верескун, Э. А. Мамаев, Д. В. Сорокин // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 45-56. – Исследован потенциал развития международного транспортного коридора «Север – Юг», являющимся одним из стратегических в обеспечении товаропотока в направлении Индия – Иран – Азербайджан – Россия – Европейский союз. Проведен прогнозный анализ динамики развития грузооборота транспортного коридора, определены драйверы и барьеры его развития в условиях изменений геополитического и экономического окружения рынков. Уделено внимание вопросам сбалансированного развития потенциала транспортных коридоров с учетом формирования узловых транспортно-логистических центров в пересечениях меридиональных и широтных коридоров. Показано, что железнодорожный транспорт в МТК «Север – Юг» в его российском сегменте становится ключевым фактором развития и конкурентоспособности перевозок по сравнению с альтернативными маршрутами. Рассмотрены вопросы конкурентоспособности контейнерных перевозок МТК «Север – Юг» в условиях роста мультимодальности и роста контейнеропригодных грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Otsenka_perspektiv.pdf].

Винникова, К. О. Оценка изменения себестоимости перевозки контейнеров при повышении скоростей движения до 140 км/ч с применением нового шестиосного фитингового вагона-платформы / К. О. Винникова, А. В. Шмелев // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 39-44. – Представлена оценка изменения себестоимости железнодорожной перевозки при повышении допускаемых скоростей движения до 140 км/ч с применением нового шестиосного фитингового вагона-платформы, позволяющего достичь требуемого повышения скорости без дополнительного воздействия на железнодорожный путь. Применение новой модели вагона-платформы, нового грузового локомотива с конструкционной скоростью движения до 140 км/ч, а также внедрение технологии перевозки скоростными контейнерными поездами позволит повысить маршрутную скорость доставки контейнеров в 1,5 раза. Дано общее описание экономической оценки и факторы, за счет которых отмечается изменение себестоимости перевозки контейнера. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Otsenka_izmeneniya.pdf].

Ворошнин, А. С. Перспективы двухъярусной перевозки крупнотоннажных контейнеров / А. С. Ворошнин // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 48-52. – Рассмотрено использование двухъярусной перевозки крупнотоннажных контейнеров как перспективное направление транспортной логистики в России. Продемонстрированы результаты анализа существующих решений, и предложено использование съемных кузовов на первом этапе реализации проекта двухъярусной перевозки крупнотоннажных контейнеров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Perspektivy_dvuhyyarusnoy.pdf].

Зупарова, Н. М. Оценка технико-экономической эффективности применения контейнерных перевозок на железных дорогах Узбекистана / Н. М. Зупарова, Ш. Ш. Ризакулов, И. Н. Кудратов // Инновационные научные исследования. – 2022. – № 11-2 (23). – С. 110-121. – Дана оценка технико-экономической эффективности применения контейнерных перевозок на железных дорогах Узбекистана. Освещены перспективы их дальнейшего развития. Рассмотрена перерабатывающая способность контейнерных терминалов на станции Чукурсай. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Otsenka_tehniko-ekonomicheskoy.pdf].
Изюмников, Д. В. Оценка эффективности внедрения CRМ-системы в деятельность организации в сфере транспортно-логистического рынка услуг / Д. В. Изюмников, С. П. Вакуленко, Д. Ю. Роменский // Экономика железных дорог. – 2024. – № 1. – С. 21-38. – Затронут вопрос внедрения специализированной системы для автоматизации бизнеса, которая имеет возможность полностью или частично выполнять рутинные операции и бизнес-задачи в сфере логистики. Описана методика обоснования выбора СRМ-системы для оптимизации адресного управления процессами взаимодействия с потребителями транспортно-логистических услуг. Рассмотрены методологические подходы к оценке эффективности внедрения СRМ-системы в деятельность логистической компании. Выполнено сравнение двух вариантов работы менеджеров по продажам логистических услуг: с использованием СRМ-системы и без нее. Расчеты основаны на алгоритме взаимодействия с клиентом, а также времени и затратах на сотрудника. Предложена динамическая модель оценки чистой приведенной стоимости инновационного проекта и проведен расчет окупаемости внедрения СRМ-системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Otsenka.pdf].

Кабанов, А. В. Цифровые сервисы в интересах грузовладельцев / А. В. Кабанов // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 98-101. – Рассмотрены вопросы оцифровки взаимодействия Российских железных дорог с клиентами в области перевозки грузов, включая упрощение процессов, накопление большого количества данных и оптимизацию перевозок. Отражены вопросы работы динамической модели загрузки инфраструктуры, управления взаимоотношений с клиентом, обратной связи и др. Приведена ретроспектива развития цифровых продуктов ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/TSifrovye_servisy.pdf].

Калушин, А. А. К вопросу развития информационно-справочных ресурсов при организации перевозок опасных грузов в условиях цифровизации взаимодействия с грузоотправителями / А. А. Калушин // Национальная ассоциация ученых. – 2023. – № 88-1. – С. 10-14. – Рассмотрены результаты исследования по вопросу развития информационно-справочных ресурсов при организации перевозок опасных грузов в условиях цифровизации взаимодействия с грузоотправителями. Выполнен анализ соответствующих связей элементов рассматриваемой системы. Анализ имеющихся технических и эксплуатационно-технологических документов, а также основных нормативно-правовых актов в сфере взаимоотношений железнодорожной станции, собственников путей необщего пользования, клиентов и пользователей железнодорожного транспорта в вопросах организации перевозок опасных грузов, позволил сделать выводы об особенностях такого взаимодействия и сформулировать содержание обязательных работ (элементов, процедур) в перевозочном процессе. Предлагается возможная архитектура приложения, которое может быть использовано как информационно-обучающая (должна предусматривать выдачу определенной запрашиваемой информации на интересующий вопрос в виде справки, то есть может использоваться как информационно-обучающая система), так и подтверждающая корректное совершение отправителем всех необходимых действий при организации перевозок опасных грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/K_voprosu_razvitiya.pdf].

Кириллов, Н. Н. Перевозка мелких и средних партий груза в среднетоннажных модулях / Н. Н. Кириллов // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 102-106. – Обоснована необходимость разработки современных специализированных среднетоннажных контейнеров для привлечения на железнодорожный транспорт дополнительных объемов грузов, перевозимых мелкими партиями. Отмечена эффективность внедрения сервиса перевозок мелких и средних партий грузов в 5- и 10-тонных среднетоннажных модулях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Perevozka_melkih.pdf].

Консолидация работы с клиентами по оформлению полного спектра транспортных услуг с применением цифровых инноваций / И. Г. Егорова [и др.] // Актуальные проблемы современного транспорта. – 2023. – № 3. – C. 32-41. – Рассмотрена консолидация работы с клиентами по оформлению полного спектра транспортных услуг на железнодорожном транспорте с использованием цифровых инноваций. Проанализированы текущее состояние рынка железнодорожных транспортных услуг и их преимущества перед другими видами транспорта, а также перспективы развития взаимоотношений ОАО «РЖД» с грузоотправителями и грузополучателями. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Konsolidatsiya_raboty.pdf].

Моисеев, В. И. Разогрев застывших нефтепродуктов при выгрузке из цистерн различного назначения в зимних условиях / В. И. Моисеев, А. В. Жебанов // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 169-176. – Рассмотрен способ, обеспечивающий создание первичных каналов в застывшей массе нефтепродукта с возможностью использования как пароразогревающей системы, так и электроразогревающей системы, оборудованных линейными нагревательными элементами. Устройство обеспечивает быстрый размыв затвердевшей фракции, проводимый практически одновременно с выгрузкой. Предложены мероприятия, направленные на повышение устойчивости движения вагона - цистерны, а также снижение затрат времени и тепловой энергии при выгрузке застывающих наливных грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Razogrev_zastyivshih.pdf].

Совершенствование системы планирования перевозок грузов в условиях цифровой трансформации ОАО «РЖД» (на примере КБШ и ДВЖД) / И. Г. Белозерова [и др.] // Транспорт Азиатско-Тихоокеанского региона. – 2023. – № 3. – С. 5-14. – Обоснована необходимость оценки выполнения прогнозируемой погрузки вагонов посредством сокращения периода планирования при различных условиях и возможностях станций. Доказана необходимость недельного периода планирования перевозок грузов. Показана важность внедрения Динамической модели загрузки инфраструктуры ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sovershenstvovanie_sistemy_planirovaniya.pdf].
Соглашение о международном железнодорожном грузовом сообщении (СМГС) [Электронный ресурс] : с изменениями и дополнениями на 1 мая 2024 г. : действует с 1 нояб. 1951 г.–  Электрон. текст. данные (1 файл: 2,78 Мб). – [Варшава: Коммитет ОСЖД, 2023]. – 144 с. – Соглашение устанавливает единые правовые нормы договора перевозки груза в прямом международном железнодорожном сообщении и в прямом международном железнодорожно-паромном сообщении. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/NTD/2023/SMGS_01.07.2023.pdf].
Состояние и перспективы развития контейнерных перевозок / А. В. Астафьев [и др.] // Вестник транспорта. – 2023. – № 11. – С. 2-11. – Статья посвящена анализу рынка контейнерных грузоперевозок РФ, его недостаткам и ближайшим перспективам. Показаны возможности роста эффективности железнодорожных контейнерных перевозок на примере ПАО «Трансконтейнер». Рассмотрены интермодальные перевозки в качестве динамично развивающейся схемы логистической работы. Дан пример выбора рационального варианта транспортно-экспедиционного обслуживания грузовладельца. Разработаны три схемы доставки груза в контейнерах от завода изготовителя к потребителю. Рассчитана экономическая эффективность каждой схемы. Даны предложения по совершенствованию организации доставки грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sostoyanie_i.pdf].
Подвижной состав
Балабин, В. Н. Пароаккумуляторный локомотив нового поколения / В. Н. Балабин, А. Ю. Сербулов // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 37-38. – Раскрыты проблемы создания экономичного и экологически чистого пароаккумуляторного локомотива для промышленного железнодорожного транспорта. Рассмотрен рабочий процесс и тягово-теплотехнические особенности эксплуатации данного локомотива. Отмечена экологичность и технико-экономическая эффективность локомотива. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2024/Paroakkumulyatorny.pdf].

Балбегин, Н. Б. Антигололедная обработка подвижного состава / Н. Б. Балбегин // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 8-9. – Раскрыты аспекты проблемы обледенения железнодорожного подвижного состава. Отмечена особая актуальность и необходимость решения проблемы обледенения в связи с увеличением скоростей пассажирских поездов. Рассмотрены технические решения по применению антигололедных покрытий, которые в своем составе не содержат гликоля или глицерина. Приведены результаты испытаний антиобледенительной жидкой смазки глубокого проникновения «Технофрост TF-1» и антиобледенительного покрытия «Форс», которые рекомендованы в качестве инновационных продуктов для зимнего содержания моторвагонного подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2024/Antigololednaya.pdf].
Бородина, В. А. Экономическая оценка нормативного закрепления сроков обновления пассажирских вагонов / В. А. Бородина, А. М. Ракова // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 31-38. – Рассмотрен подход к экономической оценке сроков обновления пассажирских вагонов дальнего следования. На основе проанализированных данных по возрастному составу, моделям и типам пассажирских вагонов эксплуатируемого парка в статье определена сфера возможного применения сроков обновления пассажирских вагонов. Исходя из существующей новой системы технического обслуживания и ремонта предложены варианты сроков обновления пассажирских вагонов, учитывающие периодичность проведения капитальных ремонтов. Исследованы составляющие экономического эффекта в части сокращения затрат на техническое обслуживание и ремонт пассажирского вагона, а также повышения доходности обновленного вагона за счет увеличения населенности пассажирского вагона дальнего следования. Для проведения экономической оценки сроков обновления пассажирских вагонов представлены расчетные формулы и результаты моделирования нарастания дисконтированных денежных потоков для одного вагона условного типа. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Ekonomicheskaya_otsenka_normativnogo.pdf].

Буйносов, А. П. Анализ отказов и способы повышения надежности оборудования электропоездов / А. П. Буйносов, А. А. Козлова // Транспорт Урала. – 2023. – № 3. – С. 105-108. – По результатам статистики отказов выявлены особо ненадежные узлы и агрегаты электропоездов. Приведены причины частых выходов из строя колесных пар, а также возможные способы устранения отказов. С целью увеличения срока службы колесных пар, быстрого и эффективного устранения локальных дефектов предложено использовать мобильный станок для обточки колесных пар. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Analiz_otkazov_1.pdf].

Дополнительные факторы, влияющие на плавность хода скоростных и высокоскоростных поездов / А. А. Гришан [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 12. – С. 2-5. – Приведены и проанализированы исследования по определению факторов, влияющих на плавность хода высокоскоростных поездов на линии Санкт-Петербург – Москва. Проведен анализ нарушений плавности хода, выявленных акселерометром «Аксиома», по результатам  опытных поездок в 2019 – 2022 гг. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Dopolnitelnye_faktory.pdf].
Егоркин, В. М. Перспективный пассажирский вагон локомотивной тяги / В. М. Егоркин, О. Н. Назаров // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 31-35. – Представлена концепция перспективного пассажирского вагона локомотивной тяги, разработанная ассоциацией «КЦЭПС» по заказу ОАО «РЖД» с целью выполнения главного требования к перевозочному продукту – изолированного размещения пассажиров при сохранении прежнего уровня стоимости поездки. Решение для такого размещения было найдено в виде сочлененного двухсекционного вагона, расположенного на трех тележках с пневматическими амортизаторами. Даны основные параметры и характеристики нового пассажирского вагона. Описаны варианты планировочных решений. Проиллюстрированы особенности внутреннего устройства вагона. Уделено внимание дизайну интерьера, а также инновационным техническим решениям, обеспечивающим высокий уровень комфорта для пассажиров. Предложен новый подход к техническому обслуживанию и ремонту вагона. Дано обоснование экономической выгоды внедрения такого вагона. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Perspektivny_passajirskiy.pdf].
Журавлев, С. Н. К вопросу поддержания заданной скорости движения маневрового локомотива при работе на сортировочной горке / С. Н. Журавлев // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 45-56. – Рассмотрена реализация проекта автоматического управления маневровыми локомотивами при работе на сортировочной станции. Приведена информация о реализованном проекте модернизации тепловозов ТЭМ7А для возможности диагностирования оборудования локомотива при работе в беспилотном режиме. Представлена структурная схема бортового оборудования маневрового тепловоза ТЭМ7А, имеющего возможность эксплуатироваться в автоматическом режиме под управлением систем верхнего уровня, а также осциллограммы результатов математического моделирования процессов надвига и роспуска составов. Приведены результаты опытных поездок локомотива с разработанным алгоритмом на сортировочной станции Лужская Октябрьской железной дороги (с различными скоростями движения и массами состава). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/K_voprosu_podderjaniya.pdf].

Зяблов, Д. В. Обследование парка вагонов-цистерн на наличие пролива нефтепродуктов / Д. В. Зяблов, С. В. Беспалько // Транспорт Урала. – 2023. – № 3. – С. 30-34. – Статья посвящена обследованию парка нефтебензиновых цистерн для оценки наличия и размеров зон пролива перевозимого продукта. По результатам замеров определены итоговые характеристики зон пролива: длина вдоль оси котла цистерны, угол зоны, длина дуги, площадь зоны пролива. Рассчитаны вероятностные характеристики и построены интегральные функции распределения по каждому параметру. Полученные результаты могут быть использованы при выборе параметров системы защиты котлов цистерн от пожара. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Obsledovanie_parka.pdf].

Кривошея, Ю. В. Повышение качества технического обслуживания топливной системы тепловозных дизелей / Ю. В. Кривошея, Д. С. Кривошея // Сборник научных трудов Донецкого института железнодорожного транспорта. – 2023. – № 70. – С. 39-46. – Приведены статистические данные об отказах топливной системы тепловозов ООО «ДМЗ». Авторами выполнен качественный анализ определения причин выхода из строя топливной системы с помощью диаграммы Парето. Предложено внедрение переносного диагностического комплекса «ДЭСТА», который предназначено для диагностики, контроля параметров работы топливной аппаратуры, описаны его функциональные возможности и преимущества. Выполнен расчет экономии денежных средств при внедрении данного устройства при ремонте форсунок дизелей в условиях локомотивного депо. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Povyshenie_kachestva_tehnicheskogo.pdf].

Кудряшов, С. В. Цифровые технологии в технической эксплуатации подвижного состава железных дорог / С. В. Кудряшов // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 140-146. – Рассмотрены основные понятия и классификация систем технического обслуживания и ремонта подвижного состава, применяемые в настоящее время в холдинге ОАО «РЖД». Представлены перспективные системы диагностики подвижного состава и инфраструктуры, интегрированные в бортовые комплексы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/TSifrovye_tehnologii_v_tehnicheskoy.pdf].

Локомотивы компании Vossloh Rolling Stock на водородном топливе // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 36-38. – Рассмотрены детали проекта по переводу на водородное топливо локомотивов, эксплуатируемых в порту Дуйсбурга и выполняющих маневровые передвижения по путям, которые не оборудованы контактной сетью. В частности, предусмотрена поставка двух маневровых локомотивов на водородном топливе и двух гибридных локомотивов платформы Modula с тягой от водородных топливных элементов и аккумуляторных батарей производства компании Vossloh Rolling Stock, принадлежащей китайской корпорации CRRC. Водород планируется получать непосредственно в порту с применением современных экологически чистых технологий. Предполагается, что перспективный подвижной состав начнет работать в новом контейнерном терминале порта с 2025 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Lokomotivy_kompanii.pdf].

Мойкин, Д. А. Совершенствование техпроцесса участка ТОР за счет реконструкции его инфраструктуры / Д. А. Мойкин // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 192-197. – Рассмотрены основные проблемы, оказывающие влияние на технологический процесс текущего отцепочного ремонта грузовых вагонов, их причины и следствия. Представлены пути решения выявленных проблем за счет реконструкции путевой инфраструктуры участка. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sovershenstvovanie_tehprotsessa.pdf].

Москвин, А. А. Оценка состояния функциональных показателей организма машинистов локомотивных бригад при прогнозировании чрезвычайных ситуаций на железнодорожном транспорте / А. А. Москвин // Наука и техника транспорта. – 2023. – № 3. – С. 111-116. – Рассмотрен вопрос оценки состояния функциональных показателей организма машинистов локомотивных бригад в условиях различных погодных условий, стрессовых ситуаций в процессе выполнения трудовой деятельности. Определены индикаторы, которые могут использоваться при определении группы риска среди машинистов, при прогнозировании чрезвычайных ситуаций на железнодорожном транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Otsenka_sostoyaniya_funktsionalnyh.pdf].
Осинцев, И. А. Безопасный локомотивный объединенный комплекс электровозов 2ЭС6, 2ЭС10 // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 17-24. – Рассмотрены устройство, работа и технические характеристики комплекса БЛОК электровозов 2ЭС6, 2ЭС10. Отдельное внимание уделено режимам работы комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Bezopasny.pdf].

Плешаков, А. А. Особенности применения серийных транспортных дизельных двигателей в составе силовых установок современных локомотивов / А. А. Плешаков, И. А. Уколов, А. С. Луговой // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 13-16. – Приведен анализ зарубежного и российского опыта применения серийных промышленных дизельных двигателей в составе силовых установок локомотивов. Рассмотрены технические решения, используемые как при глубокой модернизации существующих, так и проектировании вновь разрабатываемых локомотивов. Отмечен ряд особенностей, усложняющих реализацию данных проектов. Это касается прежде всего интеграции электронных блоков управления и диагностики двигателя с микропроцессорной системой управления локомотива, а также согласования действий ЭБУД и МСУ в нештатных и аварийных ситуациях. Дан пример успешного решения указанных проблем в рамках проектирования и производства нового маневрово-вывозного тепловоза ТГМК2. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Osobennosti.pdf].

Попов, Ю. И. Конструируем будущее / Ю. И. Попов // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 4-7. – Отмечены наиболее значимые успехи и достижения Проектно-конструкторского бюро локомотивного хозяйства – филиала ОАО «РЖД» (ПКБ ЦТ), отметившего в январе 2024 года 75 лет со дня основания. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Konstruiruem.pdf].

Проблемы внедрения водородного топлива в США // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 39-41. – Обобщен опыт железных дорогах США по использованию новых источников энергии для решения двух важнейших задач – декарбонизации и повышения энергетической эффективности тягового подвижного состава. Оценены перспективы и возможности перехода железнодорожного транспорта на водородное топливо для снижения эмиссии парниковых газов. Названы основные сдерживающие факторы применения водородного топлива и топливных элементов на железнодорожном транспорте. Определено, что использование водородного топлива для подвижного транспорта требует больших затрат на его производство, хранение и транспортировку. Рассмотрены возможные альтернативы. Предложена выборочная электрификация магистральных линий на сети грузовых железных дорог. Еще одно возможное решение – использование на локомотивах смесей с добавлением биодизельного топлива. Отмечена необходимость создания в США инфраструктуры для снабжения локомотивов водородом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Problemy_vnedreniya.pdf].

Раздвижная колесная пара для вагонов, обращающихся в межгосударственном сообщении / О. Л. Игнатьев [и др.] // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 152-158. – Представлена новая компактная конструкция раздвижной колесной пары для вагонов, обращающихся в межгосударственном сообщении с разной шириной колеи. Описаны основные элементы разработанной раздвижной колесной пары, рассмотрено их взаимодействие при смене ширины колеи. Приведены отличительные особенности предлагаемой конструкции. Показано преимущество данной конструкции перед другими известными РКП. Также предложена инфраструктура железнодорожной станции для обеспечения смены колеи. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Razdvijnaya.pdf].

Разработка и постановка на производство новой конструкции затвора универсального сливного прибора вагона-цистерны / П. С. Маев [и др.] // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 170-176. – Разработана и поставлена на производство инновационная для железнодорожного транспорта конструкция запирающего элемента нижнего сливного прибора вагонов-цистерн для перевозки опасных грузов, предусматривающая применение дискового затвора с двойным эксцентриситетом. Предложенное решение обеспечивает возможность применения при разгрузке вагонов устройств нижнего слива, оборудованных гидромонитором, что позволяет использовать вагоны, для перевозки широкой номенклатуры грузов, в том числе вязких и застывающих. Разработанный затвор ТАРМ 99002-200 позволяет решить вопросы соответствия вагонов-цистерн действующим нормативным требованиям, обеспечить безопасность перевозок опасных грузов, при этом обладает всеми плюсами традиционных дисковых затворов, в частности: простотой конструкции, малым весом и габаритами, высокой надежностью, а также позволяет сделать вагоны-цистерны более универсальными за счет обеспечения возможности перевозки широкой номенклатуры грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Razrabotka_i_postanovka.pdf].

Рудь, А. А. Результаты подконтрольной эксплуатации вагона-цистерны сочлененного типа модели 15-9541-01 типа СУГ на тележках 18-9855 с осевой нагрузкой 25 тс / А. А. Рудь, М. В. Агинских, А. Н. Вязников // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 246-249. – Изложены результаты подконтрольной эксплуатации вагонов-цистерн сочлененного типа модели 15-9541-01 типа СУГ с расчетной статической осевой нагрузкой 25 тс. Представлен анализ эксплуатации вагонов. Выполнен анализ неисправностей вагонов за период их эксплуатации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Rezultaty_podkontrolnoy.pdf].

Совершенствование технического обслуживания и ремонта системы обеспечения комфорта пассажирских вагонов / Д. Г. Евсеев [и др.] // Наука и техника транспорта. – 2023. – № 3. – С. 37-40. – Показано влияние диагностики на принятие предиктивных мер по выявлению технических неисправностей пассажирских вагонов, произошедших в 2021 и 2022 годах, на основании проведенного анализа сервисного оборудования. Рассмотрены технические средства сбора и обработки измерительной информации, используемые в диагностике, программное обеспечение с целью создания системы динамического мониторинга пассажирского вагона. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sovershenstvovanie_tehnicheskogo.pdf].

Технологии формирования и обработки данных о техническом состоянии узлов электропоездов / М. В. Зимакова [и др.] // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 91-97. – Представлены решения по организации контроля технического состояния электропоезда в пути следования в режиме реального времени. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Tehnologii_formirovaniya.pdf].

Технологическое обеспечение ремонта и повышение динамических качеств железнодорожного подвижного состава (Ремонт и Динамика 23) [Электронный ресурс] : материалы VI Всерос. науч.-техн. конф. (16 нояб. 2023 г.). – Электрон. текстовые дан. (7,21 Мб). – Омск: ОмГУПС, 2023. – 260 с. – В издание вошли научные доклады по следующим направлениям: взаимодействие подвижного состава и пути; повышение динамических и прочностных качеств подвижного состава; совершенствование конструкции и снижение износа ходовых частей локомотивов и вагонов; технологическое обеспечение технического обслуживания и ремонта подвижного состава; управление жизненным циклом локомотивов и вагонов; инновационные технологии технической диагностики подвижного состава; цифровизация управления эксплуатацией и техническим состоянием подвижного состава; тяговые и тормозные качества подвижного состава. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2023/Tehnologicheskoe_obespechenie.pdf].

Тищенко, К. А. Новые технологии обучения локомотивных бригад скоростного сообщения / К. А. Тищенко, Е. А. Рыстина // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 10-12. – Отражены новые подходы к организации технического обучения в Южной дирекции скоростного сообщения ОАО «РЖД» с целью поддержания и развития уровня профессиональных компетенций локомотивных бригад и машинистов-инструкторов. Отмечены такие решения по усовершенствованию технической учебы, как разработка на базе мобильного приложения «Личный кабинет машиниста» модуля для консолидации информационных ресурсов, создание виртуальной модели электропоезда серии ЭС1 «Ласточка» для детального рассмотрения отдельных узлов и элементов конструкции электропоезда, а также принципов их работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Novye.pdf].

Умаров, А. М. Износостойкая наплавка изношенных деталей вагонов (на примере автосцепки) электродами со специальным покрытием / А. М. Умаров, К. З. Косимов, А. Ш. Муйдинов // Universum: технические науки. – 2023. – № 10-2(115). – С. 22-25. – Проанализированы причины аварийного выхода из строя деталей замков автосцепки вагонов и их быстрого изнашивания в условиях эксплуатации. Замечено, что преждевременный износ деталей замков автосцепки вагонов наблюдается из-за необоснованного выбора материала для наплавки и видов упрочняющих технологий в дальнейшем. Приведены результаты исследований по усовершенствование технологии увеличения ресурса путем наплавки рабочих поверхностей изношенных деталей замков автосцепки вагонов электродами со специальным износостойким покрытием. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Iznosostoykaya_naplavka.pdf].

Умаров, А. М. Результаты испытаний наплавленных образцов на контактный износ плоских деталей автосцепки вагонов / А. М. Умаров, А. Ш. Муйдинов // Universum: технические науки. – 2023. – № 10-2(115). – С. 26-29. – Приведены результаты исследований по изучению твердости и износостойкости наплавленного слоя изношенных деталей замков автосцепки вагонов электродами со специальным износостойким покрытием. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Rezultaty_ispytaniy_naplavlennyh.pdf].

Федорова, Н. К. Порядок освоения ремонта вагонов для постановки на производство ремонтной документации на основе ГОСТ Р 70488-2022 / Н. К. Федорова, А. Л. Борисов // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 292-297. – Представлен обзор и анализ используемой нормативной базы при освоении ремонта новых моделей грузовых вагонов на пространстве колеи 1520 мм, включающие в себя обзор системы планово-предупредительных поступлений в ремонт, анализ мероприятий при подготовке ремонтно-технологической базы. Обобщен опыт сотрудников ООО «ВНИЦТТ» по подготовке освоения ремонта и разработки ремонтной документации на основании требований ГОСТ Р 70488-2022. Дана оценка постановки на производство ремонтной документации и требованиям к ее объему и содержанию. Изложен порядок и результаты проведения опытного ремонта на примере полувагона модели 12-9853 производства АО «ТВСЗ». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Poryadok_osvoeniya_remonta.pdf].

Хлызов, А. Г. Назначение и расположение электрооборудования тепловозов ТЭМ18ДМ, оборудованных системой ЭСУВТ и переключателем ПКЭП-8026 с электроприводом / А. Г. Хлызов // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 33-36. – Дан перечень электрического оборудования тепловозов ТЭМ18ДМ, оборудованных системой ЭСУВТ и переключателем ПКЭП-8026 с электроприводом, с указанием его назначения и расположения на локомотиве. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Naznachenie.pdf].

Электрическая схема тепловоза 2ТЭ116У // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 16+1 схема (вкладка). – Опубликована цветная электрическая схема грузового магистрального тепловоза серии 2ТЭ116У Луганского тепловозостроительного завода. Схема условно разделена на отдельные цепи: силовые; вспомогательного оборудования; питания и управления электрическими аппаратами; управления движением тепловоза и защиты; подключения датчиков давления, тока и напряжения, температурного измерителя и датчиков частоты вращения; запуска дизеля. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Elektricheskaya.pdf].

Электрификация железнодорожного транспорта
Сафронова, И. А. Измерительный комплекс средств учета электроэнергии на тяговых подстанциях железных дорог / И. А. Сафронова, О. Н. Козменков // Вестник Самарского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 84-90. – Представлен измерительный комплекс средств учета электроэнергии, показана его блок - схема, возможности использования, совместимость с действующим оборудованием. Предлагаемый комплекс позволит считывать информацию со счетчиков, производить анализ и контролировать работу оборудования тяговых подстанций железных дорог. Внедрение такой системы сбора и анализа электрических величин позволит повысить уровень контроля над учетом и контролем энергетических ресурсов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Izmeritelny_kompleks.pdf].

Строительство. Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство

Авхимович, Р. А. Расчет насыпи на подходах к мосту с укреплением основания щебеночными сваями / Р. А. Авхимович, С. В. Чижов, А. А. Антонюк // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 11. – С. 13-17. – Приведены основные положения расчета устойчивости насыпи на подходах к мосту, усиленной щебеночными сваями. Задача решена в плоской постановке в программном комплексе PLAXIS, использующем метод конечных элементов. Приведены также особенности самой технологии усиления насыпи с обоснованием принятого решения на примере конкретного сооружения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Raschet_nasypi.pdf].
Врублевский, И. П. Системы комплексной непрерывной диагностики железнодорожной инфраструктуры и автоматизация обработки данных на основе искусственного интеллекта / И. П. Врублевский // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 62-66. – Представлены новые возможности контроля состояния стрелочных переводов и станционной инфраструктуры, которые становятся доступными благодаря внедрению и развитию диагностических роботов. Проведен анализ существующей системы контроля и средств измерения станционной инфраструктуры в сравнении с предлагаемым методом. Описана технология применения диагностических роботов и структурная схема работы автономной информационно-измерительной системы. Дано общее описание и примеры выходных форм аналитической платформы «InfraStation». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Sistemy_kompleksnoy_nepreryvnoy.pdf].

Дополнительные факторы, влияющие на плавность хода скоростных и высокоскоростных поездов / А. А. Гришан [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 12. – С. 2-5. – Приведены и проанализированы исследования по определению факторов, влияющих на плавность хода высокоскоростных поездов на линии Санкт-Петербург – Москва. Проведен анализ нарушений плавности хода, выявленных акселерометром «Аксиома», по результатам  опытных поездок в 2019 – 2022 гг. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Dopolnitelnye_faktory.pdf].

Космин, В. В. Применение геополимеров для стабилизации пути / В. В. Космин // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 11. – С. 32. – О преимуществах использования метода напорного инъектирования в грунт геополимеров с целью стабилизации земляного полотна. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Primenenie_geopolimerov.pdf].

Мажидов, Р. Т. Обслуживание путевой техники – залог эффективности ремонтных работ / Р. Т. Мажидов // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 11. – С. 21-22. – О нормировании трудоемкости работ по ремонту пути и его техническому обслуживанию в ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Obslujivanie.pdf].

Матвецов, В. И. Анализ температурной работы звеньевого пути в пределах климатических зон / В. И. Матвецов // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 11. – С. 19-21. – Рассмотрены особенности температурной работы рельсов звеньевого пути в трех климатических зонах, на которые разделена вся сеть ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Analiz_temperaturnoi.pdf].

Молотков, С. Л. Встроенный тест-образец в ультразвуковом дефектоскопе / С. Л. Молотков // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 12. – С. 6-8. – Рассмотрено устройство, встроенное в корпус ультразвукового дефектоскопа, которое значительно упрощает процедуру контроля различных объектов (рельсов, пролетных строений мостов), а также повышает достоверность контроля за счет оперативной проверки работоспособности дефектоскопа и ряда его параметров. В приборе имеется возможность полуавтоматической коррекции двойной задержки в призме ПЭП и чувствительности (усиления) по результатам периодической проверки параметров с использованием встроенного тест-образца. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Vstroennyi.pdf].

Об эффективности контроля шейки рельса мобильными средствами / В. В. Мосягин [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2023. – № 12. – С. 9-12. – Рассмотрены технические решения по обнаружению дефектов шейки рельса, не выявляемых средствами сплошного контроля, ультразвуковыми методами, которые используют современные мобильные средства диагностики. Показан подход к перспективным средствам на базе искательных систем скольжения и качения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Ob_effectivnosti.pdf].

Соловьев, Л. Ю. Методология оценки технического состояния сварных элементов конструкций стальных мостов на основе принципов термодинамики / Л. Ю. Соловьев // Вестник Сибирского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 60-70. – Представлена методология неразрушающего контроля появления и развития усталостных трещин в элементах стальных мостов на всех этапах их развития с использованием инфракрасной термографии. Описаны методы термического неразрушающего контроля, основанные на балансе энергии (диссипативного разогрева и анализа термоупругих напряжений), и введен метод температурного скачка. Показано место каждого метода на каждом этапе развития усталостных трещин. Приведены результаты применения представленных методов теплового неразрушающего контроля для обнаружения трещин и оценки структурной целостности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Metodologiya_otsenki.pdf].

Техника и технологии наземного транспорта [Электронный ресурс] : материалы междунар. студенческой науч.-практ. конф. (15 дек. 2021 г.) / под ред. Н.В. Яшковой. – Электрон. текст. данные (1 файл: 6,01 Мб). – Нижний Новгород: СамГУПС, 2022. – 454 с. : ил., таб. – Представлены статьи по вопросам современных технологий железнодорожного строительства, эксплуатации и ремонта путей сообщения, современных систем обеспечения транспортной инфрастурктуры, рассмотрены особенности эксплуатации подвижного состава, в также социально-экономические аспекты транспортной системы. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2022/Tehnika_i_tehnologiya.pdf].

Технология измерения геометрии пути RTG // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 51-54. – Изложен опыт применения системы измерения геометрии пути RTG (Referenced Track Geo-metry), представляющей собой комплекс аппаратного и программного обеспечения, разработанный компанией Track Machines Connected (TMC) и адаптированного для использования при выполнении работ по текущему содержанию и ремонту с применением путевых машин компании Plasser & Theurer. Отмечена работа по наращиванию ее функционала. Уделено внимание портативной системе pRTG, использование которой существенно повышает эффективность измерения положения пути. Приведена информация о реализуемом в Казахстане проекте по оптимизации жизненного цикла железнодорожной инфраструктуры за счет использования системы RTG. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Tehnologiya_izmereniya.pdf].

Шишкина, И. В. Устройство и содержание искусственных сооружений на железнодорожном транспорте [Электронный ресурс] / И. В. Шишкина. – Электрон. текст. данные (1 файл: 19 Мб). – Москва: Перо, 2022. – 212 с. – Материал отражает современные технологические процессы содержания и эксплуатации искусственных сооружений в полном объеме. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2022/Ustroystvo_i_soderzhanie.pdf].
Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте

Абдуллаев, Р. Б. Метод технического диагностирования схемы управления стрелочным электроприводом на основе программируемых логических контроллеров / Р. Б. Абдуллаев, М. З. Рузимуротов // Universum: технические науки. – 2023. – № 10-3(115). – С. 26-29. – Обозначена роль систем мониторинга в железнодорожной автоматике. Приведен способ технического диагностирования схемы управления стрелкой на основе программируемых логических контролеров. Предложен принцип подключения логических контроллеров к контрольным точкам и сбора диагностических данных с помощью программируемых логических контроллеров. Даны основы метода анализа полученных данных для дальнейшего их логического анализа программным способом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Metod_tehnicheskogo.pdf].

Ефанов, Д. В. Синтез самодиагностируемых устройств для маршрутного управления объектами железнодорожной автоматики на программируемой элементной базе / Д. В. Ефанов, А. В. Пашуков, В. В. Хорошев // Транспорт Азиатско-Тихоокеанского региона. – 2023. – № 3. – С. 33-45. – Рассмотрено решение задачи синтеза устройств для маршрутного управления объектами железнодорожной автоматики на программируемой элементной базе. Дан пример реализации устройства маршрутного управления на промежуточной станции на основе программируемых логических интегральных схем. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Sintez_samodiagnostiruemyh.pdf].

Ефремов, А. Бортовые датчики магнитного поля для определения местоположения поезда / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 46-50. – Освещен европейский опыт в области разработки и внедрения технологий, обеспечивающих непрерывный контроль за местоположением поездов. Представлены исследования и разработки Германского центра авиации и космонавтики (DLR) и немецкой компании IТК Engineeriпg, связанные с применением бортовых магнитных датчиков для надежного и безопасного определения местоположения поездов. Оценены результаты опробования технологии определения местоположения поезда по сигнатурам магнитного поля железнодорожного пути. Представлена бортовая система на базе магнитных датчиков МAROS, которая может быть использована в качестве платформы для реализации разных технических решений: для определения местоположения, пройденного пути и скорости по сигнатурам магнитного поля, которые добавлены к электронной карте полигона обращения поезда или без электронной карты. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Bortovyie_datchiki.pdf].

Зенкович, Ю. И. Применение инновационного метода расчета кабельных линий со светодиодными излучателями светофоров / Ю. И. Зенкович, С. Г. Шинкарев // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 4-8. – Рассмотрены вопросы применения инновационной методики расчета предельной длины кабельной линии в устройствах светофорной сигнализации и в устройствах при централизованном размещении аппаратуры управления на станциях и перегонах, исходя из условий обеспечения требований по безопасности движения поездов. Применение методики сопровождается конкретными расчетами, учитывающими влияние эксплуатационных факторов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2024/Primenenie.pdf].

Кузнецов, М. Б. Унификация методов контроля параметров УЗИП / М. Б. Кузнецов, Е. Г. Щербина, Е. В. Павлов // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 9-12. – Статья посвящена решению задач выбора устройств защиты оборудования микропроцессорной централизации и других систем железнодорожной автоматики и телемеханики от импульсных перенапряжений в условиях неустоявшихся технологий отечественного производства на начальном этапе импортозамещения. Рассмотрены вопросы входного контроля, анализа используемых методов контроля, разработки универсальной методики проверки параметров и инструментальных средств контроля. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2024/Unifikatsiya.pdf].

Лукоянов, Д. С. Роль СТДМ в технологии обслуживания / Д. С. Лукоянов // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 25-26. – Подведены итоги сетевого совещания в Казани, на площадке которого рассматривались ключевые вопросы организации работы центров технической диагностики и мониторинга, обсуждались современные системы и средства диагностики, а также технологии совершенствования технического обслуживания систем и устройств ЖАТ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Rol.pdf].
Малыгин, Е. А. Технические средства и технологии обеспечения безопасности на железнодорожном транспорте [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Е. А. Малыгин. – Электрон. текст. данные (1 файл: 7,24 Мб). – Екатеринбург: УрГУПС, 2021. – 448 с. – Представлены краткие теоретические принципы построения действующих и разрабатываемых устройств, обеспечивающих безопасность на железнодорожном транспорте, а также проектные предложения по указанному вопросу. Указаны принципы обеспечения безопасности  транспортных процессов действующими на сети железных дорог устройствами автоматики и телемеханики и используемыми технологиями транспортных процессов. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/tehnicheskie_sredstva.pdf].
Мельников, Д. О. Начало развития связи на железнодорожном транспорте России / Д. О. Мельников // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 27-30. – Рассмотрены исторические аспекты становления и развития средств связи на железнодорожном транспорте России. Основное внимание уделено развитию электромагнитного телеграфа. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Nachalo.pdf].

Плеханов, П. А. Перспективная подвижная связь / П. А. Плеханов, Д. Н. Роенков // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 16-20. – Приведен перспективный облик сетей подвижной связи шестого поколения, определена их концепция. Указаны возможности подвижной связи 6G и услуги, осуществляемые на ее основе. Рассмотрены архитектура сетей 6G и меры по их защите от разного рода угроз, а также специальные требования, предъявляемые к мерам защиты. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2024/Perspektivnaya.pdf].

Попов, А. Н. Контроль целостности рельсовых нитей протекающим током / А. Н. Попов, М. Л. Попова // Транспорт Урала. – 2023. – № 3. – С. 79-83. – Проанализированы технические решения по контролю целостности рельсовых нитей за счет непрерывного обтекания током. Установлена предельная длина контура, образованного двумя рельсами, для контроля целостности рельсовых нитей. Показана перспективность решений контроля целостности рельсовых нитей на основе электрического контура, образованного рельсовыми нитями и кабелем, идущим вдоль них. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Kontrol_tselostnosti.pdf].

Разветвленные рельсовые цепи с циклическим питанием без изолирующих стыков / П. В. Савченко [и др.] // Наука и техника транспорта. – 2023. – № 3. – С. 45-49. – Рассмотрены структура и состав оборудования рельсовых цепей без изолирующих стыков при циклическом питании сигнальным током. Описаны назначение и взаимодействие элементов разветвленной рельсовой цепи, приведен пример алгоритма ее функционирования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Razvetvlennye.pdf].

Сидорович, М. А. Анализ электромагнитной совместимости сетей железнодорожной радиосвязи / М. А. Сидорович, Е. З. Савин // Транспорт Азиатско-Тихоокеанского региона. – 2023. – № 3. – С. 100-106. – Дана оценка новым методам обнаружения радиопомех на объектах транспортной инфраструктуры. Рассмотрен опыт зарубежных стран и особенности применения средств радиосвязи на пространстве 1520. Собрана статистика по отказам технических средств радиосвязи. Проведен анализ данных и выявлены закономерности в учете радиопомех, также обнаружена особенность учета снижения качества радиосвязи от движения тяжеловесных поездов и неисправных локомотивов. Предлагается развитие гипотезы обнаружения отказов устройств энергоснабжения, централизации и блокировки, а также подвижного состава через сбор данных с цифровых радиостанций и комплексов аудита для последующей обработки электромагнитных возмущений, вызывающих радиопомехи. Данный метод позволяет предопределять отказы устройств энергоснабжения и подвижного состава на ранних стадиях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Analiz_elektromagnitnoy.pdf].
Системы и устройства железнодорожной автоматики и телемеханики. Порядок ввода в эксплуатацию. СТП БЧ 19.292-2024. – Утв. и введ. в действие приказом от 02.02.2024 № 132НЗ; взамен СТП БЧ 19.292-2014; дата введ. 2024-03-01. – Минск: Белорусская железная дорога, 2024. – 57 с. – Документ устанавливает порядок ввода в эксплуатацию систем и устройств железнодорожной автоматики и телемеханики на Белорусской железной дороге.
Соломин, В. А. Способ диагностики дефектов колесных пар подвижного состава магнитоиндукционными датчиками / В. А. Соломин, В. В. Штанке // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2023. – № 3. – С. 177-187. – Результаты данного исследования получены на основе многолетнего опыта эксплуатации магнитоиндукционных датчиков в системах железнодорожной автоматики (ЖАТ). Изучен алгоритм идентификации дефекта колеса, основанного на выделении полезного сигнала, а также определение сигнала, соответствующего определенному типу дефекта. Результаты исследования позволили сформулировать план модернизации магнитоиндукционных датчиков с перспективой объединения их в систему мониторинга, которая будет непрерывно диагностировать техническое состояние поверхности качения колес подвижного состава при движении над датчиком. Внедрение данной методики анализа позволит диагностировать изъяны железнодорожных колесных пар непосредственно на маршруте следования поезда и гарантирует снижение аварийности на железных дорогах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Sposob_diagnostiki.pdf].

Стрекалов, С. В. Усовершенствованная связь с местом аварийно-восстановительных работ / С. В. Стрекалов, А. В. Челышев // Автоматика, связь, информатика. – 2024. – № 1. – С. 13-15. – Показано, что сделано в последние годы для усовершенствования связи с местом аварийно-восстановительных работ. Раскрыты процессы организации видеоконференцсвязи с использованием универсальных комплектов проводной связи, обеспечивающих качественную телефонную связь и передачу видеоизображения с высоким разрешением с мест проведения аварийно – восстановительных работ при существующей инфраструктуре связи ОАО « РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Usovershenstvovannaya.pdf].

Теслев, А. Н. Высококачественная локомотивная антенна СРС / А. Н. Теслев // Локомотив. – 2024. – № 1. – С. 30-32. – Отмечен общий недостаток малогабаритных антенн АЛ1 и АЛ2, применяемых в настоящее время в локомотивных высокочастотных устройствах станционной радиосвязи (СРС): из-за односторонней направленности занижено качество радиосвязи между локомотивами и локомотивами с дежурным по станции. Для улучшения качества радиосвязи в дальних зонах СРС предлагается вертикальный сектор антенны, интенсивно излучающий поля под малыми углами к горизонту и снижающий сильно выраженное отражение сигнала и помех от местных предметов крышевого оборудования. Приведено описание устройства вертикальной антенны СРС. Показано, какими способами и особенностями обеспечивается высокое качество радиосвязи. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2024/Vysokokachestvennaya.pdf].

Технология повышения уровня защиты оборудования контролем в эксплуатации устройств защиты от импульсных перенапряжений (УЗИП) / В. А. Тухас [и др.] // Наука 1520 ВНИИЖТ: загляни за горизонт [Электронный ресурс] : сб. материалов II Междунар. науч.-практ. конф. – Москва, 2023. – С. 270-274. – Предложена технология повышения уровня защиты оборудования УЗИП, базирующаяся на специально разработанном инструментарии: испытательном генераторе «ПРОРЫВ-УЗИП» – для входных и периодических измерений параметров УЗИП и программно-аппаратном комплексе «ПРОРЫВ-УЗИП-контроль» – для оценки остаточного ресурса УЗИП. Указано существенное преимущество предлагаемого технического решения – сбор и обработка данных обеспечиваются одним блоком обработки, хранения, отображения, памяти и передачи информации на все датчики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2023/Tehnologiya_povysheniya_urovnya.pdf].

Хромушкин, К. Д. Безопасная цифровая Платформа 2.0 для систем ЖАТ / К. Д. Хромушкин, М. В. Фомин, Е. В. Павлов // Железные дороги мира. – 2023. – № 12. – С. 42-45. – Представлена новейшая разработка компании «КиберТех-Сигнал» дивизиона ЖАТ «Группы компаний 1520» – универсальная безопасная цифровая Платформа 2.0, на основе которой могут создаваться системы управления и обеспечения безопасности движения поездов, а также АСУ технологическими процессами в других отраслях. Отмечена ее функциональная гибкость и технологическая независимость. Рассмотрена общая концепция Платформы 2.0, ее структура. Приведены сведения о вычислительной платформе УВП КМИ и платформе нижнего уровня ПНУ20. Затронуты вопросы внедрения, а также перспективы развития и области применения Платформы 2.0. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2023/Bezopasnaya_tsifrovaya.pdf].

