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Общие вопросы железнодорожного транспорта
Annual Report 2019. – Bern: CIT, 2020. –  36 c.: цв. ил. – Годовой отчет отражает результаты работы и достижения Международного союза железных дорог (МСЖД) за 2019 год. – Текст на англ. яз.
CIT Strategy 2025. – Bern: CIT, 2020. –  17 c.: цв. ил. – О перспективах работы Международного комитета железнодорожного транспорта, включающего в себя  более 200 железнодорожных предприятий и судоходных компаний, которые осуществляют международные пассажирские и грузовые перевозки. – Текст на англ. яз.
Автоматическая установка программного обеспечения RWSOFT, АСУ «Узел» и АСУ МР / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ ВЦ 23(2620)-41727 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/VC_23_2620_41727.docx].

Автоматическое формирование акта выполненных работ и наряда на выполнение заявки / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ ВЦ 42(2638)-42429 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/VC_42_2638_42429.docx].

Внедрение автоматизированного управления устройствами освещения посадочных платформ на направлении Одесса-Главная-Колосовка / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  2 с. – ИЛ 1353 (Э-16) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1353_A_16.pdf].

Воронцова, М. Е. Залїзничний Low Cost / М. Е. Воронцова, пер. И. О. Артюхова // Вагонный парк. – 2020. – № 4-5. – С. 2-6. – Рассмотрена бизнес-модель лоукостера. Отражены стратегии конкурирования компаний Deutsche Bahn, Trenitalia, SNCF с авиалоукостерами. Обозначены направления развития конкурентных услуг железнодорожных компаний. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Zaliznychny.pdf].

Вульфов, А. Б. Героические страницы истории железных дорог / А. Б. Вульфов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 59-62. – Освещены некоторые аспекты темы подвига железнодорожников в годы Великой Отечественной войны. В их числе такие, как строительство и восстановление железных дорог, обеспечение перевозок для нужд фронта и тыла, работа паровозных колонн особого резерва НКПС и санитарных поездов, ремонт и восстановление подвижного состава. Особое внимание уделено героическому труду женщин на железной дороге в суровое военное время. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Geroicheskie_stranitsy.pdf].
Выбор инвестиционной стратегии для железных дорог Португалии // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 18-22. – Обсуждается 10-летняя инвестиционная стратегия Португалии, сформулированная в «Национальном плане капиталовложений на период до 2030 года» (PNI 2030). В план включены 37 позиций, имеющих отношение к железнодорожному транспорту, и в первую очередь к его инфраструктуре. Наибольшие вложения планируется направить на восстановление трансграничного сообщения с Испанией, интенсификацию пригородных перевозок в городских агломерациях Порту и Лиссабона, реновацию объектов инфраструктуры, на неудовлетворительное техническое состояние которых указано в докладе Счетной палаты. Обращено внимание на необходимость наращивания государственных инвестиций в железнодорожную отрасль для решения ряда стратегических задач в контексте программы развития транспорта в стране. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Vybor_investitsionnoy.pdf].

Гаврилычев, В. С. Экономические аспекты использования цифровой экономики на предприятиях транспорта / В. С. Гаврилычев // Вестник транспорта. – 2020. – № 6. – С. 39-42. – Рассмотрена степень влияния цифровой экономики на транспортную отрасль. Произведено сравнение грузовых и пассажирских перевозок по видам транспорта. Дана оценка изменений в деятельности транспортных предприятий, связанные с развитием цифровизации и общества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Economicheskie.pdf].
Голомолзин, А. Н. Трансформация рынков в сфере грузовых железнодорожных перевозок и пути эволюции их государственного регулирования и развития саморегулирования / А. Н. Голомолзин, Г. Е. Давыдов // Бюллетень транспортной информации. – 2020. – № 6. – С. 3-16. – Представлен анализ состояния рынков перевозок грузов железнодорожным транспортом и транспортных услуг в России. Изложены тенденции изменений данных рынков и механизмов их регулирования, произошедших за первые двадцать лет XXI века. Рассмотрены рынок оказания услуг инфраструктуры, рынок услуг локомотивной тяги, рынок перевозок грузов, рынок услуг операторов подвижного состава, рынок услуг по ремонту грузовых вагонов, рынок услуг по подаче и уборке вагонов и выполнению маневровых работ на железнодорожных путях необщего пользования. Отражено движение объемных и стоимостных показателей ОАО «РЖД» в части грузовых перевозок в 2018-2019 гг. по сравнению с показателями 2008 г. 
Голубев, О. В. Особенности устройства железнодорожной станции на Крайнем Севере с применением малолюдных технологий / О. В. Голубев, И. С. Семенов // Инновационный транспорт. – 2020, № 2(36). – С. 10-18. – В статье актуализирована необходимость применения малолюдных интеллектуальных технологий для поиска перспектив развития железнодорожных станций России в условиях Крайнего Севера. На основе проекта «Северный широтный ход» отображены особенности развития и функционирования железнодорожных станций. Обоснована необходимость применения малолюдных технологий для эффективного функционирования железнодорожной станции в условиях Крайнего Севера. Рассматриваются масштабные научно-технические проекты и конкретные примеры технологической интеллектуализации на железнодорожном транспорте России. На основе современных научно-технических исследований сформулированы области усовершенствования железнодорожной станции с помощью интеллектуализации ее устройств. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/osobennosti_ustroistva.pdf].

Зенина, Н. Н. Модель структуры формальных институтов транспортной компании / Н. Н. Зенина, В. А. Козырев, Р. Е. Зенин // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 9-13. – Представлен анализ теоретических подходов к оценке качества институтов организации. Предложено использовать для оценки качества института модель структуры института. Приведены результаты апробации модели при оценке качества регламентов по управлению персоналом в ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Model.pdf].

Инкотермс 2020. Правила ICC по использованию национальных и международных торговых терминов. Публикация ICC № 723ER. – Москва: ICC Russia, 2020. –  400 с. – Определен общий уровень изменений в Инкотермс 2020 по сравнению с Инкотермс 2010. Приведено соответствие терминов (базисов поставки) товаров по Инкотермс 2020 к терминам Инкотермс 2010. Особое внимание уделено тем изменениям, которые связаны с логистикой поставок товаров, и условиям доставки товаров от продавцов к покупателям для различных базисов поставки. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Incoterms_2020.docx.pdf].

Киселев, И. П. Сменив конспект на автомат...: преподаватели и студенты железнодорожных вузов в Великой Отечественной войне / И. П. Киселев, В. В. Фортунатов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 63-70. – № 6. – С. 66-73. – Рассказано о преподавателях и студентах высших учебных заведений железнодорожного транспорта, внесших свой посильный вклад в славную историческую победу советского народа в Великой Отечественной войне. О тех, кто сражался с врагом в рядах частей Красной Армии, народного ополчения и партизанских отрядах, кто сменил на рабочих местах ушедших на фронт железнодорожников, кто в невероятно трудных условиях блокады или эвакуации продолжал подготовку специалистов, а также о тех, кто, успешно завершив учебу в вузах в годы войны, влились в ряды железнодорожников, восстанавливая разрушенные войной стальные магистрали и обеспечивая военные перевозки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Smeniv.pdf].

Кобзев, С. А. Инструмент повышения эффективности / С. А. Кобзев // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 4-7. – Статья посвящена внедрению  процессного подхода в практику управления бизнес-процессами холдинга «РЖД», позволяющего повысить эффективность его деятельности. Рассмотрены основные цели и направлениями этой работы, уже достигнутые результаты в области управления процессами и задачи, которые предстоит решать в этом году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Instrument_povysheniya.pdf].
Куренков, П. В. Расчетные зависимости для определения пропускных способностей (мощностей) объектов транспортной инфраструктуры / П. В. Куренков, А. Б. Володин, А. П. Лутай // Бюллетень транспортной информации. – 2020. – № 6. – С. 17-21. – Проведены расчетные зависимости, используемые для определения пропускных способностей объектов транспортных инфраструктур. Показано, что пропускная способность объектов инфраструктуры ориентирована в большей степени на перевозки грузов различных отраслей промышленности. Все методы расчетов сводятся к определению максимально допустимого объема перевозок грузов (в пассажирских перевозках – пассажиров), который может быть пропущен (переработан) объектом инфраструктуры в единицу (за определенный период) времени в рассматриваемых дорожно-транспортных и погодно-климатических условиях. 
Лапидус, Б. М. Будущее транспорта. Мировые тренды с проекцией на Россию: монография / Б. М. Лапидус. – Москва: Прометей, 2020. –  226 с. – В монографии представлен научно-практический взгляд на мировые тренды и инновации, определяющие технологический прогресс и направления системной трансформации наземной транспортной системы. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Lapidus_Budushchee.pdf].
Международные договоры Республики Беларусь: науч.-практ. сб. законодательства с комментариями:  в 68 т. / сост. В. Г. Гавриленко; под ред. П. Г. Никитенко, В. Ф. Медведева. –   Минск: Право и экономика, 2020. – Вып. 10. – (Право и экономика). 

Т. 68. Общее содержание сборника. –  398 с. – В т. 68 помещен полный список международных договоров, содержащихся в Сборнике и расположенных в хронологическом порядке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Mezhdynarodnue_dogovoru.pdf].

Мельник, О. В. Новацїї в маркетингу: адвергеймїнг / О. В. Мельник, Т. С. Мельник // Вагонный парк. – 2020. – № 4-5. – С. 12-15. – Обоснована необходимость поиска нетрадиционных способов влияния на потребление населением товаров и услуг. Уточнено понятие адвергейминга. Охарактеризованы типы адвергейминга. Показаны возможности использования новых каналов коммуникации с потребителями услуг железнодорожного транспорта и эффективные способы расширения необходимой для транспортной компании перед потенциальными клиентами. Отражены преимущества адвергейминга, в том числе для продвижения услуг железнодорожного пассажирского транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Novacii.pdf].

Мотовилова, К. 20 значущих залїзничних проєктїв 2020 року / К. Мотовилова // Українська залізниця. – 2020. – № 6. – С. 9-12. – Представлен обзор наиболее значимых железнодорожных проектов, реализуемых в различных странах мира и начатых или завершенных в 2020 году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Znachuschih.pdf].

Наумова, Д. В. «Душевные боеприпасы» для фронта / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2020. – № 5. – С. 9-10. – Исследована деятельность средств массовой информации в годы Великой Отечественной войны, раскрыта степень их участия в процессах формирования общественного сознания. Показана роль СМИ в организации массовых патриотических инициатив и движений, направленных на реализацию лозунга «Все для фронта! Все для Победы!». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Dushevnye.pdf].

Оптимизация времени на установку ОС и прикладных программ на компьютерах домена / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ ВЦ 86 (2682) – 43049 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/VC_86_2682_43049.docx].

Отраслевой смотр-конкурс профессионального мастерства осмотрщиков вагонов Укрзализныци / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2008. –  4 с. – ИЛ 1268 (В-28) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1268_V_28.pdf].
Перспективы акселерационных программ / А. В. Зажигалкин [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 43-50. – Рассмотрены методы поиска инновационных программ, реализуемые ОАО «РЖД», обеспечивающие повышение производственной и финансово-экономической эффективности, уровня безопасности движения, переход на цифровую модель перевозок. Показаны основные цели и этапы проведения корпоративных акселерационных программ, работа с командами стартап-проектов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Perspektivy_akseleratsionnyh.pdf].
Потапов, Г. Сколько в башнях снарядов – секрет / Г. Потапов // Союзное государство. – 2020. – № 7. – С. 58-60. – Рассмотрены экспонаты экспозиции «Наш бронепоезд» музея под открытым небом «Линия Сталина»: вооруженный  107-миллиметровым орудием в башне броневагон ПТ-33 (платформа тяжелая), бронепаровоз ПР-35, броневагон ПЛ-42 с двумя 76-миллиметровыми пушками в башнях Т-34 и открытой зенитной платформы с 37-миллиметровой зенитной установкой. Сжато освещена история использования бронепоездов под номерами 44, 48, 50, 52, 73 во время Великой Отечественной войны на территории Беларуси. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Skolko.pdf].

Потапов, П. Н. Реализуя экологическую стратегию / П. Н. Потапов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 50-52. – Представлены решения экологических проблем в ОАО «РЖД». Описаны меры по дальнейшему улучшению экологической ситуации. Особое внимание уделено реализации экологической стратегии компании, снижению техногенного воздействия на окружающую среду. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Realizuya_ekologicheskuyu.pdf].

Прокладывая путь к Победе // Автоматика, связь, информатика. – 2020. – № 5. – С. 2-8. – Рассмотрен огромный вклад  железнодорожного транспорта в общенародное дело победы над врагом в годы Великой Отечественной войны. Отмечена его решающая роль в обеспечении нужд фронта и потребностей страны в перевозках. Описаны основные вехи, события и героические подвиги железнодорожников. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Prokladyvaya.pdf].
Процессный подход - важнейший принцип построения СМК на Октябрьской железной дороге / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ НКМ94 (1925) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/NKM94_1925.pdf].

Рагимов, Э. А. Экологические проблемы транспортных средств / Э. А. Рагимов // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 57-61. – Приведено сравнение энергопотребления и производства парниковых газов в автомобильном и железнодорожном транспорте. Сравнение проведено для дизельных железнодорожных транспортных средств и легковых автомобилей с различными видами топлива. Расчет произведен по фактическим значениям расхода топлива (автомобильный транспорт) и путем моделирования энергопотребления (железнодорожный транспорт). Для оценки результатов были использованы энергетические и эмиссионные коэффициенты из стандарта EN. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Ecological.pdf].

Развитие трансграничных сообщений // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 23-28. – Дан краткий обзор состояния и развития железнодорожных линий в Северной Македонии. Раскрыта суть железнодорожной реформы в стране, завершенной в 2007 году. Рассмотрены ключевые проекты по развитию железнодорожных сообщений с соседними странами – Грецией, Болгарией и Албанией. Приведены сведения по закупкам подвижного состава производства китайской корпорации CRRC как для пассажирских, так и для грузовых перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Razvitie_transgranichnyh.pdf].

Резервное копирование конфигурации концентратов информации / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ ВЦ 46 (2643) – 42521 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/VC_46_2643_42521.docx].

Республика Беларусь – 25 лет созидания и свершений: в 7 т. / редсовет.: В. П. Андрейченко [и др.]. – Минск: Беларуская навука, 2020.
Т. 3: Экономическое развитие. – 795 с.: ил. – В книге приводится обширные сведения об экономическом развитии Республики Беларусь за годы независимости. Одна из глав книги посвящена транспортному комплексу республики.  [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Respublika_Belarus.pdf].
Рогова, Д. А. Достижения цифровизации и смарт-контракты для ускоренной и бесперебойной логистики / Д. А. Рогова, О. Н. Ларин // Вестник транспорта. – 2020. – № 6. – С. 36-38. – Обобщен материал о прогрессивных интернет-технологиях, способных интегрироваться в задачи развития транспортных систем. Особое внимание уделено развитию цифровых сервисов железнодорожного транспорта от электронной торговой площадки участников перевозочного процесса до технологии перевозки грузов по электронным документам по транзитным коридорам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Dostijeniya.pdf].
Савич, В. Держаться за ветку: беседа с В. Савичем / М. Войтик // Минский курьер. – 2020. – № 82. – С. 3. – Рассмотрены особенности обучения детей на Детской железной дороге им. К. С. Заслонова. Приведены сведения о реконструкции станции дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2020/Derjansya.pdf].

Система многопрофильного тестирования на станции Одесса-Застава I Одесской железной дороги / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  2 с. – ИЛ 1356 (Д-20) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1356_D_20.pdf].

Создание программного обеспечения (ПО) для автоматизации обновления структуры базы данных системы бухгалтерского учета Фобос / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2008. –  2 с. – ИЛ 1267 (ИВЦ-27) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1267_IVC_27.pdf].

Создание программного обеспечения (ПО) для планирования работы Одесской железной дороги на сутки / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  3 с. – ИЛ 1358 (IOЦ-22) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1358_IOC_22.pdf].

Создание программного обеспечения (ПО) для поиска информации о работниках Одесской железной дороги / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  2 с. – ИЛ 1352 (IOЦ-15) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1352_IOC_15.pdf].

Создание программного обеспечения (ПО) для связи базы данных АРМ Кадры с базой данных Фобос без сервера Lotus / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2008. –  2 с. – ИЛ 1271 (ИВЦ-31) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1271_IVC_31.pdf].

Создание программного обеспечения для поиска ошибок в базе АСУ Кадры / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2009. –  3 с. – ИЛ 1301 (ИВЦ-29) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1301_IVC_29.pdf].

Сокращение времени по ведению учета часов, отработанных локомотивной и поездной бригадами / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т16(2613)-41895 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_16_2613_41895.docx].

Старикова, Н. В. Формирование исторической памяти о Великой Отечественной войне / Н. В. Старикова, Б. А. Ночвина // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 74-77. – Обобщен опыт подразделения по сохранению исторического наследия Горьковской железной дороги по формированию и сохранению исторической памяти военного прошлого. Авторами проанализирован материал, накопленный подразделением, иллюстрирующий события Великой Отечественной войны в судьбах людей Горьковской магистрали. Дана краткая характеристика музейной экспозиции по данной тематике. Отмечены уникальные источники – подлинные документы, помогающие осмыслить историю бронепоездов, колонн паровозов особого резерва, сражений, в которых они приняли участие. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Formirovanie_istoricheskoy.pdf].

Ступенчатая схема освещения смотровых канав / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т 65 (2662)-41633 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_65_2662_41633.docx].

Технико-экономический Совет на тему: «Системные меры управления энергоэффективностью дороги» / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2009. –  3 с. – ИЛ 1284 (Э-12) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1284_A_12.pdf].

Транспорт России: проблемы и перспективы – 2018 [Электронный ресурс]: материалы Междунар. науч.-практ. конф., 13-14 ноября 2018 г. : [в 2 т.] / под ред. И. Г. Малыгина. – Санкт-Петербург, 2018.  

Т. 1. – Электрон. текст. данные (1 файл: 9,02 Мб). – 350 с. – Обсуждаются проблемы функционирования транспортной системы Российской Федерации и транспортные потребности населения. В рамках дискуссии предлагались решения для повышения безопасности дорожного движения, концепции развития технологий искусственного интеллекта и автоматизированных систем в автомобильном транспорте, реализации цифровых транспортных коридоров, модернизации и инновационного развития национальной экономики, и интеграции России в мировую экономическую систему и т. д. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке.  [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2018/transport_rossii_18.pdf].

Хобта, А. В. Из детского кружка на реальное производство / А. В. Хобта // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 71-73. – Рассказано об организации детских технических станций (ДТС), призванных развивать у детей интерес к техническому творчеству. Особое внимание уделено созданию детской железной дороги, получившей название «Малая Восточно-Сибирская железная дорога», и ее работе в годы Великой Отечественной войны. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Iz_detskogo.pdf].
Цифровїзацїя залїзниць – велїння часу / В. П. Куприяновский [и др.]; пер. Е. Синютка // Локомотив-информ. – 2020. – № 4-5. – С. 2-5. – № 6. – С. 2-6. – Рассмотрена тема цифровой железной дороги. На примере Великобритании и Network Rail рассмотрены предпосылки открытия работ по реализации элементов цифровой экономики в железнодорожной отрасли. Приведен перечень проектов, реализуемых при переходе к цифровым железным дорогам. Итогом этих преобразований станет повышение пропускной способности железных дорог, удешевление перевозок, контроль в реальном времени подвижного состава и инфраструктуры, повышение точности информирования пассажиров и грузополучателей, предсказательное планирование технического обслуживания, бесшовные путешествия в интеграции с другими видами транспорта. Дан прогноз будущего железных дорог к 2050 году. – Перевод статьи «Цифровая железная дорога – прогнозы, инновации, проекты», опубликованной в журнале «International Journal of Open Information Technologies» vol. 4, no. 9, 2016. – Полный текст статьи на языке оригинала имеется в библиотеке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Cifrovizaciya.pdf].

Цховребов, Э. С. Обоснование формирования стратегии обращения с вторичными ресурсами на железнодорожном транспорте / Э. С. Цховребов, У. Д. Ниязгулов, С. И. Шканов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 53-58. – Изучены вопросы целесообразности формирования стратегии обращения с вторичными ресурсами в рамках реализации комплексной отраслевой системы управления и регулирования в области обращения с отходами ОАО «РЖД», которая может стать базовой составляющей механизма перспективного развития комплексной системы использования вторичных ресурсов компании. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Obosnovanie_formirovaniya.pdf].
Шозда, Т. Стабильность в мире превыше всего: беседа с Т. Шоздой / беседовал О. Дьяченко // РЖД-Партнер. – 2020. – № 11-12. – С. 25-27. – Показана напряженная ситуация на рынке международных пассажирских и грузовых перевозок в евро-азиатском регионе. Дана оценка роли ОАО «РЖД» в организации перевозок на пространстве ОСЖД в условиях пандемии. Поднят вопрос об оказании государственной поддержки железнодорожным компаниям в целях компенсации потерь в сфере пассажирских и грузовых перевозок. Рассмотрены меры, предпринимаемые Организацией сотрудничества железных дорог в целях вывода сферы международных перевозок из кризиса. Отражена работа ОСЖД в области актуализации международных транзитных тарифов и единых транзитных тарифов, гармонизации транспортного права, совершенствованию процедур таможенного и пограничного контроля, сотрудничества с другими компаниями и предприятиями. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Stabilnost.pdf].

Юницкий, А. Э. Экологические аспекты струнного транспорта / А. Э. Юницкий, М. И. Цырлин // Инновационный транспорт. – 2020. – № 2(36). – С. 7-10. – В статье рассматривается негативное воздействие транспорта на окружающую среду. Описаны основные источники загрязнения на транспорте. Представлен струнный транспорт как наиболее экологичный. Даны его преимущества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/strunny_transport.pdf].
Юхневская, О. П. Определяем расходы на перевозку материалов разными видами транспорта / О. П. Юхневская // Строительство и ценообразование. – 2020. – № 4. – С. 35-41. – Рассмотрен порядок ценообразования стоимости перевозки материальных ресурсов автомобильным и железнодорожным транспортом в пределах Республики Беларусь. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Opredelayem.pdf].
Охрана труда
Блиндер, И. Д. Автоматизированная система оповещения работающих на путях и ограждения места работ / И. Д. Блиндер, С. А. Вдовин, А. В. Запольский // Автоматика, связь, информатика. – 2020. – № 5. – С. 36-39. – На российских и зарубежных железных дорогах используются различные автоматизированные системы оповещения работающих на путях о приближении подвижного состава (система «СОРЖ» в России, «Minimel» в Германии и др.). В статье рассмотрена автоматизированная система оповещения работающих на путях и ограждения места работы. В настоящее время эта система проходит испытания на ряде дорог. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Avtomatizirovannaya_sistema_opovesche].
Сакович, С. Заслуженный успех дистанции пути / С. Сакович // Калінкавіцкія навіны. – 2020. – 21 июля. – С. 4. – О деятельности в области охраны труда и профилактики производственного травматизма Калинковичской дистанции пути Гомельского отделения Белорусской железной дороги, ставшей победителем в районном смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда в 2019 году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2020/Zaslujennyi.doc].

Безопасность движения поездов
Грузоподъемный кран 7Ж72ПС / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2008. –  3 с. – ИЛ 1269 (РБ-29) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1269_RB_29.pdf].

Ложная тележка / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  3 с. – ИЛ РБ 53 (2650)-42569 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/RB_53_2650_42569.docx].

Попов, А. Н. Безопасность движения при остановке автотранспорта на железнодорожных переездах перед приближающимся поездом // Транспорт Урала. – 2020. – №1. – С. 38-43. – Исследованы соотношения между длиной участков извещения переездной сигнализации и тормозными путями поездов. Установлено, что существующие методы расчета участков извещения автоматической переездной сигнализации (АПС) не гарантируют в случае необходимости остановку поезда торможением перед переездом после его закрытия. Сформулировано условие, при котором поезд может быть остановлен перед закрытым переездом, занятым автотранспортом. Выполнена проверка существующих систем АПС, и установлено, что они не соответствуют сформулированному условию, т. е. гарантированная остановка поезда не обеспечивается. Сделаны предложения по совершенствованию алгоритма работы АПС для обеспечения автоматической остановки поезда перед переездом, занятым автотранспортом. 
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Мадрид: реконструкция станции Чамартин // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 29-34. – Рассмотрены детали проекта по преобразованию железнодорожной станции Чамартин в современный станционно-вокзальный комплекс. Помимо возведения нового здания вокзала и реконструкции депо, планы предусматривают строительство новых путей, в том числе для приема поездов с высокоскоростных линий. Предполагается, что эта станция станет одной из самых современных и крупных в Европе и самым большим терминалом в Испании. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Madrid.pdf].
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Опыт работы дежурной по станции Николаев-Грузовой Войтенко Натальи Васильевны / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2009. –  2 с. – ИЛ 1286 (Д-14) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1286_D_14.pdf].

Опыт эксплуатации системы MSR32 на российской сортировочной горке / А. А. Юдин [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2020. – № 5. – С. 13-16. – В статье представлены технические решения, примененные компанией Siemens Mobility GmbH (Siemens AG) в России на станции Лужская Октябрьской дороги при внедрении системы MSR32, а также особенности ее эксплуатации в условиях российских железных дорог. Основное внимание уделено полной автоматизации процесса надвига и роспуска составов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/MSR32.pdf].
Разработка программного обеспечения в программном комплексе «Запросная система по формированию выходной формы «Сведения о вагоне в режиме реального времени» / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ ВЦ 87(2683)-42520 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/VC_87_2683_42520.docx].

Скребок-штанга для удаления снега с камер видеонаблюдения / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Л40(2637)-41738 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/L_40_2637_41738.docx].

Создание программного обеспечения (ПО) для получения списка введенных документов по станции по отправлению из сервера грузовой работы / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2009. –  4 с. – ИЛ 1288 (ИВЦ-16) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1288_IVC_16.pdf].

Стальная магистраль еще быстрее уносит вдаль // Новы дзень. – 2020. – № 55. – С. 4. – Освещена работа Жлобинского железнодорожного узла. Особое внимание уделено электрификации участков Осиповичи – Жлобин, Жлобин – Гомель и Жлобин – Калинковичи, а также микропроцессорной централизации на станции Жлобин. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2020/Stalnaya.docx].

Туранов, Х. Т. Исследование математической модели обеспечения вагонами зерноэлеваторов / Х. Т. Туранов, Д. И. Илесалиев // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 37-40. – Приведен анализ прибытия вагонов на железнодорожную станцию для обслуживания зерноэлеваторов и их отправления. Рассмотрены поступление вагонов на станцию примыкания, моделирование транспортных процессов взаимодействия на основе классической модели Лотки-Вольтерра, моделирование процессов взаимодействия на основе модели Лотки-Вольтерра с логистической поправкой. Представлены график динамики изменения поступления груженых и отправления порожних вагонов, график изменения количества порожних и груженых вагонов. Для реализации задачи исследования математической модели, описывающей передвижения вагонов на подъездных путях элеватора, получен фазовый портрет системы решения с логистической отправкой. Методом направленного перебора найдены рациональные значения параметров системы, при которых вид фазового портрета характеризуется семейством эллиптических фигур, что соответствует обеспечению устойчивой работы элеватора. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Isledovanie.pdf].

Эксплуатационная работа.
 Организация движения поездов
Ерофеев, А. А. Разработка интеллектуальной системы управления перевозочным процессом на Белорусской железной дороге / А. А. Ерофеев, О. А. Терещенко, В. В. Лавицкий // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 74-77. – Рассмотрены особенности разработки интеллектуальной системы управления перевозочным процессом (ИСУПП) на основе информационной аналитической системы поддержки управленческих решений для грузовых перевозок (ИАС ПУР ГП). Представлена структура ИСУПП Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Razrabotka.pdf].

Рахимжанов, Д. М.  Выстраивая сквозной процесс перевозочной деятельности / Д. М. Рахимжанов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 16-19. – Приведено описание основных бизнес-процессов в Центральной дирекции управления движением (ЦД), таких как разработка графика движения и плана формирования грузовых поездов, планирование и предоставление «окон», управление тяговыми ресурсами, диспетчерское и логистическое управление, и др. Особое внимание уделено не только оптимизации, но и цифровизации ключевых процессов ЦД. Рассмотрены планы на 2020 год. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Vystraivaya.pdf].
Югрина, О. П. Эффективность маршрутизации грузовых перевозок / О. П. Югрина, Ю. А.Танайно, Л. С. Жарикова // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 14-18. – Отмечено, что маршрутизация грузовых перевозок позволяет ускорить пропуск вагонопотока благодаря исключению его переработки на попутных технических станциях. На конкретных примерах показано, что в настоящее время экономия грузоотправителей за счет получения скидки к тарифу при организации отправительских маршрутов выше, чем сокращение расходов ОАО «РЖД» вследствие маршрутизации. Предложено стимулирование формирования маршрутов увязывать с числом высвобожденных от переработки станций по пути следования маршрута, для чего применять при расчете показатель «высвобождено вагоно-станций», отражающий сокращение затрат железных дорог. Подчеркнуто, что этот показатель можно использовать для стимулирования организации не только прямых отправительских, но и иных видов маршрутов (в расформирование, в распыление и др.), освобождающих от переработки вагонопотока загруженные технические станции. Сделан вывод, что изменение порядка стимулирования всех видов маршрутов позволит увеличить охват маршрутизацией, повысить транзитность вагонопотока, ускорить доставку и уменьшить загрузку инфраструктуры станций. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Effektivnost_marshrutizatsii.pdf].
Организация пассажирских перевозок 
на железнодорожном транспорте
Бондаренко, О. И.  Оценка уровня травмирования пассажиров вагонов в аварийных ситуациях при взаимодействии с багажом // Транспорт Урала. – 2020. – №1. – С. 32-36. – Предложена методика, позволяющая прогнозировать уровень травмирования пассажиров при взаимодействии с багажом в аварийной ситуации. Разработаны компьютерные модели аварийных ситуаций, вызванных столкновением пассажирского состава с препятствием на пути в виде автомобиля и грузового вагона, а также опрокидыванием вагона на боковую стену. Модель исследуемого вагона дополнена элементами интерьера пассажирского салона, моделями антропометрических манекенов и ручной клади. Антропометрические манекены размещены на пассажирских сиденьях, ручная кладь представлена абсолютно твердыми телами, расположенными на багажных полках. По результатам моделирования аварийной ситуации получены значения критериев травмирования при взаимодействии пассажиров с багажом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/ocenka_urovnia.pdf].

Воронцова, М. Е. Залїзничний Low Cost / М. Е. Воронцова, пер. И. О. Артюхова // Вагонный парк. – 2020. – № 4-5. – С. 2-6. – Рассмотрена бизнес-модель лоукостера. Отражены стратегии конкурирования компаний Deutsche Bahn, Trenitalia, SNCF с авиалоукостерами. Обозначены направления развития конкурентных услуг железнодорожных компаний. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Zaliznychny.pdf].

Гаврилычев, В. С. Экономические аспекты использования цифровой экономики на предприятиях транспорта / В. С. Гаврилычев // Вестник транспорта. – 2020. – № 6. – С. 39-42. – Рассмотрена степень влияния цифровой экономики на транспортную отрасль. Произведено сравнение грузовых и пассажирских перевозок по видам транспорта. Дана оценка изменений в деятельности транспортных предприятий, связанные с развитием цифровизации и общества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Economicheskie.pdf].
Кожевникова, И. А. Управление конкурентоспособностью железнодорожных пассажирских перевозок: [монография] / И. А. Кожевникова. – Минск: Право и экономика, 2019. –  131 с. – Монография содержит научно-исследовательские разработки, связанные с формированием методического обеспечения оценки конкурентоспособности общественных пассажирских перевозок, необходимого для оперативного мониторинга уровня качества, социальной эффективности и конкурентоспособности общественных пассажирских перевозок. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Kozhevnikova_Ypravlenie.pdf].
Колин, А. В. Принципы определения оптимального расстояния между остановочными пунктами железнодорожного транспорта / А. В. Колин, Л. Р. Айсина // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 32-36. – Рассмотрены основные аспекты, влияющие на выбор места расположения остановочных пунктов пригородно-городского железнодорожного транспорта. Даны рекомендации по определению оптимальных мест размещения остановочных пунктов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Principy.pdf].

Мельник, О. В. Новацїї в маркетингу: адвергеймїнг / О. В. Мельник, Т. С. Мельник // Вагонный парк. – 2020. – № 4-5. – С. 12-15. – Обоснована необходимость поиска нетрадиционных способов влияния на потребление населением товаров и услуг. Уточнено понятие адвергейминга. Охарактеризованы типы адвергейминга. Показаны возможности использования новых каналов коммуникации с потребителями услуг железнодорожного транспорта и эффективные способы расширения необходимой для транспортной компании перед потенциальными клиентами. Отражены преимущества адвергейминга, в том числе для продвижения услуг железнодорожного пассажирского транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Novacii.pdf].

Организация грузовых перевозок

 на железнодорожном транспорте.
 Грузовая и коммерческая работа
Альмеев, С. А. С учетом контейнеризации грузопотоков / С. А. Альмеев // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 30-33. – Рассмотрен реализуемый Приволжской железной дорогой комплекс мероприятий по улучшению качества обслуживания, внедрению новых транспортных продуктов и развитию системы транспортно-логистических услуг, который позволяет привлекать на дорогу новых клиентов и обеспечивать дополнительные объемы контейнерных перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/S_uchetom.pdf].

Без лишнего звена // Транспорт & Транзит. – 2020. – № 2. – С. 38-40. – Об особенностях внедрения блокчейна в транспортной логистике, в частности в области организации морских контейнерных грузоперевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Bez_lishnego.pdf].
Бельский, А. Ю. С учетом современных тенденций рынка / А. Ю. Бельский // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 26-29. – Представлены три направления стратегии развития терминально-складского комплекса ОАО «РЖД» (инфраструктура, технология, сервис), призванные существенно оптимизировать его работу в целях наращивания объемов контейнерных перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/S_uchetom_sovremennyh.pdf].

В рамках международных транспортных коридоров // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 40-41. – Рассмотрена деятельность Октябрьской железной дороги, направленная на повышение конкурентоспособности железнодорожных контейнерных перевозок, особенно в сфере международного транзита. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/V_ramkah_mejdunarodnyh.pdf].
Вакуленко, С. П. Технические решения для обеспечения погрузочно-разгрузочных работ с грузовыми поездами на электрифицированном пути логистического терминала / С. П. Вакуленко, А. М. Насыбуллин, // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 3-8. – Показана проблема обеспечения выполнения грузовых операций на электрифицированном приемо-отправочном пути грузового терминала. Учитывая опыт Германии, Японии и Южной Кореи, предложен ряд мероприятий для осуществления грузовых операций без отцепки вагонов от состава. На основании теоретического исследования выделены и описаны характерные особенности предложенных мероприятий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Tehnicheskie.pdf].

Владимиров, В. В. Стимулировать наращивание объемов перевозок / В. В. Владимиров // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 30-34. – Перечислены факторы, способствующие повышению объема контейнерных перевозок на Красноярской железной дороге. Отмечены имеющиеся резервы и перспективные направления для таких перевозок, а также возможные риски ограничения их роста, которые необходимо учитывать. Предложены меры, направленные на дальнейшее развитие контейнерного бизнеса в холдинге «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Stimulirovat_naraschivanie.pdf].
Глазков, М. О. Поддерживать положительную динамику / М. О. Глазков // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 19-22. – Рассмотрены тенденции развития контейнерных перевозок на полигоне Московской железной дороге. Отмечены результаты работы по дополнительному привлечению грузов на дорогу, а также преимущества маршрутизации перевозок. Показана успешная реализация проектов по созданию крупных терминально-логистических центров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Podderjivat.pdf].
Голдсби, Томас Дж. Грузоперевозки. Руководство для профессионалов / Томас Дж. Голдсби, Дипак Айенгар, Шэшанк Рао. – Москва: Эксмо, 2019. –  336 с. – (Библиотека AXELOT). – Полное руководство по планированию, внедрению, измерению и оптимизации процессов транспортировки. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Goldsbi_Gruzoperevozki.pdf].
Голомолзин, А. Н. Трансформация рынков в сфере грузовых железнодорожных перевозок и пути эволюции их государственного регулирования и развития саморегулирования / А. Н. Голомолзин, Г. Е. Давыдов // Бюллетень транспортной информации. – 2020. – № 6. – С. 3-16. – Представлен анализ состояния рынков перевозок грузов железнодорожным транспортом и транспортных услуг в России. Изложены тенденции изменений данных рынков и механизмов их регулирования, произошедших за первые двадцать лет XXI века. Рассмотрены рынок оказания услуг инфраструктуры, рынок услуг локомотивной тяги, рынок перевозок грузов, рынок услуг операторов подвижного состава, рынок услуг по ремонту грузовых вагонов, рынок услуг по подаче и уборке вагонов и выполнению маневровых работ на железнодорожных путях необщего пользования. Отражено движение объемных и стоимостных показателей ОАО «РЖД» в части грузовых перевозок в 2018-2019 гг. по сравнению с показателями 2008 г. 
Гусаченко, Н. Маршрутные горизонты между Азией и Европой / Н. Гусаченко // РЖД-Партнер. – 2020. – № 11-12. – С. 41-43. – Представлены статистические данные, касаемые железнодорожных контейнерных перевозок в сообщении Китай – Европа – Китай по территории России, за май 2020 года в сравнении с аналогичным периодом 2019 года. Рассмотрены международные контейнерные и мультимодальные транзитные сервисы, реализуемые ОАО «РЖД», ОТЛК ЕРА, Maersk, SNCF, COSCO Group и др. Отражены причины, препятствующие развитию железнодорожного контейнерного транзита из стран Азии в Европу. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Marshrutnye.pdf].
Гучек, О. Под знаменем единства / О. Гучек // Транспортный вестник. – 2020. – № 30. – С. 12-13. – Освещена деятельность Ассоциации международных экспедиторов и логистики «БАМЭ», празднующей в текущем году свой 25-летний юбилей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Pod%20znamenem.pdf].

Зубков, В. В. Интеллектуализация управления транспортно-логистической системой / В. В. Зубков, Н. Ф. Сирина // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 14-18. – Рассмотрена интеллектуализация управления транспортно-логистической  системой, путем создания информационных моделей для сбора, обработки, анализа, ранжирования, накопления, хранения необходимой информации и обеспечения благоприятной среды для поиска, просмотра, визуализации данных, сравнения возможных вариантов решений проблемных вопросов и выборе наилучшего на основе накопленных знаний, опыте и имеющихся ресурсных возможностей. Представлена концептуальная модель управления транспортно-логистической системой. Предложена методика формирования онтологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Intelektualizaciya.pdf].

Левин, С. Б. Цифровые технологии при контейнерных перевозках / С. Б. Левин, Л. Н. Поспелова, А. Ю. Крутова // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 29-31. – Рассмотрены особенности применения цифровых технологий на терминалах. Показана необходимость создания единой цифровой платформы терминально-логистических центров. Дана оценка развития внутренних контейнерных перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Digital.pdf]

Лесун, А. Ф. Перспективное направление развития транспортно-логистических услуг / А. Ф. Лесун // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 23-25. – Рассмотрено развитие контейнерных перевозок на Горьковской железной дороге на основе анализа потребности клиентов в перевозке контейнерных грузов и реализации новых технологических решений и ряда мероприятий по модернизации инфраструктуры мест общего пользования. Обозначены актуальные подходы к решению первоочередных задач по увеличению объема грузов, перевозимых в контейнерах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Perspektivnoe_napravlenie.pdf].

Маклыгин, Н. В. Наращивая объемы транзита / Н. В. Маклыгин // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 26-29. – Отмечен устойчивый рост объема контейнерных перевозок на Дальневосточной магистрали. Подчеркнуто, что самой актуальной услугой, позволяющей привлекать грузы на железную дорогу, является отправка специализированных контейнерных поездов. Указано, что дальнейшие перспективы связаны с сотрудничеством железнодорожников с другими участниками транспортного рынка, в том числе с морскими операторами. Уделено внимание реализации проекта ИНТЕРТРАН (интермодальный транспорт), полностью исключающего необходимость документационного сопровождения интермодальных маршрутов, поскольку все необходимые процедуры переносятся в цифровое пространство. Освещены вопросы развития международных транспортных коридоров «Приморье-1» и «Приморье-2». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Naraschivaya.pdf].

Осваивая новые маршруты и сервисы: по материалам Службы корпоративных коммуникаций Куйбышевской железной дороги // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 34-35. – Исследовано состояние контейнерных перевозок грузов на полигоне Куйбышевской железной дороги. Выявлены отдельные ограничения, снижающие привлекательность таких перевозок для клиентов. Разработан ряд предложений по устранению имеющихся ограничений в целях привлечения дополнительных объемов контейнеропригодных грузов на железнодорожный транспорт. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Osvaivaya_novye.pdf].

Осьминин, А. Т. О формировании требований к составляющим комплексной транспортной услуги / А. Т. Осьминин // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 4-13. – Рассмотрена структура комплексной транспортной услуги ОАО «РЖД», основные направления ее развития. Даны рекомендации по формированию требований к составляющим комплексной транспортной услуги, в том числе логистической, технологической и информационной. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/O_formirovanii.pdf].

Покровская, О. Д. Цифровое обеспечение проектирования логистических объектов / О. Д. Покровская, Т. С. Титова, К. А. Заболоцкая // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 4. – С. 61-65. – Дана характеристика  цифрового обеспечения, которое автоматизирует расчеты по экономическому обоснованию и технико-технологическому проектированию различных типов логистических объектов. Отмечено, что применение в работе транспортных компаний цифрового обеспечения комплексного проектирования логистических объектов обусловит быстроту и эффективность принятия бизнес-решений в современных динамичных условиях цифровизации.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Cifrovoe.pdf].
Потребная емкость контейнерной площадки тылового терминала морского торгового порта / Г. М. Грошев [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 39-41. – Рассмотрена работа тыловых логистических терминалов. Представлено аналитическое выражение для определения времени  нахождения состава блок-поезда на путях тылового логистического терминала. Предложен метод определения в контейнероместах потребной (проектной) емкости контейнерной площадки для хранения контейнеров на экспорт. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Potrebnaya_emkost.pdf].

Предлагать клиентам новые услуги: по материалам Службы корпоративных коммуникаций Северо-Кавказской железной дороги // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 36-38. – Выполнен анализ развития контейнерных перевозок на Северо-Кавказской железной дороге. Описаны клиентоориентированные сервисы, направленные на поддержку устойчивой тенденции роста объемов контейнерных перевозок. Раскрыты возможности развития потенциала контейнерных перевозок на полигоне дороги. Предложены новые решения для повышения эффективности контейнерных перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Predlagat_klientam.pdf].
Псеровская, Е. Д. Снижение потерь навалочных грузов при перевозке / Е. Д. Псеровская // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 62-63. – Рассматриваются неблагоприятное воздействие несохранных перевозок навалочных грузов на окружающую среду и загрязнение железнодорожной балластной призмы. Приводятся результаты исследований по установлению причин и определению объемов потерь сыпучих грузов при перевозке в зависимости от размера фракции и расстояния перевозки. Предлагается комплекс мер по предупреждению потерь сыпучих грузов при перевозке. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Snijenie_poter.pdf].
Сивухо, О. Види залїзничних перевезень / О. Сивухо // Українська залізниця. – 2020. – № 6. – С. 14-18. – Рассмотрены виды железнодорожных грузовых перевозок. Отражены особенности развития железнодорожных перевозок в Европе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Vidy.pdf].

Скачков, А. А. Предлагая новые транспортные продукты и сервисы / А. А. Сачков // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 35-39. – Рассмотрены основные направления проводимой на Забайкальской железной дороге системной работы по освоению возрастающих объемов экспортно-импортных перевозок в контейнерах. Освещены вопросы развития железнодорожного погранперехода Забайкальск – Маньчжурия, организации движения на дороге соединенных контейнерных поездов. Даны предложения по оптимизации пропуска контейнерных поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Predlagaya_novye.pdf].
Тиверовский, В. И. Зарубежные склады на современном этапе развития / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 4. – С. 37-41. – Представлены основные направления строительства новых и модернизации действующих зарубежных складов. Отмечена эффективность встраивания складов непосредственно в производство. Приведены некоторые данные о новых технологиях проектирования объектов логистики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Zarubejnye.pdf].

Хатьянов, А. А. Задача стратегического значения / А. А. Хатьянов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 21-25. – Рассмотрено современное состояние российского рынка железнодорожных контейнерных перевозок. Показана динамика роста контейнерных перевозок железнодорожным транспортом в 2010-2020 годы. Намечены основные векторы развития контейнеризации в России, в том числе за счет предложения новых транспортных продуктов, таких как ускоренные контейнерные поезда, организации новых маршрутов, оптимизации таможенных пограничных процедур, внедрению электронного документооборота, развитию терминально-складского комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Zadacha_strategicheskogo.pdf].

Шило, А. Н. Об основных результатах описания бизнес-процесса «транспортно-логистическая деятельность» / А. Н. Шило // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 8-15. – Рассмотрены основные этапы работы по всем аспектам транспортно-логистической деятельности в компании. Описан процесс выстраивания системы планирования «от клиента» с учетом ориентирования работы производственного блока на поиск эффективных решений и организации вагонопотоков и адаптивного графика движения. Особое внимание уделено настройке сквозного процесса транспортного обслуживания «от клиента» для удовлетворения потребностей грузоотправителей и эффективного использования перевозочных и инфраструктурных ресурсов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Ob_osnovnyh_rezultatah.pdf].
Юхневская, О. П. Определяем расходы на перевозку материалов разными видами транспорта / О. П. Юхневская // Строительство и ценообразование. – 2020. – № 4. – С. 35-41. – Рассмотрен порядок ценообразования стоимости перевозки материальных ресурсов автомобильным и железнодорожным транспортом в пределах Республики Беларусь. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Opredelayem.pdf].
Подвижной состав
Барабан для кабеля ввода и вывода локомотивов в пунктах технического осмотра / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т18(2615)-39899 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_18_2615_39899.docx].

Безруков, Д. Д. Технология оптимального размещения грузов в вагонах высокоскоростных грузовых поездов / Д. Д. Безруков, А. Д. Луканькин // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 41-46. – Рассмотрен первый этап разработки автоматизированной системы регулирования смещения центра тяжести вагона высокоскоростного грузового поезда, адаптированного для перевозок тарно-штучных грузов. Представлен подход к решению задачи по распределению нагрузки от перевозимых грузовых единиц с целью минимизации воздействия динамических сил на подвижной состав. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Technology.pdf].

Бондаренко, О. И. Оценка уровня травмирования пассажиров вагонов в аварийных ситуациях при взаимодействии с багажом // Транспорт Урала. – 2020. – № 1.  – С. 32-36. – Предложена методика, позволяющая прогнозировать уровень травмирования пассажиров при взаимодействии с багажом в аварийной ситуации. Разработаны компьютерные модели аварийных ситуаций, вызванных столкновением пассажирского состава с препятствием на пути в виде автомобиля и грузового вагона, а также опрокидыванием вагона на боковую стену. Модель исследуемого вагона дополнена элементами интерьера пассажирского салона, моделями антропометрических манекенов и ручной клади. Антропометрические манекены размещены на пассажирских сиденьях, ручная кладь представлена абсолютно твердыми телами, расположенными на багажных полках. По результатам моделирования аварийной ситуации получены значения критериев травмирования при взаимодействии пассажиров с багажом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/ocenka_urovnia.pdf].
Бородкин, А. В. Подготовка сжатого воздуха для автотормозов / А. В. Бородкин // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 51-55. – Рассмотрены основные методы подготовки сжатого воздуха локомотивными системами. Показано влияние на качество подготовки воздуха количества содержащихся в нем частиц капельной и мелкодисперсной воды, взвешенных частиц пыли, ржавчины, а также наличия масляной эмульсии от системы смазки локомотивных компрессоров. Описаны существующие способы решения проблемы повышения степени очистки сжатого воздуха в тормозной системе подвижного состава. Отмечены их достоинства и недостатки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Podgotovka_sjatogo.pdf].

Быстрицкая, О. Персональнї поїзди: на чому їздить керївництво Укрзалїзницї / О. Быстрицкая // Локомотив-информ. – 2020. – № 4-5. – С. 23-25. – Рассмотрен подвижной состав, используемый руководителями Донецкой, Одесской, Южной, Львовской, Юго-Западной дорогами Укрзализници. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Personalny.pdf].

Глущенко, Т. Машинист Геннадий Василюк «Все пути ведут прямо» / Т. Глущенко // Вечерний Брест. – 2020. – № 29. – С. 4. – Об особенностях работы машинистов Брестского локомотивного депо Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2020/Mashinist.doc].

Действующий стенд пожарной установки порошкового пожаротушения тепловоза серии ТЭ33А / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  4 с. – ИЛ Т 71 (2667)-41630 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_71_2667_41630.docx].

Есть ли перспективы у дизельной тяги? // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 52-57. – Несмотря на то, что в странах Европы операторы перевозок, особенно пассажирских, все шире применяют альтернативные виды тяги, в частности на основе аккумуляторов или топливных элементов, стремясь полностью исключить использование дизельных двигателей на подвижном составе, существует мнение, что потенциал дизельной тяги еще не исчерпан и имеются резервы для ее развития. В этой связи рассмотрены варианты совершенствования экологических характеристик дизелей и возможности применения альтернативных видов топлива. Представлен обзор разработок по данным направлениям. Сделаны выводы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Est_li_perspektivy.pdf].

Закордоннї вагони промислового транспорту. Частина I // Вагонный парк. – 2020. – № 4-5. – С. 20-23. – Рассмотрены особенности строительства грузовых вагонов в США и Канаде. Приведены основные технические характеристики универсальных четырехосных грузовых вагонов, эксплуатируемых в данных странах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Zakordonni.pdf].

Кондуктор для монтажа лабиринтных колец на малые шестерни редукторов электровоза серии ЧС2Т / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  2 с. – ИЛ Т53 (1884) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/T53_1884.pdf].

«Ласточка» спешит // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 56-57. – Статья посвящена проекту по локализации производства скоростных электропоездов  в России, реализуемому совместно компаниями Группа «Синара» и Siemens AG в рамках созданного ими в 2010 году совместного предприятия «Уральские локомотивы». Освещен опыт цифровой трансформации производства с момента внедрения системы управления конструкторской документацией Teamcenter и системы автоматизированного проектирования NX от Siemens PLM Software до разработки технологии изготовления деталей электропоезда «Ласточка», реализованной с помощью адаптивного модуля NХ СAM. Отмечено, что благодаря цифровым технологиям Siemens PLM Software менее чем за три года удалось наладить серийный выпуск электропоездов «Ласточка», достигнув 80-процентной локализации производства. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Lastochka.pdf].

Лихушин, Е. В. Досвїд розробки режимних карт ведення поїздїв / Е. В. Лихушин // Локомотив-информ. – 2020. – № 4-5. – С. 14-16. – Изучен порядок составления режимных карт ведения грузовых поездов. Приведен пример рационального ведения грузового поезда. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Dosvid.pdf].

Лихушин, Е. В. Можлива спївпраця їз Alstom / Е. В. Лихушин // Локомотив-информ. – 2020. – № 4-5. – C. 26-27. – Отражены особенности сотрудничества Украинских железных дорог и французской компании Alstom в области поставки грузовых электровозов Prima T8 и Prima M4. Изложены технические характеристики локомотива модели Prima T8. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Mojliva.pdf].

Ложная тележка / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан : ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  3 с. – ИЛ РБ 53 (2650)-42569 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/RB_53_2650_42569.docx].
Методика оценки вероятности возникновения пожаров на основе мониторинга пожароопасных состояний электрооборудования пассажирских вагонов / В. А. Ханис [и др.] // Транспорт Урала. – 2020. – № 1. – С. 56-58. – В статье обоснован подход к оценке вероятности возгорания электрооборудования в пассажирских вагонах подвижного состава. Представленный метод основан на мониторинге параметров, связанных с физическими процессами, ведущими к возгоранию, и позволяет исключить из рассмотрения влияние человеческого фактора как источника пожароопасности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/metodika_ocenki.pdf].

Мишин, А. И. Начальный ток тягового генератора маневрового тепловоза как диагностический признак / А. И. Мишин, П. А. Сиряк // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 4. – С. 32-36. – На основании общей методики использования баз данных измерений бортовой системой параметров дизель-генераторной установки маневрового тепловоза описана методика определения закона распределения начального тока, оценки его параметров, определения образцовой функции изменения параметров на межремонтном периоде. Приведена методика и критерии оценки технического состояния дизель-генераторной установки наблюдаемого локомотива с использованием образцовой функции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Nachalnyi.pdf].

Модернизация ДЭУ-200-1 автомотрисы АСЭ / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ П 47 (2644)-42238 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/P_47_2644_42238.docx].

Обогрев лобового окна локомотивов ТЭМ2, ТЭМ18 / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т 74 (2670)-41901 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_74_2670_41901.docx].

Отраслевой смотр-конкурс профессионального мастерства осмотрщиков вагонов Укрзализныци / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2008. –  4 с. – ИЛ 1268 (В-28) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1268_V_28.pdf].

Попов, Ю. И. От паровоза до беспилотника / Ю. И. Попов // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 5. – С. 42-48. – Статья посвящена деятельности Проектно-конструкторского бюро локомотивного хозяйства – филиала ОАО «РЖД», подразделения, отметившего недавно свое 70-летие. Рассмотрена разноплановая работа организации по поддержке инженерной и нормативной деятельности структурных подразделений компании, реализации программ инновационного развития в локомотивном комплексе, внедрению передовых технологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Ot_parovoza.pdf].

Посмитюха, А. А. Як полїпшити вїдпускання автогальм у вантажному поїздї / А. А. Посмитюха // Локомотив-информ. – 2020. – № 4-5. – С. 17-19. – Отражены наиболее актуальные вопросы эксплуатации автоматических тормозов грузового поезда, рассмотренные в книге А. А. Посмитюхи «Эксплуатация тормозов подвижного состава в вопросах и ответах», предназначенной для локомотивных бригад, машинистов-инструкторов, руководителей локомотивных служб, преподавателей отраслевых учебных заведений. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Yak_polipshyty.pdf].

Потапов, Г. Сколько в башнях снарядов – секрет / Г. Потапов // Союзное государство. – 2020. – № 7. – С. 58-60. – Рассмотрены экспонаты экспозиции «Наш бронепоезд» музея под открытым небом «Линия Сталина»: вооруженный  107-миллиметровым орудием в башне броневагон ПТ-33 (платформа тяжелая), бронепаровоз ПР-35, броневагон ПЛ-42 с двумя 76-миллиметровыми пушками в башнях Т-34 и открытой зенитной платформы с 37-миллиметровой зенитной установкой. Сжато освещена история использования бронепоездов под номерами 44, 48, 50, 52, 73 во время Великой Отечественной войны на территории Беларуси. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Skolko.pdf].

Предохранитель сцепления для соединительных рукавов / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ В 38 (2634)-41808 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/V_38_2634_41808.docx].

Применение компрессоров ЭК-7В на электропоездах серии ЭД9Э / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Л 67 (2664)-42757 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/L_67_2664_42757.docx].

Приспособление для подъема колесных пар / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  3 с. – ИЛ В 49 (2646)-42703 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/V_49_2646_41826.docx].

Приспособление для проверки охлаждающей системы тепловоза под давлением / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  3 с. – ИЛ Т 88 (2684)-39408 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_88_26842_394083.docx].

Приспособление для сборки суфле межвагонного соединения пассажирского вагона / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Л 48 (2645)-41752 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/L_48_2645_41752.docx].

Рагимов, Э. А. Экологические проблемы транспортных средств / Э. А. Рагимов // Транспорт: наука, техника, управление. – 2020. – № 5. – С. 57-61. – Приведено сравнение энергопотребления и производства парниковых газов в автомобильном и железнодорожном транспорте. Сравнение проведено для дизельных железнодорожных транспортных средств и легковых автомобилей с различными видами топлива. Расчет произведен по фактическим значениям расхода топлива (автомобильный транспорт) и путем моделирования энергопотребления (железнодорожный транспорт). Для оценки результатов были использованы энергетические и эмиссионные коэффициенты из стандарта EN. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Ecological.pdf].

Ранняя диагностика подшипников подвижного состава // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 63-64. – Компания SКF ведет разработку технологий вибрационного анализа, позволяющих выявить признаки повреждений осевых подшипников вагонов метро на ранней стадии развития и предотвратить их катастрофическое разрушение. Для диагностики подшипников применяется фильтрация низкочастотных составляющих вибраций и усиление повторяющихся высокочастотных сигналов, свидетельствующих о дефектах. В настоящее время несколько операторов железных дорог и метрополитенов разных стран мира уже используют данную технологию для диагностирования потенциальных отказов буксовых подшипников. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Rannyaya_diagnostika.pdf].
Рейкова технїка: розвїток та перспективи / пер. В. Матюпатенко // Локомотив-информ. – 2020. – № 4-5. – С. 10-13. – Рассмотрены особенности и перспективы развития отрасли железнодорожного машиностроения и рынка железнодорожной техники. Приведены комментарии руководителей крупнейших мировых компаний и производителей рельсовой техники. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Reikova.pdf].

Сидорова, Е. А. Определение основного удельного сопротивления движению поездов при анализе энергопотребления электровозами // Транспорт Урала. – 2020. – № 1. – С. 82-86. – В статье приведены рекомендации по определению основного удельного сопротивления движению поезда при выполнении анализа расхода электроэнергии на тягу поездов, играющего важную роль в повышении точности нормирования и прогнозирования энергозатрат, с учетом допущений, которые существенно упрощают необходимые расчеты. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/opredelenie_osnovnogo.pdf].

Скляренко, П. Точковї системи виявлення колїс рухомого складу / П. Скляренко // Українська залізниця. – 2020. – № 4-5. – С. 10-12. – Рассмотрены датчики железнодорожных колес и счетчики осей компаний Frauscher и Loram. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Tochkovi.pdf].
Создание программного обеспечения (ПО) для анализа отработанного времени машинистами и помощниками по показателям маршрутов машинистов локомотивных депо Одесской железной дороги / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  3 с. – ИЛ 1364 (ИВЦ-28) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1364_IVC_28.pdf].

Сокращение времени по ведению учета часов, отработанных локомотивной и поездной бригадами / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т16(2613)-41895 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_16_2613_41895.docx].
Сравнительный анализ прочности предохранительных дуг котлов цистерн для перевозки опасных грузов / А. В. Смольянинов [и др.] // Инновационный транспорт. – 2020. – № 2(36). – С. 48-57. – В статье приведены результаты патентных исследований в области силовой защиты органов сливо-наливной, контрольной арматуры и предохранительно-впускного клапана котлов цистерн для перевозки опасных грузов. Приведены расчетные схемы для прочностного анализа конструкций предохранительных дуг. Выполнен анализ напряженно-деформированного состояния дуг безопасности и их влияния на прочность оболочки котла. Приведены рекомендации по выбору конструктивного исполнения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/sravnitelny_analiz.pdf].

Стенд по обкатке водяных насосов дизеля 14Д40 / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ Т56 (1887) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/T56_1887.pdf].

Ступенчатая схема освещения смотровых канав / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т 65 (2662)-41633 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_65_2662_41633.docx].

Схема защиты рабочей зоны от подачи высокого напряжения при ремонте крышевого оборудования ЭПС в депо. Ч. 1 / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ Э99 (1930) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/A99_1930.pdf].

Схема защиты рабочей зоны от подачи высокого напряжения при ремонте крышевого оборудования ЭПС в депо. Ч. 2 / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ Э99 (1930) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/A100_1931.pdf].

Съемный трап для перехода между канавами в ПТОЛ / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  3 с. – ИЛ Т19(2616)-40375 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_19_2616_40375.docx].

Токосъемник троллеи кранов и вагоноремонтных машин «Донбасс» / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  3 с. – ИЛ В 73 (2669)-40671 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/V_73_2669_40671.docx].

Устройство для диагностики системы заряда вагонной аккумуляторной батареи / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  2 с. – ИЛ 1357 (Л-21) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1357_L_21.pdf].

Устройство для правки торцевых дверей и крышек люков полувагона / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ В 32 (2628)-41805 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/V_32_2628_41805.docx].

Филиппович, Т. Герметичные рукава / Т. Филиппович // Калінкавіцкія навіны. – 2020. – 18 июля. – С. 4. – О рационализаторском предложении, разработанном на промывочно-пропарочной станции Барбаров, которое позволяет усовершенствовать процесс очистки трубопроводов и очистных сооружений и может быть использовано для наращивания рукавов при промывке (пропарке) восьмиосных вагонов-цистерн. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2020/Germetichnye.doc].

Фильтры для устройств кондиционирования, применяемых на подвижном составе // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 65-67. – Представлены современные технические решения компании Kalthoff Luftfilter und Filtermedien (Германия) в области оптимизации систем кондиционирования воздуха, применяемых на подвижном составе рельсового транспорта, за счет использования усовершенствованных синтетических панельных фильтров GRISU и WU. Данные фильтры обеспечивают качественную фильтрацию, препятствуя проникновению в салон подвижного состава содержащихся в воздухе мелких взвешенных частиц пыли. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Filtry.pdf].

Цветенина, Я. Летал на «Лебеде» стальном / Я. Цветелина // Калінкавіцкія навіны. – 2020. – 11 июля. – С. 3. – Отражен трудовой путь Михаила Яковлевича Грицаненко, награжденного Орденом Трудовой Славы 3-й степени и медалью «Ветеран труда». Отдельное внимание уделено особенностям эксплуатации паровоза серии Л-5297 – «Лебедянки». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Letal.pdf].
Чек-листы цикловых работ книги ремонта формы ТУ-28 для модернизированных тепловозов 2ТЭ10МК (ВК) / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т17(2614)-41626 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_17_2614_41626.docx].

Чернышева, Ю. В. Влияние пространственных колебаний грузовых вагонов на движение состава и затраты энергетических ресурсов / Ю. В. Чернышева, В. А. Дубинский // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2020. – № 2. – С. 233-241. – Цель работы – определение влияния пространственных колебаний на основное сопротивление движению состава и расход топливно-энергетических ресурсов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/vlianie_prostranstvennyx.pdf].
Юницкий, А. Э. Экологические аспекты струнного транспорта / А. Э. Юницкий, М. И. Цырлин // Инновационный транспорт. – 2020. – № 2(36). – С. 7-10. – В статье рассматривается негативное воздействие транспорта на окружающую среду. Описаны основные источники загрязнения на транспорте. Представлен струнный транспорт как наиболее экологичный. Даны его преимущества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/strunny_transport.pdf].
Электрификация железнодорожного транспорта
Барабан для кабеля ввода и вывода локомотивов в пунктах технического осмотра / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Т18(2615)-39899 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/T_18_2615_39899.docx].

Ключ для изготовления поддерживающих струн контактной сети / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Э44(2641)-42302 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/A_44_2641_42302.docx].

Козырек для УМП – II / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Э 43(2640)-42502 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/A_43_2640_42502.docx].

Монтаж новой аккумуляторной батареи без отключения тяговой подстанции / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2010. –  2 с. – ИЛ 1313 (Е-10) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/1313_E_10.pdf].

Незевак, В. Л. Применение накопителей электроэнергии в системе тягового электроснабжения с целью повышения пропускной способности на лимитирующих участках // Транспорт Урала. – 2020. – № 1. – С. 106-111. – В статье рассматриваются вопросы повышения пропускной способности на лимитирующих участках железных дорог постоянного тока за счет использования накопителей электроэнергии. Выбор мест размещения накопителей электроэнергии выполняется с учетом типа профиля пути участка, удельной рекуперации, преобладания вида движения, частоты остановок электроподвижного состава, режима питания межподстанционных зон. 
Применение шкафов резисторного заземления нейтрали типа УРЗМ-НИИЭФА для снижения электромагнитного влияния на работу линий электроснабжения СЦБ проходящих по опорам контактной сети. Ч. 1 / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ Э62 (1893) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/A62_1893.pdf].

Применение шкафов резисторного заземления нейтрали типа УРЗМ-НИИЭФА для снижения электромагнитного влияния на работу линий электроснабжения СЦБ проходящих по опорам контактной сети. Ч. 2 / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ Э62 (1893) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/A63_1894.pdf].

Скребок-штанга для удаления снега с камер видеонаблюдения / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Л40(2637)-41738 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/L_40_2637_41738.docx].

Стальная магистраль еще быстрее уносит вдаль // Новы дзень. – 2020. – № 55. – С. 4. – Освещена работа Жлобинского железнодорожного узла. Особое внимание уделено электрификации участков Осиповичи – Жлобин, Жлобин – Гомель и Жлобин – Калинковичи, а также микропроцессорной централизации на станции Жлобин. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2020/Stalnaya.docx].
Схема защиты рабочей зоны от подачи высокого напряжения при ремонте крышевого оборудования ЭПС в депо. Ч. 1 / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ Э99 (1930) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/A99_1930.pdf].

Схема защиты рабочей зоны от подачи высокого напряжения при ремонте крышевого оборудования ЭПС в депо. Ч. 2 / ДЦНТИ Октябрьской железной дороги. – Санкт-Петербург: ДЦНТИ Октябрьской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ Э99 (1930) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/A100_1931.pdf].

Технико-экономический Совет на тему: «Системные меры управления энергоэффективностью дороги» / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2009. –  3 с. – ИЛ 1284 (Э-12) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1284_A_12.pdf].

Удельный расход электрической энергии на производственные нужды без тяги поездов. Порядок расчета. –  Утв. приказом от 07.07.2020 № 558НЗ; введ. впервые (с отменой СТП БЧ 31.230-2012; Методики расчета норм расхода электроэнергии и разработки электробаланса для дистанций пути; Методики расчета норм расхода электроэнергии и разработки электробаланса для дистанций водоснабжения. Методики расчета электробаланса механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ с определением удельной нормы расхода электроэнергии; СТП 09150.15.021-2006; дата введ. 2020-08-01. – Минск: Белорусская железная дорога, 2020. –  71 с. – Настоящий стандарт устанавливает порядок расчета норм расхода электрической энергии для организаций и их обособленных структурных подразделений, обособленных структурных подразделений Белорусской железной дороги. – Выходит взамен: Порядок определения норм расхода электрической энергии для организаций входящих в состав Белорусской железной дороги. 
Устройство для диагностики системы заряда вагонной аккумуляторной батареи / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  2 с. – ИЛ 1357 (Л-21) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1357_L_21.pdf].
Филиппов, С. А. Факторный анализ работы дистанционной защиты фидеров контактной сети в условиях организации тяжеловесного движения // Транспорт Урала. – 2020. – № 1. – С. 96-101. – В статье рассмотрена связь факторов, которые оказывают влияние на работу дистанционной защиты фидеров контактной сети. Выполнена оценка этого влияния на качество работы и селективность защиты в условиях пропуска тяжеловесных поездов массой до 12000 т на примере измерений, проведенных на Забайкальской железной дороге. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/faktorny_analiz.pdf].
Строительство. Строительство железных дорог.
 Путь и путевое хозяйство
Влияние дождевых осадков на некачественный балласт // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 68-71. – Специалистами Центра транспортных технологий (TTCI) Ассоциации американских железных дорог (AAR) в Пуэбло (США) проведено исследование по изучению влияния дождевых потоков на влагоемкость и способность влагоотдачи балластного материала. Описана первая фаза тестовых испытаний, в ходе которой исследовалась зависимость между воздействием влаги и осадкой грунта, модулем упругости подрельсового основания и дренажными характеристиками балласта. Обобщены результаты испытаний, на основе которых сделаны выводы. Обозначены дальнейшие направления исследования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Vliyanie_dojdevyh.pdf].

Восстановление головки шурупогайковерта марки GEISMAR / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ П 82 (2678)-43127 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/P_82_2678_43127.docx].

Динамичный стабилизатор пути DGS-62N / ДЦНТІ Одеської залізниці. – Одеса: ДЦНТІ Одеської залізниці, 2011. –  2 с. – ИЛ 1343 (П-06) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2011/1343_P_06.pdf].

Дополнение монтажа электрической схемы электропривода типа Р-80 / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Астана: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ Ш 25 (2622) - 41916 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/SH_25_2622_41916.docx].

Иванисов, В. Надїйность їнфраструктури сортувальних гїрок / В. Иванисов // Вагонный парк. – 2020. – № 4-5. – С. 16-19. – Представлены горочный вагонный замедлитель с использованием пневмокамерных цилиндров ЕВ-385-230-ТТ60-SA и электронный блок управления клапанами вагонного замедлителя БУК-Е/М10-5, на базе которого была разработана система ВУПЗ-12Е, предназначенная для дистанционного управления потоком сжатого воздуха, который направляется от компрессорной установки к вагонному замедлителю в соответствии с командами, поступающими с поста управления сортировочной горки, и обмену информацией с комплексной системой автоматизации управления сортировочным процессом. Приведены технические характеристики и преимущества использования системы управления вагонным замедлителем ВУПЗ-12Е. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Nadiinist.pdf].
Изготовления путевого ключа / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ П 52 (2649)-42805 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/P_52_2649_42805.docx].

Лагутин, В. Новий британський стрїлочний електропривод / В. Лагутин // Українська залізниця. – 2020. – № 4-5. – С. 21-23. – Рассмотрена разработанная в Университете Лафборо (Великобритания) инновационная конструкция стрелочного перевода и нового приводного механизма, позволяющая улучшить технические характеристики, упростить процесс обслуживания и ликвидировать узлы, являющиеся источниками отказов. Система перевода стандартной стрелки с использованием резервируемых шпальных электроприводов получила название Repoint Light.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Nowyi.pdf].
Луценко, А. Н. Утилизация деревянных шпал / А. Н. Луценко // Железнодорожный транспорт. – 2020. – № 6. – С. 62-63. – Представлен способ утилизации, позволяющий объединить как переработку отслуживших деревянных шпал, так и повторное использование полимерных отходов. Отмечено, что предлагаемое решение позволяет повысить экологическую безопасность и экономическую эффективность утилизации деревянных шпал. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Utilizatsiya%20derevyannyh.pdf].
Маргарян, С. Сучасне управлїння стрїлочними переводами / С. Маргарян, В. Осьмов, Д. Усенко // Українська залізниця. – 2020. – № 4-5. – С. 27-32. – Приведена краткая информация о системе радиоуправления и контроля стрелочными переводами (СРКСП) на базе узкополосных радиомодемов Viper-SC+ для путей промышленного железнодорожного транспорта. Дано описание возможностей технологических радиосетей обмена данными для предприятий промышленности и транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Suchasne.pdf].

Передовые технологии текущего содержания балластного слоя // Железные дороги мира. – 2020. – № 6. – С. 72-80. – Опубликован рекламный обзор путевой техники, предназначенной для доставки, разгрузки, распределения балластного материала и текущего содержания балластной призмы. Путевая техника представлена североамериканскими компаниями Balfour Beatty, Ballast Tools Equipment, Holland LP,GREX, Knox Kershaw Inc., Loram Maintenance of the Way, Montana Hydraulics, Herzog, Plasser American. Отмечены новейшие технические и технологические достижения компаний в сфере мониторинга  параметров балластной призмы, ее текущего содержания и ремонта. Например, компания Balfour Beatty проводит комплексные обследования технического состояния балластной призмы, сочетающие в себе такие методы, как подповерхностное зондирование с помощью георадара (GPR), формирование изображений поверхности балластного слоя и мобильная наземная лазерная фотосъемка (МTLS).  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2020/Peredovye_tehnologii.pdf].
Попов, А. Н. Безопасность движения при остановке автотранспорта на железнодорожных переездах перед приближающимся поездом // Транспорт Урала. – 2020. – № 1.– С. 38-43. – Исследованы соотношения между длиной участков извещения переездной сигнализации и тормозными путями поездов. Установлено, что существующие методы расчета участков извещения автоматической переездной сигнализации (АПС) не гарантируют в случае необходимости остановку поезда торможением перед переездом после его закрытия. Сформулировано условие, при котором поезд может быть остановлен перед закрытым переездом, занятым автотранспортом. Выполнена проверка существующих систем АПС, и установлено, что они не соответствуют сформулированному условию, т. е. гарантированная остановка поезда не обеспечивается. Сделаны предложения по совершенствованию алгоритма работы АПС для обеспечения автоматической остановки поезда перед переездом, занятым автотранспортом. 
Приспособление для перемещения металлических листов / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  3 с. – ИЛ П 83 (2679)-40544 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/P_83_2679_40544.docx].

Приспособление для переноса канистры двумя работниками / ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы». – Нур-Султан: ТЦ АО «НК «Казахстан темир жолы», 2019. –  2 с. – ИЛ П 85 (2681)-40534 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/P_85_2681_40534.docx].
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