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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика.
Аветикян, М. А. Единый каталог услуг холдинга / М. А. Аветикян, В. В. Цыганов, С. А. Савушкин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 7-11. – Изложен системный подход к созданию автоматизированного ресурса ведения Единого каталога услуг холдинга «РЖД» в области грузовых перевозок, рассмотрены возможности разрабатываемой структуры каталога в оцифрованном виде обеспечивать быстрый поиск нужной услуги и источника ее предоставления. Приведены основные предпосылки каталогизации услуг в холдинге. Рассмотрены принципы построения и структура цифрового каталога услуг. Представлен формат каталожного описания услуги. Перечислены основания для включения услуги в каталог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E4%E8%ED%FB%E9_%EA%E0%F2%E0%EB%EE%E3.pdf].

Агафонов, Д. В. Государственное регулирование услуг железнодорожной инфраструктуры в условиях структурного преобразования отрасли (российский и мировой опыт) / Д. В. Агафонов // Наука и техника транспорта. – 2017. – № 3. – С. 78-88. – Рассмотрены основные подходы к государственному регулированию услуг железнодорожной инфраструктуры, методы тарифного регулирования в Российской Федерации и за ее пределами. Обобщены взгляды на проблему тарифного регулирования услуг железнодорожной инфраструктуры. Показаны примеры зарубежной практики реализуемых подходов к тарифному регулированию. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E3%EE%F1%F3%E4%E0%F0%F1%F2%E2%E5%ED%ED%EE%E5_%F0%E5%E3%F3%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].

Ананьев, Р. Важные аспекты совместных проектов / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 76. – С. 1, 4. – Нацеленность на внедрение инноваций и повышение конкурентоспособности услуг продемонстрировала Белорусская железная дорога во время Белорусской транспортной недели, прошедшей в Минске. Определены основные шаги по наращиванию объема перевозок в рамках Экономического пояса Шелкового пути и других транспортных проектов.

Транспорт. Управление и страхование : учеб. пособие: В 2 ч / А. Михальченко [ и др. ]. – Гомель : БелГУТ, 2013. – (Белорусский государственный университет транспорта). – Содержатся материалы по оформлению договоров страхования и расчету подлежащих уплате страховых взносов, методика расчета страховых тарифов по рисковым видам страхования и определения вреда при страховом случае, материалы для разработки превентивных мероприятий, а также аналитические материалы о страховой деятельности в Республике Беларусь, необходимые для закрепления теоретического материала по курсу «Общий курс транспорта и страхование».
Ч. 1 : Транспорт. Управление. – 2013. –249 с.

Ч. 2 : Страхование на транспорте – 2014. – 231 с.

Балабанов, Г. Н. Нормативное обеспечение проектирования ВСМ-2 Москва-Казань / Г. Н. Балабанов, Н. В. Кашкин, В. В. Космин // Транспортное строительство. – 2017.  – № 9. – С. 19-21. – Поэтапно рассмотрена Программа организации скоростного и высокоскоростного железнодорожного сообщения в Российской Федерации. Обоснована необходимость разработки специальных технических условий для ВСМ Москва  Казань. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%EE%F0%EC%E0%F2%E8%E2%ED%EE%E5.pdf].

Бородин, А. Ф. Проблемы разработки Генеральной схемы развития сети железных дорог ОАО «РЖД» / А. Ф. Бородин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 34-42. – Рассмотрены вопросы разработки и актуализации Генеральной схемы развития сети железных дорог ОАО «РЖД» с целью комплексного решения проблемы развития и использования железнодорожной инфраструктуры и перевозочных ресурсов. Изложены основные принципы перспективной технологии работы сети железных дорог, заложенные при разработке Генеральной схемы, приведены этапы, структура и методика ее разработки. Решение проблемы оптимизации технологии перевозочного процесса и развития сети базируется на применении комплекса гибридных математических моделей. Показаны функции имитационной ресурсной модели использования инфраструктуры ОАО «РЖД» АС ПРОГРЕСС. Уделено внимание предусмотренной в Генеральной схеме специализации железнодорожных линий. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%EE%E1%EB%E5%EC%FB_%F0%E0%E7%F0%E0%E1%EE%F2%EA%E8.pdf].

Володина, О. В. Проект продолжает развиваться / О. В. Володина // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 40. – Показаны меры, предпринимаемые компанией ОАО «РЖД», направленные на расширение полигона внедрения программы «Бережливое производство», вовлечение персонала в разработку и реализацию проектов. В частности, предложен новый механизм мотивации авторов экономически эффективных проектов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%CF%F0%EE%E5%EA%F2_%EF%F0%EE%E4%EE%EB%E6%E0%E5%F2.pdf].

Ворона, Д. Г. Каким будет работник будущего? / Д. Г. Ворона // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 46-47. – В последнее время предприятия стали все чаще сталкиваться с проблемой дефицита молодых квалифицированных кадров, в том числе не достает молодежи среди руководителей. В ЦСС ведется планомерная работа с будущими молодыми работниками компании. Регулярно проводятся встречи в формате диалога, на которых руководители рассказывают о направлениях развития телекоммуникационной отрасли, специфике работы на железнодорожном транспорте, молодежной и социальной политике, отвечают на вопросы молодежи. Об одной из таких встреч рассказано в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%E0%EA%E8%EC_%E1%F3%E4%E5%F2_%F0%E0%E1%EE%F2%ED%E8%EA.pdf].

Гончаренко, С. С. Транспортная стратегия и сверхдержавность России / С. С. Гончаренко // Вестник транспорта. – 2017. – № 9. – С. 13-15. – Обоснована необходимость разработки в России Транспортной стратегии, предусматривающей внедрение новых транспортных технологий, а также создание и развитие разветвленной высокоскоростной железнодорожной сети по направлениям: Москва - Владивосток, арктическое побережье, Якутск - Камчатка. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%F0%E0%ED%F1%EF%EE%F0%F2%ED%E0%FF.pdf.

Еловой, И. А. Транспортное право: акты, претензии, иски : учебно-метод. пособие / И. А. Еловой, Е. В. Малиновский, А. А. Кухарчик. – Гомель : БелГУТ, 2016. – 122 с. – Рассмотрены правовые вопросы предъявления и рассмотрения претензий, возникающих в связи с осуществлением перевозок, включая содержание претензионного заявления, срок подачи и ответа на претензию, а также порядок разрешения соответствующих споров с примерами из судебной практики. 

Ерофеев, А. А. Информационные технологии на железнодорожном транспорте : учебно-метод. пособие / А. А. Ерофеева, Е. А. Федоров. – Гомель : БелГУТ, 2015. – (Белорусский государственный университет транспорта). – Приведены систематизированные сведения о составе, структуре и порядке использования автоматизированных систем Белорусской железной дороги. Рассмотрены основные функциональные подсистемы автоматизированных систем, используемые при организации перевозочного процесса.
Ч. 2. – 257 с.

Ефимова, О. В. Инструменты устранения потерь в транспортных системах / О. В. Ефимова, Б. В. Игольников // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 31-40. – Рассмотрена методика формирования проектов бережливого производства на основе анализа фактических данных по процессам производственного блока с применением инструментария системы менеджмента качества. Представлена схема технологии выявления и сокращения потерь в процессах производственного блока компании ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%C8%ED%F1%F2%F0%F3%EC%E5%ED%F2%FB_%F3%F1%F2%F0%E0%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].

Ильин, И. П. Совершенствование системы государственного регулирования железнодорожного транспорта / И. П. Ильин // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 60-69. – Статья посвящена рассмотрению вопросов, связанных с формированием механизма долгосрочного взаимодействия государства и владельца инфраструктуры железнодорожного транспорта на основе сетевого контракта. Автором обобщен зарубежный опыт государственного регулирования железнодорожной инфраструктуры. Сделан вывод, что основу взаимоотношений между государством и железнодорожным бизнесом обеспечивают наличие формализованных требований к инфраструктуре и сбалансированная регуляторная среда. Изложена концепция сетевого контракта – новой регуляторной модели в области государственного управления инфраструктурным комплексом железнодорожного транспорта. Отмечена необходимость проведения комплексной работы по формированию концептуальных, методических и организационно-правовых основ сетевого контракта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].

Клепиков, А. В. Избежать потерь помогут знания / А. В. Клепиков // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 41-42. – Руководители и специалисты подразделений ОАО «РЖД» обладают еще недостаточными знаниями и опытом в области бережливого производства. Для решения этой проблемы в конце прошлого года на базе Корпоративного университета РЖД был создан Центр практического обучения технологиям бережливого производства. В этом учебном подразделении руководители высшего и среднего звена изучают методы бережливого производства, теорию ограничений и решения изобретательских задач, методологию «шесть сигм» и другие темы. Преподавательский состав Центра участвует в разработке единой концепции развития программы бережливого производства. Более подробно о работе центра рассказано в статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%C8%E7%E1%E5%E6%E0%F2%FC_%EF%EE%F2%E5%F0%FC.pdf].

Корчагина, А. Ю. Система «4И» успешно работает / А. Ю. Корчагина // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 43. – Описан опыт работы Астраханского РЦС Саратовской дирекции связи ОАО «РЖД» с корпоративной системой сбора и обработки предложений «4И». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%D1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_4%C8.pdf].

Космин, В. В. Борьба с шумом на железных дорогах Японии / В. В. Космин // Транспортное строительство. – 2017. – № 9. – Выявлены источники шума и произведен их анализ на основе данных натурных испытаний поезда Синкансен на скоростях более 300 км/ч. Изучены особенности распространения железнодорожного шума, в том числе и при выходе поезда из тоннеля. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C1%EE%F0%FC%E1%E0.pdf].

Кушнеров, Д. Н. Налоги и налогообложение : учебно-метод. пособие / Д. Н. Кушнеров, Н. В. Здановская; ред. Н. А. Дашкевич. – Гомель : БелГУТ, 2015. – 150 с. – Изложены теоретические основы налогообложения, приведена специфическая налоговая терминология, указаны права и обязанности плательщиков налогов, порядок обжалования решений налоговых органов, действий (бездействий) их должностных лиц, санкции за нарушение налогового законодательства. 

Левин, С. А. Развитие системы обеспечения единства измерений в ОАО «РЖД» / С. А. Левин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 51-55. – Журнальный вариант выступления перед слушателями школы передового опыта «Формирование новых подходов в организации метрологического обеспечения в ОАО «РЖД». Рассматриваются вопросы совершенствования метрологического обеспечения как одного из важных звеньев повышения качества услуг предоставляемых железнодорожным транспортом. Освещена организация деятельности по поверке средств измерений в ОАО «РЖД». Приведены структура системы обеспечения единства измерений в компании, рабочие средства измерений, находящиеся в эксплуатации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%E5_%F1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf]

Лещишин, В. Г. Налоговые преференции как стимулирующий фактор / В. Г. Лещишин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 59-61. – Обсуждается вопрос комплексной оптимизации фискальной политики государства в отношении такой социально значимой отрасли экономики, как железнодорожный транспорт. Приведены данные о налоговых льготах, предоставленных федеральным центром для государственного стимулирования развития железнодорожной инфраструктуры, о региональных налоговых льготах, а также об объеме налоговых платежей ОАО «РЖД» в консолидированный бюджет Российской Федерации. Рассмотрено влияние увеличения налоговой нагрузки на себестоимость грузовых перевозок и дальних пассажирских перевозок. Отмечена важность сохранения льгот по налогу на имущество в отношении железнодорожной инфраструктуры, а также получения налоговых льгот для развития высокоскоростного сообщения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%E0%EB%EE%E3%EE%E2%FB%E5_%EF%F0%E5%F4%E5%F0%E5%ED%F6%E8%E8.pdf].

Маклыгин, Н. В. 120 лет в пути / Н. В. Маклыгин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 4-9. – Изложена история Дальневосточной железной дороги, начиная от сооружения Уссурийской дороги в 1891 году – самого восточного участка Великого Сибирского пути. Рассказано о реконструкции магистрали в предвоенные пятилетки, ее работе в условиях военного времени и коренной технической реконструкции в годы послевоенных пятилеток, работах по электрификации, а также о современной деятельности дороги по обеспечению растущих грузовых перевозок в направлении дальневосточных портов, о развитии тяжеловесного движения, международном партнерстве, реализации инфраструктурных проектов, в частности строительстве тоннелей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%D2%F0%E0%ED%F1/120_%EB%E5%F2.pdf].

Миндалева, И. На службе – четверть века / И. Миндалева // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 78. – С. 4-5. – О формировании на Белорусской железной дороге в 1990-е гг. системы технического регулирования, включающей элементы технического нормирования, стандартизации и метрологии. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%D1%F2%E0%ED%E4%E0%F0%F2%E8%E7.pdf].

Назимова, С. А. Важен каждый проект / С. А. Назимова // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 38-39. – Подведены итоги выполнения программы проектов по бережливому производству в I полугодии 2017 года, а также рассмотрены наиболее значимые из них. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%C2%E0%E6%E5%ED_%EA%E0%E6%E4%FB%E9.pdf].

Невзорова, А. Б. Водоснабжение и водоотведение селитебной территории / А. Б. Невзорова, О. К. Новикова, Г. Н. Белоусова. – Гомель : БелГУТ, 2015. –  264 с. – Рассмотрены актуальные теоретические и практические вопросы по водообеспечению селитебных территорий. Излагаются основные методы определения расчетных расходов воды и режимов ее расходования в целях использования современных достижений при реконструкции имеющихся или проектировании новых систем водоснабжения и водоотведения, противопожарного водоснабжения, а также систем мусороудаления. 

Ованесова, Е. А. Исследование риска профессиональной заболеваемости работников акккумуляторных отделений пассажирских вагонных депо, обусловленного воздействием тяжелых металлов / Е. А. Ованесова, Г. В. Голышева // Наука и техника транспорта. – 2017. – № 3. – С. 55-59. – Представлены результаты исследования и анализа содержания тяжелых металлов (Cd, Ni, Pb) в воздухе рабочей зоны аккумуляторных отделений пассажирских вагонных депо. Произведена априорная оценка риска развития профессиональных заболеваний. На основе полученных данных обоснована необходимость включения оценки содержания тяжелых металлов в воздухе рабочей зоны аккумуляторщика; разработан ряд рекомендаций по улучшению условий труда. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F0%E8%F1%EA%E0.pdf].

Оздоровление железных дорог Ирландии // Железные дороги мира. – 2017. – № 7. – С. 37-42. – Обсуждаются перспективы железных дорог Ирландии (Iarnrod Eireann, IE) в современных экономических и социальных условиях. Дана оценка состояния железнодорожного транспорта страны, приведены экономические показатели деятельности. Обращено внимание на недостаточную пропускную и провозную способность железных дорог. Изложены основные задачи по модернизации сети Dart. Представлены основные характеристики и возрастная структура парка подвижного состава, эксплуатируемого на сети; отмечена острая необходимость в его обновлении, увеличении скоростного режима и пассажировместимости поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%E7%E4%EE%F0%EE%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%E6%E5%EB%E5%E7%ED%FB%F5.pdf].

Пехтерев, Ф. С. В русле приоритетных задач и наиболее значимых проектов / Ф. С. Пехтерев // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 26-33. – Статья знакомит с основными направлениями и результатами научно-исследовательской деятельности АО «Институт экономики и развития транспорта» (АО «ИЭРТ»), который является неотъемлемой составной частью научного отраслевого комплекса ОАО «РЖД». Рассказано о разрабатываемых в институте мерах повышения эффективности исследований и компетенций по вопросам стратегического развития железнодорожного транспорта, внедрении экономических инноваций, создании и продвижении научных продуктов на российском и международном рынках. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C2_%F0%F3%F1%EB%E5_%EF%F0%E8%EE%F0%E8%F2%E5%F2%ED%FB%F5.pdf].

Планы развития железных дорог Израиля // Железные дороги мира. – 2017. – № 7. – С. 43-47. – Перечислены стратегические направления транспортной политики страны, в том числе ликвидация узких мест на сети железных дорог, увеличение пропускной способности линий в городской агломерации Тель-Авива и электрификации участков сети. Охарактеризованы важнейшие проекты строительства новых участков железных дорог. Прокомментирована масштабная программа модернизации устройств СЦБ и связи, включая переход на европейскую систему управления движением поездов ECTS и радиосвязь стандарта GSM-R. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EB%E0%ED%FB_%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%FF.pdf].

Плетнев, С. «Евразия» получила оценку / С. Плетнев // Гудок. – 2017. – № 182. – С. 3. – О проекте строительства грузопассажирской высокоскоростной железнодорожной магистрали ВСМ «Евразия» протяжённостью 9,5 тыс. км, которая будет проложена от Берлина до китайского города Урумчи через Россию, Казахстан, Беларусь и другие страны. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E2%F0%E0%E7%E8%FF.docx].

Подсорин, В. А. Соотношение труда и капитала при реализации стратегии развития транспортной компании / В. А. Подсорин, А. И. Фроловичев // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 21-30. – В статье рассмотрены вопросы рационального соотношения труда и капитала в транспортном комплексе с использованием производственных функций, в том числе Кобба-Дугласа, что позволяет выявить теоретические закономерности и использовать их на практике при обосновании стратегии развития компаний, обновления их производственного потенциала с использованием инновационных технических средств и систем с целью повышения производительности труда  и оптимизации численности персонала. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%EE%EE%F2%ED%EE%F8%E5%ED%E8%E5_%F2%F0%F3%E4%E0.pdf].

Реконструкция железных дорог Хорватии // Железные дороги мира. – 2017  . – № 7. – С. 48-50. – Опубликованы данные, свидетельствующие об успехах железных дорог Хорватии в модернизации инфраструктуры. Основные усилия сфокусированы на трех коридорах, связывающих Загреб с региональными центрами и соседними странами. Перечислены основные объекты работ по модернизации инфраструктуры и сведения об их финансовом обеспечении. Отмечена финансовая поддержка ЕС. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D0%E5%EA%EE%ED%F1%F2%F0%F3%EA%F6%E8%FF_%E6%E5%EB%E5%E7%ED%FB%F5.pdf].

Рогавичене, Л. И. Прспективы развития высокоскоростных железных дорог в России / Л. И. Рогавичене, К. Б. Квитко // Бюллетень транспортной информации. – 2017. – № 9. – С. 8-12. – В статье рассматривается проблема развития высокоскоростных железных дорог с точки зрения равномерного развития городов России, повышения транспортной доступности регионов страны, повышения качества транспортных услуг по перевозке пассажиров. В статье представлен сравнительный анализ скоростных железнодорожных поездов пригородного и международного сообщения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%E5%F0%F1%EF%E5%EA%F2%E8%E2%FB_%F0%E0%E7%E2%E8%F2%E8%FF.pdf].

Романцов, С. А. Корпоративная сертификация – путь к успеху / С. А. Романцов // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 44-45. – На примере Кировского регионального центра связи Горьковской дороги показана возможность поэтапного перехода к деятельности, при которой в каждом производственном процессе и на каждом этапе производства работ и предоставления услуг гарантированно обеспечены качество и безопасность. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%EE%F0%EF%EE%F0%E0%F2%E8%E2%ED%E0%FF.pdf].

Саакян, Ю. З. Технические требования для высокоскоростного подвижного состава в России / Ю. З. Саакян, В. Б. Савчук, С. С. Оленин // Техника железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 19-23. – Отражены технические требования к высокоскоростному подвижному составу для трассы ВСМ Москва – Казань, обусловленные климатическими условиями, шириной колеи, особенностями эксплуатации подвижного состава на переменном и постоянном токе, скоростным режимом, ограничением шумового воздействия на человека. Представлено сравнение моделей высокоскоростного подвижного состава ведущих мировых производителей. Приведен анализ российских и международных стандартов в области перевозок и эксплуатации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E8%E5.pdf].

Сироткин, А. А. Обоснование возможного участия ОАО «РЖД» в разработке профессионального стандарта специалиста в сфере логистики / А. А. Сироткин // Вестник транспорта. – 2017. – № 9. – C. 10-12. – Представлены предпосылки, обосновывающие необходимость разработки профессиональных стандартов для отрасли железнодорожного транспорта. Приведены определения, назначение и направления применения профессиональных стандартов. Выделены этапы разработки профессиональных стандартов на железнодорожном транспорте. Рассмотрены результаты работы ОАО «РЖД» по разработке профессиональных стандартов.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8.pdf].

Скороходова, Е. В. Подготовка кадров для сортировочных станций / Е. В. Скороходова // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 20-24. – О проводимых в Цетральной дирекции управления движением мерах по улучшению подбора, обучению и повышению квалификации работников сортировочных станций, применении компетентностного подхода к оценке кадрового состава, о новых направлениях совместной работы с учебными заведениями отрасли и достигнутых результатах. Приведены различные формы мотивации для повышения заинтересованности сотрудников в профессиональном росте. Представлены результаты конкурса на присвоение звания «Лучший начальник железнодорожной сортировочной станции». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E4%E3%EE%F2%EE%E2%EA%E0_%EA%E0%E4%F0%EE%E2.pdf].
Снижение шума // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 58. – Информация о заседании в режиме видеоконференции секции «Охрана труда, промышленная, пожарная и экологическая безопасность» Научно-технического совета ОАО «РЖД», на котором были обсуждены пути снижения негативного шумового воздействия от железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%ED%E8%E6%E5%ED%E8%E5_%F8%F3%EC%E0.pdf].
Информационные технологии. Автоматизированные технологии.
Аветикян, М. А. Единый каталог услуг холдинга / М. А. Аветикян, В. В. Цыганов, С. А. Савушкин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 7-11. – Изложен системный подход к созданию автоматизированного ресурса ведения Единого каталога услуг холдинга «РЖД» в области грузовых перевозок, рассмотрены возможности разрабатываемой структуры каталога в оцифрованном виде обеспечивать быстрый поиск нужной услуги и источника ее предоставления. Приведены основные предпосылки каталогизации услуг в холдинге. Рассмотрены принципы построения и структура цифрового каталога услуг. Представлен формат каталожного описания услуги. Перечислены основания для включения услуги в каталог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E4%E8%ED%FB%E9_%EA%E0%F2%E0%EB%EE%E3.pdf].
Ананьев, Р. Теперь – и со смартфона / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 78. – С. 3. – О вводе в эксплуатацию технологического web-портала Центра защиты информации Белорусской железной дороги в рамках внедрения и развития специализированной автоматизированной системы «Электронная перевозка», упрощающей процесс оформления документов при грузоперевозках. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%D2%E5%EF.pdf].
Васильев, И. П. Мировой опыт контроля технического состояния локомотивов / И. П. Васильев, С. А. Дмитриев // Техника железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 35-41. – Рассмотрены некоторые комплексные решения, разработанные немецкими, американскими, канадскими и российскими производителями железнодорожного подвижного состава и эксплуатирующими организациями в целях мониторинга технического состояния локомотивов, их производительности и потребления ими топливно-энергетических ресурсов. Указаны плюсы и минусы различных систем, оборудования и программного обеспечения для контроля технического состояния локомотивов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%E8%F0%EE%E2%EE%E9.pdf].
Веселов, Р. Ю. Онлайн сервис iSales расширяет функционал / беседа с директора по информатизации ПАО «ТрансКонтейнер» Р. Ю. Веселовым : беседу вела Н. Фролова // Инновации транспорта. – 2017. – № 2. – С. 26-29. – Директор по информатизации ПАО «ТрансКонтейнер» рассказывает о развитии клиентского сервиса компании. Сервис iSales – ноу-хау компании признан на сегодняшний день одним из самых удобных в России, существенно упрощает весь процесс заказа и отслеживания контейнерной перевозки. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F1%E5%F0%E2%E8%F1_iSales.pdf].
Горелик, А. В. Имитационая модель оценки риска поездо-часов потерь из-за отказов системы железнодорожной автоматики и телемеханики / А. В. Горелик, А. В. Орлов // Наука и техника транспорта. – 2017. – № 3. – С. 34-38. – Рассмотрены вопросы оценки влияния надежности систем железнодорожной автоматики и телемеханики (ЖАТ) на процесс перевозок, а также решение обратной задачи – определение такого уровня надежности систем ЖАТ, при котором будет обеспечено заданное качество перевозок. Приведены три подхода для решения данных задач: построение эмпирической модели, аналитическое моделирование и имитационное моделирование. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F6%E5%ED%EA%E8_%F0%E8%F1%EA%E0.pdf].
Захватов, А. В. Автоматизированный учет расхода топлива / А. В. Захватов // Локомотив. – 2017. – № 7. – С. 6-9. – Дан обзор систем учета топлива на основе бортового оборудования и программного обеспечения «ЭМ-Топливо» для тепловозов предприятий промышленного железнодорожного транспорта. Опыт внедрения систем учета топлива производства ОАО «Электромеханика» показывает хорошие результаты. Так, основой для снижения затрат на топливные ресурсы локомотивного парка являются оперативный контроль расхода топлива и точное нормирование, поэтому ППЖТ все чаще внедряют автоматизированные системы учета топлива. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E8%F0%EE%E2%E0%ED%ED%FB%E9_%F3%F7%E5%F2.pdf].

Ерофеев, А. А. Информационные технологии на железнодорожном транспорте : учебно-метод. пособие / А. А. Ерофеева, Е. А. Федоров. – Гомель : БелГУТ, 2015. – (Белорусский государственный университет транспорта). – Приведены систематизированные сведения о составе, структуре и порядке использования автоматизированных систем Белорусской железной дороги. Рассмотрены основные функциональные подсистемы автоматизированных систем, используемые при организации перевозочного процесса.

Космин, В. В. Цифровое моделирование на железных дорогах Японии / В. В. Космин // Транспортное строительство. – 2017. – № 8. – С. 30-31. – Представлены разработки научно-исследовательского института железнодорожной техники Японии (RTRI) в области имитационного моделирования, для решения различных динамических проблем железнодорожного транспорта.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F6%E8%F4%F0%EE%E2%EE%E5_%EC%EE%E4%E5%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Лецкий, Э. К. Проблемы кадрового обеспечения цифровой трансформации транспорта / Э. К. Лецкий, А. В. Семин // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 53-59. – Цифровая трансформация коснулась всех сфер жизнедеятельности нашего общества, включая систему образования и переподготовки кадров. В данной работе рассмотрены тенденции изменений в подготовке кадров в условиях цифровой трансформации транспорта, проведен анализ нормативно-правового обеспечения. Перечислены некоторые требования к информационно-образовательной среде, электронным образовательным ресурсам и технологиям обучения, выполнение которых может обеспечить увеличение уровня знаний, умений и навыков, приобретаемых при «цифровом» обучении. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%EE%E1%EB%E5%EC%FB_%EA%E0%E4%F0%EE%E2%EE%E3%EE.pdf].
Магомедова, Б. Цифровая модель вокзала / Б. Магомедова // Гудок. – 2017. – № 189. – С. 3. – Об использовании имитационного моделирования на российских железнодорожных вокзалах в целях управления пассажиропотоком, увеличения пропускной способности и прогнозирования работы инфраструктуры вокзала в зависимости от количества пассажиров, скорости их перемещения, количества поездов и входного контроля.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D6%E8%F4%F0%EE%E2%E0%FF.docx].
Методология управления рисками в хозяйстве автоматики и телемеханики / А. Е. Ёрж [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 2-6. – В статье представлена концепция менеджмента рисков, связанных с функционированием систем ЖАТ, реализуемая в рамках методологии управления ресурсами, рисками и анализа надежности (УРРАН). Описан порядок оценки, прогнозирования и управления рисками. Проанализирована структура матрицы рисков потерь поездо-часов из-за отказов систем ЖАТ, а также определен порядок ее применения при управлении содержанием инфраструктуры хозяйства автоматики и телемеханики. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CC%E5%F2%EE%E4%EE%EB%EE%E3%E8%FF_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Неумоин, В. А. Автоматизация технологических процессов пунктов технического обслуживания и текущего отцепочного ремонта / В. А. Неумоин // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 3. – С. 2-5. – Рассмотрены информационные системы, применяемые на каждом этапе технического осмотра поездов и текущего отцепочного и безотцепочного ремонта грузовых вагонов. Представлены схема работы АСУ ТОР ЭК, схема работы АСУ станции и АСУ ПТО. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E0%F6%E8.pdf].
Никитин, А. Б. Использование принципа релейно-полупроводниковой коммутации для управления стрелочными приводами в современных системах горочной централизации / А. Б. Никитин, А. Н. Ковкин // Автоматика на транспорте. – 2017. –  № 2. – С. 178-191. – В качестве примера практической реализации указанного принципа управления в современных системах рассмотрен силовой модуль для управления горочными стрелками,осуществляющий коммутацию рабочей цепи привода с помощью силовых транзисторов с изолированным затвором и малогабаритных реле для печатного монтажа. Особое внимание уделено проблематике обеспечения надежного и безопасного функционирования релейно-полупроводниковых схем управления двигателями постоянного тока, построенных с применением малогабаритных реле, не являющихся приборами первого класса надежности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E8%F1%EF%EE%EB%FC%E7%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EF%F0%E8%ED%F6%E8%EF%E0.pdf].
Обухов, А. Д. Применение нейросетевых технологий в управлении сортировочной станцией / А. Д. Обухов // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 14-16. – В статье определена роль и значение развития интеллектуальных транспортных систем при реализации транзитного потенциала России. Важной частью таких систем является интеллектуальная система управления железнодорожным транспортом (ИСУЖТ). Рассмотрены инновационные методы и предложена интеллектуальная технология управления работой сортировочной станции. В качестве математического инструмента решения этой задачи выбран аппарат искусственных нейронных сетей. Разработанная модель интеллектуального управляющего модуля позволяет как в штатных, так и аварийных ситуациях принимать единственно верное и технологически рациональное управляющее решение. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8%E5_%ED%E5%E9%F0%EE%F1%E5%F2%E5%E2%FB%F5.pdf].
Олейник, А. С. Моделирование безопасности и защищенности критически важных объектов / А. С. Олейник // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 56-57. – Приведена организационная структура системы физической защиты. Представлена имитационная логико-вероятностная трехмерная модель автоматизированной программы «Итерация», которую можно рассматривать как конструктор СФЗ охраняемых объектов, моделируемых в трехмерном виртуальном пространстве, для информационно-аналитической поддержки решений в системе управления подразделениями, частями и соединениями по охране важных государственных объектов, а также для информационно-аналитической поддержки решений в системе управления с целью обеспечения транспортной безопасности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%EE%E4%E5%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Олифер, В. Г. Компьютерные сети. Принципы, технологии, протоколы : учебник / В. Г. Олифер, Н. А. Олифер. – 5-е изд. – Санкт-Петербург : Питер, 2016. – 992 с. – (Учебник для вузов). – Данное издание отражает те изменения, которые произошли в области компьютерных сетей за 6 лет, преодоление локальными и глобальными сетями рубежа скорости в 100 Гбит/с и освоение терабитных скоростей; повышение эффективности и гибкости первичных оптических сетей за счет появления реконфигурируемых мультиплексоров ввода-вывода (ROADM) и применения суперканалов DWDM, работающих на основе гибкого частотного плана. 

Седых, Д. В. Автоматизация проектирования систем непрерывного мониторинга децентрализованной автоблокировки / Д. В. Седых, М. А. Гордон, Д. В. Ефанов // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 7-10. – На примере аппаратных средств систем непрерывного мониторинга децентрализованных автоблокировок показаны возможности САПР на современном этапе развития. Приведен алгоритм автоматизации их проектирования. Автоматизацию проектирования предлагается осуществлять на основе использования отраслевого формата технической документации устройств железнодорожной автоматики. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C0%E2%F2%EE%EC%E0%F2%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%EF%F0%EE%E5%EA%F2%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%FF.pdf].
Маршрут Европа – Азия / А. Соломатин // Гудок. – 2017. – № 192. – С. 3. – Об успешном завершении проекта компаний ТрансТелеКом и China Telecom по созданию первого наземного высокоскоростного телекоммуникационного маршрута ёмкостью 100 Гбит/с из Китая в Европу, позволяющего оперативно доставлять большие объёмы данных международных клиентов из Азии до крупнейшей точки обмена трафиком во Франкфурте. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%E0%F0%F8%F0%F3%F2.docx]

Тимухина, Е. Н. Метод выявления лимитирующих железнодорожных станций для пропуска тяжеловесных поездов на полигоне дороги / Е. Н. Тимухина, В. Ю. Пермикин, Н. В. Кащеева // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 40-44. – В статье предлагается использование системы макромоделирования ИМЕТРА для снижения инвестиционных затрат на развитие инфраструктуры железнодорожных станций с целью освоения прогнозируемых размеров тяжеловесного движения на 2020–2025 гг. Раскрывается принцип функционального подхода, применяемый в данной системе моделирования транспортных узлов и полигонов дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EC%E5%F2%EE%E4_%E2%FB%FF%E2%EB%E5%ED%E8%FF.pdf].
Яковлев, П. Международная конференция Smart Rail Europe / П. Яковлев, А. Львов // Железные дороги мира. – 2017. – № 7. – С. 13-20. – Освещаются основные события Международной конференции Smart Rail Europe, прошедшей в Амстердаме (Нидерланды) в апреле 2017 года. В центре внимания участников конференции – вопросы применения цифровых технологий и совершенствование алгоритмов обработки больших объемов информации Big Data. Представлены решения и новейшие технологии, ориентированные на повышение качества обслуживания пассажиров в поездах и эффективности работы операторских компаний. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CC%E5%E6%E4%F3%ED%E0%F0%EE%E4%ED%E0%FF_%EA%EE%ED%F4%E5%F0%E5%ED%F6%E8%FF.pdf].
Яковлева, Е. С. 3D-графика и видио в Photoshop CS4 Extended / Е. Яковлева. – Санкт-Петербург : БХВ-Петербург, 2010. –  272 с. – (Мастер). – Содержит практические сведения о программе и необходимую теоретическую информацию для работы с компьютерной графикой. Описаны способы создания анимированного изображения, просмотра видеофрагментов. 

Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы.

Козлов, П. А. О согласованном структурно-функциональном построении железнодорожных станций / П. А. Козлов, В. С. Колокольников // Наука и техника транспорта. – 2017. – № 3. – С. 106-110. – Статья посвящена разработке нового, макроструктурного подхода описания горловин железнодорожных станций. Элементом горловины здесь является не отдельная стрелка, а структурный канал – группа стрелок, обеспечивающая некоторое передвижение. Этот подход является более плодотворным при описании взаимодействия парков и горловин, он позволит повысить качество проектных и технологических решений. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%EE_%F1%EE%E3%EB%E0%F1%EE%E2%E0%ED%ED%EE%EC.pdf].
Магомедова, Б. Цифровая модель вокзала / Б. Магомедова // Гудок. – 2017. – № 189. – С. 3. – Об использовании имитационного моделирования на российских железнодорожных вокзалах в целях управления пассажиропотоком, увеличения пропускной способности и прогнозирования работы инфраструктуры вокзала в зависимости от количества пассажиров, скорости их перемещения, количества поездов и входного контроля.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D6%E8%F4%F0%EE%E2%E0%FF.docx].
Сапегин, С. В. Нормирование показателей работы сортировочных станций / С. В. Сапегин, Е. О. Дмитриев, А. С. Петров // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 28-35. – Описаны условия, влияющие на эксплуатационную работу, на примере работы станции Нижний Новгород-Сортировочный Горьковской железной дороги. Обоснована целесообразность учета местных условий и факторов при нормировании работы сортировочных станций. Проведен анализ факторов, влияющих на работу станции Нижний Новгород-Сортировочный, описаны выявленные особенности. Приведено моделирование ее работы согласно действующему технологическому процессу и с учетом рассмотренных факторов и условий. Приведен алгоритм решения технико-экономической задачи. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%EE%F0%EC%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EF%EE%EA%E0%E7%E0%F2%E5%EB%E5%E9.pdf].
Скороходова, Е. В. Подготовка кадров для сортировочных станций / Е. В. Скороходова // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 20-24. – О проводимых в Цетральной дирекции управления движением мерах по улучшению подбора, обучению и повышению квалификации работников сортировочных станций, применении компетентностного подхода к оценке кадрового состава, о новых направлениях совместной работы с учебными заведениями отрасли и достигнутых результатах. Приведены различные формы мотивации для повышения заинтересованности сотрудников в профессиональном росте. Представлены результаты конкурса на присвоение звания «Лучший начальник железнодорожной сортировочной станции». [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E4%E3%EE%F2%EE%E2%EA%E0_%EA%E0%E4%F0%EE%E2.pdf].
Тимухина, Е. Н. Результаты исследований параметров движения вагона по спускной части сортировочной горки при различных режимах прохода тормозных позиций / Е. Н. Тимухина, А. А. Гордиенко, И. С. Плахотич // Транспорт Урала. – 2017. –  № 2. – С. 28-31. – В статье представлены результаты вычислений линейных ускорений, времени движения и скорости скатывания вагона на элементах спускной части сортировочной горки с учетом сопротивлений различного рода (среды, стрелок, кривых, снега и инея). Построены графические зависимости этих параметров от длины спускной части горки в одном из режимов прохода вагоном тормозных позиций. Установлено, что при учете воздействия сопротивлений различного рода скорость соударения вагона «с группой стоящих вагонов»(11,3 км/ч) более чем в 2 раза превышает допустимую (5 км/ч).Соответственно это приводит к необходимости проектировать более  мощные тормозные позиции и корректировать применяемые режимы торможения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F0%E5%E7%F3%EB%FC%F2%E0%F2%FB_%E8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8%E9.pdf].
Чепуркин, Ю. В. О генеральных схемах крупных железнодорожных узлов / Ю. В. Чепуркин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 42-45. – Рассмотрены факторы, определяющие необходимость разработки генеральных схем крупных железнодорожных узлов. Выделяются основные этапы разработки генеральной схемы. Рассказано о развитии крупных железнодорожных узлов на территории Российской Федерации. Приведена Генеральная схема развития Московского железнодорожного узла до 2025 года. Затронуты вопросы увязки проектов высокоскоростных магистралей (ВСМ) с развитием инфраструктуры железнодорожных узлов, железнодорожного сообщения с аэропортами, улучшения качества пассажирских перевозок в регионах, организации грузовой логистики и создания современных транспортно-логистических центров (ТЛЦ). [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE_%E3%E5%ED%E5%F0%E0%EB%FC%ED%FB%F5_%F1%F5%E5%EC%E0%F5.pdf].
Шипулин, Н. П. Техническим станциям сети – высокую эффективность работы / Н. П. Шипулин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 15-19. – Рассмотрен ряд проблем работы сортировочных и участковых станций, свидетельствующих об отсутствии необходимого уровня взаимодействия оперативного персонала станции, депо и диспетчерских центров управления перевозками (ДЦУП). Рассказано о переходе в текущем году на единую форму анализа эксплуатационной деятельности сортировочных станций, которая отражает влияние качества разработки плана формирования и его нарушений на работу сортировочных станций. Освещен план мероприятий на 2017 год по укреплению технологического взаимодействия в отношении планирования, организации эксплуатационной работы и выполнения технологии работы сортировочных станций, их технологическому развитию и совершенствованию технического оснащения. Даны примеры эффективных методов выравнивания всех производственных цепочек по времени цикла. Приведены показатели вагонооборота сортировочных станций дорог сети и простоя транзитного вагона по итогам работы за четыре месяца 2017 года. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E8%EC_%F1%F2%E0%ED%F6%E8%FF%EC.pdf].
Безопасность движения поездов.

Олейник, А. С. Моделирование безопасности и защищенности критически важных объектов / А. С. Олейник // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 56-57. – Приведена организационная структура системы физической защиты. Представлена имитационная логико-вероятностная трехмерная модель автоматизированной программы «Итерация», которую можно рассматривать как конструктор СФЗ охраняемых объектов, моделируемых в трехмерном виртуальном пространстве, для информационно-аналитической поддержки решений в системе управления подразделениями, частями и соединениями по охране важных государственных объектов, а также для информационно-аналитической поддержки решений в системе управления с целью обеспечения транспортной безопасности. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%EE%E4%E5%EB%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%E1%E5%E7%EE%EF%E0%F1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].
Романцов, С. А. Корпоративная сертификация – путь к успеху / С. А. Романцов // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 44-45. – На примере Кировского регионального центра связи Горьковской дороги показана возможность поэтапного перехода к деятельности, при которой в каждом производственном процессе и на каждом этапе производства работ и предоставления услуг гарантированно обеспечены качество и безопасность. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%EE%F0%EF%EE%F0%E0%F2%E8%E2%ED%E0%FF.pdf].
Эксплуатационная работа.

Организация движения поездов.
Вакуленко, С. Бережливое производство в управлении перевозочным процессом в странах-членов ОСЖД / С. Вакуленко, П. Куренков // Бюллетень ОСЖД. – 2017. – № 4. – С. 19-25. – О том, каким образом можно эффективно применить бережливое производство на железных дорогах, рассказывается в статье ученых-железнодорожников МИИТ. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%E1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5.pdf].
Малахов, А. В. Повышение эффективности работы стыковых станций и смежных участков при эксплуатации в грузовом движении электровозов двойного питания / А. В. Малахов, В. Ю. Пермикин, Э. В. Васильев // Транспорт Урала. – 2017. – № 2. – С. 32-36. – Рассмотрена действующая организация эксплуатационной работы на железных дорогах, включающих в себя направления, электрифицированные на постоянном и однофазном переменном токе, в местах стыкования таких участков в масштабах укрупненных полигонов. Дана оценка негативного влияния железнодорожных станций стыкования участков, электрифицированных системами тягового электроснабжения с различным родом тока в контактной сети, на продвижение вагонопотоков. Предложен метод организации движения тяжеловесных грузовых поездов на полигонах с разными видами тяги, позволяющий постепенно вводить в эксплуатацию двухсистемные электровозы, способные работать на постоянном и переменном токе. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%FD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%EE%F1%F2%E81.pdf].
Пехтерев, Ф. С. Об использовании магистральных газотурбовозов на полигоне Свердловской железной дороги и Северном широтном ходе / Ф. С. Пехтерев // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 39-42. – Приведены данные о работе железнодорожного транспорта: объем перевозок грузов с 2012 по 2025 годы, общие размеры движения грузовых поездов на период до 2025 года, объемы отправления грузов с севера Уральского федерального округа, размеры движения грузовых поездов на участках Свердловской и Северной железных дорог на перспективу до 2025 года. Исходя из прогнозируемой грузовой базы и маршрутов следования поездопотоков к 2025 году определено число тяжеловесных поездов на участках Свердловской и Северной железных дорог. Определен полигон эксплуатации газотурбовозов на участках Свердловской и Северной железных дорог на перспективу до 2025 года. Приведена схема тягового обслуживания грузового движения на участках с тепловозной тягой Свердловской и Северной железных дорог, прогнозируется высокая эффективность использования газотурбовозов ГТ1h-001 и ГТ1h-002 на полигоне Свердловской железной дороги с грузовыми поездами массой более 8000 т.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%CE%E1_%E8%F1%EF%EE%EB%FC%E7%EE%E2%E0%ED%E8%E8_%EC%E0%E3%E8%F1%F2%F0%E0%EB%FC%ED%FB%F5.pdf].
Процкий, А. В. Критерии структуризации полигонной системы / А. В. Процкий // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 4-6. – Изложен опыт Горьковской железной дороги по организации единого планирования и руководства диагностическими комплексами в границах полигонов управления перевозочным процессом. Приведена схема транзитного (Северного) полигона, в который входит и Горьковская железная дорога, изложены положительные и отрицательные факторы такой схемы полигонного управления. Показана организационная структура Регионального центра диагностики и мониторинга объектов инфраструктуры, созданного на Горьковской железной дороге. Приведена схема участков обращения диагностических поездов на полигоне Москва – Екатеринбург. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%F0%E8%F2%E5%F0%E8%E8_%F1%F2%F0%F3%EA%F2%F3%F0%E8%E7%E0%F6%E8%E8.pdf].
Рейнгардт, В. Г. Эффективный инструмент интенсификации перевозочной мощности линий / В. Г. Рейнгардт // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 10-15. – Освещен опыт организации движения тяжеловесных поездов на Красноярской железной дороге и в целом на Восточном полигоне, который создает резервы для освоения дополнительных грузопотоков. Освещены вопросы технологии формирования и обработки таких поездов, модернизации инфраструктуры для повышения провозных способностей участков. Рассмотрены основные ограничивающие тяжеловесное движение факторы, а также экономический эффект от вождения тяжеловесных поездов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%DD%F4%F4%E5%EA%F2%E8%E2%ED%FB%E9_%E8%ED%F1%F2%F0%F3%EC%E5%ED%F2_%E8%ED%F2%E5%ED%F1%E8%F4%E8%EA%E0%F6%E8%E8.pdf].
Рыженков, А. В. Оценка показателей использования вагонов / А. В. Рыженков, Е. С. Прокофьева // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 62-64. – Рассмотрен вопрос эффективности работы компаний – операторов подвижного состава. Дана характеристика эксплуатационных показателей использования вагонов: коэффициента сдвоенных операций и производительности грузового вагона. Приведены примеры использования сдвоенных операций с выгодой для оператора, связи между коэффициентом порожнего пробега с получаемым оператором денежным доходом. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%F6%E5%ED%EA%E0_%EF%EE%EA%E0%E7%E0%F2%E5%EB%E5%E9.pdf].
Управление движением на МЦК / Е. О. Аверченков [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 25-27. – Освещены задачи и принципы функционирования системы оперативного диспетчерского управления (ПТК ИСУЖТ МК МЖД). Приведена схема организации взаимодействия с подвижным составом на полигоне Московского центрального кольца. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%E4%E2%E8%E6%E5%ED%E8%E5%EC.pdf].
Федорович, В. О. Управление приватными порожними вагонами / В. О. Федорович, Н. А. Кубрак, Т. В. Федорович // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 68-70. – Проведен сравнительный анализ сценарных вариантов управления порожним подвижным составом на принципах централизации (консолидации) приватного парка грузовых операторов и без нее, рассмотрены преимущества и недостатки этих вариантов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%D3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%E8%E5_%EF%F0%E8%E2%E0%F2%ED%FB%EC%E8.pdf].
Шапкин, И. Н. Прогнозирование порожних вагонопотоков / И. Н. Шапкин, С. С. Потапченко // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 65-67. – Рассмотрен вопрос совершенствования управления вагонными парками, в частности обеспечение погрузки порожними вагонами. Предложен новый подход к комплексной оценке перевозочной деятельности – обороту вагона. Предлагается использовать интегральный показатель оборота вагона как один из основных параметров целевого состояния холдинга «РЖД». Описаны преимущества технологии обеспечения попутной погрузки при возврате вагонов собственникам как эффективное средство рационализации грузовых перевозок. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%EE%E3%ED%EE%E7%E8%F0%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%EF%EE%F0%EE%E6%ED%E8%F5.pdf].
Организация пассажирских перевозок на

железнодорожном транспорте.

Кудрявцева, Е. Безграничный сервис / Е. Кудрявцева // Гудок-1520. – 2017. – № 176. – С. 1. – О начале тестирования АСУ «Экспресс-3» Белорусской железной дорогой для обслуживания пассажиров в межгосударственном сообщении. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%C1%E5%E7%E3%F0%E0%ED%E8%F7%ED%FB%E9.docx]

Мирошниченко, О. Ф. Совершенствование управленческого учета затрат на пассажирские перевозки / О. Ф. Мирошниченко, А. Е. Огинская // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 12-20. – Выполнено исследование изменения затрат в части предоставления услуг инфраструктуры в дальнем следовании. Обоснована необходимость совершенствования существующего порядка распределения затрат по группе статей пассажирского хозяйства. На основе выполненного обследования предложен новый инструмент распределения затрат по видам деятельности. Применение предлагаемого механизма учета затрат по группе статей, связанных с обслуживанием пассажиров на вокзалах, позволит более точно и справедливо формировать финансовый результат по видам деятельности в дальнем и пригородном сообщении, снизить убыточность ОАО «РЖД» при предоставлении услуг инфраструктуры в дальнем следовании. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%EE%E2%E5%F0%F8%E5%ED%F1%F2%E2%EE%E2%E0%ED%E8%E5_%F3%EF%F0%E0%E2%EB%E5%ED%F7%E5%F1%EA%EE%E3%EE.pdf].
Нидерланды – акцент на перевозки пассажиров // Железные дороги мира. – 2017. – № 7. – С. 32-36. – Рассмотрена новая корпоративная стратегия железных дорог Нидерландов (NS), ориентированная на возвращение доверия к оператору и укрепление позиций NS на национальном рынке пассажирских перевозок, для которого характерен стабильный рост спроса на услуги общественного транспорта. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%E8%E4%E5%F0%EB%E0%ED%E4%FB_%E0%EA%F6%E5%ED%F2.pdf].
Грузовая и коммерческая работа на железнодорожном транспорте.

Организация грузовых перевозок.
Forwarder, 2017 : справочник экспедитора и перевозчика / сост. Е. А. Ильин [и др.]; под ред. Н. В. Горбеля. – Минск : БАМЭ-Экспедитор, 2017. – 170 с. – Отражены основные тенденции развития транспортно-экспедиционного и логистического сектора, сферы международных автоперевозок грузов, таможенного оформления и контроля.

Аветикян, М. А. Единый каталог услуг холдинга / М. А. Аветикян, В. В. Цыганов, С. А. Савушкин // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 7-11. – Изложен системный подход к созданию автоматизированного ресурса ведения Единого каталога услуг холдинга «РЖД» в области грузовых перевозок, рассмотрены возможности разрабатываемой структуры каталога в оцифрованном виде обеспечивать быстрый поиск нужной услуги и источника ее предоставления. Приведены основные предпосылки каталогизации услуг в холдинге. Рассмотрены принципы построения и структура цифрового каталога услуг. Представлен формат каталожного описания услуги. Перечислены основания для включения услуги в каталог. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E4%E8%ED%FB%E9_%EA%E0%F2%E0%EB%EE%E3.pdf].

Ананьев, Р. Важные аспекты совместных проектов / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 76. – С. 1, 4. – Нацеленность на внедрение инноваций и повышение конкурентоспособности услуг продемонстрировала Белорусская железная дорога во время Белорусской транспортной недели, прошедшей в Минске. Определены основные шаги по наращиванию объема перевозок в рамках Экономического пояса Шелкового пути и других транспортных проектов.

Ананьев, Р. Теперь – и со смартфона / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 78. – С. 3. – О вводе в эксплуатацию технологического web-портала Центра защиты информации Белорусской железной дороги в рамках внедрения и развития специализированной автоматизированной системы «Электронная перевозка», упрощающей процесс оформления документов при грузоперевозках. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%D2%E5%EF.pdf].
Апатцев, В. И. Обоснование новых форм транспортно-экспедиционного обслуживания грузовладельцев / В. И. Апатцев, И. М. Басыров // Наука и техника транспорта. – 2017. – № 2. – С. 44-48. – Рассмотрены негативные факторы, влияющие на качество транспортного обслуживания грузовладельцев на железнодорожном транспорте. Для определения наиболее значимых из них использован метод экспертных оценок. Результаты опроса экспертов обработаны методами математической статистики. Предложено для повышения качества транспортного бслуживания грузовладельцев вовлекать в деятельность холдинга «РЖД» малый бизнес на условиях франчайзинга. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Дэльз, С. В. О концепции мультимодального транспортно-логистического комплекса на юге России / С. В. Дэльз, А. С. Синицына // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 69-73. – Рассмотрены факторы успешности логистических центров и технопарков. Освещены резервы, которые можно выгодно использовать при сложившейся транспортной ситуации на юге России, что поможет региональным структурам по стратегическому развитию территорий увидеть точки приложения усилий, при этом рационально и эффективно распределить ресурсы и объекты. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE_%EA%EE%ED%F6%E5%EF%F6%E8%E8_%EC%F3%EB%FC%F2%E8%EC%EE%E4%E0%EB%FC%ED%EE%E3%EE.pdf].

Железнодорожные тарифы : есть ли польза от «точечной» долгосрочности? : по материалам пресс-релиза ИПЕМ // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 10-11. – Институт проблем естественных монополий прокомментировал проект поправок в Постановление Правительства, касающихся тарифных правил для ОАО «РЖД», подготовленный Федеральной антимонопольной службой России в рамках разработки новой тарифной системы. Поправки, в частности, предполагают долгосрочные понижающие коэффициенты к тарифу для грузоотправителей, внедрение регулирования ставок для АО «ФГК» и учет тарифов в концессионных соглашениях. По мнению ИПЕМ, важно сначала документально закрепить долгосрочные параметры и принципы работы естественных монополий, внедрить механизм долгосрочного тарифообразования, а потом уже думать о тех нюансах, которые предлагает ФАС. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C6%E5%EB%E5%E7%ED%EE%E4%EE%F0%EE%E6%ED%FB%E5_%F2%E0%F0%E8%F4%FB_%E5%F1%F2%FC.pdf].

Индия: возрождение грузовых перевозок // Железные дороги мира. – 2017. – № 7. – С. 21-27. – Администрация железных дорог Индии (IR) 2 марта 2017 года обнародовала бизнес-план на 2017/2018 год. Приведена информация о планируемых преобразованиях в системе управления железнодорожной отраслью с целью восстановления доли железных дорог Индии (IR) на рынке грузовых перевозок. Затронуты вопросы качества предоставляемых клиентам услуг, распределения пропускной способности, конкуренции, транспортной логистики. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C8%ED%E4%E8%FF_%E2%EE%E7%F0%EE%E6%E4%E5%ED%E8%E5.pdf].
Кобзев, С. Поездам придали вес: развитие тяжеловесного движения позволит осваивать растущий грузопоток / С. Кобзев // Гудок. – 2017. – № 191. – С. 3. – Освещено развитие тяжеловесного движения на Российских железных дорогах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D2%FF%E6%E5%EB%EE%E2%E5%F1.docx].
Кравчук, Е. А. Своевременно реагировать на возрастающие запросы клиентов / Е. А. Кравчук, С. О. Литвинцев // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 12-14. – Приведен опыт Забайкальского ТЦФТО по организации комплексного транспортного обслуживания грузоотправителей, приведены примеры успешных реализованных проектов по переключению грузов с альтернативных видов транспорта на железнодорожный. Забайкальский ТЦФТО одним из первых на сети ОАО «РЖД» внедрил услугу по разработке и согласованию схем размещения и крепления грузов во всех видах подвижного состава способами, не предусмотренными техническими условиями. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E2%EE%E5%E2%F0%E5%EC%E5%ED%ED%EE_%F0%E5%E0%E3%E8%F0%EE%E2%E0%F2%FC.pdf].
Лобко, И. В. Комплексное обслуживание – залог успешной работы / И. В. Лобко // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 16-18. – Освещены основные направления по совершенствованию качества обслуживания клиентов на дороге, результаты совместной работы Октябрьского ТЦФТО, Октябрьской дирекции управления движением и АО «Федеральная грузовая компания» по вопросам оптимизации логистических схем использования полувагонов. Приведена структура организации отправки «Грузовой экспресс» – успешного транспортного продукта, предоставляемого мелким грузоотправителям. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA%EE%EC%EF%EB%E5%EA%F1%ED%EE%E5_%EE%E1%F1%EB%F3%E6%E8%E2%E0%ED%E8%E5.pdf].
Логистика будущего – сегодня. – Вильнюс : Литовские железные дороги, [2017?]. – 11 с. – Содержится информация о транспортном центре Литвы, в котором сходятся воедино железнодорожные, морские и автомобильные пути, что позволяет обеспечить качественные логистические решения в области перевозки грузов через территорию Литвы в другие государства. 

Перевозки сельскохозяйственной продукции в Бразилии // Железные дороги мира. – 2017. – № 7. – С. 28-31. – Показаны меры, принимаемые операторами грузовых перевозок Бразилии по наращиванию своего участия в перевозках сельскохозяйственной продукции и других грузов в условиях острой конкуренции с автомобильным транспортом. В первую очередь речь идет об инвестировании в развитие инфраструктуры и обновлении подвижного состава. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%E5%F0%E5%E2%EE%E7%EA%E8_%F1%E5%EB%FC%F1%EA%EE%F5%EE%E7%FF%E9%F1%F2%E2%E5%ED%ED%EE%E9.pdf].
Перспективы роста / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 76. – С. 4. – О взаимодействии Белорусской железной дороги с китайскими, казахстанскими, российскими и другими партнерами в реализации концепции Экономического пояса Шелкового пути. Перспективы роста транзита проанализировали участники пленарного заседания, которое состоялось в Минске в рамках Белорусской транспортной недели.

Сироткин, А. А. Обоснование возможного участия ОАО «РЖД» в разработке профессионального стандарта специалиста в сфере логистики / А. А. Сироткин // Вестник транспорта. – 2017. – № 9. – C. 10-12. – Представлены предпосылки, обосновывающие необходимость разработки профессиональных стандартов для отрасли железнодорожного транспорта. Приведены определения, назначение и направления применения профессиональных стандартов. Выделены этапы разработки профессиональных стандартов на железнодорожном транспорте. Рассмотрены результаты работы ОАО «РЖД» по разработке профессиональных стандартов.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%E1%EE%F1%ED%EE%E2%E0%ED%E8.pdf]

Слободяник, А. Погрузка на железнодорожной сети в июле 2017 года / А. Слободяник // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 50-52. – Комментарий руководителя отдела исследований грузовых перевозок ИПЕМа Слободяника о причинах роста и снижения погрузки на железнодорожном транспорте в июле 2017 года. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E3%F0%F3%E7%EA%E0_%ED%E0.pdf].
Терешина, Н. П. Повышение конкурентоспособности и качества грузовых перевозок / Н. П. Терешина, В. В. Жаков, З. В. Филимонова // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 41-49. – В статье рассмотрены актуальные подходы к управлению конкурентоспособностью железнодорожных перевозок. Особый акцент сделан на процессе перевозки грузов как транспортной услуге и его показателях качества. Среди перспектив развития потенциала железнодорожных перевозок предложено применение логистических центров как опоры эффективной работы отрасли. Показаны возможности развития конкурентных преимуществ контейнерных перевозок на основе логистических центров. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%EE%E2%FB%F8%E5%ED%E8%E5_%EA%EE%ED%EA%F3%F0%E5%ED%F2%EE%F1%EF%EE%F1%EE%E1%ED%EE%F1%F2%E8.pdf].

Транспорт и логистика Республики Беларусь, 2017 = Transport and Logistics of tht Republic of Belarus / сост. Е. А. Ильина [и др.]; под ред. Н. В. Горбеля. – Минск : БАМЭ-Экспедитор, 2017. –  88 с. – Справочник содержит информацию о развитии логистики, наличии складской инфраструктуры, состоянии транспортного комплекса, таможенных аспектах. 

Транспорт и логистика, 2017 = Transport & logistics, 2017 : информационно-рекламное издание / под ред. Т. Луцевич (гл. ред.). – Минск : Транспортный вестник, 2017. –  66 с. : ил. – (Международные выставки). – XI Международная специализированная выставка. – Предоставляет собой совокупность несколько отраслей экономики, обеспечивающих перевозку грузов и пассажиров. Это непосредственно транспорт, а также дорожное хозяйство, проектные и научно-исследовательские учреждения, ремонтные, промышленные и торговые предприятия, организации по подготовке кадров.

Транспорт. Транзит. Беларусь. = Transport. Tranzit. Belarus : информационно-рекламное издание / под ред. Т. Луцевич (гл. ред.). – Минск : Транспортный вестник, 2017. –  57 с. : ил. – (Международные выставки). – Представляет собой совокупность несколько отраслей экономики, обеспечивающих перевозку грузов и пассажиров. Это непосредственно транспорт, а также дорожное хозяйство, проектные и научно-исследовательские учреждения, ремонтные, промышленные и торговые предприятия, организации по подготовке кадров.

Хусаинов, Ф. И. Уроки статистики: скорости доставки грузов / Ф. И. Хусаинов // Вестник транспорта. – 2017. – № 9. – С. 26-30. – Произведен анализ динамики участковой и технической скоростей на железнодорожном транспорте СССР и России в 1970-2016 гг. Сопоставлены маршрутная скорость и скорость доставки грузовой отправки в 2014-2016 гг. Показана средняя скорость доставки одной грузовой отправки железнодорожным транспортом СССР и России в 1970-2016 гг. Отражена средняя скорость доставки груза железнодорожным транспортом по категориям в 2007-2015 гг. Представлена помесячная динамика скоростей доставки груза по сети  ОАО «РЖД»в 2007-2015 гг. [электронная версия документа  см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D3%F0%EE%EA.pdf].
Подвижной состав.
Ананьев, Р. Тяга к обновлению / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 75. – С. 6. – О состоянии парка подвижного состава Белорусской железной дороги.

Байгулов, М. А. Идет подконтрольная эксплуатация сдвоенных подшипников / М. А. Байгулов // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 3. – С. 47-48. – О разработанной Саратовским подшипниковым заводом конструкции сдвоенного буксового подшипника типа 46-882726У2МС43. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C8%E4%E5%F2.pdf].
Баранов, В. А. Движение поездов на участках с диспетчерской централизацией / В. А. Баранов // Локомотив. – 2017. – № 7. – С. 22-24. – Вниманию читателей предложена статья, в которой рассказано о некоторых аспектах взаимодействия локомотивщиков и движенцев при организации перевозок на участках с диспетчерской централизацией. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C4%E2%E8%E6%E5%ED%E8%E5_%EF%EE%E5%E7%E4%EE%E2.pdf].
Васильев, И. П. Мировой опыт контроля технического состояния локомотивов / И. П. Васильев, С. А. Дмитриев // Техника железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 35-41. – Рассмотрены некоторые комплексные решения, разработанные немецкими, американскими, канадскими и российскими производителями железнодорожного подвижного состава и эксплуатирующими организациями в целях мониторинга технического состояния локомотивов, их производительности и потребления ими топливно-энергетических ресурсов. Указаны плюсы и минусы различных систем, оборудования и программного обеспечения для контроля технического состояния локомотивов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%E8%F0%EE%E2%EE%E9.pdf].
Высокие скорости Stadler // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 75. – C. 7. – К 75-летию компании Stadler.
Гапанович, В. А. Внедрение газомоторных локомотивов в ОАО «РЖД» / В. А. Гапанович // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 9. – С. 35-38. – Изложен накопленный в холдинге «РЖД» опыт разработки и эксплуатации локомотивов на газовом топливе. Представлена эволюция отечественных газомоторных локомотивов последних двух десятилетий. Приведены преимущества использования сжиженного природного газа. Дана характеристика магистрального газотурбовоза ГТ 1h-002 с газотурбинным двигателем. Приведены данные по локомотивам, работающим на СПГ в Канаде и США. Предложение по увеличению запаса хода.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C2%ED%E5%E4%F0%E5%ED%E8%E5_%E3%E0%E7%EE%EC%EE%F2%EE%F0%ED%FB%F5.pdf].
Гетманова, М. Е. Литые и катанные колеса: сравнение свойств и возможностей использования / М. Е. Гетманова, А. Н. Никулин, Г. А. Филиппов // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 3. – С. 36-44. – Представлены результаты комплексных сопоставимых исследований качества и свойств литых колес на соответствие требованиям нормативных документов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CB%E8%F2%FB%E5.pdf].
Гуляев, Д. А. Проекты бережливого производства улучшают эксплуатационную работу: опыт Северной дирекции инфраструктуры / Д. А. Гуляев // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2017. – № 3. – С. 22-23. – Рассмотрены проекты «Изменение технологии работы парка отправления ПТО Лоста» и «Организация участка по подготовке вагонов под погрузку на участке текущего отцепочного ремонта вагонов станции Микунь», реализованные в Северной дирекции ОАО «РЖД» в рамках программы бережливого производства. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C1%E5%F0%E5%E6%EB%E8%E2%EE%E5%CF%F0%EE%E8%E7%E2%EE%E4%F1%F2%E2%EE/2017/%CF%F0%EE%E5%EA%F2%FB.pdf].
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Организация непрерывного мониторинга углов наклона опор железнодорожной контактной сети / Д. В. Ефанов [ и др. ] // Транспорт Урала. – 2017. – № 2. – С. 38-42. – В статье рассматриваются вопросы организации непрерывного мониторинга опор контактной сети (как железобетонных, так и металлических). Предложен способ непрерывного мониторинга углов наклона опор железнодорожной контактной сети, позволяющий оперативно получать данные о состоянии диагностируемых объектов. В основе способа лежит совместное использование датчиков инклинометрии и разработанной универсальной беспроводной сети передачи данных, функционирующей на не лицензируемой частоте 868,7 МГц. Кроме того, способ легко адаптируется к контролю углов наклона мачтовых светофоров, что также является актуальной задачей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F0%E3%E0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%ED%E5%EF%F0%E5%F0%FB%E2%ED%EE%E3%EE.pdf].
Черекбашев, Р. А. Применение предохранителей Bussman в ОАО «РЖД» / Р. А. Черекбашев, В. Н. Хаймин, Д. В. Жикленков // Техника железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 64-65. – Представлены специальные плавкие вставки тяговых и вспомогательных предохранителей. Предложен алгоритм подбора предохранителя. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CF%F0%E8%EC%E5%ED%E5%ED%E8.pdf].
Строительство железных дорог.

Путь и путевое хозяйство.
Абу-Хасан, М. С. Долговечный геоэкозащитный материал для транспортной инфраструктуры / М. С. Абу-Хасан, Е. В. Русанова // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 9. – С. 25-26. – Рассмотрены различные виды золопенобетона, изготовленного с применением золы от сжигания осадка сточных вод вместо природного песка. Отражены исследования золопенобетона после 12-летней эксплуатации. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C4%EE%EB%E3%EE%E2%E5%F7%ED%FB%E9.pdf].
Балабанов, Г. Н. Нормативное обеспечение проектирования ВСМ-2 Москва-Казань / Г. Н. Балабанов, Н. В. Кашкин, В. В. Космин // Транспортное строительство. – 2017. – № 9. – С. 19-21. – Поэтапно рассмотрена Программа организации скоростного и высокоскоростного железнодорожного сообщения в Российской Федерации. Обоснована необходимость разработки специальных технических условий для ВСМ Москва - Казань. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CD%EE%F0%EC%E0%F2%E8%E2%ED%EE%E5.pdf].
Захаров, В. Б. К вопросу о выборе оптимальной конструкции железнодорожного пути для реализации скорости 400 км/ч в России / В. Б. Захаров, Е. В. Черняев // Техника железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 24-30. – Приведен мировой опыт использования различных конструкций верхнего строения пути на ВСМ. Рассмотрены преимущества и недостатки конструкций верхнего строения пути на балласте, безбалластной конструкции на земляном полотне и безбалластной конструкция на эстакаде. Даны рекомендации по применению рассмотренных конструкций на ВСМ России с возможностью реализации скорости 400 км/ч. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CA__%E2%EE%EF%F0%EE%F1%F3.pdf].
Манаков, А. Л. Разработка аппаратной части системы мониторинга технического состояния путевой машины DUOMATIC 09-32 / А. Л. Манаков, С. А. Коларж // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 57-60. – Рассмотрены вопросы создания аппаратной части системы дистанционного мониторинга технического состояния гидравлического привода эксцентрикового вала подбивочного блока путевой машины Duomatic 09-32. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F0%E0%E7%F0%E0%E1%EE%F2%EA%E0_%E0%EF%EF%E0%F0%E0%F2%ED%EE%E9_%F7%E0%F1%F2%E8.pdf].
Мельников, В. П. Технико-экономические показатели инновационных дренажей и лотков на Севере / В. П. Мельников [ и др.] // Транспортное строительство. – 2017. – № 8. – С. 22-25. – Рассматриваются новые конструкции водоотводных дренажей и лотков с применением гранулированного теплоизоляционного материала «ДиатомИК», в условиях холодного климата Забайкальской ж.д. Приведены технические преимущества и технико-экономическая эффективность новых конструкций в сравнении с традиционными.  [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%FB%E9_%E4%F0%E5%ED%E0%E6.pdf].
Меркушевич, А. Путейцев согреет... солнце / А. Меркушевич // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 79. – С. 3. – Освещена деятельность Борисовской дистанции пути Минского отделения Белорусской железной дороги, в которой в рамках реализации программы энергосбережения была внедрена гелио-водонагревательная система. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%CF%F3%F2%E5%E9%F6%E5%E2.pdf].
Нуруллин, О. Ф. . Система рельсовых скреплений «Фоссло» / О. Ф. Нуруллин, М. П. Политыко, К. И. Третьяков // Железнодорожный транспорт. – 2017. – № 8. – С. 56-57. – Представлены разработанные подразделением компании «Фоссло Фастенинг Системс» рельсовые скрепления, их разновидности, показатели и области применения. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E8%F1%F2%E5%EC%E0_%F0%E5%EB%FC%F1%EE%E2%FB%F5.pdf].
Осовская, Е. Год... за девять месяцев / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 80. – С. 4. – Освещена работа путевой машинной станции № 118 Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%C8%F1%F2%EE%F0%E8%FF%C1%E5%EB%C6%C4/2017/%C3%EE%E4.pdf].
Остаточный ресурс снимаемых элементов рельсошпальной решетки / В. А. Бородина [и др.] // Экономика железных дорог. – 2017. – № 8. – С. 70-74. – В статье приведены данные исследований оценки величин остаточного ресурса элементов звеньев рельсошпальной решетки, снятых при выполнении капитального ремонта  пути и перебранных на производственных базах ПМС-12 (ст. Дягилево), ПМС-58 (ст. Софрино), ПМС-103 (ст. Фаустово). Отмечена необходимость разработки нормативов высвобождения пригодных для повторного применения бывших в эксплуатации элементов рельсошпальной решетки, что позволило бы осуществлять обоснованное планирование ремонтных работ на старогодных материалах. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CE%F1%F2%E0%F2%EE%F7%ED%FB%E9_%F0%E5%F1%F3%F0%F1.pdf].
Перминов, Н. А. Инновационная геотехнология ремонта водопропускных сооружений / Н. А. Перминов, И. П. Сафонов, А. Н. Перминов // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 9. – С. 16-21. – Предложена технология ремонта железобетонных, бетонных и каменных водопропускных труб САТУРН. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C8%ED%ED%EE%E2%E0%F6%E8%EE%ED%ED%E0%FF.pdf].
Плетнев, С. «Евразия» получила оценку / С. Плетнев // Гудок. – 2017. – № 182. – С. 3. – О проекте строительства грузопассажирской высокоскоростной железнодорожной магистрали ВСМ «Евразия» протяжённостью 9,5 тыс. км, которая будет проложена от Берлина до китайского города Урумчи через Россию, Казахстан, Беларусь и другие страны. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E2%F0%E0%E7%E8%FF.docx].
Савин, А. В. Впервые в России. Экспериментальному кольцу – 85 лет / А. В. Савин, Е. В. Матвеева // Техника железных дорог. – 2017. – № 3. – С. 79-86. – О строительстве и начале эксплуатации Экспериментального кольца в Щербинке, а также о проведении тягово-теплотехнических и тягово-энергетических испытаний локомотивов на данном полигоне. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C2%EF%E5%F0%E2%FB%E5.pdf].
Савин, А. В. Исследование безбалластных конструкций пути на Экспериментальном кольце АО «ВНИИЖТ» / А. В. Савин // Транспортное строительство. – 2017. – № 9. – С. 14-17. – Рассмотрены конструкции и технологии строительства конструкций безбалластного пути LVT, EBS, FFB, NBT, которые были подвергнуты испытаниям на Экспериментальном кольце ВНИИЖТа. Представлены характеристики опытных участков и режимы испытаний. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED.pdf].
Севостьянов, А. А. Основные причины отказов рельсов в процессе эксплуатации / А. А. Севостьянов, Д. В. Величко // Транспорт Урала. – 2017. – № 2. – С. 51-54. – В статье представлены результаты анализа выхода рельсов на 28участках (общая протяженность – 406 км) Транссибирской магистрали за период с 2008 по 2015 г. в современных эксплуатационных условиях (рельсы категории Т1, бесстыковые плети длиной в перегон, высокая грузонапряженность до 110–130 млн т·км брутто/км в год, сверхнормативный пропущенный тоннаж до 1,3 млрд т брутто).Полученные в ходе анализа данные позволят продолжить разработку и реализацию мероприятий по предупреждению и борьбе с наиболее опасными причинами отказов рельсов и по увеличению межремонтного периода железнодорожного пути. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%EE%F1%ED%EE%E2%ED%FB%E5_%EF%F0%E8%F7%E8%ED%FB.pdf].
Серебряков, Д. В. Исследование колебательных процессов в земляном полотне на участках сопряжения с мостами / Д. В. Серебряков, А. А. Конон, В. В. Ганчиц // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 9. – С. 9-11. – Представлены результаты экспериментальных исследований условий работы земляного полотна на подходе к искусственным сооружениям на участках железнодорожной линии Санкт-Петербург – Москва, участках кольцевой автомобильной дороги вокруг Санкт-Петербурга, Западного скоростного диаметра, городских и пригородных магистралей. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C8%F1%F1%EB%E5%E4%EE%E2%E0%ED%E8.pdf].
Системы мониторинга деформаций объектов инфраструктуры ВСМ Москва - Казань / Н. Н. Богомолова [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2017. – № 9. – С. 22-24. – Рассмотрены вопросы реализации мониторинга объектов инфраструктуры ВСМ Москва - Казань. Приведены актуальные сведения о проекте, представлен обзор современных методов и средств геодезических измерений деформаций. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%D1%E8%F1%F2%E5%EC%FB.pdf].
Скутина, М. А. Влияние изменения температуры по поверхности и сечению рельса на устойчивость бесстыкового пути / М. А. Скутина // Транспорт Урала. – 2017. – № 1. – С. 81-84. – В настоящее время на железных дорогах России наиболее совершенной и прогрессивной конструкцией является бесстыковой путь. Однако при его эксплуатации возникают дополнительные напряжения, вызванные изменениями температуры. Такие напряжения могут привести к нарушению поперечной и продольной устойчивости пути. Для борьбы с этим предложено использовать бализу – устройство, которое позволяет контролировать напряжения в рельсовых плетях: температурные и от прохода подвижного состава. В статье описана конструкция предлагаемого устройства, а также проиллюстрирована структурная схема передачи сигнала. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%E2%EB%E8%FF%ED%E8%E5_%E8%E7%EC%E5%ED%E5%ED%E8%FF.pdf].
Шуйская, О. С заботой о людях / О. Шуйская // СМИ Беларуси [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://belsmi.by/news/society/23220/.– Заглавие с экрана. – Дата доступа: 24.10.2017.

Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте.

Ананьев, Р. «Днепр» – в новое русло / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 82. – С. 1, 3. – Об испытаниях системы микропроцессорной централизации стрелок и сигналов «Днепр» на соответствие требованиям технических регламентов Таможенного союза. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%C4%ED%E5%EF%F0.pdf].
Ананьев, Р. На связи с инновациями / Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2017. – № 75. – С. 4. – Обновление инфраструктуры сигнализации и связи – важнейший фактор укрепления безопасности движения и повышения эффективности перевозок. В статье освещается работа специалистов хозяйства по реализации инновационных проектов.

Ангелова, Е. Н. Новосибирский контакт-центр / Е. Н. Ангелова // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 34-35. – Для повышения качества обслуживания клиентов, пользующихся услугами связи ОАО «РЖД», в Центральной станции связи созданы контакт-центры с единой информационной точкой доступа. Благодаря специалистам, знающим принципы взаимодействия подразделений РЖД, и обширной справочной базе контакт-центры позволяют более эффективно решать вопросы внешних и внутренних коммуникаций компании. На сегодняшний день функционируют шесть территориально-распределенных контакт-центров в Москве, Ярославле, Саратове, Челябинске, Новосибирске и Хабаровске. С опытом работы Новосибирского контакт-центра можно познакомиться в этой статье. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%C5%E4%E8%ED%E0%FF_%F2%EE%F7%EA%E0.pdf].
Бурченков, В. В. Техническая диагностика состояния подвижного состава и перспективы ее развития в Западной Европе и США / В. В. Бурченков, О. В. Холодилов // Вестник Белорусского Государственного Университета Транспорта: Наука и транспорт. – 2017. – № 1. – С. 5-9. – Проведен анализ тенденций развития систем мониторинга состояния ответственных частей подвижного состава на железных Западной Европы и США. Показана перспективность широкого использования микропроцессорной техники, организации системы предупредительного технического обслуживания и ремонта подвижного состава по фактическому состоянию ответственных компонентов ходовых частей вагонов. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D2%E5%F5%ED%E8%EA%E0.%CD%EE%E2%FB%E5%D2%E5%F5%ED%EE%EB%EE%E3%E8%E8/2017/%F2%E5%F5%ED%E8%F7%E5%F1%EA%E0%FF_%E4%E8%E0%E3%ED%EE%F1%F2%E8%EA%E0.pdf].
Ванчиков, А. С. Модернизация сетей доступа / А. С. Ванчиков, Д. В. Ракитский // Автоматика, связь, информатика. – 2017. – № 7. – С. 19-21. – Достижение сопоставимой стоимости волоконно-оптических кабелей (ВОК) и медножильных кабелей в совокупности с универсальностью прокладки и диэлектрическими свойствами ВОК обуславливают целесообразность модернизации сетей доступа ОАО «РЖД» с применением широкополосных интерфейсов и отказоустойчивых топологий. В статье рассказывается о применении технологий активных и пассивных оптических сетей в системах железнодорожной электросвязи. [электронная версия документа см. http://lib-belrw.rw/%D4%EE%ED%E4/2017/%CC%EE%E4%E5%F0%ED%E8%E7%E0%F6%E8%FF_%F1%E5%F2%E5%E9.pdf].
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