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Общие вопросы железнодорожного транспорта. Экономика
Автомат включения освещения радиорелейной башни и освещения на территории организации РСЦ Пенза / Куйбышевская железная дорога, Дорожный центр научно-технической информации. – Самара: ДЦНТИ, 2010. – 2 с. – ИЛ 2273(НС-90)-38627 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2273_NS_90_38627.pdf].

Белевцева, А. Н. Экологические перспективы на железнодорожном транспорте / А. Н. Белевцева // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 1. – С. 88-94. – Изучен опыт применения ОАО «РЖД» технологий энергосбережения и снижения загрязнения окружающей среды. Представлены прогнозы использования контактно-аккумуляторного электровоза серии ВЛ26, созданного с целью замены маневровых тепловозов, которые показали недостатки и потерю почти 70% энергии, поступающей из контактной сети. Рассмотрена модернизация тепловозов, которая даст возможность снизить расход топлива, масла и повысить энергетическую эффективность привода с вентильно-индукторными машинами (ВИМ), а значит, сократить уровень загрязнения среды. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Ekologicheskie_perspektivy.pdf].
Богер, А. Д. Ситуационный анализ рынка грузовых перевозок и перспективы его развития / А. Д. Богер // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 38-47. – Произведен ситуационный анализ деятельности рынка грузовых перевозок в условиях преодоления последствий пандемии COVID-19 с целью выявления основных закономерностей в сфере автомобильного, железнодорожного и морского транспорта, а также прогноза дальнейшего состояния всей отрасли грузоперевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Situatsionny_analiz_rynka.pdf].

Болгова, Е. В. Платформенные решения в инновационном развитии ОАО «РЖД» / Е. В. Болгова, К. А. Щепеткова // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 167-170. – Представлен информационно-функциональный ресурс «Единое окно инноваций» ОАО «РЖД», посредством которого на постоянной основе осуществляется прием инновационных предложений. Дана оценка эффективности действующей модели принятия платформенных решений инновационного развития ОАО «РЖД», построенной на основе «Единого окна инноваций». Рассмотрены положительные и отрицательные стороны работы платформы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Platformennye_resheniya.pdf].

Бычков, А. В. Материально-техническое обеспечение воинских частей железнодорожных войск в ходе реконструкции Байкало-Амурской магистрали / А. В. Бычков, М. А. Левин, И. П. Донцов // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 40-46. – Освещены вопросы организации материально-технического обеспечения воинских частей, принимающих в настоящее время участие в реконструкции БАМа, в том числе размещения личного состава, вещевого, продовольственного и медицинского обеспечения, организации приготовления и приема пищи, технического обеспечения, ремонта техники. Для сравнения приведены примеры из практики материально-технического обеспечения частей железнодорожных войск при строительстве Восточного участка БАМа в 1974-1989 годы. Перечислены основные направления повышения эффективности технического обеспечения группировки железнодорожных войск. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Materialno-tehnicheskoe.pdf].

Вершинин, С. Л. «Чебурашка» в Музее железных дорог России / С. Л. Вершинин // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 42-44. – Представлены сведения об одном из экспонатов Музея железных дорог России в Санкт-Петербурге – пассажирском электровозе постоянного тока серии ЧС2 с номером 023, построенном в 1962 году. За свой обаятельный внешний вид электровоз получил прозвище «Чебурашка». Недавно силами специалистов музея была восстановлена одна из кабин машиниста этого электровоза. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/CHeburashka.pdf].
Дмитриев, А. В. Цифровые информационные технологии в экосистемах транспортно-логистического обслуживания [Электронный ресурс]: монография / А. В. Дмитриев. – Электрон. текст. данные (1 файл: 1,64 Мб). – Санкт-Петербург: СПБГЭУ, 2021. – 160 с. – Монография посвящена исследованию проблем использования современных цифровых информационных систем и технологий в экосистемах транспортно-логистического обслуживания, эффективности функционирования цепей поставок в условиях цифровой трансформации, изучению общих вопросов цифровизации транспортной деятельности и логистического менеджмента, платформенной концепции развития экосистем транспортно-логистического обслуживания. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Dmitriev_Cifrovye.pdf].
Доклад О. А. Струве, кандидата по председателю VIII отдела. Ч. 2 // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 116-118. – Окончание публикации статьи, первоначально увидевшей свет в журнале «Железнодорожное дело» 110 лет и знакомившей читателей с докладом О. А. Струве, представленным на Торжественном общем собрании членов Императорского Русского Технического Общества 15 апреля 1911 года по случаю 75-летия от начала железных дорог в России, под председательством Почетного Председателя Общества Его Императорского Высочества Великого Князя Александра Михайловича. Во второй части затронуты и ныне актуальные вопросы расчета транспортной доступности регионов и связанности страны, взаимодействия, а не конкуренции железнодорожного и водного транспорта, социальной или коммерческой природы и источников инвестиций в развитие транспортной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Doklad_Struve.pdf].
Душкин, Р. В. Интеллектуальные транспортные системы [Электронный ресурс] / Р. В. Душкин. – Электрон. текст. данные (1 файл: 5,19 Мб). – Москва: ДМК Пресс, 2020. – 282 с. – Книга охватывает различные аспекты деятельности транспортной отрасли и может использоваться как базовый справочник или путеводитель по основам интеллектуальных транспортных систем. В начале дается определение интеллектуальной транспортной системы, освещаются ее предназначение, цели и задачи. Далее описывается место ИТС в государстве и хозяйственно-экономическом комплексе страны, рассматриваются нормативные правовые акты, которые регламентируют функционирование ИТС. Приводятся функции ИТС, описываются её подсистемы, их взаимосвязь друг с другом и с внешними объектами. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Dushkin_Intellektualnye.pdf].
Ефимова, О. В. Трансформация методологии формирования транспортно-экономического баланса / О. В. Ефимова, Е. Б. Бабошин // Экономика железных дорог. – 2022. – № 6. – С. 29-38. – Проведенное исследование показывает применимость методологии транспортно-экономического баланса для прогнозирования загрузки транспортной системы и обоснованного формирования потребности в ее развитии. Отмечена необходимость существенных изменений в системе моделей и этапности проведения расчетов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Transformatsiya_metodologii.pdf].

Зиновьева, Е. В. Используя современные мотивационные механизмы / Е. В. Зиновьева // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 54-55. – Приведена информация о разработанных в 2021 году отделом организации, оплаты и мотивации труда службы управления трудовыми ресурсами и организационной структурой Трансэнерго документах, направленных на мотивацию персонала, эффективную организацию труда, установление рационального режима труда и отдыха. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Ispolzuya.pdf].

Иванов, А. Б. Цифровой рубль в мультимодальных перевозках / А. Б. Иванов // Экономика железных дорог. – 2022. – № 6. – С. 39-47. – Раскрыты возможности и преимущества для перевозочного бизнеса новой платежной системы, основанной на цифровой валюте. Указаны основные риски внедрения цифрового рубля в систему расчетов за мультимодальные перевозки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/TSifrovoy_rubl.pdf].

Киселев, И. П. Хозяйственный расчет как инструмент восстановления «кровеносной с системы» экономики / И. П. Киселев, В. В. Фортунатов // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 56-62. – Рассказано о внедрении НЭПа на железнодорожном транспорте 100 лет назад, решительных и эффективных мерах по восстановлению дееспособности железнодорожного транспорта, удовлетворению потребностей народного хозяйства в грузовых и пассажирских перевозках. Обращено внимание, что восстановить нормальную жизнь в стране, связать промышленность и земледелие, различные регионы между собой мог только железнодорожный транспорт. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Hozyaystvenny_raschet.pdf].

Макеева, Е. З. Социальная ответственность бизнеса в условиях действия международных санкций / Е. З. Макеева, Т. Н. Кузьминова, Д. П. Устич // Экономика железных дорог. – 2022. – № 7. – С. 40-46. – Статья посвящена вопросам трансформации информационной базы и характера инвестирования в условиях санкционного давления. Отмечено, что одной из существенных составляющих информационной базы для принятия инвестиционных решений должна стать нефинансовая информация, характеризующая деятельность субъекта инвестиций. Кроме того, одним из основополагающих факторов принятия инвестиционных решений должна стать социальная ответственность инвестора. Обращено внимание на важность государственной поддержки ответственного инвестирования, которое имеет социальную направленность в рамках концепции устойчивого развития. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Sotsialnaya_otvetstvennost.pdf].

Мачерет, Д. А. Методологический подход к экономической оценке результатов деятельности грузового железнодорожного транспорта / Д. А. Мачерет, Н. А. Валеев, А. В. Кудрявцева // Экономика железных дорог. – 2022. – № 7. – C. 16-28. – При выборе подходов к оценке эффективности транспортных систем и видов деятельности важно опираться на корректность сопоставления результатов и соответствующих затрат, особенно в условиях отсутствия достоверных индексов-дефляторов. Для решения этой проблемы авторами предлагается использование нестоимостного показателя, характеризующего результаты деятельности железнодорожного транспорта и являющегося объективной базой для формирования стоимостных показателей, – Индекса обобщенного результата деятельности грузового железнодорожного транспорта. С учетом различий грузов как по уровню рыночной стоимости и доходности для перевозчика, так и по уровню долгосрочной перспективности с точки зрения возможности увеличения, сохранения или снижения их абсолютных объемов и доли в общей величине перевозок, предлагается использовать Индекс экономически структурированного обобщенного результата деятельности грузового железнодорожного транспорта. Значения этих показателей могут использоваться для мониторинга и ретроспективного анализа деятельности железных дорог, а также для оценки долгосрочной перспективности конкретных проектов, инновационных решений или направлений инновационного развития железнодорожного транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Metodologicheskiy_podhod.pdf].

Налоговый кодекс Республики Беларусь: Общая и Особенная часть: в ред. Закона Респ. Беларусь от 31 дек. 2021 г. № 141-З. – Минск: Энергопресс, 2022.  – 896 с. – В настоящем издании приведен полный текст Налогового кодекса Республики Беларусь (Общая и Особенная части) с изменениями, внесенными Законом Республики Беларусь от 31 декабря 2021 г. № 141-3.
Нормы времени на механизированные работы, связанные с озеленением населенных пунктов. – Утв. Приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 27.06.2022 № 59. – Минск: Белжилпроект, 2022. – 338 с. – Настоящие Рекомендации применяются для определения трудоемкости работ, составления калькуляций, а также планирования численности и установления нормированных зданий в организациях производственной сферы, выполняющих механизированные работы, связанные с озеленением населенных пунктов. 

Нормы времени на ручные работы, связанные с озеленением населенных пунктов. – Утв. Приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь от 27.06.2022 № 60. – Минск: Белжилпроект, 2022. – 366 с. – Настоящие Рекомендации применяются для определения трудоемкости работ, составления калькуляций, а также планирования численности и установления нормированных зданий в организациях производственной сферы, выполняющих ручные работы, связанные с озеленением населенных пунктов.
Ориентируясь на современные вызовы и тенденции: о подготовке кадров в области логистики, международных перевозок и цифровизации перевозочного процесса / С. П. Вакуленко [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 50-53. – Освещены вопросы подготовки высококвалифицированных кадров для транспортной отрасли по всем ключевым направлениям. Особое внимание уделено основному преимуществу образовательных программ – возможности постоянной их актуализации с учетом инновационного развития отрасли и запросов постоянного меняющегося кадрового рынка. Отмечено, что все образовательные программы включают в себя дисциплины, изучающие компетенции по цифровизации и устойчивому развитию транспортной отрасли. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Orientiruyas.pdf].

Осинцев, Н. А. Многокритериальные методы принятия решений в «зеленой» логистике / Н. А. Осинцев // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 105-114. – Выполнен анализ применения многокритериальных методов принятия решений (МСDM) в «зеленой» логистике и управлении «зелеными» цепями поставок. Показаны особенности применения методов и обоснована необходимость их использования при управлении цепями поставок. Предложена общая схема реализации MCDM и разработана комбинированная MCDM-модель оценки решений по выбору «зеленых» технологий, включающая систему показателей логистических потоков, модель управления логистическими потоками и систему инструментов «зеленой» логистики. Результаты расчетного примера показали, что наиболее предпочтительным решением является «использование интермодальных технологий и смешанных перевозок», наименее предпочтительным – «использование экологичных горюче-смазочных материалов (видов топлива)». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Mnogokriterialnye.pdf].

Отраслевые нормы времени, нормы обслуживания и нормы расхода материалов на техническое обслуживание конструктивных элементов, инженерных систем и оборудования жилых домов, зданий общежитий. – Утв. Приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь 15.06.2021 № 44. – Минск: Белжилпроект, 2021. – 194 с. – Нормы времени рекомендуются для нормирования труда рабочих, определения трудоемкости выполняемых работ и установления нормированных заданий, расчета нормативной численности рабочих, занятых техническим обслуживанием жилых домой и зданий общежитий, определение потребности в материальных ресурсах, а также для составления плановых калькуляций на работы по техническому обслуживанию. 

Пименова, М. А. Корпоративная IТ-платформа / М. А. Пименова // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 6. – С. 22-25. – Приведена информация о действующей в ОАО «РЖД» корпоративной IT-платформе – Сервисном портале, созданном для повышения эффективности работы социально-кадрового блока РЖД. Рассмотрены основные функции Сервисного портала и сервисы для сотрудников. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Korporativnaya.pdf].

Практика реализации акселерационных программ ОАО «РЖД» / Б. А. Румянцев [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 20-23. – Рассмотрена работа корпоративного акселератора ОАО «РЖД», созданного в 2019 году на базе головного отраслевого научно-исследовательского института АО «ВНИИЖТ», который стал одним из основных элементов комплексной программы развития инноваций в холдинге РЖД. Показано, как он решает стоящие перед ним задачи по формированию технологического фокуса на поиск и отбор перспективных технических решений, продуктов и идей, продвижению стартапов и их адаптации под потребности подразделений и дочерних обществ холдинга, обеспечению работы единой инновационной инфраструктуры холдинга. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Praktika_realizatsii.pdf].
Пресс-форма для формирования кожаных уплотнений (манжет) для цилиндров электропневматических контакторов ПК-753Б тепловозов 2ТЭ116, 2ТЭ10 / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1868(Т-155)-14237 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1868_T_155_14237.pdf].

Разуваев, А. Д. История развития сухопутной транспортной инфраструктуры: техническая база и экономические аспекты / А. Д. Разуваев // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 92-102. – Проанализированы историко-экономический аспект и технико-технологическая основа возникновения, становления и эволюционного развития сухопутной транспортной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Istoriya_razvitiya.pdf].
Сергеева, Т. Г. Процесс принятия решения о передаче работ и услуг на аутсорсинг / Т. Г. Сергеева, В. А. Самарин, И. Р. Химач // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 2. – С. 170-175. – Рассмотрены условия для прекращения выполнения работ силами компании-оператора подвижного состава. Установлена расчетная формула эффективности аутсорсинга на магистральном железнодорожном транспорте. Представлены основные показатели, необходимые для анализа хозяйственной деятельности компании, претендующей стать аутсорсером. Для минимизации рисков компаний-операторов железнодорожного подвижного состава при передаче работ или услуг на аутсорсинг, разработаны параметры для выбора поставщика услуг. Предложенная методика поиска интегрального показателя аутсорсинга даст возможность оценить качество выполнения услуг, уровень конкурентоспособности и снизить затраты компании-оператора железнодорожного подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Protsess_prinyatiya.pdf].
Стенд для ремонта и испытания контакторов кулачковых ЭКГ-8Ж / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1852(Т-139)-14213 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1852_T_139_14213.pdf].
Чернуха, А. В. Актуальные вопросы управления интеллектуальной собственностью ОАО «РЖД» / А. В. Чернуха, О. В. Шишкова, Д. Б. Клефортов // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – C. 24-26. – Отмечен рост портфеля интеллектуальной собственности ОАО «РЖД», приведена его структура. Рассмотрены вопросы, связанные с правовой охраной результатов интеллектуальной деятельности и товарного знака ОАО «РЖД». Перечислены насущные задачи управления интеллектуальной собственностью, которые необходимо решать в свете произошедших коренных изменений внешнеполитической обстановки и макроэкономической ситуации в России. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Aktualnye_voprosy_upravleniya.pdf].

Охрана труда
Блинкова, С. А. Повышение безопасности работ в электроустановках с помощью очков дополненной реальности / С. А. Блинкова, Н. А. Волк, В. А. Самсонов // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 7-8. – Для обеспечения безопасности предложено внедрить систему распознавания и информирования о дальнейших действиях электромонтера при работе в электроустановках – очки дополненной реальности, благодаря которым электромонтер будет осведомлен о следующем шаге выполнения работ в соответствии с регламентом. Детально рассмотрен принцип работы очков дополненной реальности и то, как использование данных очков повысит эффективность работы электромонтера и сократит количество несчастных случаев. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Povyshenie_bezopasnosti_rabot.pdf].

Исмаилова, А. Е. Расчет экономической эффективности внедрения мероприятий по обеспечению безопасных условий труда на рабочем месте проводников пассажирских вагонов / А. Е. Исмаилова, И. И. Гаврилин // Наука и образование транспорту. – 2020. – № 2. – С. 80-83. – Проведен анализ производственных факторов, оказывающих влияние на проводников пассажирских вагонов. Выполнен анализ и подбор инженерно-технического решения по улучшению условий труда работников данной профессии. Предложено проведение модернизации системы кондиционирования вагонов за счет ввода системы обеззараживания атмосферного воздуха, которая позволит снизить риски передачи респираторных и прочих заболеваний от пассажиров к работникам, а также значительно повысить качество воздуха в вагонном помещении. Предложенное мероприятие эффективно с экономической и с социальной точки зрения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Raschet_ekonomicheskoy.pdf].

Киселев, Г. Г. Видеомониторинг работы осмотрщиков вагонов на ПТО с регистрацией выполнения технологических операций / Г. Г. Киселев, Ю. П. Захарова // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 36-38. – Предложена система видеоконтроля работы осмотрщиков подвижного состава на пунктах технического обслуживания при осмотре и ремонте подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Videomonitoring.pdf].

Пазуха, А. А. Инновационные подходы к снижению уровня электрического травмирования работников энергетического комплекса ОАО «РЖД» / А. А. Пазуха // Наука и образование транспорту. – 2020. – № 2. – С. 95-98. – Статья посвящена вопросам совершенствования безопасности персонала от электрического травмирования при эксплуатации и ремонте электроустановок энергетического комплекса железнодорожного транспорта за счет развития и внедрения способов и технических средств защиты. Предложен принципиально новый способ применения защитного заземления контактной подвески при капитальном ремонте пути по технологии «закрытого перегона» со снятой рельсошпальной решеткой, который защитит персонал от поражения электрическим током. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Innovatsionnye_podhody.pdf].

Панченко, В. Н. Умная каска для нулевого травматизма / В. Н. Панченко, С. Н. Безденежных // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 75-77. – Рассмотрены функции, схема работы и преимущества использования нового средства индивидуальной защиты «Умная каска». Приведены результаты опытной эксплуатации новой разработки в моторвагонном депо Горький – Московский. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Umnaya_kaska.pdf].

Безопасность движения поездов
Буц, П. В. Как минимизировать нарушения безопасности движения в Дирекции тяги / П. В. Буц // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 7-9. – Рассмотрены разработанные в Дирекции тяги ОАО «РЖД» мероприятия для воздействия на основные факторы рисков и предупреждения нарушений безопасности движения. Выполнение данных мероприятий позволит выстроить эффективную систему организации профилактической работы с локомотивными бригадами по минимизации нарушений безопасности движения в Дирекции тяги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Kak_minimizirovat.pdf].
Приспособление для подвешивания колесной пары к боковине тележки / Куйбышевская железная дорога, Дорожный центр научно-технической информации. – Самара: ДЦНТИ, 2009. – 3 с. – ИЛ 2052(РБ-52)-35190 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2052_RB_52_35190.pdf].

Информационные технологии. АСУ на железнодорожном транспорте
Бабенко, А. С. Совершенствование взаимодействия каналов обслуживания пассажиров с системой «Экспресс» / А. С. Бабенко, А. Г. Соловьева // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 6. – С. 19-21. – Освещен опыт взаимодействия ОАО «РЖД» с клиентами пассажирского комплекса по сбыту услуг и информационно-справочному сервису в режиме реального времени через автоматизированную систему управления «Экспресс». Представлена концептуальная схема подключения каналов обслуживания к АСУ «Экспресс» НП с применением новых принципов взаимодействия. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Sovershenstvovanie_vzaimodeystviya.pdf].

Биленко, Г. М. Цифровизация и график движения поездов / Г. М. Биленко, А. А. Шатохин // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 13-15. – Рассмотрены процессы цифровизации эксплуатационной работы железнодорожного транспорта, повышающие значимость графика движения поездов. Показаны технологические проблемы разработки и использования графика движения поездов. Приведен перечень информационных потоков, имеющих зависимость от человеческого фактора, и технологические проблемы. Предложены возможные пути их решения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/TSifrovizatsiya_i.pdf].

Блинкова, С. А. Повышение безопасности работ в электроустановках с помощью очков дополненной реальности / С. А. Блинкова, Н. А. Волк, В. А. Самсонов // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 7-8. – Для обеспечения безопасности предложено внедрить систему распознавания и информирования о дальнейших действиях электромонтера при работе в электроустановках – очки дополненной реальности, благодаря которым электромонтер будет осведомлен о следующем шаге выполнения работ в соответствии с регламентом. Детально рассмотрен принцип работы очков дополненной реальности и то, как использование данных очков повысит эффективность работы электромонтера и сократит количество несчастных случаев. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Povyshenie_bezopasnosti_rabot.pdf].

Болгова, Е. В. Платформенные решения в инновационном развитии ОАО «РЖД» / Е. В. Болгова, К. А. Щепеткова // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 167-170. – Представлен информационно-функциональный ресурс «Единое окно инноваций» ОАО «РЖД», посредством которого на постоянной основе осуществляется прием инновационных предложений. Дана оценка эффективности действующей модели принятия платформенных решений инновационного развития ОАО «РЖД», построенной на основе «Единого окна инноваций». Рассмотрены положительные и отрицательные стороны работы платформы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Platformennye_resheniya.pdf].

Дмитриев, А. В. Цифровые информационные технологии в экосистемах транспортно-логистического обслуживания [Электронный ресурс]: монография / А. В. Дмитриев. – Электрон. текст. данные (1 файл: 1,64 Мб). – Санкт-Петербург: СПБГЭУ, 2021. – 160 с. – Монография посвящена исследованию проблем использования современных цифровых информационных систем и технологий в экосистемах транспортно-логистического обслуживания, эффективности функционирования цепей поставок в условиях цифровой трансформации, изучению общих вопросов цифровизации транспортной деятельности и логистического менеджмента, платформенной концепции развития экосистем транспортно-логистического обслуживания. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Dmitriev_Cifrovye.pdf].
Долженко, И. П. СКИМ ЦСС – полная прозрачность в режиме реального времени / И. П. Долженко, М. В. Мельчаков, А. Ф. Байбутов // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 6. – С. 15-18. – Представлен проект по созданию Системы контроля и мониторинга Центральной станции связи (СКИМ ЦСС) – центрального элемента экосистемы аналитики данных ОАО «РЖД». Описаны концептуальная модель проекта, ключевые требования к новому инструменту. Освещен ход реализации проекта и его результаты на данном этапе, обозначен ближайший горизонт развития. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/SKIM_TSSS.pdf].

Душкин, Р. В. Интеллектуальные транспортные системы [Электронный ресурс] / Р. В. Душкин. – Электрон. текст. данные (1 файл: 5,19 Мб). – Москва: ДМК Пресс, 2020. – 282 с. – Книга охватывает различные аспекты деятельности транспортной отрасли и может использоваться как базовый справочник или путеводитель по основам интеллектуальных транспортных систем. В начале дается определение интеллектуальной транспортной системы, освещаются ее предназначение, цели и задачи. Далее описывается место ИТС в государстве и хозяйственно-экономическом комплексе страны, рассматриваются нормативные правовые акты, которые регламентируют функционирование ИТС. Приводятся функции ИТС, описываются её подсистемы, их взаимосвязь друг с другом и с внешними объектами. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Dushkin_Intellektualnye.pdf].

Ефремов, А. Тестирование бортовых датчиков обнаружения препятствий на железных дорогах Германии / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2022. – № 6. – С. 44-48. – На городской железной дороге Гамбурга с участием нескольких промышленных компаний реализуется проект Sensors4Rail, цель которого состоит в распознавании препятствий и других объектов на пути, а также непрерывном определении местоположения поезда с высокой точностью. На первом этапе разрабатывались технические решения, а в мае 2022 года запущен второй этап, в ходе которого проверяется эффективность бортовой системы в разных условиях эксплуатации. Цель – довести прошедшие испытания подсистемы до готовности и приступить к интеграции нового программно-аппаратного комплекса в систему управления поездом в рамках подготовки к беспилотному движению. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Testirovanie_bortovyh.pdf].

Информационные технологии и системы технического диагностирования локомотивов [Электронный ресурс] : учеб. пособие : самост. электрон. изд. / В. Ф. Бухтеев [и др.] ; под ред. В. Ф. Бухтеева. – Электрон. текст. данные (1 файл: 5,42 Мб). – Москва: РУТ (МИИТ), 2019. – 221 с. – Рассмотрены вопросы создания и применения информационных технологий в сфере производства и эксплуатации локомотивов. Изложен порядок использования переданной диагностической информации для статического анализа неисправностей, отказов локомотивного оборудования. Показано, как эта информация может быть использована при совершенствовании планово-предупредительной системы технического обслуживания и ремонта. Даны основные принципы и методы диагностирования локомотивов. Рассмотрены некоторые средства диагностирования, их элементная база, принципы построения схем диагностирования и его проведения. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Informacionnye_tekhnologii.pdf].

Киселев, Г. Г. Видеомониторинг работы осмотрщиков вагонов на ПТО с регистрацией выполнения технологических операций / Г. Г. Киселев, Ю. П. Захарова // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 36-38. – Предложена система видеоконтроля работы осмотрщиков подвижного состава на пунктах технического обслуживания при осмотре и ремонте подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Videomonitoring.pdf].

Основные факторы, влияющие на мультимодальную транспортную систему / М. Л. Пономарев [и др.] // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 69-74. – Разработан системный подход к организации транспортно-технологических процессов для мультимодальной транспортной системы на основе информационных технологий. Рассмотрены организационные, технико-технологические и инфраструктурные факторы, в том числе связанные с переходом на электронный документооборот и использованием электронных средств мониторинга местонахождения груза. Предложена базовая систематизация наиболее перспективных из них. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Osnovnye_faktory.pdf].

Пазойский, Ю. О. Закономерность распределения пассажиропотока в пассажирских поездах дальнего следования / Ю. О. Пазойский, М. Ю. Савельев, Е. А. Середов // Экономика железных дорог. – 2022. – № 7. – С. 29-39. – Исследована взаимосвязь распределения пассажиров по поездам в зависимости от времени в пути следования, типов вагонов и маршрутов следования поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Zakonomernost_raspredeleniya.pdf].

Панченко, В. Н. Умная каска для нулевого травматизма / В. Н. Панченко, С. Н. Безденежных // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 75-77. – Рассмотрены функции, схема работы и преимущества использования нового средства индивидуальной защиты «Умная каска». Приведены результаты опытной эксплуатации новой разработки в моторвагонном депо Горький – Московский. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Umnaya_kaska.pdf].

Переходное устройство для сопряжения компьютера с аппаратурой связи совещаний / Куйбышевская железная дорога, Дорожный центр научно-технической информации. – Самара: ДЦНТИ, 2010. – 2 с. – ИЛ 2312(НС-129)-39116 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2312_NS_129_39116.pdf].

Пименова, М. А. Корпоративная IТ-платформа / М. А. Пименова // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 6. – С. 22-25. – Приведена информация о действующей в ОАО «РЖД» корпоративной IT-платформе – Сервисном портале, созданном для повышения эффективности работы социально-кадрового блока РЖД. Рассмотрены основные функции Сервисного портала и сервисы для сотрудников. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Korporativnaya.pdf].

Погрешности измерения расстояния до препятствия средствами технического зрения и прогноза пути торможения в беспилотных системах управления движением поездов / Л. А. Баранов [и др.] // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 6-12. – Приведена методика определения максимальной величины погрешности измерения расстояния до места препятствия, вероятность превышения которой довольно мала (от 10-2 до 10-6). Предложен алгоритм многократных измерений расстояния до препятствия с выбором минимального результата измерений для принятия решения о начале торможения, обеспечивающий выполнение нормативного показателя вероятности столкновения поезда с препятствием согласно SIL-4. Разработана методика оценки погрешности расчета тормозного пути, обеспечивающая совместно с алгоритмом многократных измерений системой технического зрения расстояния до препятствия, нормативный показатель согласно SIL-4. Показана необходимость функционирования второго канала технического зрения из-за наличия кривых в пути следования. Обоснована необходимость использования алгоритмов многократных измерений до препятствия по второму каналу, расположенному вне поезда. Отмечено, что описанные в данной статье способы выбора максимальных значений случайных погрешностей измерений и расчетов, превышение величин которых имеет весьма малую вероятность, могут быть использованы в различных прикладных задачах управления движением на транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Pogreshnosti_izmereniya.pdf].

Покровская, О. Д. Роботизация и автоматизация складской и транспортной логистики / О. Д. Покровская, Ю. А. Мороз // Техник транспорта:образование и практика. – 2022. – № 2. – С. 170-175. – Определены закономерности функционирования складской и транспортной логистики и их перспективы в ближайшем будущем. Установлено, что внедрение роботизации и автоматизации является ключевым инструментом борьбы в сложной конкурентной среде. Выявлены преимущества от реализации средств роботизации и автоматизации в работе диспетчера железнодорожной станции и в других сферах транспортной логистики. Проанализированы этапы цифровизации в ОАО «РЖД» и планы по использованию цифровых платформ как внутри структуры, так во внешней среде в интересах других участников рынка транспортных и логистических услуг. Приведены результаты проведенного исследования при реализации в ОАО «РЖД» пилотного проекта «Интертран» по применению программных роботов, а также основные направления, по которым они работают. Показано влияние процессов цифровизации на формирование тарифной политики в складской и транспортной логистике. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Robotizatsiya_i.pdf].

Табаков, О. В. Система визуального контроля разъединителей на трансформаторных подстанциях / О. В. Табаков, Т. В. Харитонова, А. М. Батищев // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 82-83. – Предложено использование системы визуального контроля за положением разъединителя на необслуживаемой трансформаторной подстанции, что позволит создать условия безопасной работы на электроустановке и увеличит надежность электроснабжения потребителей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Sistema_vizualnogo.pdf].

Тиверовский, В. И. Инновации в подъемно-транспортном оборудовании за рубежом / В. И. Тиверовский // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 1. – С. 108-116. – Рассмотрены пути совершенствования подъемно-транспортного оборудования, как основы развития логистики и главным образом внутренней логистики. Особое  внимание уделено напольному транспорту с тележками, которые работают без водителей, т.е. с автономным управлением. Раскрыто инновационное развитие этих систем. Отмечена актуальность автоматизации определения размеров и массы грузов, приводятся данные о системах, в которых реализованы эти функции. Описано использование роботов, в том числе коллаборативных, в подъемниках, кранах и других видах оборудования. Показаны примеры применения новых технических средств для IT-технологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Innovatsii_v.pdf].
Тягаева, В. О. Разработка мобильного приложения «Туризм с ОАО «РЖД» / В. О. Тягаева, М. Н. Липатова // Наука и образование транспорту. – 2020. – № 2. – С. 56-58. – Предлагается разработать приложение «Туризм с ОАО РЖД» – информационный сервис для пассажиров, позволяющий получить информацию о любой станции, исторических и культурно-развлекательных местах, а также торговых точках, расположенных рядом. Показана  работа приложения на конкретном примере. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Razrabotka_mobilnogo.pdf].

Устройство счета железнодорожных подвижных единиц / А. И. Долгий [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 6. – С. 2-4. – Представлена система счета подвижных единиц с определением факта расцепления вагонов на основе разнородной информации – результатов анализа машинного зрения и данных, полученных от низовых устройств СЦБ (датчиков счета осей, рельсовых цепей, радиотехнических датчиков свободности и др.). Приведена актуальность разработанной системы, алгоритм работы, а также результаты предварительных испытаний системы на объекте железнодорожной инфраструктуры. Описаны аспекты теории слияния данных и теории машинного обучения, заложенные в основе алгоритма работы системы. Рассмотрены варианты реализации системы в составе комплексов железнодорожной горочной автоматизации и контроля вагонов в парках грузовых станций. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Ustroystvo_scheta.pdf].
Шевердова, М. В. Инновационная технология «Автоагент» как эволюция функционала автоматизированной системы «ЭТРАН» / М. В. Шевердова, А. В. Сугоровский // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 3. – С. 296-304. – Проанализирован существующий функционал автоматизированной системы «ЭТРАН», на примере которой показана эффективность развития информационных технологий на железнодорожном транспорте. Предложены аналитические выражения для оценки экономии эксплуатационных расходов от внедрения и развития автоматизированных систем. Созданы алгоритмы реализации задач по оформлению перевозочных документов до и после расширения функциональных возможностей автоматизированной системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Innovatsionnaya_tehnologiya_Avtoagent.pdf].

Шманев, Т. М. «Умный вокзал» – система автоматизации вокзального комплекса / Т. М. Шманев, В. И. Ульяницкая, О. Д. Покровская // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 3. – С. 305-311. – Выделены основные проекты по цифровой трансформации пассажирских объектов. Приведены примеры локальных автоматизированных систем управления (АСУ) процессами жизнеобеспечения вокзального комплекса. Проработан вопрос по автоматизации обратной связи с пассажирами. Предложенные наработки и предложения обеспечения цифровыми технологиями вокзального комплекса позволят обосновать направления развития технологических областей в рамках программы «Цифровая железная дорога», предусматривающей создание единой цифровой платформы «Умный вокзал». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Umny_vokzal.pdf].

Железнодорожные станции и узлы. Вокзалы
Бабенко, А. С. Совершенствование взаимодействия каналов обслуживания пассажиров с системой «Экспресс» / А. С. Бабенко, А. Г. Соловьева // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 6. – С. 19-21. – Освещен опыт взаимодействия ОАО «РЖД» с клиентами пассажирского комплекса по сбыту услуг и информационно-справочному сервису в режиме реального времени через автоматизированную систему управления «Экспресс». Представлена концептуальная схема подключения каналов обслуживания к АСУ «Экспресс» НП с применением новых принципов взаимодействия. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Sovershenstvovanie_vzaimodeystviya.pdf].

Леонова, С. А. Развитие вокзального комплекса Самара на основе повышения клиентоориентированности / С. А. Леонова, А. В. Кудимова // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 131-134. – Рассмотрен клиентоориентированный подход в части развития вокзальных комплексов ОАО «РЖД». Перечислены услуги, оказываемые вокзальным комплексом г. Самара в настоящее время. Предложен комплекс мероприятий по развитию вокзального комплекса Самара. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Razvitie_vokzalnogo.pdf].

Покровская, О. Д. О планировании работы сортировочной станции / О. Д. Покровская, В. В. Соляник // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 10-12. – Рассмотрены задачи наращивания пропускной и перерабатывающей способностей сортировочных станций путем оптимального развития их производственных мощностей. Проанализированы способы повышения возможностей станций для освоения вагонопотоков. Приведены методы, описывающие работу сортировочных станций. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/O_planirovanii.pdf].

Схема подключения «Градиент-12СН» на линейных станциях к устройствам ДПС и усилителю ТУ-100У4.2 / Куйбышевская железная дорога, Дорожный центр научно-технической информации. – Самара: ДЦНТИ, 2009. – 3 с. – ИЛ 2038(НС-38)-37940 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2038_NS_38_37940.pdf].
Шманев, Т. М. «Умный вокзал» – система автоматизации вокзального комплекса / Т. М. Шманев, В. И. Ульяницкая, О. Д. Покровская // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 3. – С. 305-311. – Выделены основные проекты по цифровой трансформации пассажирских объектов. Приведены примеры локальных автоматизированных систем управления (АСУ) процессами жизнеобеспечения вокзального комплекса. Проработан вопрос по автоматизации обратной связи с пассажирами. Предложенные наработки и предложения обеспечения цифровыми технологиями вокзального комплекса позволят обосновать направления развития технологических областей в рамках программы «Цифровая железная дорога», предусматривающей создание единой цифровой платформы «Умный вокзал». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Umny_vokzal.pdf].
Эксплуатационная работа. Организация движения поездов
Биленко, Г. М. Цифровизация и график движения поездов / Г. М. Биленко, А. А. Шатохин // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 13-15. – Рассмотрены процессы цифровизации эксплуатационной работы железнодорожного транспорта, повышающие значимость графика движения поездов. Показаны технологические проблемы разработки и использования графика движения поездов. Приведен перечень информационных потоков, имеющих зависимость от человеческого фактора, и технологические проблемы. Предложены возможные пути их решения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/TSifrovizatsiya_i.pdf].
Зябиров, Х. Ш. Современные технологии в управлении перевозочным процессом на железнодорожном транспорте [Электронный ресурс]: монография / Х. Ш. Зябиров, И. Н. Шапкин – Электрон. текст. данные (1 файл: 8,25 Мб). – Москва: Финансы и статистика, 2021. – 480 с. – В монографии рассматриваются современные технологии в управлении перевозочным процессом. Анализируются этапы реализации проводимых реформ, описываются радикальные подходы к оптимизации транспортного потенциала в условиях рыночной экономики. Рассмотрены вопросы развития инновационной технологии работы сортировочных станций, системы организации вагонопотоков и графика движения поездов на основе моделирования процессов и сетевого технологического процесса работы сети. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Ziabirov_Sovremennye.pdf].
Левин, Д. Ю. Оптимизация скорости движения поездов / Д. Ю. Левин // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 73-90. – Рассмотрено значение скорости движения поездов в деятельности железнодорожного транспорта. Представлена широкая панорама влияния, с одной стороны, скорости на перевозочный процесс грузов и пассажиров, с другой стороны, – подвижного состава, инфраструктуры и организации перевозок на скорость. Результаты исследований автора раскрывают глубинные возможности и целесообразность повышения скорости движения поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Optimizatsiya_skorosti.pdf].

Организация пассажирских перевозок на железнодорожном транспорте
Trenitalia и Italo-NTV: 10 лет конкуренции // Железные дороги мира. – 2022. – № 6. – С. 17-21. – Прослежена история становления и развития конкуренции в секторе высокоскоростных железнодорожных пассажирских перевозок Италии. Проанализированы изменения, радикально изменившие данный сектор за прошедшие 10 лет. Отражены положительные тенденции открытого рынка перевозок : вырос уровень обслуживания пассажиров, цены за проезд в высокоскоростных поездах снизились, а интенсивность их движения возросла. Охарактеризована деятельность первого итальянского частного оператора NTV (Nuovo Trasporto Viaggiatori), конкурирующего с национальной компанией Trenitalia в сфере высокоскоростных сообщений с 2012 года. Отмечено позитивное влияние конкуренции на развитие обеих компаний. Освещены планы операторов, нацеленные на дальнейшее увеличение объемов пассажирских перевозок и повышение качества обслуживания. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Trenitalia.pdf].

Дундуа, Р. Д. Повышение конкурентных преимуществ пассажирских перевозок в условиях нестабильной экономической среды / Р. Д. Дундуа // Экономика железных дорог. – 2022. – № 6. – С. 67-75. – Исследованы конкурентные преимущества пассажирских перевозок железнодорожным транспортом в условиях нестабильной экономической среды функционирования транспортной системы России. Авторский подход, предложенный в статье, базируется на активизации внедрения инновационных технологий как основы формирования конкурентных преимуществ пассажирских перевозок в железнодорожном транспорте, что приведет к повышению эффективности деятельности компаний транспортного сектора в условиях роста неопределенности российской экономики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Povyshenie_konkurentnyh.pdf].

Железнодорожные пассажирские перевозки (избранные главы) [Электронный ресурс] : учеб. пособие / Ю. О. Пазойский [и др.]; под ред. Ю. О. Пазойского. – Электрон. текст. данные (1 файл: 11,6 Мб). – Москва: РУТ (МИИТ), 2020. – 407 с. – Отражается система организации дальних пассажирских перевозок, основанная на разработке формирования маршрутной сети пассажирских поездов, учитывающая особенности выбора схем их формирования и такие относительно новые тенденции, как унификация составов пассажирских поездов. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Zheleznodorozhnye_passazhirskie.pdf].

Лакин, И. К. Пригородное движение: история развития и современность / И. К. Лакин // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 45-48. – Описаны история и пути развития пассажирского пригородного движения. Приведена информация об электропоездах, использовавшихся для пригородных пассажирских перевозок. Даны краткие сведения о заводах, занимавшихся их выпуском. Рассмотрены зарубежные пригородные системы. Особое внимание уделено проекту «Московские центральные диаметры». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Prigorodnoe_dvijenie.pdf].

Наумова, Д. В. Россия из окна поезда / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2022. – № 6. – С. 43-45. – Предложены наиболее популярные железнодорожные маршруты по территории  Сибирского региона. Представлены примерные программы туров по маршрутам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Rossiya.pdf].

Ответственный период: на железных дорогах начались массовые летние перевозки пассажиров // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 4-9. – Освещены вопросы организации пассажирских перевозок в летний период. Подчеркнута важность заблаговременной всесторонней подготовки к летнему сезону всех причастных служб ОАО «РЖД». Особое внимание уделено перевозкам детей к местам отдыха и оздоровления. Отражена работа по совершенствованию обслуживания пассажиров на вокзалах и в поездах, предложению пассажирам новых услуг. Рассмотрены новые технологии предоставления услуг пассажирам, включая цифровые и навигационные сервисы, в том числе повагонную  навигацию. Показана работа по развитию внутреннего железнодорожного туризма. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Otvetstvenny_period.pdf].

Пазойский, Ю. О. Закономерность распределения пассажиропотока в пассажирских поездах дальнего следования / Ю. О. Пазойский, М. Ю. Савельев, Е. А. Середов // Экономика железных дорог. – 2022. – № 7. – С. 29-39. – Исследована взаимосвязь распределения пассажиров по поездам в зависимости от времени в пути следования, типов вагонов и маршрутов следования поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Zakonomernost_raspredeleniya.pdf].

Троицкий, П. С. Модель низкобюджетного пассажирского поезда дальнего следования / П. С. Троицкий // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 45-49. – Рассмотрены возможности и выполнен анализ параметров внедрения нового продуктового предложения – низкобюджетных пассажирских поездов дальнего следования на сети «РЖД». Дано описание бизнес-модели железнодорожного пассажирского low-cost-перевозчика в дальнем следовании. Произведен анализ факторов, формирующих модель – технических, технологических, организационных. Сделан вывод, что одним из ключевых условий функционирования модели низкобюджетного пассажирского перевозчика в дальнем следовании является эксплуатация энергоэффективного, современного подвижного состава, гибкость и оперативность при формировании маршрутной сети, составности, периодичности курсирования low-cost поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Model_nizkobyudjetnogo.pdf].

Тягаева, В. О. Разработка мобильного приложения «Туризм с ОАО «РЖД» / В. О. Тягаева, М. Н. Липатова // Наука и образование транспорту. – 2020. – № 2. – С. 56-58. – Предлагается разработать приложение «Туризм с ОАО РЖД» – информационный сервис для пассажиров, позволяющий получить информацию о любой станции, исторических и культурно-развлекательных местах, а также торговых точках, расположенных рядом. Показана  работа приложения на конкретном примере. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Razrabotka_mobilnogo.pdf].

Франция: открытие рынка пассажирских перевозок // Железные дороги мира. – 2022. – № 6. – С. 22-26. – Кратко изложены материалы исследования по вопросам развития конкуренции в секторе пассажирских железнодорожных перевозок, проведенном французским регулятором в области транспорта Autorite de Regulation des Transports (ART). Обобщены проблемы развития конкурентной среды в данном секторе и сформулированы рекомендации по их преодолению. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Frantsiya_otkrytie.pdf].

Целых, Т. Н. Методические аспекты оценки конкурентоспособности железнодорожного турпродукта / Т. Н. Целых, О. Н. Коновалова // Экономика железных дорог. – 2022. – № 7. – С. 65-72. – Раскрыто понятие «железнодорожный турпродукт», которое, несмотря на его фактическое присутствие на туристском рынке, до сих пор не определено ни в теоретических источниках, ни в нормативно-законодательной базе. Дана классификация существующих предложений для туристов на железнодорожном транспорте. Для расчета конкурентоспособности железнодорожного турпродукта предложена модель Railway Travel Product index (RTPI – индекс конкурентоспособности железнодорожного турпродукта). Представлен пример его расчета на маршрутах «Жемчужина Кавказа» и «Гастрономический Кавказ». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Metodicheskie_aspekty.pdf].
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Богер, А. Д. Ситуационный анализ рынка грузовых перевозок и перспективы его развития / А. Д. Богер // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 38-47. – Произведен ситуационный анализ деятельности рынка грузовых перевозок в условиях преодоления последствий пандемии COVID-19 с целью выявления основных закономерностей в сфере автомобильного, железнодорожного и морского транспорта, а также прогноза дальнейшего состояния всей отрасли грузоперевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Situatsionny_analiz_rynka.pdf].
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Димов, Г. В. Особенности тарифного регулирования в условиях реформирования железнодорожной отрасли в зарубежных странах / Г. В. Димов // Экономика железных дорог. – 2022. – № 6. – С. 48-56. – На основе анализа основных результатов реформирования железнодорожной отрасли в Германии, Китае и Франции проведен обзор изменений системы тарифного регулирования. Сделан вывод, что применение тарифного регулирования в различных сегментах железнодорожных перевозок определяется задачами реформирования и развития, а также моделью железнодорожной отрасли в целом, а не уровнем конкуренции на рынке. При этом тарифное регулирование непосредственно влияет на создание условий для развития конкуренции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Osobennosti_tarifnogo.pdf].

Дмитриев, А. В. Цифровые информационные технологии в экосистемах транспортно-логистического обслуживания [Электронный ресурс]: монография / А. В. Дмитриев. – Электрон. текст. данные (1 файл: 1,64 Мб). – Санкт-Петербург: СПБГЭУ, 2021. – 160 с. – Монография посвящена исследованию проблем использования современных цифровых информационных систем и технологий в экосистемах транспортно-логистического обслуживания, эффективности функционирования цепей поставок в условиях цифровой трансформации, изучению общих вопросов цифровизации транспортной деятельности и логистического менеджмента, платформенной концепции развития экосистем транспортно-логистического обслуживания. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2021/Dmitriev_Cifrovye.pdf].
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Инновационные и научно-технологические приоритеты грузового железнодорожного транспорта / А. В. Тулупов [и др.] // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 58-68. – Дан общий взгляд на развитие железнодорожного грузового транспорта. Рассмотрено семь основных приоритетов развития грузового железнодорожного транспорта, формирующихся в условиях активной интенсификации циклов научно-технологического развития, повсеместной цифровизации бизнес-процессов и ростом конкуренции в транспортной отрасли. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Innovatsionnye_i.pdf].
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Осинцев, Н. А. Многокритериальные методы принятия решений в «зеленой» логистике / Н. А. Осинцев // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 105-114. – Выполнен анализ применения многокритериальных методов принятия решений (МСDM) в «зеленой» логистике и управлении «зелеными» цепями поставок. Показаны особенности применения методов и обоснована необходимость их использования при управлении цепями поставок. Предложена общая схема реализации MCDM и разработана комбинированная MCDM-модель оценки решений по выбору «зеленых» технологий, включающая систему показателей логистических потоков, модель управления логистическими потоками и систему инструментов «зеленой» логистики. Результаты расчетного примера показали, что наиболее предпочтительным решением является «использование интермодальных технологий и смешанных перевозок», наименее предпочтительным – «использование экологичных горюче-смазочных материалов (видов топлива)». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Mnogokriterialnye.pdf].

Основные факторы, влияющие на мультимодальную транспортную систему / М. Л. Пономарев [и др.] // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 69-74. – Разработан системный подход к организации транспортно-технологических процессов для мультимодальной транспортной системы на основе информационных технологий. Рассмотрены организационные, технико-технологические и инфраструктурные факторы, в том числе связанные с переходом на электронный документооборот и использованием электронных средств мониторинга местонахождения груза. Предложена базовая систематизация наиболее перспективных из них. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Osnovnye_faktory.pdf].

Пастухов, С. С. Новые подходы к управлению ценами на транспортные услуги / С. С. Пастухов, К. В. Стельмашенко // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 48-60. – Выполнен анализ и оценка перспектив реализации таких направлений по совершенствованию аппарата оценки ценовой эластичности спроса на услуги железнодорожного пассажирского транспорта, как переход к использованию нелинейных по параметрам функций моделирования поведения клиентов, а также внедрение наиболее эффективных алгоритмов из арсенала современного инструментария глобальной математической оптимизации. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Novye_podhody_k.pdf].

Покровская, О. Д. Роботизация и автоматизация складской и транспортной логистики / О. Д. Покровская, Ю. А. Мороз // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 2. – С. 170-175. – Определены закономерности функционирования складской и транспортной логистики и их перспективы в ближайшем будущем. Установлено, что внедрение роботизации и автоматизации является ключевым инструментом борьбы в сложной конкурентной среде. Выявлены преимущества от реализации средств роботизации и автоматизации в работе диспетчера железнодорожной станции и в других сферах транспортной логистики. Проанализированы этапы цифровизации в ОАО «РЖД» и планы по использованию цифровых платформ как внутри структуры, так во внешней среде в интересах других участников рынка транспортных и логистических услуг. Приведены результаты проведенного исследования при реализации в ОАО «РЖД» пилотного проекта «Интертран» по применению программных роботов, а также основные направления, по которым они работают. Показано влияние процессов цифровизации на формирование тарифной политики в складской и транспортной логистике. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Robotizatsiya_i.pdf].

Правила по обеспечению безопасности перевозки опасных грузов железнодорожным транспортом. – Утв. постановлением М-ва по чрезвычайным ситуациям Республики Беларусь 28.12.2021 № 85; вступили в силу с изм. с 01.04.2015 г. – Минск: Энергопресс, 2022. – 106 с. – Правила определяют общие требования и основные условия обеспечения безопасности перевозок опасных грузов железнодорожным транспортом, обязанности субъектов перевозки опасных грузов. 

Тиверовский, В. И. Инновации в подъемно-транспортном оборудовании за рубежом / В. И. Тиверовский // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 1. – С. 108-116. – Рассмотрены пути совершенствования подъемно-транспортного оборудования, как основы развития логистики и главным образом внутренней логистики. Особое  внимание уделено напольному транспорту с тележками, которые работают без водителей, т.е. с автономным управлением. Раскрыто инновационное развитие этих систем. Отмечена актуальность автоматизации определения размеров и массы грузов, приводятся данные о системах, в которых реализованы эти функции. Описано использование роботов, в том числе коллаборативных, в подъемниках, кранах и других видах оборудования. Показаны примеры применения новых технических средств для IT-технологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Innovatsii_v.pdf].
Шевердова, М. В. Инновационная технология «Автоагент» как эволюция функционала автоматизированной системы «ЭТРАН» / М. В. Шевердова, А. В. Сугоровский // Техник транспорта: образование и практика. – 2022. – № 3. – С. 296-304. – Проанализирован существующий функционал автоматизированной системы «ЭТРАН», на примере которой показана эффективность развития информационных технологий на железнодорожном транспорте. Предложены аналитические выражения для оценки экономии эксплуатационных расходов от внедрения и развития автоматизированных систем. Созданы алгоритмы реализации задач по оформлению перевозочных документов до и после расширения функциональных возможностей автоматизированной системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Innovatsionnaya_tehnologiya_Avtoagent.pdf].
Юсупова, О. А. Анализ лояльности клиентов-частных лиц с целью повышения клиентоориентированности компании-грузоперевозчика / О. А. Юсупова // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 36-44. – Представлен обзор и результаты исследований для обоснования состава предложений программы клиентской лояльности на базе анализа и оценки мотивов и пожеланий самих клиентов. Предложен подход к формированию программы лояльности клиентов транспортно-логистической компании на основе измерения системы индикаторов лояльности, разработанных автором. Проведена оценка и анализ этих индикаторов посредством открытого опроса в глобальной сети с использованием балльной шкалы. Исследован алгоритм принятия решения о покупке услуги «РЖД-Экспресс» грузоотправителями-физическими лицами через выделение совокупности причин совершения сделки, заключения договора перевозки сборных грузов физическими лицами-грузоотправителями. Изучены потребительские предпочтения и мотивы выбора такой услуги, готовность рекомендовать данный сервис людям из ближайшего окружения, намерение поддерживать с компанией отношения на долгосрочной основе, потребительские ожидания от взаимодействия с компанией. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Analiz_loyalnosti.pdf].

Подвижной состав
Автономная система охлаждения термостата А2372.30.00 для совместной работы «Установки для испытания и настройки реле температуры» А2372 и «Установки для проверки электроманометров и электротермометров» А2246 / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 4 с. – ИЛ 1900(Т-188)-14498 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1900_T_188_14498.pdf].
Бак для очистки нефтесодержащего илового осадка / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1853(Т-140)-14214 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1853_T_140_14214.pdf].

Балалаев, А. Н. Влияние толщины вакуумной теплоизоляции стенок пассажирского вагона на его технико-экономические параметры / А. Н. Балалаев, М. А. Паренюк, Д. М. Тимкин // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 15-17. – Предложена методика оценки влияния толщины вакуумной теплоизоляции стенок пассажирского вагона на величину затрат энергии на отопление зимой и кондиционирование летом пассажирского вагона в эксплуатации, а также на величины массы и стоимости изготовления вакуумной теплоизоляции. Данная методика позволяет установить оптимальную толщину вакуумной теплоизоляции при заданных тарифах на электроэнергию и ценах на полуфабрикаты из полиамида. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Vliyanie_tolschiny.pdf].

Белогорцев, А. Ю. Как пользоваться контрольной лампой при поиске неисправностей тепловозов / А. Ю. Белогорцев, С. Ю. Журавлев // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 21-22. – Предложен простой и эффективный способ быстрого выявления неисправности в электрической схеме тепловоза с  использованием контрольной лампы. Приведены примеры использования контрольной лампы при отыскании неисправностей в электрических цепях тепловоза ЧМЭ3. Методика, описанная в данной статье, может быть применена к любому тепловозу, даже самому современному. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Kak_polzovatsya.pdf].

Беспалько, С. В. Моделирование систем пассивной защиты пассажирских вагонов / С. В. Беспалько, Д. Ю. Карев, М. В. Козлов // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 47-49. – Рассмотрен процесс аварийного столкновения пассажирского поезда в целях разработки системы пассивной защиты вагонов. Исследованы три варианта столкновения. В расчетной схеме учтены податливость кузова, ударно-тяговые приборы, а также предлагаемые элементы пассивной защиты, в том числе жертвенные элементы в автосцепном устройстве и складывающиеся тамбуры кузова. Разработана математическая модель колебаний на основе уравнения Лагранжа второго рода. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Modelirovanie_sistem.pdf].

Бурченков, В. В. Автоматизированные системы контроля подвижного состава [Электронный ресурс] : учеб. пособие / В. В. Бурченков. – Электрон. текст. данные (1 файл: 6,72 Мб). – Гомель: БелГУТ, 2020. – 227 с. – Рассмотрены принципы аппаратного построения информационно-измерительных систем для комплексного контроля технического состояния и диагностики подвижного состава на ходу поезда; вопросы теории измерения инфракрасного излучения буксовых узлов в поездах; комплексы технических средств КТСМ, системы передачи данных СПД и локальные компьютерные сети, а также ряд систем и устройств дистанционного мониторинга поездов. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Byrchenkov_Avtomatizirovannye_cictemy.pdf].

Вагоны-самоходы на русских железных дорогах // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 119-120. – Воспроизведена новостная заметка, опубликованная в журнале «Железнодорожное дело» в 1911 году, о первом техническом задании на производство вагонов-самоходов или – в современных терминах – автомотрис. Предполагалось апробировать несколько моделей с различными двигателями, в том числе, и электрическим. Несмотря на длительные дискуссии по поводу экономичности такой техники по сравнению с обычными многовагонными поездами, звучали рациональные высказывания об их пригодности для пригородного и местного сообщения на линиях с небольшим пассажиропотоком. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Vagony-samohody.pdf].

Воздушный контур для проверки датчиков-реле ДТПМ-1 / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 3 с. – ИЛ 1907(Т-195)-14499 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1907_T_195_14499.pdf].

Выявление дефектов компонентов подвижного состава // Железные дороги мира. – 2022. – № 6. – С. 41-43. – Рассмотрен проект Gearbodies, реализуемый в рамках европейской инициативы Shift2Rail с целью снижения стоимости технического обслуживания пассажирского подвижного состава. Особое внимание уделено повышению эффективности обслуживания таких критически важных узлов подвижного состава, как редукторы и кузова, а также разработке методов выявления дефектов компонентов, изготовленных из композитных материалов. Проведен анализ потенциала применения инфракрасной термографии и ультразвукового контроля для выявления дефектов компонентов, выполненных из монолитного армированного углепластика, и сандвич-панелей, состоящих из монолитного углепластика в качестве покрытия и наполнителя из пенопласта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Vyyavlenie_defektov.pdf].

Егжанова, С. Е. Тренажерный комплекс для изучения работы автотормозов / С. Е. Егжанова, В. А. Ерцев // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 4-5. – Раскрыты возможности нового тренажерного комплекса «Тормозное оборудование», разработанного специалистами Проектно-конструкторское бюро локомотивного хозяйства (ПКБ ЦТ) ОАО «РЖД», при подготовке локомотивных бригад, а также ремонтников-осмотрщиков вагонов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Trenajerny_kompleks.pdf].

Ерцев, В. А. Проблемы эксплуатации локомотивов новых серий в периоды низких температур и пути их решения / В. А. Ерцев, Н. И. Корабельников, Н. М. Корнеев // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 2-3. – Описана проблема снижения надежности грузовых локомотивов новых серий в зимний период эксплуатации с указанием причин и лимитирующего оборудования. Приведены примеры мероприятий, направленных на борьбу с данной проблемой. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Problemy_ekspluatatsii.pdf].

Ефремов, А. Тестирование бортовых датчиков обнаружения препятствий на железных дорогах Германии / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2022. – № 6. – С. 44-48. – На городской железной дороге Гамбурга с участием нескольких промышленных компаний реализуется проект Sensors4Rail, цель которого состоит в распознавании препятствий и других объектов на пути, а также непрерывном определении местоположения поезда с высокой точностью. На первом этапе разрабатывались технические решения, а в мае 2022 года запущен второй этап, в ходе которого проверяется эффективность бортовой системы в разных условиях эксплуатации. Цель – довести прошедшие испытания подсистемы до готовности и приступить к интеграции нового программно-аппаратного комплекса в систему управления поездом в рамках подготовки к беспилотному движению. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Testirovanie_bortovyh.pdf].

Жебанов, А. В. Анализ применения современных средств диагностики подвижного состава на сортировочной станции с целью повышения экономических показателей и объема ремонта грузовых вагонов / А. В. Жебанов, С. В. Коркина // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 27-29. – Выполнен анализ известных разработок в области создания средств контроля технического состояния и диагностики подвижного состава с целью повышения качества и объема ремонта грузовых вагонов. Освещена работа по разработке и внедрению «Интегрированных постов автоматизированного приема и диагностики подвижного состава на сортировочных станциях» (ППСС), способных полностью производить контроль грузовых вагонов в коммерческом отношении. Рассмотрены основное назначение, функция ППСС, возможное формирование диагностического комплекса при подъезде к ПТО. Проиллюстрирован вариант размещения комплекса ППСС на схеме станции Челябинск–Главный. Уделено внимание современным автоматизированным системам комплексного контроля и диагностики технического состояния подвижного состава. Сделан вывод о необходимости перехода на новый тип средств диагностики подвижного состава, что позволит повысить как экономические показатели, так и безопасность движения подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Analiz_primeneniya.pdf].

Закутный, Д. О. Рельсовый автобус РА3 «Орлан»: оборудование кабины машиниста / Д. О. Закутный // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 10-14. – Приведена информация о расположении и назначении оборудования кабины машиниста рельсового автобуса РА3 «Орлан» Мытищинского машиностроительного завода. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2022/Relsovy_avtobus_RA3_1.pdf].
Защита пускателей и двигателя от контртоков при противовключении токарных и фрезерных станков / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 3 с. – ИЛ 1872(Т-159)-14241 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1872_T_159_14241.pdf].

Информационные технологии и системы технического диагностирования локомотивов [Электронный ресурс] : учеб. пособие : самост. электрон. изд. / В. Ф. Бухтеев [и др.] ; под ред. В. Ф. Бухтеева. – Электрон. текст. данные (1 файл: 5,42 Мб). – Москва: РУТ (МИИТ), 2019. – 221 с. – Рассмотрены вопросы создания и применения информационных технологий в сфере производства и эксплуатации локомотивов. Изложен порядок использования переданной диагностической информации для статического анализа неисправностей, отказов локомотивного оборудования. Показано, как эта информация может быть использована при совершенствовании планово-предупредительной системы технического обслуживания и ремонта. Даны основные принципы и методы диагностирования локомотивов. Рассмотрены некоторые средства диагностирования, их элементная база, принципы построения схем диагностирования и его проведения. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Informacionnye_tekhnologii.pdf].
Исмаилова, А. Е. Расчет экономической эффективности внедрения мероприятий по обеспечению безопасных условий труда на рабочем месте проводников пассажирских вагонов / А. Е. Исмаилова, И. И. Гаврилин // Наука и образование транспорту. – 2020. – № 2. – С. 80-83. – Проведен анализ производственных факторов, оказывающих влияние на проводников пассажирских вагонов. Выполнен анализ и подбор инженерно-технического решения по улучшению условий труда работников данной профессии. Предложено проведение модернизации системы кондиционирования вагонов за счет ввода системы обеззараживания атмосферного воздуха, которая позволит снизить риски передачи респираторных и прочих заболеваний от пассажиров к работникам, а также значительно повысить качество воздуха в вагонном помещении. Предложенное мероприятие эффективно с экономической и с социальной точки зрения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2020/Raschet_ekonomicheskoy.pdf].

Киселев, Г. Г. Видеомониторинг работы осмотрщиков вагонов на ПТО с регистрацией выполнения технологических операций / Г. Г. Киселев, Ю. П. Захарова // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 36-38. – Предложена система видеоконтроля работы осмотрщиков подвижного состава на пунктах технического обслуживания при осмотре и ремонте подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Videomonitoring.pdf].

Киселев, Г. Г. Совершенствование технологии осмотра грузовых вагонов с целью оперативного и качественного обнаружения неисправностей / Г. Г. Киселев // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 33-36. – Рекомендовано использование многофункциональной досмотровой штанги осмотрщика вагонов для обнаружения скрытых дефектов и неисправностей в ходовых частях подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Sovershenstvovanie_tehnologii_osmotra.pdf].
Комплект оборудования для демонтажа грузовых винтов при ремонте электроскатоподъемника ЭСПЛ-30 / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 3 с. – ИЛ 1899(Т-187)-14497 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1899_T_187_14497.pdf].
Космодамианский, А. С. Основы трибосистемы «Колесо-рельс» локомотивов нового поколения / А. С. Космодамианский, В. О. Корчагин, В. И. Воробьев // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 28-31. – Рассмотрен ряд процессов, протекающих в зоне контакта колеса локомотива с рельсом в условиях воздействия физических полей. Описано влияние поля на стальные пары трения, рассчитаны механические напряжения в зоне контакта колеса с рельсом, определены магнитное напряжение и энергия поля при насыщенном состоянии. Рассчитано распределение электромагнитного поля между колесом и рельсом при различных поперечных положениях колесной пары в рельсовой колее для новых и изношенных профилей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Osnovy_tribosistemy.pdf].

Макет автосцепного устройства СА-3 для обучения работников депо / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1909(Т-197)-14502 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1909_T_197_14502.pdf].
Модернизация радиатора охлаждения АДМ / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 4 с. – ИЛ 1904(Э-192)-14567 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1904_E_192_14567.pdf].
Обнаружение и устранение неисправностей тепловозов типа ТЭ10М(К), ТЭ10У(К) // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 14-15. – Приведены некоторые возможные неисправности магистральных грузовых тепловозов типа ТЭ10М(К), ТЭ10У(К), методы их обнаружения и устранения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Obnarujenie.pdf].

Опора для автомотрисы АДМ / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1908(Т-196)-14501 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1908_T_196_14501.pdf].

Организация специализированного рабочего места для диагностики колесно-моторного блока (КМБ) локомотивов / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1867(Т-154)-14236 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1867_T_154_14236.pdf].
Осинцев, И. А. Оборудование грузовых вагонов воздухораспределителями типа КАВ60 фирмы «Кнорр-Бремзе» / И. А. Осинцев, А. В. Осинцева // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 32-37. – Приведены основные свойства и технические характеристики воздухораспределителя КАВ60. Дано краткое описание его конструкции, условий эксплуатации, процедуры установки прибора (в различных исполнениях) на вагон. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Oborudovanie_gruzovyh.pdf].

Паренюк, М. А. Оптимизация маршрута перемещения ремонтируемых узлов полувагонов по основным участкам депо / М. А. Паренюк // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 77-80. – Дана численная оценка оптимизации маршрута перемещения ремонтируемых узлов полувагонов по основным участкам депо, с использованием метода «Бережливого производства» 5S, путем оптимального размещения производственных участков вагоноремонтного депо и минимизации работ по перемещению грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2021/Optimizatsiya_marshruta.pdf].

Паренюк, М. А. Оценка эффективности размещения оборудования на участке текущего отцепочного ремонта грузовых вагонов / М. А. Паренюк // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 81-83. – Рассмотрен типовой участок для выполнения текущего отцепочного ремонта (ТОР) пункта технического обслуживания грузовых вагонов (ПТО). Выполнен анализ расстановки производственного оборудования. Произведена оптимизация размещения рабочих мест и производственно го оборудования, а также проведен расчет эффективности расстановки оборудования до и после применения метода «Бережливого производства» 5S. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Berejlivoe_proizvodstvo/2021/Otsenka_effektivnosti.pdf].

Парк локомотивов Северной Америки в 2021 году // Железные дороги мира. – 2022. – № 6. – С. 38-40. – Приведены данные по численности и структуре парка локомотивов, эксплуатируемых на железных дорогах Северной Америки в 2021 году. Указана доля локомотивов различной мощности в общей численности парка. Представлены сведения о среднем возрасте парка. Выявлены причины снижения его численности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Park_lokomotivov.pdf].

Погрешности измерения расстояния до препятствия средствами технического зрения и прогноза пути торможения в беспилотных системах управления движением поездов / Л. А. Баранов [и др.] // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 6-12. – Приведена методика определения максимальной величины погрешности измерения расстояния до места препятствия, вероятность превышения которой довольно мала (от 10-2 до 10-6). Предложен алгоритм многократных измерений расстояния до препятствия с выбором минимального результата измерений для принятия решения о начале торможения, обеспечивающий выполнение нормативного показателя вероятности столкновения поезда с препятствием согласно SIL-4. Разработана методика оценки погрешности расчета тормозного пути, обеспечивающая совместно с алгоритмом многократных измерений системой технического зрения расстояния до препятствия, нормативный показатель согласно SIL-4. Показана необходимость функционирования второго канала технического зрения из-за наличия кривых в пути следования. Обоснована необходимость использования алгоритмов многократных измерений до препятствия по второму каналу, расположенному вне поезда. Отмечено, что описанные в данной статье способы выбора максимальных значений случайных погрешностей измерений и расчетов, превышение величин которых имеет весьма малую вероятность, могут быть использованы в различных прикладных задачах управления движением на транспорте. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Pogreshnosti_izmereniya.pdf].
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Саидова, Л. Л. Диагностирование ДВС по косвенным признакам / Л. Л. Саидова, В. Н. Панченко // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 94-96. – Рассмотрены основные неисправности дизеля тепловоза, носящие косвенный характер. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Diagnostirovanie_DVS.pdf].

Свечников, А. А. Снижение износа гребней колесных пар за счет применения системы лубрикации / А. А. Свечников // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 97-100. – Предложена система лубрикации гребней колесных пар, реализованная в виде гребнесмазывающего устройства с комбинированной системой смазки, что обеспечивает снижение интенсивности износа гребней колесных пар и стабильность нанесения смазки в различных температурных условиях окружающей среды. Проведена оценка эффективности использования системы лубрикации на подвижном составе железных дорог с помощью современного программного комплекса «Универсальный механизм». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Snijenie_iznosa.pdf].

Стенд для испытания чалочных приспособлений / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 3 с. – ИЛ 1911(ДРВ-199)-14492 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1911_DRV_199_14492.pdf].

Стенд для проверки глубинных насосов / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1916(В-204)-14585 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1916_V_204_14585.pdf].

Траверса для подъема крупногабаритных грузов (пассажирских вагонов, локомотивов и т.д.) / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 3 с. – ИЛ 1912(РБ-200)-14581 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1912_RB_200_14581.pdf].

Троицкий, П. С. Применение газотурбинной тяги в проектах высокоскоростных железнодорожных магистралей в России / П. С. Троицкий // Мир транспорта. – 2021. – № 6. – С. 26-30. – Описаны преимущества эксплуатации газотурбинной тяги на высокоскоростных и скоростных железнодорожных магистралях. Показана возможная компоновка таких поездов. Рассмотрены эксплуатационные риски газотурбинного подвижного состава и пути их нейтрализации. Сделан вывод, что внедрение газотурбинной тяги позволит снизить инвестиционные и эксплуатационные расходы скоростных и высокоскоростных железных дорог при сохранении мощностных и динамических характеристик поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Primenenie_gazoturbinnoy.pdf].

Уманец, Д. М. Электровоз 109Е – последний серийный электровоз легендарного завода «Шкода» / Д. М. Уманец // Локомотив. – 2022. – № 6. – С. 38-41. – Представлена одна из последних разработок компании Skoda Transportation («Шкода. Транспортные средства») на ниве электровозостроения –  четырехосный многосистемный электровоз, получивший заводское обозначение серии 109E, а на Чешских железных дорогах, являющихся основным заказчиком, серию 380. Описаны основные конструктивные особенности электровозов данной серии, а также опыт их эксплуатации в парке Чешских железных дорог, а также в парке оператора Zeleznicna spolocnost Slovensko из Словакии. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Elektrovoz_109E.pdf].

Установка для доливки дистиллированной воды элементов аккумуляторных батарей тепловозов серии 2ТЭ10М, 2ТЭ116, ЧМЭ3 на техническом обслуживании ТО-2 / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1870(Т-157)-14239 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1870_T_157_14239.pdf].

Электрификация железнодорожного транспорта
Индикация положения пружин / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1901(Э-189)-14564 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1901_E_189_14564.pdf].
Линьков, Д. А. Использование кварцевых и керамических покрытий для повышения гидрофобности железобетонных конструкций контактной сети / Д. А. Линьков, Т. В. Харитонова, О. В. Табаков // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 34-36. – Рассмотрены методы повышения эксплуатационной стойкости железобетонных конструкций контактной сети путем обработки бетона гидрофобизирующими пропитками. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Ispolzovanie_kvartsevyh.pdf].

Лунев, Д. Н. Повышение надежности работы системы электроснабжения на основе применения сверхпроводниковых токоограничителей / Д. Н. Лунев // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 36-38. – Рассмотрено применение высокотемпературного сверхпроводникового токоограничивающего устройства (ВТСП ТОУ) для защиты сетей электроснабжения от аварийных токов короткого замыкания. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Povyshenie_nadejnosti.pdf].

Модернизация радиатора охлаждения АДМ / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 4 с. – ИЛ 1904(Э-192)-14567 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1904_E_192_14567.pdf].

Определение места короткого замыкания в контактной сети переменного тока по измерению реактивной мощности / А. Л. Куликов [и др.] // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 31-34. – Рассмотрены вопросы определения места повреждения (ОМП) при коротком замыкании в тяговой сети переменного тока. Приведен анализ методов расчета ОМП. Предложен способ определения места повреждения по новому параметру аварийного режима – реактивной мощности. Расчет места повреждения реализован по данным измерения параметров аварийного режима только на посту секционирования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Opredelenie_mesta.pdf].
Переходник для подключения вентиля типа ВВ-3 после ремонта для проверки на стенде / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1813(Т-100)-14127 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1813_T_100_14127.pdf].
Регулятор напряжения прожигающей установки УП-7 / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1902(Э-190)-14565 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1902_E_190_14565.pdf].

Ремонт дросселей РКУ-250 / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1903(Э-191)-14566 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1903_E_191_14566.pdf].
Сигнализация открытого положения входной двери на территорию тяговой подстанции / Забайкальская железная дорога. – Чита: ДЦНТИ, 2016. – 2 с. – ИЛ 3280(Э-108)-45216 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2016/3280_E_108_45216.pdf].

Соловьев, С. Д. Использование квадрокоптера для бесконтактной диагностики элементов контактной сети электрифицированных железных дорог / С. Д. Соловьев, Т. В. Харитонова, О. В. Табаков // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 79-81. – Предлагается использовать в качестве средства бесконтактной диагностики контактной сети квадрокоптер с многофункциональной камерой и тепловизором, разработанный для инспекции линий электропередач и опор ЛЭП. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2021/Ispolzovanie_kvadrokoptera.pdf].

Табаков, О. В. Система визуального контроля разъединителей на трансформаторных подстанциях / О. В. Табаков, Т. В. Харитонова, А. М. Батищев // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 2. – С. 82-83. – Предложено использование системы визуального контроля за положением разъединителя на необслуживаемой трансформаторной подстанции, что позволит создать условия безопасной работы на электроустановке и увеличит надежность электроснабжения потребителей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Sistema_vizualnogo.pdf].

Установка для обслуживания опор контактной сети / Северо-Кавказская железная дорога, Северо-Кавказский центр научно-технической информации. – Ростов-на-Дону: Северо-Кавказский центр научно-технической информации и библиотек, 2008. – 2 с. – ИЛ 1889(Э-176)-14436 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1889_T_176_14436.pdf].
Строительство. Строительство железных дорог. 
Путь и путевое хозяйство
Безопасность и экономическая эффективность транспортных сооружений из различных материалов / А. Е. Ушаков [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2022. – № 6. – С. 30-37. – Показано, что альтернативой традиционным материалам сооружений транспортной инфраструктуры, таким как сталь и железобетон, являются полимерные композиционные материалы (ПКМ). Перечислены основные преимущества ответственных конструкций из ПКМ, в том числе мостов и пассажирских платформ, рассмотрены вопросы безопасности их эксплуатации. Приведены результаты расчетов, доказывающие экономическую эффективность таких конструкций. Сделан вывод, что в настоящее время имеются все предпосылки для их массового внедрения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Bezopasnost_i_ekonomicheskaya.pdf].
Вентиляционная установка с программным управлением / Куйбышевская железная дорога, Дорожный центр научно-технической информации. – Самара: ДЦНТИ, 2010. – 3 с. – ИЛ 2289(НС-106)-38937 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2289_NS_106_38937.pdf].

Испания: реализация проекта Basque Y // Железные дороги мира. – 2022. – № 6. – С. 55-64. – Описана история развития железнодорожных сообщений в автономном сообществе Страна Басков на северо-западе Испании. Представлен амбициозный проект строительства высокоскоростной линии Basque Y, призванной связать между собой города Сан-Себастьян, Витория-Гастейс и Бильбао – центры провинций Гипускоа, Алава и Бискайя. Отмечены некоторые организационные и технические аспекты строительства. Сообщено о планах соединения линии с сетью ВСМ не только Испании, но и Франции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2022/Ispaniya_realizatsiya.pdf].

Коновалова, А. Р. Исследование состава и испытание композитных шпал: расчет на прочность при постоянной нагрузке / А. Р. Коновалова, Д. И. Понамаренко // Наука и образование транспорту. – 2021. – № 1. – С. 41-43. – Приведены результаты прочностных испытаний полимерных композитных шпал. Результаты исследования показали, что композитные шпалы выдерживают напряжения, передаваемые колесными парами на рельсы, что доказывает их эффективность. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Issledovanie_sostava.pdf].
Отраслевые нормы времени, нормы обслуживания и нормы расхода материалов на техническое обслуживание конструктивных элементов, инженерных систем и оборудования жилых домов, зданий общежитий. – Утв. Приказом Министерства жилищно-коммунального хозяйства Республики Беларусь 15.06.2021 № 44. – Минск: Белжилпроект, 2021. – 194 с. – Нормы времени рекомендуются для нормирования труда рабочих, определения трудоемкости выполняемых работ и установления нормированных заданий, расчета нормативной численности рабочих, занятых техническим обслуживанием жилых домой и зданий общежитий, определение потребности в материальных ресурсах, а также для составления плановых калькуляций на работы по техническому обслуживанию.
Приспособление (для токарного станка) для восстановления зажима на рельсосверлильных станках типа СТР-1 и СТР-2 / Забайкальская железная дорога. – Чита: ДЦНТИ, 2015. – 4 с. – ИЛ 2984(П-319)-44590 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2015/2984_P_319_44590.pdf].
Автоматика, телемеханика и связь на железнодорожном транспорте
Блок регулировки ламп автоконтроля аппаратуры КТСМ-0,1Д / Куйбышевская железная дорога, Дорожный центр научно-технической информации. – Самара: ДЦНТИ, 2009. – 2 с. – ИЛ 2051(Ш-51)-37725 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2051_SH_51_37725.pdf].

Бурченков, В. В. Автоматизированные системы контроля подвижного состава [Электронный ресурс] : учеб. пособие / В. В. Бурченков. – Электрон. текст. данные (1 файл: 6,72 Мб). – Гомель: БелГУТ, 2020. – 227 с. – Рассмотрены принципы аппаратного построения информационно-измерительных систем для комплексного контроля технического состояния и диагностики подвижного состава на ходу поезда; вопросы теории измерения инфракрасного излучения буксовых узлов в поездах; комплексы технических средств КТСМ, системы передачи данных СПД и локальные компьютерные сети, а также ряд систем и устройств дистанционного мониторинга поездов. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. [электронная версия содержания документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2020/Byrchenkov_Avtomatizirovannye_cictemy.pdf].

Вентиляционная установка с программным управлением / Куйбышевская железная дорога, Дорожный центр научно-технической информации. – Самара: ДЦНТИ, 2010. – 3 с. – ИЛ 2289(НС-106)-38937 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2010/2289_NS_106_38937.pdf].

Димитров, Р. Оценка ресурса и остаточного ресурса одного из классов релейных централизаций / Р. Димитров // Мир транспорта. – 2021. – № 5. – С. 6-16. – Предложена методология оценки ресурса и остаточного ресурса одного из классов станционных централизаций, в которых применяются реле так называемого «первого класса надежности». Произведен анализ среднего ресурса и среднего остаточного ресурса централизаций, показавший, что остаточный ресурс и достижение предельного состояния этого класса и типов централизаций не могут быть определены только на основе электрической и механической износостойкости/износа реле первого и не первого классов надежности, применяемых в них. Приведены аргументы в пользу того, что в качестве среднего ресурса маршрутно-релейных централизаций (МРЦ) можно принять их эксплуатацию в течение не более 60 лет. Учитывая дополнительные факторы, этот срок следует воспринимать как прогнозное значение ожидаемого времени, по истечении которого соответствующая централизация достигнет предельного состояния и будет снята с эксплуатации. Средний ресурс и средний остаточный ресурс следует считать лучшим ориентиром ожидаемого предельного возраста МРЦ этого типа. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2021/Otsenka_resursa.pdf].
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