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 Экономика
70-е заседание Совета по железнодорожному транспорту государств – участников Содружества // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 4-8. – Освещена работа 70-го заседания Совета по железнодорожному транспорту государств участников Содружества, где были рассмотрены результаты работы железных дорог в 2018 году и первом квартале 2019 года. Особое внимание уделено задачам в сфере грузовых и пассажирских перевозок в международном сообщении и принятым нормативным документам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/70-e_zasedanie.pdf].
Балабаев, С. А. Николай Осипович Крафт / С. А. Балабаев, Ю. Я. Брыкина // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 64-67. – О несправедливо забытом ученом, инженере, внесшем большой вклад в проектирование и строительство Николаевской железной дороги. Рассмотрены его проекты как реализованные, так и неосуществленные. Особое внимание уделено роли Н. О. Крафта в строительстве Николаевской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Kraft.pdf].
Бразилия: приоритет развитию железнодорожного транспорта // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 34-38. – Обсуждаются основные положения стратегического плана развития эффективной транспортной системы Бразилии, предусматривающего увеличение доли железных дорог в грузовых перевозках с 15 до 31 % за счет ускорения программы инвестиционного партнерства, направленной на развитие инфраструктуры с целью снижения транспортной составляющей в стоимости экспортируемой продукции. Планом предусмотрено строительство новых железнодорожных линий и ускорение процесса обновления региональных концессий на перевозку грузов, а также совершенствование материальной базы железных дорог. Охарактеризована современная ситуация в секторе национальной железнодорожной промышленности. Особое внимание уделено экспорту продукции на африканские и североамериканские рынки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Braziliya_prioritet.pdf].

Брычкина, Г. Долгая дорога Евгения Юшкевича / Г. Брычкина // Транспортный вестник . – 2019. – № 28. – С. 13. – Рассмотрен вклад Евгения Павловича Юшкевича – Начальника белорусской магистрали с 1969 по 1980 годы – в освобождение Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Dolgaya.pdf].

Внедрение дистанционных форм работы с персоналом на Свердловской железной дороге / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2008. –  2 с. – ИЛ 1907 (НОК-88)-16850 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1907_NOK_88_16850.pdf].

Горбунов, В. А. БАМ на службе народного хозяйства / В. А. Горбунов // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 45-53. – В продолжение цикла статей, посвященных 45-летию БАМа, с небольшими сокращениями приводится статья В. А. Горбунова, первого руководителя магистрали, опубликованная в № 11 за 1984 год. Особое внимание обращено на факт, что БАМ еще достраивался, но уже начал работать на экономику страны. Рассказано о перевозках грузов: наращивании перевозок леса, угля, развитии тяжеловесного движения, осваивании ускоренного формирования поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/BAM_na_slujbe.pdf].
Дашкевич, П. Л. Модернизация структуры Управления Белорусской железной дороги как фактор повышения ее конкурентоспособности / П. Л. Дашкевич // Проблемы управления. – 2019. – № 2. – С. 55-60. – Представлен обзор существующих в мире моделей реформирования железнодорожного транспорта для адаптации вариантов к потребностям Республики Беларусь. Эффективный транспортный сектор является важнейшей составляющей глобального и национального экономического развития. Результаты деятельности БЖД в новых условиях цифровой перезагрузки ЕАЭС оказались недостаточны для создания эффективных источников инновационного развития отрасли. Назрела необходимость принятия мер по повышению конкурентоспособности БЖД путем управленческих и структурных преобразований. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/modernizacia.pdf].
Дмитриев, Р. По обе стороны пути / Р. Дмитриев // Минский курьер. – 2019. – № 80. – С. 15. – Рассмотрены архитектурные памятники и другие объекты в городах Беларуси, сохранившиеся со времен существования Либаво-Роменской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Po_obe.pdf].

Дорожный конкурс «Лучший учащийся» среди групп профессиональной подготовки машинистов электровозов в Екатеринбургском учебном центре № 1 / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2009. –  4 с. – ИЛ 2016 (НОК-38)-195 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/2016_NOK_38_195.pdf].

Дорожный конкурс на звание «Лучший молодой руководитель Свердловской магистрали» / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2008. –  2 с. – ИЛ 1956 (НОК-137)-16958 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1956_NOK_137_16958.pdf].

Дорожный конкурс профессионального мастерства среди HR-менеджеров Свердловской железной дороги / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2009. –  4 с. – ИЛ 2030 (НОК-52)-196 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2030_NOK_52_196.pdf].

Из опыта работы преподавателя высшей категории Воронежской дорожной технической школы машинистов локомотивов Потанина А. А. / ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги. – Воронеж: ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 1223 (НОК-16)-48419 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1223_NOK_16_48419.pdf].

Китай наращивает протяженность железных дорог // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 17-26. – Железные дороги Китая (CRC) представили результаты работы в 2018 году. Отмечено расширение железнодорожной сети в связи с открытием новых участков высокоскоростных пассажирских и грузовых линий суммарной длиной более 3000 км. Названы наиболее важные железнодорожные линии, введенные CRC в регулярную эксплуатацию. Дана информация (в виде сводной таблицы) о новых проектах железнодорожных линий, утвержденных Комиссией по национальному развитию Китая (NDRC). Охарактеризована перевозочная деятельность на железнодорожной сети, в частности, высокоскоростной.  Приведены данные по планируемым объемам перевозок, сокращению времени движения в отдельных сообщениях, инвестициям в развитие перевозок. Уделено внимание разработке и производству нового подвижного состава. В частности, упомянуты поезда семейства Fuxing («Возрождение»), которые в полном объеме проектируются и строятся китайскими предприятиями в соответствии с национальными стандартами Китая. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Kitay_naraschivaet.pdf].
Кулага, А. В служении искусству / беседовал С. Королевич: беседа с А. Кулагой // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 48. – С. 5. – Отражена работа Минского Дворца культуры и спорта в настоящее время. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/V_slujenii.pdf].

Лапидус, Б. М. О формировании актуальных направлений фундаментальных научных исследований в интересах опережающего развития ОАО «РЖД» / Б. М. Лапидус // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 26-30. – Приведены актуальные направления фундаментальных и поисковых научных исследований, предложенные коллективом ученых, участвующих в работе Объединенного ученого совета ОАО «РЖД», в целях обеспечения опережающего развития компании в условиях перехода к инновационной экономике. Указанные направления структурированы по двум разделам и сгруппированы в пять блоков, в каждом из которых ОАО «РЖД» выступает как заказчик и интегратор разработки темы и (или) как заказчик технических требований и технических условий к теме. Кратко охарактеризованы основные задачи всех пяти блоков. Представлен спектр эффектов, которые могут быть получены при реализации намеченных исследований. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/O_formirovanii_aktualnyh.pdf].

Музей железных дорог России. Натурные образцы // Железнодорожный транспорт. – 2018. – № 10. – С. 63-69; № 11. – С. 63-69; № 12. – С. 58-64 –  2019. – № 1. – С. 70-77; № 2. – С. 75-77; № 3. – С. 60-66; № 5. – С. 71-77; № 6. – С. 54-63. – Обзорная иллюстрированная статья о наиболее интересных натурных образцах железнодорожной техники, находящихся на площадках Музея железных дорог России. В № 10–12 за 2018 год представлены натурные образцы грузовых и пассажирских паровозов, танк-паровозов, мотовозов, пассажирских, багажных и почтовых вагонов, размещенные в старом корпусе (блок Р) и новом корпусе (блок Н) музея. В № 1–3 представлены грузовые и пассажирские тепловозы, в № 5, 6 за 2019 год – электровозы, размещенные в новом корпусе (блок Н) Музея железных дорог России. Описание каждого натурного образца содержит его основные технические характеристики, краткие данные о серии, к которой он относится, сведения об эксплуатации образца до поступления в музей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Muzey_jeleznyh_4.pdf].
Наумова, Д. В. Сибирский транспортный форум / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 6. – С. 3 (Обложка). – Информация о мероприятии, состоявшемся в мае 2019 года в Новосибирске и посвященном вопросам развития транспортной инфраструктуры Сибирского региона, цифровизации транспортной отрасли, модернизации инфраструктуры, повышения уровня безопасности перевозок. На выставке были представлены транспортные продукты и услуги Западно-Сибирской железной дороги, в том числе инновационная система «Заградитель-Т», используемая в пилотном режиме на одном из ее переездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sibirskiy.pdf].
Опыт организации работы Совета общежития в Екатеринбургском учебном центре № 1 / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2009. –  4 с. – ИЛ 2091 (НОК-113)-512 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2091_NOK_113_512.pdf].

Опыт повышения качества обучения в учебных центрах Свердловской железной дороги / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2009. – 4 с. – ИЛ 2071 (НОК-93)-475 Общ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2071_NOK_93_475.pdf].

Опыт работы отдела управления персоналом Могочинского отделения Забайкальской железной дороги по организации работы с молодыми специалистами / ДЦНТИ Забайкальской железной дороги. – Чита: ДЦНТИ Забайкальской железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 696(НОК-40)-38993 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/696_NOK_40_38993.pdf].

Опыт Сосногорского отделения Северной железной дороги по подготовке и повышению квалификации работников / ДЦНТИ Северной железной дороги. – Ярославль: ДЦНТИ Северной железной дороги, 2009. – 3 с. – ИЛ 2958 (НОК 19)-24230 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2958_NOK19_24230.pdf].
Организация учебного процесса подготовки локомотивных бригад / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ 1909 (НОК-100)-16851 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1909_NOK_100_16851.pdf].
Осипов, М. Трудности освоения. От кирок до лазеров: вклад белорусов в строительство Байкало-Амурской магистрали внушителен / М. Осипов // Народная газета. – 2019. – № 29. – С. 35. – Отражен вклад белорусов в строительство Байкало-Амурской магистрали. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Trudnosti.pdf].

Презентация по экологической безопасности / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  3 с. – ИЛ 4473 (Т-202)-35913р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2018/4473_T_202_35913.pdf].

Приспособление для монтажа-демонтажа электрических центробежных водяных насосов (ЭЦВ) на скважине / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2008. –  2 с. – ИЛ 1926 (С-102)-16874 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1926_S_102_16874.pdf].

Профессиональный руководитель – путь к успеху / ДЦНТИ Северной железной дороги. – Ярославль: ДЦНТИ Северной железной дороги, 2009. –  2 с. – ИЛ 2965 (НОК 26)-24199 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2965_NOK26_24199.pdf].

Работа педагога-организатора Воронежской дорожной технической школы машинистов локомотивов / ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги. – Воронеж: ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 1222 (НОК-15)-48418 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1222_NOK_15_48418.pdf].
Развитие городских рельсовых систем Испании // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 53-57. – Обзор текущей ситуации и планов развития систем пассажирского рельсового транспорта Испании. Отмечен рост популярности городского рельсового транспорта у местных жителей. В значительной мере это обусловлено государственной политикой, направленной на создание современных и высокотехнологичных рельсовых систем и повышение качества обслуживания пассажиров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Razvitie_gorodskih.pdf].

Развитие железных дорог Саудовской Аравии // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 25-29. – Материал посвящен характеристике железнодорожной сети Саудовской Аравии, ее масштабам, развитию, модернизации и строительству новых линий. Дана обзорная информация о ходе реализации проекта строительства линии Haramain – первой высокоскоростной линии на Ближнем Востоке. Магистраль протяженностью 453 км соединила Мекку, Джидду, международный аэропорт короля Абдул-Азиза, экономический центр короля Абдаллы и Медину. Основное назначение магистрали – перевозка паломников, совершающих хадж. Отмечен опыт успешного строительства и других железных дорог, в частности магистрали направления север – юг, соединяющей Эр-Рияд с городами на севере Саудовской Аравии. Дана детальная информация о других проектах, в том числе реализованных по модели государственно-частного партнерства. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Razvitie_jeleznyh.pdf].
Расширение высокоскоростной сети Республики Корея // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 27-33. – Прокомментированы приоритеты и тенденции в транспортной политике Республики Корея. Отмечено, что в настоящее время Корее необходимо сконцентрировать усилия и инвестиции на реализации программы строительства новых высокоскоростных линий, призванных связать все крупные города Корейского полуострова, а также обновлении существующих обычных железнодорожных линий. Оценено социально-экономическое значение высокоскоростной железнодорожной линии Сеул – Пусан и определены перспективы ее дальнейшего развития. Дана краткая информация об операторах высокоскоростных сообщений в Республике Корея, о поставках нового пассажирского подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Rasshirenie_vysokoskorostnoy.pdf].
Сергеева, Л. Когда счет – на секунды / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 53. – С. 1, 3. – Отражена работа личного состава ПАСП станции Калинковичи Гомельского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Kogda_schet.pdf].
Совершенствование материально-учебной базы дорожной технической школы / ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги. – Воронеж: ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ 1158 (УН-93)-47797 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1158_YN_93_47797.pdf].

Совершенствование работы с кадровым резервом (Опыт работы Пермского отделения Свердловской железной дороги) / ДЦНТИ Свердловской железной дороги. – Екатеринбург: ДЦНТИ Свердловской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ 1920 (НОК-101)-16878 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1920_NOK_101_16878.pdf].

Совершенствование учебного процесса на ст. Таганрог / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. –2 с. – ИЛ 2123 (Д-202)-15020 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2123_D_202_15020.pdf].

Сотников, Е. А. О подготовке специалистов в области управления перевозочным процессом / Е. А. Сотников // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 22-25. – Затронута проблема качества подготовки специалистов в области управления перевозочным процессом. Обращено внимание на необходимость получения студентами знаний и навыков организации перевозочной деятельности в условиях различного рода затруднений. Рассмотрены причины возникновения затруднений при организации перевозок грузов и обоснована целесообразность дополнения учебных планов теоретическими вопросами организации эксплуатационной работы в таких ситуациях, а также практическими занятиями, позволяющими отработать порядок действий по их преодолению. Доказана необходимость включения в учебные программы вопросов, связанных с имитационным моделированием эксплуатационной работы станций, участков, полигонов и сети железных дорог в целом. Показаны возможности использования АПК ЭЛЬБРУС при проведении практических занятий по выбору рационального варианта работы при воздействии различных затруднений. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/O_podgotovke_spetsialistov.pdf].
Стабильное напряжение для цепей управления электрокотлов и однофазных циркуляционных насосов в системе отопления / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. – 3 с. – ИЛ 4556 (ДЭЗ-78)-36399р9 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4556_T_80_36460.pdf].
Тренажерные комплексы для обучения оперативного персонала управлению системами в виртуальном пространстве транспортной компании (на примере ОАО «РЖД») / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. –  2 с. – ИЛ 2117(Общ.-196)-15009 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2117_196_15009.pdf].

Уголовное законодательство государств, граничащих с Республикой Беларусь (сравнительный контент-анализ) / Т. Боярский [и др.]; под ред. В. В. Марчука, В. М. Хомича. – Минск: Амалфея, 2019. –  444 c. – В издании впервые в Республике Беларусь дано аналитико-правовое обозрение современного уголовного законодательства всех государств, граничащих с Республикой Беларусь. Действующие нормы зарубежных уголовных законов рассмотрены в соотношении с соответствующими положениями Уголовного кодекса Республики Беларусь, что позволяет увидеть достоинства и недостатки в сфере уголовно-правовой охраны.
Установка для очистки промстоков нетрадиционными методами / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 2114 (Общ.-193)-15006 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2114_193_15006.pdf].

Устройство для очистки колодцев без спуска персонала на дно / ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги. – Воронеж: ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги, 2008. –  2 с. – ИЛ 1189 (НГСВод-124)-48135 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1189_124_48135.pdf].
Устройство для перемотки пожарных рукавов / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4494 (ДМВ-16)-36131р2п [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4494_DMV_16_36131.pdf].
Устройство местного отопления в двухквартирных жилых домах / ДЦНТИ Забайкальской железной дороги. – Чита: ДЦНТИ Забайкальской железной дороги, 2009. –  4 с. – ИЛ 660(С-4)-38798 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/660_S_4_38798.pdf].
Япония: перспективы линии на магнитном подвесе // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 46-52. – В связи с подготовкой столицы Японии к проведению в 2020 году XXXII летних Олимпийских игр компания Ceпtral Japan Railway (JR Central) планирует ввести в эксплуатацию на линии Токайдо Синкансен (Токио – Нагоя – Осака) новое поколение высокоскоростных поездов серии № 700S, оснащенных резервной автономной системой питания и продолжает строительство инфраструктуры линии Тюо Синкансен с магнитным подвесом между Токио и Нагоей, рассчитанной на движение со скоростью 500 км/ч. Этот проект коренным образом изменит транспортные возможности в этом коридоре и станет  еще одним прорывом в железнодорожных сообщениях в конце 2020-х годов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/YAponiya_perspektivy.pdf].
Охрана труда
Андруш, В. Г. Охрана труда: учебник / В. Г. Андруш, Л. Т. Ткачева, К. Д. Яшин. – Минск: РИПО, 2019. – 334 с.: ил. – Излагаются теоретические, правовые, психофизиологические и организационные основы охраны труда, общие требования безопасности труда, основы электро- и пожарной безопасности, гигиены труда и производственной санитарии, правила, способы и приемы оказания первой медицинской помощи пострадавшим при несчастных случаях и иных повреждениях здоровья. Материал основан на действующих законодательных и нормативных правовых актах по охране труда РБ.

Аннин, В. А. Сверхзадача: добиться нулевого смертельного травматизма / В. А. Аннин // Локомотив. – 2019. – № 6. – С. 6-9. – В статье опубликованы основные положения доклада главного инженера ЦТ ОАО «РЖД» О. В. Чикиркина, прозвучавшего на сетевой школе Дирекции тяги (ЦТ), состоявшейся в апреле 2019 года в Сочи. В своем выступлении докладчик сделал акцент на дальнейшем развитии системы управления охраной труда, в том числе изменения отношения работников к культуре безопасности труда для достижения нулевого значения производственного травматизма; привел цифры по производственному травматизму; подробно рассмотрел меры, принимаемые ЦТ по улучшению условий труда; детально охарактеризовал состояние экологической безопасности в локомотивном комплексе; подробно осветил актуальные вопросы промышленной безопасности; уделил внимание важнейшему направлению сохранности парка локомотивов – пожарной безопасности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sverhzadacha.pdf].

Бородаев, В. Н. Вопросы электробезопасности для локомотивных бригад / В. Н. Бородаев, В. А. Балин // Локомотив. – 2019. – № 4. – С. 18-23; № 5. – С. 33-35. – № 6. – С. 32-34. – В Санкт-Петербургском подразделении Октябрьского учебного центра профессиональных квалификаций разработан конспект по охране труда. В статье читателям предложен журнальный вариант одного из разделов, где рассматриваются вопросы электробезопасности. Материал изложен с учетом последних редакций действующих нормативных документов. В № 4 рассмотрены темы: общие положения, технические мероприятия и средства защиты от электрической энергии, действие электрического тока на организм человека. В № 5 описаны группы электробезопасности, приведены виды работ при опасности поражения людей электрическим током в электроустановках, порядок действий локомотивных бригад при осмотре электрооборудования и сборке аварийных схем. В № 6 приведены требования безопасности при осмотре и обслуживании крышевого оборудования локомотива. Описаны основные причины травмирования машинистов и помощников машинистов при подъеме на крышу локомотива, способы осмотра крышевого оборудования, меры безопасности, содержание устного уведомления энергодиспетчера. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Voprosy_elektrobezopasnosti_1.pdf].
Научно-производственный центр «Охрана труда» аттестат № РОСС.RU 0001.516980 до 16.09.2011 / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. – 3 с. – ИЛ 2115 (Общ.-194)-15008 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2115_194_15008.pdf].

Потапов, П. Н. Внедрение системы электронной регистрации инструктажей по охране труда и нарядов-допусков на производство работ / П. Н. Потапов // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 11-13. – Приведено выступление начальника Департамента охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля ОАО «РЖД» П. Н. Потапова на круглом столе «Внедрение системы электронных инструктажей по охране труда и нарядов-допусков на производство работ» в рамках Всероссийской недели охраны труда. Особое внимание уделено предложению ОАО «РЖД» внедрить систему электронных инструктажей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vnedrenie_sistemy_elektronnoy.pdf].
Информационные технологии.
Автоматизированные системы управления

на железнодорожном транспорте
Автоматизированная система управления учебным заведением (АСУ УЗ) / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. – 2 с. – ИЛ 2113 (Общ.-192)-15005 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2113_192_15005.pdf].
Гирин, Р. В. Нейросетевой программный анализатор для мониторинга элементов железнодорожного пути / Р. В. Гирин, С. П. Орлов // Вестник Самарского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 110-117. – В статье рассматривается задача контроля и мониторинга элементов рельсового пути и контактной сети железной дороги с помощью информационно-измерительных систем. Показано, что существует проблема оперативной обработки данных, получаемых при использовании компьютеризированных вагонов-лабораторий для измерения параметров контактной сети и рельсового пути. Предложен интеллектуальный метод классификации технических состояний контролируемых объектов, использующий модельные термограммы и видеоизображения, а также искусственную нейронную сеть. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/neirosetevoi.pdf].

Гунбин, А. А. Определение возможного положения первой тормозной позиции относительно вершины сортировочной горки с учетом роспуска многовагонных отцепов / А. А. Гунбин, А. А. Климов // Вестник Сибирского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1 . – С. 36-43. – В статье исследуются варианты расположения первой тормозной позиции на спускной части сортировочных горок. Производится оценка диапазона допустимых значений расстояния от вершины горки доукладки первой тормозной позиции. Анализируются существующие методики определения границ допустимого диапазона участка горочной горловины для размещения первой тормозной позиции. Выполнены расчеты траекторий скатывания многовагонных отцепов по перевальной и спускной частям сортировочной горки. Фазовые траектории скатывания многовагонных отцепов определены с помощью адаптированной для решения данной задачи программы имитационного моделирования «СКАТ-Отцеп». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/opredelenie_vozmojnogo.pdf].

Ефремов, А. Ю. RCA – эталонная архитектура системы обеспечения безопасности и управления движением поездов / А. Ю. Ефремов // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 54-58. – Прокомментирована альфа-версия концепции эталонной архитектуры системы обеспечения безопасности и управления движением поездов RCA (Reference CCS architecture). Сформулированы основные принципы разработки архитектуры RCA, в основу которой положены спецификации европейской системы управления движением поездов ERTMS/ETCS и спецификации стандартных интерфейсов систем централизации, создаваемые консорциумом EULYNX. Инициатива может оказать существенное влияние на железнодорожную отрасль не только в Европе, но и за ее пределами, поскольку предлагает новый подход к обеспечению безопасности движения поездов, который основан на применении современных цифровых технологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/RCA.pdf].

Из опыта работы Елецкой дорожной технической школы машинистов локомотивов. Компьютерная программа «Тифон» / ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги. – Воронеж: ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги, 2009. –  6 с. – ИЛ 1221 (НОК-14)-48417 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1221_NOK_14_48417.pdf].

Корниенко, К. И. Построение кривой распределения основного удельного сопротивления движению вагонов в сортировочном парке с учетом перерабатываемого вагонопотока и отцепопотока / К. И. Корниенко // Вестник Сибирского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 20-27. – В данной статье анализируется влияние отцепо- и вагонопотока на распределение основного удельного сопротивления. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/posnroenie.pdf].
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Ольгейзер, И. А. Автоматизированный роспуск инновационных вагонов. Построение оптимальной модели сортировочной горки / И. А. Ольгейзер // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 6. – С. 32-34. – В статье рассмотрены особенности автоматизированного роспуска инновационных вагонов. Изложены предложения по корректировке методики расчета максимально допустимого количества вагонов в отцепе, а также по актуализации правил и норм проектирования устройств сортировочных станций на дорогах с колеей 1520 мм. Описано создание модели построения сортировочной горки с оптимальными технико-технологическими характеристиками. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Avtomatizirovanny_rospusk.pdf].

Опыт работы внеклассной станции Валуйки ЮВЖД / ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги. – Воронеж: ДЦНТИ Юго-Восточной железной дороги, 2009. –  4 с. – ИЛ 1227 (Д-20)-48338 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1227_D_20_48338.pdf].
Организация места хранения тормозных башмаков на станции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  4 с. – ИЛ 4529 (Д-51)-36310р2 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4529_D_51_36310.pdf].

Осовская, Е. На лидирующих позициях / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 53. – С. 4. – О работе станции Придвинская Витебского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Na_lidiruschih.pdf].
Осовская, Е. Решая задачи с полной отдачей / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 50. – С. 3. – О работе по организации погрузки и выгрузки при грузоперевозках железнодорожным транспортом, наращиванию объемов погрузки в крупнотоннажные контейнеры и сокращению затрат на производство коллектива предприятия «Витебскгрузсервис», ставшего лауреатом дорожной премии имени В. А. Яцкевича по итогам 2018 года. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Reshaya.pdf].

Приспособление для выправки изогнутых подошв тормозных башмаков / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4531 (Д-53)-36203р2 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4531_D_53_36203.pdf].

Соколов, В. Н. Цифровой сортировочный комплекс / В. Н. Соколов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 6. – С. 26-29. – В статье приведен комплексный анализ выполнения отдельных технологических процессов с выявлением «узких» мест в работе станции, который позволит корректировать в первую очередь бизнес-процессы, существенно влияющие на показатели станционной работы. Созданный в ОАО «РЖД» в рамках проекта «Цифровая железная дорога» проект «Цифровой сортировочный комплекс» на основе современных информационных технологий даст возможность вывести действующие на сортировочных станциях системы на принципиально новый уровень. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/TSifrovoy_sortirovochny.pdf].

Туранов, Х. Т. О скольжении колесных пар вагона на тормозных позициях сортировочных горок / Х. Т. Туранов [и др.] // Транспорт: наука, техника, управление. – 2019. – № 5. – С. 16-21. – В статье доказано, что на тормозных позициях сортировочных горок происходит скольжение обода колесных пар по тормозным шинам вагонного замедлителя вследствие появляющегося  при их срабатывании «сухого трения». Примерами показано, что при выполнении горочных расчетов скоростных участков сортировочных горок можно пренебречь моментом инерции вращающихся частей вагона без значительного влияния на результаты расчетов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/o_skoljenii.pdf].

Фарапонов, И. А. Перспективы применения СКА-СП в составе цифрового сортировочного комплекса / И. А. Фарапонов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 6. – С. 39-43. – Представлена система комплексной автоматизации сортировочных процессов СКА-СП с многоуровневой структурой, объединяющей управляющие, диагностические и информационные подсистемы сортировочной станции (разработчик ООО «НПП «Югпромавтоматизация»). Ее применение в составе цифрового сортировочного комплекса позволит повысить безопасность роспуска составов и маневровых передвижений, а также достичь максимального экономического эффекта за счет повышения перерабатывающей способности сортировочной горки, снижения случаев повреждения вагонов и грузов, а также повышения производительности труда при уменьшении численности оперативного персонала. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Perspektivy_primeneniya_SKA-SP.pdf].

Федоренко, Ю. Быть ближе к клиенту / Ю. Федоренко // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 48. – С. 4. – Отражена деятельность станции Лунинец Барановичского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Byt_blije.pdf].
Франтасов, Д. Н. Инструменты оптимизации сроков доставки грузов при обработке на сортировочной станции / Д. Н. Франтасов, Л. И. Папировская, А. С. Переславцева // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 18-21. – Обоснована необходимость изменения подходов к организации процесса перевозок грузов в ОАО «РЖД» в целях повышения клиентоориентированности. Проанализированы факторы, влияющие на сроки доставки грузов и качество обслуживания клиентов. Описаны принципы функционирования автоматизированной системы слежения за доставкой грузов на сортировочной станции (АС СДГ), которая разрабатывается авторами статьи. Показаны преимущества ее внедрения при  решении задачи по организации процесса сортировки в целях снижения рисков просрочки доставки грузов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Instrumenty_optimizatsii_srokov.pdf].
Шабельников, А. Н. Перспективы развития сортировочных станций / А. Н. Шабельников // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 6. – С. 23-25. – В статье рассмотрен комплексный подход к развитию станций на основе цифровых технологий и современных технических средств автоматизации сортировочного процесса. Определены первоочередные объекты модернизации и реконструкции для обеспечения в перспективе повышенной пропускной и перерабатывающей способности станций. Изложены основные задачи функционального наполнения цифрового сортировочного комплекса, включающего установку модулей: КСАУ СП, МАЛС, ППСС, системы контроля и подготовки информации о перемещениях вагонов и локомотивов на станции в реальном времени (СКПИ ПВЛ РВ) и др. Представлена полная линейка напольного и постового оборудования российского производства для автоматизации сортировочных процессов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Perspektivy_razvitiya.pdf].
Безопасность движения поездов
Ефремов, А. Ю. RCA – эталонная архитектура системы обеспечения безопасности и управления движением поездов / А. Ю. Ефремов // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 54-58. – Прокомментирована альфа-версия концепции эталонной архитектуры системы обеспечения безопасности и управления движением поездов RCA (Reference CCS architecture). Сформулированы основные принципы разработки архитектуры RCA, в основу которой положены спецификации европейской системы управления движением поездов ERTMS/ETCS и спецификации стандартных интерфейсов систем централизации, создаваемые консорциумом EULYNX. Инициатива может оказать существенное влияние на железнодорожную отрасль не только в Европе, но и за ее пределами, поскольку предлагает новый подход к обеспечению безопасности движения поездов, который основан на применении современных цифровых технологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/RCA.pdf].
Эксплуатационная работа.
 Организация движения поездов

Бадажков, М. А. Совершенствование простоя поездов на технических станциях за счет регулирования влияющих факторов / М. А. Бадажков // Вестник Сибирского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 44-48. – В статье рассмотрен вопрос простоя поездов на технических станциях. Целью исследования является выявление основных факторов, влияющих на простой поездов, и степени их влияния. Рекомендовано обеспечить максимальное выполнение графика по прибытию и при необходимости произвести переориентацию приоритетов с выполнения графика по отправлению, сформировать более гибкие рамки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/soverchenstvovanie.pdf].
Бессоненко, С. А. Энергоэффективное планирование отправления поездов / С. А. Бессоненко, М. А. Бадажков // Транспорт: наука, техника, управление. – 2019. – № 5. – С. 11-15. – В статье предложена организация движения поездов, основанная на принципе сокращения эксплуатационных расходов. Данная технология обеспечивает энергоэффективное использование ниток нормативного графика движения за счет рационального порядка отправления поездов с технических станций. Описана система применения предлагаемой технологии, исключающая необходимость громоздких математических расчетов.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/energoefektivnoe.pdf].

Кривоносов, В. А. Как повысить эффективность использования локомотивов / В. А. Кривоносов // Локомотив. – 2019. – № 6. – С. 2-5. – Автор статьи, первый заместитель начальника Дирекции тяги ОАО «РЖД», подвел итоги работы Дирекции тяги в I квартале 2019 года, рассказал о закупках и поставках в региональные дирекции тяги новых локомотивов, о программе проведения капитальных и средних ремонтов, развитии объектов инфраструктуры локомотивного хозяйства, инвестиционных мероприятиях. Затронул вопросы экономической оценки наряд-заказа, деятельности по планированию и оценке использования тяговых ресурсов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Kak_povysit_effektivnost.pdf].
Розенберг, Е. Н. Стратегия повышения эффективности перевозочного процесса / Е. Н. Розенберг // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 6. – С. 2-4. – В статье рассмотрены способы повышения эффективности перевозочного процесса при реализации проекта «Цифровая железная дорога», как элемента цифровизации экономики России. Проанализированы пути повышения эффективности за счет широкого применения интеллектуальной системы управления движением поездов, реализации малолюдных технологий в перевозочном процессе и др. Приведены результаты внедрения инновационных технологий, намечена перспектива развития технических средств, обеспечивающих в ближайшей перспективе качественно новый уровень принятия решений по управлению инфраструктурой. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Strategiya_povysheniya_effektivnosti.pdf].
Усовершенствование табличек, применяемых при нарушении нормальной работы устройств СЦБ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4533 (Д-55)-36331р2 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4533_D_55_36331.pdf].

Цифровая трансформация управления перевозочным процессом / И. Н. Розенберг [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 7. – С. 2-6. – Раскрыты перспективы цифровой трансформации управления перевозочным процессом на базе платформы ИСУЖТ и автоматизации технологических процессов. На основе методологии искусственного интеллекта и с использованием разработанной цифровой платформы рассмотрен переход от практикуемого ныне децентрализованного планирования и индивидуального ручного управления к централизованному динамическому планированию работы полигона и автоматическому выполнению принятых планов. Проанализированы результаты внедрения технико-технологических решений ИСУЖТ на Восточном полигоне и Московском центральном кольце и сделан вывод о том, что выполненные разработки и накопленные компетенции в сфере цифровой трансформации на основе интеллектуализации планирования и оперативного управления перевозочным процессом позволят уже в ближайшие два года значительно улучшить технико-экономические показатели. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/TSifrovaya_transformatsiya_upravleniya.pdf].

Организация пассажирских перевозок 
на железнодорожном транспорте
RENFE готовится к конкуренции на внутреннем и международном рынках // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 17-24. – Рассмотрены предпосылки к осуществлению либерализации пассажирских железнодорожных перевозок в Испании. Прокомментированы процессы структурных преобразований и диверсификации рынка. Охарактеризована ситуация с национальным оператором – компанией Renfe. Представлены основные положения плана развития Renfe, направленные на сохранение конкурентоспособности компании на внутреннем рынке, в том числе в сегменте высокоскоростных сообщений. Обсуждено изменение бизнес-модели испанской операторской компании и принятие новой стратегии развития в условиях конкурентной среды. Сообщено о намерении Renfe организовать к концу 2020 года высокоскоростные лоукост-сообщения под брендом EVA на направлении Мадрид – Барселона. Инновационная концепция EVA кроме относительно низкой стоимости проезда, предусматривает предоставление перевозочной услуги в формате «от двери до двери», а также комплекс персонифицированных услуг для пользователей. Отмечена возможность выхода компании на зарубежные рынки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/RENFE.pdf].
Пассажирское лето – пора особой ответственности // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 9-10. – Рассмотрены основные направления многоплановой подготовки ОАО «РЖД» к летним пассажирским перевозкам: назначение дополнительных поездов; планирование перевозок организованных групп детей; приготовление новых маршрутов; модернизация вокзальных комплексов; обновление парка подвижного состава; маркетинговые акции. Обзор составлен по материалам пресс-конференции заместителя генерального директора ОАО «РЖД» Д. В. Пегова, курирующего вопросы пассажирского комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Passajirskoe_leto.pdf].
Организация грузовых перевозок
 на железнодорожном транспорте.
 Грузовая и коммерческая работа
Актуальные задачи развития грузовых железнодорожных перевозок в Европе // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – 30-36. – Обоснована необходимость совершенствования базовых условий развития грузового железнодорожного транспорта в Европе. Рассмотрены действия, предпринимаемые в Европе в рамках программы Rail Freight Forward Initiative и в сфере европейского законодательства, которые могут служить позитивным примером в части отношения к проблемам изменения климата и целям, согласованным на 24-ой Конференции сторон Рамочной конвенции ООН по изменению климата (COP24), прошедшей в Катовице 2-14 декабря 2018 года. Сформулированы четыре базовых условия, необходимых для перераспределения грузовых перевозок в пользу железнодорожного транспорта. Дано ряд рекомендаций по поводу европейской транспортной политики, нацеленных на превращение железных дорог в основное звено европейской транспортной системы и экономики в целом со стабильной нормативной базой, устраняющей регуляторный дисбаланс в отрасли и между различными видами транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Aktualnye_zadachi.pdf].

Безруков, Д. Д. Технология автоматического перемещения грузов в вагонах перспективных высокоскоростных грузовых поездов / Д. Д. Безруков, Е. А. Пономарев // Транспорт: наука, техника, управление. – 2019. – № 5. – С. 36-41. – В статье рассматривается концепция  вагона высокоскоростного грузового поезда, перевозящего авиационные контейнеры и поддоны, оснащенного механизмом автоматического перемещения грузов в соответствии с имеющимися данными о местах их расположения. Механизм направлен на поддержание оптимального положения центра тяжести, а также на автоматизацию процесса погрузки-разгрузки. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/texnologia.pdf].
Железные дороги Египта планируют рост грузовых перевозок // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 42-45. – Железные дороги Египта (ENR), одни из старейших в мире, объявили о планах развития грузовых перевозок путем радикальной реструктуризации компании и реализации амбициозных проектов в области инфраструктуры, направленных на повышение пропускной способности сети. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Jeleznye_dorogi_Egipta.pdf].

Математическое моделирование перевозок грузов в спецконтейнерах / С. М. Резер [и др.] // Транспорт: наука, техника, управление. – 2019. – № 5. – С. 3-10. – Рассматривается изучение методов оптимизации и математическое моделирование перевозок в спецконтейнерах в цепях поставок с учетом возможных возникающих ограничений. В рамках предлагаемой модели рассматриваются возникающие ограничения двух типов: ограничение на время перевозки спецконтейнера, ограничение на пропускную способность элемента логистической цепи в цепи поставок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/matematicheskoe.pdf].

Платонов, О. И. Дополнять друг друга: беседа с О. И. Платоновым / беседовала Т. Азаревич // Транспорт & Транзит. – 2019. – № 2. – С. 24-27. – О транспортно-экспедиционной деятельности и сотрудничестве в данной области между Беларусью и Украиной. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Dopolnyat.pdf].
Применение методологии УРРАН в закупочной деятельности ОАО «РЖД» / И. Н. Розенберг [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 31-35. – Проиллюстрированы возможности методологии УРРАН в закупочной деятельности ОАО «РЖД» в связи с необходимостью соблюдения  требований по надежности, безопасности и экономической эффективности, предъявляемых к объектам закупок. Рассмотрены принципы принятия решения в закупочной деятельности на основе интегральной оценки риска. С помощью методологии УРРАН определена приоритетность проведения работ на основании оценки рисков для железнодорожных мостов с превышением нормативного срока окраски. Показан пример определения сроков нанесения антикоррозийного покрытия на элементы железнодорожных мостов с учетом большого числа субъективных факторов при решении вопросов безопасности и надежности мостов. Предложены метод интегральной многоматричной оценки рисков, контрольно-оценочная карта (КОК) по коррозии и антикоррозийному покрытию мостов и разработанный алгоритм принятия решения о сроках проведения работ. Доказано, что эти результаты позволяют объективно оцифровывать состояние безопасности и надежности мостов и их составных элементов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Primenenie_metodologii_URRAN.pdf].
Сухарьков, Ю. С. Развивать тенденцию роста контейнерных перевозок / Ю. С. Сухарьков // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 14-17. – Рассмотрено современное состояние транзитного потенциала Российской Федерации, перспективы контейнерных транзитных перевозок. Проанализированы факторы, которые влияют на рост объема транзитных перевозок (стоимость, движение грузовых поездов по твердым ниткам графика с объявленной заранее скоростью, фиксированными датами прибытия, синхронизация потоков в западном и восточном направлениях и др.) Особое внимание уделено необходимости обеспечения синхронности перемещения контейнеров с грузами и документов (информации) на них и др. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Razvivat_tendentsiyu_rosta.pdf].

Швейцария: малые расстояния железнодорожному бизнесу не помеха // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 37-41. – Охарактеризовано текущее состояние сектора грузовых железнодорожных перевозок в национальном  масштабе и выявлены некоторые его проблемы. Отмечено, что несмотря на серьезную государственную поддержку сектору, объем перевозок повагонными отправками, выполняемый оператором SBB Cargo, все же продолжает сокращаться. Приводится мнение относительно будущего этой сферы деятельности, ее более тесной интеграции с логистическим сектором экономики. Даны примеры организации логистики на базе железнодорожной составляющей. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/SHveytsariya.pdf].

Подвижной состав
Train 18 – первый индийский скоростной электропоезд // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 45-50. – Обзорная статья представляет подробное описание и технические характеристики первого индийского скоростного электропоезда, построенного в рамках правительственной программы «Сделано в Индии». Он оснащен современным оборудованием, включая бортовую систему информирования пассажиров на основе спутниковой навигации GPS, развлекательную систему и систему видеонаблюдения, беспроводной интернет, светодиодное освещение, автоматические раздвижные двери с выдвигающимися площадками и вакуумные туалеты. Максимальная скорость – 160 км/ч. Стоит отметить, что поезд произведен не в модульном исполнении – из отдельных вагонов, а представляет собой единое транспортное средство. В ближайшее время в стране планируют приступить к серийному производству таких поездов, а также развернуть выпуск современных пассажирских вагонов с широким использованием цифровых технологий. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Train_18.pdf].
Вихретоковый контроль в системе неразрушающего контроля деталей подвижного состава ОАО «РЖД» / А. В. Чуприн [и др.] // В мире неразрушающего контроля. – 2019. – № 2. – С. 66-72. – Рассмотрены возможности вихретокового метода в сравнении с другими методами неразрушающего контроля (НК), применяемыми при контроле деталей подвижного состава на ремонтных предприятиях ОАО «РЖД». Отражены особенности устройства вихретоковых дефектоскопов различных типов и их эксплуатационные характеристики. Отмечено, что основным преимуществом вихретокового метода контроля является возможность оценки глубины дефекта. Показано, что магнитопорошковый и вихретоковый методы контроля могут дополнять друг друга в тех случаях, когда критична и глубина, и длина дефекта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vihretokovy.pdf].
Вторичное использование маятникового болта / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4525 (В-47)-36263р7 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4525_V_47_36263.pdf].

Гапанович, В. А. Современный комплекс безопасности / В. А. Гапанович, С. В. Румянцев // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 6. – С. 16-18. – Приведены основные характеристики безопасного локомотивного объединенного комплекса БЛОК – единого устройства обеспечения безопасности движения с расширенными функциональными возможностями и интегрирующем в себя функции ранее существующих отдельных устройств. Затронут вопрос трансформации комплекса с учетом современных и перспективных требований, обусловленных переходом к цифровой железной дороге. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sovremenny_kompleks.pdf].

Гидравлическая передача с накопителем энергии для дизель-поездов // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 51-53. – При финансовой поддержке Совета по безопасности и стандартизации на железнодорожном транспорте Великобритании (Rail Safety and Standards Board, RSSB) разработана программа создания гидравлической системы аккумулирования энергии для дизель-поездов, реализация которой позволит снизить удельный расход топлива и вредные выбросы в атмосферу примерно на 30 %. Приведено описание и результаты испытаний гидравлической передачи с инновационной системой управления, предложенной компанией Artemis Intelligent Power. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Gidravlicheskaya_peredacha.pdf].

Губарев, П. В. Измененная методика тяговых испытаний / П. В. Губарев, Н. Р. Тептиков, Д. В. Глазунов // Локомотив. – 2019. – № 6. – С. 43. – На кафедре «Тяговый подвижной состав» Ростовского государственного университета путей сообщения в течение длительного времени занимаются исследованиями надежности электровозов и электропоездов, совершенствованием методов эксплуатационных испытаний локомотивов, анализом системы ремонта и диагностики локомотивов по фактическому состоянию. В предложенной вниманию читателей статье (в порядке обсуждения) представлена измененная методика проведения тяговых испытаний локомотивов. Предлагаемая методика тяговых испытаний применима для проверки и определения тяговых качеств, экономичности локомотивов, характеристик их основных узлов и проверки системы управления. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Izmenennaya_metodika.pdf].

Держатель для металлических труб и профиля / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4488 (В-10)-36061р7 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4488_V_10_36061.pdf].

Доработка схемы проверки микропроцессорных дешифраторов ДКСВ-М на стенде СП-ТСКБМ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  3 с. – ИЛ 4470 (ТР-199)-35901р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2018/4470_TR_199_35901.pdf].

Запорное устройство ручного стрелочного перевода / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4540 (Т-62)-36351р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4540_T_62_36351.pdf].

Защита от промерзания водопроводных труб вагона-лаборатории / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  4 с. – ИЛ 4542 (РЦДМ-64)-36163р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4542_RCDM_64_36163.pdf].

Изготовление переходника для глушителя осушителя модульной компрессорной станции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4570 (В-92)-36471р7 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4570_V_92_36471.pdf].

Индикатор зондирующего импульса / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4546 (РЦДМ-68)-36231р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4546_RCDM_68_36231.pdf].

Инновации в ремонте и техническом обслуживании подвижного состава SNCF // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 68-72. – В феврале 2019 года в штаб-квартире Национального общества железных дорог Франции (SNCF) в Сен-Дени прошел День открытых дверей Innovmat 2019, в рамках которого были представлены некоторые инновационные решения в области технического обслуживания подвижного состава, направленные на повышение производительности и улучшение условий труда, сокращение расходов, совершенствование эксплуатационных и экологических показателей. SNCF также объявило о проектах в области развития технологий 3D-печати с целью выпуска различных комплектующих для подвижного состава. Кроме того посетителям Innovmat 2019 был продемонстрирован макет поезда с гибридным приводом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Innovatsii_v_remonte.pdf].

Казутин, Д. Первый – шестивагонный / Д. Казутин, Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 49. – С. 1. – Рассмотрены особенности внутреннего оборудования новых пассажирских дизель-поездов ДП6, приобретенных Белорусской железной дорогой. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/First.pdf].

Каркас катушки электромагнитного тормоза МИС-5100 электрической тали козлового крана ККТ-5,5 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4495 (Т-17)-36136р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4495_T_17_36136.pdf].

Киселев, И. П. Развитие высокоскоростного подвижного состава / И. П. Киселев, О. Н. Назаров // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 68-77. – Рассмотрены тенденции на рынке высокоскоростных железнодорожных перевозок, а также нормативные документы, содержащие требования к высокоскоростным поездам. Перечислены основные проекты последних лет компаний – изготовителей высокоскоростного подвижного состава, таких как Alstom, Siemens, Bombardier, Patentes Talgo, CAF, Stadler Rail и Huyndai Rotem. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Razvitie_vysokoskorostnogo_podvijnogo.pdf].
Королевич, С. Важно – чтобы безотказно / С. Королевич // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 49. – С. 3. – Отражены особенности работы измерителя точки росы, предназначенного для диагностики воздухосушителей в пневматических системах дизель-поездов ДП1 и тепловозов серии ТМЭ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Vajno.pdf].

Кузнецов, Н. А. Регулятор электродинамического тормоза горочного тепловоза / Н. А. Кузнецов, В. Ю. Евсеев // Локомотив. – 2019. – № 6. – С. 39-40. – Специалистами АО «ВНИКТИ» разработан регулятор электродинамического тормоза (РЭТ) транспортного средства, позволяющий поддерживать постоянными тормозной ток и тормозное усилие до полной остановки локомотива. В настоящее время три горочных тепловоза ТЭМ7А оборудованы РЭТ и эксплуатируются на станции Лужская Октябрьской дороги. Применение РЭТ на горочных тепловозах, выполняющих тяжелые работы на малых скоростях, позволяет эффективно использовать их топливно-энергетические ресурсы, осуществляя прицельное торможение до полной остановки локомотива при помощи электродинамического тормоза. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Regulyator_elektrodinamicheskogo.pdf].
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Приспособление для очистки фильтров модульной компрессорной станции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4487 (В-9)-36059р7 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4487_V_9_36059.pdf].

Савельев, Ю. Ф. Подход к виброзащите транспортных средств на основе технологии знакопеременной упругости / Ю. Ф. Савельев, Н. Ю. Симак // Вестник Сибирского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 12-20. – В данной работе на основе предшествующих исследований представлены технические решения конструкций некоторых перспективных виброзащитных устройств для подвижного состава и экипажа. Внедрение полученных результатов в виде модернизации рессорного подвешивания подвижного состава или создания принципиально нового способа на основе предлагаемого метода позволит значительно увеличить скорость движения, повысить безопасность и создать комфортные условия экипажу и пассажирам. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/podxod.pdf].
Сергеев, С. В. Устройство обработки информации тепловоза 2ТЭ25КМ / С. В. Сергеев, А. Ю. Буняев, К. В. Бочаров // Локомотив. – 2019. – № 6. – С. 16-20. – Устройство обработки информации является ядром микропроцессорной системы управления тепловоза 2ТЭ25КМ. Включение УОИ в электрическую схему тепловоза приводит к значительному ее упрощению за счет исключения из электрических цепей вспомогательных аппаратов и реализации алгоритмов управления на программном уровне. В статье рассмотрены функции и назначение УОИ, его устройство, принцип работы; опубликованы структурная схема питания УОИ и внешних устройств, тракты прохождения входных и выходных дискретных сигналов, входных аналоговых и частотных сигналов, тракт прохождения сигналов управления выпрямителями и др. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Ustroystvo_obrabotki_informatsii.pdf].

Сергеева, Л. Интерактивный и эффективный / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 47. – С. 3. – В Дорожном центре по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров в Гомеле применяют передовые методы обучения локомотивных бригад. Здесь завершили монтаж нового тренажерного комплекса электровоза БКГ. 
Сергеева, Л. Качество ремонта гарантируют / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 52. – С. 1, 4. – О работе локомотивного депо Калинковичи Гомельского отделения Белорусской железной дороги, коллективу которого была присуждена дорожная премия имени В. А. Яцкевича по итогам работы в 2018 году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Kachestvo_remonta.pdf].

Слингов, А. В. Устройство для контроля расхода топлива тепловозами / А. В. Слингов, А. Я. Гершкевич // Локомотив. – 2019. – № 6. – С. 24-28. – В статье рассмотрен опыт применения специализированной бортовой системы, предназначенной для корректировки норм расхода топлива и выявления случаев несанкционированного слива топлива в эксплуатационном локомотивном депо Смоленск Московской дороги. Данное устройство было создано в двух вариантах. Оба устройства могут использоваться как с топливомерами емкостного типа, так и без них. Опубликованы схемы подключения этих устройств, приведены результаты работы тепловозов без зафиксированных и с зафиксированными фактами слива топлива. Даны графики изменения замеренного расхода топлива и сравнения замеренного и расчетного расходов топлива за поездку. Показано их отличие от применяемых на тепловозах бортовых систем, выполняющих аналогичную функцию. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Ustroystvo_dlya_kontrolya.pdf].
Созданы новые грузовые тепловозы в двух- и трехсекционном исполнении: по материалам Дирекции по внешним связям и корпоративным коммуникациям АО «Трансмашхолдинг» // Локомотив. – 2018. – № 8. – С. 11. – Сообщается о начале предварительных испытаний новых магистральных грузовых тепловозов 2ТЭ25К3М и 3ТЭ25К3М производства Брянского машиностроительного завода. Тепловозам предстоит подтвердить соответствие требованиям технического задания и обязательным требованиям. Новые тепловозы разработаны специально для вождения тяжеловесных составов с использованием технических решений, реализованных в конструкции серийно выпускаемого предприятием тепловоза 2ТЭ25КМ. К достоинствам нового локомотива относятся способность обеспечить стабильность мощности на тягу вне зависимости от внешних факторов, увеличение скорости длительного режима до 25,4 км/ч. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Sozdany_novye.pdf].

Специально-технические вагоны Центра диагностики объектов инфраструктуры. Порядок планирования и организации работы. СТП БЧ 38.397-2019, BY. – Утв. и введ. в действие приказом от 19.03.2019 № 281НЗ; введ. впервые; дата введ. 2019-04-01. – Минск: Белорусская железная дорога, 2019. – 7 с. – Настоящий стандарт устанавливает требования к планированию и организации работы специально-технических вагонов Центра диагностики объектов инфраструктуры, к которым относятся вагоны-путеизмерители и вагоны-дефектоскопы.
Станок для изготовления втулок / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4466 (Т-195)-35914р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2018/4466_T_195_35914.pdf].
Технология выявления самопроизвольного падения давления в тормозной магистрали поезда / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4463 (Т-192)-35850р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2018/4463_T_192_35850.pdf].
Универсальное приспособление для определения неисправностей на грузовом вагоне / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4527 (В-49)-36314р7 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4527_V_49_36314.pdf].

Устройство для упорядоченного хранения авторегуляторов / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4532 (В-54)-36340р7 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4532_V_54_36340.pdf].

Электрификация железнодорожного транспорта

Автоматика контроля завышенного напряжения в контактной сети 27,5 кВ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4499 (Э-21)-35737р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4499_E_21_35737.pdf].

Вторичное использование силового генератора от ДГМА-48 на автомотрисе АДМ / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4528 (Э-50)-36278р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4528_A_50_36278.pdf].

Изоляция светодиодных светильников марки TL-PROM 100ST 100Вт от тела металлических опор контактной сети / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  3 с. – ИЛ 4474 (Э-203)-35954р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2018/4474_E_203_35954.pdf].

Крепление типовых предохранителей на КТППО / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  2 с. – ИЛ 4477 (Э-206)-35924р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2018/4477_E_206_35924.pdf].

Макет лыжи токоприемника для проверки параметров воздушных стрелок и секционных изоляторов / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4493 (Э-15)-36092р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4493_E_15_36092.pdf].
Повышение энергетической эффективности железных дорог // Железные дороги мира. – 2019. – № 6. – С. 68-75. – Показаны пути повышения энергоэффективности железнодорожного транспорта. Отмечен значительный потенциал уменьшения энергозатрат и уровня вредных выбросов. Рассмотрены современные технологии, позволяющие  операторам подвижного состава и инфраструктуры сократить расходы и достичь экономии энергии. Перечислены европейские проекты в области создания пассажирского подвижного состава на топливных элементах или аккумуляторах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Povyshenie_energeticheskoy.pdf].
Сергеева, Л. Порядок – когда нет неполадок / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 51. – С. 3. – О работе Калинковичского района электроснабжения Гомельской дистанции электроснабжения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Poryadok.pdf].

Схема контроля напряжения аккумуляторной батареи на тяговой подстанции / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4521 (Э-43)-36251р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4521_A_43_36251.pdf].

Увеличить пропускную способность: по материалам пресс-службы Восточно-Сибирской дороги // Локомотив. – 2019. – № 6. – С. 44-45. – В статье показан опыт Восточно-Сибирской дирекции по энергообеспечению по программе бережливого производства. Рассмотрены мероприятия, направленные на усиление объектов энергоснабжения. Рассказано о проектах дирекции, призванных повысить эффективность использования энергии на объектах дорожной инфраструктуры. Преимущества, которые они приносят, очевидны не только в финансовом плане, но и с точки зрения охраны труда и обеспечения безопасности движения поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Uvelichit_propusknuyu.pdf].
Установка вводного и секционного контакторов и разработка схемы управления на ТП ЭЧС / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4535 (Э-57)-36344р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4535_A_57_36344.pdf].
Устройство для демонтажа дефектной струны под напряжением / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4554 (Э-76)-36448р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4554_A_76_36448.pdf].

Устройство для отжима кабеля / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4563 (Э-85)-36510р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4563_A_85_36510.pdf].

Устройство для отключения рессор АДМ-1 при работе крана / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4571 (Э-93)-36480р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4571_A_93_36480.pdf].

Устройство для проверки деталей контактной сети / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4504 (Э-26)-36164р5 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4504_E_26_36164.pdf].

Целых, А. Н. Необслуживаемое оборудование для обеспечения бесперебойного питания устройств / А. Н. Целых // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 6. – С. 36-37. – Представлена продукция АО «Энергия», успешно применяемая в качестве мощных источников питания для стартерного запуска двигателей внутреннего сгорания, в электротранспорте, а также для снижения пиковых нагрузок в системах резервного питания. Дано сравнительное описание технических характеристик электрохимических конденсаторов с органическим электролитом производства компании с широко применяющимися свинцово-кислотными аккумуляторными батареями. Приведены конкретные примеры использования изделий АО «Энергия» в ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Neobslujivaemoe_oborudovanie.pdf].

Строительство железных дорог.
 Путь и путевое хозяйство

DIANA – диагностическая система для стрелочных переводов // Железные дороги мира. – 2019. – № 7. – С. 73-74. – Железные дороги Германии (DB) продвигают цифровые технологии в стрелочные переводы. Совместно со стартапом Konux, специализирующимся в области Интернета вещей (IoT), DB приступают к реализации проекта внедрения технологии предупредительного технического обслуживания стрелочных переводов. Технологии Konux позволяют контролировать просадку шпал стрелочных переводов на высокоскоростных линиях при проходе поезда. Собранные при помощи установленных на шпалах смарт-датчиков данные  будут передаваться в диагностико-аналитическую систему Diana, созданную компанией InfraView. Уже сейчас система Diana контролирует работу более 25 тыс. стрелочных переводов на сети железных дорог Германии. Система анализирует также характеристики работы стрелочного электропривода в течение длительного времени, что позволяет прогнозировать наступление предотказного состояния. Получение диагностической информации о состоянии стрелочных переводов и ее интеллектуальный анализ позволяют своевременно выявлять повреждения и определять потребность в ремонте компонентов инфраструктуры. Система позволяет сократить число отказов стрелочных переводов на величину до 50 %. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Diana.pdf].
Автономный сверлильный станок / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  4 с. – ИЛ 4543 (П-65)-36141р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4543_P_65_36141.pdf].

Восстановление работоспособности светодиодной головки судоходной сигнализации / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4536 (П-58)-35867р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4536_P_58_35867.pdf].

Восстановление работы балансира крана УК-25/9-18 / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4505 (ДРП-27)-36047р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4505_DRP_27_36047.pdf].

Гирин, Р. В. Нейросетевой программный анализатор для мониторинга элементов железнодорожного пути / Р. В. Гирин, С. П. Орлов // Вестник Самарского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 110-117. – В статье рассматривается задача контроля и мониторинга элементов рельсового пути и контактной сети железной дороги с помощью информационно-измерительных систем. Показано, что существует проблема оперативной обработки данных, получаемых при использовании компьютеризированных вагонов-лабораторий для измерения параметров контактной сети и рельсового пути. Предложен интеллектуальный метод классификации технических состояний контролируемых объектов, использующий модельные термограммы и видеоизображения, а также искусственную нейронную сеть. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/neirosetevoi.pdf].
Запорное устройство ручного стрелочного перевода / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4540 (Т-62)-36351р6 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4540_T_62_36351.pdf].

Праймер для двигателя бензогенератора / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  2 с. – ИЛ 4537 (П-59)-35870р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4537_P_59_35870.pdf].
Приспособление для изготовления аварийных скоб / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2019. –  3 с. – ИЛ 4544 (П-66)-36142р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2019/4544_P_66_36142.pdf].

Приспособление на ГНУ для перетягивания рельсовых плетей / Горьковский центр научно-технической информации и библиотек. – Нижний Новгород: Горьковский центр научно-технической информации и библиотек, 2018. –  3 с. – ИЛ 4476 (ДРП-205)-35314р8 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2018/4476_DRP_205_35314.pdf].
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