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Акопян, М. Л. Перспективы развития цифровой трансформации логистики и железнодорожного транспорта в России и Великобритании / М. Л. Акопян // Вестник транспорта. – 2019. – № 4. – С. 12-13. – Рассмотрены перспективы развития цифровой трансформации логистики и железнодорожного транспорта в России и Великобритании. Проведен анализ цифровой трансформации логистики и логистических решений в области электронной коммерции в России. Рассмотрены принципы эффективного использования инфраструктуры железнодорожного транспорта в Великобритании. Предложены ключевые элементы, способствующие повышению эффективности данного вида транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Perspectivs.pdf].

БАМ – грандиозная стройка современности // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 69-77. – Журнал начинает цикл публикаций, посвященных 45-летию БАМа. Его открывает передовая статья из № 9 журнала за 1974 год, в которой передан дух времени, общий подъем и готовность советского народа к трудовому подвигу, уверенность в том, что БАМ будет играть достойную роль в экономике страны. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/BAM.pdf].
Блажко, Л. С. Инженерное кадровое обеспечение российских ВСМ / Л. С. Блажко, И. П. Киселев, П. А. Плеханов // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 50-56. – Рассмотрена система опережающей подготовки инженеров, руководителей среднего и высшего звена в области высокоскоростного железнодорожного транспорта: ее разработка и становление. Особое внимание уделено опыту международного сотрудничества в области подготовки специалистов для ВСМ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Injenernoe_kadrovoe.pdf].

Бородаев, В. Н. Вопросы электробезопасности для локомотивных бригад / В. Н. Бородаев, В. А. Балин // Локомотив. – 2019. – № 4. – С. 18-23. – В Санкт-Петербургском подразделении Октябрьского учебного центра профессиональных квалификаций разработан конспект по охране труда. В статье читателям предложен журнальный вариант одного из разделов, где рассматриваются вопросы электробезопасности. Материал изложен с учетом последних редакций действующих нормативных документов. В частности, в этом номере рассмотрены темы: общие положения, технические мероприятия и средства защиты от электрической энергии, действие электрического тока на организм человека. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Voprosy_elektrobezopasnosti.pdf].
Глущенко, В. В. Методика мотивации персонала железнодорожной организации / В. В. Глущенко, К. А. Пшукова, В. С. Сычев // Экономика железных дорог. – 2019. – № 2. – С. 70-77. – Авторы статьи считают, что разработка и практическое использование методики мотивации может сгладить дисгармонию во взаимоотношениях различных категорий персонала железнодорожных организаций и на этом фоне повысить безопасность и экономическую эффективность грузовых и пассажирских перевозок. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Metodika_motivatsii.pdf].
Головчик, Ю. А. Вовлечение обучающихся в УЦПК в повышение культуры безопасности движения / Ю. А. Головчик // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 3. – С. 22-23. – О внедрении системы менеджмента безопасности движения (СМБД) в Южно-Уральском Учебном центре профессиональных квалификаций (УЦПК). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vovlechenie.pdf].
Горохова, С. Г. Оценка скрининга для выявления острых сердечно-сосудистых заболеваний во время предрейсовых осмотров работников локомотиных бригад // Медицина труда и промышленная экология. – 2017. – № 7. – С. 21-25. – Приведены результаты пилотного многоцентрового исследования по регистрации ЭКГ у работников локомотивных бригад, целью которого стало определение возможности применения ЭКГ на этапе предрейсовых осмотров работников локомотивных бригад, ориентированных на снижения риска возникновения внезапных, угрожающих жизни сердечно-сосудистых заболеваний. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2017/ocenka.pdf].
Демонтаж флюгарки с выхлопной трубы двигателя и поворот ее на 90 градусов на грузоподъемном кране «Сокол-80.01.М» / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. –  2 с. – ИЛ 2158(РБ-238)-15100 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2158_238_15100.pdf].
Епишкин, И. А. Система факторов роста эффективности труда в компании / И. А. Епишкин,Т. В. Алексашина, C. А. Хлыбов // Экономика железных дорог. – 2019. – № 2. – С. 14-25. – В статье рассмотрены подходы к принятию решений в сфере человеческих ресурсов на основе HR-аналитики и анализа больших данных. Предложена модель повышения уровня вовлеченности ключевых работников на основе технологии Big Data. На примере филиала ОАО «РЖД» выполнена апробация предложенной модели. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sistema_faktorov.pdf].

Ефанов, Д. В. Интеллектуальный транспорт: на пути к альтернативной энергетике / Д. В. Ефанов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 42. – Рассмотрено будущее альтернативной энергетики на фоне глобальных трендов: реализации стратегии энергосбережения и снижения вредных выбросов углекислого газа. Указаны области применения источников альтернативной энергии на железнодорожном транспорте. Предложены возможные варианты использования альтернативной энергетики для обеспечения функционирования устройств автоматики на железных дорогах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Intellektualny_transport_na.pdf].
Ефремов, А. Скоростной поезд-лаборатория и опытный участок для отработки новых технологий на железных дорогах Германии / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2019. – № 4. – С. 59-61. – Раскрыто содержание программы совместных действий железных дорог Германии (DB), исследовательских организаций и промышленных компаний по созданию научно-технического комплекса с целью продвижения исследований и разработок в области железнодорожного транспорта. В рамках этой инициативы DB ввели в эксплуатацию поезд-лабораторию advanced TrainLab, предназначенный для испытания новых технологий, направленных на повышение эффективности перевозочного процесса, включая цифровые. Кроме того, для проверки новых технологий на практике создан опытный участок на линии Шварценберг – Аннаберг-Буххольц, получивший название Living Lab, и исследовательский кампус в Аннаберг-Буххольце. Перечислены основные проекты апробации инновационных технологических решений, реализованные на испытательных полигонах. Обозначены перспективы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Skorostnoy_poezd-laboratoriya.pdf].
Замена блока на направляющие ролики на козловом кране / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3779(ДМ186)-143301 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3779_186_143301.pdf].
Заседание пожарно-технической комиссии // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 48-49. – Подведены итоги работы в области пожарной безопасности в 2018 году. Намечены задачи на 2019 год. Особое внимание уделено мероприятиям по подготовке объектов ОАО «РЖД» к работе в летний пожароопасный период. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Zasedanie_pojarno.pdf].

Зуев, Д. В. Единая корпоративная платформа по работе с технической документацией / Д. В. Зуев // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 19-20. – Решается задача повышения скорости разработки, качества и автоматизации процессов ведения технической документации в ОАО «РЖД». В центре внимания – разработка Единой корпоративной платформы по работе с технической документацией (ЕКП ТД), реализующей в своем составе функции цифровых двойников и построения ВIМ-моделей. Показаны составные части и преимущества платформы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Edinaya_korporativnaya.pdf].

Изготовление устройства для выкручивания/закручивания вентилей кислородных баллонов / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  5 с. – ИЛ 3469(ДМТО-297)-45620 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2016/3469_297_45620.pdf].
Изменение технологии ремонта форсунок двигателей 1Д6, 1Д12-В30, ЯМЗ-236, ЯМЗ-238, КАМАЗ 532011 / ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги. – Самара: ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 2037(П-37)-37860 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2037_37_37860.pdf].
Импульсная установка для зарядки аккумуляторов / ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги. – Самара: ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги, 2008. –  2 с. – ИЛ 1998(П-98)-37750 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/1998_98_37750.pdf].
Импульсный преобразователь питания для электрического паяльника / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3759(ДМВ166)-143429 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3759_166_143429.pdf].
Информационный Инкубатор инновационных идей система 4і АО «Казакстан темір жолы» / ЦНТИ АО «НК «Казакстан темір жолы». – Астана: ЦНТИ АО «НК «Казакстан темір жолы», 2014. –  4 с. – ИЛ Д 140(2137) [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/140_2137.pdf].
Каськов, Ю. Н. Деятельность Управления Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту / Ю. Н. Каськов // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 43-47. – Подведены итоги деятельности Роспотребнадзора по железнодорожному транспорту в 2018 году. Определены основные мероприятия, направленные на повышение санитарно-эпидемиологической безопасности на объектах железнодорожного транспорта и транспортной инфраструктуры и защиту прав потребителей услуг железнодорожного транспорта. Поставлены приоритетные задачи на 2019 год. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Deyatelnost_Upravleniya.pdf].

Концептуальные основы определения сбалансированной стоимости жизненного цикла высокотехнологичной продукции / О. С. Валинский [и др.] // Экономика железных дорог. – 2019. – № 2. – С. 26-32. – В аспекте формирования института контракта жизненного цикла как парадигмы системного долгосрочного ведения бизнеса представлен подход к выработке концептуальных основ определения сбалансированной стоимости жизненного цикла высокотехнологичной продукции. Систематизированы нормативно-правовые принципы построения модели формирования стоимости жизненного цикла высокотехнологичной продукции. Уделено внимание рассмотрению cкоординированности построения взаимовыгодных отношений партнеров по контакту жизненного цикла высокотехнологичной продукции, ведущих к повышению ее потребительской ценности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Kontseptualnye_osnovy.pdf].

Левин, Д. Ю. Управление эксплуатационной работой на железнодорожном транспорте: технология и управление движением на дорожном и сетевом уровнях: учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  248 с. – (Высшее образование: Бакалавриат: серия основана в 1996 г.). – Изложены способы и меры усиления пропускной и провозной способности железных дорог, правила выбора норм веса и длины поездов, техническое нормирование и анализ эксплуатационной работы, порядок управления перевозочным процессом и работой локомотивов и вагонных парков, оперативное управление поездной и грузовой работой, диспетчерское руководство движением поездов. – В книге имеются дополнительные материалы в электронном виде (режим доступа http: //www.znanium.com. - www.dx.dol.org/10.12737/22770).  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Ypravlenie.pdf].

Левин, Д. Ю. Эксплуатационная работа железных дорог: аксиомы и закономерности: учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  332 с. – (Высшее образование: Специалитет: серия основана в 1996 г.). – Изложены фундаментальные знания, аксиомы и закономерности эксплуатации железных дорог, необходимые как профильным студентам и специалистам, так и всем работникам железных дорог и студентам вузов железнодорожного транспорта. – В книге имеются дополнительные материалы в электронном виде (режим доступа http: //www.znanium.com. - www.dx.dol.org/10.12737/22025).  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Akspluatacionnaja.pdf].
Макеева, Е. З. Анализ влияния развития транспортной отрасли на устранение диспропорций в экономике РФ / Е. З. Макеева, И. Л. Лаптева // Экономика железных дорог. – 2019. – № 2. – С. 33-41. – В статье рассмотрено влияние развития транспортной отрасли на устранение диспропорций в экономике и повышение ее эффективности, доказана необходимость инвестиций в создание высокоскоростных магистралей. Отмечена важность наличия долгосрочной транспортной стратегии для оптимизации развития регионов России. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_vliyaniya.pdf].

Мелехова, А. Точность – это мастерство / А. Мелехова // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 35. – С. 4. – О работе отдела главного метролога локомотивного депо Барановичи Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Tochnost.pdf].

Модернизация муфты насоса СВН-80 / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  2 с. – ИЛ 3445(ДМТО-273)-45342 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2016/3445_273_45342.pdf].
Модернизация трансграничной железной дороги GySEV // Железные дороги мира. – 2019. – № 4. – С. 62-68. – Электрификация и модернизация отдельных участков железной дороги увеличили рост как грузовых, так и пассажирских перевозок трансграничной компании-оператора GySEV, выполняющей перевозки по маршрутам, проходящим через границу Австрии и Венгрии. Приводятся данные по инфраструктурным работам на трансграничных маршрутах и по обновлению подвижного состава GySEV. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Modernizatsiya_transgranichnoy.pdf].

Молодые исследователи – транспорту // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 57-61. – Подведены итоги очередного (седьмого) Всероссийского конкурса научных работ среди студентов и аспирантов по транспортной проблематике, ежегодно организуемого Объединенным ученым советом ОАО «РЖД». Даны краткие аннотации работ, завоевавших первое место в каждой из шести номинаций, связанных общей темой «Цифровая железная дорога: перспективы и инструменты создания», а также пяти работ, отмеченных специальными призами. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Molodye_issledovateli.pdf].

Насонов, Г. Ф. Инновационные направления развития инфраструктурного комплекса / Г. Ф. Насонов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 5-9. – В статье представлены перспективные направления развития железнодорожной инфраструктуры. Предложены подходы к совершенствованию технологических процессов содержания инфраструктуры железнодорожного транспорта путем применения в инфраструктурном комплексе современных технологий и инновационных технических решений. Особое внимание уделено совершенствованию технологии интервального регулирования движения поездов с использованием подвижных блок-участков в системах автоблокировки и электрической централизации. Рассмотрены инновационные системы ЖАТ, как средство повышения эффективности работы подразделений инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Innovatsionnye_napravleniya.pdf].

Наумова, Д. В. Работая на будущее / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 3 (Обложка). – Материал о работе XXII Московского международного салона изобретений и инновационных технологий «Архимед», где были представлены экспозиции передовых разработок и презентации лучших инновационных проектов участников, в том числе АО «НИИАС». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Rabotaya_na_buduschee.pdf].
Наумова, Д. В. Транспорт и образование едины и неразрывны! / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 46-47. – Освещена программа мероприятий форума «Транспортное образование и наука». Центральными вопросами форума стали модернизация образования в условиях глобализации и научно-технической революции, повышение конкурентоспособности транспортного образования на мировом рынке, а также интернационализация обучения и научной деятельности. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Transport_i.pdf].
Наумова, Д. В. Энергоэффективные перевозки / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 2 (Обложка). – Отчет о заседании секции «Энергоэффективность перевозочного процесса и инфраструктуры» Научно-технического совета ОАО «РЖД», на котором участники мероприятия обсудили вопросы перехода от ламп накаливания к новым типам осветительных приборов на базе светодиодов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Energoeffektivnye_perevozki.pdf].

Нормативы численности вспомогательных рабочих по обслуживанию и ремонту оборудования организаций, обособленных структурных подразделений (филиалов) Белорусской железной дороги. –  Утв. и введ. в действие с 01.10.2017; утв. приказом Начальника Белорусской железной дороги от 13.06.2017 № 185Н. – Минск: Белорусская железная дорога, 2017. –  9 с. – Нормативы численности вспомогательных рабочих по обслуживанию и ремонту оборудования организаций, обособленных структурных подразделений (филиалов) Белорусской железной дороги разработаны для расчета численности вспомогательных рабочих, осуществляющих обслуживание и ремонт оборудования. – Выходит взамен: Сборник нормативов численности вспомогательных рабочих по ремонту и содержания оборудования предприятий железнодорожного транспорта [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/NTD/2017/Normativi_4islennosti_2017.pdf].

Обеспечение потребителей эталонными сигналами времени и частоты / С. И. Донченко [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 12-15. – В статье рассмотрены основные функции, задачи и средства технического оснащения Государственной службы времени, частоты и определения параметров вращения Земли (ГСВЧ). Кратко изложен состав эталона ГЭТ 1-2018 – Государственного первичного эталона единиц времени, частоты и национальной шкалы времени. Описаны методы и средства проведения высокоточного сравнения частот и шкал времени территориально разнесенных стандартов и эталонов. Указано перспективное направление работ ГСВЧ – участие в создании системы единого времени транспортных сетей связи ОАО «РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Obespechenie_potrebiteley.pdf].
Опыт применения общей магнитотерапии у работников локомотивных бригад со стресс-индуцированной артериальной гипертонией / Т. В. Кулишова [и др.] // Медицина труда и промышленная экология. – 2018. – № 3. – С. 15-18. – Представлены данные об изучении стресс-устойчивости работников локомотивных бригад с АГ 1 степени на «рабочих местах» на фоне комплексной терапии. Выявлено, что включение общей магнитотерапии в комплексное лечение артериальной гипертензии 1 степени «на рабочем месте» обеспечивает улучшение оцениваемых параметров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/opit_primenenia.pdf].

Осовская, Е. Каждый экспонат – особенный / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 36. – С. 5. – О работе музея истории Витебского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Kajdy.pdf].
Подготовка инженеров-инноваторов для ОАО «РЖД» / А. Д. Абрамов [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 3. – C. 17-20. – Приведены результаты повышения эффективности подготовки кадров для ОАО «РЖД» в 2014–2018 гг. Проведен анализ результатов итогового тестирования на соответствие выпускников факультета должности (профессии) «Инженер по наземным транспортно-технологическим средствам», проведенного в системе дистанционного обучения «КАСКОР» ОАО «РЖД». В рамках работ, выполняемых по гранту ОАО РЖД для создания электронного учебника и тренажера «Укладочный кран УК-25/9-18» разработаны модули системы обучения машиниста путеукладочного крана (разделы электронного учебника, в том числе видеоуроки с аудио сопровождением, конспекты лекций, словарь терминов. тестовые задания); модули тренажера-симулятора путеукладочного крана (3D модели элементов и крана; сценарии уровней игры-симулятора крана – техническое задание для программистов). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Podgotovka.pdf].
Португалия: время действовать // Железные дороги мира. – 2019. – № 4. – С. 28-32. – Рассмотрено положение железнодорожного сектора Португалии, оцениваемое в ходе аналитического исследования, проведенного компанией Boston Consulting Group, как одно из наихудших в Европе после Болгарии и Румынии. Отмечены низкая плотность железнодорожной сети, прекращение движения поездов по отдельным линиям из-за плохого состояния пути, проблемы с парком подвижного состава и безопасностью: в 2014-2018 годы зафиксировано 22 схода подвижного состава с рельсов, из которых 16 случаев с грузовыми поездами и 6 с пассажирскими. Обсуждаются меры по восстановлению сектора. Обоснована необходимость крупных капитальных вложений в его развитие. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Portugaliya_vremya.pdf].

Ротенберг, С. А. Основные требования к системе показателей результативности деятельности в ОАО «РЖД» / С. А. Ротенберг // Вестник транспорта. – 2019. – № 4. – С. 38-39. – Приведен анализ основных показателей результативности деятельности в ОАО «РЖД». Показано, что данная система должна быть сбалансированной и предоставляет возможность формализовать процедуры оценки достижений компании. Предложены основные требования к ее построению на примере ОАО «РЖД» [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Osnovnye.pdf].

Севостьянова, Е. В. Интерактивные технологии подготовки специалистов железнодорожного транспорта / Е. В. Севостьянова, В. А. Тропникова // Экономика железных дорог. – 2019. – № 2. – С. 60-69. – В статье изложены проблемы формирования компетенций при подготовке инженеров. Рассмотрены преимущества и виды интерактивных технологий. Показаны особенности и формы образовательного квеста. Описана процедура проведения тематического образовательного квеста при изучении курса «Экономика» для студентов технических специальностей. Представлены результаты исследования влияния образовательного квеста на формирование компетенции при подготовке специалистов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Interaktivnye_tehnologii.pdf].

Сериков, В. В. Социально-психологические и организационные факторы, влияющие на профессиональную деятельность работников локомотивных бригад / В. В. Сериков [и др.] // Медицина труда и промышленная экология. – 2017. – № 7. – С. 7-21. – В статье представлены результаты контент-анализа высказываний работников локомотивных бригад с целью выявления социально-психологических и организационных факторов, отрицательно влияющих на надежность профессиональной деятельности [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2017/soci8alno-pcihologicheskie.pdf].

Современные транспортные технологии: задачи, проблемы, решения [Электронный ресурс]: сб. тр. II Всероссийской (с междунар. участием) науч.-практ. конф. науч., науч.-педагог. работников, аспирантов и студентов. –  Электрон. текст. данные (1 файл: 7,21 Мб). – Челябинск: Южно-Уральский институт управления и экономики, 2018. –  182 с. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке. – Конференция посвящена широкому кругу проблем и вопросов в области транспорта, транспортных технологий, а также подготовки специалистов в этой сфере.

Техносферная и экологическая безопасность на транспорте (ТЭБТРАНС – 2018): материалы IV Международной науч.-практ. конф., Санкт-Петербург, 24-26 октября 2018 г. –  Электрон. текст. данные (1 файл: 4,28 Мб). – Санкт-Петербург: ФГБОУ ВПО ПГУПС, 2018. –  234 с. : ил., табл. – Сборник материалов конференции посвящен актуальным вопросам техносферной и экологической безопасности на транспорте: промышленной и экологической безопасности на транспорте; проблемам ресурсосбережения; подготовке специалистов в области техносферной безопасности. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке.
Тиверовский, В. И. Инновации на транспорте за рубежом / В. И. Тиверовский // Вестник транспорта. – 2019. – № 4. – С. 25-28. – Представлен обзор инноваций, внедренных на железнодорожном, автомобильном, водном, промышленном транспорте Германии, Швейцарии, Китая и других стран. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Innovations.pdf].
Универсальное приспособление для проверки форсунок разных марок дизельных двигателей / ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги. – Самара: ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 2057(ДРМ-57)-38003 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2057_57_38003.pdf].
Устройство для опрокидывания кислородных баллонов / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  3 с. – ИЛ 3462(ДМТО-290)-45344 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2016/3462_290_45344.pdf].
Устройство защиты от пропадания фаз / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  4 с. – ИЛ 3440(ДТВ-268)-45579 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2016/3440_268_45579.pdf].
Фреза торцевая наборная с круглыми твердосплавными пластинами / ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги. – Самара: ДЦНТИ Куйбышевской железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 2056(ДРМ-56)-38002 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2056_56_38002.pdf].
Шапкин, И. Н. Цифровые технологии – основа роста эффективности эксплуатационной работы железных дорог / И. Н. Шапкин, А. Н. Вдовин // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 29-32. – Показана необходимость комплексного внедрения цифровых технологий в операционную деятельность подразделений железнодорожного транспорта в целях снижения эксплуатационных расходов ОАО «РЖД», повышения производительности труда, скорости доставки грузов и пассажиров, эффективности и качества перевозок, привлечения дополнительных объемов грузов и др. Обоснована необходимость построения стандартизированных алгоритмов и программного обеспечения в целях четкого определения взаимосвязи различных показателей, а также их взаимном влиянии в динамике. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/TSifrovye_tehnologii_osnova.pdf].
Щукин, Д. Л. О развитии рокадных ходов Дальневосточной железной дороги / Д. Л. Щукин, Т. А. Одуденко, Ю. Ю. Агапова // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 62-63. – Показана техническая оснащенность трех рокадных ходов (Волочаевка II – Комсомольск-на-Амуре, Новый Ургал – Известковая, Штурм – Тында), соединяющих Транссибирскую и Байкало-Амурскую магистрали. Обоснована необходимость их модернизации и реконструкции в связи с прогнозируемым к 2025 году ростом объема грузоперевозок более чем в полтора раза. Описаны планы поэтапной реализации мероприятий, направленных на повышение пропускной способности этих участков. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/O_razvitii_rokadnyh.pdf].
Информационные технологии
Автоматизированные системы управления

на железнодорожном транспорте
Автоматизация анализа результатов аттестации сотрудников / В. В. Кукарцев [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 38-41. – В статье рассматривается возможность повышения качества процесса аттестации сотрудников предприятий для анализа соответствия занимаемой ими должности. Предлагается создание системы интеллектуального анализа результатов аттестации с применением самоорганизующихся карт Кохонена. Подобная система позволит сэкономить время руководства кадровой службы за счет предоставления результатов аттестации в наглядном виде, а также увеличит эффективность решений руководителей относительно кадровой политики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Avtomatizatsiya_analiza.pdf].
Автоматизированная программа для формирования списка средств измерения для поверки/калибровки в ДЦСМ, ЦСМ, ДЛД / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. –  3 с. – ИЛ 1934(П-13)-14665 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1934_13_14665.pdf].

Автоматизированное Рабочее Место (АРМ) инженера по подготовке кадров / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. –  4 с. – ИЛ 1924(П-3)-14643 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/1924_3_14643.pdf].
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Перотина, Г. А. Сетевое обеспечение интернета вещей / Г. А. Перотина // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 33-34. – Данная статья рассматривает архитектуру интернета вещей в целом, делая упор на такой архитектурный аспект как протоколы, посредством которых комплексная структура IoT обменивается данными между своими элементами. Разработка протокола LoRaWAN для железных дорог способствовала решению ряда проблем, ограничивающих широкое распространение интернета вещей. Раскрыты особенности технологии LoRaWAN, позволяющей добиться рекордных показателей дальности в сетях беспроводных датчиков. Отмечены некоторые примеры практического применения IoT в работе железных дорог, в том числе при мониторинге технического состояния подвижного состава с целью перехода к технологии предупредительного обслуживания. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Setevoe_obespechenie.pdf].
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Семион, К. В. Стратегия цифровой трансформации / К. В. Семион // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 5-6. – Изложены  основные методологические подходы к формированию и реализации стратегии цифровой трансформации компании ОАО «РЖД». Раскрыто содержание понятия «цифровая платформа». Представлен проект цифровой платформы оператора линейной инфраструктуры, относящейся к деятельности инфраструктурного комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Strategiya_tsifrovoy.pdf].
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Тонкова, М. Л. Инновационные технологии коммерческого осмотра поездов и вагонов / М. Л. Тонкова // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 130-137. – Рассмотрен ряд преимуществ автоматизированных систем коммерческого осмотра поездов и вагонов (АСКО ПВ), выявлены сложности и проблемы, которые могут возникнуть у транспортных компаний при введении в эксплуатацию таких систем. Проанализированы конкурентные преимущества каждой из рассматриваемых автоматизированных систем. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/innovatsionnye_tehnolodii.pdf].
Урусов, А. В. ЦЖД – составляющая цифровой трансформации / А. В. Урусов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 7-8. – В статье рассмотрены основные положения приоритетного отраслевого проекта «Цифровая железная дорога». Особый акцент сделан на необходимости использования в процессе развития транспортной инфраструктуры следующих инструментов: мобильных приложений, систем распределенного реестра, интернета вещей, больших данных, интеллектуальных информационно-управляющих систем. Представлена упрощенная дорожная карта автоматизации и цифровизации процессов в Центральной дирекции инфраструктуры. Определены предпосылки перевода ЕК АСУИ в информационно-управляющую систему. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/TSJD.pdf].
Урусов, А. В. Цифровизация технологий в инфраструктурном комплексе / В. М. Кайнов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 9-10. – Приведены примеры цифровизации технологий в системах стационарной и мобильной диагностики инфраструктурных хозяйств. В качестве перспективного направления цифровизации технологий инфраструктурного комплекса рассмотрена работа по созданию цифровых моделей («цифровых двойников» реальных объектов управления) объектов инфраструктуры и систем управления движением поездов для прогнозирования их поведения и влияния на перевозочный процесс. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/TSifrovizatsiya_tehnologiy.pdf].
Фрольцов, В. Д. Комплексное сменно-суточное планирование тяговых ресурсов под поезда в рамках ИСУЖТ / В. Д. Фрольцов // Труды Седьмой научно-технической конференции с международным участием «Интеллектуальные системы управления на железнодорожном транспорте. Компьютерное и математическое моделирование (ИСУЖТ-2018). – Москва, 2018. – С. 21-23. – О внедрении инновационного модуля ИСУЖТ «Сменно-суточного планирования» на Восточном полигоне. Специалистами АО «НИИАС» экспертно были оценены показатели, которые возможно достичь при внедрение модулей Сменно-суточного планирования в целом при ежедневном их использовании. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/kompleksnoe.pdf].

Железнодорожные станции и узлы
 Вокзалы

Грошев, В. А. К вопросу моделирования технологических процессов на станциях / В. А. Грошев // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 87-92. – Проведен сравнительный анализ методов, применяемых для моделирования технологического процесса работы железнодорожных станций. Отмечены способы практического применения результатов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/k_voprosu.pdf].

Даглдиян, Г. Д. Исследование причин возникновения «окон» на путях сортировочного парка / Г. Д. Даглдиян, Д. В. Швалов, Ю. В. Давыдов // Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. –  С. 53-60. – Одним из возможных направлений повышения эффективности деятельности холдинга РЖД является увеличение перерабатывающей способности сортировочной станции. Для этого авторами предлагается исследование, направленное на выявление причин образования «окон» на путях сортировочного парка. В работе проведен анализ международного опыта решения задачи улучшения показателей эксплуатационной работы сортировочных станций. В результате выделены основные возможные причины образования «окон». Проведено компьютерное моделирование для определения зависимости выходной скорости скатывания отцепа от точки прицеливания и (или) ускорения. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/issledovanie_prichin.pdf].

Ивуть, А. В слаженном ритме / А. Ивуть // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 37. – С. 4. – Отражена работа станции Гавья Барановичского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/V_slajennom.pdf].

Изготовление направляющих поясков патронов для пересылки пневмопочты / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3762(Ш169)-143490 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3762_169_143490.pdf].

Казаков, А. Л. Об одном подходе к моделированию работы сортировочных станций / А. Л. Казаков, М. М. Павидис // Транспорт Урала. – 2019. – № 1. – C. 29-35. – В статье представлен комплекс моделей, описывающих работу различных сортировочных станций. В качестве математической основы использован аппарат теории массового обслуживания. При этом сложность изучаемого объекта предъявляет к моделям повышенные требования: они имеют вид многофазных систем массового обслуживания с групповым поступлением заявок. Выполнен вычислительный эксперимент, который показал работоспособность предложенного подхода. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/o_podhode.pdf].

Кокурин, И. М. Технологические основы автоматизации функций маневрового диспетчера сортировочной станции / И. М. Кокурин, Д. В. Ефанов, А. В. Яршев // Транспорт: наука, техника, управление. – 2019. – № 1. – С. 6-11. – Предлагается алгоритмическое описание автоматизации информационного обеспечения принятия решений маневровым диспетчером сортировочной станции на основе детального анализа технологии расформирования – формирования поездов. Показано, что автоматизация создает условия для повышения точности прогнозирования времени и длительности выполнения  технологических операций. Обосновывается использование кодирования данных для повышения надежности и защищенности информационного обмена между оперативным персоналом. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/tehnologicheskie_osnovy.pdf].

Копылова, Е. В. Вокзальный комплекс в современных условиях / Е. В. Копылова // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 37-42. – Рассмотрены проблемы и перспективы развития вокзальных комплексов при формировании пассажирских мультимодальных и интермодальных транспортных систем. Уделено внимание актуализации нормативной правовой базы, регламентирующей деятельность вокзальных комплексов, направлениям повышения клиентоориентированности и эффективности услуг, оказываемых на территории вокзального комплекса. Сделан акцент на необходимость цифровизации основных технологических и бизнес-процессов и формирования цифровой системы интеллектуального управления работой железнодорожного вокзального комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vokzalny_kompleks.pdf].
Корниенко, К. И. Влияние изменения величины и длины противоуклонов в конце пути сортировочного парка на качество заполнения при расформировании составов / К. И. Корниенко // Транспорт Урала. – 2019. – № 1. – С. 67-71. – В статье исследуется влияние изменения противоуклона в конце пути на качество его заполнения. На основании полученных результатов сделан вывод, что качество заполнения пути сортировочного парка зависит не только от длины, но и в большей степени от величины противоуклона. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/vlianie_izmenenia.pdf].

Новая снегоуборочная техника на вокзале станции Харьков-Пассажирский / ДЦНТІ Південноі залізниці. – Харків: ДЦНТІ Південноі залізниці, 2013. –  2 с. – ИЛ Л 26(1150)-2013 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/26_1150_2013.pdf].
Новые светодиодные экраны на вокзале станции Харьков-Пассажирский / ДЦНТІ Південноі залізниці. – Харків: ДЦНТІ Південноі залізниці, 2013. –  2 с. – ИЛ Л 27(1151)-2013 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/27_1151_2013.pdf].
Рукавица составителя поездов, совмещенная с сортировочным листом / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3770(Д177)-143496 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3770_177_143496.pdf].
Сергеева, Л. О перспективах – с позитивом / Л. Сергеева // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 37. – С. 4. – Рассмотрена работа железнодорожной станции Мозырь Гомельского отделения Белорусской железной дороги. Обозначены перспективы развития станции. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/O_perspektivah.pdf].

Система МАЛС как составляющая цифровой железной дороги / М. Ю. Акинин [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 26-28. – В статье рассмотрена возможность использования системы «Маневровая автоматическая локомотивная сигнализация» (МАЛС) в рамках реализации концепции «Цифровая железная дорога». Проанализирована допустимость применения системы в рамках данного проекта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Sistema_MALS.pdf].
Устройство для рыхления смерзшегося угля / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2016. –  2 с. – ИЛ 3560(ДМТО-388)-45861 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2016/3560_388_45861.pdf].
Флянтикова, Т. Е. Износостойкая тормозная шина с пониженным уровнем шума / Т. Е. Флянтикова, О. В. Штанов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 33-34. – Рассмотрена возможность применения на вагонных замедлителях композиционной тормозной шины ШТ КСБ, разработанной специалистами ООО «Информационные Технологии». Шина обладает повышенной износостойкостью и позволяет снизить шум при работе замедлителя. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Iznosostoykaya_tormoznaya.pdf].
Шатохин, А. А. Анализ проблемы неравномерности прибытия вагонопотоков на технические станции / А. А. Шатохин [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 20-23. – Раскрыты проблемы влияния неравномерности вагонопотоков на организацию перевозочного процесса. Приведена статистика входящих суточных вагонопотов на крупной сортировочной станции. На основе анализа данных сделаны выводы и даны рекомендации по организации поездной и сортировочной работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_problemyi_neravnomernosti.pdf].
Шепель, А. С. Новая методика расчета пропускной способности стрелочной горловины / А. С. Шепель // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 24-28. – Рассмотрено комплексное представление структуры стрелочных горловин для расчета транспортных систем аналитическим и имитационным способами при обосновании путевого развития станций. Определены понятия и алгоритмы расчета конструктивного и эксплуатационного количества каналов. Представлен анализ работы стрелочной горловины с точки зрения необходимого и достаточного путевого развития на основании количества каналов. Обоснована необходимость использования параметров конструктивного и эксплуатационного количества каналов в стрелочной горловине при технологической оценке путевого развития на уровне подробных исследований, что позволит формализовать работу технологического персонала и уменьшить вероятность возникновения ошибочных действий при создании моделей транспортных систем. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Novaya_metodika_rascheta.pdf].
Безопасность движения поездов

Алгоритм подачи извещения на железнодорожном переезде / А. Ю. Васильев [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 3. – С. 13-16. – Рассмотрена проблема дорожно-транспортных происшествий на железнодорожных переездах. Предложен алгоритм формирования динамического извещения на железнодорожные переезды. Приведены варианты расчетов параметров извещения для равноускоренного и равнгозамедленного движения поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Algoritm.pdf].
Головчик, Ю. А. Вовлечение обучающихся в УЦПК в повышение культуры безопасности движения / Ю. А. Головчик // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 3. – С. 22-23. – О внедрении системы менеджмента безопасности движения (СМБД) в Южно-Уральском Учебном центре профессиональных квалификаций (УЦПК). [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vovlechenie.pdf].
Комплексная система удаленного управления переездом / В. В. Демьянов [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 37-39. – Решается задача сокращения издержек на содержание инфраструктуры на малоинтенсивных линиях и минимизация эксплуатационных расходов, включая расходы на содержание переездов. Поэтому на переездах, расположенных на малодеятельных участках, предлагается использовать новое техническое решение, позволяющее обеспечить удаленное управление переездом. Речь идет о комплексной системе КСУУП, предназначенной для отслеживания обстановки в зоне переезда и передачи информации о нештатных ситуациях на АРМ дежурного по станции. Показана структурная схема КСУУП, отмечены ее преимущества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Kompleksnaya_sistema_udalennogo.pdf].

Остудин, В. А. Как повысить уровень безопасности движения поездов / В. А. Остудин // Локомотив. – 2019. – № 4. – С. 2-7. – В Астрахани в феврале текущего года состоялось заседание секции «Локомотивное хозяйство» Научно-технического совета ОАО «РЖД» по безопасности движения. В статье приведены основные положения и темы выступлений заместителя начальника Дирекции тяги ОАО «РЖД» А. А. Колотова и заместителя председателя Роспрофжела А. А. Налетова, опубликован протокол по итогам работы НТС, в соответствии с которым руководителям соответствующих подразделений Компании и сервисных организаций даны конкретные поручения на 2019 год. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Kak_povysit_uroven.pdf].
Приспособление для прохождения аварийной тележкой стрелочных переводов / ДЦНТИ Забайкальской железной дороги. – Чита: ДЦНТИ Забайкальской железной дороги, 2014. –  4 с. – ИЛ 668(РБ-12)-38862 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/668_12_38862.pdf].

Щиголев, С. А. Современные способы и средства предупреждения ДТП на переездах / С. А. Щиголев // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 29-32. – В статье предложен комплекс мер по повышению безопасности движения и увеличению пропускной способности автотранспорта на переездах. Рассмотрены современные способы и средства предупреждения ДТП на переездах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Novye_resheniya.pdf].
Эксплуатационная работа
 Организация движения поездов

ProRail: повышение пропускной способности и скорости движения // Железные дороги мира. – 2019. – № 4. – С. 23-27. – Как и во многих европейских странах, пропускная способность ряда железнодорожных линий Нидерландов практически исчерпана, при этом объем пассажирских перевозок продолжает увеличиваться. В статье рассмотрены инновационные пути решения проблем, возникающих при эксплуатации одной из самых интенсивно используемых транспортных сетей Европы, предложенные компанией ProRail – оператором железнодорожной инфраструктуры. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/ProRail.pdf].

Колокольников, В. С. Обоснование эффективности увеличения ходовых скоростей грузовых вагонов / В. С. Колокольников, Т. С. Тунева // Транспорт Урала. – 2019. – № 1. – С. 62-66. – Чтобы обеспечить прибытие поездов на станцию назначения к заданному моменту, в графики движения должны быть заложены резервы времени, позволяющие нивелировать воздействие дестабилизирующих факторов. Однако излишние либо недостаточные резервы приводят к снижению пропускной способности и, следовательно, к экономическим потерям. По результатам экспериментальных исследований установлено, что ходовую скорость можно увеличить за счет сокращения резервов, заложенных в график движения поездов, – это не потребует больших капитальных затрат, позволит уплотнить график и повысить пропускную способность. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/obosnovanie_effektivnosti.pdf].

Левин, Д. Ю. Диспетчерское управление организацией вагонопотоков и перевозок: монография / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  301 с. – (Научная мысль: серия основана в 2008 г.). – Монография посвящена описанию адаптации к реальной ситуации и выполнению нормативно-технических документов, регламентирующих перевозочный процесс. На примере плана формирования грузовых поездов показано оперативное реагирование на изменения эксплуатационной работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Dispetcherskoe.pdf].

Левин, Д. Ю. Основы управления перевозочными процессами: учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  264 с. – (Высшее образование: Бакалавриат : серия основана в 1996 г.). – Изложены значение железных дорог в развитии экономики страны, основы управления перевозочным процессом на железнодорожном транспорте, организация и основные процессы перевозки грузов и пассажиров, классификация показателей эксплуатационной работы, идентификация объектов железнодорожного транспорта, теория и практика маневровой работы.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Osnovu.pdf].

Левин, Д. Ю. Системное управление перевозочным процессом на железнодорожном транспорте: монография / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  313 с. – (Научная мысль: серия основана в 2008 г.). – Рассматриваются вопросы системного подхода к управлению перевозками; пять основных функций теории систем; руководство, организация, планирование, регулирование и управление; оценка объема и качества эксплуатационной работы с помощью показателей веса и скорости движения поездов, диспетчерское руководство и технология перевозочного процесса.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Sistemnoe.pdf].

Левин, Д. Ю. Управление эксплуатационной работой на железнодорожном транспорте: технология и управление движением на дорожном и сетевом уровнях: учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  248 с. – (Высшее образование: Бакалавриат: серия основана в 1996 г.). – Изложены способы и меры усиления пропускной и провозной способности железных дорог, правила выбора норм веса и длины поездов, техническое нормирование и анализ эксплуатационной работы, порядок управления перевозочным процессом и работой локомотивов и вагонных парков, оперативное управление поездной и грузовой работой, диспетчерское руководство движением поездов. – В книге имеются дополнительные материалы в электронном виде (режим доступа http: //www.znanium.com. - www.dx.dol.org/10.12737/22770).  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Ypravlenie.pdf].

Левин, Д. Ю. Эксплуатационная работа железных дорог: аксиомы и закономерности: учеб. пособие для вузов ж.-д. трансп. / Д. Ю. Левин. – Москва: ИНФРА-М, 2019. –  332 с. – (Высшее образование: Специалитет: серия основана в 1996 г.). – Изложены фундаментальные знания, аксиомы и закономерности эксплуатации железных дорог, необходимые как профильным студентам и специалистам, так и всем работникам железных дорог и студентам вузов железнодорожного транспорта. – В книге имеются дополнительные материалы в электронном виде (режим доступа http: //www.znanium.com. - www.dx.dol.org/10.12737/22025).  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Soderjanie/2019/Levin_Akspluatacionnaja.pdf].

Методические рекомендации по расчету пропускной и перерабатывающей способности железнодорожных сооружений и устройств: в 2 ч. –  Утв. и введ. в действие приказом от 03.09.2009 г. № 1043НЗ; ввод. впервые. – Минск: Белорусская железная дорога, [2009]. – Ч. 1., Методика расчета. –  Электрон. текстовые дан. (1 файл: 4,17 Мб). – [2009]. –  120 с. – Основные положения методических рекомендаций  определяют порядок расчета наличной (потребной) пропускной и перерабатывающей способности элементов железнодорожного транспорта: перегонов, станционных горловин, парков, сортировочных устройств, грузового и пассажирского комплексов, устройств локомотивного и вагонного хозяйств и систем тягового электроснабжения. Методические рекомендации предназначены для использования производственными,  проектными и научными организациями при оценке существующей и перспективной мощности железнодорожных направлений, а также в качестве пособия для слушателей курсов повышения квалификации, студентов и учащихся учреждений образования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/NTD/2009/Metodika_po_raschety_propysknoi_sposobnosti_I.pdf].

Методические рекомендации по расчету пропускной и перерабатывающей способности железнодорожных сооружений и устройств: в 2 ч. –  Утв. и введ. в действие приказом от 03.09.2009 г. № 1043НЗ; ввод. впервые. – Минск: Белорусская железная дорога, [2009]. – Ч. 2., Примеры расчета пропускной и перерабатывающей способности сооружений и устройств железнодорожного транспорта. –  Электрон. текстовые дан. (1 файл: 1,32 Мб). – [2009]. –  75 с. – Основные положения методических рекомендаций  определяют порядок расчета наличной (потребной) пропускной и перерабатывающей способности элементов железнодорожного транспорта: перегонов, станционных горловин, парков, сортировочных устройств, грузового и пассажирского комплексов, устройств локомотивного и вагонного хозяйств и систем тягового электроснабжения. Методические рекомендации предназначены для использования производственными,  проектными и научными организациями при оценке существующей и перспективной мощности железнодорожных направлений, а также в качестве пособия для слушателей курсов повышения квалификации, студентов и учащихся учреждений образования. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/NTD/2009/Metodika_po_raschety_propysknoi_sposobnosti_II.pdf].

Сотников, Е. А. Рациональная технология временной отстановки поездов от движения / Е. А. Сотников, П. С. Холодняк // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2019. – № 1. – С. 3-9. – Рассмотрены принципы построения рациональной стратегии временной отстановки поездов от движения. Они предусматривают: использование возможностей инфраструктуры полигонов в целом для отстановки поездов от движения, недопустимость в результате отстановки поездов от движения снижения пропускной способности предыдущих участков перед затрудненным участком ниже его пропускной способности, выбор станций отстановки поездов от движения на основе технико-экономических оценок. Использование рациональной стратегии временной отстановки поездов от движения при затруднениях в эксплуатационной работе позволит минимизировать расходы ОАО «РЖД», связанные с необходимостью выполнения данного элемента технологии перевозочного процесса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/novaia_tehnologia.pdf].
Сыроватко, А. В.  Алгоритм построения расписаний поездов, выполняющих сменно-суточный план по поездопотоку на основе графика движения, с анализом возможности обеcпечения тяговыми ресурсами / А. В. Сыроватко // Труды Седьмой научно-технической конференции с международным участием «Интеллектуальные системы управления на железнодорожном транспорте. Компьютерное и математическое моделирование (ИСУЖТ-2018). – Москва, 2018. – С. 24-27. – Одним из основных подпроектов Единой интеллектуальной системы управления на железнодорожном транспорте (ИСУЖТ) является сменно-суточное планирование тяговых ресурсов под грузовые поезда на восточном полигоне. Результатом работы данного модуля является автоматически сформированный план управления локомотивами и локомотивными бригадами, связанный для всех ключевых станций полигона. Создание такого плана позволяет повысить эффективность перевозочного процесса и снизить человеческий фактор в принятии решений. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/algoritm.pdf].
Фрольцов, В. Д. Комплексное сменно-суточное планирование тяговых ресурсов под поезда в рамках ИСУЖТ / В. Д. Фрольцов // Труды Седьмой научно-технической конференции с международным участием «Интеллектуальные системы управления на железнодорожном транспорте. Компьютерное и математическое моделирование (ИСУЖТ-2018). – Москва, 2018. – С. 21-23. – О внедрении инновационного модуля ИСУЖТ «Сменно-суточного планирования» на Восточном полигоне. Специалистами АО «НИИАС» экспертно были оценены показатели, которые возможно достичь при внедрение модулей Сменно-суточного планирования в целом при ежедневном их использовании. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2018/kompleksnoe.pdf].

Шатохин, А. А. Анализ проблемы неравномерности прибытия вагонопотоков на технические станции / А. А. Шатохин [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 20-23. – Раскрыты проблемы влияния неравномерности вагонопотоков на организацию перевозочного процесса. Приведена статистика входящих суточных вагонопотов на крупной сортировочной станции. На основе анализа данных сделаны выводы и даны рекомендации по организации поездной и сортировочной работы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Analiz_problemyi_neravnomernosti.pdf].
Организация пассажирских перевозок 
на железнодорожном транспорте

Бранзиа, Р. Л. К вопросу перспективного спроса населения на передвижение с использованием поездов МЦД-1 / Р. Л. Бранзиа, А. Г. Липатов, Н. В. Филаретова // Вестник транспорта. – 2019. – № 4. – С. 5-8. – Для определения спроса населения на передвижение с использованием поездов МЦД-1 проведен анализ плотности населения и плотности рабочих мест на прилегающих к МЦД-1 территориях. Показано, что наличие прямого сообщения с центральной частью города, независящего от дорожно-транспортной ситуации агломерации, делает МЦД-1 привлекательным для пассажиров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/K_voprosy.pdf].

Вакуленко, С. П. Прогнозирование пассажиропотоков – важнейший инструмент эффективной организации пассажирских перевозок в пригородно-городской зоне крупного транспортного узла / С. П. Вакуленко, Е. Б. Куликова // Наука и техника транспорта. – 2019. – № 1. – С. 8-15. – Рассмотрена проблема прогнозирования спроса населения на транспортные услуги с целью его максимального удовлетворения и повышения эффективности использования подвижного состава в условиях быстрого развития транспортных сетей в растущих агломерациях. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/prognozirovanie.pdf].
Восстановление трансграничных сообщений между Бельгией и Францией // Железные дороги мира. – 2019. – № 4. – C. 19-22. – Статья посвящена вопросам развития международных транспортных связей между Бельгией и Францией. Прослежена история восстановления железнодорожного сообщения между бельгийским регионом Валлония и французским О-де-Франс благодаря инициативе, проявленной местными органами по обе стороны границы. Отмечена целесообразность возобновления данного сообщения, в том числе и с точки зрения перспектив развития бизнеса на прилегающих территориях обеих стран. Приведены сведения об организации пассажирских перевозок на данном направлении, а также об эксплуатируемом подвижном составе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vosstanovlenie_transgranichnyh_1.pdf].

Еркегул, С. Состояние здоровья и оценка профессионального риска проводников пассажирских вагонов железной дороги // Медицина труда и промышленная экология. – 2017. – № 1. – С. 33-35. – Одним из важнейших показателей, характеризующих состояние здоровья, является заболеваемость с временной утратой трудоспособности. Среди профессиональных групп железной дороги Монголии проводники занимают первое место по заболеваемости, показатели превышают в 2,4 раза средний показатель заболеваемости всех работников дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2017/sostoianie_zdopovia.pdf].
О нормативах уровня комфорта пассажиров в поездах / В. М. Ермаков [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 3. – С. 2-6. – Представлены результаты исследований уровня комфорта пассажиров при ускорении, проведенные на различном подвижном составе. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/O_normativah.pdf].
Организация грузовых перевозок 

на железнодорожном транспорте

Грузовая и коммерческая работа 
Акопян, М. Л. Перспективы развития цифровой трансформации логистики и железнодорожного транспорта в России и Великобритании / М. Л. Акопян // Вестник транспорта. – 2019. – № 4. – С. 12-13. – Рассмотрены перспективы развития цифровой трансформации логистики и железнодорожного транспорта в России и Великобритании. Проведен анализ цифровой трансформации логистики и логистических решений в области электронной коммерции в России. Рассмотрены принципы эффективного использования инфраструктуры железнодорожного транспорта в Великобритании. Предложены ключевые элементы, способствующие повышению эффективности данного вида транспорта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Perspectivs.pdf].
Берзиньш, Э. Латвийская железная дорога укрепляет позиции: беседа с Э. Берзиньшем // Инновации транспорта. – 2019. – № 1. – С. 6-9. – Освещена деятельность Латвийской железной дороги в области организации международных грузовых перевозок, в том числе и в рамках проекта «Один пояс – один путь». Особое внимание уделено сотрудничеству LDz и Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Latvijskaya.pdf].
Ласточкина, М. На новый уровень / М. Ласточкина // Транспортная безопасность. – 2019. – № 20. – С. 2. – О работе Линейного центра транспортного обслуживания станции Кричев Могилевского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Na_novyi.pdf].

Лисенко, Е. Розвиток контейнерних перевезень в Українї / Е. Лисенко // Вагонный парк. – 2019. – № 4. – С. 28-29. – О развитии внутренних и транзитных железнодорожных контейнерных перевозок на Украине. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Rozvitok.pdf].

Мамаев, Э. А. Формирование и развитие отечественных контрейлерных технологий / Э. А. Мамаев, М. Ю. Скорченко// Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. –  С. 87-93. – Проблема внедрения новых технологий перевозок грузов остро стоит перед транспортной системой нашей страны. В числе основных направлений – контрейлерные перевозки, это комбинированные железнодорожно-автомобильные перевозки прицепов, полуприцепов, трейлеров или съемных кузовов на железнодорожной платформе. В работе приводятся варианты развития контрейлерных перевозок на основе построения морфологической модели. Доказано, что интенсивность внедрения контрейлерных перевозок зависит от развития нормативно-правовой базы, объема инвестиций и выбора вариантов развития технологических платформ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/formirovanie.pdf].

Перевозки грузов в железнодорожно-морском сообщении на юге России / К. В. Кудряшов [и др.] // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 4. – С. 4-10. – Статья посвящена проблемам организации железнодорожно-морских перевозок на юге России. Особое внимание уделено опережающему развитию железнодорожного транспорта на основе технологической конвергенции, цифровой трансформации и повышения эффективности использования человеческого капитала. В качестве необходимого условия оптимизации транспортных процессов в железнодорожно-морском сообщении названо развитие логистики перевозочного процесса. Представлены мощности по генерации и продвижению материального потока и интересы агентов логистических цепей организации перевозок в смешанном сообщении. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Perevozki_gruzov.pdf].
Перспективы развития логистики и управления цепями поставок [Электронный ресурс]: сб. науч. трудов: VII Международная науч. конфер. (18 апреля 2017 года): в 2 ч. – Москва: Эс-Си-Эм Консалтинг, 2017. –  392 с. – Ч. 1. –  Электрон. текстовые дан. (1 файл: 7,23 Мб). – 2017. –  120 с. – В сборник вошли статьи участников VII Международной научной конференции, посвященные анализу логистической инфраструктуры: транспортным системам, проектам и технологиям, проблемам логистической интеграции в цепях поставок, инновационным технологиям в логистике и перспективным информационно-аналитическим решениям в логистике. – Полнотекстовый доступ к документу имеется в библиотеке.
Пехтерев, Ф. С. Возможности наращивания объемов международных перевозок / Ф. С. Пехтерев // Железнодорожный транспорт. – 2019. – № 5. – С. 4-8. – Рассмотрены особенности и перспективы развития грузовых перевозок по международным транспортным маршрутам Север – Юг и Восток – Запад. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Vozmojnosti.pdf].

Тиверовский, В. И. Складская логистика на пути в цифровое будущее / В. И. Тиверовский // Транспорт: наука, техника, управление. – 2019. – № 2. – С. 23-27. – Представлен обзор новых технических решений при проектировании и строительстве объектов логистики, создания новых технологий, систем и нового оборудования. Показаны ключевые тенденции в развитии зарубежной складской логистики. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Skladskaya.pdf].
Экспортная логистика в рамках российско-китайского партнерства // Инновации транспорта. – 2019. – № 1. – С. 14-16. – О развитии международной инициативы «Один пояс – один путь». Особое внимание уделено международному транспортному маршруту «Европа – Западный Китай». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Exportnaya.pdf].
Подвижной состав

Аналитическая оценка экологической безопасности тепловозных дизелей / Е. И. Сковородников [и др.] // Известия Петербургского университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 117-128. – В результате проведенных исследований получены экспериментальные данные по выбросам вредных веществ в отработавших газах, позволившие оценить достоверность расчета равновесных концентраций продуктов сгорания топлива при использовании метода равновесного состава. Они могут представлять минимальные нормативные значения для тепловозных дизелей с идеальными техническим состоянием и организацией рабочего цикла дизеля тепловоза. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/analiticheskaiy_ocenka.pdf].

Батиг, А. Основнї несправностї елементїв конструкцїї вагонїв, їхнї ознаки та класифїкацїя / А. Батиг // Вагонный парк. – 2019. – № 4. – С. 24-27. – Представлен обзор основных неисправностей элементов конструкции вагонов (буксовых узлов, колесных пар, кузовов вагонов и др.), приводящих к транспортным происшествиям. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Osnovni.pdf].
Вагон крытый модель 11-2135 и 11-2135-01. Руководство по эксплуатации 2135.00.000РЭ. –  Утв. зам. техн. директора ОАО «Алтайвагон» 09.12.2013. – Новоалтайск: Алтайвагон, 2013. –  54 с. – Настоящее руководство по эксплуатации предназначено для ознакомления с устройством вагонов крытых моделей 11-2135 и 11-2135-01, изготовленных в соответствии с комплектом конструкторской документации согласно спецификации 2135.00.000 и ТУ 3182-167-00729244, и правилами их эксплуатации.

Воронин, В. В. Схема пневматического оборудования электровоза Э5К / В. В. Воронин // Локомотив. – 2019. – № 4. – С. 26-30. – Грузовой односекционный электровоз переменного тока Э5К оборудован автоматическим прямодействующим, вспомогательным прямодействующим неавтоматическим, электрическим рекуперативным и ручным (стояночным) тормозами. В статье опубликована схема пневматического оборудования электровоза; рассмотрена работа пневматической схемы при управлении краном машиниста, краном вспомогательного тормоза, при экстренном торможении, в режиме движения в недействующем состоянии; описаны вспомогательные пневматические цепи, процесс взаимодействия электрического и пневматического тормозов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Shema_pnevmaticheskogo_oborudovaniya.pdf].
Восстановление пылевой шайбы моторно-осевого подшипника колесно-моторного блока тепловоза 2ТЭ116 / ДЦНТІ Південноі залізниці. – Харків: ДЦНТІ Південноі залізниці, 2013. –  2 с. – ИЛ Т 17(1141)-2013 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/17_1141_2013.pdf].
Гапанович, В. А. Некоторые аспекты беспилотного движения / В. А. Гапанович // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 10-11. – Представлены результаты анализа отечественной и мировой практики в области беспилотного движения. Отмечены трудности, с которыми сталкиваются разработчики во всем мире при внедрении беспилотного движения не только поездов, но и других видов транспорта, в первую очередь, автомобильного. Обозначена незначительная часть задач, решаемых при реализации автоматизированных систем беспилотного движения на российских железных дорогах. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Nekotorye_aspekty.pdf].

Грузозахватное приспособление для установки буферного устройства на кузов пассажирского вагона / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 2434(ДКТБ-274)-43117 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/2434_274_43117.pdf].

Електровоз ВЛ11М/6: на Приднїпровськїй з 2008 року / О. П. Малыхин, Е. Лихушин // Локомотив-информ. – 2019. – № 4. – С. 14-17. – Отражены история создания и особенности эксплуатации электровозов серии ВЛ11М/6. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Elektrovoz.pdf].
Елсукова, М. А. Людиновскому тепловозостроению – 60 лет! / М. А. Елсукова // Локомотив. – 2019. – № 4. – С. 46-48. – Людиновский тепловозостроительный завод на протяжении 60 лет является ведущим машиностроительным предприятием России по производству маневровых тепловозов. Начиная с 1959 года на заводе было освоено серийное производство многих маневровых тепловозов, разработано более 30 модификаций железнодорожного подвижного состава, изготовлено свыше 18 тыс. локомотивов. В статье рассказано об основных вехах развития тепловозостроения на заводе. Представлены некоторые современные образцы инновационных локомотивов Людиновского завода. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Lyudinovskomu_teplovozostroeniyu.pdf].
Ефремов, А. Проект CONNECTA – бортовая ИТ-платформа следующего поколения / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2019. – № 4. – С. 55-58. – Представлен проект CONNECTA, реализуемый в рамках европейской инициативы Shift2Rail. Проект предполагает переосмысление подхода к созданию бортовой системы управления и мониторинга тягового подвижного состава (TCMS) и стремится внести вклад в следующее поколение архитектур и компонентов TCMS с беспроводными возможностями. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Proekt_CONNECTA.pdf].
Ефремов, А. Скоростной поезд-лаборатория и опытный участок для отработки новых технологий на железных дорогах Германии / А. Ефремов // Железные дороги мира. – 2019. – № 4. – С. 59-61. – Раскрыто содержание программы совместных действий железных дорог Германии (DB), исследовательских организаций и промышленных компаний по созданию научно-технического комплекса с целью продвижения исследований и разработок в области железнодорожного транспорта. В рамках этой инициативы DB ввели в эксплуатацию поезд-лабораторию advanced TrainLab, предназначенный для испытания новых технологий, направленных на повышение эффективности перевозочного процесса, включая цифровые. Кроме того, для проверки новых технологий на практике создан опытный участок на линии Шварценберг – Аннаберг-Буххольц, получивший название Living Lab, и исследовательский кампус в Аннаберг-Буххольце. Перечислены основные проекты апробации инновационных технологических решений, реализованные на испытательных полигонах. Обозначены перспективы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Skorostnoy_poezd-laboratoriya.pdf].
Инновационные вагоны-цистерны из Тихвина: по материалам пресс-службы НПК ОВК // Вагоны и вагонное хозяйство. – 2018. – № 3. – С. 49. – Отражены технические особенности вагонов-цистерн для перевозки метанола модели 15-6880 и вагонов-цистерн для перевозки аммиака модели 15-6926. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2018/Innovacionnye.pdf].
Кашин, П. В. Трофейные электровозы Магнитогорского металлургического комбината / П. В. Кашин // Локомотив. – 2019. – № 3. – С. 42-45;. – № 4. – С. 39-42. – В 1946 году на Магнитогорский металлургический комбинат поступило порядка двух десятков трофейных электровозов для работы на электрифицированных путях комбината колеи 1435 мм. Электровозы были десяти различных модификаций. В статье приведены сведения об основных конструктивных элементах электровозов серий ЕД1, ЕД3, ЕД5, ЕД9, ЕД10, ЕД6, ЕД101, ЕД111, ЕД126 и ЕД127, рассказано об истории их эксплуатации, опубликованы фотографии из архива комбината. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/Istoriya_transporta/Trofeynye_elektrovozy.pdf].
Королевич, С. Уверенно трудиться, результатом – гордиться / С. Королевич // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 37. – С. 1. – Освещена работа пункта технического обслуживания вагонов рефрижераторного вагонного депо Молодечно Минского отделения Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Uverenno.pdf].
Крепление для обводного рукава / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3745(В152)-143380 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3745_152_143380.pdf].
Ларин, А. Н. Сокращение времени эксплуатационного контроля транспортного средства / А. Н. Ларин, И. В. Ларина // Экономика железных дорог. – 2019. – № 2. – С. 42-49. – В статье рассмотрено решение задачи организации эксплуатационного контроля элементов подвижного состава на основе методов статистического определения качества, получивших широкое применение при анализе дефектов текущего производства. Задача решается на примере проведения контрольно-диагностических операций, по результатам выполнения которых делается заключение о техническом состоянии элементов подвижного состава. Предлагаемый в статье подход позволяет учитывать апостериорную информацию и тем самым оптимизировать объем проводимых работ. Полученные результаты могут быть использованы при решении комплекса задач по снижению ресурсоемкости системы ремонта и содержания подвижного состава. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sokraschenie_vremeni.pdf].

Легчеков, Л. «Иностранцы» на нашей магистрали / Л. Легчеков // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 38. – С. 6. – Об особенностях эксплуатации на территории Беларуси паровозов из Германии и США в послевоенные годы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Inostrancy.pdf].
Матяш, Ю. И. Повышение эксплуатационных характеристик пассажирского вагона путем совершенствования систем кондиционирования воздуха в поездах дальнего следования / Ю. И. Матяш, О. С. Томилова, А. В. Колтышкин //  Вестник Ростовского государственного университета путей сообщения. – 2019. – № 1. – С. 33-39. – В статье обозначены проблемы обеспечения оптимальных параметров микроклимата в поездах дальнего следования. Рассмотрены существующие решения по улучшению систем кондиционирования воздуха вагона. На основе проведенного обзора существующих устройств указаны их недостатки. Предложена система индивидуального регулирования параметров микроклимата для каждого пассажира в отдельности, позволяющая расширить диапазон изменения температуры охлаждения в купе пассажирского вагона и снизить степень воздействия негативных факторов, влияющих на эксплуатационные характеристики пассажирского вагона. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/povychenie_ekspluatationnyh.pdf].

Минакова, Е. Инновации Харьковского подшипникового завода для железной дороги / Е. Минакова // Вагонный парк. – 2019. – № 4. – С. 4-7. – Рассмотрены выпускаемые Харьковским подшипниковым заводом модели подшипников для грузовых и пассажирских вагонов: TBU HARP 1520, CRB HARP, CRU Duplex. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Innovacii.pdf].
Модернизация маневровых тепловозов с продлением срока службы / Г. М. Волохов [и др.] // Локомотив. – 2019. – № 4. – С. 32-34. – В соответствии с требованиями регламента ТР ТС 001/2011 для продления срока службы тепловозов типа ТЭМ2 АО «Шадринский автоагрегатный завод» провело глубокую модернизацию локомотива. В статье основное внимание уделено несущим незаменяемым базовым конструкциям модернизированных  тепловозов ТЭМ2-УГМК. Приведены результаты ходовых динамико-прочностных испытаний тепловоза методом тензометрирования, определивших фактическую нагруженность несущих металлоконструкций. Было установлено, что несущие элементы конструкции тепловоза отвечают условиям прочности. С учетом результатов проведенного комплекса испытаний был рассчитан ресурс и установлен безопасный срок эксплуатации тепловоза по ресурсу несущей системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Modernizatsiya_manevrovyh_teplovozov.pdf].
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Сокращение времени оборота магистральных тепловозов серии 2ТЭ10М, У / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3741(Т148)-143278 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3741_148_143278.pdf].
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Шевченко, М. Сучасний розвиток закордонних пасажирських перевезень / М. Шевченко // Вагонный парк. – 2019. – № 4. – С. 30-32. – Представлен обзор современных зарубежных пассажирских поездов: Mireo, Desiro, ECx, XPT и др. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Sychasny.pdf].
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Жарков, Ю. И. Учет схем питания тяговых подстанций при расчетах коротких замыканий в тяговой сети переменного тока / Ю. И. Жарков, Н. А. Попова, Е. П. Фигурнов // Вестник научно-исследовательского института железнодорожного транспорта. – 2019. – № 1. – Рассматриваются схемы замещения тяговой сети с учетом сопротивлений системы внешнего электроснабжения. Обращается особое внимание, что в схемах замещения прямой и обратной последовательности значение приведенного сопротивления одной фазы многообмоточного трансформатора, вычисленное по напряжению короткого замыкания, не зависит от схемы соединения его обмоток. Отмечается, что в ряде случаев полную схему внешней системы электроснабжения    получить затруднительно. Учитывая, что короткое замыкание в тяговой сети для системы внешнего электроснабжения является удаленным, предлагается в качестве источников питания рассматривать опорные сетевые или тяговые подстанции, от которых по высоковольтным линиям электропередачи осуществляется питание тяговых подстанций. Сопротивление опорных подстанций как источников питания должно учитывать подключенную эквивалентную энергосистему. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/uchet_shem.pdf].
Ковалев, А. А. Исследование работы устройств компенсации натяжения в контактной подвеске / А. А. Ковалев, Н. В. Крапивин // Транспорт Урала. – 2018. – № 4. – С. 87-91. – Сегодня при строительстве электрифицированных железных дорог применяются современные технологии и материалы, позволяющие повысить надежность устройств контактной сети. Устройства компенсации натяжения в контактной подвеске производятся как в России, так и за рубежом. Для оценки возможности применения устройства компенсации натяжения DFCB сотрудники УрГУПС совместно со специалистами ООО «МК-Транспортные технологии» и ОАО «РЖД» провели испытания на участке Свердловской железной дороги. Результаты испытаний подтвердили, что DFCB может использоваться в различных климатических условиях, в том числе при плавке гололеда на контактной подвеске. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2018/issledovanie_ustroistv.pdf].
Перенос счетчиков аварийных отключений вакуумных выключателей 10 кВ на панель управления выключателями / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3749(Э156)-143082 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3749_156_143082.pdf].

Приспособление для фиксации контактного провода / Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек. – Новосибирск: Западно-Сибирский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  2 с. – ИЛ 3782(Э189)-143390 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/3782_189_143390.pdf].

Регулируемая симметрирующая установка тяговой подстанции переменного тока / Л. А. Герман [и др.] // Локомотив. – 2019. – № 4. – С. 37-38. – В последнее время обострилась ситуация с устранением несимметрии напряжений, вызываемой однофазными тяговыми нагрузками на участках переменного тока. Чтобы его устранить, на тяговых подстанциях переменного тока применяют установки поперечной емкостной компенсации однофазного исполнения путем их несимметричного включения в каждую фазу. В статье приводятся три варианта схем включения однофазных установок. Предлагаемая симметрирующая установка тяговой подстанции позволит улучшить показатели качества электроэнергии в системе электроснабжения переменного тока путем симметрирования токов и напряжений. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Reguliruemaya_simmetriruyuschaya.pdf].
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Бокарев, С. А. Обеспечение пропуска тяжеловесных поездов по металлическим мостам / С. А. Бокарев, А. М. Усольцев, К. О. Жунев // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 4. – С. 26-28. – Обоснована необходимость эксплуатации клепанных пролетных строений мостов, запроектированных под нагрузки H7 и H8, так как они обладают достаточным запасом грузоподъемности для пропуска наиболее тяжелых обращающихся нагрузок. Показаны последствия ввода в эксплуатацию болто-сварных пролетных строений. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Obespechenie.pdf].
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Гапоненко, А. С. Диагностика плавности хода и уровня комфорта пассажиров на участках обращения скоростных поездов / А. С. Гапоненко // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 4. – С. 8-12. – Освещены вопросы динамики плавности хода скоростных поездов и уровня комфорта пассажиров. Отмечена необходимость доработки единых нормативов динамического взаимодействия пути и подвижного состава, позволяющих оценивать уровень ускорений кузова вагона и обеспечивать плавность хода. Анализ результатов исследований показателей плавности хода, полученных портативным акселерометром при проездах в скоростных поездах, позволил выявить участки пути с ухудшением комфортабельности езды пассажиров. Установлено положительное влияние выполнения выправочных работ на пути и стрелочных переводах, а также шлифовки рельсов на показатели плавности хода и уровня комфорта пассажиров. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Diagnostika.pdf].
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О четвертом этапе внедрения бесстыкового пути / В. И. Новакович [и др.] // Путь и путевое хозяйство. – 2019. – № 3. – С. 38-40. – Рассмотрен четвертый этап внедрения бесстыкового пути на сети ОАО «РЖД» в период с 1991 по 2000 гг. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Four.pdf].
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Съемник для демонтажа подшипников автотракторных генераторов / ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги. – Ростов-на-Дону: ДЦНТИ Северо-Кавказской железной дороги, 2009. –  2 с. – ИЛ 2023(П-102)-14122 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2009/2023_102_14122.pdf].
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Устройство для комплектовки сборок закладных болтов ЖБР-65 / ДЦНТИ Забайкальской железной дороги. – Чита: ДЦНТИ Забайкальской железной дороги, 2008. –  4 с. – ИЛ 653(ДРП-134)-38685 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2008/653_134_38685.pdf].
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Автоматика, телемеханика и связь
 на железнодорожном транспорте
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Анисимов, И. И. Интеллектуальный транспорт: эпоха ПЛК / И. И. Анисимов, А. Э. Кейян // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 30. – Рассмотрены основные характеристики программируемых логических контроллеров (ПЛК) и возможности их использования в качестве элементной базы для современных систем управления движением поездов, в частности, для систем электрической централизации и интервального регулирования движения поездов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Intellektualny_transport_1.pdf].

Боровикова, О. Сильное звено стальных магистралей / О. Боровикова // СБ. Беларусь сегодня. – 2019. – № 83. – С. 6. – Освещена деятельность Конструкторско-технического центра Белорусской железной дороги. Особое внимание уделено микропроцессорной системе диспетчерской централизации «Неман», системе микропроцессорной централизации стрелок и сигналов МПЦ «Днепр», микропроцессорной системе автоблокировки «Сож». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Silnoe.docx].
Власенко, С. В. Централизованная и децентрализованная архитектура постов управления станциями / С. В. Власенко, С. А. Лунев, М. М. Соколов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 22-25. – В статье рассмотрено развитие систем управления движением поездов на станциях с учетом изменения принципов управления объектами и размещения аппаратуры. В рамках развития этих систем описаны причины перехода от децентрализованной к централизованной системе управления объектами и обратно. Представлена структура построения первой цифровой централизации, в которой напольные устройства получают с поста электропитание и цифровой сигнал взамен физического. Рассмотрены перспективные направления развития постового и напольного оборудования систем ЖАТ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/TSentralizovannaya_i.pdf].
Внедрение инновационных технических средств ЖАТ // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 44-46. – Обзор инновационных технических средств и новых технических решений в области железнодорожной автоматики, реализованных на объектах сети ОАО «РЖД» в 2018 году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Vnedrenie_innovatsionnyh.pdf].

Внедрение новых устройств СЦБ и связи на участке движения пассажирских поездов категории «Интерсити» и «Интерсити+» Полтава – Красноград – Лозовая / ДЦНТІ Південноі залізниці. – Харків : ДЦНТІ Південноі залізниці, 2013. –  3 с. – ИЛ Ш 28(1152)-2013 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2013/28_1152_2013.pdf].

Волков, А. А. Задачи СТДМ в цифровой трансформации / А. А. Волков // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 18-19. – Рассмотрен комплекс задач, возложенных на системы технической  диагностики и мониторинга в цифровой трансформации процессов в хозяйствах ОАО «РЖД». Показаны эффекты от применения систем ТДМ в цифровой трансформации. В связи с расширением числа пользователей ТДМ обоснована необходимость применения технологии «унифицированный клиент», позволяющей получать объективные данные о состоянии объектов инфраструктуры в любом месте и на любом уровне. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Zadachi_STDM.pdf].
Грайфер, А. Ю. Повышение надежности работы стрелочных электроприводов ГАЦ / А. Ю. Грайфер, П. В. Пензев, Д. Е. Минаков // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 16-18. – Рассмотрены эффективные меры по повышению эксплуатационной надежности стрелочных электроприводов в современных системах горочной автоматической централизации: модернизация, внедрение новых технологий и устройств, обеспечивающих высокий уровень надежности и безопасности движения. Приведено описание электропривода СПГБ - 4М с электродвигателем ЭМСУ - СПГ с новым программным обеспечением, а также нового стрелочного электропривода ПСГ-132, который появился в результате модернизации СПГБ-4М. Оба электропривода введены в эксплуатацию на сортировочной горке станции Разъезд 9 км Северо-Кавказской дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Povyshenie_nadejnosti_raboty.pdf].

Долгов, М. В. Автоматизированные системы в цифровой трансформации / М. В. Долгов, Е. А. Москвина, А. В. Будилова // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 15-17. – Представлена целевая модель цифровой трансформации хозяйства автоматики и телемеханики, отражающая основные процессы, реализуемые в хозяйстве для обеспечения перевозочного процесса ОАО «РЖД». Модель описывает всю вертикаль хозяйства: от уровня источников данных, цифровых двойников до формирования платформы управления жизненным циклом линейных объектов хозяйства и платформы предиктивной аналитики. Внедрение модели цифровой трансформации позволит осуществить переход на качественно новый уровень управления хозяйством – по фактическому состоянию. Отмечена роль автоматизированных систем и аппаратно-программных комплексов в решении поставленных задач. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Avtomatizirovannye_sistemy_%20v_tsifrovoy.pdf].
Комплексная система удаленного управления переездом / В. В. Демьянов [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 37-39. – Решается задача сокращения издержек на содержание инфраструктуры на малоинтенсивных линиях и минимизация эксплуатационных расходов, включая расходы на содержание переездов. Поэтому на переездах, расположенных на малодеятельных участках, предлагается использовать новое техническое решение, позволяющее обеспечить удаленное управление переездом. Речь идет о комплексной системе КСУУП, предназначенной для отслеживания обстановки в зоне переезда и передачи информации о нештатных ситуациях на АРМ дежурного по станции. Показана структурная схема КСУУП, отмечены ее преимущества. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Kompleksnaya_sistema_udalennogo.pdf].

Лаптев, А. Ю. Шкафы для размещения устройств защиты / А. Ю. Лаптев, А. А. Коновалов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 21. – С целью повышения пожарной безопасности постов ЭЦ узлы соединения напольных и постовых сигнально-блокировочных кабелей СЦБ, а также устройства защиты от импульсных перенапряжений выносятся за пределы служебно-технического здания. Для размещения этого оборудования вне помещения на Камышловском электротехническом заводе разработан шкаф ШУЗН. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/SHkafy_dlya.pdf].

Литосов, Э. В. Обслуживание системы радиосвязи GSM-R / Э. В. Литосов, Н. С. Чернов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 28-29. – Как известно, к Олимпиаде-2014 на полигоне Туапсе – Сочи – Адлер – Роза Хутор Северо-Кавказской дороги была построена и успешно внедрена в постоянную эксплуатацию цифровая система технологической радиосвязи стандарта GSM-R. Установлено более 60 антенно-мачтовых сооружений и модулей связи. Для организации линейного тракта GSM-R построена транспортная сеть на базе мультиплексоров DWDM. Для пространственного резервирования использовано оборудование спектрального уплотнения Optix и др. О техническом обслуживании сети радиосвязи на этом участке рассказано в данной статье. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Obslujivanie_sistemy.pdf].

Максименко, Н. В авангарде обновления: беседа с Н. Максименко / беседовал Р. Ананьев // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 35. – С. 3. – Отражены важнейшие вехи истории унитарного предприятия «Белтрансавтоматика», вносящего существенный вклад в развитие Белорусской железной дороги. Раскрыт производственный потенциал предприятия. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Avangard.pdf].
Наумова, Д. В. Цель: повышение пропускной способности / Д. В. Наумова // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 47. – Краткий обзор выступлений участников круглого стола на тему «Автоматика и телемеханика на железнодорожном транспорте. Инновации для безопасности и надежности движения», состоявшегося в конце февраля 2019 года  на площадке ИД «Гудок». В рамках мероприятия были обсуждены вопросы состояния действующих систем железнодорожной автоматики, телемеханики и сигнализации, их модернизации, а также разработки новых средств ЖАТ. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/TSel.pdf].

Ольгейзер, И. А. Мобильные устройства в помощь электромеханику / И. А. Ольгейзер, М. А. Жальский, М. В. Попков // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 40-41. – Рассмотрена технология работ, выполняемых в рамках весеннего (осеннего) осмотра. Предложена созданная на основе информационной базы, мобильного приложения и nfs-меток система, уменьшающая время устранения замечаний, повышающая качество и достоверность осмотров. Представлен разработанный прототип системы, описана его работа. Показаны преимущества предлагаемой системы. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Mobilnye_ustroystva.pdf].
Осовская, Е. Ключ к успеху – в трудолюбии / Е. Осовская // Железнодорожник Белоруссии. – 2019. – № 36. – С. 3. – Отражена деятельность Полоцкой дистанции сигнализации и связи Витебского отделения Белорусской железной дороги в 2018 году. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Kluch.pdf].
Петровский, И. Через годы, через испытания / И. Петровский // Транспортный вестник. – 2019. – № 18. – С. 10. – Освещена история и деятельность в настоящее время строительно-монтажного республиканского унитарного предприятия «Белтрансавтоматика» Белорусской железной дороги. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Istorija_BJD/2019/Cherez.pdf].

Поменков, Д. М. Цифровая трансформация хозяйства автоматики и телемеханики / Д. М. Поменков // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 12-14. – Раскрыт потенциал в части технологической эффективности и оптимизации процессов хозяйства автоматики и телемеханики благодаря применению инновационных разработок и цифровых технологий. Приведена схема целевого состояния цифровой трансформации хозяйства, где представлен пример структуры взаимодействия указанных элементов. Данная структура предлагается для реализации в рамках платформы оператора линейной инфраструктуры. Отражены плановые задания по созданию платформ предиктивной аналитики и управления жизненным циклом линейных объектов ЖАТ, цифровых двойников. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/TSifrovaya_transformatsiya_hozyaystva.pdf].

Проблемы эффективного планирования капитального ремонта и модернизации объектов железнодорожной автоматики и телемеханики / А. В. Горелик [и др.] // Транспорт Урала. – 2019. – № 1. – С. 36-39. – Выполнен анализ нормативных документов, которые регламентируют планирование капитального ремонта и модернизацию объектов железнодорожной автоматики и телемеханики (ЖАТ). Отмечены недостатки в определении термина «капитальный ремонт объекта ЖАТ» и отсутствие определения у термина «модернизация объекта ЖАТ». Сделан вывод, что планирование капитального ремонта и модернизация должны выполняться с учетом фактического состояния объектов ЖАТ, имеющегося объема финансирования, прогнозных рисков, связанных с отказами объектов ЖАТ, и других факторов. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/problemy_effektivnogo.pdf].

Рассказов, В. В. Изделия из композита для хозяйства автоматики и телемеханики / В. В. Рассказов, Д. А. Попов // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 35-36. – Представлена новая продукция Волгоградского литейно-механического  завода (входит в состав ОАО «Элтеза»): высоконадежные напольные герметизированные путевые ящики и кабельные муфты МГУ, изготовленные из отечественного листового полиэфирного стеклонаполненного прессуемого композита SMC. Благодаря применению композита SMC удалось не только снизить затраты на выпуск напольного оборудования с необходимыми механическими и теплофизическими характеристиками, но и уменьшить эксплуатационные расходы линейных предприятий ОАО « РЖД». [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Izdeliya_iz_kompozita.pdf].

Расчет зон покрытия репитеров стандарта DMR / А. Н. Слюняев [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 21-23. – Методики расчета поездной и станционной радиосвязи диапазона 160 МГц, используемые на железнодорожном транспорте, основаны на обеспечении минимально допустимого уровня сигнала, соответствующего заданному качеству передачи речевых сообщений. Передача данных и ответственных команд предъявляют более высокие требования к качеству каналов связи. Для обеспечения этих требований предлагается изменить минимальный уровень сигналов в каналах передачи данных по аналогии с соотношениями в методике расчета сетей GSM. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Raschet_zon%20pokrytiya.pdf].
Синецкий, А. С. Логика безопасности для перспективных систем централизации / А. С. Синецкий, Т. В. Сухинина // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 26-27. – Рассмотрены вопросы, связанные с созданием принципиально новой системы микропроцессорной централизации, удовлетворяющей всем современным требованиям, предъявляемым как к обычным, так и к высокоскоростным железнодорожным линиям. Решается задача развития функциональных возможностей системы, в частности, логических взаимозависимостей объектов контроля и управления. Приведены примеры, подтверждающие актуальность создания новых программных алгоритмов для перспективных систем МПЦ.  [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Logika_bezopasnosti.pdf].
Система МАЛС как составляющая цифровой железной дороги / М. Ю. Акинин [и др.] // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 26-28. – В статье рассмотрена возможность использования системы «Маневровая автоматическая локомотивная сигнализация» (МАЛС) в рамках реализации концепции «Цифровая железная дорога». Проанализирована допустимость применения системы в рамках данного проекта. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Texnica_Novye_texnologii/2019/Sistema_MALS.pdf].
Схема питания пульта калибратора аппаратуры КТСМ-01Д / Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек. – Чита: Забайкальский центр научно-технической информации и библиотек, 2014. –  3 с. – ИЛ 2456(Ш-296)-43365 [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/IL/2014/2456_296_43365.pdf].

Филюшкина, Т. А. Работа хозяйства должна быть эффективной / Т. А. Филюшкина // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 3. – С. 2-4. – На сетевом совещании, состоявшемся в начале февраля текущего года в Благовещенске, участники обсудили итоги работы, проблемные вопросы и планы дальнейшего развития хозяйства автоматики и телемеханики ЦДИ. На совещании было отмечено, что все проекты, реализуемые ЦДИ, разрабатываются в соответствии со стратегией цифровой трансформации ОАО «РЖД» и направлены на достижение стратегических целей инфраструктурного комплекса. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Rabota_hozyaystva.pdf].
Цветков, В. Я. Радиорелейное информационное пространство / В. Я. Цветков, Ю. В. Дзюба // Автоматика, связь, информатика. – 2019. – № 4. – С. 24-25. – Статья содержит анализ развития радиорелейного информационного пространства (РИП) как инструмента поддержки системы управления на железнодорожном транспорте. Показано отличие РИП от радиорелейного коммуникационного пространства (РКП). Рассмотрены компоненты радиорелейного информационного пространства и выполняемые им функции координирования и управления подвижными объектами. Описаны методы определения координат подвижных объектов в радиорелейном пространстве. Приведено обоснование того, что радиорелейное информационное пространство служит основой управления цифровой железной дорогой. [электронная версия документа см. ftp://ftp.cnti.rw/ntb/Fond/2019/Radioreleynoe_informatsionnoe.pdf].

