Минский ОВДТ информирует о реализации поступивших замечаний и предложений граждан


Минским ОВД на транспорте проводится целенаправленная и систематическая работа по реализации замечаний и предложений граждан, поступающих в ходе изучения общественного мнения о работе органов внутренних дел, из средств массовой информации, а также в ходе осуществления воспитательно-профилактической работы с населением. 


Поступающие от населения замечания и предложения подвергаются тщательному анализу в целях установления причин и условий, способствовавших упущениям в организации работы подразделений и служб в вопросах обеспечения общественной безопасности, и последующего повышения эффективности проводимых мероприятий. 

В большинстве своем поступающие замечания и предложения граждан по улучшению работы Минского ОВД на транспорте касаются вопросов поддержания должного уровня правопорядка и пресечения различного рода правонарушений на объектах железнодорожного транспорта (как на станциях и остановочных пунктах, так и в подвижном составе), в частности распития спиртных напитков и пива в общественных местах, нарушений, связанных с безопасностью движения поездов, проведении профилактических мероприятий в отношении отдельных категорий лиц. 

 В ходе изучения общественного мнения о работе Минского ОВД на транспорте, проведенного отделом мониторинга штаба МВД Республики Беларусь  во втором полугодии 2016 года, поступило 6 предложений и замечаний граждан, реализация которых, по их мнению, позволит улучшить состояние общественной безопасности в зоне ответственности ОВДТ и повысить качество работы с населением, а  именно:

- осуществлять контроль за режимом пребывания иностранных граждан на станции Минск-Пассажирский;

С целью усиления контроля за соблюдением иностранными гражданами и лицами без гражданства установленных правил пребывания на территории Республики Беларусь, пресечения с их стороны и в отношении них преступлений и правонарушений, совместно с сотрудниками подразделений УГиМ ГУВД Мингорисполкома проводятся ежедневные отработки ст. Минск-Пассажирский, гостиницы «Экспресс», прибывающих поездов международного сообщения. В ходе проведенных мероприятий в ноябре-декабре т.г. на столичном ж.д. вокзале выявлено 19 правонарушений в сфере гражданства и миграции, из них 2 лица привлечено к административной ответственности по ст.23.55 КоАП сотрудниками ОВДТ, 17 иностранных граждан и лиц без гражданства передано сотрудникам УГиМ для установления личности и рассмотрения вопроса о привлечении к установленной Законом ответственности. 
- пресекать распитие алкогольных напитков и пива на остановочном пункте Жодино-Южное, реагировать на факты нарушений общественного порядка, совершения хулиганских действий на территории, прилегающей к железнодорожным путям;
В целях пресечения фактов нарушений общественного порядка на о.п. Жодино-Южное сотрудниками Борисовского ОВДТ с привлечением приданных сил проведено 11 целенаправленных отработок данного остановочного пункта и прилегающей территории.  Выявлено и пресечено 16 административных правонарушений (из них по ст.17.3 КоАП – 6, ст.17.9 – 1, ч.1 ст.18.4 – 2, ч.5 ст.18.3 – 7). 

- пресекать факты распития алкогольных напитков, совершения хулиганских действий, потребления табачных изделий, иных нарушений общественного порядка со стороны пассажиров в пути следования электропоездов экономкласса в направлениях Минск – Орша;

Для обеспечения должного уровня правопорядка в поездах региональных линий экономкласса сообщением Минск-Орша увеличено количество нарядов сопровождения поездов, следующих в данном направлении, за счет приданных сил ОМОН ГУВД Миногрисполкома. С момента поступления указанного замечания граждан (с 28.10.2015) нарядами сопровождения ОВДТ и 8-й роты ОМОН ГУВД 119 раз выполнялись задачи по охране общественного порядка в поездах указанного направления, пресечено 32 правонарушения, из них по ст.17.3 КоАП – 15, по ст.17.1 – 2, по ст.17.9 – 9, по прочим статьям – 6).

- привлекать к ответственности лиц, проходящих по железнодорожным путям в неустановленном месте на остановочном пункте Курасовщина;

Проведено 8 профилактических отработок о.п. Курасовщина и прилегающей территории на предмет пресечения фактов прохода гражданами ж.д. путей в неустановленных местах, иных правонарушений. К административной ответственности по ч.5 ст.18.3 КоАП за проход по ж.д. путям в неустановленном месте привлечено 21 лицо, пресечено 2 факта распития спиртных напитков и пива. 

В результате проведенных мероприятий в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» на территории о.п. Курасовщина установлено металлическое ограждение, что исключает проход граждан через ж.д. пути в непредназначенных для этого местах. В завершающей стадии ведутся работы по монтажу ограждения ж.д. путей  на участке ст. Минск-Сортировочный – о.п. Курасовщина – о.п. Роща.

- осуществлять воспитательно-профилактическую работу среди работников предприятий и организаций Белорусской железной дороги, находящихся на территории г. Жодино;

Проведено 5 встреч и выступлений профилактического характера в трудовых коллективах учреждений и организаций,  а также среди учащихся учебных заведений, расположенных в г. Жодино. В ходе выступлений освещались вопросы соблюдения правил личной и имущественной безопасности, в т.ч. профилактики краж, предупреждения несчастных случаев на объектах ж.д. транспорта, разъяснялись нормы уголовной и административной ответственности. 

- осуществлять на станциях зоны обслуживания Борисовского ОВДТ профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, которые распивают в общественных местах алкогольные напитки и пиво, нарушают общественный порядок.

На объектах обслуживания Борисовского ОВДТ проведено 6 рейдовых мероприятия, направленных на выявление фактов распития спиртных напитков и пива несовершеннолетними, иных правонарушений. По результатам проведенных мероприятий выявлено и пресечено 8 правонарушений по линии ИДН. Составлено 5 административных протоколов по ст.9.4 КоАП, по ст.17.4 – 1, по ст.18.4 – 2, ст.17.3 – 1. В рамках проводимых мероприятий по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних проведено 6 выступлений в средних учебных заведениях г. Борисова и г. Жодино. 

В процессе служебной деятельности подразделениями и службами Минского ОВДТ будут приняты необходимые дополнительные меры по реализации поступивших от граждан замечаний и предложений, улучшению состояния общественной безопасности и работы с населением.

