С начала текущего года сотрудниками Минского ОВД на транспорте  выявлено 6 фактов незаконного оборота алкогольной продукции, в результате чего изъято 275,5 л. спиртного. Установлено и привлечено к установленной законом ответственности 6 лиц, занимающихся незаконным ввозом, перевозкой, хранением алкогольных напитков, производством, переработкой и хранением этилового спирта, продажей алкогольных напитков собственного производства.

Напоминаем, что за нарушение ст. 12.27 КоАП Республики Беларусь «Незаконные ввоз, перевозка, хранение алкогольных напитков и табачных изделий, производство, переработка и хранение этилового спирта и табачного сырья и продажа алкогольных напитков собственного производства» предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до пятидесяти базовых величин с конфискацией ввозимых, перевозимых, хранимых алкогольных напитков.

Если Вам стали известны факты изготовления, реализации спиртосодержащих жидкостей на объектах транспорта, просим сообщить об этом по телефону «горячей линии» «Пьянству – нет!», указанной ниже.

Телефон «горячей линии» «Пьянству – нет!»
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