Стальные пути – двойная опасность!
Еще одно происшествие, связанное с безрассудным и несерьезным отношением граждан к соблюдению мер личной безопасности при нахождении в пределах железнодорожного полотна.
Так во вторник 09.02.2016 года примерно в 16 часов 23 минуты на железнодорожном переезде недалеко от остановочного пункта Засковичи, где участок железнодорожных путей на данном переезде прямой, при ясной погоде, был совершен наезд грузового поезда сообщением «Молодечно-Кяна», на велосипедиста с наушниками в ушах.
Обстоятельства случившегося таковы, что при подъезде грузового поезда к железнодорожному переезду находящегося недалеко от остановочного пункта Засковичи, машинист заметил справой стороны от д.Засковичи по направлению к железнодорожному переезду приближается велосипедист. В этот момент  машинист локомотива подал звуковой сигнал предупреждающий о приближении поезда, но велосипедист на него не отреагировал, а продолжал движение к переезду, тогда машинист подал сигнал большой громкости и для предотвращения наезда на велосипедиста применил экстренное торможение, скорость локомотива в этот момент составляла 50 км/ч, но из-за огромного грузового веса предотвратить наезд на велосипедиста было просто невозможно. 
Травмированный велосипедист с множественными переломами и внутренним кровоизлиянием не приходя в сознание скончался в автомашине скорой помощи.
Сам же железнодорожный переезд оборудован звуковой и световой сигнализацией, которые находились в исправном состоянии, поэтому причиной совершения данного травмирования стало несоблюдение мер личной безопасности и нахождение наушников в ушах, что не дало возможность велосипедисту услышать звуковой сигнал локомотива и своевременно обратить внимание на приближающийся данный грузовой поезд.
Поэтому Минский отдел внутренних дел на транспорте предупреждает о том, что быть внимательным нужно быть всегда, а в пределах железной дороги вдвойне, ведь это обезопасит Вас и других от трагического исхода, а может быть и подарит Вам второй шанс на жизнь. 
Согласно законодательства Республики Беларусь за проход по железнодорожным путям в запрещенных местах статьей 18.3 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере от 0,2 до 0,5 базовых величин (42 000 – 105 000 рублей)
Подумайте о себе и своих близких, тем самым сделав жизнь безопаснее.
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