За 10 месяцев 2015 года на территории обслуживания Минской транспортной прокуратуры зарегистрировано 55 случаев травмирования граждан подвижным составом, в то время как за аналогичный период 2014 года - 74. В истекшем году из числа травмированных 39 (в 2014 году - 53) человек погибло, пострадало – 16 (21). Из числа погибших 8 (7) человек совершили суицид. Попыток суицида – 2 (0). В состоянии алкогольного опьянения находились 22 (37) лиц. 

 
Большинство пострадавших мужчины – 40 человек. В основном получают травмы в результате наезда подвижным составом лица в возрасте от 30 до 45 лет и свыше 60 лет. Травмирований подвижным составом несовершеннолетних лиц не допущено.

В большинстве случаев травмирования произошли по причине личной неосторожности граждан при нахождении вблизи железнодорожных путей, игнорирования предупредительных сигналов, перехода путей в неустановленном месте, а также нарушения координации вследствие нахождения в состоянии алкогольного опьянения. Из числа пострадавших в состоянии алкогольного опьянения находились 22 лица.

Минской транспортной прокуратурой, Минским отделением Белорусской железной дороги и Минским ОВД на транспорте постоянно проводится слаженная работа по профилактике непроизводственного травматизма, в результате которой удалось добиться определенных положительных изменений в оперативной обстановке в данном направлении. 

