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Драгоценная Мария Андреевна родилась 25 ноября 1924 года в г. Витебске, в семье железнодорожника. В этом году Мария Андреевна отмечает свой 90-летний юбилей. Состоит на учёте в Совете ветеранов в Витебской дистанции гражданских сооружений.
«Нас в семье было трое детей. Отец – Драгоценный Андрей Давыдович - дорожный мастер Витебской дистанции пути, отработал на железной дороге более 60 лет, имел орден Ленина, орден Великой Отечественной войны, был награждён  Грамотой Генерала Толбухина, удостоен звания «Почётный железнодорожник».
Дед – Драгоценный Давыд Пименович – путевой обходчик, его супруга – переездный сторож. Моя же сестра  – Драгоценная Валентина Андреевна – Почётный железнодорожник Витебской дистанции пути.

Отца, как началась война, 9 июля 1941 года в составе колонны железнодорожников отправили на оборону Москвы и почти до конца войны мы о нём ничего не знали. А нас эвакуировали на Куйбышевскую железную дорогу.
6 декабря 1941 года началась моя трудовая деятельность на железной дороге в качестве путевой рабочей Абдулинской дистанции пути. Мужчин было очень мало, шла реконструкция пути, мне предложили пойти путевым обходчиком, работа мужская, а мне было всего 16 лет, хрупкая девочка. Брату в то время было 12 лет, но он, несмотря на свой возраст, всегда помогал как мог: вспоминается как мы поочереди несли вдоль пути тяжёлые инструменты, необходимые в моей новой работе. До сих пор помню тепловозы того времени: Феликс Держинский и Иосиф Сталин. Стремление работать было настолько велико, что вставали в пять утра и до восьми вечера с тремя перерывами (1 час и два по полчаса), недоедали, но благодаря поддержке брата и стремлению выстоять во что бы ни стало, вот так друг за дружку, мы и выдержали то сложное время. 

Когда закончилась война, мы приехали обратно в г. Витебск. Я работала в Витебской дистанции пути. В то время было много таких людей, которые не успели закончить среднюю школу, но учиться хотели все. Государством было сделано очень многое: открывались вечерние школы, всевозможные курсы, давали дополнительные талоны на муку, крупу, да и люди хотели учиться, хотели вновь ощутить в полной степени это чувство «мирной» жизни, жизни без войны. Что же касается железной дороги, то тех работников, которые имели среднее образование, отправляли учиться дальше. Я к началу войны успела окончить школу, и поэтому, после победы была откомандирована в институт в Хабаровск, где и получила аттестат техника 1 класса.  В институте на информационном стенде, увидев фотографии путевых рабочих, производства работ дистанцией пути, я просто застыла и вспоминала, то время, когда я своими руками перещупала каждую шпалу на своём отрезке пути, и какое было стремление преодолеть все трудности. 
После обучения в Хабаровске я вернулась снова в Витебскую дистанцию пути. 
В Витебскую дистанцию гражданских сооружений я была переведена по приказу начальника Витебского отделения в 1948 году, где и отработала до выхода не пенсию. 

Моё первое впечатление было такое: небольшой деревянный дом, несколько кабинетов, на производстве никаких механизмов, использовались только подручные приспособления. Например, в столярном цеху (мастер Прудников Александр Васильевич) вместо столярного инструмента, был хирургический. Начальником дистанции в то время был Романовский Андрей Александрович, грамотный и опытный руководитель. В отделе кадров работал Володин Михаил Андреевич – бывший работник КГБ в отставке, человек строгой выправки, волевой командир.
Основу дистанции составляли опытные прорабы (строители), -  это я поняла на первом собрании коллектива. Ко мне пришло осознание того, что ничего нет почётнее, чем быть строителем. Есть даже притча: «Когда Бог создал человека, он стал задумываться о том: «А как же быть дальше? Ведь человеку нужно где-то жить…», и он создан первую профессию на земле – строителя. Посмотрев на ребёнка, Бог подумал, что малышу нужен чепчик, и создал швею. А посмотрев вокруг, вдруг сказал: «Как много на земле зерна!»,  и создал профессию хлебопекаря».

В дистанции я занималась вопросами организации труда и заработной платы, техникой безопасности. В то время и пришло понимание того, что работа будет строится на основе бригадного метода работы, а не специалистов-одиночек, с соблюдением, конечно,  всех норм законодательства. В 1952 году я закончила Вечерний университет Марскизма-Ленинизма при Витебском Горкоме КП (б) Белоруссии, а в 1962 году окончила Гомельский техникум железнодорожного транспорта, получив квалификацию техник-плановик.
Однажды в «Гудке» мы прочли про передовой опыт применения актов формы 2 для расчёта выполненных работ (мы же применяли наряды на выполненные работы). Так как нарядов было огромное количество, было решено перенимать положительный опыт. Я была отправлена в командировки в Брест, Полоцк, Докшицкий район, Ригу, Туапсе, Министерство транспортного строительства. Как я понимаю уже сейчас, насколько поражало отношение людей к труду, их стремление создавать, созидать, восстанавливать разрушенное и уничтоженное во время войны. 
Когда же в дистанции появился железобетонный цех, мы уже могли строить и ремонтировать платформы, что значительно повысило производительность труда.  Когда же на производстве появилась пилорама, строгальный станок – это был праздник для всего коллектива, все рабочие и работники конторы пришли в цех и дружно радовались.
Что же касается общественной жизни, то могу сказать только одно: когда открылся Дом культуры железнодорожников, для наших работников было очень ценным получить приглашение на общественное мероприятие, все дорожили возможностью поучаствовать в общественной жизни коллектива.
Последней моей работой до выхода на пенсию было составление пятилетнего плана 1980-1985 г.г. по развитию коллектива дистанции. По тому плану к 1985 году планировался 6-ти часовой рабочий день, заработная плата рабочим должна была составить 100 рублей, инженерам – 200-250 рублей, начальнику дистанции – не более 3-5 средних инженерных окладов.

За время работы в 1972 году я была удостоена звания «Отличный работник Белорусской железной дороги», награждена именными часами Управления дороги, Почётными грамотами Начальника Управления и Витебского отделения».
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