Вера в Победу не покидала нас

Моя дорога в жизнь и ступени восхождения состоят из слагаемых времени и обстоятельств, которые выпали моему поколению.


Все имеет начало начал – семья, школа, октябрятство, пионерия, школьная и клубная самодеятельность. Они заложили основы детского и юношеского коллективизма и патриотизма, любви к родной стране, к родной земле.


Война – черным смерчем ворвалась в нашу жизнь. Вызвала гнев и ненависть к оккупантам. Пережить, выстоять и не сломаться – это был экзамен на зрелость, вера в Победу не покидала нас.


В середине сентября-октября месяцев 1943 года эсесовцы трижды провели зачистку города, под конвоем выгнали жителей, а 26 ноября 1943 года наши войска в соединении с партизанами и народным подпольным  ополчением  освободили Гомель от фашистских извергов.


Город остался только на географической карте. Это были руины и пепелища. Сохранились кое-где  окраины и  полуразрушенный залинейный район.


А жизнь продолжалась  и утверждалась…


В землянках и приспособленных под жилье погребах, в  вагонах-теплушках и наскоро построенных бараках с печками-«буржуйками» для обогрева в осенне-зимнее время 1943-1945 г.г. пришлось пережить многим семьям и вернувшимся с эвакуации гомельчанам.


Главной задачей было: восстановление и возрождение жизни на опустошенной врагом земле.


Руководство области и города в лице Барыкина Емельяна Игнатьевича, Куцака Андрея Аверьяновича,  Авхимовича Николая Ефремовича, Соболенко Николая Карловича, Карпова Ивана Трофимовича, Полякова  Ивана Евтеевича, Шалимо, Лебедева, Сыромятникова в одном ключе с руководителями возрождающих предприятий, общественными объединениями коммунистов, комсомольцев, трудовыми коллективами день за днем, месяц за месяцем принимали действенные меры по восстановлению  цехов, строительству жилья. Жителям города даже в этих суровых условиях оказывалась льготная государственная помощь в приобретении  стройматериалов и других услугах.


В каждом трудовом коллективе создавались штабы по восстановлению  города.


На помощь из Сибири в Гомель  прибыло несколько восстановительных поездов.


Трудились все от мала до велика: и школьники,  и подростки, и  домохозяйки, и пионеры.


Еженедельно организовывались единые дни общественного труда на строительных объектах.


Шли годы труда и созидания, оставляя на перекрестках дорог персональную значимость каждого. 


Время уносило плохое,  оставляя свои незабываемые  зарубки судьбы.

«Город освобожден и очищен от фашистов-нелюдей». Слезы радости, слезы поверия, слезы страдания от пережитого еще долго не просыхали на глазах. На десятый день освобождения меня пригласили в полевой комсомольский штаб и предложили вступить в комсомол. Это было 7 декабря 1943 года. Здесь же мне сказали, что идет прием документов в железнодорожный техникум. Я с радостью и надеждой в тот же день подала документы. И 10 декабря была принята. Вне конкурса шли партизаны, фронтовики и дети железнодорожников.

Педагоги-энтузиасты прибыли в прифронтовой город. Еще дымились пепелища, пахло гарью, продолжались налеты фашистских самолетов, слышались раскаты артиллерийских залпов, еще не было крыши над головой. Первые из первых прибыли Мария Александровна Кит, Михаил Михайлович Гаврилов, Юлий Федорович Белиц, Виктор Николаевич Шевцов, Кургуз, Осипов, Слуцкий, фронтовики – Михаил Абрамович Генц (без руки), Евгений Данилович Ляточевский и др. ...

25 декабря 1943 года начались занятия 4-х групп (2 движенцев и 2 связистов). Занятия проходили в двух комнатах жилого деревянного дома по ул. Советской в две смены. В позднем часе зажигали коптилки из гильз от снарядов.  Без учебников и тетрадей, на старых газетах вели конспекты. Ловили каждое слово педагога,  очень старались помочь друг другу. Среди студентов не было отстающих. Жажда знаний, ответственность и уважение к педагогам, постоянные консультации обеспечили хорошую успеваемость.

Одновременно решались бытовые и социальные вопросы студентов. Каждый из нас получал стипендию – 260 рублей. Нам выдавали хлебные карточки и продуктовые талоны. Мы не только учились, мы еще и трудились. Стояла задача восстановить техникум силами студентов. В каждой группе, по опыту сталинградцев, была создана Черкасовская строительная бригада. Расчищали завалы взорванных и сожженных корпусов. К новому учебному 1944-1945 году была заново построена наша «знаменитая пятая аудитория», которая использовалась, как зал и как класс для спаренных занятий. Было восстановлено два класса во втором полуразрушенном корпусе. Недалеко, в пригороде Гомеля техникуму было выделена земля для подсобного хозяйства. Вручную лопатами копали, садили, сеяли, выращивали картофель и другие овощ (просо, ячмень). По осени дары подсобного хозяйства собирали и передавали в столовую. Студенты раз в день получали горячий обед и стакан чая. Это называлось в то время – дополнительным питанием. 

Студенты вели заготовку дров в Злынковском лесничестве. Санитарные дружины несли ночные дежурства на ст.Гомель. Благодаря энтузиазму администрации техникума вскоре в одном из учебных классов появилось пианино. Среди студентов нашлись певцы, музыканты, чтецы и шутники. Так образовался концертно-эстрадный коллектив, первый в городе в то время. Мы давали концерты на всех торжественных мероприятиях возрождающего города (для раненных в прифронтовых госпиталях Лещинца и Новобелицы).

За большую общественную трудовую работу по восстановлению техникума группа лучших была награждена Приказом наркома Путей сообщения Почетными значками: «Отличник Сталинского призыва», «Отличный восстановитель» и другими поощрениями. Я возглавляла в своей группе Черкасовскую бригаду и дважды была поощрена путевками в дом отдыха «Сенино» в Подмосковье и «Ждановичи» под Минском.

Техникум, лично для меня, стал первой ступенью в жизнь. Начало всех начал. 16 апреля 1948 года я прибыла на работу станции Гомель. Работала весовщиком, товарным кассиром, оператором, техником станции. Здесь меня избрали секретарем комсомольской организации. Вскоре избрали освобожденным секретарем комитета комсомола Гомельского железнодорожного узла, секретарем Железнодорожного райкома комсомола г.Гомеля, заместителем заведующего отдела пропаганды железнодорожного райкома партии г.Гомеля. К тому времени я закончила заочно институт. Работала секретарем парткома Гомельского резерва проводников. 22 года проработала на штатной профсоюзной работе. Из них 15 лет секретарем Райпрофсожа Гомельского отделения Белорусской железной дороги. Моя работа всегда была творческой, интересной, полной задумок. Где бы не трудилась   я  знала свой долг перед людьми, перед коллективом, перед собой и своей семьей.  Нравственная порядочность была прежде всего.

О возрастающей роли  профсоюзных организаций, в трудовых коллективах Гомельского отделения дороги в 1965-1985 годах свидетельствует высокий профессионализм, грамотность профсоюзных кадров на предприятиях и организациях железнодорожного транспорта и транспортных строителей. В отдельных профкомах число общественников составляло от 30% до 40% членов трудового коллектива. При райпрофсоже работало 23 внештатных инструктора.

Работая вместе, в одном ключе с руководством отделения дороги по вопросам поднятия производительности труда, внедрения передовых технологий, решения социальных и бытовых вопросов, первичные профсоюзные формирования были не просто попутчиками, а вместе работающие и отвечающие за результаты и успехи трудовых коллективов.

В помощь на предприятиях отделения дороги работало 235 школ передового производственного опыта, вопросов конкретной экономики. Создано 11 методических советов из главных специалистов предприятий.

Наш опыт был одобрен Министерством Путей сообщения, ЦК профсоюза железнодорожников, ВЦСПС, ВДНХ. Его освещали в периодической печати – газете «Гудок», «Железнодорожник Белоруссии». «Гомельской правде». Была издана документальная повесть «Баллада о рабочей улице» 9автор Анатолий Воробьев. Ответственный секретарь газеты «Гудок»).

На базе нашего отделения дороги и Райпрофсожа проводились Союзные, сетевые и республиканские семинары-совещания председателей Дорпрофсожа всех железных дорог Советского Союза.

С 60-х по 85-е годы к руководству профсоюзных организаций пришли высококвалифицированные специалисты железнодорожного транспорта. Как правило, это выпускники БелГУТа, а на линейных станциях – выпускники Гомельского техникума железнодорожного транспорта. 

В эти годы председателями Райпрофсожа избирались: Ложков Александр Николаевич, ранее работавший начальником отделения дороги; Полосмак Дмитрий Яковлевич – бывший зам.председателя Железнодорожного Райисполкома г.Гомеля; Сушков Иван Яковлевич – ранее работающий начальником Гомельского отделения дороги; Продуха Никодим Никодимыч – ранее работавший освобожденным председателем профкома ст.Гомель, начальником ст.Жлобин, начальником отдела движения Гомельского отделения дороги.

На всех предприятиях с участием профсоюзных комитетов в эти годы были созданы уголки и комнаты-музеи боевой и трудовой славы. В них на стендах отражалась история предприятия, его поэтапное развитие. Страницы памяти лучших производственников, новаторов и рационализаторов, победителей соц.соревнований. везде оформлены стенды участников Великой отечественной войны. По результатам республиканского смотра музею Гомельского отделения дороги и гомельского Вагоноремонтного завода, было присвоено почетное звание – народного. 

Начиная с 1965 и по 1985 года на предприятиях гомельского и калинковического железнодорожных узлов профсоюзные комитеты, совместно с творческими коллективами гомельского Дворца культуры и Калинковичского железнодорожного клуба, проводили нужные и полезные мероприятия по воспитанию трудового коллектива через коллектив. Это производственные, семейные вечера отдыха «Зеленый огоньки». Тематика их была широка и разнообразна: «Никто не забыт, ничто не забыто», «В бой за Родину партизанскими тропами», «Сфере обслуживания – высокую культуру», «Слава женщинам – матерям, труженикам», «В детях – наше будущее», «Трудом мы славим Родину свою» «Трудовые династии».

Только с 1963 по 1984 го через сценарии семейных вечеров отдыха было озвучено более 500 биографий наших тружеников.

Райпрофсож совместно с ДКЖ им. Ленина, уличными комитетами организовывали работу по местожительству семей железнодорожников. Здесь сформировались «Доска Почёта». Так например ул.Воровского, на которой 70% проживали семьи железнодорожников. 37 участников ВОВ, Герой Советского Союза – партизан-подпольщик Федор Котченко, Герой соц. Труда – Владимир Окорков (фото прилагается).

Мы, гомельчане, были первыми на сети железных дорог СССР, построив в черте города храм здоровья – санаторий–профилакторий, где работники предприятий без отрыва от производства могли пройти курс лечения и оздоровления. Это строительство возглавил бывший начальник отделения, а затем председатель райпрофсожа – Сушков И.Я.. По результатам работы наш санаторий-профилакторий был награжден грамотой ВЦСПС, а его главные исполнители – награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями ВДНХ.

Центрами культурно-массовой и просветительской работы были Гомельский Дворец Культуры железнодорожников им. Ленина, железнодорожные клубы на узлах Калинковичи, Жлобин, на ст. Житковичи, вагон-клуб обслуживающий линейные станции.

При Дворце Культуры и узловых клубах работали творческие объединения по интересам, коллективы художественной самодеятельности как взрослых, так и детских.

Только при ДКЖ постоянных участников и слушателей было свыше 3,5 тысяч человек.

О высоком профессионализме самодеятельных коллективов свидетельствует то, что пяти коллективам было присвоено звание «Народных» - ансамблю песни и танца, детскому танцевальному, цирковому Драматическому, оркестру народных инструментов. 

В руководстве ДКЖ трудились заслуженные деятели культуры: Рыбальченко Александр Алексеевич, Симковский Михаил Николаевич. 

Народный коллектив «Песни и Танца» под руководством Рыбальченко являлся участником Всемирного фестиваля молодёжи и студентов в Москве.

Наш народный ансамбль «Песни и Танца» выезжал с концертами во Францию, Польшу, Германию.

Всё это стало полезно и возможно благодаря тому, что профсоюзные комитеты предприятий работали в едином ритме с творческими  коллективами ДКЖ и железнодорожных клубов.

Много было интересных начинаний и задумок. Так по инициативе профсоюзного комитета Гомельского резерва проводников с 1965 года и по 1983 год на день железнодорожников были организованы встречи и поздравления поездных бригад, тех кто в пути. Каждому проводнику прибывшему и отправляющего пассажирского поезда вручались красочные приветствия телеграмма с Днём Железнодорожника, цветы (фото прилагается).

Райпрофсож и профсоюзные комитеты занимались организацией летнего отдыха детей школьного возраста в загородных пионерских лагерях. В пригородном лесу  по Речицкому шоссе работал  п/л «Орленок» на 550 мест, а в июле и в августе – на территории этого массива устанавливался палаточный молодежный лагерь для старшеклассников на 250 человек.

В живописном природном массиве Белорусского Полесья на берегу озера «Литвин» у реки Припять силами предприятий Калинковического железнодорожного узла хозяйственным способом был построен пионерский лагерь «Лесная сказка» на 120 мест. Куратором и организатором этого строительства был дважды почетный железнодорожник, Кавалер ордена Ленина, Шелякин Михаил Акимович – ранее работавший начальником Калинковического локомотивного депо.

На базе п/л Лесная сказка на Полесье работал спортивный лагерь. Еще 120 человек проходили оздоровление и закалку.

В эти годы расширялась база детских дошкольных учреждений. построены и сданы в эксплуатацию 7 типовых детских дошкольных учреждений, которые полностью удовлетворили потребность в определении детей. Профсоюзные комитеты не только распределяли путевки и места, но и взяли шефство над этими учреждениями.

В период оккупации больше всего страдала молодежь и дети. Они вынуждены были прервать учебу и отстать на 3-4 года от сверстников. Поэтому профсоюзные комитеты совместно с комсомольскими организациями делали все для поднятия общеобразовательного уровня молодых рабочих. На предприятиях: Гомельском вагоноремонтном заводе – работала вечерняя школа рабочей молодежи, а в Локомотивном депо Гомель и резерве проводников открыты были классы посменной школы рабочей молодежи. По окончанию = 80% выпускников из Резерва проводников поступили отдельной группой в Гомельский железнодорожный техникум, по окончанию которого многие из них стали командирами производства, бригадирами поездов. Но главное, дети из многих этих семей пошли по стопам своих родителей и многие превзошли их. Окончили Гомельский железнодорожный техникум, БелГУТ, дружно влились в единую транспортную семью железнодорожников. Кто-то стал проводником вагонов, а кто-то путейцем, машинистом, связистом, транспортным строителем, а кто-то и ученым, преподавателем БелГУТа и тд.

В жизни коллективов ничто не проходило бесследно. В 70-е годы между смежными предприятиями отделения дороги раз в году к дню Железнодорожника проводилась трудовая эстафета-перекличка. С этой целью были изготовлены альбомы (размером 1 метр на 0,6 метра) для локомотивных депо, вагонных дистанций пути, движенцев, связистов. В них отмечались достигнутые успехи коллектива, лучших по профессии, победителей соц. соревнований, новаторов и рационализаторов,  хороших общественников, размещались фотографии диограмы.

Лучшим в торжественной обстановке вручались почётные грамоты и благодарственные письма. Эти альбомы эстафеты хранятся в музейных комнатах на предприятиях.

Профсоюзные комитеты все мероприятия проводили совместно с Советами ветеранов предприятий. Мы всегда помним от кого приняли эстафету труда и не забываем о своей смене.

                     Нам есть что вспомнить, есть что сказать, есть чем гордиться.

Пройдут года, а может быть столетья

И люди вспомнят великую страну

Великую державу

Великую Россию

Страну СССР

- Мы Победили!

Исполнила 25 ноября 2014 года Ветеран Труда,

Почетный Железнодорожник, 1926 года рождения  - Сергиенко Н. И.

г.Гомель 246014  ул.Воровского д.72 т. 231893
