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Информация 

о страховани работников локомотивных бригад на случай утраты профессиональной трудоспособности 
1. Введение

Утрата профессиональной трудоспособности, связанная с нарушением здоровья, не позволяет вернуться в прежнюю профессию и получать доход на прежнем уровне. При страховании утраты профессиональной трудоспособности объектом страхования по сути является страхование дохода. Страховая выплата при таком страховании должна частично или полностью заменять заработную плату.
В настоящее время работники локомотивных бригад Белорусской железной дороги на случай утраты профессиональной трудоспособности застрахованы по обязательному страхованию, в том числе:
по государственному социальному страхованию за работу в особых условиях труда (профессиональное пенсионное страхование в соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах государственного социального страхования», Законом Республики Беларусь «О профессиональном пенсионном страховании»);

по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний (в соответствии с главой 16 Положения о страховой деятельности в Республике Беларусь, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 25.08.2006 № 530 (далее – Положение № 530).
Дополнительная защита на случай утраты профессиональной трудоспособности может осуществляться в форме личного добровольного страхования, объектом страхования которого являются не противоречащие законодательству имущественные интересы, связанные:
с причинением вреда жизни или здоровью названного в договоре физического лица - личное страхование, не относящееся к страхованию жизни;
с достижением гражданами определенного возраста или с наступлением в их жизни иного предусмотренного в договоре страхового случая - личное страхование, относящееся к страхованию жизни
(абзац 8 пункта 2 Положения № 530).
Вместе с тем, добровольное страхование обязанностью нанимателя не является. Расходы нанимателей на оплату страховых взносов по договорам добровольного страхования в пользу работников относятся к выплатам социального характера (производятся из прибыли, остающейся в распоряжении организации), которые должны быть предусмотрены коллективными договорами.

Справочно:

В настоящее время добровольное страхование работников локомотивных бригад действующими коллективными договорами не предусмотрено.
2. Добровольное страхование (общие положения)
2.1. Договор страхования
Добровольное страхование осуществляется путем заключения договора между страхователем и страховщиком (абзац 2 пункта 3 Положения № 530).

Условия, на которых заключаются договоры добровольного страхования, определяются правилами соответствующего вида страхования, утвержденными страховщиком либо объединением страховщиков и согласованных с Министерством финансов Республики Беларусь (абзац 6 пункта 3 Положения № 530).
В договоре страхования определяются следующие существенные условия (подпункты 3, 4 и 5 пункта 1 статьи 832 Гражданского кодекса Республики Беларусь (далее – ГК): вид страхования, объект страхования, субъекты страхования, дается определение события (событий), признаваемого страховым случаем, при наступлении которого осуществляется страховая выплата, события, при которых страховщик имеет право отказать в выплате страхового возмещения, размер страховой суммы (лимита ответственности) (далее - страховая сумма), сумма страхового взноса (страховой премии) (далее - страховой взнос) и сроки его уплаты, а также срок действия договора страхования.
2.2. Субъекты страхования

2.2.1. Страховщики

Страховщиками являются коммерческие организации, созданные для осуществления страховой деятельности и имеющие специальные разрешения (лицензии) на ее осуществление (пункт 2 Положения № 530).
В специальном разрешении (лицензии) на осуществление страховой деятельности указываются конкретные виды обязательного и (или) добровольного страхования, которые имеет право осуществлять страховая организация, получившая такое специальное разрешение (лицензию) (пункт 29 Положения № 530, пункт 417 Положения о лицензировании отдельных видов деятельности, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 01.09.2010 № 450).
Страховая организация, осуществляющая виды страхования, относящиеся к страхованию жизни, не вправе заниматься иными видами страхования (статья 27 Положения № 530).

Согласно разъяснениям Министерства финансов от 11.08.2016 
№ 13-2-40/7087 «Об условиях добровольного страхования дополнительной пенсии страховыми организациями Республики Беларусь» в нашей стране страховщиками, специализирующимися на накопительном добровольном страховании, относящемся к страхованию жизни, являются:

государственная страховая организация – Республиканское дочернее унитарное страховое предприятие «Стравита»;

частные страховые организации:

Унитарное страховое предприятие «Приорлайф» «Приорбанк» открытое акционерное общество;

Открытое акционерное страховое общество «Пенсионные гарантии» (в настоящее время находится в стадии ликвидации).

Справочно:

ЗАСО «ТАСК» на основании специального разрешения (лицензии), выданной Министерством финансов Республики Беларусь, осуществляет рисковые виды обязательного и добровольного страхования.
Поэтому заключение договора добровольного страхования жизни с
 ЗАСО «ТАСК» не представляется возможным (статья 27 Положения № 530, письмо ЗАСО «ТАСК» от 03.05.2017 № 7096).

При выборе страховщика целесообразно учитывать, что государство гарантирует страховые выплаты по видам страхования, относящимся к страхованию жизни, если договоры страхования заключены с государственными страховыми организациями (абзац 11 пункта 3 Положения № 530»).
2.2.2. Страхователи
Страхователями являются физические или юридические лица, заключившие со страховщиками договоры добровольного страхования (пункт 2 Положения № 530). Страхователи вправе заключать со страховщиками договоры страхования в своих интересах, а также в интересах иных субъектов гражданского права (выгодоприобретателей), в том числе своих работников (часть 1 пункта 5 Положения №530, пункт 1 статьи 819 ГК, часть 3 статьи 7 Трудового кодекса Республики Беларусь). В этой связи страхователем может быть и юридическое лицо (наниматель, профсоюз), и сам работник, т.е. источником уплаты страхового взноса могут быть как средства нанимателя, профсоюза, так и личные средства работников.
2.2.3. Застрахованные лица. Выгодоприобретатели.
Застрахованными лицами являются физические лица.

Выгодоприобретателем по договору добровольного страхования является застрахованное лицо, а в случае его смерти – его наследники либо иное физическое или юридическое лицо, указанное в договоре страхования.
2.2.4. Виды личного добровольного страхования

Личное добровольное страхование представлено накопительными и рисковыми видами страхования.

К рисковым видам личного добровольного страхования относятся (подпункт 4.2.2 пункта 4 Положения № 530).
страхование от несчастных случаев и заболеваний;

страхование медицинских расходов.

Накопительное добровольное страхование представлено двумя видами страхования, относящегося к страхованию жизни (подпункт 4.2.1 пункта 4 Положения № 530):

страхование жизни (только на случай смерти или достижения определенного возраста застрахованным лицом, на случай смерти и достижения определенного возраста застрахованным лицом, а также страхование жизни с условием осуществления периодических страховых выплат (ренты);

страхование дополнительной пенсии.

Сравнительный анализ существенных условий указанных видов добровольного страхования, а также льгот и преференций, предусмотренных законодательством Республики Беларусь для субъектов добровольного страхования по каждому виду (таблица 1) позволяет сделать вывод:

Правила добровольного страхования от несчастных случаев и заболеваний позволяют обеспечить дополнительную защиту на случай утраты профессиональной трудоспособности. Однако по данному виду страхования отсутствуют льготы и преференции для страхователей, страховая выплата предусмотрена на случаи заболеваний, при этом перечень заболеваний и состояний, которые признаются страховым случаем, органичен, имеется обширный перечень заболеваний и состояний, при наступлении которых (даже при утрате в связи с ними профессиональной трудоспособности) страховая выплата не будет произведена.

Нарушение здоровья в результате несчастного случая или заболевания может сопровождаться дополнительными расходами на лечение, медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию (профессиональная реабилитация – обучение и переподготовка для получения новой профессии, не противопоказанной человеку по состоянию здоровья). С этой точки зрения были проанализированы Правила добровольного страхования медицинских расходов. 
Объектом добровольного страхования медицинских расходов являются расходы организаций здравоохранения на оказание медицинских услуг. Правилами добровольного страхования медицинских расходов предлагается застраховать расходы на медицинские услуги, которые гражданам Республики Беларусь предоставляются государственными организациями здравоохранения бесплатно на основании государственных минимальных социальных стандартов в области здравоохранения (статья 4 Закона Республики Беларусь «О здравоохранении»). Таким образом дополнительные гарантии страхование медицинских расходов не обеспечивает.
Правилами добровольного страхования дополнительной пенсии предусматривается страховая выплата только по факту достижения застрахованным лицом общеустановленного пенсионного возраста. По желанию застрахованного лица (выгодоприобретателя) страховая выплата производится единовременно либо в рассрочку в течение определенного договором периода (1 год, 3 года, 5 лет, 10 лет, 15 лет, 20 лет) или пожизненно с ежемесячной или ежегодной рассрочкой. Пунктом 3 Указ Президента Республики Беларусь от 11.04.2016 № 137 «О совершенствовании пенсионного обеспечения» рекомендовано руководителям организаций (независимо от форм собственности) с учетом имеющихся финансовых возможностей шире применять практику участия работодателей и работников в программах добровольного страхования дополнительной пенсии. Однако Правилами добровольного страхования дополнительной пенсии не предусмотрено внесение изменений в части срока страхования при наступлении утраты профессиональной трудоспособности, соответственно, страховая выплата по факту наступления утраты профессиональной трудоспособности не производится.
Условия страхования, максимально схожие с условиями страхования работников локомотивных бригад в ОАО «РЖД», предлагаются Правилами добровольного страхования жизни.
3. Добровольное страхование жизни 
Особенности осуществления видов страхования, относящихся к страхованию жизни, определяет Министерство финансов (пункт 27 Положения № 530, Инструкция об особенностях осуществления видов страхования, относящихся к страхованию жизни, утвержденная постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 24.09.2014 № 60 (далее – Инструкция №60). 

Добровольное страхование жизни является долгосрочным накопительным видом страхования. 
Существенным условием договоров добровольного страхования жизни является срок страхования, который не может быть менее трех лет (абзац 8 пункта 3 Положения № 530»).

Объектом добровольного страхования жизни являются имущественные интересы, связанные с достижением застрахованными лицами определенного возраста или с наступлением предусмотренного в договоре страхового случая (абзац 9 пункта 2 Положения № 530). По сути объектом добровольного страхования жизни является страхование дохода по истечение срока страхования либо при наступлении утраты профессиональной трудоспособности.
Страховым случаем по добровольному страхованию жизни признается достижение застрахованным лицом возраста, указанного в договоре страхования. В случае утраты профессиональной трудоспособности договором страхования предусмотрено внесение изменений в части определения срока страхования (возраст застрахованного лица устанавливается в соответствии с его возрастом на момент утраты профессиональной трудоспособности (но не менее чем 3 года с момента заключения договора страхования).

Как накопительный вид добровольное страхование жизни выполняет две функции:

1. сбережение и накопление средств на именном лицевом счете застрахованного лица;

2. обеспечение финансовой защиты на случай утраты профессиональной трудоспособности.
Договорами страхования устанавливаются (пункт 6 Положения № 530, Инструкция № 60):

гарантированная доходность (норма доходности) – установливается по договору страхования, исчисляется в процентах от суммы страховых взносов, накопленных на именном лицевом счете застрахованного лица; 
Сбережение и накопление средств происходит по принципу и на условиях схожих с банковским вкладом. Капитализация средств, поступающих на именной лицевой счет застрахованного лица, производится ежемесячно.

дополнительная доходность (страховой бонус) - часть прибыли страховщика от осуществления инвестиций посредством вложения и размещения средств страховых резервов, направляемая на увеличение накоплений застрахованных лиц. На эти цели страховщик обязан направлять не менее 50 процентов прибыли от осуществления инвестиций (пункт 6 Положения № 530). 
Справочно:

Дополнительная доходность предусмотрена только по договорам страхования, которыми определено, что страховые взносы и страховая сумма исчисляются в белорусских рублях (Правила добровольного страхования жизни).
Размер страхового взноса, определяется страхователем при заключении договора (таблица 2). 
Справочно:

При определении размера страхового взноса целесообразно учитывать подпункты 1.1, 1.2 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.05.2005 № 219 «О страховых взносах по договорам добровольного страхования жизни, дополнительной пенсии и медицинских расходов, включаемых в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг)» (максимальный размер страхового взноса не рекомендуется определять более одной месячной минимальной заработной платы, которая с 01.01.2017 установлена в размере 256 рублей (постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2016 № 1080 «Об установлении размера месячной минимальной заработной платы»).
В течение срока страхования страховые взносы уплачиваются ежемесячно. Вместе с тем в течение срока страхования по соглашению страховщика и страхователя размер и периодичность уплаты страхового взноса могут быть изменены, вплоть до приостановления уплаты страхового взноса.

Уплата страховых взносов может осуществляться как в белорусских рублях, так и в иностранной валюте. Возможно страхование в валючтном эквиваленте, при котором размер страховой суммы и страхового взноса определяются в иностранной валюте, а страховые взносы и страховые выплаты производятся в белорусских рублях по курсу Национального банка Республики Беларусь.
Страховая выплата по договору добровольного страхования жизни выплачиваются каждому застрахованному лицу либо другому лицу, указанному в договоре страхования (выгодоприобретателю) по окончании срока страхования. 

В случае утраты профессиональной трудоспособности (до достижения застрахованным лицом возраста, указанного в договоре страхования) страховая выплата производится по факту наступления утраты профессиональной трудоспособности (но не ранее чем через 3 года с момента начала страхования).

Размер страховой выплаты по окончании срока страхования определяется исходя из суммы, накопленной на именном лицевом счете застрахованного лица.

Страховая выплата по договору добровольного страхования жизни производится единовременно.
При досрочном добровольном выходе из программы застрахованному лицу выплачивается выкупная сумма. Выкупная сумма равна накопленным страховым взносам за вычетом расходов и выплат, понесенных страховой компанией за период, в течение которого действовал договор страхования. 

Страховая сумма (лимит ответственности) по договорам накопительного добровольного страхования определяется по усмотрению сторон.  При этом по соглашению между страхователем и страховщиком в договоре страхования также может быть установлен способ определения страховой суммы в течение срока страхования исходя из периодичности и размера уплаченного страхового взноса (Инструкция № 60). 

Размер ежемесячного страхового взноса, определяется страхователем при заключении договора страхования. При этом страхователем могут учитываться стаж работы, возраст застрахованного лица и наличие у него на момент страхования хронических заболеваний. В течение срока страхования по соглашению между страхователем и страховщиком страхового размер взноса может изменяться.
Дополнительные страховые случаи
в договорах добровольного страхования жизни
В договоре добровольного страхования жизни (наряду с накопительной частью страхования) дополнительно может быть предусмотрено страхование на случай причинения вреда жизни или здоровью застрахованного лица в результате несчастного случая (рисковая часть страхования) (подпункт 4.2.1 пункта 4 Положения № 530).
При этом размер ежемесячного страхового взноса увеличивается:
к сумме страхового взноса по накопительной части страхования добавляется сумма страхового взноса по каждому страховому риску (смерть, инвалидность, вред здоровью и т.д.), включенному в договор страхования дополнительно (далее – дополнительный страховой случай).
По факту наступлении дополнительного страхового случая (после признания наступивщего события страховым случаем) производится страховая выплата по наступившему событию.
Размер страховой выплаты исчисляется в соответствии с Правилами страхования и условиями договора, исходя из лимита ответственности установленного по договору страхования для наступившего события. 
При этом страховая выплата по дополнительному страховому случаю не влияет размер выплаты по накопительной части, которая осуществляется по окончании срока добровольного страхования жизни (за исключением случая наступления смерти).
При досрочном расторжении договора страхования, которым предусмотрены дополнительные страховые случаи, страховые взносы, уплаченные по дополнительным страховым случаям возврату не подлежат. 

Если дополнительный страховой случай в течение срока страхования не наступил страховые взносы, уплаченные по дополнительным страховым случаям, не возвращаются (по окончании срока производится выплата только накопленной суммы).
4. Льготы и преференции, 

предусмотренные законодательством Республики Беларусь 

для субъектов страхования 
(по договору добровольного страхования жизни)
4.1. Налог на добавленную стоимость
Обороты по реализации на территории Республики Беларусь услуг по страхованию, в том числе страховые взносы по договорам страхования, освобождаются от налога на добавленную стоимость, (подпункт 1.39 пункта 1 статьи 94 Налогового кодекса Республики Беларусь (Особенная часть). 

4.2. Подоходный налог с физических лиц

Если страхователем является физическое лицо (работник), суммы страховых взносов, уплачиваемых по договорам добровольного страхования, относящегося к страхованию жизни, заключенным на срок не менее трех лет, применяются в качестве социальных налоговых вычетов при определении налоговой базы подоходного налога с физических лиц (подпункт 1.2 пункта 1 статьи 165 Особенной части Налогового кодекса Республики Беларусь).

Если страхователем является наниматель, доходы в виде оплаты страховых услуг страховых организаций Республики Беларусь, в том числе по договорам добровольного страхования жизни, дополнительной пенсии, медицинских расходов, получаемые от организаций и индивидуальных предпринимателей, являющихся местом основной работы (службы, учебы), в том числе пенсионерами, ранее работавшими в этих организациях и у этих индивидуальных предпринимателей, освобождаются от подоходного налога с физических лиц в размере, не превышающем 2 874 белорусских рублей, от каждого источника в течение налогового периода (пункт 1.19-1 статьи 163 Налогового кодекса Республики Беларусь (Особенная часть).
Если страхователем является профсоюзная организация, освобождаются от подоходного налога с физических лиц доходы,
не являющиеся вознаграждениями за выполнение трудовых или иных обязанностей доходы (за исключением доходов, указанных в подпункте 1.19-1 настоящего пункта),  получаемые от профсоюзных организаций членами таких организаций, в том числе в виде материальной помощи, подарков и призов, оплаты стоимости путевок (за исключением путевок, указанных в подпункте 1.10-1 настоящего пункта), в размере, не превышающем 336 белорусских рублей, от каждой профсоюзной организации в течение налогового периода (пункт 1.26. статьи 163 Налогового кодекса Республики Беларусь (Особенная часть).
4.3. Фонд оплаты труда
Страховые взносы по договорам добровольного страхования, относящегося к страхованию жизни, не увеличивают расходы на оплату труда, поскольку не включаются в фонд оплаты труда (постановление Министерства статистики и анализа Республики Беларусь от 29.07.2008 № 92 «Об утверждении Указаний по заполнению в формах государственных статистических наблюдений статистических показателей по труду»).

4.4. Налог на прибыль

Страховые взносы по договорам добровольного страхования жизни, договорам добровольного страхования дополнительной пенсии, заключенным организациями-страхователями с государственными страховыми организациями в пользу физических лиц, работающих в организациях-страхователях по трудовым договорам, включаются этими организациями-страхователями в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг), учитываемые при налогообложении (подпункты 1.1, 1.2 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 12.05.2005 № 219 (ред. от 20.08.2015) «О страховых взносах по договорам добровольного страхования жизни, дополнительной пенсии и медицинских расходов, включаемых в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг)»).
При этом сумма страховых взносов 

не может превышать по договорам добровольного страхования жизни и договорам добровольного страхования дополнительной пенсии 12% фонда заработной платы организации-страхователя 

определяется с учетом размера ежемесячных страховых взносов за одного работника, который по договорам добровольного страхования жизни и договорам добровольного страхования дополнительной пенсии не может превышать одной месячной минимальной заработной платы.
Справочно:

Фонд оплаты труда (=фонд заработной платы) по локомотивным бригадам БЖД за январь-февраль 2017 года составил 13000,6 тыс. руб., среднесписочная численность работников локомотивных бригад – 5536 чел., среднемесячная зарплата – 1174,2 руб., 5% от ФОТ составят 650 тыс. руб (докладная записка финансово-экономической службы от 30.03.2017 № 23-05-13/10633).
С 1 января 2017 г. установлена месячная минимальная заработная плата в размере 265 рублей {постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2016 № 1080 «Об установлении размера месячной минимальной заработной платы»).
4.5. Взносы по обязательному страхованию 

На суммы страховых взносов (платежей), уплачиваемых нанимателем по договорам добровольного страхования жизни, договорам добровольного страхования дополнительной пенсии, не начисляются взносы по государственному социальному страхованию (пункт 5 Перечня выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах», утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 № 115).
5. Бухгалтерский учет 

Расходы на страхование в пользу застрахованных работников в виде уплаты страхователем страховых взносов рассматриваются как выплаты социального характера, которые в бухгалтерском учете отражаются в составе прочих расходов по текущей деятельности, учитываемых на счете 90 «Доходы и расходы по текущей деятельности» субсчет «Прочие расходы по текущей деятельности» (пункт 13 Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.09.2011 № 102). 
Таблица 1. Сравнительный анализ существенных условий разных видов добровольного страхования, а также льгот и преференций, предусмотренных законодательством Республики Беларусь для субъектов добровольного страхования
	Вид страхования
	Личное страхование

	
	Накопительные виды страхования
	Рисковые виды страхования

	
	Добровольное страхование, относящееся к страхованию жизни 

(подпункт 4.2.1 пункта 4 Положения №530)
	Добровольное страхование, не относящееся к страхованию жизни 

(подпункт 4.2.2 пункта 4 Положения №530)

	
	добровольное страхование жизни

(только на случай смерти или достижения определенного возраста застрахованным лицом, на случай смерти и достижения определенного возраста застрахованным лицом, а также страхование жизни с условием осуществления периодических страховых выплат (ренты)
	добровольное страхование дополнительной пенсии

(на случай достижения застрахованным лицом общеустановленного пенсионного возраста)
	страхование от несчастных случаев и болезней
	Страхование расходов на медицинские услуги организаций здравоохранения 

	Объект страхования


	имущественные интересы, связанные с достижением гражданами определенного возраста или с наступлением иного предусмотренного в договоре страхового случая

(абзац 9 пункта 2 Положения №530)
	имущественные интересы, связанные с причинением вреда жизни или здоровью названного в договоре физического лица

(абзац 10 пункта 2 Положения о страховой деятельности)

	Страховой риск
	утрата профессиональной трудоспособности
	смерть (до достижения застрахованным лицом общеустановленного пенсионного возраста)
	временная или стойкая, полная или частичная утрата общей или  профессиональной трудоспособности
	расходы лечебного учреждения, связанные с обращением застрахованного лица за оказанием медицинских услуг в случаях, предусмотренных договором страхования 

	Страховой случай
	достижение застрахованным лицом возраста, предусмотренного договором страхования (окончание срока страхования); В случае утраты профессиональной трудоспособности договором страхования предусмотрено внесение изменений в части срока страхования (возраст застрахованного лица устанавливается в соответствии с его возрастом на момент утраты им профессиональной трудоспособности (но не менее чем 3 года с момента начала страхования).
	достижения застрахованным лицом общеустановленного пенсионного возраста

Правилами добровольного страхования дополнительной пенсии НЕ предусмотрено внесение изменений в части срока страхования при наступлении утраты профессиональной трудоспособности.
	Только заболевания и состояния, предусмотренные договором и Правилами страхования

	Страховая сумма (лимит ответственности)
	Страховая сумма (лимит ответственности) определяется по усмотрению сторон.

Страховая сумма исходя из периодичности и размера уплаченного страхового взноса (страховой премии), возраста  

застрахованного лица на дату заключения договора и срока страхования (Инструкция №60)
	Страховая сумма определяется при заключении договора. 

	Страховая сумма по договору медицинского страхования обычно устанавливается по согласованию сторон. Она может исчисляться как в белорусских рублях, так и в иностранной валюте.

	Страховые взносы (размер, наличие скидок)
	Размер ежемесячного страхового взноса, определяется Страхователем

при заключении договора.

В течение срока страхования страховые взносы уплачиваются ежемесячно.

Вместе с тем в течение срока страхования по соглашению Страховщика и Страхователя может быть изменен размер и периодичность уплаты страхового взноса, либо может быть приостановлена его уплата.

При определении размера страхового взноса Страхователем-нанимателем могут учитываться стаж работы, возраст застрахованного лица и иные критерии, предусмотренные Положением утверждаемым Страхователем-наниматем (стаж работы в организации, квалификация, и др.)
	определяется при заключении договора
	Суммы страховых взносов рассчитываются в индивидуальном порядке. Среди факторов, которые влияют на тариф медицинского страхования, можно отметить возраст застрахованного лица и состояние его здоровья.

	Страховые выплаты

(размеры, условия получения)
	Страховые выплаты по договорам накопительного добровольного страхования выплачиваются каждому застрахованному лицу либо другому лицу, указанному в договоре страхования (выгодоприобретателю) по окончании срока страхования. 

В случае утраты профессиональной трудоспособности (до достижения застрахованным лицом возраста, указанного в договоре страхования) страховая выплата производится по факту наступления утраты профессиональной трудоспособности (но не ранее чем через 3 года с момента начала страхования).

Сбережение и накопление средств происходит по принципу и на условиях схожих с банковским вкладом.

Капитализация средств, поступающих на именной лицевой счет застрахованного лица, производится ежемесячно.

Кроме того, при осуществлении добровольного страхования, относящегося к страхованию жизни, страховщик обязан дополнительно сверх гарантированного дохода, установленного по договору страхования, направлять на увеличение накоплений застрахованных лиц по такому договору не менее 50 процентов прибыли от осуществления инвестиций посредством вложения средств математических резервов и их размещения (пункт 6 Положения №530).
	Страховая выплата производится только при наступлении страхового случая, признанного страховщиком.
Если  страховой случай в течение срока страхования не наступил уплаченные страховые взносы не возвращаются. 
При досрочном расторжении договора страховые взносы, уплаченные по этим случаям возврату не подлежат. 
Размер страховой выплаты определяется Правилами (в зависмости от медицинского диагноза)..


	
	Страховая выплата осуществляется единовременно.

(Правила страхования)
	Страховая выплата осуществляется по желанию застрахованного лица (выгодоприобретателя) единовременно либо в рассрочку в течение определенного периода (1 год, 3 года, 5 лет, 10 лет, 15 лет, 20 лет) или пожизненно с ежемесячной или ежегодной рассрочкой (Правила страхования).
	Страховая выплата осуществляется единовременно.



	Страхователь 
	Страхователем может выступать, как юридическое лицо (организация-наниматель), так и физическое лицо (работник). Страхователями могут быть физическое или юридическое лицо, заключившее со страховщиками договоры добровольного страхования (пункт 2 Положения №530).
Страхователи вправе заключать со страховщиками договоры добровольного страхования в своих интересах, а также в интересах иных субъектов гражданского права (выгодоприобретателей), за исключением случаев, установленных законодательными актами (абзац 1 пункта 5 Положения №530») 

	Застрахованное лицо
	Физическое лицо Застрахованным лицом является работник, в пользу которого заключен договор добровольного страхования.

	Выгодоприобретатель
	Выгодоприобретателем является застрахованное лицо, а в случае смерти застрахованного лица – его наследники или иное, указанное в договоре добровольного страхования физическое или юридическое лицо

	Страховщики
	При выборе страховщика целесообразно учесть, что государство государство гарантирует страховые выплаты по видам страхования, относящимся к страхованию жизни, если договоры страхования заключены с государственными страховыми организациями (абзац 11 пункта 3 Положения №530»).

Страховая организация, осуществляющая виды страхования, относящиеся к страхованию жизни, не вправе заниматься иными видами страхования (абзац 2 статьи 27 Положения №530).

В соответствии с разъяснениями Министерства финансов от 11.08.2016 № 13-2-40/7087 «Об условиях добровольного страхования дополнительной пенсии страховыми организациями Республики Беларусь» в нашей стране страховщиками, специализирующимися на добровольном страховании, относящемся к страхованию жизни, являются:

государственная страховая организация - Республиканское дочернее унитарное страховое предприятие «Стравита» (далее - РДУСП «Стравита»);

частные страховые организации:

Унитарное страховое предприятие «Приорлайф» «Приорбанк» открытое акционерное общество;

Открытое акционерное страховое общество «Пенсионные гарантии» - в настоящее время находится в стадии ликвидации.
	При выборе страховщика целесообразно учесть наличие договора о сотрудничестве между БЖД и ЗАСО «ТАСК».

В соответствии со специальным разрешением (лицензией), выданной Министерством финансов Республики Беларусь, ЗАСО «ТАСК» осуществляет страхование имущественных интересов по видам страхования, не относящимся к страхованию жизни (рисковые виды обязательного и добровольного страхования):

добровольное страхование медицинских расходов;

добровольное страхование от несчастных случаев.



	ДРУГИЕ СУЩЕСТВЕННЫЕ УСЛОВИЯ
	Особенности осуществления видов страхования, относящихся к страхованию жизни, определяет Министерство финансов (пункт 27 Положения № 530, Инструкция №60). 
	Договор действует по страховым случаям, которые произошли на территории Республики Беларусь.



	срок страхования (срок действия договора страхования)
	Срок действия договоров добровольного страхования жизни и дополнительной пенсии не может быть менее трех лет (абзац 8 пункта 3 Положения №530).
	Срок страхования – не более одного года.

	
	Срок страхования назначает страхователь.

В случае утраты профессиональной трудоспособности договором страхования предусмотрено внесение изменений в части срока страхования (возраст застрахованного лица устанавливается в соответствии с его возрастом на момент утраты им профессиональной трудоспособности (но не менее чем 3 года с момента начала страхования).
	Срок страхования определяется как разница между общеустановленным пенсионным возрастом и возрастом застрахованного лица на момент заключения договора страхования.


	Срок страхования назначает страхователь.


	Как правило, договор медицинского страхования заключается на 1 год.

	
	Разветвленная система скидок и бонусов постоянным клиентам.


	Налоговые льготы 

для субъектов страхования
НДС
	Обороты по реализации на территории Республики Беларусь услуг по страхованию, в том числе страховые взносы по договорам страхования, освобождены от НДС 

(подп. 1.39 п. 1 ст. 94 Налогового кодекса Республики Беларусь (Особенная часть)


	Налоговые льготы 

для организаций (нанимателей)-страхователей

Налог на прибыль


	«РАЗМЕР ПРИБЫЛИ ОБЛАГАЕМЫЙ НАЛОГОМ УМЕНЬШАЕТСЯ НА СУММУ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ» Фомина Е.А.

Страховые взносы по договорам добровольного страхования жизни, договорам добровольного страхования дополнительной пенсии, заключенным организациями-страхователями с государственными страховыми организациями в пользу физических лиц, работающих в организациях-страхователях по трудовым договорам, включаются этими организациями-страхователями в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг), учитываемые при налогообложении.
При этом сумма страховых взносов 

1.2.1. не может превышать по договорам добровольного страхования жизни и договорам добровольного страхования дополнительной пенсии 12% фонда заработной платы организации-страхователя 

1.2.2. определяется с учетом размера ежемесячных страховых взносов за одного работника, который по договорам добровольного страхования жизни и договорам добровольного страхования дополнительной пенсии не может превышать одной месячной минимальной заработной платы

(подпункты 1.1, 1.2 пункта 1
Указа Президента Республики Беларусь от 12.05.2005 № 219 (ред. от 20.08.2015) "О страховых взносах по договорам добровольного страхования жизни, дополнительной пенсии и медицинских расходов, включаемых в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг)")

Справочно:

Фонд оплаты труда (=фонд заработной платы) по локомотивным бригадам БЖД за январь-февраль 2017 года составил 13000,6 тыс. руб., среднесписочная численность работников локомотивных бригад – 5536 чел., среднемесячная зарплата – 1174,2 руб., 5% от ФОТ составят 650 тыс. руб

ДЗ НФЭ от 30.03.2017 № 23-05-13/10633

С 1 января 2017 г. установлена месячная минимальная заработная плата в размере 265 рублей
{Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 27.12.2016 N 1080 "Об установлении размера месячной минимальной заработной платы" {КонсультантПлюс}}
	нет
	Страховые взносы по договорам добровольного страхования медицинских расходов (при условии, что договоры заключены на срок не менее одного года), заключенным организациями-страхователями со страховыми организациями в пользу физических лиц, работающих в организациях-страхователях по трудовым договорам, включаются этими организациями-страхователями в затраты по производству и реализации продукции, товаров (работ, услуг), учитываемые при налогообложении.

При этом сумма страховых взносов 

1.2.1. не может превышать по договорам добровольного страхования медицинских расходов (при условии, что договоры заключены на срок не менее одного года) – 5% фонда заработной платы организации-страхователя 

1.2.2. определяется с учетом размера ежемесячных страховых взносов за одного работника, который по договору добровольного страхования медицинских расходов (при условии, что договор заключен на срок не менее одного года) не может превышать двух базовых величин

(подпункты 1.1-1, 1.2 пункта 1
Указа № 219) 

Справочно:

С 1 января 2017 г. установлена базовая величина в размере 23 рублей 
(постановление Совета Министров Республики Беларусь от 28.11.2016 N 974 "Об установлении размера базовой величины")

	Налоговые льготы 

для организаций (нанимателей)-страхователей

Страховые взносы в ФСЗН и Белгосстрах 
	На суммы страховых взносов (платежей), уплачиваемых работодателем по договорам добровольного страхования жизни, добровольного страхования дополнительной пенсии, (пункт 5 Перечень выплат, на которые не начисляются взносы по государственному социальному страхованию, в том числе по профессиональному пенсионному страхованию, в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний в Белорусское республиканское унитарное страховое предприятие «Белгосстрах», утвержденный постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 25.01.1999 № 115 (далее - постановление № 115)
 

	нет
	На суммы страховых взносов (платежей), уплачиваемых работодателем по договорам добровольного страхования медицинских расходов (при условии, что договоры заключены на срок не менее одного года).

не начисляются взносы в ФСЗН (по государственному социальному страхованию, в том числе, по профессиональному пенсионному страхованию) и в Белгосстрах (по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний) 
(пункт 5 Постановление № 115) 

	Налоговый вычет по подоходному налогу

для застрахованных работников


	Если страхователем будет работник, суммы страховых взносов, уплачиваемых по договорам добровольного страхования, относящегося к страхованию жизни, заключенным на срок не менее трех лет, применяются в качестве социальных налоговых вычетов при определении налоговой базы подоходного налога с физических лиц (подпункт 1.2 пункта 1 статьи 165 Особенной части Налогового кодекса Республики Беларусь).
Если страхователем будет наниматель доходы в виде оплаты страховых услуг страховых организаций Республики Беларусь, в том числе по договорам добровольного страхования жизни, дополнительной пенсии, получаемые от организаций и индивидуальных предпринимателей, являющихся местом основной работы (службы, учебы), в том числе пенсионерами, ранее работавшими в этих организациях и у этих индивидуальных предпринимателей, освобождаются от подоходного налога с физических лиц в размере, не превышающем 2 874 белорусских рублей, от каждого источника в течение налогового периода (пункт 1.19-1 статьи 163 Налогового кодекса Республики Беларусь (Особенная часть). 
Если страхователем будет профсоюзная организация, освобождаются от подоходного налога с физических лиц доходы, не являющиеся вознаграждениями за выполнение трудовых или иных обязанностей доходы (за исключением доходов, указанных в подпункте 1.19-1 настоящего пункта),  получаемые от профсоюзных организаций членами таких организаций, в том числе в виде материальной помощи, подарков и призов, оплаты стоимости путевок (за исключением путевок, указанных в подпункте 1.10-1 настоящего пункта), в размере, не превышающем 336 белорусских рублей, от каждой профсоюзной организации в течение налогового периода (пункт 1.26. статьи 163 Налогового кодекса Республики Беларусь (Особенная часть).
	нет
	В соответствии с подпунктом 1.19-1 пункта 1 статьи 163 Налогового Кодекса Республики Беларусь освобождаются от подоходного налога с физических лиц доходы, в виде оплаты страховых услуг страховых организаций Республики Беларусь, по договорам добровольного страхования медицинских расходов, получаемые от организаций и индивидуальных предпринимателей, являющихся местом основной работы (службы, учебы), в том числе пенсионерами, ранее работавшими в этих организациях и у этих индивидуальных предпринимателей, в размере, не превышающем 2 874 белорусских рублей, от каждого источника в течение налогового периода.

	Дополнительная доходность (страховой бонус) 

для застрахованных работников

(если страховые взносы и страховая сумма – в белорусских рублях)
	При осуществлении видов страхования, относящихся к страхованию жизни,  страховщик обязан дополнительно сверх гарантированного дохода, установленного по договору страхования, направлять на увеличение накоплений застрахованных лиц по такому договору не менее 50 процентов прибыли от осуществления инвестиций посредством вложения средств математических резервов и их размещения (пункт 6 Положения № 530).


	
	

	Фонд оплаты труда
	Страховые взносы по договорам добровольного страхования жизни и дополнительной пенсии не увеличивают расходы на оплату труда, поскольку не включаются в фонд оплаты труда
	нет

	Бухгалтерский учет

для организаций-страхователей
	Расходы на страхование в пользу застрахованных работников в виде уплаты страхователем страховых взносов рассматриваются как выплаты социального характера, которые в бухгалтерском учете отражаются в составе прочих расходов по текущей деятельности, учитываемых на счете 90 «Доходы и расходы по текущей деятельности» субсчет «Прочие расходы по текущей деятельности» (пункт 13 Инструкции по бухгалтерскому учету доходов и расходов, утвержденной постановлением Министерства финансов Республики Беларусь от 30.09.2011 № 102). 


Таблица 2. Пример расчета страховых выплат в зависимости от срока страхования и возраста застрахованного лица на момент заключения договора страхования
 

	Возраст застрахованного лица на дату заключения договора
	Возраст застрахованного лица на дату окончания срока страхования
	Срок страхования, лет
	Размер ежемесячного страхового взноса, BYN
	Сумма страховых взносов, накопленных на именном лицевом счете в течение срока страхования, всего, BYN
	Гарантированная доходность (норма доходности)*, BYN

	Мужчина, 20 лет
	58
	38
	132,50
	60 420
	134 051,30

	
	45
	25
	
	39 750
	64 937,38

	Мужчина, 40 лет
	58
	18
	132,50
	28 620
	39 988,22

	
	54
	14
	
	22 260
	28 522,10

	Мужчина, 55 лет
	58
	3
	132,50
	4 770
	4 867,43

	
	    57**
	3
	
	   3180**
	3 308,55


* Одновременно с гарантированной доходностью выплачивается дополнительная доходность (страховой бонус). Размер совокупной доходности в РДУСП «Стравита» на 2016 год установлен в размере 22,24 % годовых в белорусских рублях, в т.ч. гарантированная доходность - 4% и бонус  - 18,24%

** Пример расчета в случае наступления утраты профессиональной трудоспособности через 2 года с момента заключения договора страхования (уплата страховых взносов производилась 2 года)

Региональная сеть Республиканского дочернего унитарного страхового предприятия «Стравита»

Головной офис: 

г.Минск, пер. Козлова, 7 

тел:(+375-17) 245-11-38, 245-16-99

Для удобства клиентов РДУСП «Стравита» активно расширяет свою региональную сеть -сегодня во всех областных центрах и в других крупных городах республики открыты офисы продаж, где опытные специалисты дадут консультацию и окажут квалифицированную помощь по вопросам, касающимся страхования жизни и дополнительной пенсии. 

Представительство по г. Бресту и Брестской области

г. Брест , ул. Московская, 275 А-217, 

тел: (+375-162) 53- 81- 29

Центры продаж и обслуживания клиентов

г. Барановичи, б-р Хейнола, 8, 

тел: (+375-163) 41-37-56

г. Береза, ул. Красноармейская, 26, 

тел: (+375-164) 32-51-38

Представительство по г. Гомелю и Гомельской области 

г. Гомель, ул. Советская, 29-214, 

тел: (+375-232) 71-00-79 

Центр продаж и обслуживания клиентов

г. Мозырь, ул. Советская, 120 - 32, 

тел: (+375-236) 32-31-00

Представительство по г. Гродно и Гродненской области 

г. Гродно, ул. Кирова, 15, 

тел:(+375-152) 74-39-37

Центр продаж и обслуживания клиентов

г. Лида, ул. Советская, 23-4, 

тел: (+375-154) 53-23-90

Представительство по г. Минску и Минской области 

г. Минск, ул. Немига, 40, 

тел:(+375-17) 200-65-38 

Центры продаж и обслуживания клиентов

г. Молодечно, ул. Великий Гостинец, 143 б - 355, 

тел: (+375-176) 74-31-04 

г. Солигорск, ул. Набережная, 24А, 

тел: (+375-174) 28-05-00 

г. Борисов, ул. Строителей, 26 -315, 

тел: (+375-177) 76-89-00

Представительство по г. Могилеву и Могилевской области 

г. Могилев, ул. Ленинская, 23А - 1, 

тел:(+375-222) 23-03-80 
Центр продаж и обслуживания клиентов

г. Бобруйск, ул. Пушкина, 251-213,

тел: (+375-225) 46-97-08

Представительство по г. Новополоцку

г. Новополоцк, ул. Юбилейная, 4 А, 

тел:(+375-214) 53-86-89

Центры продаж и обслуживания клиентов

г. Витебск, пр-т Московкий, 30-41, 

тел: (+375-212) 51-14-89 

г. Орша, ул. Шевченко, 50 А, 

тел: (+375-216) 24-43-89
� Расчет произведен РДУСП «Стравита» в соответствии с Правилами № 6 добровольного универсального страхования жизни (согласованы Министерством финансов Республики Беларусь 19.10.2007 г. №36, с изменениями и дополнениями, согласованными Министерством финансов Республики Беларусь от 15.05.2008 №388, от 04.11.2010 №939, 14.11.2011 № 184, 27.11.2013 №136, 23.09.2015 № 497, 31.12.2015 № 541)





